日本交流总结

（赖晨芳，1462119,2014日语1班）

作为一名上海海洋大学的学生，在这个暑期，我有幸得到了赴日游学的机会。虽然时间只有短暂的两周，但我想这段经历将成为我大学阶段甚至人生中不可磨灭的宝贵财富。

为了这次的赴日游学，我们十个小伙伴成为一个小集体，在老师的帮助下，自己办理了护照、签证等等一系列证件。同时，为了拥有更好的游学体验，大家分小组提前做好攻略，而这种个人独立自主、团队互帮互助的体验不正是我们从游学中得到的第一份收获吗？

就这样，在几个月的焦急等待和无限憧憬中终于迎来了渴望已久的出发日期，7月22号。我们乘坐日本航空飞往东京，同时也搭载我们的期待与好奇起航。早在国内，我就不时从社交媒体以及身边亲友处听说日本优良的服务态度。果不其然，日本航空的空姐们无微不至的服务、亲切的笑容无不让我印象深刻，如沐春风。与此同时，这让我对这次游学倍感期待。

终于，经过漫长的旅程，东京渐在脚下。越来越近的地面，越来越清晰的葱绿，火热的心再次燃烧起来。走出舱门，呼吸湿润又带有独特海洋气味的空气，人也一下子精神抖擞！日本的机场其实不比国内的大机场先进，可透露出一股朴素安静的气质。就在过海关的时候，我又再一次感受到日本人的友好，也许是因为看护照得知前面一位同学是中国人，在结束检查时，这位海关哥哥用中文说了一句谢谢，让我们倍感亲切。轮到我时，我并未想到他会用日语与我交谈，虽然学习日语也已经两年的时间了，但是真实地日本人对话还是让我有一丝紧张，一时诧异语塞。当然，这种心情很快就调节过来，我告诉他我是过来学习的，他也很亲切的祝我来日本之旅愉快。过去，我们总是不自觉地认为日本人对中国人是不友好且充满敌意的，我想也许事实并非如此，每个国家都会出现一部分偏激的人，但是绝大多数民众都是善良且渴望和平的。而很快，日本给我上的第一堂课出现了，那就是世界各国对日本赞不绝口的“秩序”。

虽然早就知道日本国民素质水平高，遵守秩序，但是在看到他们在自动手扶梯上自觉列成一队，以便赶时间的人得以通行时，我被深深震撼。我想，国民素质往往体现在生活的细节当中，回忆起在国内搭乘自动扶梯特别是在动车站、地铁站，互相推挤的人群与此形成鲜明的对比。

晚上，这次游学项目的日方负责人岸事务长来机场接待我们。而他的无限热情让我重新定义心中的日本人。乘上大巴，驶向这次赴日交流的佐野短期大学所在城市佐野。岸先生带领我们来到宿舍，宿舍门前，接待我们的是佐野短期大学的堤老师，她亲切的陪伴我们参观宿舍，而这是他们给我们的最大惊喜，四人一套房，每人一个小房间，独立的卫浴、洗衣机、微波炉、冰箱等设施完备，应有尽有。之后，还陪伴我们去便利店购买必需品，回来的路上，由于我顾着拍下夜晚的佐野，不小心把硬币掉落一地，但她不曾离开，也没有责怪，而我在不想耽误老师回家想要放弃时，她只是一直关心我没有关系吗，这种种令我深感暖心。

翌日一早，我们正式开启日本之旅前往东京参观。前两天我们参观了皇居、秋叶原、池袋等等东京著名旅行地，不同于佐野的宁静安逸，东京是一座真正的国际化大都市，人口众多，高楼林立，底蕴深厚。当然，在这期间我也感受到了中国人随着经济水平的提升，更多的走出国门，在东京的各个角落，总能听到熟悉的中文，甚至恍惚时还以为身在国内。来到日本，最不能错过的便是日本料理，拉面、寿司、刺身等等简直让身为吃货的小伙伴们不能自已。

很快，两天过去，我们迎来最重要的行程，赴佐野短期大学交流。佐野短期大学麻雀虽小，五脏俱全。日本人的严谨真是做到极致，他们的草坪被修车令人惊叹的方体，岸先生自豪地告诉我们，那么大面积的草坪只需要一个工人一小时内就能完成，简直是位超人！老师们在大巴门前迎接我们，亲切地对每一位同学说早上好。伴随着晴朗的天，我的心情也美妙起来。

在短暂而正式的欢迎会过后，我们开始了第一堂日语教育课，热情的日本老师通过互动及演练教会了我们如何用地道的日语购物，这种实用的知识令大家充满兴趣，收获颇丰。在短大的那些日子，我们不仅体验了日语教学课，还得到了营养师们的热情招待，食用了他们特别为我们定制的佳肴，甚至还教会我们亲自动手制作手握寿司等等日式料理，让我们这些在家里鲜少做家务的同学们领略到了自己动手做食物吃的特别体验。不仅如此，通过老师的介绍和讲解，我们还学习了浴衣的穿着方法。在东京时，穿着浴衣在路上行走的人们屡见不鲜，那时，我就总抱着期待，有朝一日能过体验，在浴衣学习的教室里，看着琳琅满目，款式各异的浴衣，我心动不已，迫不及待想要领略日本女性的传统之美。体验过浴衣，我们又来到茶道室，步入茶道室，静这个字就浮现脑海。茶道老师轻声细语地为我们介绍茶道文化和规范。而后大家分为五人一组，品尝了老师亲自调制的抹茶和小点心。我想，品茶，更多品的是心。只有心静，才能像老师一样调制出这般可口的茶点。

经过多日的学习，又迎来了放松的时刻，我们去到了鬼怒川体验一日温泉之旅。经过长途跋涉，一下大巴，映入眼帘的就是酒店方面为我们贴心准备欢迎词，这暖心细致之举让我对日本的友好钦佩至极。晚上，享受过豪华的海鲜自助大餐，终于体验了传统的日本温泉，泡过温热的温泉水配上一瓶爽口的牛奶，身边环绕着的各种日本友人，我仿佛自己置身于日剧当中，成为实实在在地当地人。泡完温泉全身舒畅，就在准备入睡之时，我感受到了只有在电视新闻中才看得到的地震，房屋的摇动真真切切，短暂的疑惑后立刻有点紧张。室友也从睡梦中醒来，好在地震只持续了几秒，大家相安无事。虽说这只是一场小小的地震，可我在那一刻大脑的涌动，反倒让我体会了生命的可贵。

从鬼怒川返回佐野，我最紧张的寄宿日本家庭之旅就要开启。虽说在前些日子，日本老师教了我们到日本人家里做客的种种注意事项，可独自到语言差异的日本家庭中做客住宿还是令我忐忑不安。很快，寄宿欢迎会开始，我幸运地被分到了一个跨国家庭。这是一个由日本先生和中国妻子组成的三口之家，这令我惊喜不已，一路上，我与中国妻子，也就是晶晶姐，他乡遇故知般聊个不停。北冈先生则是一位内向腼腆的日本男性，和晶晶姐聊天中得知，她的先生不仅工作繁忙，同时还参与市里的青年团体，常常到半夜才能回来。甚至在我做客的那个晚上，直到凌晨我睡着了他还没有回来。可见日本人的工作认真不是纸上谈兵。北冈爱小朋友才三岁，可爱内向的她却和我一见如故，小手拉着我不停地和我用简单的日语介绍自己心爱的玩具，睡前，还不停地问妈妈姐姐在哪儿？寄宿家庭的种种关怀让我倍感亲切，丝毫没有了先前的忐忑。

那天晚上，由于北冈先生有工作要忙，晶晶姐担心我没有练到日语，特地邀请了北冈先生的妈妈和妹妹，我们五个人一起到外面用餐。这次的晚餐，让我真正领会了日本人的思维方式和看法。北冈先生的妈妈和妹妹对中国充满好奇和兴趣，同时她们从新闻中也得知中国人的反日情感，她们关心的问我，在中国反日的浪潮中学习日语的原因和周围人的意见。我告诉她们，中国人对于日本政府自然是不能苟同，但是大部分日本人民在我们心目中还是很友好的。对此，她们也深以为然。没错，政治不应该成为两国民众交往的阻碍，对于平凡的我们来说，和平才是真正追求的。同时，我也向她们介绍了现在中国的开放，她们也没有想到在中国互联网上不仅能看到最新的日剧，甚至常常还有日剧风潮。

回到家后，晶晶姐和我聊了整整一个晚上，从她的身上我学习到了许多。作为一个从千禧年就出国的留学生到现在和日本人结婚生子定居日本的前辈，她的经历令我感叹，同时，她也给了我许多衷心的建议，告诉我一定要吃苦耐劳。

可惜，一天的寄宿之旅很快结束，品尝完了晶晶姐的早餐之后，我们就要分别，我们都很不舍，但好在现代通讯发达，我们互留微信，以期待日后再见。这无疑是这次游学中最令我深藏于心的一份美好回忆。

回到短大，我们继续研修之旅，飞驹和纸体验中，我们和师傅一起用古老的工艺制作明信片；参观日本第一个学校足利学校时和老师一起进行了有趣的日语水平测试：顶着烈日们参观了古老的寺庙、久负盛名的东照宫和华严瀑布；最令人感动的是日本传统人形的见学，店主是一位热情的日本人，他不断感谢当年中国给日本的文化影响，临走前，他还送给我们制作的小礼物，他是真正具有匠人精神的日本人！

很快，我们到了不得不和短大师生们辞别的日子，虽有不舍留恋，可我从这份经历之中的所学所思不会结束。感谢佐野短大的师生们，你们的严谨认真，热情好客将永藏我心！

在日本的这些日子，我学习到了在国内不曾学习到的很多东西。其中，最重要的就是感恩，每天，接送我们的司机师傅总是在我们上下车时候对我们每一位打招呼说辛苦了，那时，我总感觉惭愧，是的，我们总是忽略身边人的付出，而日本人则不同，他们善于感谢并且勇于感谢，我庆幸拥有这次的日本之旅，让我能够勇敢的说出一句您才辛苦，谢谢您！

这份经历，我想即使日后我再去日本也无法复制，这不单是趟旅行，更是趟学习！

