日本短期游学总结
（王剑斌，1462322,2014日语3班）
作为上海洋大学的短期留学交换生，我同其他9名同学一同在上海海洋大学日语系主任刘军老师的带队下，前往日本，与日本栃木县佐野市的佐野短期大学进行为期15天的交流学习。
我们一行从浦东国际机场出发，在到达成田机场之前，有幸俯瞰日本的面貌，连绵的城市与环绕大地的森林，冗长的河川连向大海。日本属于岛国，内陆又多山脉，城市群大多靠海而建，因此渔业繁盛，可以俯瞰到海上不少渔船出港。而多山脉的地质特征，也令日本被森林所包围，使日本国土绿意盎然，焕发着大自然自有的生机。日本处于亚欧板块和太平洋板块及印度洋板块的三处的交界处，因此地震频发，如果没有丰富的植被森林固土，恐怕早已被山体滑坡和泥石流所吞没。而正如几年前的福岛地震一样，这片依赖海洋的土地，也不得不时常面对来自海洋的怒啸。也许这样的地理结构给了日本人特有的人生无常、朝开夕落的意识吧。无论怎么说，我眼中映出的日本，还是美丽的。
在到达成田机场后，我们去买了3天东京广域新干线券，为之后的各地见闻铺平道路。之后，与来自佐野短期大学的事务长岸老师会合，坐大巴前往佐野短期大学的宿舍寮。第一次出国并且是来日本，让我很兴奋。未曾习惯的景色令我心驰，但更想了解的是平时生活中，日本人是怎样说日语，用日语的。我在中国的学习过程当中，听日语主要是看动漫，听的是日本专业的声优们如何用日本表现生活和感情，其中不免有夸张并且过于标准毫无纰漏。但真正的对话不是这个样子的，日常性的语言交流中，一定会有，嗯啊作语，停顿思考，讲到高兴处放声说话等，总之一定不是最为标准的，但一定是作为地道、日本味儿的日语。为了大量接触这些，我认为才是此行日本最为珍贵的收获，当然，要是自己有更多的机会，去用日语和日本人交流，一定是更扎实的收获。在巴士上，听着佐野短期大学岸老师和我们刘老师的对话。岸老师的日本发音可以说不属于好听的一类，当然是地道的日本本土的日语，但是说话时嘴型几乎变化很小，导致日本学习程度不高的同学乍一听会不知所然，一个假名和另一个假名连在一起，似乎有些含混不清的感觉。但是撇开漂亮的声优式发音，听纯日本普通人说日语，是另一种不同，并且很重要的事情。在听岸老师讲话的时候，可以将其作为一种地道日语的一个范本，了解平常被我们拼命考虑该如何漂亮清晰地发音的日语，可以以怎样的方式，如何地口型简化，如何将一个假名的发生气流之上串联上下一个假名，从而接续成一段完整地道的句子。当然，因为平常讲话语速很快，而且自己日语学习根基尚浅，只能勉强听个大概，把握大概意思，而模仿剖析发音方法也无从谈起，只能尽量把这种说话模式的大致感觉体会一下。原来日语还能这样说啊。而之后，接触到更多的日本人，了解他们各自的日语，从而在日常、日本本土地道的日语的大方向上，模糊地看到有日语味儿的日语是怎么一个样子的。
在佐野短期大学的宿舍里，我们受到了热情地接待，生活用品的一应俱全让人不禁想到日本人做事的周到体贴的精神。清晨阳光照进房间，随着附近铁道指示灯的叮咚声，一列电车驶过，自然醒来，1个小时的时差反而让人更加有早睡早起的舒畅之感。在正式与佐野短期大学交流访问之前，我们先由岸老师和刘老师带队去参观东京主要的景点。沿途领略了东京街头的整洁，皇居的威严庄重，东京地铁站的复杂热闹，御台场的人头攒动。绕着皇居长跑的人有好多，据说现在日本的皇太子也喜欢绕着皇居跑马拉松，不知道在不在我看到的人群之中呢。村上先生此刻又在何处，是默默地一个人在某处长跑，还是在如吃牡蛎一般地伏案写作呢。没能进入皇居是遗憾的，但在皇居外边能感受到东京中心特有的宁静雅致，以及周围的各大国会、省级建筑，驱动日本政治的核心就在附近此地，心情就很奇妙。
东京地铁站的明治时期的特点建筑，内部的现代感，恰好地融合在一处。御台场吸引着中国游客的爆买。夜景的天空树是日本现代科技繁华融合特有美感的最好象征。而东京塔则记录了近几十年来日本战后奋斗过来的厚重历史。在有幸远看烟火大会的帷幕中，一天的旅途顺利结束。
与东京的繁华景象相对，佐野是一个安静而整洁的城市，清晨路上井然有序的汽车，叮咚的电车与偶尔看见停在墙头的乌鸦。佐野能让人心情放松，有限的选项中更让自己懂得自己要什么。
与佐野短期大学正式展开交流学习开始了，一座小小的朴素的短大校园，有限的人数却显得小而精致，每位老师都认真负责，感受到各自的风格，学生们知道自己要什么。丹野老师为我们上了一节日语日常会话场景课。内容可说是最为基本的点菜和挑衣服，但却十分实用有意义。来到日本之后，实际体验了日本的日常生活之后，才确切地知道自己的日语的基础并不扎实，反映在这些最基本的交流场景之中，不知道如何用最为准确的句子来表达自己的需要。自己的对话能力还需要很大的努力去提升。下午的看护教学中，短大的看护系的老师和同学教给我们如何整理病床的过程，两名护士的合作，完成一道道被子叠放的工序。其中影响最为深刻的就是，为了病人睡觉时脚部不受厚厚的被子的压迫拘束，护士铺被子时会特意给毯子和被子在脚部左右的位置折出一道褶皱，使病人脚能够舒服地放在被子里。让人默默为日本看护师的对细节处的注意和体贴赞叹。
在佐野短期大学交流访问的第二天，我们学习了浴衣的穿法，左边衣摆盖住右边衣摆，再用细腰带绑好固定，最后是用宽腰带打上结。女生的腰带绑结方式有很多，包括最常见的缎带结，男生相对简单，如方角结等。在下午的茶道体验中，茶道老师们为我们演示抹茶的做法和日本的茶道礼仪，正坐与榻榻米的坐垫上，仔细观看茶道老师点茶，先用茶筅轻轻搅动一圈使茶粉分布均匀，然后马上快速画m字型迅速搅拌，经过30秒后再缓慢搅一圈优雅收尾。之后向客人敬茶，左手托茶碗，右手扶茶碗一边，接过茶碗后，需顺时针转动180度，使本来面对自己的茶碗上的花纹面向主人，饮茶毕后，可以向主人表示茶的芳香，再逆时针转180度回到原样，将茶碗递还给主人。茶道注重宁静古朴，自千利休以来已有400多年历史，在要求严格的礼数的背后，有的不仅仅是对茶道本身的敬重，还抱有对每一位参与茶道的人，去体会饮茶时才有的心境的期望。
在下午，佐野市一角中，见到了日本的传统工艺玻璃制品，江户切子。从江户时代流传下来的传统工艺，特殊的玻璃抽丝制法使江户切子拥有其别致的纹样，每年的江户切子的选拔也表现了传统工艺同现代审美的结合。而丹野老师的第二节课也使我对授受关系的理解更加深刻。
在日光研修的一天中，有幸目睹鬼怒川和华严瀑布。在温泉旅馆中活学活用了课上学到的浴衣系结的方法。穿过寒冷的冰窖便是华严瀑布，绕过蜿蜒的山路，参观古朴而壮丽的二荒山神社，青苔覆盖岩石，走过静谧而严整的鸟居，五重宝塔立于此，祈愿之墙挂满了来自世界各地，各种语言的人们，向此地的神明祈愿。古纳钱箱与钟磬音，在神社的廊下聚集着各国的参拜者，谦卑而尊重。但窥一角，便及一位外乡人用我不了解的语言读着某部圣典。这是被山林环绕的二荒山神社。
佐野这个历史悠久的小城，我们有幸体验了其中的文化，飞驹和纸，属于非物质文化遗产，在飞驹镇的一家老店，我们在老铺的匠人们的引导下，尝试自己制作和纸，用专用的容器舀起木浆，在充分抖动使木浆分布均匀之后，耐心静置一会后等木浆成型。最后倒扣在准备好的白布上，再覆盖一层白布上去。每位同学，一层接着一层，大家的左右汇在一处。而我们则在一旁等待着和纸干燥定型。在定型完毕后，会由压缩机压制成一张信纸，之后，便是装饰，在和纸上写下一首日本的俳句，575寥寥几字，配上两瓣樱花，极尽风雅。而日本的匠人精神，也便是在每一道工序后面流传百年至今。
之后几天，我们参观了日本最古老的学校，足利学校，了解到了儒家思想对日本的影响。被译为古日语的论语，拥有朗朗上口的韵律，适合小孩子背诵朗读。而江户德川幕府的代代将军，便一直保护支持着足利学校。东渡日本的弘法大师也布道于此。
日本的三月三日，是女孩节，又称桃之节句。家有女孩的父母都会在家里摆上好几层的雏人偶，为年幼的女儿祈福。而这次我们参观的，便是做雏人偶的百年老店，店长同样也是佐野传统工艺的会长，为我们耐心地讲解了雏人偶的起源历史和其几百道的复杂的制作工艺，每一个雏人偶都是手工制成的，每一雏人偶都是独一无二的。据店长所言，雏人偶起源与平安时代，宫中的女眷为孩子祈福，会做剪纸的人形，写上自己祈愿的人的名，吹一口气在上，之后将人形随河水漂向远方。经过时代不断地变化，而后才有了现在的雏人偶。而当时宫女们对自己孩子的祈愿，到今天父母对孩子的祈愿，这份心愿流传至今，依旧未变。
[bookmark: _GoBack]在这次的日本交流访问的旅行之前，自己对日本有过各种想象，在自己的学习中，印象中的日本和实际的日本有区别吗。此次旅途，为我解答了许多这类困惑，原来日本是这种样子的。我在日本几天中读到的心情，和我在几年中学习日语时读到的心情，很庆幸大无二致。在佐野小镇中体会日本传统文化的醍醐味，在东京感受人头攒动的街头下的落寞。也许我该随渡边和直子踏上漫无边际的深秋漫步，也许我该去找寻天吾和青豆再会的代代木的小公园。不过这样也不错，在伊豆半岛追寻舞女和读书人的足迹，去轻井泽寻找《起风了》的作者堀辰雄的故居。而那一个个故事背后的心象世界，无论旅途的变迁始终留在每一位读者的心中。
