日本游学总结
（蔡祥东，1462226,2014日语2班）
作为一名上海海洋大学外国语学院日语系专业的大二学生，我有幸被选拔到日本佐野大学参加为期15天的游学活动。十分感谢上海海洋大学和佐野短期大学的老师同学们以及所有为我们这次留学在背后默默付出的人在此期间所做出的努力，这次的游学将成为我一生中美好的回忆。
我们这次游学活动的主要目的即文化交流体验。在游学日本之前我对日本的了解只停留在书上的文字和网上的视频，而这次游学活动使我有机会身临其境，切实的体会到了日本和中国的相似之处以及不同之处，使得我对日本这个与我的祖国有着颇多渊源的国家有了更多的了解。

2016年7月22日我们一行人按计划从上海浦东国际机场出发，目的地为东京成田国际机场，日本佐野大学的事务长岸老师在那边负责接机，接下来的游学日程里岸老师也时刻陪伴我们左右，并且亦师亦友般的照顾着我们，向我们介绍日本的风土人情，使我感受到了日本的民间人士对我们的极大热情。
众所周知，日本是一个老龄化十分严重的国家。面对这样一种情况，如何妥善对待那些已经奉献了自己大半辈子的老人们，这是一个重大的课题。而此次我们受邀前往的日本佐野短期大学的主要专业之一便是护理，致力于让老人们能够更舒适的安度晚年。所以我们就在他们的大学里上了一节护理课，在上课期间，我们深刻的体会到了他们对老人的重视以及从内心而生的爱护。上课时，对方的老师和同学们对我们中国同学的动手能力赞叹不已。在课程结束之后，双方大学的老师同学们进行了合影留念，有些同学们还互留了联系方式结下了深厚的友谊。                             
在日本佐野短期大学的安排下我们进行了和服体验。和服是日本人的传统民族服装，也是日本人最值得向世界夸耀的文化资产之一。和服的穿着技巧，乃是随着时代的风俗背景，经过琢磨考验，蕴育而生。衣上高雅而优美的图案，源自日本民族对山水的欣赏及对风土的眷恋，乃至於对人本精神与情境的细腻感受。和服不仅融合了优雅气度与深层内敛之本质,更反应了穿着之人的「心」与「动」。每一套优美的和服，都经精心裁制，讲究穿着时的每一个细节及步骤。因此，不论是坐姿或站姿,都需经由完整的学习训练，而成为内外在兼具的完美礼仪。和服又有另外一个名称叫「赏花幕」，因为和服的图案与色彩，反映了大自然的具体意象，当人们穿着和服走动时，会因为晃动而使得和服如同一块动态的画布。和服的种类很多，不仅有男女和服之分，未婚，已婚之分，而且有便服和礼服之分。对方老师教授了我们和服中浴衣的正确穿法。不仅准备了相关教学材料，而且还亲身示范。由于对方老师的悉心教导和同学们的认真学习，同学们很快便学会了男女式浴衣的正确穿法并拍照留念。
在日本佐野短期大学的安排下我们还进行了茶道体验。日本茶道是在“日常茶饭事”的基础上发展起来的它将日常生活与宗教、哲学、伦理和美学联系起来，成为一门综合性的文化艺术活动。它不仅仅是物质享受。主要是通过茶会和学习茶礼来达到陶冶性情、培养人的审美观和道德观念的目的。茶道艺术以其“和、敬、清、寂”的要义，给人带来心灵幸福的效果，一直使人着迷于它的魅力。常常希望它可以给更多的人带去安宁平和。茶道之始，以幼枝抽条，安静生长，和谐安然为表象，融入哲学思辩，使茶事变成可以使人清净舒畅的仪式。在进行日本茶道文化体验时，对方大学的老师们，首先向我们示范了正确的方法，然后同学们有样学样，怀着对茶道的尊敬自己亲身体验了日本的茶道文化。
作为此次日本文化交流的一大重要内容，我们和当地的日本人取得联系后，成功获得在日本人家里住一晚上的权利，即民宿。上图承载着我和朋友在日本人家里和他们一起留下的美好回忆。让我感受到了民间的日本人对我们中国人的极大欢迎和热情。上图中的后藤妈妈像亲人一样的照顾我们，晚上还带我们去体验了日本的温泉。让我感受到了许多在国内所无法体会的真正的日本生活。我真诚地从内心感谢后藤他们一家在民宿期间对我们无微不至的照顾，并且期待着下次与他们的相遇。我们已经互留了微信，说好了等他们来上海时要带他们去看外滩的夜景。
在老师的安排下，我们还去体验了日本的人形文化。人形在日语中的意思就是人偶。人形美术是日本传统的一种民间美术，有些像中国的绢人，大约起源于日本的江户时代，最早是作为孩子的玩具出现的。经过数百年的发展变化，人形美术以其精巧的造型、华丽的服装和多样的发饰赢得人们的赞赏，成为日本人民喜爱的一种室内装饰品。在日本人形中，三月人形和五月人形最有代表性，产销量也最多。每年三月 “ 女孩节 ” 前后，商店里的古装人偶备受青睐。据说这种人偶全国每年出售额达 1000 亿元左右。日本父母通过祭祀人偶，表达对女儿的美好心愿。 3 月 3 日，母亲娘家的亲属要向女孩赠送 “ 内裹雏 ”( 古装偶人 ) ，女孩家里还在特设的人偶祭坛前摆上桃花、菱形黏糕和白酒。日本人认为孩子如有灾难、病患可以传给偶人，从而使孩子身体健康，成长顺利。人偶祭坛呈阶梯形，上铺红地毯或红布，层数因家庭境况即人偶多少而不同，少则两三层，多则七八层，人偶中有王与后、宫女、大臣、乐队、听差等，还有一些镀金上漆，富丽堂皇的车马、行李、家具、娱乐用品的模型。人偶个个倩笑盼目，栩栩如生。祭祀人偶始于江户时代，当时人偶是纸制的，随着这一风俗的形成，后来出现了布制人偶。到了明治时代，人偶商品化，女孩节祭祀人偶在全国固定下来。如上右图所示，我们的背后就是3月3日女儿节所使用的人偶。而上左图所展示的便是在五月五日男孩节所使用的鲤鱼旗。我们去参观体验的人形馆馆长向我们展示了制作人偶的整个过程，并且还在离别之时赠送了我们礼物。这次的体验大家都受益良多。
[bookmark: _GoBack]古代中国所发明的“纸”通过高丽传到了日本后，以日本独特的原料和制作方法产生了具有日本文化特色的纸张——和纸。现在的日本和纸已经被列入世界非物质文化遗产。在老师的安排下，我们有幸参观体验了和纸的制作过程。也欣赏到了和纸的美。和纸体验两天之后，我们大家都收到了自己制作的和纸明信片。日本人善于吸收外来文化，再将之发扬光大，发展成自家独有的东西。他们将中国传来的造纸技术加以改良，造出厚薄均匀而且坚韧的和纸，而到了公元八世纪，这些和纸更利用作屏风、纸门等家居用品。和纸制的门窗可把地方分隔开来外，也可让空气、声音及气味通过，且有吸湿作用，更可发挥调节湿度和温度的功能。日本是个多雨水的地方，因此拥有丰富的植物纤维为主，工匠先将植物纤维放在阳光下晒，捡去灰尘后再用黄叶等有防虫功效的植物为纸浆染上白色。然而，和纸也有直纹处容易裂开、起皱、不能沾水的纸张捻成条状，搓软后用作布的代替品或做成纸糊的工艺品，又或是溶成浆后再加以利用。根据日本传统，和纸除了具实用价值，同时亦被视为神圣之物。日本人的文化中有所谓洗礼的习俗，他们将剪成人形的和纸放进河里，意谓让身体的不洁随流水而洗净。远在江户时代，风雅之士更视和纸为丰盛的精神生活的象征，他们喜欢用纸来造衣服跟被褥，披上纸衣，踏上追求精神上至高境界的长途旅程。日本人对事物的外表总有着微妙触感。他们感觉到和纸的植物纤维里有石头与金属所没有的温暖，欣赏它的厚度及蓝白色色调的微妙差别，甚至是随时间流逝而变硬或变黄的特性——他们擅长从事物中发掘并欣赏其本质——大概这就是所谓的“禅”学精神。
这次的文化交流体验游学活动中我们还去探寻了许多历史遗迹。如上左图便是日本近代著名文学家有岛武郎自杀的别墅。我们知道日本的文学家自杀率非常高，而在1923年6月9日有岛武郎与女记者殉情自杀后，更是掀起了自杀狂潮，后辈效仿者数不胜数。提到著名的日本文学家，我们就不得不提获得诺贝尔文学奖的著名作家川端康成。如上右图便是川端康成的代表作《伊豆的舞女》中主人公所居住的地方。通过探访这些历史遗迹，让我们对日本文学更有兴趣更了解，我觉得非常棒。
这次的游学活动真的使我们受益匪浅。在此再次感谢为这次游学活动所默默付出的所有老师同学以及工作人员！



