日本短期游学总结
(1462417,漆丽琼，2014日语4班)
一、 日本印象·风物篇
从上海到东京，从一个大都市到另一个大都市，同样的繁华，我并没有换城市的感觉。当飞机缓缓降落到成田机场，时间莫名其妙被偷走一个小时，这让我意识到，我真的到日本了。一下飞机拿好行李，我们一行人在机场合影留念。老师说：“行李就放这里吧，安全的，放心！”这我才开始慢慢感受到了日本不一样的地方：行李，背包随意放在椅子上，等你回来肯定也原样不动地放在那里；免费充电区手机静静地在那里充电，却不见主人的身影；人们在等候区静静地看着书，没有大声喧哗。同时，在日本也会发现许多“潜规则”。在任何一个地方的滚梯上，所有人都很自觉地站在左边，很少看到有人站在右边挡住路的，不只是地铁里，商场里也是这样。其次，日本人似乎有种“排队信仰”，排队就餐，排队买单，排队等厕所······不管是多长的队伍，都不见他们脸上有烦躁的表情，或是静静地翻着手机，或是小声跟身边的朋友交谈。对于日本人为何拥有“排队信仰”，虽然至今不得要领，但有一点却是肯定的：那就是“排队”这件最简单的事，为日本社会带来了一种“秩序之美”。对于强调公平与公德的日本社会而言，“平等”是一种能体现公平的社会秩序，而“排队”，则是对于“平等”这一公平的社会秩序，最为直接的表现形式。举目四顾，从那些视线所及的兢兢业业的排队长龙，我们看到的是一个文明世界所应有的社会公德。
 
如果让我用两个词总结日本，那一定是：干净、文明。早就听闻日本干净，真到了这里还是着实震惊了一把。在这里的半个月，路上没有见过任何垃圾；没有闻到过垃圾桶散发的异味，甚至连碎纸屑都很少见。垃圾桶不是一个，而是一排，以至于每次我扔垃圾前都要仔细分辨好久，到底该扔进哪个桶。
日本人把厕所文化也做到了极致，婴儿座椅，音姬等随处可见的人性化设计。在日本，厕所早已不是藏污纳垢的代名词，一提起它，能想到的就是随时可用的抽纸，淡淡的香气，还有灵动的音乐。
二 、日本印象·人物篇
古人说，读万卷书行万里路。想来是因为路途中见到的广阔世界和遇见的各色各样的人吧。这一段就讲讲在日本那些人带给我的感动。
[bookmark: _GoBack]到机场，来接我们的是佐野短期大学的事务长岸洋一郎先生。岸先生身材微胖，一头花白卷发，戴着眼镜，让人感到十分亲切。之后的homestay我也有幸住到岸先生家。之前想，住到日本人家里也许会很尴尬吧。不过去了之发现，之前的担心完全是多余的。岸先生家是一个五口之家，夫妻两人和三个儿子，还有可爱的一猫一狗。岸太太跟我想象中的传统家庭主妇也不太一样，她非常热爱中文，一过去就努力跟我用中文交流，并且问我很多关于中国文化的问题。太太也会经常打趣，称岸先生“胖子”，逗得我们哈哈大笑。这样和谐并充满烟火气的家庭氛围让人变得不再拘谨，很快融入其中。当天晚上吃完饭回来，看得出忙了一天的岸先生已经很累了，但他还是带我们到处逛逛，了解佐野的风物，并去超市买回许多我们爱吃的东西。进屋后，大到床单被褥，小到梳子牙刷，岸生生都一一备齐，让我们倍感温暖。
从东京去往轻井泽的新干线上，邻座的日本人主动和我了起来。原以为日本人会有些冷漠，不过这位热心大叔聊起来却是滔滔不绝，跟我推荐了日本好玩的景点，好吃的料理。聊得兴起，还从包里拿出一本自己最近看的书赠与我。一时受宠若惊，唯有一个劲地点头致谢。得知我是中国人，大叔也说起自己因为工作原因时常会出差到上海，上海的发展变化之大宁他感到惊讶。从一个外国人口中听到这些话，民族自豪感油然而生。
在日本的这些天，开放的课堂环境，温文尔雅待人接物，微笑的表情，专注的神情，腼腆的微笑，严谨高效的作风。还有，西装革履的出租车司机，让道行了的巴士司机，安排周到的工作人员，这些林林总总的翦影，都令我对于我们的邻邦日本，有了焕然一新的心灵感受。
走在东京街头，经常能听见熟悉的乡音。这里到处可见我们的同胞，每个人都昂首挺胸，，没有吵闹和喧哗，没有中国式过马路，更没有随意乱丢垃圾，插队等陋习。或许这就是“一出国就爱国吧比我们接受的任何爱国主义教育都管用。一到了国外，仿佛任何疑难杂症都被根治了。其实仔细想想又有些可笑，在这里我们做到这些是因为约束的力量，同时也带这一种民族情感，维护着祖国的荣誉。但是，一回国，不久肯定又会被打回原形，一切都老毛病又都犯了。其实我们不是做不到，只是少了一份自律，我觉得环境是非常重要的，任何一个人都不愿被看作另类，所以当大部分人都遵守秩序的时候，不遵守秩序的现象就会逐渐变少，直至消失，而这种环境的塑造来自于每一个人的持之以恒的自律。

三 学习与体验
人生中太多的第一次留在了日本。第一次吃生鱼片；第一次穿和服；第一次泡温泉；第一次学做营养料理；第一次学习介护知识，第一次体验飞驹和纸；第一次了解人偶制作；第一次欣赏花火大会·······
说起和服便想到日本女性的优雅，当我真正穿上和服才了解这份优雅有多么一丝不苟，多么来之不易。从衣服面料的选择颜色的搭配，以及发型的整理，全程要花费一个多小时。和服的穿法也非常复杂，里里外外总共穿了四层，系了八根带子，穿完后整个人腰板是直的已经不能弯腰，可能就是要经历这一系列的“折磨”才能看到和服的魅力吧！
日本文化中，和服和茶道应该是最具有代表性的两样东西。第二天，老师便带我们进行了茶道体验。茶道中讲究的是静。从和室的布置，茶与点心的搭配，都给人心静之感。日本茶道文化不仅有其精神的“和敬清寂”，也有其独特的美学属性：缺陷、简素、枯槁、自然、幽玄、脱俗、静寂。 日本人认为茶道集合了日本传统文化的精髓。因为，每个茶室里都挂有一幅字画，上面的内容通常是静心养性之类的文字，书画的前面必定摆着一盆插花，这样，日本传统文化里的书道和花道就都有了。在茶道仪式开始之前，要向着这幅字画行大礼。礼毕后，茶道师傅开始煮茶，分茶。一个茶道的体验过程，集合了书道，花道和陶艺欣赏，而且通常是在日本的传统建筑和室里，跪在榻榻米上进行的，不经意间建筑的元素也糅合了进去，所以，就不奇怪为什么日本人会认为茶道是日本文化的综合体现。
    介护知识的学习，也让我感受到了人本人的严谨认真。整个授课过程，先由学生演示，再由我们自己亲自实践。刚开始以为只是简单的叠床单，铺床。但是演示却花了整整三十五分钟。一张床有几层床单，每层的叠法与摆放都有所不同。整个流程操作下来已经有些疲惫了，在我眼里再普通不过的叠床单日本人也能做到极致，匠人精神令人叹服。
其实要说起日本匠人精神，不得不提的是日本的手工艺品。人偶制作便是其中之一，我们来见学的这家‘松本人形店’是一家百年老店。从店主松本先生曾祖父的手上一直传承至今。人偶的服装，表情的刻画，都是他们手工一点点完成的。这不仅是家业，更是文化的传承。
有经济学家曾提出，日本都匠人精神在一点程度上减慢了日本经济增长速度，难以适应高效快速发展的社会经济，但日本人还是愿意静下心来，认真做好每一件产品，这或许就是日货受到大众追捧的原因吧。对比国内的某些不良商家，我们确实应该反思，为什么我们不能静下心来做让国民放心的产品，当有些人喊出抵制日货的口号时，我们要做的不是抵制，而是学习与借鉴。日本文化中很多发源于中国，前两千年中国人做了日本人的老师，日本古老的学校里都立着孔子像，而如今，我们也需要合理地变换身份，虚心学习日本的先讲之处以强我中华。

三、游学小感
很荣幸学校能参加这次游学活动。感谢带队老师对我们无微不至的照料，感谢学校给予我们这次交流的机会，更要感谢东道主佐野短期大学的热情款待。这次游学经历让我收获颇丰，从乡野到城市，真真切切地感受到了这到底是一个怎样的国度，也刷新了对日本的看法。离开东京时，我留恋地看看这座城市，在这里留下了太多的回忆，东京，再见！

      


