暑期游学总结

（日语（1）班   董嘉铖  1462122）

一六年的夏天，上海海洋大学与日本佐野短期大学举行了为期两周的暑期文化研究活动，于我个人而言，这是一次意义非凡的旅行，因为在这文化体验之旅中让我不仅仅感受到了日本文化的源远流长及日本人的热情好客，而且这更是我学日语两年以来第一次去日本旅行、第一次在日本大学里听课、第一次用日语和别人交流，这些感触让我寻找到了自身不足的所在，并且更加明确了今后日语学习努力的方向。

让我印象最为深刻的莫过于日本人的热情好客，甚至这种谦卑的态度让我们都有些不好意思了。此次带队的日方大学事务长岸先生，大腹便便的他初次见到我们便好不含糊地向我们鞠躬，显得尤为和蔼可亲。作为事务长的他尽管公务十分繁忙，但对于我们的安排可谓是细致入微，好几次看到他都是刚刚忙完手头上的事，便气喘吁吁地奔到会议室来向我们说明接下来的流程，时不时还擦拭着额头上的汗。这从另一面也可以看出日本人自己对于工作认真负责的态度，因为对这份工作的热爱，所以将自己全身心地投入其中。在车途中，岸先生十分耐心细致地和我们老师作着讲解，每到一个点都会指给老师看，并且慢条斯理地讲述着这个景点背后的故事。除此之外，我还观察到岸先生这种热情友好的态度不仅对于我们是这样，就连对于大巴司机亦是如此，他时不时会和大巴司机寒暄两句，有次大巴沿途路上恰逢日本花火大会，岸先生让我们一同鼓掌感谢司机，说我们是幸运的，乘了中村先生开的车才能赏得如此美丽的烟火之宴。由此可见，这种感恩之心在每个日本人心中是根深蒂固的，因为在每件事情的背后都是有人值得我们感恩的，我觉得这样的心灵是难能可贵的，它能使人与人之间的关系更为融洽和谐，值得我们国人学习。

同样让我感受到这一点的还有教我们日文歌曲的堤老师，一曲超高音Jupiter诠释着天境的富足和悠闲，当堤老师最后被要求高歌一曲Jupiter时，她欣然接受了。高音部分虽然有些吃力，但从老师的面部神情中可以看出她仍是非常用心竭尽全力地为我们演唱。一曲唱完她笑着和我们说，在这之前她要是被这样要求唱歌一定会害羞地说不要不要，但今天很感谢大家的到来，很感激大家和我一起度过这么美好的时光，所以为了报答各位，我很愿意也很开心能为大家演唱。

其实日本人的这种热情好客、用心服务的精神不仅仅止步于佐野大学这两位老师身上，而是真真切切地贯穿到了他们整个民族上下。在我们买日本地铁通票时，每当我们提出一个疑问，工作人员都会手拿五六份资料向我们耐心作答，即便一下子没有理解，他仍会不厌其烦地和你交流，这些我们都看在眼里。在大商场购物时，当你累了坐下来时，销售员甚至会蹲下和你介绍产品，这些在我们国人眼里看上去十分夸张的行为的确体现了日本人的热情，而这份热情源自于他们自己对这份工作的珍爱，因此任劳任怨、甚至不遗余力地为他人服务，这些我们也看在眼里。

去日本研修自然是体验日本的文化，在我们领略其文化同时，日本人民希望传播日本传统文化的这种渴求度同样令我感到震惊。在一次飞驹和纸体验上，他们手把手教我们将浆糊附着在定型的板上，左右上下地摇晃，再到定型，再到把多余的浆糊滴干，最后放在板上一轧，每一步都教得非常精细而且会和我们作很多说明。当我们有疑问时，他们的脸上似乎绽放出前所未有的喜悦，不仅很乐意为我们作答，并且将这其中的细节为你剖析得淋漓尽致。在他们的眼神中，我看到了很强烈的传播日本传统文化的渴望，尽管在他们其中有许多人已年过五六旬，但似乎总有一种力量在鼓励他们坚守在这样一个岗位上，去做着这么一件他们自认为伟大的事。

不仅仅是和纸体验，试着浴衣、茶道体验、护理体验也都有类似的感受，但让我印象最为深刻的还是参观日本人偶的制作流程，同样这也是一门日本的传统工艺。首先松本先生向我们介绍了日本人偶的历史与其各自不同的寓意，随后带我们参观了一道道人偶制作的流程，做梦也想不到的是，这小小的人偶简易的也竟需要三百道工序，复杂的更是需要六百多道工序，这其中的复杂与艰辛更是常人所难以想象的。更加困苦的是这人偶制作的环境，由于考虑到胶水的粘合性，所以四周的温度不能过低，所以即使再炎热的夏天也不能开空调，硕大的房间内透露出的只有闷热和干燥。但就是在这样一个艰苦的环境里，即使工序再繁琐，还是有这么一群人在坚守着日本的传统工艺。不仅如此，令我更加心生敬佩的是，这家会社的社长松本先生原是一所大学里的老师，有着稳定的收入，可是人偶制作是他的家族企业，当他的家族召回他时，他毅然决然地回来了，撑起了这个家，撑起了这门传统手艺。离别之时，松本先生希望我们将今天的所见所闻能多多少少地告诉、传播给身边的人，让他们也有所了解、有所耳闻，他还希望能将这个家族企业越办越大，能为更多的人制作人偶，让更多的人了解人偶。我佩服松本先生这种传播日本文化的理想，也钦佩他的坚定与执着，但我更仰慕他的那种情怀，为了拯救一种文化而愿牺牲所有的那份情怀，我想能回馈他的不只有我们的掌声，还有我们的行动。

在文化之旅过程中，我们时常会羡慕日本清新的空气、干净整洁的环境以及为日本民众的高素质点赞。众所周知，日本在环境保护、资源利用等许多方面堪称典范，确实，不管在日本哪里，只要有垃圾桶的地方就有垃圾分类，而且是非常细致的分类。而且日本国民本身有着极高的素质修养，即使是人再多也不会乱，依旧是整整齐齐地一列队伍，公共场合的上上下下也是极其有秩序。我想在这两点上，中国是远不及日本的，既然知道差距，就应该向日本借鉴与学习。

其实在这暑期文化研修之旅中，我不仅领略了日本的文化、目睹了日本的干净整洁、看到了日本民众的高素质、感受到了日本人的热情，更加重要的是，我找到了自身的不足所在。毕竟这是我学日语两年以来第一次去日本旅行、第一次在日本大学里听课、第一次用日语和别人交流，尽管看着老师和日本人交流起来如鱼得水，可是一到自己却是困难重重，甚至产生了一种惧怕畏惧的心理，生怕说错惹人嘲笑。

在日本人家里homestay时，此时的我已被逼上梁山，不得不开口和别人交流，这时我才发现自己脑海中的词汇量是那么的贫乏，把自己想表达的内容组织成语言大致用嘴巴说出来似乎已成了我的极限。可是我又发现日本人之间交流起来，其实不会用到太多平时课堂上出现的纷繁错杂的语法，甚至有的都是些很简单的语句，重要的是自己平时多听多读多说。尽管我自知日语说得不咋的，可是日本人仍然会宽容地鼓励我说得很不错，突然之间感觉自己跨过了一个栏，脑子里不再想很多，不再拘泥于那些细节，开始渐渐地张嘴说。其实想想平时我们在学校里把大部分时间都花在了看日语、读日语、听日语上，真正到张嘴说的次数实在是太少太少，正好借此机会，在课堂上用日语和老师交流，在餐厅里用日语点餐，在马路上用日语问路，在商场里用日语询问销售员，我开始渐渐适应了这种充满日语的氛围、渐渐养成了用日语思考问题的能力，这种能力在平时学校的课堂上很难得到锻炼，却恰恰是日语求学路上最不可或缺的。

两周时间的文化研修看似时间很长，其实不经意间已然从我们的指间流过，从畏惧胆怯不敢说日语的我，到没心没肺开始张开嘴巴说，这意义非凡的文化之旅使我不断地蜕变。我很喜欢刘老师说过的一句话：美丽的风景是带不走的，它只能永远停留在我们的回忆之中。同样这为期两周的经历也永远停留在了我的回忆里，深深地印刻在了我的心中。我经历了许多，看到了许多，也懂得了许多，这一切的一切看似细小，却像一座座闪亮的灯塔，不断地照亮我前行的道路。最后我想感谢陪伴我这一路的小伙伴们、感谢所有为我们默默付出的带队老师、更要感谢所有参与此次文化研修的日本佐野大学的老师与工作人员，谢谢你们让我懂得了这么多，谢谢你们给了我这么多美好的回忆！

