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当你没看到最好的，你会以为自己拥有的是最棒的。
喜欢游学，热爱旅游，环球世界是我的梦想。
很高兴这次有机会在雷桥老师的带领下和十七位志同道合的伙伴一起参加了美国佐治亚大学的游学，这次的经历很独特，很难忘。

15小时的飞行看到日出
先来说说美国这个国家带给我的感受。
文化的东西，只有感受，才有发言权。发达国家之所以称之为发达国家，不但是因为它的经济、科技等硬实力，更多的体现在它的软实力上。在游学的这段期间，每逢过马路，即使你离马路还有5米左右的距离，附近的车辆看见你也会远远停下来，示意你先通过；无论是宾馆还是餐厅，一个大大的微笑和一句“Have a nice day”是他们永远的标准配置。的确，尽管枪支的流通给这个国家带来了很多黑色的记忆，但是只要是在那里用心生活的人，总能带给你温暖的感受。真正在美国生活了一段时间，才发现，其实没有想象中那么深的隔阂，没有想象出激烈的文化对立，没有一直笼罩的黑色恐怖，有些事情，只有经历过，才有发言权，所谓的文化体验，就是最好的表现。

坐在uber上
说完国家，就来聊聊我们生活了近一个月的城市------雅典城。
古典风格的雅典是佐治亚州最有魅力的大学城。全城几万人口，有3万多是佐治亚大学的在校学生。市中心建在几个起伏的山包上,除了几条一眼就看到头的小街,一家挨一家的都是小酒吧、小饭馆、小书店、小艺术品店以外，就是大学的校园区了。和其他城市不同，这儿没有方块玻璃幕墙的嚣张的银行大楼。银行、律师们的事务所、医生的办公室还像百多年前一样，穿过古典样式的柱廊，进门的接待室模仿着当年橡木地板的客厅，摆放着真的或假的老式家具。
这个城市是因为大学而诞生，由于大学才存在的。小酒吧里传出的摇滚乐，球赛季节到处飘扬的闻名全美的“牧羊犬”美式足球队的队旗，每走三步路就能看到的亚洲学生的脸，让你觉得这个“古典城市”正离开它的过去，渐行渐远。只是，当你穿过那浓荫蔽日的古老墓地，走在校园里以鲍德温、密列杰的名字命名的幽静马路上时，还能感觉到，南方的强烈阳光像极了地中海，像极了那西方文明的源头——希腊的雅典，众神的雅典。

随便走走就是一幅风景
在这样的城市中，我们有幸以一名佐治亚大学游学生的身份漫步街头。
探索一家大学，我总是会先选择它的图书馆。走进佐治亚大学的图书馆，我就知道，这所学校，不会让我失望。惊喜是这所图书馆带给我最大的感受，整整7层楼满满的藏书摆放整齐，规格大小功能迥异的各类阅览室应有尽有，长达100多年历史的报刊杂志还保存完好，影音器械的租赁品种很多却很便利，安安静静坐在那里一整个下午也没有人打扰，找不到合适的英语原版书去询问图书馆里的学生，他会详细地和你交流近半个小时，介绍细致到像图书馆志愿者一般，不好意思打断，因为他的真诚。喜欢一个地方，是从无数小细节开始的。喜欢佐治亚大学，就是从图书馆开始。
走进佐治亚大学食品科学系的实验室里，你可以感受到一种严谨的学术氛围，但是却不是那种冰冷没有人情味的。在过道走动的学生，散发的笑意和戴着防护镜一丝不苟的严谨气息似乎没有一点矛盾违和的地方。实验室的整洁程度、设备的更新速度，学生的严谨态度，让你知道，这些，都是推动美国科学快速发展不可或缺的因素。

和佐治亚大学最有名的棒球积分板合影
平日里，我们在校园里参与最多的就是IEP课程，这是国际化多元化的课堂，在那里，有来自韩国、土耳其、沙特阿拉伯、巴西等不同国家的学生，尽管有一定的年龄差异，但是对学习的热情都很高涨。在其中，我最喜欢的项目就是每周四的Conversation Group，在每周的这段休闲午后时光里，来自各个国家，各个level的学生们会通过聊天、纸牌类游戏、美食、户外运动等方式，与来自五湖四海的朋友们交流彼此的文化。尽管大家都说着不够流利的英语，但这丝毫不影响我们的交流，在其中，你会发现文化是造就了一个国家，它是最有魅力的事物。

Conversation Group
偶尔换种身份，做个旅行者，也是不错的选择。
尽管这趟游学里，“学”占了更多的比例，但对于畅游美国这件事却从来没有被压抑。行程很满，但我们还是安排了很多有趣的短途游，亚特兰大和奥兰多这两个城市成为了我们的目标。在亚特兰大，一进入可口可乐博物馆，就能感受到一种饮料文化，正是这种文化让小小一瓶可乐风靡全球；在奥兰多，期待已久的环球影城和迪斯尼乐园，是回味童年最好的寄托，那些伴随自己成长的故事变成了可触可感的现实，这一切，都让人觉得惊喜和感动。

迪斯尼水上夜游花车
一路走下来，无论是独自安排旅程，作为leader带领团队的经历，亦或是和佐治亚大学的导师学长颇有深度的交流；还是有底气地代表祖国发出我们的声音，这一切的经历，都让我感受到自己成长的速度，也让我感到中国在世界的地位正在逐渐提升，切实体会了那句“中国学生的话一定要听”。
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团队在可口可乐博物馆前合影
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我不断地去探索这个世界，去努力探索自己，这背后的意义，不是为了看到更好的世界，而是让这个世界看到更好的自己。
记得去看看世界，别忘了也让世界看看你。




