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今年，在7月3日这个暑假刚开始的日子里，我和我的同学们踏上前往美国佐治亚大学为期一个月的游学的旅途。并且最终度过了充实的游学生活。
在他们学校的任务，自然是学习，以学习英语为主，同时还有参观实验室等活动穿插在内。对方的课程相对于中国学生来说并不难，可能是由于中国教育制度比较完善的缘故，所以在课程方面并没有体会到什么太大的难度。仅仅是教学方式上令我稍有不习惯，小班化的教学使教师对同学们的认识更加透彻了，所以也可以针对各位学生来考察，来布置任务。
当然虽然以游学为主，但是所学内容，并不是最重要的，最重要的还是与外国友人的认识和交流，在课堂上，我们的同学主要来自土耳其，沙特阿拉伯以及中国台湾，我与他们结下了深厚的友谊，大家都感谢这场“命运”的安排，能令我们相遇。
在当地还有一点令人印象深刻的是当地人的热情，在大街上，随处走走，都能见到很多陌生人，但经过时无论是否认识都会打声招呼，这在国内对着陌生人打招呼或许不太可能吧，我想这是因为他们人口较少，又或者只是当地的风俗习惯？当地的饮食实在令人很难适应，美国的饮食以肉食为主，淀粉的摄入主要靠意大利面和土豆，对于中国人来说，比较难以接受。但与国内不同的是，无论是校内的自助餐，还是校外的餐厅，都能明显看出美国人民的生活条件是不错的，菜色很丰盛，量很足。对于当地人来说，生活还是不错的。
游学的另一项重要安排就是游玩美国的景点。
在游学的第一个周末，我们参观了可口可乐公司和游玩了美国著名的景点——石头山。
早上，我们从UGA的宾馆驱车前往亚特兰大，在一个多小时的路程中，我观察了美国的道路设计，因为佐治亚大学地处一个较为偏僻的地方，所以我们越往目的地方向开，越接近城市，车越多。但是路很宽，即使堵车也能很快通行。
我们大约早上十点三刻到达目的地，前往买票进入。首先会有专人介绍可口可乐公司的历史和可口可乐公司期的发展。之后，带领的人员带着我们，进入影院，用一部简单而吸引人眼球的短片向我们阐述了可口可乐公司的愿景，或者说是企业文化。可口可乐分享感动，友情，亲情，爱情，都有。我看到了离开家人去参军，去保卫国家的人，在一场比赛之后，出人意料地被接回，送到他的家人面前的场景；我看到了一个小男孩鼓起勇气给小姑娘送巧克力的场景；我还看到了那种一遍遍尝试，最后终于成功的那种感动的样子。这就是可口可乐的文化，也是为什么它能成为世界第一的饮料商的原因之一。
可口可乐公司内还有介绍它的历史。其中有一点很重要，可口可乐起源于一家药店的一名药剂师之手，虽然那并不是现在的可口可乐，也不是真正的可口可乐，但是那正说明了科学的美丽。科学的美丽不在于定向反应，而在于误差和发现，这是一次失误，却诞生了一种新的饮料。可口可乐很快成为了家喻户晓的饮料，它几乎垄断了饮料市场，直到今天，我还是很难在美国，我所居住的地方附近找到可口可乐以外的饮料贩卖机。
在这个公司内部，还有个房间，摆有可口可乐公司出品的多种饮料，来自于世界各地，有些像中国一样甜，气泡多；有些会很苦，比咳嗽药水还要苦，让人想到黄连；有些会更加甜，还有的直接做成淡淡的果味，这些都是针对不同地区的人的口味来进行设计和贩卖的。
而要说到和我们制药专业相关的地方，那大概就是它的全自动装瓶系统了吧，和上次参观的泰州的医药厂差不多流程相似。首先洗涤并消毒瓶子，然后注入可乐，压入二氧化碳，然后马上用瓶盖封好。这一切都由机器来完成。和制药厂的流程如出一辙。
最后，我参观之后对可口可乐公司有一种新的认识，一个好的企业，一套优秀的流程和优秀的产品都是必须的，但绝不是决定于这两点的。就比如我们常用百事可乐来和可口可乐比较，在口味上百事可乐比可口可乐要优秀不少，在生产线上，也不见得可口可乐有多先进，起码我看到了的可口可乐生产流程也没并没有什么特别的地方，都是传统工艺。剩下的问题大概就是企业文化了吧，可口可乐的红对于美国人而言，是星条旗上的红，就像是美国人的信仰一样的红。一个企业需要一个正确的，能够领导全公司的信仰。
下午，在用完午餐后，我们驱车前往石头山，石头山公园在美国亚特兰大市东偏北约30公里“石山公园”的山坡上，刻着南方军总司令李将军和南部邦联总统戴维斯，杰克逊等3人的巨型雕像。画面描述了美国南北战争时期（ 1861——1865年）他们骑着战马，手执礼帽，肩披风衣，给人一种骁勇善战的感觉。
下午我们选择了在CNN吃完饭后，驱车前往石头山景点，石头山的主要景点就是一个壁画，以及登上山顶后的风景，因为刚吃完中饭没多久，所以我们选择了乘缆车上山，之后再走下山。最好的风景都在山顶，山顶上就和山下看下去一样，光秃秃的，什么都没有，只有来往的游客。石头上顶上可以看到很远很远的景色，山说高不高，但是足够看清很远的地方，或许和美国的空气比较干净有关系吧。在石头山的顶端，我们站在最高点，常有风吹过，很凉快，也很舒服，在山顶，我看到了一只鹰，自然而然想到了美国的秃鹰，秃鹰是美国国玺的正面。秃鹰虽然是一种凶狠的鸟类，但事实上美国选用秃鹰做国鸟的原因，是根据神话来，秃鹰在美国有万众唯一，终身平等的意思。
我曾在同济大学辅修过有关地质系的课程，但我认为石头山的成分应该很复杂，是石头山的内部一定和外表不一样。这样一整块的大石头本来在世界范围内就是很奇怪了，毕竟我们平时见得山都属于传统的山，所谓深山老林，山自然离不开林，而石头山不同，石头山就是石头山，整块都是石头，不像有碎石头。
之后我们花了半个多小时下山，下山路应该比上山要难些，这对于人的膝盖是非常大有挑战，这里的山不像中国的样子，没有台阶，所以我们下山的感觉就像在走假山的感觉。我们下的比较慢以至于我们差点赶不上车。石头山在美国属于比较偏僻的地方，这也是我们最担心的，即使出了什么事也没人可以联系。
除此之外，我们还乘坐了”美式长途车”——megabus前往佛罗里达州，奥兰多游玩，主要景点有环球影城和迪斯尼公园，都给我留下了深刻的印象。
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总的来说，本次的游学经历确实十分难忘，这对我们了解美国的情况有非常大的帮助，最重要的是这次经历，我们看到了很多，我们学到了很多国外的文化和谈话技巧，所以非常感谢这次学校，给我们这次游学的机会。
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