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为期一个月的佐治亚游学项目结束了，对于过去一月在美国的生活颇为不舍，每每想到这二十天短暂与老师与同学相处的生活都感触良多，想必这应是每位同学值得珍藏的美好回忆。
美国佐治亚大学（University of Georgia）创建于1785年，历史十分久远，首位校长以及一位校董事会成员参与起草和签署了美国《独立宣言》。作为美国公立高等教育的发源地，佐治亚大学也是全美第一所公立大学，由14所学院及1所研究所组成，校区面积广阔，拥有许多的天然资源。历年来的学校排名位居前茅，《USNEWS》排出的“最值公立大学”中排第7，普林斯顿评价》评出的“最值大学”中排第9。其药学专业在全美排名进入了前二十。作为临近毕业季的大学生，我有幸在大学最后的时光参与了此次游学，去领略异国风采。
然而于我而言，参观学习的过程并非最令我印象深刻的，如何在地球另一端生活，融入当地人民的风俗文化是这次游学给予我最大的收获。
    记得前期准备工作着实耗费了一番精力，从签证到订机票，从订酒店到MEGABUS，第一次让我们感受到了自己处理问题时候的困难， 在飞机上经历了漫长的飞行后，我们终于抵达了亚特兰大机场，走出机场的一瞬间顿时感受到了佐治亚州酷暑难耐的气候，大家拖着疲惫的身躯坐在机场外的长椅上等待汇合。这是我第一次站在美国的土地上，虽然困意涌上但无法掩盖我难以言表的激动心情。随着大部队的汇合我们坐上通往佐治亚大学的车，开始了佐治亚的游学生涯。
    时差对我们这些在国内的夜猫而言，反而在美国成了优势，无缝衔接上了我们的生物钟，在美国时间上反而形成了健康的作息时间。入住酒店后便早早入睡了，第二天天还未亮便醒来感觉精力充沛开始了我们第一节英语课。美国的英语老师显然低估了大家的英语水平，给我们讲了及其简单的语法和断句，但面对着这一切新鲜事物大家依旧乐在其中。课程结束我们便步行至附近的餐厅吃饭，不得不承认的是，美国的基础设施的确远胜于中国。双层复式木质结构的食堂大厅，休闲餐厅式的原形饭桌，以及品种丰富的自主餐，甚至是哈根达斯级别的冰淇淋无不让我们惊叹不已。同学们不由得发出惊叹：如果天天吃这样的食堂，我都找不到不早起的理由了。大家心里也暗自决定要吃遍学校所有食堂，而学校的风土人情也成为了大家茶余饭后的话题。
第二周周末，我们去了奥兰多，参观了环球影城冒险岛。印象最深的是哈利波特城堡，里面的5D画面及全息投影让人身临其境如见其形，仿佛电影中的任务就在你的面前。而我们乘坐在一台类似过山车却有着多处关节可自由旋转摆动的机器上，沿着轨道滑行不断变换不同场景，眼前有球星巨幕，让我们仿佛身处电影场景。至于其他游乐项目和国内大致雷同。
在美国令我印象最深的一点是与当地生活的居民与学生的交流，他们很热情也很好客。我几乎和那里的人们打成一片，并且与他们成为了很好的朋友。他们时常会邀请我参与他们的各种派对，与我交流，互相了解各国文化。刚开始的时候，我难免会感到些许羞愧以及尴尬，不敢开口与之交流，但是他们用包容感动了我，耐心与我交流，听我分享我的故事。我们互相关注了对方的FACEBOOK，甚至在我回国之后，我们仍然有交流。相隔半个地球，我们的友谊仍然继续着。也许人与人之间本身就不存在什么隔阂，我们只是没有将自己的心打开。即使是不一样的国度，不一样的名族，我们仍然可以很好地交流。
在我看来，美国之所以吸引人，并不因为他的生活条件，而是生活氛围，无论何时都能看到店员友善地向你问好，甚至是路人也会向你说一句：Nice suit, I like it.而无论身处哪个角落，对我们而言都是一个全然不同的世界。有繁华喧闹、亦有宁静安逸，有华灯初上、亦有灯火阑珊。如今在家中，半夜醒来依稀觉得仿佛还在雅典城外的小镇静静感受着这寂静的夜空，万籁俱静，星烁虫鸣。
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