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 读万卷书，行万里路。游学便是可以将两者完美结合的项目。我们在参加他们的语言课程的同时，还可以参观当地著名的景点，了解当地风土人情。
 创建于1785年的美国佐治亚大学作为美国公立高等教育的发源地，是全美第一所公立大学，由14所学院及1所研究所组成，校区面积广阔，拥有许多的天然资源。佐治亚大学在历年来的学校排名位居前茅，《USNEWS》排出的“最值公立大学”中排第7，《普林斯顿评价》评出的“最值大学”中排第9。其新闻与大众传播学院、公共行政学院更为全美最顶尖的五所学校之一，并为美国电视花生人奖的主办大学，被誉为美国南方三所公立常青藤大学之一。乔治亚大学积极参与州内的种种重要事务如历史文化遗产的保护、维修等相关文献数据的保存，对该州有巨大的影响力。由于拥有丰富而多样的课程内容，佐治亚大学成为了许多海内外的学生的主要选择之一。
这一次我们参加的游学项目的目的地便是这所拥有悠久历史的世界名校--佐治亚大学。我们在这里与其他前来学习语言的同学一样参加他们的英语课程。我们一行人被分到了4个不同的班级，这样不仅可以人性化地让具有不同英语水平的同学参加相对于自身来说难易程度最为合适的课程，更可以让我们摆脱对中文的依赖性，在来自不同国家的同学面前，英语成为了我们唯一可以沟通交流语言。我们不得不跳出中文的桎梏，改掉出口便是中文的习惯。
英语口语是这次游学中在英语方面最大的收获，中国式的教育往往让我们对于外语的学习停留在书面部分，语法、阅读、写作是我们自小学以来便一直接受的锻炼，然而在口语方面我们却极少有机会开口。不仅是因为决定我们命运的高考在英语口语方面的要求少之又少，另外我们生活的大环境更是让我们无从开口。而身处美国的我们拥有了英语的大环境的情况下，渐渐地不再吝啬于开口，不再害怕犯错误，开口交流已不再成为我们的难题。
在课程结束的一个下午，我们有幸参观了佐治亚大学的食品学院。在那里，我们参观了许多拥有先进设备的实验室，拥有大型机械的冷冻库。许多来自世界不同国家的学生在这里进行研究，探索生命与食品的奥秘。我们遇到了一位热心的学长，详细为我们介绍了许多冷冻室的设备，讲解了它们的作用，还为我们展示了它们用法。一个模拟人体小肠的模型结构让我印象深刻，它可以细化地将不同食物进入我们小肠后的吸收过程完全地展示出来。在了解了正常的吸收过程以及不同食物再进入小肠的差别后，这套模型便可以帮助我们了解什么样的食物在肠道中是怎样被吸收消化的，也可以帮助我们解决小肠产生病理情况的具体愿意和位置。一个下午的参观让我们看到了他们实验室的高水准，许多操作都是靠仪器来自行完成的。配合这高度发达的科技水平，那里的莘莘学子在科学研究的道路上不断探索，曲折向前。
学习与游玩相结合才是游学的不同之处。在到达美国的第一周，我们就驱车前往了佐治亚州的首府亚特兰大。我们参观了位于亚特兰大彭伯顿广场（名称来自于约翰·彭伯顿—可口可乐的发明者）可口可乐的发源地，如今已成为每年招待超过900万人的可口可乐世界，是当地最受欢迎的景点之一。
[bookmark: _GoBack]南北战争是奠定美国国内和平与统一的基础，我们参观的石头山便是一座纪念碑，它雕刻着南北战争时期南部同盟的总统——杰斐逊•戴维斯和南方军指挥官罗伯特•李和斯•杰克逊的浮雕像。浮雕形象生动，令人叹为观止，被称为“世界上最大最壮观的石雕”。美国公众注重成就，仰慕英雄，有深厚的成就崇拜和英雄崇拜的心理积淀。个人成就是所有美国人价值观中评价最高的价值之一。南方军队虽是内战中失利，但那些为了信念而奋不顾身、勇于拼搏的身影是不该为人们所遗忘的。战争是残酷的，结果是现实的，但人心却是温暖的，无论成败，美国的民众都选择牢记历史、尊重历史，他们纪念那些牺牲者、祭奠那些伟大的领袖。
第二周的周末，我们经过一整晚的路途到达了佛罗里达州的奥兰多，我们参观了美国环球电影公司旗下的大型主题公园奥兰多环球影城和全世界最大的迪士尼主题乐园奥兰多迪士尼世界。在那里，我们仿佛回到了童年时光，那些出现在电视、电影里的人物就出现在我们眼前。4D电影让我们仿佛置身于现实世界，跟着漫画中的人物一起探索，体验了一场场真实而又虚幻的奇妙冒险之旅。那些高空项目带给了我们实际的感官体验，惊险而又刺激，让我们克服恐惧、挑战生理的极限。这是用先进的科学技术编织出的神奇冒险世界和梦幻童话王国。我想建造这些主题乐园不仅仅可以让我们追忆童年，更是让我们不忘初心、重新起航、再创征程。
有人说美国是一个充满机遇与挑战的国家，他们强调个人价值，追求民主自由，崇尚开拓和竞争，讲求理性和实用，其核心是个人中心主义。有人说这样的世界太冷漠，人与人之间的温情都被漠视。但实际上他们注重的是调动了个人积极性的背后，是可以使许多人的智慧和潜力得以充分发挥，从而促进整个民族与国家的振兴和发展。没有真实的体验，不足以评判他国的文化，不同的理念有着不同的利与弊，只是要看我们愿意舍弃哪一方面。
读万卷书不如行万里路。读书虽是极为重要的，但却不能被它所局限。书中的世界，你看到的是别人眼中的世界，听到的是别人口中的世界，那不是你的世界。而游学，有游有学，学习的同时，放眼于世界，开拓视野，增长见闻，不同于我们之前对于学习的认识，学习也可以游着学。这一次的游学项目让我们收获了一辈子的财富。


