大洋彼岸的难忘时光
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十几个小时的飞行，在飞机横跨半个地球，飞越了日本、白令海峡、阿拉斯加和加拿大后，已经可以隐约看得到万米高空之下的点点灯光，我们知道我们已经到达美国上空了，飞机降落时，似乎感觉到这样的飞行与平时的国内旅行相比，除了时间长一点、身体感觉更加疲劳之外，并没有什么不同。但当我走出机场，真正踏上美国的土地，看到各种肤色操着不同语言的人们出现在身旁时，我才意识到，这里是美国，一个月的游学旅程即将开幕，让人激动。
直到凌晨两点多钟我们才与前来接我们的老师碰面，在乘车前往学校的路上，我首次领略了佐治亚州自然风光。高速公路两旁很多的高大树木，仿佛车子穿梭在森林中一样，听开车的老师讲有时候会看到有麋鹿会跑到公路上来，而且在校园里经常会看到小松鼠穿梭玩耍。
接下来的一个月我们在雅典城的佐治亚大学进行了为期一个月的英语学习，体验了美国的大学教育。感受到了美国和国内教育方式的不同，上课均为小班制，每个班都只有十几个学生，每个学生都有更多的机会去发言，提问，交流。由于课堂人数较少，课堂氛围就比较轻松，多以讨论式教学为主，老师对学生的要求就是尽量参与到课堂活动中去，只要有什么问题举手就行。课堂上你也不会觉得有太多的拘束。我觉得美国课堂是一个很能表达自己的观点与看法，让思维得到极大开阔的地方，这点让我十分向往。并且课下的作业根据课上的内容而布置，而非简单的做题，老师还会布置其他任务，比如准备一个演讲，或者查阅相关资料提出自己的观点，这种多样化的作业形式开拓了同学们的思维，不再单纯地学习书本知识。
再次就是他们学校的各个地方的设施十分的人性化，让人觉得很舒服，很合理。开学第二周，老师便带领我们去参观了图书馆，图书馆的管理人员负责接待了我们，并为我们介绍每层每个区域不同的作用。有专门用来进行小组讨论的房间，各式各样的椅子来适应不同学生的习惯；免费的DVD借阅区域；巨大的藏书馆；还有地方历史以及相关的杂志、报纸影印；不同学校之间可以互相借阅，这些政策都十分贴心便捷。再加上窗外如画的风景，让人觉得十分惬意，拍手称快。学校各个地方几乎都有可以让人坐下来的沙发，桌椅。比如书店旁，餐厅外，商店口，大厅内，你可以随时做下来与人聊天，学习，休息，让人觉得轻松愉快。
但是相对于中国的大学附近，美国学生的课余活动场所显得就太少了一点。他们那里没有ktv，没有游戏厅，没有什么游乐场，平时课下他们更多的是参加体育运动，锻炼身体。学校老师也建议我们多去体育馆，这显然是比在国内时去商场或者ktv等更有益身心的做法，回国后也应该继续保持的好习惯。
[bookmark: _GoBack]我们还利用周末时间去了亚特兰大的可口可乐参观，以及奥兰多的环球影城。在参观可口可乐公司的时候，我们惊讶于可口可乐产品种类之多，感叹于在过去的一百多年中它所经历的变化，也感受到了可口可乐已经不仅仅靠饮料吸引消费者，更多的还有独特的企业文化，“taste the feeling”让人感受到可口可乐所洋溢着的欢乐气氛，吉祥物以及相关的展示品也体现出了可口可乐的百年变迁。我们于第三个周末乘坐了当地的长途巴士去奥兰多，进行了环球影城之旅，炫酷的视觉效果，先进的科技体验，刺激的过山车，无一不让旅行变得难忘。其中根据哈利波特小说而建造的王国，充满了各种魔法，极高的还原了作品中的场景，让人记忆深刻。变形金刚展馆逼真的影视效果，仿佛电影中的人物站在我们面前更是让我们激动不已。
在亚特兰大的四个星期每天都过得非常的充实有意义，时间不知不觉就溜走了，在最后一天上课的告别派对中，我们都十分不舍得离开了这个美丽的校园。一个月的美国之行很快就结束了，怀揣着种种不舍我们离开了这片美丽的土地。我希望将来能为自己的国家出一份力，为自己祖国的有一个更加美好的未来而努力。我也希望未来能通过自己的努力，再次来到美国进行学习。这次美国之行，从最开始的陌生，到最后的不舍，自己在语言学习方面，文化差异方面，以及专业知识方面都收获了很多，明白了自己还有更多要学习的地方，也期待未来再次来到这片土地学习。
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