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在2016年的初夏，我们一行18人来到了美国东南部的佐治亚大学。这为期一个月的游学活动在我波澜不惊的研究生生涯中泛起了一朵精彩的浪花。
2016年7月3号，经过21个小时的旅程，我们终于到达了位于亚特兰大附近的佐治亚大学。Karen他们热情接待了我们，还将我们安排在Holiday in express住宿。

我们参加的是Intensive English Program,所以课堂上有来自各个不同国家的同学。大家一起上课，一起学习，练习口语听力，提高语法，锻炼阅读和写作能力。
第一个周末，我们前往了位于亚特兰大市中心的可口可乐博物馆，并在 CNN午饭，下午去Stone Mountain State Park，玩的特别开心。

可口可乐世界是美国佐治亚州亚特兰大的一座展览馆，由可口可乐公司所有，位于彭伯顿广场。可口可乐世界也是乔治亚博物馆的一部分。可口可乐世界开业于1991年，当时每年有大约九百万人来到这里，是亚特兰大最受欢迎的景点之。2007年5月24日，可口可乐世界在整修之后重新对外开放。这里是可口可乐无穷魅力的浓缩和再现，不仅描绘了可口可乐公司的现在，更描绘了可口可乐公司对未来的无限憧憬。其中展出1000多种可口可乐手工艺术精品均首次与世人见面。该建筑严格遵守美国绿色建筑委员会的节能和环保设计标准，是佐治亚州为数不多的环保建筑之一。


说到亚特兰大，不得不说CNN，因为CNN的总部就设在亚特兰大市，CNN是美国有线电视新闻网（Cable News Network）的英文缩写，由特纳广播公司（TBS）特德·特纳于1980年6月创办，已经成为亚特兰大市的标志和象征。CNN对于很多人来说并不觉得陌生，这是全球最有影响力的媒体之一，也是全球第一家全天候24小时进行新闻直播的频道。


石山州立公园(Stone Mountain State Park)位于亚特兰大市以东，乘车仅需要30分钟便可到达。石山州立公园的浮雕就是其中最著名的和美国内战有关的景点之一。石山州立公园是每个来亚特兰大的游客必到之地，公园占地面积达3200英亩，其中最知名的便是高825英尺、面积583英亩的圆顶形花岗石山。它的出名之处在于山侧面上雕刻有南北战争时期南部同盟的总统——杰斐逊•戴维斯、南方军指挥官罗伯特•李和斯•杰克逊的浮雕像。浮雕像于1912年开始动工，期间克服了种种困难，于1972年完成。浮雕像长90英尺、宽190英尺、高400英尺，而且浮雕形象生动，令人叹为观止，被成称为“世界上最大最壮观的石雕”。
经过了一周的努力学习，在第二个周末，我们历经10小时的车程来到了位于佛罗里达州的奥兰多，游玩了著名的环球影城和迪士尼主题乐园。

奥兰多环球影城里的游玩项目非常之多，想在一天之内将所有的项目玩完是绝对不可能的。不仅可以玩惊险刺激的游乐项目，同时还能亲历了解电影片场，以及电影中特殊效果是如何拍摄出来的。在这里你可以看到恐怖片的拍摄场景，如: 雪崩断桥,山洪爆发，大白鲨, 金刚咆哮等,还可以看到电影《未来世界》，《哈利波特》，《侏罗纪公园》 和《ET》的仿真场景。栩栩如生的造型让你有一种身临其境的感觉。而在山洪暴发、飓风以及地震等模拟现场，又会有令人畏惧和神经紧张的感受。我们去看了horror make up. 这个很有趣，等待进场之前看了关于hitchcok的phyco的介绍，还有一些比较经典的好莱坞恐怖造型，造型师用假刀砍一个女观众的手的那一幕实在是很逼真。增长了电影知识，也感受到了电影制作的不易。6点钟闭馆，奥兰多的红霞很美。每个人脸上都是满足的微笑，各种各样的灯光，漂亮的小河，环球影城真像个童话世界。
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在迪士尼世界中，设有中央大街、小世界、明日世界、拓荒之地和自由广场等。中央大街上有优雅的老式马车、古色古香的店铺和餐厅茶室等；小世界是专给孩子们设计、为他们所向往的娱乐天地；在“明天的世界”里，人们将置身于一个高度发达的环境中，并可亲自到“月球”上去游览一番；如果来到拓荒之地和自由广场，那就另是一个天地了，在这里人们可以重温当年各国移民在新大陆拓荒的种种情景，和英国殖民时期美洲大陆的状况。走在迪斯尼世界中，还经常会碰到演员扮成的米老鼠、唐老鸭、白雪公主和七个小矮人，更使人童心复萌，游兴大发。
迪士尼世界不仅是个游乐场，同时又是一个旅游中心，游客来此还可以到附近的海滩游泳、滑冰、驾帆船，到深海捕鱼，乘汽球升空，或是参观附近的名胜古迹。这些丰富多彩的节目，给迪斯尼世界更增添了几分魅力。
    经过一个月的游学之旅，我学习到了很多有用的知识，结识了来自世界各地的朋友，丰富了阅历，开阔了眼界。这短短的一个月的学习、游玩和交流必将感染我的青春，丰富我的世界。
