奥本大学游学总结
                                                     盛夏时光记
七月流火，我们开始了期待已久的奥本之行；八月未央，满载灿烂星辉而归。报名，办护照，签证，买机票，每完成一件事，离我们出发就更近一些。20天，并不是很长，最大的收获是视野变开阔了，体验到了不同文化之间的而差异;最高兴的是认识了一帮小伙伴，并度过了在异国的美好时光，最感谢的是王易芬老师，游老师，晓斐师姐，欧老师。
奥本市作为全美十大宜居城市之一，环境优美，民风淳朴。建筑与自然融为一体，很是美丽，想到这是今后2周生活和学习的地方，心中期待。
1、 学习篇
第一节课就是尼泊尔Sushil教授的加工课程。与国内不同的是，讲完课老师就带我们
相关的实验室去参观，去看相关生物油的制作工艺。虽然全英文的授课，还是有些地方听不懂，但是并不妨碍每个人去探索的欲望。印象最深刻的是Tim教授讲的食品工程的课程。一大清早，我们就去了奥本大学的林业基地，看了伐木机的工作原理，接着回来上课讲看到的机械的原理，然后又去实验室看其最基本的原理，一天下来，原理和应用都很清
楚。
二、体验篇
来到美国，最重要的一个方面当然包括美国文化的体验了。文化差异体现在方方面面，饮食方面自然是大不相同了，还有付小费，交通规则等等各方面都是不同的。奥本以每年的球赛季而为人所知，奥本大学的体育在美国各大学中也是翘楚，所以校园中的各种体育设施非常完善。在下午不上课的时候，大家会约上自己的好伙伴去游泳。可不要小看这个小小的游泳馆,好多奥运冠军都在这里训练过呢,当然奥本大学也出国奥运冠军,真是一个热爱体育的国度,真是一个体育优秀的大学。
Tim教授还带领大家去了奥本大学的林业基地，在那里每个人都体验了，开伐木机的感觉，也亲自伐了一两颗树木，并通过机械把它拖到了指定位置。可以说，各种各样的实践活动，是这次游学活动最值得的体验。
国外大学的图书馆是最喜欢的一部分。不管是图书馆还是教学楼，整体的设计都很人性化。图书馆的设计兼具私密性与舒适性，既有供独自学习的个人空间，还有供讨论的圆桌，更有休闲区，提供零食与饮料。
北奥本的生态系统试验，一体化，大家都还品尝了种植的黄瓜，不过在吃之前都要称一下重量，这就是科学实验的严谨。



3、 参观篇
这次游学中，参观的行程有很多，各种实验室，渔场，CNN和可口可乐。
基本上每个老师授完课都会带我们去他的实验室再学习下。Sushi教授的生物油加工实验室，Tim教授的机械工程实验室，还有王义老师的分子实验室，因为跟我平时做的实验有很大的相似性，所以更加丰富了我对分子实验的认知。
参观校园，奥本大学是一座以农业和工业起家的大学，学校历史悠久，在学校的主楼前面我们拍合照，有一种被历史所见证的感觉，通过参观校史馆，了解到了奥本大学的历史。学校的体育设施非常多，8万人体育场，游泳馆，新建的体院馆，篮球场，真的让人想去其中去念书。展览室中的月球石表明奥本大学在航天领域做出的贡献。在阿波罗登月计划中，奥本大学的一位女工程师帮助解决了一个故障，NASA因此而授予。
相对于中国学生而言，美国学生的课余活动，显得就太少了一点。他们那里没有KTV，没有游戏厅，没有什么游乐场，平时课下他们参加最多的就是体育运动。所以美国人口并不多，但却是一个体育强国。他们喜欢体育这种竞技运动，训练十分刻苦，十分认真，而且他们的身体素质都很强，我更加了解这个体育国度了。再次就是他们学校的各个地方的设施十分的人性化，让人觉得很舒服，很合理。以图书馆为例，他们有专门用来小组讨论的房间，有各种各样的椅子，有免费的打印机，有免费上网的电脑，也有卖咖啡和小吃的小店，再加上窗外如画的风景，让人觉得十分惬意，拍手称快。学校各个地方几乎都有可以让人坐下来的沙发，桌椅。比如书店旁，餐厅外，商店口，大厅内，你可以随时做下来与人聊天，学习，休息，让人觉得十分轻松愉快。
北奥本和多芬岛渔业基地的参观，了解到了在渔业中的研究动态，作为一名海洋大学的学生了解当今世界上渔业大国的研究前沿对我们自己的研究也有帮助。
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4、 生活篇
美国是个文化大熔炉国家，他们的祖先来自在世界各地，而现在他们共同生活在北美大平原这片土地上，真可谓是文化包容的典范，正是因为不同文化的碰撞，才能让这片土地蓬勃发展，形成自己独特的文化，形成一个自由民主的国家。
美国环境整洁风景优美，北美大平原地形简单，整个美国就像是一个规划的很好的大公园。美国高速公路建在原始森林中，除了大城市很少堵车。路得两旁都是未经雕琢的森林，行走其中，仿佛能感受到时光在缓缓流动，随着路的尽头，与天交织在一起，仿佛是通往天边。美国的高速公路不需要专门的绿化带。美国的天空很蓝，空气很干净，所以在户外必须做好防晒。天气好的时候，阳光透过云层洒下来，大片大片的云朵，很软，很白。
历史与建筑，美国的历史并不悠久，但是随处可见拥有百年历史名校中的古老的欧洲风格的建筑，它们与绿树草坪蓝天是那样地相称，漫步在校园的道路上，感受古老、自然的气息，是多么惬意与悠闲。周末的时候，大家都会出门到教堂做礼拜，所以每个小镇上都至少有一座教堂。
在奥本，这个小镇上的生活舒适而惬意。没有华盛顿，波士顿，洛杉矶等国际大都市的喧嚣与拥挤。每个人都很友好。这是个人为本的国家，物价虽低，但人工服务费是很高的，就像他们那里的小费文化，所以自助机很多，自助结账，自助售卖机，自助加油。有些排队的地方虽然人山人海，但秩序井然，到处都是一幅和谐的景象在美国的十字路口，司机们会远远地停下等你穿越马路汽车道上虽然车子很多，但在十多天的游学旅途中，没有看到一次司机间的争道抢行，在商店、在机场，所有工作人员都很耐心地解答游客的问题并始终面带微笑，不会有任何的不耐烦。美国的公共设施完善，任何一个洗手间都有母婴室。
21天的时间真的无时无刻不在体验，但是任何一个民族当其形成自己独有的文化时，都是博大的，美国更是一种兼容并包的体验。这3周也学到了很多东西，冥冥之中改变了很多，也许那些收获不能轻易看出，但他们将对我产生潜移默化的影响。游学之后，我发现自己的思维方式改变了，我不再只会用东方人的思维习惯去思考问题，我正尝试用中西合璧的思维方式去解决问题。这次美国之行，也彻底改变了我对美国的看法，它不再只拥有奢华的表皮，它还拥有丰富的内涵；它不再只是生活方式的开放，它更是在很多领域值得我们去学习借鉴；它不再只是拥有很多著名艺人的国度，它还拥有众多世界顶尖人才。这次美国之旅，是我在正确的年龄段，在正确的思想环境下所进行的一次极富远见的游学活动。它将使我受益终生。经历了很多。谢谢学校给我们提供机会，谢谢老师跟同学的照顾，感谢奥本大学给我们提供这样一个学习的机会。


