美国奥本大学暑期游学之旅

食品学院  2015研究生  吴琼

今年暑假，我有幸赴美国奥本大学进行了为期三周的交流学习，此行开拓了我的眼界，增长了我的知识，让我收获颇丰，受益匪浅。

一、学校介绍
奥本大学（Auburn University），简称AU或Auburn，创办于1856年，是亚拉巴马州最大的大学。作为在美国南部享有盛誉的老牌百年名校之一，奥本大学拥有超过30万的校友网络，在校学生接近25,000名，众多杰出校友如今活跃于社会各界，包括苹果公司CEO蒂姆·库克，维基百科创始人吉米·威尔士，传媒大亨、时代华纳前CEO唐·罗根等等。
2013年，奥本大学在US News全美大学综合排名中位列第82名，是美国传统百强大学之一。学校设有12个学院，覆盖140多个专业，并在许多领域提供该州仅有的公共支持项目，包括农业、林业、建筑、建筑学、药学和兽医学，尤其在文学、数学、商学、教育和工程等学院都有很强的研究项目。此外，奥本大学的体育成绩非常优秀，其Tigers体育队更是多次称霸NCAA各项赛场。
奥本大学有综合性的研究生院，该院授予64个领域的硕士学位和40多个领域的博士学位，其中许多在奥本是仅有的。在农业、林业、生物和物理学、数学、工程、教育及人文科学、药学和兽医学方面都比较强。比较好的研究出现在文学、社会学和商业等方面。作为研究教育和科研的综合性中心，为适应现代社会的变化，奥本开发一些研究项目。奥本大学设农学院、建筑设计学院、商学院、教育学院、林业及野生学院、人类学院、文学院、护理学院、药学院、兽医学院、数理学院、研究生院、荣誉学院等。可授予硕士、博士学位。

二、游学目的

我们此次游学的目的主要是英语交流和专业学习，我们就读在生物工程学院，学院设置的专业包括生物能源、环境工程、食品工程等。

奥本大学院系为我们精心设置了丰富多样的专业课程以及参观实践。纯粹的英语授课形式以及图文并茂深入浅出的讲解不仅大大锻炼了我们听说英语的能力而且丰富了我们的专业知识开拓了我们的思维，可谓一举两得，受益匪浅。

除了在会议室的集中授课以外，奥本大学还为我们安排了各种实验室以及实验基地的参观实践，让我们更切身直观地感受到这个专业的应用和发展。

三、日程小记

7月19日我们一行9个同学跟着带队老师欧老师从上海出发乘坐了12个小时的飞机到达了洛杉矶后又经中转4个小时终于在美国当地时间早上六点半抵达了目的地亚特兰大，而后我们食品学院兼奥本大学教授王老师以及交流学者游老师亲自驱车前来接我们去奥本，长途跋涉的疲惫都被抵达目的地后的兴奋给冲淡了。

到达奥本大学后我们放下行李稍作休整便开始参观校园，最大的感受就是奥本大学不仅大，而且设施设备齐全，学校不仅有完善的健身房还有满足奥运会比赛条件的游泳馆，不仅有NBA既视感的篮球场还有可容纳八万人的橄榄球场。第一天晚上王老师还组织举行了Welcome Dinner 招待我们。

接下来便开始三周的学习体验生活。

第一周给我们安排了各门外教授课及实地参观。其中Sushil教授教授的专业课生动有趣，让我认识到转基因食品和核电站辐射其实不用多么抵触跟害怕。周四下午王老师带领我们参观了奥本大学博物馆。周六我们驱车前往Dauphin Island，感受到了不一样的欧美沙滩风情。周二中午学院组织了国际交流生欢迎午宴，在那里我们认识了许多来自世界各国的研究交流学者，与他们的交谈中我们能够了解到很多外国文化，也感受到奔赴异国他乡求学的辛苦不易。

第二周仍是给我们安排了许多专业课以及实验基地的参观。周三David教授给我们介绍了他研究的水工程领域，这是我从前不了解的。周四他带领我们参观了他的水工程实验基地——水农场，让我亲身感受到做研究的不容易。周五王老师带领我们参观了奥本大学生物工程学院的实验室，让我惊叹的是美国的实验室干净整洁舒适宜人科研设备先进完善，即使正处暑假实验室管理仍然有条不紊尽然有序，这些都是值得我们反思和改进的地方。

第三周依然安排了实验基地的参观体验。我们参观了军舰和战争城堡，感受了浓浓的厚重的历史气息，让我更加珍惜现在拥有的和平与幸福。

三周时光匆匆过去，我们意犹未尽，我们流连忘返。

四、心得体会
这次的美国奥本之旅让我真真切切的认识了美国，感受了美国。体会最深的有，美国的饮食文化，美国是一个多元化的国家，几乎涵括了世界各地的美食，你想吃的只有想不到没有找不到，我们在美期间就吃了几次中餐还有韩餐，另外，在美国餐馆吃饭是一定要给小费的，基本上额度为中餐10~15%、晚餐15~20%，这是国外游客初来都不太习惯但必须要入乡随俗的一点。另外还有美国的交通，在美国几乎人手一辆车，宜家更是有三四辆车是最起码的，在大街上你几乎看不到行人，过马路的时候红绿灯不是自动跳转而是要你手动去摁，然后等待对面红灯变成绿灯方可通行，马路边的加油站更是随处可见，油价也是家家不同，在美国你能见到水比油贵的现象。然后就是美国的空气，天空始终碧蓝如洗，头上的云感觉伸手就能触见，路边的森林接连成片，空气中湿度不高，略干，让人感觉很舒适。最后想要提一下美国的公厕，美国的公厕叫Restroom，美国所有大大小小偏僻的繁华地带的公厕都一定会有卫生纸以及一次性坐垫，这一点的普及实施大大增加了居民游客的生活舒适度，这也是很值得我们学习采纳的地方。

另一方面，美国的教育体系相对宽松，但其科研成果却丝毫不打折扣反而人才倍出；美国的科研设备设施相当完善，这也能给所有科研工作者提供了很好的研究环境。

最后我要感谢这次在奥本带领我们学习体验的王教授和游老师，以及带队的欧老师，是他们精心的策划和设计，不辞辛苦地陪同和讲解，才给了我们一趟如此完美的回味无穷的奥本游学之旅！

