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此次游学在人际方面，在日本的这两个礼拜，认识了许多留学的学长学姐，以及一些日本学生，我们发现身处日本的大多数人都是开朗友善的。而且在与留学生交流时，了解了更多关于留学生的生活，在和日本的学生交流时，我们可以更清楚知道了大多数日本学生的日常。在科研方面，日本对于科研更加的严谨，严肃。他们的研究比国内更加细致，范围更加广。并且开拓了我们的视野，在于日本学生交流的同时，也为我们的未来做了打算。在14天的交流期间内，对于日本了解更加深入，在日常中，日本人比中国更加注重文明卫生，日本的垃圾分类给我留下了深刻的印象，可以说他们在循环利用和能源节约方面比我们往前了很多，其次就是日本人的思想意识，在马路上能够做到几乎是每辆车都能给行人让出行走的时间和空间，在公交车或者地下铁或者是电车上，根本不会出现中国人眼中的老人倚老卖老这种事情，在日本，我看到了很多60、70多的老爷爷老奶奶在路上健步如飞，在他们眼中，他们还很年轻，还充满着活力，有着一种不服老的气势。在日本的一些旅游胜地，几乎到处都留下了中国人的足迹，但是却并没有留下很多中国人的陋习，这说明了两件事，一是身处日本，即便是游客也被这种文化有所感染，二是，说明了随着中国的发展，国名素质也在逐步提高。通过这几天我发现很多人在日本不仅买化妆品，还购买了许多食物，家用，甚至婴儿用品。为什么?国内不能买么？然后我联想到了几年前报道的毒奶粉，荧光剂，苏丹红等事件。这一些都是因为有一部分中国人比起品质和安全更注重利益，在日本时，我们去了小野食品株式会社，在那里，我们可以清楚的看到食品的制作加工流程，是十分干净卫生的。在中国，这样的企业有，但是于此同时，层出不叠的小作坊也数不胜数，当我们在管理控制那些企业时，小作坊却犹如春天的野草，野火吹不尽，春风吹又生。简而言之就是这种品质至上的思想观念没有融入到每一个中国人的思想中，这就是为什么中国的食品质量在这段时间一直没有被国人所认同。在暑期夏令营中，我去了旺旺集团，旺旺食品，可以说是陪着我长大的，而且至今我还未曾听说旺旺食品有什么质量的问题，可以说旺旺算是在食品质量方面做得比较好的了，但是我希望旺旺能把这种注重品质的思想传达给其他食品行业的同僚，希望旺旺能成为一阵春风，重新吹绿中国的食品行业。可以说这次的日本之行，对我而言是意义重大的，也极大了丰富了我的暑期生活。
在日本，我们参观了东京海洋大学，岩手大学农学部，北海道大学北海道工业技术研发中心，小野食品等许多地方，而且正好碰到了一些大学的开放日活动，就去参观了这些学校的各种研究室。到达日本的第二天就是东京海洋大学的开放日活动，走在东京海洋大学的路上，可以听到一声接一声的乌鸦叫，而且学校里的乌鸦每一只都毛色光洁，在学校的研究室里，我们听着校内学生或者老师对他们研究方向，课题的讲解，可以说讲解的十分精彩，而且当有问题的时候，也会细心回答，可以说在东京海洋大学，我们首先对日本水产的研究方向有了一个清楚的认识，在参观完校园之后，我们去东京海洋大学的食堂来吃一顿正统日本校园的食堂饭，来结束这一天的主要行程。东京海洋大学的校门虽然没有上海海洋大学的校门那么大气，校内环境也没有那么美，但是，走在东京海洋大学的路上，我们就能感受到这个学校的历史以及其浓郁的学术氛围。第三天，去了东都水产东京市场就是东京驻地水产品市场，当时，我们去的有些晚了，所以当我们到达的时候，大部分水产以及卖好了，并且由于驻地市场的出名，致使许多外国游客前往观看，所以水产拍卖的场地在一定时间内也是不允许游客参观的，可以说这一天并没有看到一些有用的东西。第四天，我们就从东京跑到了函馆，并且参观了北海道大学以及其水产学部，我们去参观的那天，恰好也是北海道大学的开放日，所以可以看到到处都是人，就算是这样，也没有遮掩住北海道大学的历史，以及其浓郁的学术氛围。第五天，我们在北海道大学水产学部，听了来自北海道大学水产学部老师的讲座，对于北海道大学水产学部的研究方向也了解了一些。下午，我们去参观了一艘属于北海道大学水产学部的船，该船用于学生的实习，以及一些船上的常温实验，在船上，船长向我们亲切的展示了船的各个地方，并告诉了我们船上一些大型器械的用处。那一天，让我们体会了在船上，船员们是如何作业，如何生活的。第六天，我们去了鱿鱼加工中心和北海道工业技术中心，鱿鱼加工中心主要加工的水产就是鱿鱼，在那里我们看到了一条鱿鱼从鱿鱼，变成产品的完整过程。北海道工业技术中心着力于如何对水产品进行副产品加工，在北海道工业技术中心，我们看到了很多成品，像酱油，复活材料，化妆品，等等，都是他们的研发项目。第七天我们来到了北海道的水产品市场，这一次，我们来的非常早，并且看到他们早上拍卖，鱼的情景，让我对于早市有了一个更直观的认识，而且据说函馆的这个鱼市场是日本唯一一家，出售鱼的时候，价格不是往上涨，而是往下落的市场。但是根据这个市场管理人员说，在很久以前这家市场的鱿鱼销量很高，但是一直在逐年下滑。就算这样，我在这个市场里也看到了许许多多的其他水产，贝类，海胆，金枪鱼应有尽有，不愧是函馆最大的水产品市场之一。第八天我们参观了海带博物馆，并且进行了一次讨论。第九天，我们和十几个日本学生以及留学生住在了位于函馆山的国立岩手山青少年交流之家。对与这个地方的第一映像就是偏避，在入住了之后的第二印象就是虫多，毕竟是在大山上，这时，从我脑海里蹦出来一句话，体验生活，感悟人生。虽然住宿的地方差了一点，但是这里的食堂却一点都不简陋，而且据闻，在这里住一晚的住宿费，也是十分便宜的。这个交流之家就正是体验了那8个字，体验生活，感悟人生。第十天上午我们在岩手大学听了袁老师，袁教授的讲座，是关于水产品保险的相关课程，以及一个关于寿司的历史的讲座。下午我们去一家寿司店，进行寿司制作体验，分成了三组，在体验时，还有人来对前两组进行报道，制作的寿司里面有很多都是生食，所以，在做完以后，有很多人不吃，对此，我只能无奈了，当前两组人吃完走了之后，很无奈的发现，他们还留下了很多寿司没吃，对此，最后一组的我们只能无奈的进行光盘行动，在日本把制作的东西吃完，这是一种最基本的礼貌，东西没吃完可以给别人吃，留下来并不礼貌，所以吃到最后的基本都吃撑了，这只能说明，在出去游学之前得把基本工作再加强一些。第十一天的我们参观了岩手大学的开放日活动，在各个研究室内穿梭，如同海绵一下，在各个方面了解其研究的方向，参观完后的我们，并不想浪费时间，于是就和老师一起远赴仙台，感受了一把仙台的风景。第十二天的我们上午访问了岩手大学三陆水产研究中心和水产技术综合中心，下午去了小野食品株式会社。第十三天，整个活动已经接近了尾声，我们在那天又去了一次水产品市场，但是不同的是，这次我们去的地方比其他地方多了一个看点，那就是这里有水产品从船上卸下来的情景。下午，我们对此次游学又一次进行了一次汇报，之后我们便从釜石回到了盛冈。第十四天，我们就奔波在了回上海的路上。至此是我们此次活动的大致情况。
这一次活动给我留下了很深刻的印象。其中印象最深刻的是岩手大学三陆水产研究中心所长的一句话，比起汇报内容，他更希望是看到我们的思想，我们的想法。当我们在进行着这几次汇报的时候，我看到的全是模板，换言之，缺少自我想法，以及过于注重格式，对此无可奈何。其次印象最深的就是在寿司体验店的时候，当其他两组去做寿司体验时，我们在和日本学生交流，用英语，用日语，和她交流感到十分的舒适，我们发现日本学生事实上也是非常可爱的。
在日本的这两个礼拜，要说学到了什么，学到了很多，但感觉也并没有学到很多。对于本科生而言，了解了研究方向，明确日后的发展目标，开拓视野，提升个人素质，加强了思想的升华。同时也了解了一些研究生，博士生，留学生的日常生活。要说没有学到什么，是因为，这一些对于现阶段的我们来说不会有太多的影响，这学到的一切只能体现在我们之后打的日常生活，学习中。无论怎样，在出行前，要做好思想和素质的建设，出去了之后，代表的就不仅仅是个人了，所以我希望，下一次能加强一点素质建设，无论是本科生还是研究生。同时也感谢学校有这次机会能够让我们开拓眼见，扩展了知识面。
