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我们这个游学团共有27个人，包括二十五个同学和两个带队老师，程老师和刘老师。一路上我们又兴奋又激动。首先感谢学校给予我们这次出国学习的机会，此次目的地是泰国。在短暂的时间内领略了不少泰国的风情文化。泰国没有发达的工业，经济发展靠的是农业、珠宝业、旅游业、鳄鱼和大象皮制品、红灯区。农业最突出的就是泰国的大米，目前中国多大部分进口泰国大米，好不好吃就不用说了，这些天的泰国游，学习心身感受颇多。 经过长途跋涉一下飞机进入眼帘的就是一望无际的曼谷机场，热情负责的Ms.Slanee Meeto和她的姐姐接待了我们，出关乘坐泰国特色交通工具van直奔AIT CC，虽然已经是凌晨，到学校交流中心的前台还是很照顾的接待我们办理了入住。虽然房间很小，但是大家一点也不在乎，因为第一次到异地求学的渴望和期待让大家忽略了一路的疲惫。因为我们的主办方是亚洲理工学院，所以我们大部分的课程都是在这里完成的。亚洲理工学院始创于1959年，位于泰国巴吞他尼府，旨在为了促进亚洲高级工程方面的教育而成立的，是泰国一所私立性综合大学。1967年11月正式更名学院名称为亚洲理工学院。　亚洲理工学院是由四个学校构成的：高级技术学校，内部工程学校，环境资源与开发学校和管理学校。每一个学校都具有授予博士学位、硕士学位及学士学位的资格。学院共有33个专业课程如工程投资管理、国际金融与管理、国际市场营销学、国际管理、战略与商务发展、农业工程、农业系统、水产养殖与水产资源管理、能源经济与计划、电力系统管理、能源工程、生物加工技术、采摘后食品加工工程、纸浆与造纸技术、性别与发展研究、自然资源管理、地区与农村的发展计划、水与废水处理工程、环境工程管理、城市环境管理、环境毒理工程与管理，其中重点专业是在技术学校的计算机科学与信息管理、工业系统工程、电信工程、空间技术应用与研究、微电子学等方面。 　这里有各式各样的建筑，是由不同的国家捐献，这也来源于亚洲理工综合兼容的办学理念。到处可见错落的咖啡厅，还有四通八达的长廊，这里充满了自然风情，随处可见的参天大树，泰国代表的高高的椰子树，不怕人的各式鸟儿，清晨也能看到小松鼠跑来跑去，偶尔可见蜥蜴在岸上爬行，简直与自然融为一体。

     整个游学过程中，我们最主要的当然是学习。借用Dr.Zakia的话来说，是120%的课程。每天都满满的，所以我把介绍课程放在了首位。所有的课程我们都是全英教学，因为我们的授课老师有泰国的和来自其他国家的，各式英语大集合，对我们也是一个极大的考验，刚开始听课几乎听不懂，后来习惯了各式英语后也能跟上每个教授的思路，及时思考记录。在还没来时，我就提醒鼓励自己好好学习英语，至少要加强一把。等我们拿到课程安排时，老师更是找出部分相关资料让大家提前做准备，弥补我们在语言上的劣势。并且大家互相用英语交流练习，提供一个好的学习氛围。在是这上我们感受到了完全不一样的学习氛围，更下定决心好好学，珍惜这来及不易的交流机会。

    这次游学项目大概被分为五部分。第一部分是开始时，中间以及结尾在亚洲理工学院上课。接下来是有一个在学校内的罗非鱼实践项目。第三部分是去别的省份学习参观沿海地区的对虾养殖，生态经济养殖系统，水族科技中心。然后是一个关于泰国，中国，和东南亚地区的水产养殖的比较研究。最后一部分是社会和文化参观，让我们了解学习泰国文化，历史和生活。

我们几个由于买机票时出了些问题，所以提前一天到了曼谷。也正是因为这样，李露师姐带我们去了东南亚最大的跳蚤市场。chatuchak是一个让人感觉十分舒服的地方，有淳朴健谈的商人，亲切浓厚地域风情，满目琳琅的商品让你忘记你是从哪里来的。chatuchak不仅是一个淘宝的好地方，也是一个民间艺术的展廊。款式不重复的手工艺品，充满情调的画店，泰国特色的陶瓷随处可见，感觉自己的眼睛和钱都不够用。

七月十一号上午我们和来自巴基斯坦的一个交流团一起参加了项目开幕式并进行了第一次集体合照。我们每个人做了自我介绍，简单的了解彼此。下午Dr.Zakir给我们介绍了水产发展和水产资源管理的问题与挑战的前瞻。为了了解我们的知识储备，也让我们做了一个简单的课前评定。也给我们大致介绍了项目日程安排。接下来就是每个重量级的教授给我们上课了，他们每个人的上课风格到现在还记忆犹新。给我们上东南亚水产大国主要情况的林教授来自于台湾，讲课幽默人又开朗，上课过程中一直都很开心。其他的教授有的严谨认真，有的睿智谦逊。接下来的几天里我们参观了下泰国沿海的淡水虾场,在虾场我们见到了泰国这边的一些水产养殖的模式和养殖设施，我觉得对比我们国内的水产养殖模式泰国的养殖条件和设施相对来说是各有所长的，虽然国内的一些养殖模式也是有很多局限性，但是总体来说这里的条件和经济养殖水平跟国内完全就是两种层次。不单方面的评价泰国的经济条件只是跟国内形成对比后才会觉的两国还是有着很大的差距。但是为我们讲解的先生介绍了这里一个较为可持续的养殖方法。养虾的一个技术就是在虾塘中央开挖了一个排淤口以及水循环流动的一个条件。据了解这个洞口可以与其他池塘相连，所以在本质上就保证了水位的平衡和水质的平衡，这样也保证了水质在流动过程中对各个池塘的养殖条件也是相对保持平衡，其次这个排泄口最大的用处就是在养殖过程中因为在投饵之后的废物残渣会沉积在池低的淤泥中，所以如果不及时否认清理这些废弃物会在池底进行发酵产生一些有害的氨氮物进而会对虾产生毒害，所以这是这个排泄口会在每次投饵后的两个小时后进行一次淤泥排放进而排泄掉那些沉积物。在进行池塘换水的过程中也可以进行排污。所以在我的印象里这个技术是很有学习价值的。这个技术通过良性细菌附着在米糠上，从而降低饲料成本提高养殖效益。而且第二天MR.veerasum先生也为我们讲解了更多关于目前虾类养殖的现状和耐心讲解了学生们提出的问题。

行程中我们也参观了一些泰国著名的建筑物，另人惊叹的还是大皇宫。大皇宫是曼谷市内最辉煌的建筑群。它是由执政至今的拉玛王朝第一代皇帝在公元1782年开始兴建的,占地约一平方千米,是泰国王室的专用佛堂。由于现在的泰王拉玛九世已不住在这座宫内，因此泰国政府将这座泰国“故宫”开放一部分供.游人观赏。皇宫金色的外观，内里的奢化和富丽堂皇自不必说。泰国到处都竖着着皇帝夫妇的巨幅像，所以我们一进皇宫就从供奉着的国王全家的照片里认出他们了。导游的服务也很好，她一些发自肺腑的话语让人很亲近，特别是关于孝敬父母的那些话语，虽然我们只顾着嫌弃炎热的天气，她在不停的讲说，但是这种职业精神可贵，特别强调的是负责我们往来出行的van司机一路上舟车劳顿不辞辛苦，兢兢业业，每次放提行李都是他帮放或拿，上下车开门关门也是极有绅士风度。还热情的买沿途泰国特色小吃给我们品尝并且每到一个地点都在三叮嘱不要忘记带行李。当然了，负责我们日常生活的Dr.Md.Zakir Hossin 和Mr.Dik也是非常辛苦，在此对他们以及其他的亚洲理工学院的老师表示深深的感谢。

     这里的教授都有极丰富的实践经验与良好的理论基础的，他们的国家的水产行业本来已经处于世界优秀水平，他们受到过更好地教育，有更浓厚的氛围，很多操作，管理上的先进技术使我们在国内不曾常见的。难以比较国内与泰国水产方面技术孰优孰劣，只能说各有所长，所以我们游学交流就变得非常之必需了。老师都十分热情，不仅仅是水产这方面的，还包括各地的文化习俗，什么方面都聊，十分开心！还有我们的老师，他们好像个个都是笑口常开的，很个人看起来都那么随和，事实上他们也是如此，除了给我们上课，还跟我们说了很多学习生活上的趣事，在交流合作上面，他们也十分鼓励我们，当我们不懂或遇到不理解的专业性词汇时，他们还会用简单的词汇跟我们解释，真的非常nice！

    此次游学我们了解了东南亚的水产和水产资源管理方面的发展趋势，创新和技术;了解了泰国应用的可持续发展和对虾养殖的提高和水产工业的管理策略;了解了泰国和东南亚对于为了水产可持续发展而颁布的重要政策;学习到了把从课堂上学习到的知识运用到实际的过程;对亚洲理工学院在水产和水产资源管理，食品工程，生物科技，沿海综合养殖管理有了自己的认知与理解;从国际化教育环境感受到了不同的教育氛围等等很多内容。

这是我们一生中值得纪念的一次游学，也许我们以后还会有更多机会去更远的地方学习，但毫无疑问这次印象深刻，收获颇丰的一次经历一定会给我们以后打下很好的基础，让我们走的更远，飞得更高。此次游学还有好多体会，虽然曼谷的街道有些凌乱，天气炎热，仍然不能抵挡我们飞扬的心情，学习和体会异国风情，一样都不能少。

