泰国游学总结

（孙凌，1313507,13海生1）

2016年的夏天，我有幸选上去往位于泰国的亚洲理工学院进行为期三个星期的学习之旅。这虽然不是我第一次出国，但是还是内心涌动，出发前对游学的兴奋久久不能平静。

出发前关于订机票有个小插曲，所以我们一行人分为了三批，我在7月10号下午坐上了飞往曼谷的飞机，但由于那天下了好大的雨，在飞机上等了近一个小时才起飞。在四个小时的飞行历程后，我们降落在了曼谷素万机场。到了机场后又坐了一个小时的大巴才到达宿舍，因为其实学校并不在曼谷，届时已经是当地时间8点多。虽然一路上并没有那么顺利，但是这并没有影响到我的心情。

到达曼谷机场的第一个感觉就是并没有想象中的脏乱，服务员都很热情有礼貌。由于我们是晚上到的学校，立马就感受到了一个热带国家的蚊虫有多可怕。墙上到处的壁虎，幸好不咬人。这里的蚊子特别毒，被咬一口要起老大一个包，会养死。后来我们去到一个农场，养鸡鸭香蕉的那种，地里全是那种巨大的红蚂蚁，咬一口疼半天，可怕。我们是住在学校的会议中心，住的还不错，就是房间里有很多蚂蚁，浴室的淋浴水冷热不固定，洗澡hin难受。

接着就是第二天的欢迎仪式了，说是欢迎仪式，但其实就是校长致辞，各种人的致辞。这里每天在学校给我们上课的老师都不一样，说是上课，不如说是给我们讲座。这里的老师来自很多不同的国家，中国，孟加拉，菲律宾，尼泊尔，马来西亚，斯里兰卡，英国，印度等等，每个老师都操着不同国家的口音，中国英国的听起来还行，有些口音重的老师听起来完全就是在听天书，这时候才感觉到学好英语的重要性。

我们第一周过得特别充实，每天从早到晚，虽然白天上课很累，但是下课了我们有一个AIT的博士学姐带着我们一起玩特别满足。

我们学校隔壁是另一所大学，就跟海洋与海事的关系一样，哈哈，就是缺了个共享区。我们组队从学校步行了15分钟到隔壁大学有个小市场叫TU macket，那里有很多小吃还有小摊子。我们一路都在吃吃吃，根本停不下来。在这个小市场我就感觉到了与国内环境的巨大不同。这里的大多数人态度都特别好，有一个摊主让我尤为印象深刻，虽然他卖的东西特别便宜，但是我们买他的东西的时候无论是递食物还是递钱的时候都特别恭敬，对我们鞠躬，我们几个人受宠若惊。还有就是虽然是小市场，但是看不见地上有一点垃圾，国内跟这里差远了。还有就是我发现这里路边都没有垃圾桶，跟日本一样，垃圾都要自己带回家。

第二天下课后我们一行人打车到了一个据说是最大购物商场叫Future Park，我们唯一的遗憾就是没有太多时间逛街。即使每个人到最后都特别累，但是觉得还是很值得的。商场里有个大超市，我们进去后就感觉里面的东西真的好便宜啊，真不愧泰国的食品出口率居世界前列。回国的时候带一堆零食也不用觉得舍不得，哈哈。这里还有一点让我感受的颇深的是，人们在等出租车的时候都自觉地排着队，想到国内哪里能有如此光景。

中间穿插一下说说这里的天气。七月份是泰国的雨季，我们还算幸运，出去住酒店的时候并没有下雨，可以在酒店的泳池游泳。这里的雨说下就下，经常下太阳雨。很多时候明明刚才还是大太阳，忽然就大风刮大雨倾盆而下。

周四我们开始了为期三天两夜的行动，这应该是我们最激动的时候了因为能出去住好酒店。我们去参观了虾场，对虾场的设计与运作管理进行了简单的了解。路上的时候我们的司机还给我买了椰子糕吃，他们人都特别好特别善良淳朴，我之后去的夜市里都没有找到椰子糕吃。我们有一个高级研究员为我们讲解很多细节。周五我们又听了一天的关于虾场的知识。关于怎么样虾，怎么设计虾场的规格，怎么开发虾的食物做到最大收益去回报农民。老师讲了很多在养虾过程中什么能做什么不能做。我觉得这是我听了这么天来最实用的一节课，我学到了很多，很多非常实用，但是又不知道能不能运用到国内的养虾行业内。

当天晚上我们就去到了一个夜市，一路吃吃逛逛。我跟同行的小伙伴吃了好大的海虾，这里比国内便宜很多，趁着机会品尝了一下，但是并没有想象中的那么好吃。不知道是他的烹饪方法不对还是因为食物不新鲜。这里的水果真的很好吃，每天都吃不够，而且又便宜。隔天我们去了另一个市场，这个市场看起来比其他之前的市场正规很多。因此那里也有很多外国人。而这里的食物比之前的那些市场看起来要干净很多因此价格也就高了很多。

周六我们去到了农场，农场主是从AIT毕业的，这是个祖传的农场，这里养了鸡鸭鱼还有香蕉葫芦。就如上面所说的，我们在参观的时候一路上都是虫子蚊子，我们还要不停的踏脚来防止那些红蚂蚁爬到自己脚上被咬。很多人都被咬了，脸上还被咬。不过还好我都没被咬，从小就是不被咬的体质。农场人都超级热情，给我们提供了很多吃的，我们都吃不完，并不是所有东西都好吃，但是这毕竟有人家的一番心意，我们还是要虚心接受。

第一周的周日是行程最满的一天。我们先一大早去参观了大皇宫。里面真的是人山人海，而且基本上全是中国人，广东那边的人居多，估计是因为那里的人比较信佛吧。我虽然不信佛，但是进到里面以后还是感受到了泰国人的虔诚。百分之八十几的泰国都人是佛教徒。里面的建筑风格各有不同，因为建筑都是不同代的皇帝建的。不幸的是，因为里面人实在太多了，我们有四个女生跟丢了大部队。然后我们去了位于曼谷市中心的皇权免税店，大家都好兴奋。而且这里的导购员基本都会说中文，可能因为这里的主要购买力是中国人吧，不过确实进到里面看全是中国人。然后我们赶紧又赶往了下一个目的地，terminal 21，这也是一个大型购物商场，而且我觉得这个商场很有特色，他建的是机场的风格，而且每一层按照不同国家的风格来建。有东京，巴黎，加勒比，旧金山，罗马等，我觉得很有特色。最后我们去参观了那里的水产市场，怎么说，比中国便宜，品种很多，看起来都很好吃。但是不知道为什么这里的水果市场都是橘子。

还有就是来说说这里的美食。感觉这里的食物都很辣，又加了香料的那种，好吃是好吃，有些还是不能接受。有一点是我觉得这里的椰汁很奇怪。

说了那么多娱乐，接下来说说学习。我们这次行程由本学院的刘利平老师和程千千带队。我们这次来的一队人有水族水养生计环科海生动医等专业的。项目中教授主要给我们介绍了大致的水族发展情况，包括中间遇到的挑战和关键点。之后还有就是水族在全球各个国家的发展情况与发展前景。怎样能做到可持续发展，因为毕竟水族不是一个简单技术，一方水土养一方人，你在一片地上养无论是植物还是动物都要做到生态平衡，他有个极限，你一旦破坏了这个极限他就会崩塌。教授还给我们介绍了生物絮团。关于罗非鱼我一直没搞明白，无论是它的生物地位还是研究价值。水产养殖是水产业的一种，系利用天然水面或人造池塭，放养经济价值较高之鱼类、贝类、甲壳类及藻类等之种苗，施与饵料，驱除病害，使其成长迅速，进而进行人工繁殖之有计划生产之事业。土塘养殖，特别是对虾，如果塘底的底泥过厚，长期不清淤的话，会对未来养虾有很大的影响。但是如果一点底泥也没有的话，也会影响到水质难肥的问题，合理的底泥也是决定了水是否能肥起来，这是一个关键。所以建议大家每年清完塘之后，塘底最好还是用推土机推一下或者用洗泥泵把塘底彻底的处理一下。它有2大好处，其一便于来年的管理，其二最主要的原因，镜检底泥会发现有大量的寄生虫卵，把它及时处理掉，对下一步的消毒工作是很有好处的。如果发现细菌千万不要去杀它，要利用他制造一个异养环境，因为自养环境对于养虾来说是十分不利的。藻体会让池塘的pH值非常不稳定，虾容易死亡。

