泰国你好，AIT你好

曾旭 1413309  14生科1班

2016.07.09盼了很久的泰国行在这一天终于要徐徐拉开帷幕，下午五点奔赴机场，这一波泰国行的准备过程中真的是经历了很多，不过在这出行的时刻到来的时候，突然觉得之前所遇都不算什么了。

因为是晚上九点多的飞机，大家困意袭来，闭眼小憩，途中气流颠簸，突然醒来，透过窗外发现璀璨的大陆，看看时间才发现在一梦一醒间已悄然来到泰国这个充满神秘色彩的国度。

为了降低开支，我们分成了两波人马，我们抵达曼谷时已是2016.07.10的凌晨两点多，即使是这样，AIT也安排了老师来接我们，为了我们的安全。坐上特殊的交通工具van，又是在睡意中来到了AIT，夜幕下的AIT显得深沉有那么不深沉，安排住宿，整理完成后已经凌晨四点多了，便迫不及待的进入休息。

或许是因为兴奋，七点时就早早醒来，七号感受不到困意，窗外也是一片明媚，拉上三两伙伴，拿着昨晚发的地图，准备逛逛校园。一下楼就被吸引，AIT的植被很丰富，因为多数人信佛，生态特别棒。我们溜达着不小心去了校门口，门卫大叔们也是热情洋溢的说着“萨瓦迪卡”，泰国人真的很热情。

这时，联系上了一直未谋面的李露师姐（以下简称“露姐”），她负责着咱们这次游学的日常组织。露姐小小的个子，见着我们洋溢着欢笑，立刻就感到很亲切。彼时，同批来的伙伴还有很多都在睡觉，露姐便带着我们几个兴奋的家伙简单的介绍起来，哪里有好吃的糕点，哪里的咖啡便宜，怎么办泰国的电话卡，还有一些很常识的泰文。（终于学习到除了“萨瓦迪卡”外的泰文，很是兴奋呢）

露姐说泰国人非常爱护生灵，所以学校里的生态特别棒。

很快等来了第二波同学，我们整顿休息，等待着这次暑期游学的开始。

第二天早上九点，我们抵达了AIT CC 的会议室，开始了开幕式，在此之前我们还拍摄了自己的学生卡照片。）大概是有两个游学项目同时开始，我们是和巴基斯坦的一队老师们一起开的开幕式会议。

开幕式过后迎来了上午茶时间，短暂的休息后，我们正式开始上课了，首先是认识了P.Tik，在这次的项目中，他会负责我们的一些日常，还认识了泰方负责这次项目的老师，Pro.Zarik，一个非常幽默且负责的老师。咱们轮着自我介绍之后，他给我们介绍了这次项目的过程中我们会上的哪些课程，还有会认识的哪些老师，会去哪些地方进行室外参观。非常非常的详细。

下午的时候，Pro.Zarik介绍了三个案例:泰国的虾的养殖业的爆发以及突然衰退原因；印度沿海地区水产业的爆发以及突然衰退原因；钓鱼和旅游业的兴起对水产造成的影响。所有的这些所形成的原因可以归结于环境。因为环境的改变对水产造成了致命的打击。随后，P.Zarik让我们每个学习小组展开讨论，寻找中国类似的养殖农场，我们选择了蟹，并列出了五点可能会面对的问题:蟹在生长过程中蜕皮如果不能及时降解，会对养殖的水环境造成影响，从而造成蟹的死亡；养殖户为追求利益会将许多蟹放在一个池子里，而高密度的养殖会使蟹容易得病；因为缺少专业知识，在蟹得病时，养殖户盲目用药会造成蟹累积一定的毒素，对蟹，对人体会造成一定的伤害；蟹只在池底生活，对水体的利用率不高；蟹会自相残杀，减少存活率。

因为是周一，所以在隔壁政法大学的前面有一个夜市，露姐争取了带着老师和我们一起去感受了一下泰国的夜市。很像国内的晚间夜市，卖的都是当地的小吃，手工制品还有一些衣服之类的，特别开心能够近距离的接触到其他国家的此类文化。小吃很好吃，水果很新鲜，物价很便宜。

周二上午，我们迎来了第一位教授，Pro.C.K.LIN，一个台湾的老教授，为了能够更好地让我们得到锻炼，老教授选择用英语为我们上课，当然因为一开始上课，不能完全适应全英文，所以在我们一脸懵懂的时候老教授也会用中文。Pro.C.K.LIN向我们介绍了泰国的水产发展以及最主要的三个水产物种:罗非鱼，猫鱼和虾。并着重介绍了这三种物种的养殖。

下午的老师Dr.Salin很可爱，因为他有一个很奇怪的口音，但是他也会放慢速度好让我们去跟着他的思路去思考去学习。他介绍的是生物絮团在水产养殖中的应用。因为我是第一次听说生物絮团，所以觉得很有意思。后来也通过老师和查阅一些资料才发现生物絮团的应用还是很普及的，毕竟在养殖水循环系统中生物絮团是必不可少的，它在水体中结合微生物形成食物，即净化水体也为水产品提供食物，是水产养殖的一个新的保障。

很快迎来了第三天，上午的老师是一个很幽默的英国绅士，Pro.H Demaine。他向我们介绍了一种养殖模式，在农村等地区的小规模养殖场。他们也亲身去到这样的地方，将技术推广，使得更多的人了解到，学习到，运用到，创造出更多的财富可能。Pro.H Demaine还会说一些小笑话来化解同学们的一些不懂的尴尬，活跃了课堂气氛，也让我们更加的专注。而且他是一位老教授，私自觉得，一位年龄这么大的老教授还会过来为我们上课，让我觉得非常非常的荣幸，向他致敬，也希望自己以后可以成为这样一个为学科奉献的人。

下午的时候是Dr.Amararatne，他向我们介绍了泰国养殖业的一个可持续性的计划。在我们国内也很讲究可持续性发展，毕竟不能一次性将一切开发完，咱们要在保障生态的平衡的同时去寻找获利的方法，即可持续性的发展模式。其实感觉这几天的课程下来，老师无一不在强调对于环保的重要性。在发展水产养殖的同时还需要注意到保护环境，创造可持续的发展模式。

转眼就是正式开始的第四天，今天我们的行程的有些特殊，我们要离开AIT，去到Prachuapkhirikhan参观Decha Shrimp Farm。略有颠簸的车程也没能颠簸掉我们内心里的兴奋。经历了四个多小时我们终于抵达了虾场，这个虾场跟国内的很不一样，他所特殊的地方就在于是自然的，养出来的虾也很干净，非常的干净，而且吃起来的是带有甜味的。他们所用的饲料也略有不同，采用的是磨细的麦麸。而且很惊讶于在国内我们是会杀毒去除有害微生物，而这个虾场是用有益微生物与有害微生物的良性竞争从而抑制有害微生物。采用很细的麦麸也是因为可以让细菌更多的附着。真的是非常有意思的一个养虾场。因为旅途有些遥远，向我们介绍的养虾场的农场主在简单的介绍后便带着我们去到酒店，让我们充分的养足精力，第二天再向我们详细的介绍。

我们所住的酒店在当地可以算作五星级酒店，进去酒店后我们一群人都惊呆了，在酒店的大厅就可以看到美丽的海景，拿到房卡找到房间后更是压制不住的惊喜，居然是一件特别精致的海景房，站在阳台上便是泰国美丽的大海，酒店的设施也特别棒，俯瞰便是一个特别美的泳池。真的是特别开心学校能够给我们提供这样的学习机会与体验机会，这将成为我毕生难忘的经历。

用过丰盛的自助早餐，我们准时来到会议室，等待老师，开始了一天的学习之旅。通过老师的详细介绍，我更加发现这种养殖模式的妙处。首先在于，他们引进的是自然的水体，利用水体中的微生物互相竞争去为虾创造一个适合生长的环境；在选择饲料方面，也是利用水体中的浮游生物，还有麦麸，发酵的大豆，不仅价格低廉，而且也富含虾所需的营养物质，会让虾生长的更快；在水池的中央，有一个坡度为30，直径为30的圆形大坑，这个的主要作用是排污，还可以将死去的虾排到隔壁的罗非鱼的池子里，既不浪费也不会因为死去的虾无法即时降解而影响水质；对于投喂饲料他们会利用水体的透明度来投喂，不会过多也不会过少，在虾池的旁边还有一个缸，是用于增加必需的矿物质；一般这种养虾场，5公顷，一年可收获三次，一共是80-100吨，利益还是很可观的。而且对于小农户或者大型的养殖场都很适用。大家对于这次的扩展学习表现出了异常的兴趣，争先的问着问题。

四点钟结束，老师说:“now u can enjoy the swiming pool and the sea.”这也真真是极好的，在拍完集体照后，我们表示正式的和这个老师说了再见。伙伴们也相约着去泳池，当然我这个旱鸭子还是看看就好。

快乐时光总是短暂也令人怀念。一周很快就过去了，从最初的兴奋中忐忑到现在的开心享受，愈发的为自己当初选择这个游学项目感到非常的幸运，也特别开心学校可以提供这样的机会给我们，去迈出国门，去感受其他学校的学术氛围，去开拓眼界，去增添一份难忘的美好回忆。愈发珍惜，主动拥有。作为一名上海海洋大学的学生，我深深地感到自豪与难以形容的开心。

