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还记得我们一大群人7月9号20点多在上海浦东机场等飞机时的兴奋和我第一次坐飞机时的无限紧张，直到10号凌晨2点安全到达素万那普国际机场，顺利的找到了泰国亚洲理工学院的接机老师，老师人很热情的和我们交谈，关心我们。
亚洲理工学院始创于1959年，位于泰国巴吞他尼府，旨在为了促进亚洲高级工程方面的教育而成立的，是泰国一所私立性综合大学。1967年11月正式更名学院名称为亚洲理工学院。学院共有33个专业课程。亚洲理工学院在2010年中，在泰国高校排名第13，东南亚高校排名第35，全世界排名第1104。

来到泰国亚洲理工学院的第一天，我们到达学校时已经是当地时间10号凌晨3点多了，可能因为太过于兴奋我只睡了4个小时就和伙伴一起去逛校园了，虽然这里闷热，但是心情很愉悦。这里的环境让我感到了人与自然之间的和谐。清晨，万物苏醒，窗外有鸟儿鸣叫，有小松鼠欢快的嬉戏玩耍，很喜欢动物与人亲切的感觉。师姐李露上午带着我们去了东南亚最大的周末市场—CHATUCHAK MARKET，市场有10个足球场那么大，有衣服、饰品、玩具、宠物、按摩店、小吃基本上都有，这个市场真的是规模巨大。下午我们去future park买了一些生活用品和水果零食，晚上第二批同学到达泰国亚洲理工学院，终于要和自己的小伙伴相汇了，老师大概讲了一下接下来一个礼拜的行程和要求。
正式上课的第一天，早上我们聚在一起，开启了开幕仪式，泰国亚洲理工学院的领导依次演讲，开启泰国游学项目的第一天，下午我们和班主任Dr.Wd.ZakirHossain见面了，我们开始做自我介绍，其实我个人英语口语不好，挺害怕上台用英语介绍自己，但还是硬着头皮上去了。其实并没有自己想的那么可怕，只是自己没有勇气，来到这里我还有一个重要的原因就是可以逼迫自己去开口讲英语。一切都那么顺利，下午我们室内小组间做了讨论，我们的讨论内容是关于中华鲟所面临的问题及其解决方法。开始我觉得我做不出来，但是在团队的团结合作下，我们完成了。下午我们还有一个茶歇，感觉这里的生活很人性化，不管是工作还是学习，上午下午中间都有15分钟的茶歇，每次茶歇都有咖啡或者红茶任你选，每次还有两三种水果和两三种甜点供我们享用，一开始不太习惯茶歇，可后来渐渐爱上了这种休息方式，既补充了能量又让大脑得到了休息。
第二天上午Prot.C.K.Lin给我们讲了很多知识，他是一个中国人，让我倍感亲切，他讲课非常有吸引力，总是笑呵呵的。课堂的主要讲了现在世界最大的生产出口国是中国，世界渔业在过去、现在和将来的发展趋势，还有养殖业为什么会快速增长，而此刻我脑海里只显示出了中国人口多，对鱼的需求量大的问题，而老师则讲了五点原因，第一野生渔业产量下降，第二海鲜有促进身体更加健康的价值，第三可以扩大商业机会，第四提高国际贸易，第五提高就业机会。我觉得可能最重要的原因就是现在生活越来越好，中国人民不再追求吃饱穿暖，而是吃的更加健康，鱼含动物蛋白、钙、磷以及维生素A、D、B1、B2等物质，比猪肉、鸡肉等动物肉类都高，易被人体消化，鱼类还含有多不饱和脂肪酸，能降低胆固醇和甘油三酯，防止血液凝固，对冠心病和脑溢血病的防止有很好作用。正因为鱼类有这么多的营养才被人民广为需要。接着老师从养殖业中具体到了罗非鱼的快速发展原因，主要有七点原因，第一因为罗非鱼很容易饲养，第二能够适应于多种养殖系统，第三对于水质的适应范围广，第四养殖技术简单，第五罗非鱼是杂食性鱼类，饲料来源广，第六罗非鱼鱼肉品质高，第七罗非鱼已经进入国际市场。下午老师主要讲的就是生物絮凝技术，这是一类由微生物或其分泌物产生的代谢产物，利用微生物技术，通过细菌、真菌等微生物发酵、提取、精制而得的，是具有生物分解性和安全性的高效、无毒、无二次污染的水处理剂。由于微生物絮凝剂可以克服无机高分子和合成有机高分子絮凝剂本身固有的缺陷，最终实现无污染排放，因此被应用于养殖水的处理及生活污水的处理。晚上老师带着我们去学校附近的周末市场逛冲淡了一天的紧张学习，这里的人很热情，总是亲切的“萨瓦迪卡”的跟你打招呼，这个周末市场虽然不大，但所需物品俱全，有泰国小吃，有正餐，有饮料，有衣物，有装饰品和小礼物等，看的我眼花缭乱，在那里我们还碰到了当地大学生进行调查，然后就和她们进行了30多分钟的交谈，其中有一个同学她的祖父是来自云南，她也会一点中国话，虽然交谈时间很短，但也确实充分的体会到了泰国朋友的热情友好。
第三天Harvey Demaine老师主要讲的是亚洲水产养殖快速增长，2010年已经占世界水产养殖总产量的89％。关于水产养殖业对环境的影响也不可忽略，随着人们对水产品需求的增加，水产养殖正在从传统的养殖模式向集约化、工厂化模式转变。残饵和粪便所溶出的营养盐和有机质在水中进行分解将消耗大量的溶解氧，导致鱼虾贝生长受抑，却为病原菌的滋生创造了条件，以及养殖水直接排放，导致湖泊生态系统失衡，转变为藻型湖，还有湿地被破坏，由于地下水被大量采集导致地面沉降。我认为从现在开始，我们应该更加注意在发展的同时注意环境安全保护，需要对金融风险和社会风险进行评估。这两天的室内学习就这样结束了，接下来就是我期待已久的室外学习。
第四天我们来到了虾塘，看了看虾池的构造，虾塘有3%的坡度，淤泥沉在中间，有泵把水打到旁边，不用泵时就利用重力。这里的虾塘不用消毒剂，利用生态循环进行环境修复。今天的行程太赶，我们没有太多时间停留在虾塘，就开始去住宿地方，今天一天基本上都是在车上度过的，对于晕车的我而言，无疑是场考验。第五天我们在住宿地方的会议室开始了学习，我们主要学习了在泰国测水质需要测哪些，这里主要是看水的透明度和水样里的生物量与生物种类，由此来判断是否加米糠。泰国贻贝与对虾一起养，将贻贝引入对虾池时要注意土壤是否有有害物质，否则会引起贻贝的死亡，对于贻贝的产卵，主要是用换水来刺激贻贝产卵。晒塘问题，这里主要是一半干一半湿，因为干的部分加水时ph下降很快，有机物未被分解，而湿的ph虽然降低，但保持在6.0～7.0之间，进行有氧分解，比较彻底。对于虾的疾病防止主要是刺激促进有益益生菌生长从而控制水质，减少有害微生物的危害。第六天我们去了皇家农场，Dr.Thattong很热情很开朗，总是笑着给我们讲解、解答。她的笑太有冲击力了，就像一抹暖阳照亮整个人生。这个农场是她父亲留给她的，她一直提倡用自然原始的方法来种纯天然的蔬菜水果，养农家鸡鸭等，利用有机肥自然发酵作为肥料，是一个淳朴的农家乐园。在这里我们看到了一群鸭子把母鸡当成它们的母亲，某些原因它们的鸭母亲死掉了。但它们在一起生活的很快心，鸡妈妈带领着它的鸭宝宝琢食着地上的小虫子，这幅景象很动人。现在的蔬菜都打了很多杀虫剂等，食品安全是现在人们最担心的问题，像这种纯天然农场，人们可以吃到更安全的水果蔬菜和家禽，但我觉得她们应该结合现代科技将这个自然农场发展更大。
[bookmark: _GoBack]来到这里的第一个礼拜，虽然这里的口味与我不同，虽然吃的还不太习惯，但我很喜欢这里，这里的人们积极乐观，这里的朋友热情好客，第一礼拜的最后一天是我们休息的时间，学校带着我们去了大皇宫，富丽堂皇，这里的皇宫和中国的不一样，因为这里的人信佛，自然皇宫里也就有不少佛教建筑，每座建筑都有自己的风格。大皇宫结束后，我们便去了泰国的商场，那里充满了泰国风情，让人心情澎湃，很开心我来到了这个美丽又友好的国家。
