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[bookmark: _GoBack]这个暑期我参加了学校组织的泰国游学项目，本次的游学前后一共21天，在将近半个月的学习活动中，我们学到了许多知识，紧凑的学习以及实践并没有让我们感到劳累，反而更感觉充实愉快，在本次的活动中我们不仅仅是上课，更是动手实践，我们着实感受到了实践的重要性，相对于仅仅听老师讲课，亲身经历生产活动中更能让产生深刻印象。
在泰国的游学生活不仅有学习也有实践还有娱乐活动，三周的时间涵盖了许多课程及活动。到达泰国之后是一个简短的开幕式，之后是一个自助餐，午休过后便开始上课。每天的日程基本是在9点到12点上课，中间还有课间休息，学校给我们提供了咖啡红茶还有水果蛋糕给我们，下午是在1点到6点上课，课间休息也是有餐点提供，所以我们一天可以说是吃了五顿。当然也可以说是基本一天没有饿的时候，住宿也是非常的舒服，和酒店没有差异，生活休闲也挺丰富，有游泳池，学校也有运动场所和设施，我们在那边可以说既学到了又玩到了，这种寓教于乐的教学模式我感到很欣喜，在这三周中可以说过得非常舒服，并且学到了很多。
当然游学活动的重点在于学习，因此非常有必要介绍此次的课程及内容。首先是介绍了水产养殖的发展，主要是泰国及亚洲地区，以前的人们养殖不考虑污染等可持续发展的问题，所以往往将废水直接排走，如果有问题就换水，等养殖人口变得越来越多，越来越多的废水排放到河流中，使大片区域受污染，成片成片的养殖动物死亡，造成了很多废弃的池塘。所以我们要学习借鉴别人的历史教训。随后可持续发展便是人们所关心的，我们在创造经济的时候也要注重保护环境可后人留些余地。课程中最有意思的就是生物絮凝技术，生物絮凝技术指的是通过池塘中的菌来分解吸收残余的饲料以及塘底的有机物，是菌能够生长并聚合成团并被水中的养殖物吃掉，这种技术将饲料以及养分充分利用到了，不仅为养殖户节省了可观的成本而且更能够增产，可谓是非常好的技术，值得推广。在AIT的课程不仅仅是上课，更多的是动手实践，他们坚持在实践中学到知识想法，所以我们有许多动手实践课。
此次的暑期游学的课题是南亚及东南亚地区水产养殖发展及水产资源管理，与我们所学专业甚是相关，凡事要涉及到水产养殖及水产资源，我们需要对这个有一个大致的了解，需要我们对水产养殖的历史发展有一个脉络，正如其他行业，如果我们要从事某个行业，我们需要对此有所了解，要知道该行业的前生今世发展历程以及未来的前景，要找出从中得到优势或者缺陷，正所谓知己知彼百战百胜，如果我们要在某个行业中立足甚至成为佼佼者，我们必须要有眼界要不断完善不断提高自己。因此，课题伊始我们进行的就是水产养殖的历史以及未来发展趋势。
从1973年开始，在南亚及东南亚地区，如泰国的沿海地区，人们开始发展沿海养殖，期初养殖的人比较少，所以问题都没有出现，因为人工养殖会产生一些废物，然而当时养殖的人少，占地面积相比整个沿海地区来说几乎是很少一部分，所以养殖的废物能较好的被自然被环境中的水体给消化分解掉，然而随着时代发展，当人们发现沿海养殖这种较为低成本的养殖模式（不用消耗额外的饲料靠自然环境中的营养就能养活水产品）能给他们带来一份额外的收获时，沿海渔民觉得这不是一件何乐而不为的事情，所以越来越多的人开始沿海养殖，随着养殖密度的增加，沿海水域本身的净化能力已经达到了上限，养殖带来的污染，在高密度下，大量的粪便排入水体形成富营养化的水域，大量水藻生成，水体严重缺氧，大量的养殖水产品受到影响，导致大片的养殖水域出现死亡，尤其对于当时的对虾养殖尤为严重，然而人们并没有意识到问题的严重性，渔民们只是觉得这个地方不适合养殖了，所以又搬到其他地方，一个地方被污染了又去另外一个地方，这样循环往复便造成了大片的废弃养殖场所，通常人们没有意识到问题出在哪里，只是一味地找新地方，而没有探寻问题的根源，没有去找到根治的办法，所以会有如此恶性循环产生。
在一般养殖活动中，需要了解水产品的生活习性，要了解它们生存环境的条件如盐度、酸碱度、盐碱度、温度、含氧量等一系列条件，如果忽视了这些，那么养殖必会失败，在养殖过程中也要注意环境的保护，一味地进水放水更新水质而不注意处理排出的废水，终有一天排出去的废水会污染环境，是水源质量变差，这样不仅污染环境更是毁了自己的钱途，所以排出的水一定要注意进行处理，不至于污染环境造成负担，其中水处理技术又是一门学问，在今后的学习中我们将会见到参观到许多水处理设施，有土池塘的露天处理，也有在水族馆的机械工厂化的处理设施。只有将环境保护好了，将养殖模式改善为可持续发展的模式，那么我们才能持续养殖下去，才能不断创造利益。
并不是所有人都有这种保护环境可持续发展的意识，所以我们需要推广，需要支撑，国家出台的法律，地方的技术支持都是很好的资源，正如亚洲理工学院每年会对政府人员养殖人员进行培训，让他们了解当今世界养殖的形式及发展，让他们有一个更好的眼界和环保意识及可持续发展的观念，学院不仅提供一个整体的观念，而且会提供技术支持，让养殖变得更高效更长久。
人们的食物从简单到丰富，随着时代发展随着科技发展，人们能吃到越来越多的食物，人们越来越关注食物的健康及营养，老早之前人们进食只是为了填饱肚子为了谋生，但是当人们变得富裕后，对事物的要求也越来越丰富多样，如今最常见的要数猪肉牛肉鸡肉等家禽类的肉，当中数牛肉蛋白质含量最高，最普遍的当属鸡肉，在街上随处可见的肯德基麦当劳等主要都是鸡肉，但是如美国等发达国家主要问题是肥胖问题，他们吃的食物大都含有高脂肪，越来越多注重健康的人选择成为素食者，因为健康是首要关注的问题，牛肉等虽然普遍，但是摄入过多还是会堆积大量脂肪在体内，牛肉的蛋白质含量虽高但还是含有脂肪，鸡肉等油炸食品也是如此，所以有的人逐渐将视线转移到了鱼肉身上，鱼肉含有大量蛋白质，几乎不含脂肪，而且也十分美味，100g鱼肉中含有30克蛋白质，而100毫升牛奶含有的蛋白质仅为3.3克。鱼肉也相对较能产生经济收益，如果一亩地种植水稻，另外一亩地养殖鱼类，那么养殖鱼的地是种植水稻收益的40倍。
水产养殖有他的优势，但并非简单的将幼鱼放入水中就好了的，较早的泰国人民以为将鱼苗放入水中就能产生大鱼，但是这并不是现实的，人工养殖需要饲料，需要照料，人工养殖鱼捕鱼不同，养殖首先需要养水，水质要好，里面的鱼才会有个好的生存环境，生存也需要营养，所以要有相对应的饲料供给，但是土地价格、水电设施等消耗，我们需要考虑成本和经济效益，所以我们当然希望尽可能的在少的土地面积养殖面积里养殖更多的水产品，然而物极必反，如果让几十上百人长时间生活10平米或狭小的房间当中肯定会造成不适应的现象人们会感觉到呼吸困难活动困难等现象，养殖也是如此，所以需要找到一个合理的平衡点，既能有高产量也要低风险，所以池塘的规划及日常管理极为重要，需要有技术支撑，在课程中我们了解到有一种生物膜技术，即在池塘底铺上一层膜，既能防止池塘里的水漏出去，也能使微生物附着在膜上形成生物膜，这层膜的作用可是非常巨大的，水体中通常含有较多的硝酸盐亚硝酸盐等有害水体动物的成分，但是生物膜中微生物如硝化细菌，亚硝化细菌等会将这些成分分解掉吸收掉，然后微生物凝聚成团成为生物絮凝，这些絮凝优势鱼虾类的食物，这样多余的饲料就能分解被微生物吸收，微生物又被鱼虾类使用，这样便大大增加了饲料的利用率节省了成本增加了收入。
这次的泰国之行不仅学习了专业知识，还了解到了泰国文化。在周日学校安排我们参观了大皇宫，泰国当地的农贸市场，还有大城历史公园。参观大皇宫，直观的看到泰国独特的建筑风格-多层屋顶、高耸的塔尖，用木雕、金箔、瓷器、彩色玻璃、珍珠等镶嵌装饰。且泰国的雕刻集中在佛教人物的表现上，应该是由于其在政治，文化及艺术上都深受小乘佛教的影响，泰国人民有90%为佛教徒，在泰国随处可见供奉着佛像。
时间总是过得很快，这三周的学习在我的脑海中留下无法抹去的记忆，在今后的学习生活中，我也会时刻回想起这些时光。三周的时间过去的很快，在离开时，每个同学的脸上都写满了不舍。非常感谢我校能给我们这个游学的机会，也非常感激AIT给我们提供的完美行程和在这三周对我们无微不至的照顾。希望在未来的日子里，我还能有这样的机会，在学习中见识这个世界。。
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