


国立台湾海洋大学夏令营小结
（胡景 1311227 2013级水产2班）
今年夏天，我们抓住了7月的尾巴，来到了台湾国立海洋大学进行为期7天的海洋夏令营。时间虽然很短，我们每个人却都是满载而归。在台海大我们不仅开拓了眼界，收获了知识，更重要的是收获了浓浓的友谊。
7月31日，为了赶上8点钟的飞机，我们早早地就起床收拾集合了。满怀着期待与好奇，我们乘着学校的大巴来到了浦东机场。早在去年暑假，我就报名参加了台海大的暑期交流项目，只可惜项目中途取消了，我又转去了泰国。到了今年暑假，我就一直等着台海大交流的项目，通知一发出就报名参加了。报名后随即进行了面试，面试通过后又在翟老师的代领下，和同学们一起经历了一系列复杂的手续，等批文，办签注，买机票。回想这一路，真可谓好事多磨。时此刻每个人的心都是无比激动的。
大约中午12点，我们成功着陆桃园机场。一出大厅，就看到台海大老师举着可爱的牌子欢迎着我们，比我们稍晚到达的，还有大连海洋大学的同学。被校车接到学校餐厅后，就看到了热情招待我们的小伙伴们，他们早已为我们准备好了丰盛的午饭。在这里，我们也见到了将要和我们一起度过接下来5天的领队小伙伴，秉均和葶榕，我们亲切的称呼他们为小饼干个大宝。以及本次活动的总召心亚-小西瓜和我们大哥哥级别的摄影师亚伦，当然还有其他团队的领队人员和两位随队老师。我们每个人都领到了一份活动手册、课程讲义和一个小小的纪念挂扣，吃完午饭稍作休息后，小西瓜为我们简单的介绍了一下此次活动的行程和注意事项，最后为我们每个人分发了铭牌和钥匙房卡。之后我们在小饼干的带领下回到寝室，收拾行李，熟悉着新的生活环境。下午小饼干和葶榕又带我们去超市买了一些生活用品和零食，算是临时所需吧。一路上，都看出了细心的小伙伴们的精心准备。
台海大是背依大山，面朝大海的。吃完晚饭的我们，来到了海边，吹着海风，看着海钓，期待着明天即将开始的夏令营活动。
第二天行程上虽然可以让我们多睡一会，我们还是按耐不住激动，早早的就起来了。用完早餐以后，我们就被拉到了海洋厅，举行夏令营的开幕仪式。副校长和几位课程老师都莅临现场了，张校长因为行政事务未能亲自参加，特意委托副校长上台致辞表示欢迎我们的到来。开幕式结束以后，我们又跟着小饼干和葶榕简单的参观了一下学校，感谢他们一路上的热心讲解。

开幕式小伙伴们为我们准备了精彩的节目

参观校史馆
和我们一同参加此次活动的学校，除了大连海大，还有江南大学、南通大学、浙江海洋大学和厦门大学，共计7所学校。下午我们就在他们的体育馆展开了熟悉彼此，认识交流的团建活动。大家都是因缘而聚，其乐融融。团建结束以后，乘车去领略台北的繁华和101的绚丽。满满的第二天下来，真是让我们又累又开心，准备着迎接第三天的挑战。
第三天上午，我们首先在第一演讲厅听取了胡健骅老师关于认识海洋的重要性专题讲座。胡老师跟海洋已经有几十年的交情了，满头白发，却精神矍铄，是一位智慧的老者。他并没有严格按照讲义上的顺序给我们一一道来，而是按着自己的思路，即兴而谈。从宇宙的产生，地球生命的出现，到人类文明的产生，对海洋的认识和利用，再到他所研究的混沌学。这些内容无不让我们眼前一亮，耳目一新，同学们一口气听完了胡老师两个小时的讲座。课后胡老师还留下了他的联系方式，以供同学们课后交流讨论。
第二节是陈泰源老师的蛋白质体学在海洋蛋白毒物中的安全性讨论。陈老师先抛出一个问题，来展开讨论，问我们在水体中，所知道的有哪些生物带有毒素。同学们在底下就七嘴八舌的议论了起来，有蓝环章鱼、海蛇、海胆、海蜇、河鲀、狮子鱼和某些藻类等。之后老师就从河鲀所携带的河鲀毒素出发展开话题。常见的毒素分类为非蛋白毒素和蛋白质类毒素。其中由于蛋白质类毒素在遭遇高温等不利的理化性质后容易变性，相对非蛋白毒素而言其引起危害的可能性较小。蛋白质类毒素一般为刺毒。而江浙一代人喜食的河鲀，就带有非蛋白毒素，故其又称为河鲀毒素（TTX）。某些种类的河鲀，其肝脏、中肠腺和生殖腺等身体组织中囤积着大量的毒素，由于河鲀毒素并不能被高温破坏，需要人工除去，所以这对于食用前的处理和加工手段要求极高，只有通过认证的厨师和酒店才具有这样的资格。虽然河鲀毒素很强，但是河鲀肉味鲜美，这并不能阻挡人们对它的喜爱，每年河鲀的销量约在500吨，更有夸张的说法是江阴人赌命吃河鲀。
河鲀毒素作为一种非蛋白毒素，不易被降解破坏。同时，它还是一种神经性毒素，因此中毒反应大多是神经性反应，包括轻微头痛、恶心、呕吐、麻木或者刺痛等，而河鲀毒素所引起的呼吸麻痹是引起中毒个体死亡的主要原因。如若中毒后能存活超过24小时，就无生命危险，且在体力恢复后并不会留下后遗症。除了河鲀毒素外，陈老师另一个着重强调的神经毒素是麻痹性贝类毒素（PSP），其毒理和河鲀毒素相似，在许多种不同的贝毒中毒事件中属最严重，因其强烈毒性，经常造成消费者中毒死亡事件，并且具有广泛性和高发性。这个需要我们在生活中多加注意。然后陈老师又从渔民俗谚出发：一魟二虎三沙毛，四倒五象六斑午，向我们介绍了一些常见的带毒鱼类。它们依次指的是：魟鱼（尾部有毒棘），狮子鱼（背鳍等硬鳍上有毒腺），鳗鲶（背鳍和胸鳍的第一鳍条），杜氏刺尾鲷（尾柄上有毒棘），臭肚鱼（背鳍、胸鳍及臀鳍上有毒棘），花身鯻（鳃盖外缘有硬棘，易造成划伤）。
上午校内课程结束以后，下午小饼干和大宝就带我们去参观国立海洋科技博物馆。这是一个介绍海洋知识的科普博物馆，从大洋水体流动，板块构造到路上湿地与泻湖。参观博物馆是对于我们海洋知识的一个巨大补充。参观完博物馆，我们又来到了金山青年活动中心，拟在这里举行烤肉派对。派对中最让我们意外的情节是，台大小伙伴借组员摩擦演了一出戏，正当我们处在尴尬之时，他们又推出生日蛋糕来给即将过生日的同学庆生，真是又惊又喜。小伙伴的演技我给满分，不怕他们骄傲。

参观国立海洋科技博物馆

突如其来的生日蛋糕和其乐融融的派对
第四天上午第一节是庄守正老师给我们带来的鲨鱼物语专题讲座，庄老师是台湾地区鲨鱼研究领域的专家。在本校我学的虽然是水产养殖专业，可是除了在鱼类分类学上提过鲨鱼，并没有深入学习到有关鲨鱼其他方面的内容。在这堂课上庄老师从鲨鱼分类的角度出发，为我们讲解了有关鲨鱼演化、渔获物的处理及利用和保育相关内容。这弥补了我在本校学习内容的空白，让我认识到鲨鱼并不是想象的那么陌生和可怕，大大的拓宽的我的视野。

风趣的庄老师和他有趣的鲨鱼物语课
第二节是黄之旸老师给我们带来的摸鱼的乐趣：谈养殖、渔业与食鱼文化。这一节不是养殖类的专业课，而是针对各个地区吃鱼的文化课。结合在本校所学的内容，不得不承认在养殖技术和理念上我们走的很远，可是养出来的产品对于我们而言只是为了填饱肚子、获得营养，并没有更深一层次的去挖掘其潜在的内涵。在市场销售方面也缺少了包装和宣传，养的再好最后却也只能以量取胜。近些年来，人们经济水平提高，开始追求精神上的享受，在水产品方面也开始放下脚步慢慢品味，如吃一只大闸蟹，需要有一套专门的工具—蟹八件，来供你享受吃的乐趣。大闸蟹的价格也是年年火爆。可这些情况终究是少数，今后仍要向他人学习，朝着这个方向不断发展。可以说这一节课黄老师教会了我们除了养殖以外，更重要的是吃的文化。
上午的饮食文化课结束以后，我们的校内课程就暂时告一段落了。今后几天，主要行程都是参观体验了。第四天下午，我们参观了基隆附近的阳明海洋文化艺术馆，了解了很多关于航海方面的知识，如船只如何在海上确定方位、相互之间发送信息等等。晚上来到了庙口夜市，再一次体验了基隆夜市的繁华与热闹。
第五天我们早早地起床集合了，因为今天我们要驱车四个多小时前往日月潭，今晚也会在日月潭的青年中心夜宿。上午我们在埔里造纸龙手创馆DIY了自己的笔筒，下午又来到了日月潭，乘船绕湖一圈，还参观了水社码头和玄光寺，最后又夜游了水社码头。第六天上午参观完日月潭文武庙以后，我们就来到了九族文化村，细细的品味了解了台湾原住居民的习俗和文化。当天晚上我们又返回了台大附近的餐厅，举行了欢送晚会，张清风校长也出席了晚宴，为各个学校学生代表颁发结营证书，为我们祝酒送别。

离别宴，张校长为我们祝酒，小伙伴们为我们送别
第七天早上我们依然起的很早，和往常一样，领队的小饼干和大宝他们早早地就在梦泉商场等着我们，向我们问好。只是这一次他们没能登上送我们去机场的大巴，在窗外向我们挥手告别，跟着车跑了好久好久。

小伙伴们与我们挥手告别
在台湾的7天，景固然美，但留住人心，触动我们心底的终究是陪我们一起度过这欢乐时光的小伙伴们。可以说，这七天虽短，却是我这一年来最为快乐和感动的日子。因为我们的台湾小伙伴们实在是太细心，太体贴了，而且时不时还会给你来个惊喜。记得从日月潭返回台大的途中，小饼干们拿出了我们平时活动的照片，配上祝你一路顺风，做成小短片，很多女生当场就被感动的稀里哗啦，而我也被感动到哽咽。在台湾，笑点多，泪点也多。
最后再一次感谢我的母校和台湾海洋大学为我们提供的这一次机会，也非常感谢能和我经历这段时光的老师和小伙伴，遇见你们真好。
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在机场的最后一张合照，大家都拿到了结业证书




