台湾交流总结
（李心怡，1491120, 2014信管1班）
作为一名上海海洋大学在校就读的本科生，很荣幸能够参加为期一周的台湾海洋大学陆生夏令营。七天的时间太短暂，但就在这短短的七天里，在这个美丽的小岛上给我带来了无限的温暖与回忆。

1. 到达第一天
出发之前，对台湾这个美丽的小岛充满了好奇，7月31日早上10点多我们就来到了台湾桃园机场，一到出口，就看见台湾海洋大学接机的牌子，接机的老师非常的热情，得知我们需要拿出发之前预定的移动wifi，主动帮我们找工作人员，还告诉我们换取台币的地点。随后我们乘坐大巴，沿途就能领略到台湾的风景，可能是因为山多的原因，房子大多依山而建。怕我们路途奔波，还在大巴上特地为我们每个人准备了餐盒。导游在车上也为我们简要的介绍了一线周边的景点和一些建筑的来历。
来到学校，负责老师把我们带领到梦泉广场的餐厅进行午餐的用餐以及夏令营的宣讲会。还没进餐厅就感受到了台湾海洋大学小伙伴们的热情。站在门口唱着欢迎歌。一进餐厅，每一把椅子上都挂着一个袋子，袋子里是我们的行程手册，课程的讲义，还有台湾海洋大学纪念的钥匙环。之后台湾的小伙伴们为我们讲解了充气床垫的使用方法，以及一些寝室的注意事项，还说明了每日的行程安排。在享用午餐的同时，小伙伴们为我们发放了每个人的胸牌，虽说是第一次见面，却把每个人的名字喊得很亲切。午餐过后，带队的小伙伴们把我们引领到宿舍，并且每一间寝室都来询问有没有遇到什么问题。真的让我感觉到了家人的温暖。稍作整理和休息后，他们带着我们乘公交去了学校附近最大的卖场来添置我们的生活用品。不知道的商品他们也会尽力帮我们去寻找，真的是非常细心和体贴。
台湾海洋大学依山而建，又面朝大海，在晚饭过后，我们同行的老师还有同学一起来到了海边，享受着海风的吹拂，十分惬意，在游览时，我们也会打趣的将东海与这里的海作比较，不同地域，海给我们带来的感觉也是各有不同。

2. 热情的欢迎试，别样的破冰活动，繁华的台北101
8月1日，可以说是夏令营正式开始的第一天，我们首先是进行夏令营的开幕式，台湾海洋大学的同学为我们精心准备了一系列的节目，学校的各个领导也都出席，副校长上台讲话，表达了对来自各校交流师生的欢迎，希望通过这个活动，让两岸的学生有更多的交流，也欢迎来自大陆的学生来到台湾海洋大学进行交流或者学术上的深造。下午，我们则来到了体育馆进行开营的破冰活动，与以往破冰，陈旧的活动模式不同，这次的破冰让我印象深刻，也让每个参加夏令营的同学真正的投入进去，来自不同的大学，来自不同的地方，在一轮又一轮的游戏中相互了解，真的感觉自己身处在一个大集体中。傍晚我们乘坐大巴来到了台北101，感受到了台北的繁华与现代，随后我们一行人来到了一直很期待的诚品书店，觉得它给我们的感觉就是诚品书店早已不单单诗歌书店了，它俨然成为了一种文化，一种精神。

3. 有趣的课堂，博物馆参观，烤肉派对
8月2日早上则开始了台湾海洋大学为我们精心准备的课程，首先是胡健骅老师的“认识海洋的重要性”课堂风趣幽默，老师用自己的亲身经历讲述了我们人类与海洋的关系。短暂的休息后，我们则继续了接下来的课程。陈泰源老师的“饮食健康：海洋生物有毒？”以河豚为引，介绍了海洋生物毒素的种类，还通过一些视频了解了海洋有毒生物的种类。下午我们则来到了国立海洋科技博物馆进行参观，随着解说员的讲解，还有立体逼真的模型，几乎情景重现的视频短片了解的海洋的变迁，了解到了海洋的丰富。傍晚，我们乘车来到金山青年活动中心，到了目的地之后，台湾的小伙伴们首先带我们徒步来到附近的海边，赤脚踩在细腻的沙滩上，感受着海风，追逐着浪花，整个人都觉得放松和惬意。短暂的游玩后，我们又返回到金山活动中心，开始了晚上的烧烤派对，从生火到烤制都由我们自己来进行，虽然天气炎热，但大家都是精神十足，沉浸在烧烤的乐趣中，其中还有小伙伴们为我们精心准备的惊喜，他们很细心的为7月，8月的寿星过生日。烧烤派对看似娱乐，却让我们真切体会到了“自己动手，丰衣足食”的快乐，而且增进了小伙伴们之间的友谊与协作。

4. 丰富的课程，海洋文化艺术馆，期待已久的夜市
第二天的课程首先是莊守正老师的“海洋生物的奥妙”。老师为了让课堂更加的生动，准备了大量的图片，还有模型，让我们对海洋的鲨鱼种类有了一个大致的了解。之后的黄之旸老师的“养殖与食鱼文化”更是将海洋生物与我们日程的饮食联系在一起，老师也是风趣幽默，课堂更是饶有趣味。下午我们首先来到了陽明海洋文化艺术馆进行参观，为我们介绍的是一位从大陆来到台湾的阿姨，很是亲切，为我们的介绍也都十分详细，在参观之中，我们还来到了模拟航船的展馆，我也有幸体验了一把开船的感觉。之后还看了3D纪录片，了解到台湾对于海洋生态文化的保护真的做的很到位，很多自然环境都保存完好，成为许多动物的栖息地。这也正是我们大陆在许多生态保护方面所需学习的地方。随后，我们便来到了期待已久的基隆夜市，品尝到了充满台湾特色风味的各色小吃美食。虽说是夜市，但是整个的环境保持的非常整洁，地上也没有丢弃的垃圾，每一家店都有自己的编号，看起来尽然有序却又不是生活的气息，除了游客，很多当地的居民也会前来吃一些小吃，真可谓是一饱口福。在等车集合的地点，我们看到有许多人在街头表演，听台湾小伙伴们介绍，在台湾，所有的街头艺人都要经过专门的考核才有在街头表演的资格，精彩的表演也让街头充满了艺术的气息。

5. 手工DIY， 美丽的日月潭，夜游码头
8月4日一大早，我们就乘坐大巴，驶往美丽的日月潭。首先我们来到日月潭附近的埔里造纸龙手创馆来体验了一把DIY。自己动手制作精致的笔筒，很有趣味。随后我们跟随工作人员来到二楼进行参观，欣赏到了很多用纸造成的各类精美的工艺品，还有进口各个国家的不同的包装纸。午餐过后，我们便来到了日月潭，乘坐轮船开往湖的对岸，轮船机器的浪花让我们激动不已，终于一览日月潭的风光。随着船长的解说，让我们对两岸风光有了更深刻的理解。我们顺着阶梯来到了玄光寺，站在山上，日月潭的风光更是尽收眼底。下山后，我们又再次乘船来到水社码头，乘坐大巴来到日月潭青年中心，安顿好之后，我们享用了当地的晚餐，随后我们又再次乘坐大巴，夜游水社码头。

6. 文武庙，九族文化村，欢送晚会，不说再见
在享用完早餐之后，我们驱车来到了日月潭文武庙，几乎每个人都虔诚的烧了一香，感受到了古代文人，武人对于后代的影响。之后我们驱车前往九族文化村，乘坐索道，又将昨日日月潭风光回味了一番。从索道下来，我们一行人顺着指示的路牌，一一参观了13个原住民特色部落，有老式的房屋，房屋里的摆设也都各有特色。我们领略到不同部落的不同的民风民俗，期间还有些特色的原住民表演，真可谓是大饱眼福。从九族文化村出发，我们便返程前往晚上欢送会的地点，在快要大大目的地之时，台湾的小伙伴们为我们播放了一段视频，里面是我们这些天的各种活动的照片，随着视频的播放，我们的眼睛也都慢慢湿润，内心充满了感动和感谢，虽然只有短短的几天时间，台湾的小伙伴们和我们都结下了深厚的友谊，我们在车上一一表达了自己这些天在夏令营中的感受，真的很感谢负责的老师，带队的小伙伴们，总是那么的有激情，有活力，细心周到，热情谦虚，让我们很快的融入到了这个大集体中，每个日程安排都规划的详细，注意我们每个人的感受，与我们心与心的交流。很多同学在说话的时候都忍不住哽咽，更有人说道，觉得在台湾的这些天是自己这大半年里最愉快的几天。
来到餐厅，我们便正式开始了我们的欢送晚会，台湾海洋大学校长更是走到每桌与我们学生进行亲切的交谈，问我们每天的行程安排是不是满意，问我们生活的习不习惯，真的让我们倍感亲切，也让我们体会到原来校长可以和学生们零距离的交流沟通，晚餐是为我们特地准备的当地特色的海鲜美食，在用餐期间，每个学校都精心准备了节目，让整个场面热闹非凡。最后台湾小伙伴们的一首朋友将晚会推向高潮，参加夏令营的学生们也都纷纷上台与小伙伴们拥抱合照留念。上海海洋大学也将我们精心准备的礼物送给了各位负责老师和带队的小伙伴们。

7. 珍重再见
愉快的时光虽然短暂，但终究到了要说再见的时刻，早上小伙伴们看着我们上了开往机场的大巴车，不停地和我们挥手，当车子发动时，他们还一路奔跑，送我们到了校门，我们也都一直和他们挥手，不愿说再见，坐在我旁边的学姐也抑制不住自己的心情，留下了眼泪。

[bookmark: _GoBack]来台湾的这短短几天，让我们体会到了台湾人民的热情，他们的认真与友善，我们都说，在大陆，我们也做过志愿者，但是我们都承认，我们绝对没有这些台湾小伙伴们做的好，精简的队伍却把每一天每一个行程安排的井井有条，让我们感受到了家的体贴与温暖，真正的体会到了两岸人民一家亲的温暖感。虽说离别时悲伤的，但这几天的经历都能让我们在今后的时光里，回想时脸上都能露出灿烂的微笑。真的觉得这次的活动收获很多，回校后也会向周围的同学宣传推广。希望两岸的交流活动可以一直持续下去，更希望自己有机会还能再次参与到这些活动中来。
