台湾交流总结
（孙佳璇，1429101,2014环工1班）

作为一名上海海洋大学的学生，我有幸参与了2016暑期陆生海洋夏令营活动，共有7所学校（上海海洋大学、大连海洋大学、中国地质大学（武汉）、江南大学、南通大学、浙江海洋大学、厦门大学）82名学生一起参与，短短一周的台湾生活也让我对台湾有了一点了解，一点感受，一点思考。
一、学习在台湾
在夏令营的第二天和第三天，我们一共上了四节课，第一节课是胡健华老师的《海洋与人的对话：认识海洋的重要性》，老师先从题目讲起，分析海洋和人在地球46亿年生命中的出现和角色定位引出我们的主题，接着介绍了自身在多年教学中和海洋的接触，发表了《基隆海滨面面观》《海水为什么是蓝的》《极地冰山溶解——海洋沉重的眼泪》等文章，然后介绍了自己在中国南极长城站的科研经历，最后以海洋环境保护、维护中国海权两个问题结束，引人深思。

第二节课是陈泰源老师的《蛋白质体学在海洋蛋白毒物之安全性探讨》，由于大家的专业不同可能对主题没有初步了解，所以老师先从“何为蛋白质体？”为我们分析了题目，然后列举了多种常见的有毒海洋生物，其中在台湾附近海域有毒生物按毒性排名前四的分别是：灯水母、海蛇、蓝环章鱼和石头鱼，而这些生物毒性主要分为化学毒性和蛋白质毒性。课堂上主要为我们介绍了河豚毒，中国江浙一带会流传一句话“不吃河豚，焉知鱼味；吃了河豚，百鱼无味”，河豚味道鲜美，但含有剧毒，毒性以生殖腺里最多，依次是内脏和消化道，其中毒的潜伏期一般在3小时以内，但症状表现和潜伏期长短都受到进食毒素多寡的影响。河豚毒属于神经毒，中毒反应大多是神经性反应，包括轻微头痛、恶心、呕吐、头晕无力、具漂浮感、运动失调，严重个案甚至出现呼吸麻痹，低血压、心跳减慢等现象。河豚毒中毒后若能存活超过18至24小时就无生命危险且在体力恢复后并不会留下任何后遗症 ，所以在救助患河豚毒患者时重要的是使其保证正常的呼吸。

第三节课是庄守正老师的《鲨鱼物语》，从分类，演化与适应，渔获处理及利用和保育四个方面进行。鲨鱼分为很多种类，较常见的有大白鲨、豆腐鲨、高鳍白眼鲨、灰鲭鲨、护士鲨、巨峰鲨、锤头鲨和小抹香鲨等，鲨鱼在恐龙出现前三亿年就已经存在地球上，至今已超过五亿年。它们多排锋利的牙齿，流线型的躯干，具有盾鳞的皮肤等多种适应海洋生存的特性使其成为海洋霸主。在好莱坞电影中，鲨鱼往往是恐怖的象征，一部《大白鲨》让很多人对鲨鱼产生凶猛，食人的印象，但其实鲨鱼食人是由于人类在游泳过程中扭动的姿势与鱼类相近，让鲨鱼误以为是猎物而去捕食，鲨鱼牙齿瞬间的咬合对人类身体产生创伤，才是死亡的真正原因，鲨鱼往往在攻击后会发现“咬错了”便会不再攻击。全世界鲨鱼的数量大幅度减少有这一方面的原因，但最大的原因还是来自鱼翅市场的发展，鱼翅普遍被认为非常好的保养品，价格昂贵，需求量逐年增加，导致鲨鱼大量被捕获，但实际上鱼翅的营养价值还不如同等质量的一个鸡蛋，而且没有味道，吃到的鱼翅更是被用嘴吃进去又吐出来的东西。除鱼翅外，鲨鱼皮可以用于泳衣制作，鱼肉往往被制成鱼糜用于罐头鱼丸等。鲨鱼由于体型大、成长缓慢、长寿、晚熟和繁殖能力极为有限的原因需要人类保育，国际上已经制定了多条保育和管理措施。
第四节课是黄之旸老师的《摸鱼的乐趣：谈养殖、渔业与食鱼文化》，我们都知道鱼肉和猪肉牛肉不同，口感更顺滑，具有更多的蛋白质，而且不同人由于宗教信仰不同，民族特性不同，地理位置不同等原因吃的鱼不同，吃法不同，吃的部位也有不同。我们吃的这些鱼可以分为软骨硬骨，有无鳞片，养殖野生，沿岸近海远洋，淡水咸水，这些水产食材分为活生、冰鲜、冷藏、冷冻、干燥/干制、盐渍多种保存方式。在挑选品尝水产食材时可以根据当令、趁鲜和好料理的方式。

四节课的时间让我感受到了和大陆不一样的上课氛围，每一位老师都非常的热情，善于结合实际生活中简单易懂、幽默风趣的范例,将一些抽象的文字变得更加形象生动,以吸引学生的眼球,调动学生学习积极性，且总体都站在一个国际的视野，无论是举例分析还是课本的教材，很多都是当下实事，上课时不会照本宣科,教授的内容不局限于教材,经常会讲授学生未涉猎的课外知识以拓宽学生的知识面，引导我们向更深层次、更全面的面对问题。在和台湾小伙伴的交流中还得知他们很多课程的考核方式虽然和我们一样会分课堂报告、期末论文和小组作业，但比重不会差别太大，这促使每位同学在平时就要打好专业基础，而不是像大陆大部分学校集中复习一星期，拿到比重大的期末分数就可以通过考核。
除校内上课外，我们还参观了其他地方，夏令营第一天我们参观了台湾海洋大学校史馆，台湾海洋大学自1953年创校以来，从台湾省立海事专科学校、台湾省立海洋学院、国立台湾海洋学院到国立台湾海洋大学，海大逐步发展成为一所具有海洋专业特色，教学，研究并重的重点大学。自2005年起海大连续获选为教育部“奖励大学教学卓越计划”重点大学，本校《海洋学刊》也顺利成为国内大学第一个双I引用之期刊。 

夏令营第三天，我们参观了国立海洋科技博物馆（海科馆）和金山青年活动中心。海科馆以学校团体和家庭团体为目标观众，是一座兼具展示、教育、研究、收藏、休闲娱乐功能，激发观众《亲近海洋、认识海洋、善待海洋》并使海洋得以永续发展为使命的博物馆。晚上我们在金山青年活动中心举行了烤肉派对，期间小伙伴们假装因为没有排练好节目而吵架，实则是一个 “隐藏摄像机”，是为所有七八月份生日的同学和老师准备的惊喜。
夏令营第四天，我们参观了阳明海洋文化艺术馆，这里原本是竣工于1915年5月4日为日本邮船株式会社所有，是当时流行的历史样式建筑，是日据时期基隆西岸码头重要建筑，对于基隆航运地位具有特殊的指标意义。阳明海运公司基于对海洋文化传承的高度关怀，对历史建筑活化的再利用，于2003年着手规划整建，在保有建筑物本身古朴的风貌之余，灌注出新生命、新精神、新气象，顾命名为阳明海洋文化艺术馆提供民众一处与海洋文化邂逅的场所，以心领略海洋与人文、历史、地理、艺术、工艺等人类文明发展多元化的面貌，使观众洋洋乎与天地同游而不知其穹。 
夏令营第五天，我们参观了埔里造纸龙手创馆，在造纸龙手创馆里我们亲手制作小熊样子的笔筒，在馆里我们可以看到不仅仅是一张纸的完成而是指纸张运用在生活中的多元可能性，馆中布置全部以纸为素材，大量运用手创馆己身制造的产品来做设计，将纸张应用到生活的每一个角落。 

夏令营第六天，我们先参观了日月潭文武庙，还走过了365日台阶，之后参观了九族文化村，九族文化村是台湾著名的游乐中心，展现台湾原住民文化，除了有娜鲁湾剧场外，亦有13个原住民特色部落。在上山的缆车上我们还可以远观日月潭，日月潭是以拉鲁岛为界，东、西两侧因形似日和月得名，百年来享有台湾八景的美誉，也是台湾地区最负盛名的水力发电重地；风景区以高山湖泊、原住民文化、自然生态等观光游憩特色。
二、生活在台湾
感触最深的是台湾人民的热情，第一天到台湾时就被小伙伴们的热情所感动，之后几天不管是在学校，还是出去玩，如果遇到困难，找人帮忙似乎从来不是一件难事。而且大家都非常有礼貌，他们上下公车的时候，都会对着司机打招呼和说谢谢，并且等公车的时候都是非常有秩序的排队，绝对不会拥挤着上车。在你买东西的时候甚至只是买一杯热茶，店员也都会热情的对你说谢谢。在101和信义商圈自由活动的那天，一位阿婆听出了我们的口音后主动向我们推荐台湾好玩有趣的地方，让我们非常感动。
除热情外，台湾人民的环保意识也非常强，刚开始在学校吃饭时，对于分类回收还不是很适应，餐余垃圾、纸杯、纸巾都不同归类，后来发现只要是自助风格的餐厅都是如此，而且大家都非常自觉。卫生上，校园和寝室都干净整洁，在街道上几乎看不到垃圾箱，即使在夜市地面也非常干净。

此外，台湾生活还让我感到浓浓的文艺气息，因为我是一个手账girl，看到好看的本本、纸胶带、明信片就走不动路，之前在大陆很少有这样的店铺，身边很多人也都不了解，但台湾却有很多，很多商品都做得接近艺术品，明信片胶带也都非常好看，让我感觉这里的人们都在享受生活，记录生活点滴，而且每个景点商铺都有印章，每次看到印章时都会回忆起这次美好的台湾之旅。
最后不得不提的是台湾的夜市文化，我们去的是基隆庙口夜市，其小吃最早可溯源至日据时代，基隆庙口夜市经过十年的演变，每个摊位都有顺序编号，有统一的招牌统一的管理，提前做了功课后，我们品尝了一口吃香肠、奶油螃蟹、营养三明治、白汤猪脚、蛤仔煎、螃蟹羹、油饭等14种小吃。
这次夏令营让大陆地区各校学生能够到参观台湾各地名胜参观，让我们深入了解了台湾的民情风俗，对我来说不单单只是一个学习专业知识的机会，更是一个深刻了解自己，寻找自己的过程。新的环境，不同的面孔让我更加明白了我想要追求的是什么。勇敢的去追求我想要的东西，我想，这就足够了。从此以后，台湾在我眼里不再是一个岛那么简单，它还承载着我许许多多的回忆、留恋和梦想。
