特别高兴能够在研究生的最后一个暑假参加韩国仁荷大学的游学项目，因为之前从未参加过暑期游学，而且这又是作为我学习生涯的最后一个暑假的最后一次机会，我对本次的游学充满了期待，从前期准备到正式出发经历了两个月的漫长等待，所有的准备都只为这两个礼拜，现在我想说：值得！2016年7月8号~21号，开启了我们一行包括金银哲老师12人的短期游学之旅。

7月8号带着所有的期待与憧憬，背上行囊，从上午海大出发到仁荷经历了近7个小时的辗转终于在韩国时间19点12分抵达仁荷大学，此时的韩国已经夜幕降临，从傍晚的机场到仁荷的一路，夜幕渐至，坐在大巴上一路来仁荷的我们都很兴奋，终于在韩国了，终于可以近触韩国了，这个注重礼仪、席卷亚洲文化娱乐产业、工业发达...的国家，我们亲切的称它为“思密达”国。来仁荷，来韩国的一切都让我觉得新鲜与独特，就连进宿舍都要指纹认证，卸下行李后，仁荷大学前来接待的老师与同学详细向我们介绍了之后2周将寄宿在仁荷的生活区域，一路的奔波并没有让我觉得疲惫，反而精神奕奕，边听边在心里比对着与国内大学的同与不同，特别是住宿环境——仁荷大学的寝室宽敞且功能齐全，起初的担心烟消云散，让我们这些远道而来的异客有宾至如归的感觉。第二天起，我们正式启程，从仁荷大学校园开始，慢慢了解仁荷，慢慢了解韩国。

仁荷校园环境优美，设施齐全，经管别致，依山而建的校园很有特点，感觉仁荷的每一条路都可以练滑板，校内的林荫大道在夏天的校园更显亲切，校园内每个休憩的石板桌边总有聚集的学生在伏案疾书，学校的书卷气很浓，仿佛一个深呼吸就能闻到纸张的味道。教学楼里小课堂式的教学把这里的学生与老师拉的更近，这种的教与学的距离，也让我们在这两周的仁荷课堂中深有体会，课程中的互动与近距离交流让我们这些不通韩语的学生与教授之间跨越了语言的障碍，这段短期课程也让我们更加珍惜在韩课堂的每分每秒。帮我们上课的都是学校里面资深的教授，韩国教授的课程都富有生趣，我特别喜欢答疑环节与随堂的小测试，课程的紧张与气氛很快就被带动起来了，而且每节课都有我们祖国的留学生在场当翻译，一有不懂的地方都能很快解决掉，课堂氛围营造的特别舒适，一次两个小时的课程下来时间感觉过的非常快。与祖国留学生的交流让我们对他们在韩的一举一动都产生了浓厚的兴趣，大多都是在一种机缘下来到了仁荷，我们初来的不习惯在他们眼里早已成为习惯与自然，仁荷已然成为他们的第二个家。在韩教学近二十年的一位东北老师还给我们上了一小段高数的课，一教室的中国人在韩国教室里听得津津有味，与并未出国无异。可以说，在仁荷的不论是中国式课堂还是韩国式课堂都让我们洗耳恭听，毫不倦怠。

韩国的饮食文化也是独特的风景线，来韩前对这里的美食也向往已久，但是第一顿在仁荷的早饭就让我不习惯了，这里的早饭就打菜吃米饭了，菜的口味对于我们都偏咸偏辣，基本没有炒菜，各式腌制的泡菜及蔬菜沙拉，韩国泡菜和国内的泡菜还是有区别的，属于重口味，不过在韩吃韩，慢慢习惯，他们的菜又油很少，比较清淡健康，土吃上海菜浓油赤酱惯的我开始真是有点不适应。韩国的餐具基本都是银质，都计较重，筷子细长又扁，夹东西有点累，与国内的轻便差别大，汤匙也是，另外一件吃饭常备就是大剪刀，出去吃烤肉是必备工具。韩国冷面的真是吃的透心凉，甜甜的，合我的口味，夏天来一碗那是再好不过的事了。参鸡汤也是一大特色，我们的观念一直以为吃参太补，热性不能吃多，其实韩国的参并不是那样，像高丽参是温性的，所以韩国人经常吃参，量上控制并没有太多禁忌。

韩国也是礼仪之邦，对于长辈、前辈非常尊敬，最直接的表现就是深深的九十度鞠躬，正如入乡随俗，在韩国期间我们看到所有的师长与前辈都以鞠躬来表示最真挚的问候与尊敬。韩国的这种尊师重道的思想自古受到我们儒家思想的影响，从小受到的教育也根深蒂固。一个印象深的地方是乘地铁的时候，除非需要特殊让座的座位哪怕是人再多也不会有人坐。

韩国人也特别注重环保，公共的垃圾桶很少，垃圾要严格分类不能随意乱扔到垃圾箱，在国内走几步就有一个垃圾箱，而在韩国就没可能了，这里的人的垃圾可用“各扫门前瓦上霜”来形容。

来韩国不得不提到是韩国的化妆品，身为女生的我，来韩前对于化妆品其实了解不多，平时也基本不化妆，不论是韩国街头还是学校周边，化妆品店随处可见，之前对化妆品没什么概念，来了韩国让我慢慢重新认识了化妆品，特别是在听完针对化妆品的讲座之后，让我了解到化妆品特别是对于女生来讲是多么革命性的突破，课堂上我们亲身试验了一款面膜，确实体验不错。韩国化妆品市场对本国乃至世界的影响力都很空前，不仅是产品本身好，企业的销售模式好，企业管理对其产品的把控都很有讲究，我想韩国的化妆品如此盛行是必然的结果。

确切来讲，这12天的游学每天都在感受着这个国家的不一样，从衣食住行时刻感受着不一样的韩国特色，来这里的收获真的太多，不仅吸取了文化知识，了解了历史文化，感受了风土人情，见识了异国风光，每一样新鲜的韩国特色的注入都让我血脉膨胀。当然，很多在这段短期游学的所见所闻难以用言语来形容，但我庆幸自己将学习生涯的唯一一次游学也是最后游学的机会留给了韩国，真的不虚此行。

