韩国游学心得
很高兴在大学期间有幸能够到韩国仁荷大学进行游学访问。本次的访问游学时间为：2016年7月8日-2016年7月21日，在此次行程中，既开拓了我的眼界，了解到了许多国外的风土人情，但更重要的是，通过对比与观察，反思与探究中国大学教育以及公民道德素质教育的不足。
抵达韩国（7月8号）

下午到达仁川，环顾四周，没有太多陌生的感觉，那匆忙赶路的人也是黄皮肤，黑头发，只是随处可见的韩文招牌不时提醒着我，韩国游学之旅终于正式开始了。晚上来到了仁荷大学，就算是暑假时分，也能看到很多学生在图书馆里学习，看书，甚至三三两两的组团在一间教室里进行远程教学，学生宿舍也十分人性化，有提供学生进行体育锻炼的健身房、台球、桌球室，有供学生DIY美食的小厨房。校园环境很好，设施也很齐全，景观设计也很别致，校园里有一条鹅卵石铺成的林荫道，林荫道里很多学生在学习研讨，氛围十分融洽。路过这条林荫道时，我就在想，是不是这下面一年四季都有不同的景色，春天，满校园的都是各种各样的花，那就是花的海洋，夏天的时候绿树成荫，秋天落叶金黄地铺满了一地，远处的小山也犹如画一般色彩斑斓，冬天，让人不禁就联想起像韩剧中白雪漫天的浪漫情节，不禁让我对这所大学心驰神往。
留学生交流（7月9号）

今天在延老师带领下与中国留学生进行交流。三位同学跟我们分享了他们在韩国的所学、所看和所闻。感觉到中韩学习的一些差异，但也有很多相同的地方。
卢教授讲课与参观卢老师实验室（7月11、12号）


今天金老师为我们请到了他的导师卢敬昊教授。卢老师1959年生，1986年毕业于韩国科学技术研究院，获工学博士学位，1994年起就职于韩国仁荷大学化学工程系，教授。2008年起是韩国任何大学Inha Fellow教授，韩国化工学会、韩国生物工程协会的理事，韩国化工学报的主编。从事天然产物的提取分离方面的研究，尤其在分离介质的开发利用方面有突出的表现，迄今为止发表了数百篇论文，2011年以“离子液体键合固定相的合成及色谱分离”得到韩国“国家研究开发优秀成果100选”之一。虽然我的专业与卢老师研究方向不同，但是听卢教授讲课感觉很生动。然后是我们校友，现在在卢老师实验室读研究生的马婉婉给我们介绍了他们的实验室，以及他们现在一些研究方向。第二天上午，我们来到了卢教授的实验室参观，实验室仪器很先进，条件特别好，有过一丝丝的羡慕之情。中午在卢教授实验室一边吃饭一边跟实验室的师兄师姐进行简单的交流，感觉很棒！！
中韩营养课（7月12、14、19、20号）

给我们上课的是张守延教授，张教授很温和，对我们特别好，而且通过学习，了解到韩国以及美国的营养膳食体系，还额外的提高自己的英语水平，老师在课堂积极引导我们发言，我们在第一堂课的时候，分为三个小组，然后各个小组准备好主题，并做好PPT，最后一节课进行展示，大家积极性特别高，每天回去都积极认真讨论自己组的PPT如何做，收获了很多！！
参观KTC（7月15号）
KTC成立于1970年，是韩国的官方专业检测研究院。该院一直致力于技术评价、适合性检测、校正检查及医疗用具和信息通信设备检测方面的工作。2000年，该研究院被指定为电气用品的安全认证机构，并于2003年成为国际电工委员会（IEC）指定的CB试验室。安博检测实验室是韩国国家认可机构KTC机构在中国少数几家取得KTC授权的实验室之一。通过多年的努力与合作，安博检测已成为韩国KTC机构在中国地区最重要的合作伙伴之一，双方负责人多次进行互访，在电源、家电、灯具、音视频产品、电池、元器件等行业具有丰富的成功合作案例。十分荣幸可以参观这里，没有接触过专业检测方面的事情，看到这些很新奇，有各种各样检测的实验和方法，为行业制定规范。


参观三养集团
去江原道的第二天，我们来到了三养集团，很意外也很开心。在韩国的这几天，泡面真的没少吃，同学介绍火鸡面也是爱罢不能，也吃过三养的其他泡面，不得不说韩国的泡面比国内泡面好很多。居然有机会来参观三养，近距离接触各种面，我们大家异常开心！！
部长，带我们参观了制作面的流水线，很震撼很敬佩。两条流水线，几乎全自动很少需要员工，中午在他们餐厅吃了炸酱面，跟买的差不多，泡面做出了买的味道，而且面很有嚼劲，跟国内的差别太大，而且三养的面不能因为泡的时间太长而软掉！很敬佩他们的技术，也看到了我们的不足，取其之长，补己之短，相信我们也可以做出很好的面。
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7月21号，我们要出发回国了，再不舍再难过还是要回去的。老实说，短短的十几天，我觉得在这里学到的知识并没有我在海大所学到的多，我们所经历的却比以前经历的厚重得多。我相信，这一份特别的经历，会让我变得更加优秀。与此同时，我们领略了异国他乡的风光，体验了风格各异的文化，认识了更多的朋友，丰富了自己的人生阅历。我希望今后能够有更多的机会到国外参加访问游学，或者就是到国外进行留学，也希望会有更多的同学参与进来，到国外访问，都能够做好准备，拥有国际化视野，成为国际化人才。 
当然，韩国之行所收获的，所得到的远远不止以上那些，只是还有很多不好用语言来表达，所以感觉自己不知该怎么说该从何说起。总之，在韩国我认识到以前不知道的东西，学习到以前没有想过的学习方式，收获到以前都没有想过的经历。 
感谢学院，感谢学校！

