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韩国游学小节

八号我们一行人从上海出发来到韩国，入住位于韩国仁川的仁荷大学宿舍内，宿舍不大四人一间但是很干净也很整齐，房间的壁纸被刷成温馨的橘色，统一的床单被褥还有上床下桌式的书桌摆放，配套的桌椅板凳使得我已进入房间后整个人都放松了，一天的劳累感瞬间全部消失。简单的熟悉了新的生活环境后我们下楼参观了仁荷大学的第二生活馆也就是我们宿舍所在的建筑物。

接下来的一天我们在曹老师的带领下我们参观了仁荷大学的校园，印象最深的是校门与外界没有明显的墙壁划分，感觉校区与仁川的街道已经融在了一起。校内环境优美校园中央还有一潭湖水，湖边有一小亭，学生食堂就立于食堂对面。下午我们与三位在仁荷大学留学的学长学姐进行了简单交流，听他们介绍了在韩国学习的经验和心得。仁荷大学设有10个学院，7个研究生院，共50多个专业，在工程、化学、艺术、贸易、教育、人文生态环境、法律、语言、医药、管理和社会科学等领域都有研究。他们分别来自于工程、经济和法律专业。在简单的交流后海大的同学们也做了自我介绍介绍了自己的专业和研究方向，在听了学姐们的专业讲解后作为本科生我的觉得现在学校的东西还很浅显日后需要学习的还有很多。

第三天我们来到了首尔见识了韩国的中心，参观了首尔大学这是一座与山融为一体的学校，院校很多但是教学楼分布较广，不行比较困难有公车可以搭行。

    十一号，早上我们在仁荷大学六十周年纪念馆内参加了开学仪式，下午我们迎来了仁荷大学的第一节课。接下来的一周我们在229教室里接受了三位老师的授课。有注重培养我们创造力的卢教授，用生动形象的插图动画调动了我们的积极性还细心的为我们准备了小礼物，用联想记忆的方式互动整节课都在和谐愉快的气氛中度过。有介绍韩国化妆品的发展及现状，老师向我们讲解了很多关于化妆品生产与销售的知识还有很多关于化妆品包装上的小常识，实用而且适用，解答了我很多对于化妆品的疑问。其中还有一位陪伴我们最久最和蔼的老师，张庆子教授。张教授的课不仅在于教授我们知识更注重培养了我们团队间的合作能力。第一节课就给我们分了组，每组由两位研究生学姐带两位本科生学妹。上课基本用英语教授，教授的英语讲的很慢，以保证我们每个人都能跟上。课上我们了解了张教授的研究方向：食品营养研究与发展。我们学习了不同颜色食品的分类和功能以及莲藕对于肥胖细胞的影响与作用——莲藕的根部以及种子对于肥胖的抑制有促进作用。教授还开设了一门有关于die的课，当下人人都想保持好身材，但不是每个人都有合理的膳食计划，时下社会的迅速发展让快餐占据了人们的日常，但是快餐往往是由高热量高脂肪食物组成，这无疑导致了多数人体重的快速上涨。教授为此开设了健康班，并且参与的人大多都得到了想要的改变，影响很积极。这也让我意识到了均衡饮食的重要，想要控制体重首先要正视自己的食物。

课余生活之外，我们我们还参观了韩国KTC。KTC成立于1970年，是韩国的官方专业检测研究院。该院一直致力于技术评价、适合性检测、校正检查及医疗用具和信息通信设备检测方面的工作。2000年，该研究院被指定为电气用品的安全认证机构，并于2003年成为国际电工委员会（IEC）指定的CB试验室。涉及之范围，行业之多，让我们大开眼界。临走之前，还送了我们每个人一个小U盘，我觉得很有意义，也很用心。接下来，我们还去了三阳食品厂参观，三养食品有限公司（Samyang Food）是一家韩国食品制造商，其产品主要销往世界各地，产品包括：三养方便面，三阳碗和杯面，三阳点心和精制糖。我们参观了拉面生产流水线，大部分都是机械化生产，人工起监督作用，卫生安全，从一开始的面粉观赏到成型包装好的方便面，一切都是那么的井然有序。
     在去参观工厂的途中我们还顺道去了江原道的海边，到达时正好是下午三四点，还没有到达海边就能听到海边游人欢闹的声音，有人在冲浪有人在潜水还有坐滑翔机和跳楼机的勇士们，每个人都玩的那么尽兴，那一刻我们已经与自然融为一体。

     短暂的十四天一晃就过去了，回顾我们的韩国之行除了学习到的专业知识，影响我最大的还有韩国文化。韩国是一个很注重礼仪的国家，无论是校园里的师生还是饭馆商店的营业员，他们都很有礼貌，尤其让我感到震撼的是刚到学校时看到的九十度鞠躬，在校园里看到的老师和师哥师姐见问好也是鞠九十度的躬，作为外国人我有一点难以理解，但是通过慢慢学习，确实觉得长辈很可敬，因为他们对晚辈都是呵护有佳，无论是学习上还是生活上都很关心，尤其在知识的传递上，毫无保留的教授给我们，这也是儒家文化的表现，特别是在西方文明侵入韩国社会后，各种社会问题有所增加，但是韩国政府以儒家思想的伦理道德作为维护社会的稳定的制约力量，在教育中深化儒家思想。在保留传统之余，韩国人善于吸纳学习，学校里的老师大多都是从欧美留学回来的博士，尤其是电影专业，教学模式是美式的，众所周知，美国的电影行业在世界绝对是老大的位置，韩国影视行业有现在的成绩与模仿学习是离不开的，这也是值得我们学习的。韩国的留学经历带给我许多独特的体验，同时也让我更加独立，每当 看到照片，都能回忆起在那边的生活，让我留恋。
