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  我于2016年7月8日到7月21日期间，参加了由食品学院组织、金银哲老师带领的韩国游学项目，在此次行程中，开拓了我的眼界，了解了许多国外的风土人情。通过一系列的参观与学习，受益颇多。
1.2016/7/8 到达韩国第一天
  下午14；50的飞机，通过一天的行程到达韩国仁荷大学时已经是晚上八点左右，由韩方学校的老师接待我们，由于时间比较晚，所以给我们简单介绍了一下宿舍,食堂，我们就入住了仁荷大学的学生宿舍，第一天就这样结束啦！
2. 2016/7/9 参观仁荷大学
  由仁荷大 学的一名老师和在韩研究生带领我们参观校园，一直想象着国外大学的样子，今天自己终于能切身的感受一下，老师向我们介绍了仁荷大学的基本情况。仁荷大学是 于1954年成立的一所私立大学，设有10个学院，7个研究生院，共50多个专业。在工程、化学、艺术、贸易、教育、人文生态环境、法律、语言、医药、管 理和社会学科等领域具备杰出水准，被韩国教育部和人力资源部评定为韩国最好的大学之一，其排名也在国内名列前茅。
  随后，我 们参观了仁荷大学的校园风光以及图书馆，下午与在韩留学生进行了交流。在此次参观中给我印象最深刻的不是那先进的教学设施以及舒适的宿舍环境，是在校园内 随处可见的石桌上学习讨论的韩国大学生们，这是一种自由惬意的学习方法，应该值得我们借鉴，我相信未来中国的大学一定会变得更好。
3.2016/7/10 参观首尔大学
  金老师带 着我们参观了韩国的最高学府——首尔大学，由于我们人数众多，行动起来十分不方便，但金老师总是耐心的带领我们，很有领导能力。简单的参观首尔大学后，金 老师带我们去吃了韩餐，在这里，各种各样新奇的小吃很多。无论是大街还是小巷，韩国的街道始终是干净的，即使这里遍地是小吃摊，更令我惊讶的是，这里很少 有垃圾桶，所以，街道干净的保持是每一个韩国人自我道德约束与规范的一个表现，这一点很值得我们中国人学习。
4.2016/7/11--7/15、 7/19、 7/20 仁荷大学食品营养科学讲座及化学工科讲座
  这期间我 们一直在学校上课，由张守延教授给我们讲食品营养科学讲座，教授十分的和蔼可亲，给我们传授了很多关于食品营养科学方面的知识，还让我们分小组就中国的食 品方面进行讨论与研究，在最后上课的那天进行汇报总结。张教授怕我们听课会有困难，上课的时候特意把语速放慢，让我们很轻松的听完了课程。同时也听了在韩 商人的韩国化妆品现状及分析特别讲座。
  15号我们去参观了位于京畿道的KTC韩国机械电气电子实验研究所，这个研究所主要是做一些检验工作，整个参观下来我感触最深的是韩国企业对产品的质量检测要求非常的高，尤其在儿童玩具方面。
5 2016/7/17--7/18 江原道企业参观
 金老师带我 们去参观了位于江原道的三养企业，这个企业主要生产泡面和一些小零食。最让我开心的是，我们很幸运的能够直接进入生产线直观的看到泡面的加工生产过程。整 个工厂几乎都是机械全自动生产，环境很干净，以前还很担心这种食品工厂的环境会不会很不好，结果通过这次的参观彻底打消了这个念头。
6.2016/7/21
 结束13天的游学，返校。
 这次的韩国 游学，我被韩国人民的爱国情怀深深折服，韩国人民会很自觉的购买国产汽车、手机、化妆品等。并且对于好的东西都是留给国民自己用，几乎不出口。这和中国人 民嫌弃国货，把不合格产品留给国民，把好的，符合要求的都远销海外形成鲜明对比，我一直在想，我们中国人也是爱国的，但我们是否把爱国落实为实现“中国 梦”，发奋读书、勤奋工作上；是否落实到热爱我们的家乡上，如果落实到了，我相信中国肯定会越来越强大，中国梦的实现也是指日可待的。
  短期游学的意义是什么呢？我也说不清楚，只是这一路上遇到的人，见过的风景，品尝过的美食、经历的事，都已埋入记忆深处，慢慢发酵，慢慢回忆。
  这次的游 学，让我感受到了韩国人在待人处事上的细心和礼貌，且到处充满了温暖和友爱，虽然才短短14天，如果要我对这次韩国之行做出评价的话，我只能用“不虚此 行”四个字来形容。不同的生活环境让我有了很多不同的体验，也使得我思想观念方面有了许多改变。这次的韩国之行对我来说不单单只是一个学习知识的机会，更 是一个深刻了解自己，“找自己”的过程，在确立我的人生观上，我也由模模糊糊渐渐走向清晰。新的环境，不同的面孔让我更加明白了我想要追求的是什么，勇敢 的去追求我想要的东西，我想，这就够了。
  老实说， 短短十几天，我觉得在这里学到的知识并没有我在上海海洋大学所学的多，但我们所经历的却比以前经历厚重得多。与此同时，我们领略了异国他乡的风光，体验了 风格各异的文化，认识了更多的朋友，丰富了自己的人生阅历。我希望今后能够有更多的机会到国外参加访问游学，也希望会有更多的同学参与进来，到国外访问， 能够做好准备，拥有国际化视野，成为国际化人才。
   当然，韩国之行的收获的，所得到的远远不止以上这些，只是还有很多不好用语言来表达。总之，在韩国我认识到以前不知道的东西，学习到以前没有想过的学习方法，收获到以前都没有想过的经历。
   感谢学院，感谢学校，感谢带队的金银哲老师！
