美国交流总结
（林喆昊，1422417，2014 计科1班）
今年暑假，为了提高自己的交际能力，了解国外大学的体系及生活，我报名参加了信息学院组织的赴美游学交流项目。前往美国加州的加州州立大学圣贝纳迪诺分校进行为期20天的国际拓展交流学习课程。在赴美前，学院专门请来了相关老师为我们进行有关签证面试等的相关辅导，为我们将来出国留学和旅游带来很多宝贵的经验，我也在整个申请到面试的过程中学到了很多，有了经验。以及学院的老师也为我们开会告知了我们前往美国需要注意的一些安全问题，并且提醒我们这次并非代表个人而是代表上海海洋大学参与的一次交流活动。在进行了这样一系列前期准备工作后，于7月10 日在陈少华老师的带领下，我们顺利从上海浦东机场出发了!
经历了将近12个小时的漫长飞行之后，我们终于到达了美国洛杉矶机场，下飞机后我们与当地学校负责人老师取得了联系，由那里的接机人开车送我们到学校与寄宿家庭见面。从洛杉矶机场到圣贝纳迪诺县车程大概将近90分钟，到达学校后下了车才发现加州的晚上并没有想象当中的这么热，晚风吹在身上甚至感到有点冷，那是我第一次接触美国大学校园的夜景，非常安静，路上几乎没什么人，甚至连车都很少，等了一会儿后，负责人给我们介绍我的寄宿家庭，我们的寄宿家庭是墨西哥人，已经移民到美国十几年了，十分的热情，一上来就相互拥抱。回家的路上与我们互相介绍，到家后，家里非常大，游泳池与车库，男主人养了一只狗和一只叫lucky的猫，男主人十分热情的为我们介绍这个家中的一切，包括洗衣机烘干机如何使用等等。我单独一间房间，另外两位学弟因为本来就是大学室友，所以他们两人被分配到一间，因为在飞机上都没怎么睡再加上时差原因，到了寄宿家庭后我们简单吃了顿披萨后就早早的睡了。就这样，我们来到美国的第一天结束了，疲倦而又充满了期待！
第二天，是美国时间的周一，也是我们开学报到的第一天，我们七点多起床，女主人为我们准备了面包和果酱还有咖啡作为我们的早餐。用好早餐后男主人开车送我们去学校，到学校后我们见到了这次的项目负责人Summer老师，老师为我们介绍了校园的文化以及这几天来我们上课的地点，还指导我们如何去办理学生证，有了学生证后我们就可以免费去健身房以及图书馆等。第一天上午的课程是Steve老师给我们讲解的发音以及词汇的构造，这位美国老师上课十分风趣，而且非常爱开玩笑，老师会结合一些视频以及一些资料并且为了使课程不那么的枯燥，老师会将一些具有相同词根的生词串联在一起给我们记忆，在课堂上我不仅对词汇的构造有了十分深入的了解，还了解到了每个词语演变的由来，很有意义。用过午餐后，下午是由Betten老师给我们上的与美国学生进行交流的课程，第一节课因为特殊原因老师没有请来美国学生，而是让我们自我介绍，由于我们这个班级除了我们上海海洋大学的学生之外，还有绍兴文理学院的学生以及来自越南的学生，老师为了让我们更好的融入班级通过一些简单的小游戏让我们很快的认识了彼此。寄宿家庭每天会在5点半左右的时候来接我们，第一天晚上寄宿家庭给我们做了十分正宗的墨西哥菜，墨西哥菜的习俗就是将肉米饭生菜等食物蘸上酱料之后包着饼吃，就是我们中国俗称的墨西哥卷，但是味道真的很不错！晚上我们与寄宿家庭交流了许多，了解到中国和这边很多不一样的习俗，寄宿家庭表示对中国文化非常感兴趣，我们邀请他们以后有机会可以到中国来玩。
第三天，负责人Summer对我们说给我们上课的Catherine是一位知识渊博的教授同时也听得懂一点中文，今天包括接下来的一系列课程都是由Catherine教授为我们上的有关商业的项目的课程。第一节课老师为我们介绍了商业小组项目，也给我分了小组，我有幸和越南的小伙伴分到一组。我们之间的交流并没有想象的那么困难，她们对我也十分的友好，在交流过程中我们根据老师给的商业计划进行了细致的讨论与分析，最后决定设计一款app来作为我们公司的主打产品，并且在第一节课上确定了我们公司的名称，各个组员在公司的职位，公司的标语以及最后我们软件所要实现的具体功能及名称信息等。
接下来的第四天，学校组织我们班的学生一起去Outlet购物，以前无论是上课还是回家来回都有寄宿家庭接送，所以没有真正体会到加州白天阳光的毒辣，这一天算是深刻体会到了，加州的阳光与上海的不同，加州的紫外线非常的强，晒在皮肤上火辣辣的，如果出门忘记涂防晒霜很容易被晒伤。下午四点购物完之后由学校租的车送我们回学校，然后寄宿家庭再按时来接。接下来的这几天是我们和寄宿家庭共度的第一个周末，周五晚上我们和男主人一起去泳池游泳锻炼身体，有时寄宿家庭也会带我们去超市陪女主人购物，我们与她们相处的十分愉快。
来到美国的第一周很快就结束了，从一开始的新鲜兴奋到现在慢慢地熟悉了美国生活，我渐渐开始喜欢上了这里，无论是环境还是人，对于我大学的目标是出国留学的人来说这次旅程无非是一个巨大的动力，驱使我向更远的目标去前行！
第二周的第一天，这次我们真正的和美国大学生进行了交流，问了许多有趣的问题并了解了很多美国特有的习俗和文化。我特别针对美国的教育模式以及一些列问题进行了相关资讯与提问，收获颇丰。这一天课程结束后，我们参观了这所学校的健身房，设施真的相当的齐全，并且一年四季为全校师生开放，可见美国的教育制度非常注重学生的全面发展！
接下来的几天由Catherine教授教会了我们有关个人简历的撰写，美国人十分注重每个人的个人经历，所以教授告诉我们要懂得如何去推销自己，如何让一位面试官在最短的时间内知道我们的优势所在，如何突出重点是这堂课带给我们的最大收获。接着教授让我们针对每个人的项目计划进行小组讨论，并安排最后一节课将会在所有师生以及我们的寄宿家庭面前进行项目展示。我们小组在这段时间进行了一系列分工。我主要负责的是产品的介绍与具体功能及现阶段优势等方方面面收集一系列资料并做出详细报告，我的其他三位组员的工作分别有公司的介绍与架构，市场分析以及财务分析。虽然本在我们准备项目的结题报告的期间，有一天将是学校带领我们参观亚马逊公司，但由于学校在与公司交流方面出现了问题，而导致我们无法正常参观，不过还好老师又让学校安排我们去购物。这一天也算是过得很开心。
到了来到美国的第二个周末，这一个周末过的十分忙碌，因为大家都忙着准备下周二的答辩，我们分别准备了答辩所需的演讲稿和ppt。为了达到理想效果，我熬夜奋战了两天，我们的设想是一家软件公司主打推出一款3D试衣软件，为了突出我们公司的主打产品，我分别从当下的现状所存在的一些问题进行了一系列分析。主要介绍了我们产品的主要功能，以及关于现阶段有关其他类似产品的现状并进行了一系列的对比，对于以往产品的弱势我们提出有效的解决方案，突出我们产品的竞争优势。我严格按照教授交给我们的商业模式进行操作。到了答辩当天，教授请来了各个学生的寄宿家庭前来当评委虽然紧张，但我们的努力最后迎来了各个评委的一致好评。
[bookmark: _GoBack]就这样随着最后答辩的结束，我们的课程也接近了尾声，教授为我们每个人颁发毕业证书，并且与我们每个人都分别合影，我们与越南同学也彼此合影，并互相留下了联系方式。在旅程的最后一天，寄宿家庭将我们送到学校门口与我们拥抱告别，这次将近22天的旅程不仅让我学到了许多宝贵的知识，更让我体会到了美国人的热情，包括如何与他们交流，与他们共事，收获了友谊，收获了许多！最后也感谢学校给了我这次机会，让我体验了这样一次难忘的旅行，我会更加努力，在新的学期不断地提高自己锻炼自己，争取有朝一日能凭借自己的实力被美国的名校录取，再回到那曾经给我留下美好的美国加州圣贝纳迪诺县去拜访我的寄宿家庭，但愿那一天会到来！
