瑞典夏令营小结
作为大一新生，我们第一次参加大学的假期游学活动。兴奋与向往之中，我也有一些紧张。出行的是遥远的北欧，而我讲着一口蹩脚的英语，布置能否顺利完成学业。
到达林奈大学所在地卡尔玛的第一天，我们就面临了第一个挑战，那就是吃。没有食堂，我们必须自己在厨房准备自己的伙食。从未真正自己谋生的我们一时手忙脚乱，盒饭、面包，我们恨不得把整个超市搬回宿舍。终于，在漫长的摸索中，我们渐渐的学会了购买食材，使用宿舍的厨房来解决三餐。采购、洗菜、炒菜、洗碗收拾，大家每天开始和睦的分工准备三餐。不论味道如何，在团队协作中我们收获了快乐。
两天了解完周边情况，暑期课程就开始了。然而，这时我才发现，我选择的课程没有一个中国人。这就是我面对的第二个挑战。我必须要用仅有的英语水平来理解老师的所有要求与授课内容。正当我手足无措时，边上的瑞典同学主动和我聊了起来，亲切的和我寒暄，缓解了我的压力。我的课程课业比较繁忙，每周要做两次演讲，性格偏内向的我受到了很大的锻炼。同时也体验了国外大学的教学模式，偏向讨论与实验的教学方法。虽然由于英语水平的限制，知识没有学到多少，但是学到了学习方法，口语水平也进步很大。
第一周的课题是研究波罗的海生物，第一天我们就穿着涉水服下海开始收集水草、小鱼，和各种水生植物，以及采取水体样本。第二天，我们就拿着第一天的样本去实验室进行研究，从瑞典语的书本上寻找这些生物的名称，并且分析水质，探索波罗的海的水体情况。最后，我们根据这一周的的研究分组制作了小报，并且在班上向大家做了报告。
第二周，我们去了一家水泥工厂学习他们的可持续发展技术。通过参观和工作人员的讲座，我们学习和了解了他们的水循环构造。他们使用工业剩余的富养污水来养殖绿藻，有效的处理了污水的同时，又给了绿藻丰富的营养成分，绿藻长得绿又壮。之后，我们又根据这周所学到的内容进行了整理和汇总，然后再周五的课堂上做报告。每位同学都做出了精彩的报告。
第三周，我们去了一家农场，去那里学习他们的可持续化畜牧发展。我们见识了他们是如何用可持续思维进行样子。兔子、羊、牛、猪许多牲畜在牧场中生活的井井有条，污水排放到位，农场自产自销。之后，我还在他们农场中吃了一份羊奶奶酪烙饼。之后我，我们还是在周五的课堂上做了报告，然后每位同学有做出了精美的报告
第四周，我们开始学习船舶的可持续发展技术，第一天我们就体验了帆船航行。之后对船舶的节能已经可持续发展进行了学习和探索。我们还在学校的逼真设施中模拟真实驾驶大型邮轮的体验，之后我，我们还是在周五的课堂上做了报告，然后每位同学有做出了精美的报告。
第五周我们就开始做最后的结业课题，我们小组的课题是蛋白质消费的可持续发展。我们从各个方面对全球蛋白质消费影响做出了搜索和研究，我负责的是中国的畜牧业发展的法律法规，以及中国对于蛋白质消费现状的解决方法。我是第一次进行这样正式的论文写作。我很慌，但经过自己的努力以及几位美国和瑞典组员的帮助，我还是顺利的完成了自己的第一篇全英语论文。
除此之外，我还利用了周末的休息时间游览了欧洲各地，斯德哥尔摩、哥本哈根。。北欧各地尽收眼底。
游学的收获远不止这些，影响也不只是风土人情，更多的是波及我的思想。让我更明白自己要做的是什么，需要做的是什么，以及见到了山外山人外人。它让我更明白自己的不足，更懂得去提高自己，以及如何提高自己。铭记这次旅行的种种经历，不断充实自己。
[bookmark: _GoBack]一个月的北欧之行很快就结束了，怀揣着种种不舍我们离开了这片美丽的土地。我希望将来能为自己的国家出一份力，为自己祖国的有一个更加美好的未来而努力。这次瑞典之行，我感触最深的就是要认真对待你所做的事，无论大小，努力做到最好。回到学校之后，我发现自己变化了好多，课堂上我会融入到老师的讲课之中，积极思考问题、回答问题，不再像以前一样只是一节课傻坐着，从不参与老师的讲课。我发现能表达出自己的观点真的是一件很不错的感觉，很有成就感，很有趣，很开心。还有就是安排寝室扫地的时候，我会很认真的对待，不再像以前一样随便的整理一下，我发现自己认真做事的时候真的还是很开心的，很享受这种感觉。我想我一定会坚持下去，做一个认真的人。
