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当我听到我们外国语学院有暑期游学项目时，我有些激动。对于我这种从来没有出过国的学生来说，这实在是一个绝好的机会去了解以英语为母语的国家的文化。当听过老师的介绍及有一万元钱的补贴后，我告诉自己绝不能错过这个机会于是我毫不犹豫的报名了。事实证明，这个决定棒极了，这绝对是一段奇妙的旅程。

前期的准备工作是异常煎熬的，尤其是签证事宜。在仅有的二十天时间里必须备齐所有签证材料。最麻烦的是各项材料还要有英文翻译件。我没舍得花钱去网上找专业的翻译人员翻译，所有的材料我都是自已翻的。我在网上找好模板，自己做表格，这对我也是一种锻炼，最后我做表格比以前更熟练了。在出发前，老师们反复强调团队的重要性。我们是一个集体，要有集体意识，不能只考虑个人。我也一直都听从老师的安排，事实证明，团体意识是非常重要的，尤其是在国外，是对我们的人生安全的负责。在一个多月的准备时间里，发生的许多小事，可谓一波三折，但最终我们克服了重重困难，更能品味出果实的甜蜜。

第一次坐飞机超级兴奋，第一次出国超级兴奋，走在英国的马路上忍不住笑出声来。我们是在晚上十点多到的曼大的宿舍，一下车，便觉得满满的凉气，真冷啊。的确，在曼大的第一周简直冻死我，我带的厚外套根本不够御寒。晚上十二点才搞定宿舍，一点钟入睡的时候，还觉得就像做梦一样，飘飘忽忽的就到了英国。第二天我们分了组，我在D组，跟着我们的学生大使游览曼大的校园。满眼的绿色，英国的树真是又高又密。宿舍离我们上课的地方很近，我们从宿舍出发，一路走过去。充满风情的小酒吧，便利店，快餐店就分布在道路的两边。还有哥特式的教堂，真是让我眼前一亮。感觉曼大的校园很随意，教学大楼也散落在各个地方，并不像我们中国的大学是一些建筑群。

我们跟着学生大使一直往前走，走过曼大，走到市中心。对于我来说，曼城的建筑实在太美了。好多哥特式的建筑坐落在市中心，第一次真的接触到英国或者说欧洲式的建筑真是觉得太赞了。在曼城的第一天，我们游览了大半个曼城，几乎有名的景点都去了，我深深的为这座城市倾倒。与中国完全不一样的文化风格，美轮美奂的欧式建筑，真是打开了新世界德尔大门。

第一周的课程只要是了解曼彻斯特的历史，尤其是工业革命时期。毕竟曼彻斯特之所以闻名世界就是从工业革命开始的。在工业革命开始之前，曼城只不过是一个不起眼的小城市，没什么值得称道的地方。我们所有参加游学人的在一起上课，全方位的了解曼城与曼彻斯特大学的历史，这些历史与工业革命紧密相连，可以说工业革命成就了曼彻斯特。曼彻斯特大学还安排了田野考察。我们第一周是去了一座19世纪的纺织厂。这座还在运营的纺织厂同时经营着参观项目，为了让人更好的了解那时的人的生活状况。我们参观了纺织机，看到了巨大的涡轮。最让我记忆犹新的是关于纺织厂的童工。我们看到了他们居住的房间，狭窄的床， 床褥是稻草，一床破薄棉被，没有灯，没有厕所，房间密不透风。可想而知，冬天那些可怜的孩子是怎蜷缩在稻草床上瑟瑟发抖，空气中弥漫着令人难以忍受的恶臭。旁边的小房间是医生的住所，摆着一些瓶瓶罐罐。有人专门给我们讲述那时的治疗情况。简直是庸医啊。那时一般都是泻药，放血，竟然利用水蛭给孩子治病。当工作人员向我们展示水蛭时，中午吃的饭差点吐出来，真是太恶心了。这一天真的是很有收获，我们是真的实实在在接触了19世纪人们的工作和生活环境。真的感受到那时的繁荣建立在贫苦人民的基础上，建立在野心勃勃的资本家的利益上。那是光荣的年代也是异常黑暗的年代。

第一周的课程很快结束了，内容全是关于曼城的历史。很快我们就迎来了第一次的作业，是一篇1000字的小论文。我选的题目是你是否认为19世纪的曼城是一个全球化的大都市。这个题目不是很简单。我去了曼彻斯特大学的图书馆，详细的在网上查阅资料，认真地完成了这次作业。第二周我们就不在一起上课了，根据自己之前选的课程来上课。我在国内的时候已经全好，第二周我选了唐顿庄园。但由于人数太多，我被涮下来了，最后我去上了英国的奴隶贸易和废除。这门课很难。老师的发音对我来说有些奇怪，他讲的又快，我很难听懂他讲的是什么。我只有看着PPT努力的听，这真的很痛苦。最难的是我们还要分组做小组报告。我们只有8个人选了这个课，于是就两两一组，跟我一组的是清华大学的女学生，给了我不小的压力啊。

每周三是田野考察，第二周我去了利物浦的海洋博物馆，三楼是关于奴隶制的。我觉得参观这个博物馆对我最大的意义就是自我反思。我意识到尽管英美的奴隶制早就取消了，但世界许多地方奴隶制还存在，许多贫苦的人还在受尽折磨。种族主义的思想还是根植于人的大脑，我在曼城看到的现象是做着许多比较低贱工作的人都是黑人，而大学里的老师教授多是白人。尽管说工作不分贵贱，但在现实生活中，工作也是有着三六九等的。可能我说的过于片面了。但我真的开始反思这个问题。有许多不公的现象就是存在着，而且很难根除。奴隶制废除了，但人心中的奴隶制，种族主义就像跗骨之蚁，又痛又痒的存在着。对于我们中国人，好像总是难免受到别人尤其是白人的轻视。我参观着博物馆，看着黑人在种植园里辛苦劳作的画面，被鞭打的血痕累累，带着脚链，我心中充满同情，真是太压抑了。墙壁上挂着的电视还在放着一些采访黑人的片段，我看了简直深有感触，奴隶制还真实的存在着，尽管我们处在文明的21世纪。

第二周周五是做小组报告，我前一晚排练到很晚确保第二天有个满意的表现。我和我的搭档配合的很默契，我觉得我们表现的很不错，还好没给我们的学校丢脸。第二周的课程很学术，我们的老师会问我们很多问题，一开始我还很含蓄害羞，担心自已的口语，不过后来几天我就放松了，尽可能的表达自已，锻炼胆量，我觉得很有收获。第三周是最随意最快乐的课了，我上的是勃朗特，我们的课基本离不开Jane Eyre这本书。选这门课的全是女生。

从早上九点开始听一个小时的讲座，给我们上课的老师很儒雅，发音很清楚，听着特别舒服。他介绍勃朗特的背景，并与Jane Eyre联系起来。之后我们分成2组，跟着一个年轻的老师进行小组讨论。我觉得这个部分很有意思。要知道在国内的课堂，这种课程是非常少的。我们通常都是老师讲我们听，学生非常被动。但我觉得这个seminar很有用处，尤其是对我们东方人。战胜羞怯，勇敢的表达自己，不要担心自已的口语语法，大胆的讲。在我们的小组讨论上，我看到了很多同学勇于表达自已，也许她们讲的很慢，很不符合英语的思维习惯，要很认真才能听懂她们的意思，但我从seminar真的学到很多。在讨论时，很多同学的言论真的拓展了我的思维，有很多点我真的没考虑到。听到新鲜的言论，真有一种恍然大悟的感觉，真的很有意思。

第三周我们去了勃朗特故居，我超爱那个小镇，简直太美了。浓浓的英式风情，简直能把人溺毙。在勃朗特故居还收藏着夏洛特 勃朗特穿过的衣服，鞋子，戴过的手套，结婚时的面纱。从衣服看，她的真人很小，我觉得大概一米五吧。我们老师说那时的英国人身高普遍不高，因为那时的生活条件实在是太差了。他们一家人的命运也是很惨的，姐妹相继去世，倒是老父亲活的比较长。故居前是一片墓地，埋葬着上万人，真的挺阴森的，不过国情不同，英国人不怕，还有人住在旁边。小镇现在主要发展旅游业，街道两边都是咖啡店，面包店，各种饰品店，装饰的各不相同，给小镇增添了浓浓风情，真的好喜欢。

曼大的游学结束了，真的很舍不得。第一周还会因为食物，思乡的问题十分沮丧，但后来就适应了。我交到了许多新朋友，和他们交谈真的很有意思。我旁边房间住着一个日本姑娘，我就和她天南海北地聊，更深入地了解日本的女性和这个国家，和我以前对日本的刻板印象完全不同，我也很有收获。

这一趟英国之旅我始终记得团队精神，最终这趟旅程完美结束，而我获益多多，十分感恩。

