曼彻斯特暑期游学总结
(陈建宏，1561127，2015生科1班)

七月的上海，正值艳阳高照的季节，而上海海洋大学的诸位游学学子，也将在这个七月踏出国门，于异国他乡书写新的画卷。此次英国曼彻斯特大学所举办的游学项目持续三周，或许，短短二十一日在我们的学习生涯中不过是短短一瞬，但带给我们的收获却是弥足珍贵，终生难忘的。完全不同于国内的环境，独具异国风情的教学方式，各式各样，让人或喜或忧的日常小事，带给我们的不仅仅是视听上的冲击与体验，更带来无尽的机遇与挑战。此次游学，困难与成功并存。
历经十余个小时的舟车劳顿，尚还是半睡半醒、神情恍惚的我，随着队伍来到了当地的学生宿舍。太阳虽早已落山，天空的灰云仍透出一抹淡青色，路灯在柏油路上映出点点白色，街道上少有人影。所幸机场至宿舍有专车接送，数名曼彻斯特大学的学生早早来到机场，全程陪同。登记、分组、分发钥匙资料、入住、洗漱，完成以上事项后，我早已疲惫不堪，瘫倒在床上。
清晨，我被阳光所唤醒，所幸我并未受到时差的影响。空气中弥漫着大西洋海风与青草的气息，今天也是个好天气，趁着开幕式尚未开始，不如出去走走吧。当我走下宿舍，不禁惊异于这个城市所散发出的独特魅力。钢筋水泥、玻璃幕墙的现代建筑与砖瓦琉璃的近代建筑交相辉映，仿佛高帽绅士与摩登女郎同台共舞，虽然早已是现代化城市，我们仍能在街角巷尾找寻到百年古树，仍能看见遗留下的红砖厂房、米色石殿。曼彻斯特，英国工业革命之源，世界曾经的经济中心，此刻依旧闪烁着独特光芒，悄声诉说着它那独一无二的历史。
我们的游学以公园集合开始，但当我们集合完毕，我不得不感叹我的同胞遍布五湖四海，因为放眼望去集合地点几乎都是中国学生，不过这并不要紧，大家还是很乐意以英文交流。按照序号，我们分组游览了当地城区以及周边设施，首先映入眼帘的自然是曼彻斯特大学，米色的哥特式建筑给人印象深刻，听学生志愿者说，本地许多民居店铺，是由工业革命的厂房仓库改造而成的。不过我也注意到，纵使是工业革命后的建筑，也多仿照之前的风格建造，除市中心以及少数个例，整个城市透出一股古老、浑厚的气息。曼彻斯特的城市绿化十分普遍，公共交通发达，地处山谷之间，虽已到七月天气仍舒爽怡人，让人萌生久居之意。
第一周以通识课程为主，主要体验曼彻斯特生活及介绍曼大校园，除周三外，每天上午九点至十点都有讲师对曼彻斯特的历史、政治、人文环境和曼彻斯特大学进行详细的介绍，结束后学生将参与各式各样的社会考察活动，期间夹杂着一些学习班组课程，以帮助学生更好的理解教学内容。教学时间并不冗长，学生有充足的课后时间，但每个学生都被要求在课后阅读有关文献，并对老师的教学内容进行自主学习，甚至组织小组讨论。这种学习-实践-探究三者相结合的教学方式，与我们在国内的师徒式教学方式大不相同，让我感到新奇的同时，我也感受到了不小的压力。
开幕式略微讲述了曼彻斯特历史、历届暑期游学课程及本届游学的相关注意事项，在此我就不多赘述了。首先让我耳目一新的是周二的下午茶。三明治、曲奇、斯康饼等英式食品被放在精致的、宝塔形状的架子上，而食品架侧的尽头是琳琅满目的茶包，食物整体口味偏重，但配上茶水，也算尚可接受。历史上，英国贵族赋予红茶以优雅的形象及丰富华美的品饮方式，下午茶更是被看作社交入门乃至时尚的象征，开办沙龙、招待友人，下午茶往往是英国人最常用的形式。将下午茶安排在第一周，想必是曼彻斯特大学有意而为之的细心考虑。
跟随其后的是市中心美术馆的游览活动。曼彻斯特美术馆外观及部分室内装潢呈希腊风格，馆内藏品年代却涵盖了十六世纪至二十一世纪，这数千件展品令我目不暇接，其中甚至有几幅画作是教科书上的常客，不得不暗暗赞叹其馆藏之富。我也注意到，曼彻斯特本地的所有博物馆竟然都是免费的，也许在参观完博物馆后，年轻一代并不会有什么深刻的体悟和感想，但我相信科学、艺术、人文的种子自此被洒在他们的心田里，终有一日它们会萌发，引领着年轻人走上属于自己的道路。
在第一周的周三，曼大组织了一次前往当地纺织厂的田野考察。昔日密密麻麻的工厂大多早已改造甚至取代，但经过一小时多的车程，穿过一条林荫小道，一座保存完好的工业革命时期的纺织厂，赫然出现在我们的面前。依旧是熟悉的红砖白墙，厂里弥漫着建材所带来的松香味，和来自纺织机的淡淡的机油味。当导游将具有百年历史的纺纱机再次启动，当看见和工业革命一样悠久的水轮缓缓旋转，我仿佛回到了浓烟滚滚、高速发展的十八世纪的英国。我相当佩服当地人对于历史遗迹的保护，我国的历史文物保护工作任重而道远。
另外出乎我意料的一点是英国游学课程的作业形式。我们不仅要提交论文，还要做课堂演讲。在国内的大学本科中，我们少有需要前往图书馆的时刻，一般的作业以及文章，往往可以借助教科书和搜索引擎即可完成，可这样子在英国行不通，我们必须前往图书馆查阅文献，所幸文章篇幅要求不长，但区区千字文，写出深度和创意也是不容易的。记得第一周的论文我参考了五本英文文献外加两份中文的报告，花费一日有余才把文章熬出来，其难度可见一斑。如果论文考验我们的文字表达、词汇语法，那么课堂演讲考验的便是我们的口语以及随机应变能力。对此我感到十分惭愧。同为外国游学生，我的口语与来自俄国甚至日韩的学生相差甚远。不过课堂演讲的表现形式不限，可借助幻灯片，也可当场表演，自由的形式，激发了在场学生的创造力，几组小组的演讲展现了完全不同的观点看法，这点值得我们去效仿学习。
新的一周，也是新的开始。第二个星期我们将重新分组，按照学生预先选定好的、自己感兴趣的课程上课。麦克老师是本周的讲师，主讲曼彻斯特的政治，他常穿着衬衫长裤，带着棕色圆框眼镜。虽然老师鬓发泛白，看上去已年过五十，但声音有力，语速平稳，给人一种安定感。
从老师的课程中，我们了解到曼彻斯特和工业革命有着密不可分的关系，但曼彻斯特的历史，远不止于工业革命，公元一世纪，罗马人曾经踏过这片土地，十四世纪，法兰德斯的纺织工人在此停歇，而十八世纪，曼彻斯特凭借着潮湿多雨的天气，便利的铁路运输，以及自古以来的创新精神，成为了一代工业重镇，工业革命自此散播，而曼彻斯特，更是凭借棉花加工业名扬海外。
而除去工业革命，曼彻斯特还是合作社与工会的发源地。走进第一家合作社——公正先驱者消费合作社，我惊叹于房间的狭小，惊叹于数十名失业纺织工人曾领导了这一切，难以想象这青灰色的石板上曾踏过熙熙攘攘的人群，更难以想象这一台一天平，竟然是合作组织的开端。起初的启动资金共28磅，但历经十四年，该社社员发展到三万人，股金四十万。时至今日，世界上合作社组织成员以达到十亿，合作社的类型也由最初的生产合作社，发展至生产、流通、信用、服务四大类合作社，在人们的日常生活中发挥着巨大作用。合抱之木，生于毫末；九层之塔，起于垒土；千里之行，始于足下，敢做敢为的合作社先驱者着实给我好好上了一课。身处物质资料贫乏时代的他们，尚敢如此打拼，坐拥丰富资源的我们，为何不放手一搏，趁着年轻好好闯荡一番？
经历了又一周课程，一个较为完整的曼彻斯特形象，渐渐在我心中成型。它是棉纺织工业的发祥地，也是世界上第一座工业化城市；它是工业先驱，也是城市重建的典范；狄更斯笔下的他黯淡悲惨裹挟着浓烟，而今这座城市弥漫着一股轻快愉悦的气息。棉花曾是它的名片，但它从不满足于过去，这是由于其创新精神使然，它至今活力不减，是源于其对机遇的不懈追求。
美好的时光总是如白驹过隙，转瞬间已是第三周，本周我的课程以医药与疾病为主。不同于普通医学生，我们主要是进行实地考察辅以课堂教学。在课程中，我们将亲临当年疾病泛滥的第一线，参观当地的各类医疗卫生设施。
西方医学的起源是什么？亚里士多德创立唯物主义医学体系，认为疾病是源于身体的平衡被打破，是由于周围的环境所致。倘若有人患病，那么一定是他所在的环境肮脏不堪，打破了他内在的平衡。时至今日，医学界早已达成共识，认为疾病是由自体内遗传系统存在疾病基因，或环境刺激因素等的作用下，引发或诱发生命机能发生有害改变。简而言之，就是疾病是由一定的，实实在在存在的“物”所引发的。
走在现代的曼彻斯特大街上，很难相信当初的火车站前堆满了垃圾。走在曼彻斯特火车站后的公园里，看见草地间的墓碑，方才知道这里曾经流行过一种可怕的疾病——霍乱。该病最终被英国医生约翰·斯诺证明，霍乱是通过受污染的饮用水来传播的。他追查到1854年伦敦霍乱爆发的根源，是一条街道上已被脏水污染的一台水泵。他的研究表明，向各户人家供给纯净饮用水十分重要。自此以后疾病的神秘面纱被揭开，而人类则在科学的道路上，踏出了坚实的一步。
[bookmark: _GoBack]如今，霍乱虽然可能危及生命，如果有良好的卫生条件和习惯，预防该病通常是简单的。在发达国家，由于通用的先进的水处理和良好的卫生习惯，霍乱已不再是一个主要的健康威胁。美国最后一次霍乱大爆发发生在1910至1911。制定并遵守有效的卫生准则，通常足以阻止疫情。有前人对医学研究的不懈追求，让我们远离疾病威胁，可喜可贺。
此次游学令我受益匪浅，我喜欢这里潮湿多风的天气，喜欢这里恬静而又不失现代活力的生活节奏，更喜欢这里浓郁独特的学术氛围，倘若上海是海岸之弓、长江之箭上的箭头，锋芒毕露，饱含着新生的活力，那么曼彻斯特便是久居盆地深山，受麦诺克河和埃瑞克河两河滋养的巨鳌，沉稳老练，笑看云淡风轻。
非常感谢来自校方上海海洋大学的鼎力相助，使我能远赴重洋增长见识与才干。感谢随行的二位指导老师，在英伦之旅中为我们答疑解惑，确保了整个行程一切顺利；同时感谢曼彻斯特大学的教师们，游学项目的同学们以及所有的工作人员们，有了你们的悉心指导与陪伴，此次游学是如此的充实饱满。


