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今天是2016年8月4日，距离从英国曼彻斯特大学暑假游学回来已经有四五天了，回到家中安顿了两日，我便开始细细回想在游学过程中发生的一切。俯仰之间，那因充满好奇的心已然尘埃落定，在这21天的游学生活中大家相互陪伴，回忆中充满着他们的音容笑貌。
回想起七月九号离开上海的那天，我急匆匆的打包行李，赶去浦东国际机场值机前往曼彻斯特，心中并没有特别的激动与兴奋，而是理智的与上海的高温做抗争。我第一次做接近300人的波音747飞机，庞大的飞机，拥挤的座位与空姐职业的笑容给我留下了深深的影响。这次团队一共有18人，那时我只认识在办理签证处理各种问题最积极的女学霸叶哲君同学，见面以后发现确实是个学霸模样，带着一副眼镜，大大的眼镜闪耀着理智的光辉。但是之后的旅程我认识了很多可爱的朋友。上了飞机之后我旁边坐了一位从新西兰去荷兰的女士，大约有六十多岁，很友好也很健谈，在十余个小时的长途中我们交谈了许久，关于新西兰的水果与中国的食物，我发现人们都对美食抱有极大的兴趣，或者说至少不反感。旁边另一个女孩是个上海人，她要去德国旅行，同时她也是一个驴友，走过中国的大江南北，和她们的一路上总是有新鲜的故事不会觉得乏味。其实与他人交流非常重要，至少让我在飞机上不无聊。我很欣慰我是个外向的人，即是说的语法都是错误我也会去说，因为经历这次游学之后我更加确信语言交流至少百分之六十是语气，情感和手势的交流而并非谈话内容，这也就是为什么即是现代的通信如此发达，人们还是喜欢见面找个安静的地方面对面的交流。
我们在荷兰阿姆斯特丹转机，在机场里感受到了多元文化融合下的机场，当地的语言并非是主流而是整体的一部分。短暂停留后我们终于搭上了去曼城的飞机。经历的十六个小时的航班我们终于到达目的地——曼彻斯特。
下了飞机迎接我们的是曼大的学生大使的迎接和英国凉爽的空气。当地时间十二点我们顺利的进入了寝室，拥有独立卫生间的单间和落地窗，干净卫生整洁，丝毫不比国内的三星级旅馆差。
第二天早上来自全球的学员来到住宿旁边的维特薇姿公园参观曼大的校园，并且留下了合影。在这次班级中大多数是中国学生，有部分日本和韩国学生，其次是俄罗斯和美国的学生。主要是以文科学生为主。作为理科生我非常开心可以和文科生一同学习，因为理科和文科的思维模式是不同的，理科更注重推理和试验，而文科生满腹经纶，可以引经据典，发散性的思维更具有感性的浪漫主义。我们同行的伙伴大多数是文科生，和她们聊天充满了乐趣。同时我们团队的Eric老师非常幽默风趣，除了有趣还有很多人文知识，让我倍感崇拜！我曾在游学过程中一度思考我要是能和他一样，哪怕是十分之一也就是成功了。当然近朱者赤，他的优秀来源于一些优秀的特质，如他对世界有着极强的好奇心，这对于科研工作者非常重要，但是我更相信作为一个人就需要这种近乎偏执的好奇心，保持对世界认识的渴望和Open minded心态非常重要。同时他那种骨子里的自信也散发着巨大的魅力！他总是能点醒我，想想一个自以为是的没有他人指点的人其实已经如同死去的人一样，如同没有新鲜血液的躯体。所以我一直认为能碰到Eric这样的老师十分幸运。
第三天开始了我们第一周的课程，对英国，尤其是人类的工业革命的始发地曼彻斯特的高等教育、历史、文化、经济、环境保护等系列专题讲座。主讲人是Chris Golden教授。首先我们参观了曼彻斯特大学，知道这所学校是屹立在城市之中与城市融为一体的，具有八个图书馆，图书馆中包括了学生需要的一切设施，如电脑，自习室，讨论室等。这让我突然想到前几年上海市宣传委员来到我们学校做演讲，他就强调将大学与城市融为一体的办学理念，这样才有机会让学生融入到社会中，让学校不再是象牙塔。曼彻斯特大学就很好地做到了这点。同时曼城就是以其科技闻名世界，曼大的医学院非常优秀。石墨烯的研究在这里也是世界领先的。记得曼大出了二十多位诺贝尔奖获得者，同时计算机的发明也在这里进行的。这里对人类的进步做出了巨大的贡献。漫步在曼大校园，看着粗壮有力的大树屹立在这里，感觉到安静，祥和。我想就是因为这种安静祥和的氛围才可以让这里的学生和学者安安静静的努力做研究。但是话又说回来，对比了世界著名名校，那么我们上海海洋大学又有什么差距呢？难道说仅仅是因为学校的树干细了些吗？我们学校远离了城市的繁华喧嚣屹立在东海之滨，同样提供了优秀的硬件和软件。所以我认为还是事在人为，要想变得优秀最主要还是具有主观能动性的学生和老师们的努力最为重要。
曼彻斯特是英国第二繁华的城市，是世界第一座工业化城市。曾经它是工业革命的开路先锋。第一周的field trip我们就去参观了第一次工业革命时期的Quarry Bank Mill（纺纱厂）。纺纱厂位于曼彻斯特南面16公里的威尔姆斯洛（Wilmslow），坐汽车约一个小时，再顺着路标指示走10分钟就到了。进入所谓的“厂区”，有不小的意外。蓝天、绿地和潺潺流水，嫩绿的草地上嬉戏玩耍的孩子，木椅上静静安歇的老人，这与想象中的一个工业遗址有很大的不同。
了解到了一些纱厂的历史。该纱厂创始人是塞缪尔•乔治(Samuel Greg, 1758---1834)，其父托马斯•乔治(Thomas Greg)，是一个成功的商人，母亲是伊丽莎白•海德(Elizabeth Hyde)。塞缪尔是父亲的第九个儿子，而塞缪尔的叔叔膝下无子，故将塞缪尔收养。叔叔将他送至约克的一所学校学习。叔叔后来成了他的合作者，并给他留下一笔可观的遗产。塞缪尔在生意场上的磨练，使他捕捉到了一个重要时机，即当时人们对棉花需求的不断增长，于1783年建立了自己的产业。为了以河水作为机械动力，塞缪尔沿柏林河（The River Bollin）建立了他的第一个纺纱厂，投资3000英镑。纺织厂投产后，生意很好，随着订单的增加，塞缪尔扩大了生产，招收了很多靠救济生活的孩子。事实上，直到19世纪40年代，新的法律通过之前，塞缪尔的工厂中一半以上的劳动力都是儿童。在1790左右他在Styal Village 为这些工人、学徒工建立了宿舍。1793年，法国战争爆发，随着美国市场需求的扩大，塞缪尔纱厂的订单也迅速增长，工厂进一步繁荣。直到19世纪20年代塞缪尔不仅扩大了Quarry Bank Mill，而且建立了其他五个棉花生产企业，职工达到了2000人，塞缪尔的四个儿子也加入了他的企业。采用机器生产正是在塞缪尔几个儿子提倡下开始。 但是 他为他的孩子们提供了坚实的基础，Quarry Bank mill也为后来所有的纺织厂的建立与发展提供了基础。
1832年塞缪尔因意外，腿受了伤，1834年去世。我们参观时纺纱厂的主要机器——蒸汽机、铁制水车、纺纱机、织布机仍在运转、生产。浏览之后，可以大致看到纺织技术的发展与进步。纱厂四周是田野、房屋和教堂，在这里漫步很难想象当时纱厂曾经发生的一切。
参观童工居住的宿舍是最为让人记忆深刻的，那是的孩子被送到工厂，晚上两人睡在两平方米的木盒子里，下面就铺上稻草，十几个孩子住在一间房子里，医疗设施及其简陋，饮食也非常简朴。这不禁让人想到新中国成立之前的地主对人民的剥削。其实当生产力落后的时候所有的国家的working class都面对相同残酷的命运。资本的发展，财富的积累没有捷径可走！
第二周的学习是自主选择的，我选择了体育运动，可想而知在英国体育运动就是足球为重。想想这里是曼联和曼城这两个英超豪门的所在地作为其意义就不言而喻了。其实我不是球迷，跟大家一同参观了老特拉福德球场，去了贝克汉姆和维多利亚一见钟情的那个球员休息室，看到了山一样的奖杯，也是一段不错的经历，里面互动也蛮不错的，我想真正的球迷去了，感受肯定更深刻。当然我们除了场外参观以外平时每天我们都会在教室学习讨论体育在英国的发展。尤其是现在很多体育项目的现代化规则都是在英国发展的。在这里我们学习到了板球运动的起源与发展，最终还做了小结展示，在整个探索过程中学习到了很多东西，尤其是查找资料并总结的能力得到了加强。
最后一周我选择的课题是从浪漫主义到现代主义画作欣赏。自己的感受就是英国具有非常多的gallery（画廊）。英国人特别喜欢画作，因为画作记录了整个时代的变迁，思想的进步。课堂上我们观看了最早期的浪漫主义画作，主要是由梦境，遐想，自我表达与自然来表达。之后十九世纪中期发展为前拉斐尔德派画作，画派主要就是英国的三位年轻画家，诗人，作家组成，目的就是为了反对学院派的教条画法。这部分的画作充分表达了色彩，细节的同时又具备浪漫主义色彩。同时期的现实主义画作的画作主要表现为对细节的表达，如同相机一样的准确的描绘是其特色。而之后出现的印象主义画派主也在英国有较多的体现。我们去了利物浦的沃克博物馆参观，并观看了很多著名画作。我一直很好奇为什么一副画作在两个图书馆出现，于是请教了Anna教授，Anna告诉我画作都是真的，只是不同的版本而已。
三个星期固然非常快，转眼就要结束了，如果硬是要说这次游学能看到什么漂亮的风景我觉得并不多，如果想看美丽的风景直接去网上看探索频道美丽星球节目就好了，不必怀疑专业摄影师的镜头而且观看是免费的。其实这次游学对我最重要的意义是思想上的。走在路上最终却回归自我，对自身的认识和定位最为重要。在我没出过国之前受到环境影响和媒体宣传一直认为国外比国内好很多。出来后发现英国确实生活水平会高于国内，可是外国的月亮并不比中国圆。我反而更加惊叹我们国家改革开放后的发展。别人用了两百年发展，我们只用三十年。在欧洲大宗商品都是Made in China，世界已经离不开中国了。再看看我们的城市建设，并不比英国差多少。当然我们必须承认我们的拿来主义走了很多捷径，不过我还是对我国的发展充满信心，中国确实是东方要觉醒的巨龙！于此同时，参加这次的学生来自世界各地，和他们交流也培养了我的社交能力。特别是和来自香港，日本，韩国的学生一起参加活动，吃印度料理的过程非常有意思。这将会成为一段美好的回忆！
我要感谢这次带队的朱老师，在旅途中和海伦老师聊天很有意义，同时我能深刻的感受到她是一个真正为学生着想的老师。甚至只是学生无意中提到的一些困难和问题她都会放在心上，而且经常为了学生的事情通宵忙碌！很多时候真正付出却不能被学生理解，大家还不知道能遇上这样的老师是多么的难能可贵！
最后，我要感谢学校能提供这样一个很好的机会，可以让我们不断丰富经历和开拓眼界，并且感谢陪我度过这次游学的每个朋友，是你们的陪伴让我度过人生中快乐的时光！
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