游学总结
崔宝月 M150150311 生研6班
从7月10号开始，我就踏上了游学的旅途。做了十几个小时的飞机，终于安全到达葡萄牙法鲁这座小城，刚下飞机就被外面火辣辣的大太阳和高温吓得脸色苍白。庆幸的是有教授来接我们，有序的领着我们坐上去宿舍的车，我们才不会一直暴晒在大太阳下。当天我们的行程上并没有安排什么任务，因为一路劳累奔波，大家到宿舍没怎么收拾就在床上睡了。晚上的时候，因为饥饿难耐拖着劳累的身体勉强去了附近的一家餐厅吃饭，楼下的葡萄牙人倒是很兴奋，因为他们国家的代表队正在踢足球并且得了冠军，足球不得不让我们佩服。第一天很快过去了。第二天就正式开始我们要学习的课程了，上午学习英语下午进行实验技能的学习，晚上则是自由活动，不过大部分时间我们是有安排的比如去购物、参观小镇、去海边之类的。反正每天很充实不会有太多的时间呆在宿舍除了睡觉。在葡萄牙游学的总结我想从以下几个方面来汇报。
美食篇
民以食为天，我当然要从美食开始说起了。在葡萄牙最著名的美食应该是葡式蛋挞和红酒了。我们在教授女儿的带领下去了最老的蛋挞店和最老的酒窖，吃到了当地最正宗的蛋挞喝到了最具有当地代表的葡萄酒。前两个星期我们是在学校餐厅吃饭的，每顿饭营养都搭配的很合理有肉（鸡肉、牛肉、猪肉、鱼肉之类的）粥、水果、蔬菜等等，很丰盛。每顿都吃的很开心。但是并不是所有的美食都适合初来咋到的中国人，有一些饭我自己是吃不下的，因为不习惯饭里面加一些奶类制品，也不太习惯特别甜特别甜的蛋糕。在里斯本吃的中国餐还是不错的，挺正宗的。总之，在葡萄牙的这么多天还是比较习惯的，因为我回国称体重胖了5斤，说多了都是泪啊。
课程篇
来到阿尔加夫大学我们主要的任务还是学习，包括上午的英语学习和下午的实验室学习。
上午的英语老师是Prof.Maria de Lurdes Cabral，她上课很幽默，不会让课堂死气沉沉的，但是课堂时间对于中国学生来讲真长，因为一节课差不多是一个多小时，有的时候实在是吃不消啊，中间大家会有人上个厕所，老师还让我们在课堂上看一些电影，当然了是纯英文的连字幕也没有，老师就挨个提问我们那个电影可能是我看的最仔细的电影了。一大上午的英语课中间会有30分钟的休息时间，大家就挤爆了厕所里。老师还问我们是想笔试还是想口试关于英语结业的问题，我们都赞同口试，不知道为什么到最后竟然是写卷子了，原来国外考试也是写卷子的。两个星期其实过的很快，一眨眼的功夫英语课程就结束了，英语老师约了我们在七月二十二周五的晚上要共进晚餐。那天晚上是我们玩的最开心的一个晚上了，从8点开始吃饭到11点半才结束那天的晚餐。老师带着她的家人和我们一起狂欢，那时候我们女生还用当地的好像鸡尾酒一样的东西把几个男生灌醉了呢，逗得大家开心死了。英语老师拿来他家的音响在餐厅外面放，老师带着我们跳，刚开始大家都很腼腆不敢跳，但是伴着酒精的作用，大家也都活跃起来了，大家跳啊唱啊的还拉着店员一起跳，他们还教了我们当地人的舞蹈，总之那天晚上特别的开心。伴着这样的开心我们和英语老师就这样的分离了。纵然再不舍也应了那句话：天下没有不散的宴席。很难过但是又很庆幸成为这么优秀又幽默的英语老师的学生。
下午我们是进实验室学习，在进实验室学习之前我们有一个小party，这个聚会主要是想让我们了解一下每个实验室是做什么的，教授怕我们还不清楚特地让我们听了几十分钟有关实验室的课，在这节课结束之后我们就要根据自己对实验室的了解要选择接下来要学习的两个实验室了，我选择的一个是做海洋藻类另一个是分子实验室，在这两个星期工作日的某个下午还要学习计算机是有关NCBI的一些知识。在第一个实验室我是和倩萍、刘姣还有马艳一组。刚开始的时候他们给我们讲了藻类在海洋中的重要地位，藻的每个部位的作用等等，之后我们又学习了藻类一些指标的测定还有ATP的测定主要是仪器的使用
（高效液相色谱仪HPLC）等等。在第二个实验室我是和刘姣还有向玉婷一组，在这个实验室我们是跟着rita做实验的，她教了我们采集鱼鳞，然后测定鱼鳞（image J软件测定鱼鳞的面积），烘干鱼鳞测量鱼鳞的干重记录，然后再excel表格里面建图。我只说了实验的一小部分，在那里我学到的不仅是做实验的技术更学到了怎么去做实验，以及做实验要有什么样的想法。
游历篇
在两个星期结束之后， 我们开始了对葡萄牙这个国家的参观。我们主要参观的地方是首都里斯本和波尔图。在里斯本我们去了博物馆，参观了一些名胜古迹，还参观了当地比较著名的轮船比赛，各式各样的大轮船让我看的眼花缭乱。其实在那里留给我最深的印象是他们的路，柏油路是很少见用类似石头的铺的路比较多。在里斯本我们去了当地最老的书店，他们那里书店还是挺多的。那里的建筑也很特别，人也挺好的。在走的前天晚上我们了当地最大的购物中心，在哪里我们吃到了梦寐以求的中国餐，虽然在国内也就二十几的炒面在那里卖了八点五欧我们还是吃的很开心，可能是太久不吃了觉得他们炒的特别好吃。在里斯本玩的挺开心的，但是有点遗憾是因为我的两个队友钱包被偷走了，庆幸的是护照都还在。可能是首都的原因吧，人相对其他地方稍微杂了那么一点。因为他容纳了很多其他国家的人吧，显的这座城市有点拥挤，有一点点的乱。2天之后 我们结束了在里斯本的旅途转而来到了另一座城市——波尔图。在波尔图我们参观了当地著名的各式各样的大桥，为之震惊。后来我们又参观了阿里波特电影里出现的那个书店，挺豪华的。再后来我们辗转去了当地最古老的酒窖，在哪里我们参观了酒窖品了酒窖里的红酒，大家还买了这个著名酒窖里的红酒。准备把红酒带给对自己来说很重要的人，我也买了一瓶红酒准备送给别人。其实我不得不提在波尔图我们住的有多好，真是住的特别舒适，这样白天玩起来也有精神了。在快结束旅途的前一天下午我们还去了一个很漂亮的花园，虽然那里有一个博物馆，我们也参观了但是就自己而言艺术造诣太低完全看不懂那些艺术，索性就参观花园了，这个花园确实很大很美大家都在那里留下了美丽的照片。其实玩的最开心的是前两周周末在法鲁所经历的，在法鲁有当地的导游带着我们参观了代表法鲁的老建筑还有教堂博物馆等等，最开心得应该是在法鲁大家在周末一起去海边玩吧，包括老师也玩的挺开心的。在大西洋里我们在海水上漂着任由海浪吹打，把自己狠狠的拍打在沙滩上虽然很痛但是很开心，另外就是我们在海边捡贝壳，大家捡了很多各式各样的好看的贝壳。虽然大家晒得黑的要命但是大家还是喜欢这片海域喜欢在这里玩耍。
人物篇
在这次游学过程中，非常感谢教授一家，如果不是教授一家我们的游学旅途应该不会这么顺利，学习有教授的妻子安排，出去观光有教授的女儿带着我们，不管天气多热都提前把船票门票之类的帮我们准备好，带着我们穿梭在法鲁、波尔图和里斯本的大街小巷，不辞辛苦的带着我们去参观当地的名胜古迹。非常感谢林老师带着我们来到葡萄牙这个令人怀念的国家。非常感谢李爽老师和陈洁老师给我这次出来锻炼的机会，让我认识了这25个可爱的小伙伴。同时也感谢在葡萄牙遇到的每一个葡萄牙人，谢谢你们曾经在我的世界出现。
这次游学对我而言受益匪浅，让我的眼界更加开阔，体会了一下发达国家是怎么样生活和学习的，体会一下异国风情。在这次游学过程中，通过接触国外实验室从中学到了做实验一定要保证有干净实验环境尤其是分子实验室。通过接触他们实验室的实验也从中学会了做实验一定要脚踏实地的一步一步来，分子实验要求比较高更要慢慢来不能急于求成，那样实验很可能会失败这样的话不仅浪费了时间也浪费了试剂。另外做实验之前一定要想好怎么去做也要想好实验怎么进行才是最合理的。不管怎么说这次游学我很满意，觉得自己拿了一万多块钱和大家一起经历的这个事很值。如果以后还有这样的机会如果可以的话我还是义不容辞的出去经历更多的事。
