阳光眷恋的国度——葡萄牙游学之旅
史杰 M140101088 水产养殖一班
2016年7月10日，我和另外七位伙伴在浦东国际机场汇合，准备踏上飞往欧洲的旅程。因为前期购票仓位不足的缘故，我们八人单独乘坐另一个航班而与游学大部队分开前往。我开玩笑地将这支八人小队起了个名字：特别行动组。
经过了12个小时的飞行，我们抵达了第一站德国慕尼黑。因为第二段航班还早，我们便搭乘轻轨前往市区的玛利亚广场游玩。以前除了网上流传 “慕尼黑啤酒节”的狂欢图片以及《徒步中国》作者雷克的大学所在地，我似乎再也找不出与这个城市的信息交集。然而刚出车站，我们便被哥特式的古老建筑深深地震撼了。饱经沧桑墙壁加上精美的雕塑以及威严壮丽的建筑风格，着实让初到欧洲大陆的我们惊喜一番。虽然是周日，大多数商铺关门歇业有些许遗憾，但是丝毫不减我们游览的兴致。此次短暂的旅途有个很有意思的经历，慕尼黑的轻轨从买票上车到下车出站全程无人检票。与当地人交谈得知，乘客只需自助购票，若有工作人员查票出示即可，没有检票也无关系。我想若被是查到逃票，大概个人信誉会受到极大影响吧。一个诚信体系下的社会不需要付出额外社会资源监控公民可以自觉做好的事。
当飞机缓缓降落在旅行的最终目的地葡萄牙南部小城法鲁的时候已经是当地下午6点30分了。透过飞机舷窗，可以看到法鲁蔚蓝的海岸以及陆地-海洋-陆地（海岛）-海洋相间的独特风景。阿尔加夫大学Adelino Canario教授和他的女儿Luisa前来接机，载着我们与稍早抵达的游学队伍汇合。恰逢欧冠决赛即将开始，宿舍楼下咖啡厅挤满了观看比赛的当地居民。比赛持续到深夜，伴随着葡萄牙人的阵阵欢呼我们得知球队战胜强队法国取得了最后的胜利。与Luisa谈及此事，她说葡萄牙是欧洲小国，最后取得这样的胜利振奋人心，所以都很激动。这似乎是给我们的到来带来的一点小惊喜。第一天晚上我便吃惊地发现葡萄牙的夏天居然在晚上九点钟之后才渐渐天黑，想到法鲁纬度大约和山东相当，不至于纬度太高接近极昼，着实让我摸不着头脑。后来查阅资料才恍然大悟，葡萄牙西临大西洋没有高山遮挡，太阳即使已经降入海平面以下因为折射的作用还是可以看到夕阳余晖而中国西部地区层峦叠嶂，太阳早早下山也就在情理之中了。我想葡萄牙大概是受到了太阳神的眷恋，之后的旅途更加确定了这样一点结论。
第二天一大早汇合，似乎大家早已忘记了倒时差这回事，满怀期待。吃完了到达法鲁的第一顿早餐，我们见到了英语老师Margarida Guiherme。Margarida女士以前在美国生活，后来回到法鲁工作，有三个女儿。英语课内容相对简单，主要以日常交流常用语以及国人易错的基础英语为主，但是老师语言幽默，不时抖出小幽默活跃气氛。比如说到婚姻话题，老师就大大叹气苦着脸说：Don’t get married too early, enjoy your life（享受生活，别太早结婚）！引得哄堂大笑。老师也会偶尔调侃一些东方文化里相对尴尬的话题，与国内迥异的教学方式也让我们感受到一些文化差异。另外印象比较深的是老师教我们如何使用女王式英语“优雅地让别人闭嘴”：’Would you be so kind and be silent’大概是课上印象最深的黄金例句了吧。课堂的特色之一是看电影学英语，习惯了看中文字幕的我们最初还有些不适，在老师的耐心带领下渐渐开口用英语转述电影剧情的同学越来越多，让原本操着“流利哑巴英语”的我们敢于开口交流，这样甚至可以说达到了游学的目的之一。短短两周的相处让我们这20多个来自东方的年轻人和老师结下了深厚的情谊，最后一周的夜晚，Margarida及家人邀请我们参加欢送晚宴，酒足饭饱后同学们甚至在欢快葡萄牙语歌曲中跳起舞来，欢笑声中周围的食客以及餐厅工作人员也逐渐加入狂欢，很难会有人说还不尽兴。
第一天下午，我们参加了阿尔加夫大学举办的欢迎仪式。来自各个实验室的教授学者、博士学生都参与其中。我碰到几个来自里斯本的高中毕业生，他们来到阿尔加夫大学参与暑期学习。谈及两国读本科的差异才知道他们也需要参加统一的毕业考试，高分者可以申请到更好的大学。相对来说葡萄牙的学生比较轻松，有着充分的娱乐空闲时间，对于中国高中学生动辄每天十多个小时的学习时间他们惊讶不已。随着国内生活水平以及国际化的不断提高，大城市也已经更加注重素质教育而不像以往简单的灌输了。或许以后的年轻人再谈及基础教育会有更多的感叹吧。
第一周我和另外三个同学选择了一个海洋生物实验室，学者Camene afonso热情地接待了我们。这是一个由十多个人组成的大实验室，主要从事生态方向的研究。Camene本人大学毕业后就留在实验室，研究法鲁南岸独特的生态系统（Ria Formosa）十余年，对于其中的生物种类尤其是鱼类物种相关情况了如指掌，甚至还出版了一本关于这个生态系统物种多样性的书籍。他带着我们参观了实验室的科研器材，当介绍到专业的潜水设备、水下机器人、采样器材等我们听得入了神。随后的几天我们向Camene学习采样回来后对样本进行分类，建立数据库等。对他们实验室一丝不苟的工作态度感到十分敬佩。
   第二周的实验室学习我们来到了研究海参的课题组，这一周的经历给我们留下了极其深刻的印象。课题带头人Mercedes Wanguemert博士以及Fernando G.Canovas博士带着我们参观了位于海边附近的水实验室，实验室养殖了这个生态系统中常见及稀有的各种海参。其基础养殖设备和国内大同小异，其中因为葡萄牙海参产业不够发达，很多设备还是从中国进口而来。Canovas博士提到之后有机会带我们出去实地采样，对于这样珍贵的实践机会，我们欣然答应。在随后的两天里，我们跟随团队调查了Ria Formosa的两片区域，在退潮后齐膝深泥泞的海滩上搜寻海参个体，这是一段极其有趣的体验。我们在海岸上发现了数十只长约30厘米的海参，其中大多数个体已经不大健康。Canovas博士解释说目前研究还不能确定具体致病原，但是已经调查出病参体表及体内携带的多种细菌。我们测量了海参个体的体长及精确的GPS地址后原地放生，也带走数个濒死个体回到实验室继续研究。学者们告诉我们四五年前的野生海参种群数量相当庞大，而最近几年急剧减少。有两个猜测其中一个是致病菌的爆发使大量个体死亡；另一个是近年来旅游区的开拓以及渔民的过度捕捞影响了种群数量。听闻甚至有一艘日本籍渔船几乎将该地区的成熟个体捕捉殆尽，而其中大多数个体被卖往中国。交谈中我们一致同意保护生态防止过度捕捞已经成为全球性问题。
结束了所有的课程与实验，我们趁着周末好好地游览了这个建于15,16世纪的法鲁小城。老城灰白敦厚的墙壁仿佛向来往游人默默地诉说这段漫长悠远的历史。小石块铺砌的路面早已被摩擦得圆润光滑，反射的落日余晖与避风港停满的白色游艇交相辉映向世人展示这个小城的沧桑与活力。老城中心大教堂威严肃立，同一建筑体上层因地震损毁重建而显示出与基层不同的建筑风格。教堂内富丽堂皇，给人以庄严之感。教堂二楼有一类似于壁龛的建筑，红色漆底上画白云仙鹤等极具中国特色的图案，同时又添加了天主教神明等西方元素的雕塑，十分有趣。据介绍，这样的建筑全世界有二，其一在巴西，另一个就在这里。在法鲁期间，我们幸运地碰到国际摩托车节开幕式。各式各样炫酷的机车游行队伍缓慢驶过老城的小道，欢呼声不绝于耳。欧洲各地的摩托车骑手挥舞着各自国旗与游人击掌欢呼，最小的大概只有五六岁。队伍末尾一辆大卡车上载着一架因车祸而损毁的摩托车以及主人的遗像参与游行极具冲击力，大概赛车给骑手带来的是超越生死的激情吧。小城另一个值得游览的地方便是阿尔加夫远近闻名的海滩了。Luisa骄傲地说生活在天无三日晴下的伦敦人民常常飞到法鲁海滩晒出健康的小麦色回去再向朋友们好好炫耀一番。这里的阳光着实充足，只晒了短短一下午，到了晚上脖子便有烧灼的痛感。宽广浩瀚的大西洋不断拍打一眼看不到头的金色沙滩，三三两两的游客慵懒的躺着沐浴阳光，给我们这群习惯了国内拥挤景区的来者带来了很多欢乐。
最后一周我们访问了里斯本和波尔图。在里斯本我们参观了正在举办的国际航海节。来自世界各地的复古帆船在特茹河口千帆竞发，雄壮的贝伦塔似乎再次见证了葡萄牙人民在大航海时代那种不畏艰难驰骋四海的伟大冒险精神。也正是从这里，达伽马南下加那利群岛绕过好望角横跨印度洋开通了前往印度的航线。登上圣乔治古堡碉楼，俯瞰整个里斯本市区，红瓦绿树碧海蓝天，竟有似曾相识之感，这不正是青岛的味道！之后我们乘坐火车前往波尔图，事实证明这个被称为“最美火车站”的地方名不虚传。精美的淡蓝色瓷砖壁画，典雅的建筑造型使得火车站更像一个艺术展厅。我们参观了著名的莱罗书店，这家有着135年历史的老店尽管正在整修也不掩传说中全球最美四大书店之一的美誉。这么多“最美”的名号之下难怪使得波尔图相比繁华的里斯本多出一份精致。7月29日，我们结束了最后一周的旅行返回法鲁，尽管有些匆匆有些依依不舍，旅途中也遭遇队友钱包被盗的不幸事件，我们仍充满了对这趟旅行的快乐回忆。
这次游学之旅给我带来很多收获，不仅开拓了视野增加了个人阅历也交到许多有趣的欧洲朋友。跟他们交谈之中，我们交换彼此对于世界的看法、对于中葡的印象。大概总结起来，葡萄牙是一个比较安逸的国度，她有着优异的生活环境：充足的阳光，纯净到直击心底的蓝天；美丽的人文景观：保存良好的百年建筑及众多博物馆纪念碑随处可见；相对较好的社会治安：白天不用担心恐怖袭击夜晚也可以安全地游逛街上；较高的人文素养：过马路机动车无一例外礼让行人以及鲜有鸣笛让我印象深刻。小城市更多的是一份闲适和享受慢节拍生活的乐趣。当然同时她又有许多问题：里斯本街头随处可见的烟蒂和垃圾以及不在少数的闯红灯行为几乎颠覆了我对所谓老牌资本主义国家文明程度的认知、居高不下的失业率让年轻人匆匆逃离前往有着更多机会的美德等等。再来看祖国大陆，虽然也充满了各式各样的问题，但总体来说国家正处在上升期生活水平蒸蒸日上，城市发展日新月异。沿海发达地区的城市硬件丝毫不逊于甚至超过一些发达国家。随着国民经济水平的不断提高，中国人的足迹几乎踏遍了全球，这是值得骄傲的地方也是可以更加进步的地方。比如在公共场合压低音量交谈，机动车更加遵守规则等等。再过几十年，BBC的纪录片《中国人来了》大概又要换一角度讲述了吧。科研方面，实验室条件中葡大体相似，但是实验手段以及科研态度仍有许多值得我们学习的地方。科研应该是一个耐得住寂寞的行业，回归到追求知识获得快乐的探索本质是我们应该加强的地方。个人是不完美的，国家有国家的问题，世界也充满缺憾。可是正因如此，一切才值得吾辈为更美好的未来奋斗。
阳光眷恋的葡萄牙，我们后会有期。
