葡萄牙游学总结
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    自7月9日至8月1日本人跟随上海海洋大学暑期游学团前往葡萄牙阿尔加夫大学进行暑期游学。在葡萄牙游学三周，宝贵且短暂。但当我回望逝去的这短暂的时光，我满怀感激之情，感谢这段时光，因为我有所成长。
   现在虽然我已经回到中国，周围一切依然那么熟悉，仿佛那过去的三周我不曾离开，但当我审视自己，其实我的身上已经因为到过更广阔的世界而增长了更丰富的内涵，我变得更加强大。因为忠于了参加交换游学项目的初衷，也基本完成了初到葡萄牙给自己设立的目标，现在我觉得很开心。初到葡萄牙时，由于生活环境的改变，一系列的不适应让我也着实烦                             恼了一阵，现在回想起来，那都是对自己的锻炼，也因此我的经历才更加的丰富。
还记得刚来葡萄牙的那天，从下午飞机抵达法鲁机场开始，我们一直沉浸在一种祥和宁静的氛围中。目之所及到处是干净马路，到处是简洁古朴的像童话世界中的积木似的房舍，古建筑。马路两旁行人稀少，道路并不宽阔，但却十分干净。耳之所闻，没有喧闹，没有繁杂，一切都显得那么自然和谐。是那么的温馨，那么的惬意。葡萄牙的日落来的很晚,晚上8点多的时候还能看见落日的余辉。
    而如今，带着学到的知识，见到的世面和那一张张珍贵的照片回到了祖国，心中总有一离别的伤感与回来的喜悦。
到葡萄牙的第一天，大家都经过了十几个小时的飞行，很多人都略显疲劳，大家各自冲回宿舍，搞定各自的事，各自睡下了。随后几天我们，我们上午上英语课，下午就去各自选择的实验室进行实验参观学习。而我选择的两个研究课题分别是微藻的研究和采矿区水体污染恢复。
我们的英语课堂看上去比较随意，几乎不用统一的教材，其实每节课都有一定的教学目标，都必须注重学生技能的培养，只是教学手段的使用以及借助的工具、课件的设计，完全由教师来完成。这样教师课下要有大量工作去做。我们曾问过他们，怎样让同学们对学习始终感兴趣？他们说老师首先要在课堂上设计一些学生感兴趣话题，并查找感兴趣的资料，比如举例时他们经常会提到C罗，并正确引导同学们去思考。其次通过阅读让同学们不断探索。最后让每个学生都参与是最关键的，每堂课都是有预定的教学目标的，要通过深层次的学习和实践，最终使学生的创造力得到提升。（比如一堂课播放的影片叫《飓风营救》，这部电影在国内同样可以观看。）学生兴趣浓厚，参与度极高。我想我们的课堂最大的问题在于过于教条，缺乏吸引力和创造性，不能很好的调动学生的积极性，学生参与热情不高，学生掌握的知识大多是靠死记硬背得来的，缺乏学习方法，实践能力差。因此教师要尽可能找到学生感兴趣的切入点，引用贴近学生生活实际的事例，一定能引起学生的共鸣，取得好的教学效果。
除了每天上午的英语课程之外，就是专业性比较强的实验课题，现对所学内容进行如下总结：
1、 微藻的研究
学习内容：微藻的培养和分离。
微藻的用途：鱼饲料、生物燃料、食品。所在实验室已经开始规范化生产微藻进行饲养鱼类；通过微藻在实验室条件下提取生物燃料，但是目前提取成本较高；在食品开发方面把一些能够食用的微藻添加到食品中。
2、 采矿区水体污染恢复
学习内容：水体理化性质、重金属含量测定
水体理化性质的测定和我所在实验室一样主要通过HACH—DR2800测定；重金属含量的测定通过高效液相色谱法（HPLC）。
恢复办法：通过选定的特种细菌进行矿区水体恢复，目前尚处于实验室研究阶段。
周末的时光总是格外的开心，每到周末我们在教授女儿的带领下乘坐小型轮船前往法鲁附近的一个小岛上，在那里我第一次亲临海滩，金黄的沙子和一望无际的碧蓝。几乎整个下午我都泡在海水里面游泳、冲浪。清澈见底的海水和凉爽的海风让着这次暑期游学变得更加难忘。随后的一个周末，我们又去了海滩，这次除了游泳、冲浪之外又新增了皮划艇项目。虽然我们中的很多人并没有皮划艇的经验，但是在教练细心地指导下大家很快就学会了皮划艇的操作技巧。
    社会生活方面，和我们国内也有很大的差别。葡萄牙的交通非常有序，这让我们团队中深受交通拥堵之苦的人们非常羡慕，双层巴士是葡萄牙的特色，几分钟一趟，非常方便，加上地铁、轻轨、小火车葡萄牙的交通问题解决的非常好，即使在里斯本市中心，也没见怎么堵车，大家上下车自觉排队和展示买票。在中国我最害怕的过马路，在葡萄牙完全不是问题，车会自动让着行人，行人过马路会摁路口的指示灯，等灯变绿了，所有车辆会自动停下来，行人非常安全。一次周五下去再法鲁市区逛街，看到孩子们过来，司机们远远的停了下来，至少距离孩子们有50米，一直等到孩子们有序的过完了马路，没有人抢过，没有人鸣笛。
    葡萄牙人的文明礼仪。在任何场合他们都会自觉排队，商场结账、景点拍照、餐厅用餐、上下车，排队意识已融入了他们的血液。有序的排队可大大节约时间，提升城市的文明程度，同时还会减少很多摩擦和冲突，真希望我们能好好学习，让排队也成为我们自觉的习惯。
   火车是一个流动的图书馆。由于我们所在的学校离波尔图较远，我们需要乘坐火车前往波尔图，第一次乘坐小火车，感触颇深，一是葡萄牙火车上报纸都是免费的，候车室好多乘客都会取一份报纸来读。二是多数乘客在有序的上车后，都会从包里拿出一本厚厚的书来读，整个车厢非常安静，像是一座流动的图书馆。葡萄牙有非常多的图书馆，都是免费开放的。葡萄牙人的阅读已成为他们生活的一部分，这一习惯直接提升了葡萄牙人的整体素质。可回头看当代的中国人，好多人都心浮气躁，有点时间都在忙着觥筹交错，忙着成名、忙着挣钱，追求短期效应，很少有人能静下心来读一点书，提升和完善自我，都说书籍是一个民族进步的阶梯，一个民族如果不读书，即使经济发展了，那也是没有希望和前途的，民族整体素养的提高，将是一句空话。
在最后的一周里我们所有的课程都全部结束了，大家乘坐着小火车从法鲁到里斯本再转到波尔图，这一周的时光颇为奔波，但也很充实。到达里斯本之后真正领略了葡萄牙的惬意又不是=失繁华，在里斯本见到了巨大的购物中心，拥有着世界上各种知名品牌并且价格特别实惠，大家都在里面购买自己心仪的商品，但是遗憾的是时间毕竟太短，不能让大家尽兴的购物。随后我们很快就来到了波尔图，这座城市以红酒文明于世界，但它拥有的绝不仅仅是红酒。在波尔图我们参观了当地知名的酒窖，在古老的酒窖里面大家品尝了波尔图知名的红酒，在大家离开酒窖的时候随便也购买了一些带回国内送亲朋好友。在波尔图我们参观了被称为“世界最美书店”的莱罗书店。如果你读过哈利·波特，又碰巧是这本书的资深粉丝的话，情况就不大一样了，葡萄牙绝对是值得你来“朝圣”的地方。因为哈利·波特的作者J.k.罗琳阿姨曾经在葡萄牙生活过一段时间，当英语老师，她的前夫也是葡萄牙人，当然这都不是最重要的，重要的是葡萄牙为哈利·波特的诞生贡献了许多灵感。这间书店坐落在葡萄牙的历史文化名城波尔图， 这座河边城市盛产葡萄酒，尤其以味道甜美的波特酒出名，波尔图五颜六色的建筑物和可爱的“当当车”也为日本的动画大师宫崎骏提供了灵感，《魔女宅急便》的城市原型即为波尔图老城。我们在波尔图时就重温了一遍动画片，还真是发现了许多相似之处。所以，在这座有着浓浓文艺腔调的城市里游览，即便不是哈利·波特的粉丝，即便是为了附庸风雅，去莱罗书店走一回也是非常有必要的。
在葡萄牙的三周里，我学到了许多。我们遇到了很多世界各国的人民，有法国人、德国人还有迪拜人，他们都很绅士，很有礼貌，很爱助人。我锻炼了自己的口语。学会了自己独自生活，了解了一个不同于我们祖国的国家。我想文化、社会、文明的不同，造就了不同的人，比如在葡萄牙大多是平房别墅，吃饭排队从来没有人插队违反规定，街道上基本看不到路人留下的垃圾，服务周到，仔细，细心，从不厌烦，面带微笑，慢慢讲解直到你懂为止，学校的老师总是以鼓励为主，这些都为我形成正确的世界观打下了基础。
我觉得我永远不会忘记这次葡萄牙游学。感谢学校和父母给我这次机会。
