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很幸运可以又一次参加学校组织的游学活动，和之前去美国的游学相比较，这次有幸学到了一些和实验室有关的知识，可以去到他们的实验室参观参与动手一些小实验不仅让我们体验到了不同国家的实验技术的差异和科学研究的相似之处，也能在和研究生的交流从中学到很多关于他们的研究，国家文化还能很好的练习到英语口语。
虽然一路坎坷，去之前有很多小插曲，签证的问题，入境日期的问题等等，还好最后还是顺利到达了。比起严谨的德国机场，色彩鲜明的Faro 机场出了舱门就给人一种亲切感。不得不说有时候小城市给人更多的亲切感。虽然大城市的一切都更井井有条，更有秩序，但快节奏容易让人压抑，人们更多的忙于自己的事无心理会旁人。Faro 的节奏一点也不快，路边的行人看到我们长得不一样有时都会和我们闲聊两句。出机场以后Adelino教授开了车来接我们，从机场到学校很近，沿路都是风格鲜明的西班牙式建筑，每家都是独立的小楼，白色的建筑搭上颜色鲜艳的紫红色三角梅，或者给墙体是喷涂上很鲜艳的颜色。葡萄牙人对于色彩的运用总是一点也不吝啬。我们到的当天刚好是欧洲杯决赛，开车带我们的姐姐很开心的告诉我们葡萄牙进了决赛，晚上八点直播。收拾好东西，晚上我们几个人约着在楼下的小馆子看了决赛，也许就像这趟旅程的开始并不引人注目，上下长以及第一场加时两队的比分都毫无变化，第二场加时赛葡萄牙终于进球。能赶上一个国家的狂欢是怎样一种运气。这真的是一个奇妙的开始。
第二天早上开始了英语口语课，老师是个很健谈的阿姨，据说她还干过很多工作，还在里斯本开过的士，老师说她的口语也是那段时间练出来的，学习语言最重要的还是与人交流。不过因为一起上课的人太多，大家语言水平也都不一致，所以感觉英语课并没有学到很多东西，反倒是每天下午的进实验室，不但可以学习参观到实验室，还能在和研究生的交流中学习到更多，以及练习自己的口语。
加入的第一个实验室是一个做分子的实验室，和在学校主要学习的实验室研究方法差不多，所以大部分东西都比较熟悉，就是有些小细节上的不一样。他们在培养斑马鱼胚胎的时候会加入一种防止真菌等微生物生长的特殊培养液。这个在学校的实验室好像没有看到过。
第一个下午，gill带我们看了荧光蛋白处理鱼类的斑马鱼，一种是绿色荧光蛋白显现出小鱼的骨骼发育。一种是红色荧光蛋白标记胰腺，观察胰腺的发育，因为他们有一个项目是在做关于糖尿病对骨骼发育的影响的。后面的两天，老师带我们做了PAGE,因为他们实验室观察的基因序列很短，所以用聚丙烯酰胺凝胶电泳。我们在实验室看到的大部分是琼脂糖凝胶电泳，所以第一次看到PAGE也是很新奇的，用的是垂直电泳，打样的时候就像小时候玩的那种水沙漏，很好看。后面还看了细胞的培养，虽然只是看看一个师姐加营养液分装已经贴壁长满的细胞，不过他们用的吸量管（移液管）我们也是第一次见。有点类似移液枪一样换墙头，不过不是枪头，是一次性的移液管。最后一天一博士大姐姐带我们去看了博士答辩，老师们都好正式的穿了某种袍子，好像是他们一种传统的袍子，答辩的大概内容是关于小鼠和斑马鱼糖尿病对骨头的影响，然后对比几种药物对其修复机制的治疗作用。他们选择了两种模型进行实验，一种是患有糖尿病的斑马鱼，或者是胰腺发育不正常的斑马鱼，另一种是AKITA mouse 分别用Paricalitol（帕立骨化醇，甲状旁腺功能亢进药物） Calcimimet （西那卡塞，一种拟钙剂，能激活甲状旁腺中的钙受体，降低甲状旁腺素分泌）和Vitamine D（维生素D）对小鼠进行处理，观察股骨、胫骨以及骨密质的变化。最后还提出了一个问题Can extrapancreatic expression of insulin and paralogs regulate glucose homeostasis?（旁源同系基因能调节胰腺外的胰岛素表达和影响葡萄糖内稳态么？）可惜陈述完开始用葡萄牙语答辩我们就听不懂了。不过能体验一次Argarve 大学的博士答辩已经很棒了。整个过程就觉得好希望他们都是用英语说的写的，因为换成葡语我们就几乎不懂了。这种时候真是真切感受到英语的重要性。如果自己以后继续研究的话，一定要加强英语。
第一个周末，早上游览法鲁老城，在开始上课的第二天放学以后我们有来逛过，不一样的是这次有导游，开始是教授，然后是博物馆的叔叔，游览的时候一直凑在教授旁边听他介绍，然后问这问那，然后又和导游聊，太好玩了，整个游学过程中最有意义的是和人交流。聊天中了解了不少法鲁的历史，各种宗教各种人汇集，开始听到宗教一脸蒙圈，一直听到一个b字母开头的词，老记不住“the b one ”，后来才知道是bishop，大主教的意思，就有点像我们原来的知府和现在的省长吧。法鲁曾经迎来了基督教，然后是阿拉伯人，然后是犹太人，后面又是基督教占主导。听了一天的宗教历史还是挺懵的。晚饭过后逛了热闹的步行街区，店都7点就关门了，葡萄牙的店主都很任性，早早的关门，有些一周也不开几次，然后还喜欢把橱窗弄得很明亮，精心摆放商品，就是让你看看买不到。老城的中心有一个舞台因为有摩托车节，所以每晚都有乐队演出，没有商店逛挤在人群里听听音乐也是很爽的，就像参加了一场免费的海湾音乐节。
第二周的开始换了一个实验室， 这个实验室不是研究分子的，他们研究海草，所以更偏向于生态方向，第一个下午Cadiya和我们聊天，因为他们实验室并没有很多实验，主要是采样，观察样本什么的，更多的是化学类实验，分光光度计什么的，看上去设备都很老。实验室比第一周的那个空很多，好像比较无聊，就看研究生们洗洗东西，打打水，实验室还有个印度的博士，英语挺好的. Cadiya还和我们聊到她小时候也看哆啦A梦，不一样的国度一样的童年啊，还大概说了一下葡萄牙的节日，有一个我们从没听过的什么carninal好像在二月还是什么的，类似巴西的狂欢节。好像因为葡萄牙曾经侵略过巴西，所以两个国家有很多相似之处，一样的语言，类似的节日，还有后面看到里斯本也有一个和里约热内卢一样的耶稣雕塑。比起第一个实验室，这个实验室学到更多的是在和研究生的聊天中学到一些关于他们的文化。遇到了来自西班牙的姐姐，还有巴西的姐姐，又多了解到两个国家，有一天下午意外的被邀请到对面实验室的教授家里去玩。教授家就住在学校附近，独立小楼，有游泳池和一只法国犬，太完美了。
离开学校前的最后一天，挺开心的，不过也多少有点舍不得，学校给我们开了告别聚会，和欢迎会一样的地点，只是不一样的心情，和很多带过我们的研究生拍了照，第一天的Gill，欢迎会上就聊过天的两个姐姐，第二个实验室的研究生和老师们，不过还是有遗憾，没遇到第一个实验室带我们的那个老师，做细胞培养的Ana和那个英语不是很好的跑PAGE 的姐姐，还有做紫外分光测样本的印度小哥，不过还好后面去找Monia签字的时候刚好遇到了带我们到基地去“钻孔”的西班牙姐姐Laura，虽然活很无聊，但她还是个很有趣的人。加了一些人的脸书， 不过其实以后也几乎不会联系的吧。说起要走多多少少有点点感慨，人就是这么感性的动物。
最后一周的游览里斯本和波尔图又是不同的体验，法鲁更像一个新发展起来的城市，所以里斯本和波尔图比法鲁更具有历史感，更有游览欧洲的感觉，也让人更切身体会到欧洲的难民问题，这两个城市的治安明显不如法鲁，人也并没有那么友好了。里斯本又叫七丘城，因为它建在七座山丘之上，有点像我们的重庆。1755年全城三分之二毁于大地震，重建后的新城呈格子状布局。城市日益扩大，兴盛时为西欧大西洋沿岸各地与地中海区域间及东西方贸易的枢纽。在里斯本有和里约一样的耶稣雕塑，问了 Luisa之后才知道是原来葡萄牙殖民巴西时觉得这个创意很好，所以也建了这样一个雕塑环抱保护这个城市。这里还有像旧金山的金门大桥一样的一座红色的桥，也有着一个很奇怪的名字，叫四月二十五桥。也是好奇和 Luisa说这个很像金门大桥之后才知道原来两条桥的承建商是同一家公司，四月桥也被称为金门大桥的“姐妹桥”。罗西欧广场应该也是有很多历史故事，不过没来得及问，最喜欢的是里斯本的海洋公园，整个海洋馆几乎就是围绕一个巨大的水箱建的，游览的过程就像潜在海底中。据说里面有超过200种的2万多条鱼类，包括印度洋中典型的珊瑚礁和大量的热带鱼系，太平洋岩石海岸以及海草和水獭，还有南极严寒的风光以及大群企鹅，以及太平洋海岸大量鱼类和海洋生物体等。
总而言之，这真的是一次奇妙的旅程。不仅很好的练习到了自己的口语，还学到了不少和专业相关的知识，还学到了很多和葡萄牙文化有关的东西。虽然再也没机会参加学校的游学活动了，但还是希望学校的游学项目能越办越好。
