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第一次参加学校组织的国外大学交流学习项目心里特别激动和忐忑，对于陌生环境的憧憬和担忧在7月10号到达法鲁之后都只剩下期待。为期三周的葡萄牙游学项目安排的很充实，看到很多不一样的东西，也学到了很多。
阿尔加夫大学位于葡萄牙南边城市法鲁的最南边，是典型的地中海气候，夏季炎热干燥，万里无云的蓝天下感受太阳和葡萄牙的热情。第一周我们住在阿尔加夫老校区的宿舍，学校里的建筑都很朴实但营造出一种沉稳的氛围，一棵棵松树在时间的洗礼中变得粗壮且挺拔。学校没有围墙，只有一个很低调的校门，都没有特别明显的标志。阿尔加夫大学组织的见面会中，大家相谈甚欢，之后的实验分组安排中虽然出了一些分歧，但因为大家互相理解和退让让这些问题迎刃而解。在那边的学习和生活安排基本确定之后，两周的阿尔加夫大学体验就开始了。
每天早上九点开始上英语口语课，我们认识了Margarida，一个有着三个孩子的幸福妈妈，也是一个充满活力与热情的口语老师。她并没有像普通外教一样要求我们取英文名字，而是努力记住我们每一个人的中文名字，这种方式让我们有一种被平等对待的感觉，因为她叫我们的名字如同我们有时用生疏的英语交流一样困难。为了保证我们每一个人都有机会发言，课堂主要采取轮流问答形式，在教授我们语法的基础上进行巩固口语的练习，每节课她都很积极的调动氛围，鼓励我们多发声，让我们尽量参与到课堂活动中去，并且只要有什么问题举手就行。整个课堂氛围不拘束，比较自由，关于考核她也会尊重我们的意见和选择。两周的口语课让我对基础的语法映像更深刻，即使错了也渐渐不那么害怕开口。
下午两点到六点是去阿尔加夫大学实验室交流学习的时间，考虑到和自己方向相关，第一周我和室友以及另外一个研一的小伙伴选择的是水环境治理实验室。水环境实验室的教授每天也很忙，但是只要我们有问题他也会耐心讲解。第一天到达实验室，教授及其博士生就向我们解释了他们实验室正在做的研究。主要研究治理废弃矿坑中含重金属含量高的水体，在实验室我们看到了处理这种水体的简易装置，由于矿坑水体中含有多种重金属，其pH值会显示呈强酸性，因此第一道工序便需要调节pH至中性范围，这里使用的是化学方法，使部分重金属以沉淀的形式析出。第二道工序便是利用生物过滤器进一步提高水质，菌种的选择需要大量的实验和时间投入，能够找到有效的菌种真的是一件很不容易的事情，正因为对于科研的专一和钻研，他们才能够成功。期间，我们学习了菌种的培养以及水质指标检测方法，并且在他们的带领下做了一系列实验。虽然这个实验室规模不大，但是研究的内容很实用，并且已经开始运用于实践当中，一些存在的问题还需继续攻克，因此他们还在继续做出努力。
第二周我们进入了一个做分子类的实验室，在那里认识了负责带我们做实验的Sandra。这个实验室相较于上一个实验室规模会大很多，因此有着更最多的设备和仪器。Sandra告诉我们他们主要研究在全球变暖的情况下，海洋温度上涨对于鱼类基因表达的影响。他们将相同数量的鱼放在不同温度的养殖池中养殖，一段时间后，提取这些鱼的肝和鳃的cDNA和RNA，以此来研究温度对于鱼类基因表达的影响。从来没有接触过的分子类实验，对于我来说也是一种新的挑战和学习的机会。首先，我们在基因库里选择一个基因序列，并以此为依据设计引物，并检查该引物是否可用，确认可用后接着制备引物，整个制备过程一定要特别注意卫生，否则容易使引物参有杂质受到污染。引物准备好以后就可以拿去做电泳实验了，俗称跑胶。跑胶结束后先观察胶上哪些基因带表达了，然后将表达的基因带在紫外线照射下切下，接着溶解纯化切下的基因胶带，以便提取基因。然后将溶解纯化的基因拿去测序，利用基因库的数据来检查这个系列是否是基因表达的那个序列，接着利用QPCR制作标准曲线。Sandra会很耐心的给我们讲解每一个步骤和过程，总是先示范给我们看再让我们上手尝试，期间会告诉我们应该注意的事项。
相对于中国学生而言，国外学生的课余活动，显得就太少了一点。阿尔加夫大学周围没有KTV，没有游戏厅，没有什么网吧之类的娱乐场所，有一个足球场那么大的网球场，每天即使太阳直晒也经常有人在这片绿色场地中自由奔跑。阿尔加夫距离海边差不多十几分钟的车程，有冲浪的，有晒太阳浴的，有划皮划艇的，还有玩帆船的，蔚蓝色的大海和落日的余辉相映成趣，海风阵阵，确实很惬意。对于他们来说，运动是兴趣，是让自己开心的一种方式。养成喜欢运动的习惯，对于自身的健康以及心情的愉悦都有着很大的帮助。第二周开始我们住在法鲁稍微市中心一些的新校区宿舍，同老校区一样，宿舍里有厨房，有客厅，有洗衣机，但是没有空调，走在路上也几乎看不见空调挂机，大概由于早晚温差的原因用不上吧。法鲁的市中心靠近一个港口，即使是市区，也能感觉到生活节奏的缓慢。白昼的漫长让法鲁的夜晚更加靓丽，大部分商店到了七点就停止营业了，然而餐馆则人满为患，在一天的工作之后开始和朋友家人聚餐享受生活。总能在街上偶遇一些小乐队，走街串巷的给大家带来美的享受。
法鲁的大部分街道都比较狭窄，因此很多都是单行道。第一天到达阿尔加夫时就已经注意到路上没有红绿灯的奇怪现象，市区的红绿灯数量也不多。并且当你走在马路上需要穿越到对面去的时候，你会发现车子会停下来等你先过，即使你已经在那里等了几十秒，这种人性化的礼让营造着一种自觉自律的氛围。有一天晚上和室友去超市采购一些生活用品回来路上因为岔路太多迷路了，于是准备询问一下当地人，就在我们彷徨的时候，一个坐在车里的爷爷摇下了车窗主动问我们是否需要帮助，在知道我们的目的地之后，他更是主动提出如果我们不介意可以送我们过去，看我们有点犹豫，他接着说自己是一名医生，让我们不要害怕，并且他的妻子在宿舍附近的一所学校当老师，我们内心还是有点忐忑的，但还是决定相信老爷爷。最后我们平安到达，心里的忐忑都消失了，只有感谢，感谢老爷爷。夜里两个女生确实不应该随便上陌生人的车，但是葡萄牙的热情真的是让人印象深刻。
在法鲁待的两个星期每天都过得非常的充实有意义，时间不知不觉就溜走了，我们都十分不舍得离开了阿尔加夫这个美丽的校园。之后便是前往葡萄牙的一些大城市进行最后一个星期的参观访问。
最后一周我们分别去了葡萄牙首都里斯本和产酒名地波尔图，最后返回法鲁。这些美丽的地方都给我们带来了许多欢乐，留下了许多美好的回忆。从飞机上俯视葡萄牙地貌的时候就感觉这是个地广人稀的国家，深入其中更是发现并没有四处林立的高楼大厦，有的只是传统风格的城堡和低层建筑。鸽子在广场上闲庭信步，有人靠近也不会害怕，依旧我行我素。在里斯本，我们去参观了那里的科技馆和海洋馆，以及一些博物馆；在波尔图，我们坐船巡游了七大桥，之后参观了一个酒窖，了解波尔图酿酒历史和文化。
体验了葡萄牙的火车、地铁、电车、公交之后，对比于国内的公共交通方式，差别挺大的。葡萄牙的火车与地铁都不需要过安检，但是火车的时速与舒适感均没有动车、高铁那么让人满意。由于葡萄牙部分城市的地势高度差比较差，有轨电车很常见。我们一行26个中国人走在路上还是很显眼的，但是经常被人认为是韩国人或者日本人，中国近年来的变化很大，但是对于外国人来说，他们对于中国知之甚少。相信以后中国在国际的影响力会越来越大，让更多的外国人重新认识这个崛起的大国。
21天的葡萄牙之行很快就结束了，怀揣着种种不舍我们离开了这片美丽的土地。这21天里，我们并不像旅游团一样的走马观花，赶时间去各个景点，我们安排合理，劳逸结合，像是真正融入到当地人的生活中去，跟着他们的节奏和频率来感受这里的生活。期间，我感触最深的就是要认真对待你所做的事，无论大小，努力做到最好，并且我发现能表达出自己的观点真的是一件很不错的感觉，很有成就感，很有趣，很开心。这次的参观访问活动给我留下了难以磨灭的印象，毕竟这是我第一次去亲身零距离的感受这个国家的人、这个国家的社会以及这个国家的文化。最后感谢学校组织的这次交流项目，让我有机会体验不同的教育和生活方式，收获颇多，今后我会更加严格要求自己，努力做到更好。
