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很高兴有机会到葡萄牙阿尔加夫大学游学，机会难得，临行前做了相关攻略。葡萄牙阿尔加夫是一个旅游胜地，那儿气候宜人，有着无数的海礁，迷人的沙丘，温热清澈的海水，每处都是游客追求的美丽景象。而阿尔加夫更具有150公里以上的海岸线。所以冲浪和扬帆在这是一件十分惬意舒服的海上运动。
阿尔加夫大学正是坐落在这美丽的城镇里。他是一所公立大学，成立于1976年，由四个校区组成。其中本科专业有：视觉艺术、农艺学、景观设计、生物学、海洋生物学、生物化学、生物技术、生物医学、教育学与培训、海洋学、经济学、信息工程、企业管理、语言、文学与文化、文化遗产和考古、心理学、社会学。
在阿尔加夫大学的这两个星期里，对我来说是短暂却快乐的时光。此次交流活动的主要目的是上海海洋大学赴阿尔加夫大学的学习交流，学习他们那对于海洋方面的研究方式和实验方式。当我们怀着期待的心情到达葡萄牙阿尔加夫大学时，我被这美丽的环境深深的吸引了。中世纪欧式的建筑群。仿佛让人置身在中世纪时的欧洲。建筑中央有着一块大草坪，有的学生躺在草坪上悠闲的看着书，有的则在玩着球类运动。学校的老师将我们领进了我们住宿地，房间看起来让人觉得很有古典风。接下来的几天我们体验了葡萄牙大学的教育。因为人数不多，所以我们就在一个小的教室里，但是课堂氛围较国内要轻松。多以讨论式教学为主，老师对学生的要求就是尽量参与到课堂活动中去，只要有问题举手就行。课堂也不会觉得有太多的拘束。有时候老师干脆直接坐到讲台上讲课，学生也可以在课堂上吃一些零食。这种课堂教育方式是一个很能表达自己的观点与看法，让思维得到极大开阔的地方，这点我十分赞同，如果中国课堂也能出现这样的场景，中国的教育肯定会得到很大的进步。在课堂上，老师还喜欢开一些英语小笑话，帮助我们提高学习英语的兴趣。给我们介绍阿尔加夫的玩的啊，吃的。早上我们通常都是这样愉快的过完。
下午的时间我们通常是做实验，毕竟我们以前在学校学这个专业的时候也就是上一节专业课然后跟上一节实验课。老师给我们上了实验课，我发现很多实验的操作的步骤其实跟我们在实验室里时差不多。但在做RNA的提取的时候，我们学校用的还是Trizol法提取，但是Trizol试剂有一定的毒性，在做实验的时候很难不吸入一点。但是在这里我看到了一种新的提取方式，取代了Trizol试剂，那种物质无毒无害，操作简单。我们基本每天下午都会被安排来做实验，但是经常能看到同一群人在实验里，后来才知道他们是在自己研究自己的课题，并不是来上课的。这让我们感觉到了除了浓浓的学习氛围，还有一种执着的科研精神。对于不懂的事情，就要自己动手去解决。
相对于中国学生来说，这边的大学的课余活动感觉太少了，我们那有KTV啊，游戏厅啊，还有什么游乐场啊。平时课余的时候发现他们多会进行一些体育运动。像在操场上会看到很多人在训练，他们训练的十分的刻苦，十分认真。他们并不是把训练当成一般的娱乐或休闲。而是一场竞技运动。他们在训练时体现出来的身体素质比中国大学生的身体素质要强太多。现在终于可以理解中国的大球为什么比不过其他国家。体育强国的这个口号可不是仅仅是喊的。在这我感觉到他们是用实际行动在证明。
还有就是他们学校的各个地方的设施十分人性化，让人觉得很舒服，很合理。以图书馆为例，他们有专门用来小组讨论的房间，有各种各样的椅子，有免费的打印机，有免费上网的电脑，也有卖咖啡和小吃的小店，再加上窗外如画的风景，让人觉得十分惬意，拍手称快。学校各个地方几乎都有可以让人坐下来的沙发，桌椅。比如书店旁，餐厅外，商店门口，大厅内，你可以随时坐下来与人聊天，学习，休息，让人觉得十分轻松愉快。
还有一点必须提到的就是这里的学生老师都十分友善，来到这里有一种来到世外桃源的感觉，参天的大树，美丽的风景，友善的人们，静谧祥和的气息洗涤了所有的世俗和尘埃。欧洲就像基督教的发源地。这里的人们可能是因为信仰的关系，这里没有人偷盗，把书包什么的东西放在任何一个地方而不用担心有人会拿走；你可以向任何一个人寻求帮助而不用担心会被拒绝。而且还有一个国内没有的风气就是你走在马路上，向路对面横穿过去的时候，你会发现车子会停下来等你先过，即使你已经在那里等了几十秒。
这两个星期里，我们与学校里同学相处融洽，有的同学带我们去他们家里玩，有的同学会带我们去吃当地的美食和好玩的。在星期一到星期五的时候我们通常都在学校里度过，而星期六星期天我们就可以出去，去远一点的地方，之前做的一些小攻略，都说阿尔加夫是葡萄牙最受欢迎的旅游胜地之一。特别是海滩，位于葡萄牙的最南端，长长的海岸线，配上美丽的天气。带着满满的期待，我们去了拉古什。拉古什一带的海滩是阿尔加夫最壮丽的海滩，无数大小不一的港湾由沙岩峭壁切割而成，像一串闪光的珍珠镶嵌在圣维森特角和圣玛丽亚角之间。在拉古什城海湾，站在高高的山顶上，远处的街区、港口和城堡清晰可见。圣维森特和圣玛丽亚两处岬角形成一道天然的屏障，遮挡住大西洋冰冷的寒风和汹涌的波涛，才使拉古什海湾变得如此温柔浪漫。平如明镜的海水清澈见底，陡直突兀的沙岩刺破蓝天，度假者神奇地视此地为“桃源仙境”，葡萄牙人则骄傲地称这里是“黄金海岸”。在游船上观望“黄金海岸”，大小海滩一览无余涌入视线。有的大如广场，可容纳云集的游客；有的小似阳台，充满情侣般的梦幻。有的只能乘船才可登陆，有的海滩之间由天然洞穴相连。本萨弗里姆河流经拉古什城进入大西洋，早在五百多年以前，这里是葡萄牙航海大发现时代扬帆启程的出海口。而今码头上仍然停泊着无数大小帆船，空气中弥漫出远航探险的气氛，众多的航海爱好者常汇聚在拉古什城，也许又有新大陆将被发现。拉古什城四周由城墙与河道相围，城墙是古城的灵魂，河流是都市的动脉。现在，从这里驶出的大多是游船，不能实现远航的理想，近海观光也是一种充满情趣的体验。横跨在河上的铁桥把城市和码头连在一起，一九九五年新建的大型港口由快艇码头和渔船码头组成，可同时满足业余航海团组和专业捕鱼船队的需求。石块铺就的小街和以白色为主调的建筑保持着拉古什城原始纯朴的风貌，虽然每年都有大批游客来此度假观光，但并没有使这座古城变得现代时尚。生活在这里的人们一如既往，悠闲快乐，友好开朗，绵延祖先的传统习俗，续写前人的历史篇章。城中心吉尔埃亚内斯广场矗立着葡萄牙国王塞巴斯蒂昂一世的雕像，这是葡萄牙雕塑家古力路充满幻想的作品，年轻的国王身着宇航服，神奇地观望着陌生的人们，好似突然从天而降。公元一五七八年，塞巴斯蒂昂一世率领拥有八百艘军舰的海军从拉古什港出航，在南征摩洛哥时阵亡，年仅24岁。当时葡萄牙人并不相信他已经离去，时刻等待心目中的“英雄”返回故乡。为纪念葡萄牙航海家堂恩里克王子逝世五百周年，在以他的名字命名的广场上树立了这座铜像。堂恩里克王子一生献身于航海事业，是葡萄牙航海大发现以及欧洲地理大发现的创始人和开拓者，为世界航海业的进步做出了非凡的贡献，给人类历史的发展带来了巨大的影响。拉古什的魅力就像这古老的石街，叠印着时代的足迹，渗透着历史的传奇。当游人从这里走过，看到的是绚丽多彩的风景，留下的是令人难忘的回忆。曾多次在岸边看海，但每次都有不同的感受。大海平和宁静，没有一丝的浪花，一艘快艇飞驰而来，转瞬即离去。
两个星期很快就结束了，我希望将来能为自己的国家出一份力，为自己祖国的有一个更加美好的未来而努力。这次葡萄牙阿尔加夫之行，让我看到了以前我在学习上的不足。以后我会改变自己，做一个认真的人。
