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走进七月给人的感觉总是那么生机盎然，蔚蓝的天空中悬挂着耀眼的太阳照射大地，这样的阳光倾城让我热情洋溢，我即将跟随学院游学团飞赴古老的欧洲国度葡萄牙，这让我内心无比的憧憬，世人都说欧洲的文明历史悠久， 建筑古色古香，生活自由而从容，希望这
次葡萄牙之行能够感受到这样的魅力。
7月9日，学院游学团从上海浦东飞向葡萄牙法鲁，临行前我非常期待这次游学，虽然出发的过程中有些曲折，但丝毫没有影响去领略欧洲文化的心情，飞机经过了蒙古、俄罗斯、白俄罗斯、波兰、捷克后顺利的达到德国法兰克福进行转机，德国机场的服务人员都非常的友善，在那里感受到了德国人的严谨与礼貌。机场餐厅橱窗里摆放的面包，衬着明亮的灯光显得非常诱人，那里的德国黑啤也是举世闻名，香醇纯正的啤酒让我感受到德国的淳朴民风。登机前我们在摆渡车上拍摄飞机时，机长还主动透过机窗跟我们打招呼，后面巧合的是这个机长正是执飞我们的航班。跨国蓝天白云我们达到了最终的目的地—葡萄牙法鲁，这个历史悠久并怡然自得的西欧小镇,此时我们的旅程才正式拉开帷幕。   
起初，从机场出来就感受到了耀眼的阳光，我把这看成法鲁热烈欢迎我们的到来，在法鲁行车的路途上我感受到这是一个很恬静的城市，街道上稀疏的行人和车辆，道路不宽都是大块的石头铺成，很多的建筑都带着历史的沧桑感，还保留着古老的护城城堡，基本没有高楼大厦，给人的感觉就像来到了美剧权利的游戏里的场景，那边的天非常蓝可以说是万里无云，跟以往的海滨城市潮湿不同，这里的天气很干燥，比较像中国北方的天气，给我一种回家的感觉，我非常期盼这里的第一晚。
第一晚夹杂的幸运与欢呼，因为我们来到的这一晚谁能想到是葡萄牙有史以来第一次拿到欧洲杯的历史时刻，我在电视剧前守候了整场比赛（可以说是有生以来第一次），好在还认识个C罗，明星踢球也是一个看点，谁想到过了十几分钟C罗伤退下场了，此时基本场上的队员一个都不认识，在常规时间内没有进球，到了加时赛我是越看越困，我勉强睁着眼睛继续关注，没想到禁区外一脚冷射打破了我的困意，之后我在的酒吧沸腾了，紧接着整个法鲁沸腾了，我相信整个葡萄牙也随之沸腾了，葡萄牙人彻夜狂欢，汽车笛声不断，所有的人都在疯狂庆祝，感觉就像我们的到了给葡萄牙带来了冠军。在感受了一夜狂欢后，我们也开始了学习的旅程。
首先，阿尔加夫大学海洋研究中心（CCMAR）为我们举办了欢迎party，本以为是要到会议室里面介绍这样，没想到是在进门后的大厅里面，中间的桌子上摆满了各式各样的食物和饮料，形式是与海洋研究中心的老师学生自由交流的形式，这让我感到很新奇，在欢迎party上我了解到各个实验室正在开展的课题，有浮游生物、重金属检测、海参海藻、鱼类分类、鱼类性别生理决定机制等方面，这让后面选择去哪个实验室学习起到了很大帮助，很快我们就愉快的决定了在哪个小组，我选择了浮游动物和细胞培养的组，理由那就是法鲁紧邻大西洋，我相信丰富多姿的海洋浮游生物一定非常令人期待，细胞方面的实验涉及很广，对于我将来的实验思路开阔有很大帮助。在第一周的学习生活我感触很多，实验方面法鲁入海口一带的浮游生物圈统称为plankton，我们将实验室采集的样品进行过滤清洗等步骤，放在显微镜下进行观察分类，这是一个需要极大耐心的实验，还需要高度集中的注意力，样品的每个细节都需要去考量，甚至精确到爪子的数目，浮游生物的辨别对于了解整个入海口生态情况有着很大的帮助，这项工作非常的有实际意义。第二周相比于第一周要接触到更加多样化的实验，我们观摩了Western Blot-蛋白质印迹法，这是分子生物学中常用的一种实验方法，接下来在显微镜下观察斑马鱼骨骼染色和荧光质粒在体内表达的实验，后面我们动手给细胞换了培养液进行传代工作，那边的还有X光射线用于观察鱼的内部骨骼，最后一天最有趣我们观察了斑马鱼精子的活力，用的实验方法也是很新颖，首先通过人工挤压的方式获得斑马鱼精子，之后滴在显微镜下进行观察，精子在显微镜下飞速的游动，起初很快之后越来越慢最终停止下来，电脑上一种特制的软件进行记录精子游动轨迹和速度，这样就可以筛选出精子活力旺盛的斑马鱼来进行繁殖。通过这两周的实验室学习和参观，我发现他们的休息室和实验室是一起的，一般工作和写文章都在实验台上，即使这样他们的实验室非常的整洁，物品摆放清楚规矩，实验室内的仪器和移液枪维护的都非常的好，并且浪费的情况很少发生，这点很值得我们去学习，相比较于国内，大部分实验室都有独立的休息室，可以说学校为我们创造了很好的环境，我们应该充分利用好，认真实验减少浪费，做一个有能力高素质的研究生。这两周的学习当中认识到了许多实验室老师和学生，有研究员、博士、研究生等，其中我们还认识了个葡萄牙美女，她来自波尔图，对我们很热情，我们也都非常喜爱和她交流。除了实验室的学习外，我们也进行了英语口语的学习，虽然课上的一些语法知识是已经学过的，但是长时间的口语交流还是对我们起到很大帮助的，老师与我们沟通的时候表现的很风趣，欧洲人比较热情自由，不像我们有时比较内敛，其实到国外应该适应他们，这样才能真正体会其中的乐趣。
在学习之余，每天晚上都有活动的安排，法鲁的城镇环境给人留下很深的印象，尤其是夜晚暗黄的灯光反射在石头铺成的道路上，给人的感觉金碧辉煌，让人驻足留念，城堡旁在外面进餐人们都在谈笑风生，丝毫感受不到喧嚣，跟国内的夜排档形成了鲜明的对比，走在蜿蜒的道路上微风时不时的拂过脸上心旷神怡，不得不感叹如果每天都生活在这样的环境里该有多好，好在我们在这边有两周的时间体验。我们四处在美丽的景色中留影，当我们顺着沿岸城堡返回的时候，有一条铁路海岸边的铁路吸引了我们，我们翻过铁路旁的矮墙，随意的在铁路上合影留念，当我们在返程的路上看到飞驰的火车经过时，不禁惊出一身冷汗，原以为是没有火车经过，周围也看不到标识，只能说欧洲人民的自律程度很高。法鲁的海滩也给我留下了很深的印象，每当随着海浪来袭时飞起的感觉，不禁感叹大自然的力量是多么的奇妙，虽然有时也会被拍到沙滩上，弄得全身都是泥沙，但这种感觉绝对是梦幻级别的。
在法鲁经过两周的学习与生活，虽然时间比较短，但是每天都过着很充实，当到达火车站的时候法鲁再次让我们惊讶，没有行李安检也没有检票的，不单单是法鲁，随后去的里斯本和波尔图也都是直接上车，有工作人员在车上检票，在中国习惯了留着1-2小时时间排着长长的大队等着安检和检票还真的不太适应，之后我们顺利的达到首都里斯本，和法鲁一样带有极具历史感的建筑，狭长的几个世纪以前的古老街道、上起下伏的小碎石头拼出的街道中，汽车沿着坡道停放，道路陡峭并且错落起伏，电车随时从车流中穿过，在里斯本坐公交车就像做过山车一样，不得不感叹在里斯本开车一定需要过硬的技术，夜间走在里斯本的中心城区感到很是惬意，沿途经过了罗西欧广场、自由大道、宫殿广场，还看到了4月25日大桥，宫殿广场里伫立着和法国凯旋门如出一辙的建筑，很是高大宏伟。白天，我们去了为葡萄牙历史上诸位航海家而立的纪念碑，该国辉煌航海史的证明物—航海纪念碑，当然里斯本的地标性建筑，名列世界文化遗产，大航海时期探险家们的启航之处—贝伦塔，也给我留下很深的影响，当然我们也吃到了世界上最古老最好吃的蛋挞，我们空闲之余参观了里斯本海洋馆，它是欧洲最大的海洋生物水族馆之一，馆内有超过15000多种海洋生物。海洋馆的吉祥物是名叫瓦斯科(Vasco)的水獭，亲眼目睹后感觉超级惹人喜爱。最后三天我们去了面向大西洋的港口城市—波尔图，我们到达了圣保罗火车站，被誉为世界上最美的火车站之一，四面墙上全是“色白花青”的瓷砖壁画，场面相当壮观令人难忘，一遍遍的欣赏着这些蓝色的瓷砖壁画，仿佛可以看到一个国家和一座城市的历史，波尔图给我留下影响是杜罗河，河上的唐路易斯一世大铁桥，连接加亚和波尔图老至今仍是跨度最大的铁桥之一。站在铁桥上，两岸风景一览无余，甚是令人心旷神怡。
在结束了1周的里斯本、波尔图之旅，我们又回到了安静的法鲁小镇，在这里再度过一天后，我们就即将回国了，我非常珍惜这一天，这次来葡萄牙和我之前去美国游学的感觉是截然不同的，在美国的时候自己住寄宿家庭，每天地铁来回，平时逛街的时候感受着信息化程度很高的城区，在法鲁更加给人一种轻松恰意的感觉，每天在道路上行走就能感受到浓厚的历史气息，感受着恬静的田园生活。    
这三周的葡萄牙生活就像梦幻之旅一样，但梦总有醒的那一刻，梦醒时分希望这是一段毕生难忘的经历，也希望将来能再次回到这里去追寻往昔的足迹。
