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    作为一个从来没有出过国的“土著”，当看到学校组织葡萄牙游学的夏令营通知时我便果断申请了，因为我很清楚，这对我来说不论在思想交流还是眼界开拓方面都将是一次特别的经历。所以当辅导员问我，如果去了葡萄牙将会给那边的同学带去什么的时候，我的脑子一片空白，因为我是抱着一种学习的心态去参加这次游学的。我想这并不是一种崇洋媚外的心理，而是我希望充分把握这样的机会，通过不同文化的交流和思想碰撞，成就更好的自己。
    飞机划过亚欧大陆，当窗外的景色已不再为我所熟悉时，我意识到，此刻我即将踏上葡萄牙的领土，迎接充满未知与好奇的三周夏令营。接机的是阿尔加夫大学的老师，当她毫无防备口向我们问好时，我在一种莫名的紧张与兴奋中意识到，从现在开始，英语于我而言将要比过去任何时候都更为重要。初到法鲁，令我印象最为深刻的是万里无云的湛蓝天空掺杂着炎炎烈日的干燥天气，还有八九点钟依然亮如白昼的晚上，吹着海风喝着酒的葡萄牙人的悠闲，这一切都与我生活的城市如此的不一样。
    阿尔加夫大学生命学院为我们准备了一场欢迎派对，到场的是一些热情健谈的学生和即将带领我们完成实验课程的老师们。与几位外国友人寒暄过后，我在与一位老师的交谈中意外发现他所做的科研项目与我研究生阶段所做的工作有相似的部分，所以第一周的实验课程我果断地选择了Jorge老师的实验室。在那里的一周，我了解了他们实验室目前正在进行的工作内容。工业革命时代，葡萄牙大规模开采煤矿，留下许多露天煤坑，这些煤坑表面暴露出未开采完全的煤矿，重金属等随着雨水冲刷、地表径流进入河流湖泊，对生态造成严重威胁。Jorge实验室目前通过化学和生物两种方法去除污水中重金属及其他有害物质。一方面利用砾石过滤污水，调节水中pH值以沉淀溶液中部分重金属离子，随后将溶液导入布满砾石的柱子中，柱中的砾石使得厌氧细菌容易附着，连同酒厂、糖厂等加工厂产生的副产物或废弃物共同培养厌氧细菌，定期测定处理前后水质中的指标，如重金属含量、COD值、S2-和SO42-含量、pH值以及电导率等，评估该系统对污水的净化效果。在这一周的学习的过程中，实验员带着我们配制一定浓度的酸碱溶液，配制细菌繁殖所需的培养液，为我们讲解净化水质系统的结构及工作原理，以及火焰原子吸收仪、COD测定仪以及电导率测定仪的操作原理及方法。
    虽然有些工作是我之前就有所接触或者熟悉的，但是在与实验员的交流和观摩的过程中，我感触最深的是他们对待实验的严谨态度。之前去澳门旅游的时候听导游谈起过葡萄牙这个国家对于生活的态度，所以印象中他们是一支追求自由，处事随意，悠然自得的民族，然而这种态度并没有被他们带入到工作当中，对于科学研究不得有一丝马虎，也不能有些许偷懒的心理，使他们在工作中获得了不菲的成绩。Jorge告诉我这套系统目前将从实验室转化成工厂运行阶段，我既为他们感到高兴也开始自身反省，作为科研工作者，Jorge能将实验室条件下的小规模污水处理投入到大水量工厂化处理阶段，既考虑到实际应用的可行性，也在降低成本方面为环保作出了自己的努力。我想到了自己平时做事情爱拖沓，有时也会懒散懈怠，尤其是我目前所做的工作，在方法和目的上与Jorge团队有着相似之处，但与其相比，我在设计实验时有很多欠缺和不足的地方，比如如何控制成本，如何增加实际应用的可行性等等，现阶段我的固定思维还仍然将实验与生产完全割裂开来，未能真正领会学科实验的要义。通过在Jorge实验室一周的学习，我对科研工作有了更加全面的认识，无论是对待科学的态度还是开展研究的思路都将对我今后的人生起到至关重要的作用。
    第二周的实验课程我进入了Adelino教授的实验室，在这里我接触了一个完全崭新的领域－－基因组学。从实验员Sandra那里，我了解到她目前所做的工作。水作为鱼类生活的主要场所，气温度变化对鱼类的影响至关重要。由于全球气候变暖，海水温度随之变高，科学家们希望通过对基因表达方面的研究了解鱼类自身是如何应对水温变化的。首先他们通过将捕捞的鱼类放在已知温度不同的池子里养殖一段时间，后取其肝脏和鳃，提取其中的RNA、cDNA，以期寻找到他们感兴趣的目标基因。Sandra带领我们所做的工作主要是设计引物，这种引物能够扩增出作用与温度变化的基因。这部分Sandra向我们介绍了几种基因组学常用到的软件，通过这些软件，我们可以设计我们想要的引物序列。随后，通过PCR来确定我们所设计的引物是否可以扩增基因，如果可以扩增的话，那么通过跑胶来判断该引物是否适合扩增目标基因。在割胶回收和纯化之后，我们就可以将样品送去测序以确定该基因是否为目标基因了。这一周的实验课程中Sandra向我们介绍了一些实验原理，演示并让我们操作了试剂盒的使用以及PCR仪和QPCR仪、电泳仪等仪器的操作方法。
    相较环境化学而言，基因组学对实验的要求更为严格，这些微观上的小东西更为脆弱也更易受到污染。一次，我们在实验过程中向Sandra提问，她并未立刻回答，而是在操作结束后向我们详细解答了疑问并解释了为何没有立即回答的原因，因为说话时口腔中的唾液可能会进入试剂管中，造成基因污染，同时这些试剂也可能通过口腔进入人体，造成危害的风险，所以当我们在进行实验操作时需要保持高度的集中。当听完Sandra的这一席话时，我被她严谨的工作态度和谦和友善的品格深深打动，对于一无所知的学生，他们完全没有表现出不耐烦的情绪，而是更加详细的向我们解说整个实验流程，演示实验操作，他们的为人和他们所做的工作一样出色。虽然这些工作是我完全没有接触和了解过的领域，但是无所学，则无所知，正是通过这样一次机会，我对生命科学这门大学科又多了一些认识，也许我会因为今天对于一点点新鲜事物的学习，在今后的人生道路上能够作出更全面的判断，为日后的选择提供更为开阔的视角。对于即将面临毕业的我而言，总是羡慕别人找到了一份满意的工作，面对未来自己却仍然处于一片茫然之中，与其临渊羡鱼，不如退而结网，只有不断提升自身的能力，多学多看，才能在一波接一波的社会浪潮中站稳脚跟。
    为期两周的英语课程，与其说是上课，不如说是交流，授课的Margarida不同于我先前遇到的任何一位英文老师，不仅仅是因为她全程操着一口标准英语的授课方式，更多的是我被她幽默风趣，无处不散发的人格魅力所吸引。对于多年习惯于Written English的我来说，Margarida所教授的英文语法较为简单，但是却仍然能够吸引我的注意力，一上午的课程我基本上可以专心听下来，因为她将这些知识点融入了平淡无奇的生活，掺进了开怀大笑的段子里，也揉在了扣人心弦的电影里，这些语法因此变得有血有肉，慢慢生动起来。Margarida以她的方式鼓励我们多开口，除了朗读课文以外，将英语渗透进日常交流是一件很重要也更容易被接受的方式，在与外国人交流的两周时间里，我发现我的英语口语开始有了提升，也慢慢建立起了一种自信心。临别前，Margarida为我们举办了一场送别会，穿着漂亮的裙子，携着家人，足以表现出她的热情与真挚，对于我来说她亦师亦友，在她的身上我学到的不仅仅是英语知识，更是对待生活、工作和朋友乐观积极的工作。
    参加夏令营以来，通过与外国友人交流和日常生活，我意识到掌握英语是一件非常重要的事情，我的想法通过语言传递出来，同时也通过语言接收对方的信息，如果因为语言障碍导致信息未能完整传递，或产生歧义会给自己和对方都造成麻烦。作为一名研究生，可能我今后也将从事科研工作，除了要有严谨认真的工作态度，如何能将自己的研究成果用英文的方式充分完整的展现出来也是非常重要的。葡萄牙游学活动已经画上了句号，我将会带着这一份珍贵的经历继续前行，遇见更好的自己。
