蓝天浸染下的国度——葡萄牙游学之旅

邢璐璐  M150110203  生研二班
今年7月我们学校和葡萄牙阿尔加夫大学进行为期21天的交流，我十分感谢学校可以给我这一个机会，可以更好的进行学习，同时也可以增加自己的阅历，丰富自己的见识，让我看到了另一种文化的魅力。时光匆匆，三周的葡萄牙游学生活转瞬即逝，在summer School里每天发生的每一件事都历历在目，难以忘怀。
2016年7月10日，我和另外七位伙伴离开了上海，踏上了飞往欧洲的旅程。因为仓位不足的缘故，我们八人与游学大部队分开而单独前往。我们有个特殊的称号：特别行动组。还记得在飞机起飞那一刻，心中有一种莫名兴奋的感觉，的确盼望了几个月的愿望终于实现了。
经过了12个小时的飞行，在当地时间早上7点我们抵达了第一站德国慕尼黑。因为中加转机的时间比较长，我们便乘坐地铁前往市区的玛利亚广场游玩。当来到地铁站我们就惊呆啦，天呢，这么大的地铁站除了一台自助售票机竟然没有任何的检票措施，似乎除了司机师傅整个地铁系统貌似没有任何的工作人员，我不禁惊叹一个社会道德有多高的国家才能够做到每个人都是如此的自觉啊。空空的一列地铁像是被我们八个中国人承包了，经过了大概半个小时我们终于来带了慕尼黑最大的广场-----玛利亚广场。玛利亚是巴伐利亚的守护神，竖立着玛丽亚圆柱的玛利亚广场则是内城最古老的中心广场、步行街的中心、玛利亚广场

大型活动的舞台，以及探索这座城市的理想出发点。 新哥特式风格的新市政厅及其突出的外立面在广场上格外引人注目，市政厅钟楼里神奇的报时钟声悦耳洪亮。饱经沧桑墙壁上精美的雕塑以及威严壮丽的建筑风格，我们瞬间便被这些哥特式的古老建筑深深地震撼了。沿着人流我们继续往前走着却发现所有的商铺都歇业了，周末不应该是做生意的好机会吗？沿街的咖啡店坐满了人，才充分体会到了欧洲人的浪漫与享受。
当飞机再次降落时是当地时间晚上六点半，我们来到了葡萄牙南部海边小城——法鲁，也就是这次所要去的学校阿尔加夫大学的所在城市。法鲁是葡萄牙东南端城镇，法鲁区首府。位于圣玛丽亚角附近，濒大西洋。总的人口2.2万。法鲁在公元4世纪即为居民聚居点，后遭摩尔人占领，后由葡萄牙国王阿方索三世夺回。法鲁城在年西班牙占领期间，曾遭英国人劫掠。后又遭受两次地震的严重破坏。即使这样法鲁还是有他特殊的魅力。
Adelino Canario教授和他的女儿Luisa前来接机，教授载着我们与我们满满的激动来到了阿尔加夫大学周围的宿舍。恰巧碰到欧洲杯总决赛葡萄牙夺冠，整个葡萄牙人都沉浸在疯狂与欢呼中。站在宿舍楼上，目之所及到处是干净马路，到处是简洁古朴的像童话世界中的积木似的房舍，古建筑。马路上行人稀少的可怜，道路并不宽阔，但却十分干净。没有繁杂，一切都显得那么自然和谐。是那么的温馨，那么的惬意。葡萄牙的日落来的很晚,晚上9点的时候还能看见落日的余辉。大家都经过了二十个来个小时的飞行，但很多人都略显疲劳，大家各自冲回宿舍，搞定各自的事，各自睡下了。
而如今，带着学到的知识，见到的世面和那一张张珍贵的照片回到了祖国，心中总有离别的伤感。
第二天我们都早早的起来吃完了第一顿早餐，开始我们在阿尔加夫的第一节课，我们的英语老师Margarida Guiherme是一位非常温柔而且上课很有意思的德国老师，她和我们介绍了她的家庭，她非常喜欢老师这份工作，而且在上课的时候见我们有听不懂的地方，她会用丰富的肢体动作来让我们明白。英语课内容相对简单，主要以日常交流常用语以及国人易错的基础英语为主，但是老师语言幽默，不时抖出小幽默活跃气氛。很快到了吃午饭的时间了，短短两周的相处让我们这二十多个来自亚洲的学生和Margarida Guiherme老师结下了深厚的情谊，最后一周的夜晚，Margarida及家人邀请我们参加欢送晚宴，酒足饭饱后同学们甚至在欢快葡萄牙语歌曲中跳起舞来，欢笑声中周围的食客以及餐厅工作人员也逐渐加入狂欢，很难会有人说还不尽兴。
在这两周中我们二十多个人被分在不同的实验室里，进行一些额基础实验的学习，第一周的时候我被分在了一个分子实验室。老师是一个漂亮的小姑娘sandara，sandara是一位非常贴心的老师，在这短短的一周中她不仅教会了我一些分子实验和一些额数据处理方法还让我们了解了非常多的当地的文化与特色，她知道我们对西餐可能吃的不太习惯可能很多时候都会饿着肚子，所以在每次中间休息的时候会为我们准备了一些零食。仅仅几天却对她产生了浓浓的感情。第二周的时候我来到了一个研究海参的课题组，第一天下午Mercedes Wanguemert教授就带我们参观了他们的海参养殖基地，第一次见到了那么多的海参还是很激动的。之后教授提到之后有机会带我们出去采样，我们高兴坏了。在随后的两天里，我们跟随教授调查了Ria Formosa的两片区域，在退潮后齐膝深泥泞的海滩上搜寻海参个体，我们在海岸上发现了数十只长约30厘米的海参， 两天的采样虽然无比的辛苦，用一句话形容就是痛并快乐着。
在这期间我们也参观了法鲁小镇，了解了这里的历史与人文风情。法鲁(FARO) 位于葡萄牙的南部，这里的风格也受到西班牙南部的白色小镇影响，呈现出一种浓郁的摩洛哥风情。家家户户都种植着各式各样的植物，房顶还有白色的小烟囱，直直地伸向纯净的天空，像是蓝天下的一个小音符，更难得是是法鲁游客不多，却随处是明信片般的风景。濒临大西洋的法鲁，一点不照顾中国人民的感情，极力炫耀着他们拥有的蓝天。老城区有古老的卫城墙环绕，还有修道院、教堂、城市博物馆、人种博物馆、海洋博物馆以及市政厅、蓝白两色相间的圣弗朗西斯教堂和老城门雷普索拱门等建筑名胜。法鲁曾经遭受过摩尔人占领、西班牙人统治以及英国人劫掠，并在1722、1755年两次遭受地震的严重破坏。如今，历史的痕迹还留在风吹日晒的墙上。这些饱经风雨的老房子，给美丽的海滨小镇增添了无尽的魅力。小镇人不多，游客主要集中在海边，古城腹地的街区非常安静，道路两旁没有垃圾、没有乱停的车辆。新区的建筑物简约、明快，二楼漂亮的门窗没有安装监狱般的防护栏。新城区有在清真寺的基础上改建的大教堂。大广场上有纪念率军收复本城的阿方索三世的青铜塑像。广场旁边的马路重新扩宽修建以黑白相间的石子铺出美丽的图案，饶有风味，路旁的一排排挺拔秀丽的棕榈树。
法鲁的街道上很少看到年轻人，多数是老人们生活在这里，他们一群群地围坐在一起聊天和打牌，每天重复着同样的事情，年轻人们也许都按耐不住这里简单地相对乏味的生活，去大城市寻找机会了，在和一个当地人聊天，他有点抱怨的告诉我：“这里几十年都没有任何变化”，我也只好有点遗憾的告诉他：“我呆的城市好像每年都在上演着翻天覆地的变化，变化太快，以至于我如果离开两年再回去的话会找不到回家的路的”，于是他大笑着说：“那你来葡萄牙住吧！”不知道这算不算是一个时代的尴尬，我们互相向往着别处的生活。
最后一周我们参观了葡萄牙两大城市里斯本和波尔图。里斯本有许多纪念塔和纪念碑。位于大西洋岸边的贝伦塔，建于16世纪初期，涨潮时，似浮在水面上，景色动人。塔前的热罗尼莫斯修道院，是流行于16世纪初期的曼努埃尔式建筑的典型，气魄宏伟，雕刻华丽。院内有全国知名人士的墓地，葡萄牙航海家达伽马和著名诗人卡摩安兹就长眠于此。附近的航海纪念碑，造型优美，宏伟壮观，远看好像航行在碧波万顷中的巨型帆船。碑上的浮雕，再现了当年葡萄牙航海家周游世界、搏击风浪的英雄壮举。广场的水泥地上，能工巧匠们制作的一幅巨大的世界地图，清晰地标出了葡萄牙航海家远航世界各地的年代、地点和航线，使游人对葡萄牙航海史一目了然。坐落在多罗河河口的波尔图，是葡萄牙的第二大城市，多罗河蜿蜒穿越整个城市，旧城筑于东岸的丘陵坡地上，新城大部在北岸。波尔图被称为"酒都"，其主要标志是坐落在杜罗河畔绵延数里的巨大酒窖和河中的"酒船"。波尔图酒诞生于17世纪，她的诞生与政治有关，因为法国人不愿把波尔多美酒出口到英国，所以英国人把目光投向了葡萄牙王室，他们在杜罗河坡地上发现了一种醇和的酒，决定向葡萄牙索要这种酒，作为回报，英国将帮助葡萄牙对抗日益扩张的西班牙并定期向葡萄牙提供高质量纺织品。但在运输途中由于货仓温度过高酒变质了，水手往酒里加了白兰地。白兰地不仅阻止了酒继续发酵，而且保持了酒的天然糖度，生成了一种高酒精度的甜酒。非常荣幸我们在这里我们参观了著名的酒窖，并品尝了所谓"酒都"的美酒。在随后我们参观了著名的莱罗书店，这家有着135年历史的老店尽管正在整修也不掩传说中全球最美四大书店之一的美誉。

在愉快啊与不舍中我们结束了在葡萄牙的行程。
我相信，在葡萄牙的20多天里也将是人生长路上的美好的回忆。虽然大家的英语能力并没有在这段游学期间突飞猛进，但是我们却能客服原有的小障碍，更勇敢的用英文来沟通。这趟学习之旅，不仅让我玩的尽兴，也学到了许多，也许这就是所谓的读万卷书，不如行万里路吧！世界那么大，文化，可以随着不同的国家、不同的经纬度而有所不同。我们了解了一个不同于我们祖国的国家。我想文化、社会、文明的不同，造就了不同的人。

