埃尔加夫大学交流总结
徐心怡 1211116 水养一班
我是一名上海海洋大学2012级水产与生命学院水产养殖专业学生，同时也是2016级水产养殖专业的硕士研究生。四年前怀着对海大水产养殖专业的仰慕之情，来到这里学习。四年以来，学习了许多淡水中的植物动物，也参观过大大小小多个养殖基地，却少有机会研究海洋生物，因此，我报名参加了此次学校组织的去葡萄牙埃尔加夫大学的游学项目，希望通过这次游学项目，能够提高自己与人交往的能力，提升国际视野，为接下去的研究生生活打下基础。过去的3周的葡萄牙学习之旅，带给我不可磨灭的记忆。
出发前的准备期间，心中各种忐忑不安，对葡萄牙的人文，气候，没事，环境充满了期待。2016年7月9日那天傍晚，我们八人小分队就拖着巨大的行李箱前往浦东国际机场。一切都很顺利，当晚10点换了登机牌后，与老师在机场告别，也与上海这个城市短暂告别，便出发了。随后经过12小时的飞行，顺利降落于慕尼黑机场，在等待了8小时后，搭上了前往法鲁的飞机，从飞机的舷窗看出去，碧海蓝天，更是让我对接下去的旅程充满了期待。
当地时间7月10日下午6点，飞机安全降落在法鲁机场，当天也是欧洲杯决赛的日子，葡萄牙对战法国，激烈的赛况一直持续到了深夜。最终葡萄牙获胜，窗外一片欢呼沸腾声，让我切切实实的感受到了葡萄牙人民的热情。
埃尔加夫大学位于葡萄牙南部的城镇法鲁。校园不大，却是郁郁葱葱，种满了植被。学校根据我们英语较为薄弱的情况，上午安排我们学习英语的口语和语法，下午进入实验室，与当地的老师和学生一起进行有关海洋生物的研究。
英语老师Margarida是一个热情活泼的女士，第一节课就和我们成为了朋友，她不断地鼓励我们开口交流，引导我们利用英语语法来表达自我，同时在这过程中了解我们英语口语水平，为我们制定最合适的教学方法。
尽管我们都已经是大学生了，但是开口说英语的机会却不多，导致只能写不能说的窘况，加强口语的练习是十分有必要的。Margarida总是不厌其烦地纠正我们的语法错误，发音错误，努力地去听我们想表达的意思，每个人只要有小小的进步就能听到她的表扬。为了让我们对一个语法加深印象，她常常以课堂里的同学为例子，或是她的女儿，或是她自己。尽管以她的年纪我们应该叫阿姨了，可以她却是像姐姐一样亲切，让人想要亲近。
第二周的周五晚上，来自上海海洋大学的全体师生26人与Margarida一家5口进行了聚餐。餐厅选择了法鲁当地特色的露天餐馆，当天我们品尝了法鲁当地的烤肉拼盘，葡萄酒混合着威士忌、啤酒和水果的混合饮料，美味的甜品。除此之外还与Margarida一家互赠了礼物，合影留念，随后我们便在当地民俗音乐中尽情地跳舞，尽管并不能听懂歌词，但是音乐无国界，当晚我们都是沉浸在法鲁美妙夜色中的人。
在前两周的下午学习过程中，我还参与了埃尔加夫大学两个海洋实验室的相关研究。第一周我跟着Carlos学习了海洋鱼类的分类方法。主要就是将浅滩处捕回的各种小鱼进行称重和量长，然后查找其名称，录入电脑，分类汇总。尽管都是最基础的实验操作，但是这是建立数据库最基础的一部分，也是最重要的一部分。Carlos也很热情，手把手的告诉我们同属不同种的小鱼有什么区别，还带我们参观了他们的实验室，临走前将他们实验室出版的一本分类书籍作为礼物赠送给了我，这一本书也成为了我此次旅行中受到的最有意义的礼物。
第二周我进入了一个分子实验室进行学习。分别由5个老师带领我，介绍了他们研究的方向。在这一周的时间里，我学习了基因对抗体的影响实验原理，环境污染对鱼骨头发育情况的严重影响，细胞培养的操作注意点，鱼骨神经染色操作及观察以及斑马鱼精子活性观察。每天的学习对我来说都是全新的挑战，由于专业词汇的不熟悉，致使交流产生了一些问题，但是好在老师十分耐心，很快我们就能够理解。除此之外，我还与实验室中当地学生进行了交流，结下了深厚的友谊。
随着第二周搬去downtown，我有了更多的机会去了解法鲁这一个历史悠久的古城。法鲁西北距里斯本217公里。人口2.2万。法鲁在公元4世纪即为居民聚居点，后遭摩尔人占领，1249年由葡萄牙国王阿方索三世夺回。从16世纪中期起，即以法鲁为省会。法鲁城在1596年西班牙占领期间，曾遭英国人劫掠。后又在1722、1755年两次受地震的严重破坏。老城区有古老的卫城墙环绕，还有努斯女修道院、市政大厅、城市博物馆、人种和海洋博物馆、卡尔莫圣母教堂、蓝白两色相间的圣弗朗西斯教堂和老城门雷普索拱门等建筑名胜。新城区有在清真寺的基础上改建的大教堂。

此次法鲁之行，正好赶上在法鲁举办的摩托车节日。走在路上常常会有摩托车从身边呼啸而过，清早出门也能看到一排排的重型机车整整齐齐地停在路边，就像到了摩托车展一样。如果车主在一旁，会十分欢迎你与他的机车合影。7月16日，我有幸观赏了摩托车大游行。各色各样的摩托车跟随着游行队伍，按着喇叭，缓缓地前进，与马路旁的人们打着招呼，接受人们对他们的欢迎。参加游行的有兴致勃勃的花甲老人，也有一脸懵懂，坐在后座的小孩，更是不缺各种搞怪的活跃分子，整个法鲁城区都充斥着摩托的轰鸣声和人们的欢呼声。
在最后一周，我参观了里斯本这个城市。里斯本是葡萄牙共和国的首都。位于该国西部，城北为辛特拉山，城南临塔古斯河，距离大西洋不到12公里，是欧洲大陆最西端的城市，南欧著名的都市之一。里斯本是工业城市、国际化都市，如今是葡萄牙的政治、经济、文化、教育中心，亦是欧洲著名的旅游城市。

去里斯本，就一定要参观贝伦塔。贝伦塔，世界文化遗产之一，它是葡萄牙古老建筑之一，此塔不仅是见证葡萄牙曾经辉煌的历史遗迹，它的独特建筑风格和其特殊的地理位置为它带来了世界各地旅游观光者，是里斯本最上游客镜头的一个风景点。历史上被用作海关、电报站、甚至是灯塔，也曾利用贮藏室改造成地牢作为监狱。在大航海时代，也是航海家们的起点。贝伦塔就像耸立在美国纽约入港处的自由女神像一样，耸立在里斯本港口的它成为了葡萄牙的象征。在1983年，贝伦塔被列入世界遗产名录。站在高高的贝伦塔上，似乎看到了诸多航海家前仆后继的大胆探险——哥伦布发现了美洲新大陆，达·伽马打开欧洲与印度的通商之门，麦哲伦则以实践证实了“地球是圆的”真理。面对波涛汹涌的大海，航海的先驱者以生命和顽强的意志来探索人类之秘。伦塔就像耸立在美国纽约入港处的自由女神像一样，成为葡萄牙的象征。
距离贝伦塔不远，步行20分钟便是世界最早的葡式蛋挞店铺Pasteis de Belem，深蓝色的店招上写着始于1837年的字样。和许多老店一样，它至今留在当年原址，决不开分店或加盟特许经营，与日俱增的只有它的历史和蛋挞的外卖量。0.9欧元赶紧来一个蛋挞。这么丁点的消费也能不收歧视得堂食，捧着盘子入座，墙上贴满青花瓷砖，店堂整洁明亮的模样，印有着店名和历史的纸巾盒精致特别，这家老店的执着与骄傲可见一斑了。
波尔图作为葡萄牙的另一大城市，也有许多的经典不得不去。OFFLEY是此次前往的酒庄名称，就坐落在古老的杜罗河畔，遥望路易斯一世大桥，不大的门面却藏着美味佳酿，而葡萄牙是波特酒的主要产地。 

白的波特,是用灰白色的葡萄酿造的,一般是作为开胃酒那般饮用的,主要在产自葡萄牙北部崎岖的多罗河山谷.酒的颜色通常是金黄色的,随着陈年时间增长,颜色越深,酒口感圆润,容易饮用,通常还带着香料或者蜜的香气.

RUBY(红宝石)波特，这是最年轻的波特,它在木桶中成熟,它是活泼的,容易明了的年轻的酒.一般来说酒色比较深,带有黑色桨果的香气,当地人喜欢当成餐后甜酒来喝的一类酒.

TAWNY(茶色)波特，也称为“陈年波特”是比较温和精细的木桶陈化酒,比宝石波特存放在木桶里的时间要长,一直在木桶里要等到出现茶色（一般指的是红茶色）,贴上的标签有10年，或者说20年、30年，甚至是40年的。

VINTAGE(年份)波特，这是相当美妙的波特酒,只在最好的年份才做,一般是每三年会有那么一次,而且也是挑选最好的葡萄酿造而成的。年份波特需要经过两年的木桶培养，好的酒需要数十年的瓶陈才能成熟，由于这类酒是瓶陈所以酒碴很多，喝的时候需要换瓶。酒的口味也非常浓郁芬芳。

作为一个波特迷，能够参观莱罗书店真是令人兴奋！它不仅是世上最美的书店之一，还是哈利波特的拍摄地点之一，是无数书迷的神圣之地。莱罗书店是葡萄牙

HYPERLINK "http://baike.baidu.com/subview/33271/15304922.htm" \t "_blank"波尔图历史最悠久的书店之一。其新哥特式的外观和楼梯皆由建筑师埃斯特韦斯设计建造。

莱罗书店是葡萄牙

HYPERLINK "http://baike.baidu.com/subview/33271/15304922.htm" \t "_blank"波尔图历史最悠久的书店之一。其新哥特式的外观和楼梯皆由建筑师埃斯特韦斯设计建造。书店的顶楼有食物和红酒，到处都有用葡萄牙语、英语和法语写成的书籍。

莱罗书店自1881年开张以来，以良好的设计吸引大批的读者。书店中央有一个漂亮的木制楼梯，一直通到楼顶。读者可以透过玻璃楼顶，360度仰望天空。楼梯四周书架上摆满各种好书，令“书虫”们流连忘返。

莱罗书店Lello（葡萄牙）位于葡萄牙第二大城市波尔图的莱罗书店，迄今已有近132年的历史。书店采用的是奇特的哥特式式建筑风格。最为特别的是书店中央一直通到楼顶歌哥特式木制楼梯，楼梯四周书架上摆满了各种葡萄牙语、英语图书，完美的诠释了“天堂阶梯”的含义。
　　高强度的参观旅行之后，我终于踏上了回法鲁的火车，一路优美的自然风光从眼前飞过，正如这么多天来的无数画面从脑海闪过。与众不同的哥特式建筑，碧海蓝天的海滩风光，悠闲自在的闲暇时光······一切的一切似乎还没有看够，可回程之日就在眼前了。收拾着行囊，最后望向生活了3周的这片土地，不舍地踏上了回国的飞机。
这一次的游学经历使我获得了很多，我学会了独立，学会了如何在异国他乡与人交流，好好生活；我了解了埃尔加夫大学对海洋生物的研究，同时也与自己的所学进行比较，意识到了与他人的差距；我领略了异国的人文风光，由衷地感叹人类文明的伟大；我更是珍惜现有的生活，感谢父母和学校能够给我这样的机会，让我能够接触到以上的一切。
