在欧洲的天涯海角，是充满阳光的葡萄牙
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学校为了进一步促进国际化教育的发展，开展了多个海外暑期游学活动，我也积极报名参加了2016年暑期赴葡萄牙阿尔加夫大学游学团，阿尔加夫大学海洋研究中心主任Adelino Canario教授作为我们海洋大学水产与生命学院的特聘教授，也是我们在阿尔加夫大学的负责老师，在出发前就为我们这个26人团制定了详细的游学计划，三周的时间，包括了每天上午英语课程的学习，下午进实验室做科研，傍晚海岸生态参观采样，最后一周参观游览葡萄牙著名城市里斯本、波尔图。
2016年7月10日，我与另外七名小伙伴从浦东国际机场出发，踏上了飞往第一站德国慕尼黑的灰机，因为前期购票仓位不足的原因，我们八人组成了一个“特别行动组”。12小时的飞行，我们顺利达到慕尼黑机场，由于第二段航班还早，我们便出了机场搭乘轻轨去了慕尼黑的市中心玛利亚广场，德国的地铁、公交都没有检票，后来交谈中得知乘客只需自主购票，若有工作人员查票出示即可，真令我佩服，一个国家的诚信道德教育做的真好，进入地铁也没有安检，很方便也很发达，但交通费较贵，单程地铁票需要5.2€（38.7¥），5人团体一天票23.2€（172.6¥）而且可以乘坐所以公共交通，在地铁自动售票机前当我们感叹如此昂贵的票价时，一个德国小帅哥要价10€乐意卖给我们一张，此票也是他当天购的，那时他用不上了，我们当然很开心的买了下来。到了建于1158年的广场，当天是周日，德国大多数品牌商店都关门，但玛利亚广场却热闹非凡，现在是慕尼黑的交通枢纽，也是举行各种政治、文化活动和市民休闲娱乐、集会的场所，广场不大虽然不大，却处处可见慕尼黑的历史底蕴和文化积淀，例如气势宏伟的哥特式建筑，古老的圣母教堂，广场中间是圣母玛利亚的雕像。
阿尔加夫大学位于葡萄牙南部城市法鲁，当我们到达已是当地时间下午6点多，透过飞机舷窗，我已经看到了法鲁蔚蓝的大海，美丽的岛屿，湿地，Adelino 教授和她的女儿 Luisa 前来接机，法鲁机场距离学校5分钟车程，很快我们就见到了比我们早到半日的游学伙伴，晚上九点中的法鲁天还是亮的，加之又恰逢欧冠决赛，整个学校带附近咖啡馆传来阵阵观看比赛人的呐喊，欢呼声，鼓掌声，当然是葡萄牙赢得了比赛，这给我们的到来也增添了额外的喜悦。第二天早上享受了葡萄牙的早餐后，我们就进入了英语学习的课堂，见到了老师Margarida，相互介绍后，老师给我们发了学习资料，很简单的语法和对话，规定了每天上课和结束的时间，天啦早上9点开始，下午一点半结束，对于时差还没倒过来的我，第一天的课虽然很精彩，英语老师幽默的英语笑话时而穿插，我还是中途打了个盹。英语学习的两周时间里，最让我记忆犹新的是我们需要找搭档在课堂上进行对话，老师给了参考话题例如：sex，这个在国内比较尴尬的话题，最后也有同伴们讨论了这个话题，然而我和队友的话题较接地气，现实问题，为什么葡萄牙的水比牛奶贵，波尔图葡萄酒比水便宜，查了其原因，这个国家缺少雨水，穿行于山地高山间的杜罗河最后横穿葡萄牙的第二大城市波尔图注入大西洋，波尔图红酒出名都是因为杜罗河，波尔图有70万英亩的葡萄种植区域，特别是杜罗河两岸的8万英亩梯田更是上好葡萄的栽种良地，原因是葡萄树的根可以在这些含有丰富钾磷的坡地里探伸到地下二三十米，四季湿度温度的变化都不会影响它们吸收养分，加上葡萄牙充足的阳光使这里可以生长出优良的酿酒葡萄。这个被太阳眷恋的国家让我产生了十万个为什么的疑惑。喜爱美剧的我，偶尔也会因字幕太快看剧稍有吃力感，在Margarida的带领下，我们课堂上观看了两个电影，没有中英文字幕，虽然不是每句话都能听清楚，但在剧情转折处老师会暂停让我们猜下一步将会发生什么，这样我觉得电影播放的速度慢了，我可以消化下剧中对话，二者激发大家的思维，增加口语练习，经过两部电影的练习，我似乎也找到了没字幕看美剧的感觉，之前网上推送那么多适合练习英语听力口语的美剧，可以好好学习了。相处的时间很短暂，最后在Margarida的邀请下，我们和她的家人一起共进了晚餐，也算是告别 party, 记得当晚我们享受了葡萄牙大餐，美味的烤肉，稍稍饮了些果酒，伴着葡萄牙音乐，我们载歌载舞，大家手牵手，后来同在餐厅的客人，过路人，餐厅主人都加入了我们，我们相互感受了两国人的热情。
第一天下午，我们参加了阿尔加夫大学海洋研究中心举办的欢迎仪式，有来自该学院的教授老师、博士、硕士生，我们都很随意的相互认识，交谈学习专业及各种话题，他们向我们介绍了他们学校的特色专业水产养殖及海洋环境生物适应进化、极地鱼类研究，海洋生物多样性，期间还有Adelino 教授为我们准备的美味的点心及饮料，让那次茶话会特别放松，大家纷纷申请了外国的网络facebook，也相互加为好友，以便之后联系和分享当天拍的照片。不得不介绍当天和我聊天的教授和一名博士生，我的专业刚好和他们研究的领域相似，很快我就锁定了目标，接下来我要去他们实验室做实验，他们也很热情的邀请了我，之后教授给我讲了他在澳门生活的经历，他拥有葡萄牙血统、在澳门生长了好多年，现在他的弟弟还在澳门取了新加坡的妻子，他的爸爸是一位作家现在在中国上海生活，他的爸爸是法国人，会说法语、葡语、中文，听他与家人的故事，就像走进了一个国家化的大家庭，自1999年以后，中国与葡萄牙关系更趋密切，澳门发挥了独特的桥梁作用，现在教授就很怀念在澳门生活的日子和澳门的美食。
第一周我和另外三个同学选择了海洋微藻实验室，实验室负责人跟我们讲解了实验室所做课题后，我们就跟着一位来自法国的美女开始做实验，来自法国的硕士生同样是项目交流，来到葡萄牙这个实验室做半年的项目研究，她教我们用两种方法培养藻，分别用固体培养基和液体培养基来培养，教我们配培养基，在培养皿上用划线发接种藻，在培养的第二天，我们就在显微镜下观察我们培养的微藻，并且计数，接下来的三天我们学会了用高效液相色谱，气相色谱仪，带我们的是位来自印度的博士后，每每有问题听不懂他都会给我们细致的讲解，同时配上图，用简单的英语介绍，在此再次感谢他们热情耐心的教我，让我学到了很多。第二周我如愿去了水环境实验室，和我在国内实验室不同的是他们做海洋水环境，我做淡水水产养殖废水处理，他们实验室给我留下印象最深的就是一台水质检测仪，可以测量很多水质指标包括我研究的养殖水体中经常测的氨氮、亚硝氮、硝氮、总氮、磷，我们的检测方法需要我们添加药品，像总氮的测量还需要花费一个多小时的高温高压消解，特别的费时费事，偶尔结果也会因为程序繁多，药品的问题而不尽如人意，但他们的仪器则不需要再对样品进行处理，直接测量就好了，使用了这台仪器后，我立马拍照发给了国内实验室的导师，希望导师也能给我们实验室添一台。两周的实验室交流都让我觉得很开心，并且学到了很多知识，规范了一些做实验的方法，学习了外国人做试验中的细致和耐心，就我去的两个实验室我觉得他们的节奏不及我们的快，他们的休息室和实验室在同一间房子里，做实验的同时电脑局在旁边，虽然说这样有什么不懂得很方便查阅，但我还是觉得这是一个不好的习惯，毕竟很多化学药品都有毒，不了心打翻瓶子也容易造成破坏，感谢他们带我们做实验，虽然语言不同，但让我深刻体会到了科研无国界，充分感受了人与自然和睦共处的乐趣，我们所做的都是为了让我们的生活变得更美好。
    第三周，我们从法鲁出发，乘坐火车去了里斯本-葡萄牙共和国的首都，罗卡角，欧洲大陆的“天涯海角”，西边悬崖下面就是大西洋，我也是因为葡萄牙著名诗人卡蒙斯写给罗卡角的名句，“陆止于此，海始于斯，才知道这个地方，葡萄牙人就在这大海开始的地方出发，穿过浩瀚的大西洋，一直向西拓展，发现了南美大陆，也证实了“地球是圆的”这一科学结论。我们还去参观了贝伦塔，里斯本地标建筑，位于里斯本贝伦塔是海盗式冒险航海的见证，其外形像一座碉堡，全都用大理石建造，是里斯本无数纪念碑中最华丽、最优雅的建筑。它见证了里斯本昔日曾有过的辉煌。它不远处立着大航海纪念碑，海洋发现纪念碑是为纪念航海王子亨利逝世500周年而建。碑体通高52米，其外形如同一艘展开巨帆的船只，船头面向特茹河。也去了热罗尼姆斯大教堂：坐落于首都里斯本。它是葡萄牙全盛时期的建筑艺术珍品，为纪念葡萄牙人发现通往印度的海上航线所建，迄今已经历经500年的风雨。现在，教堂里长眠着葡萄牙的诗魂卡蒙斯、著名航海家达·伽马和最富盛名的作家埃尔库拉诺，他们的棺木朴实厚重，一律用大理石雕制，四周是其生平的介绍，下有6只雄狮支撑，上有本人的仰面平躺雕像。每位到访的外国国家元首，都要来此向卡蒙斯敬献花圈。联合国教科文组织已将这座大教堂列为世界文化遗产。对于我这个吃货来说一定要去尝尝正宗的葡式蛋挞，我们去了贝伦蛋挞店，里斯本贝伦区的贝伦蛋挞，也就是传说中的葡式蛋挞的发源地，尝尝一个已经流传了将近200年的古老方子所制作出的美妙滋味！参观了两天里斯本后我们来到了波尔图，波尔图的圣本笃车站从1916年就开始启用，它的特别之处就是用了2万幅瓷砖画壁展现葡萄牙的历史，青花瓷美轮美奂，而且由于正在使用的关系，行人来来往往，更是增添了一些生活气息。在去住宿的途中我们经过了自由广场，也没什么特别之处，典型的欧洲广场一条大道一个雕塑，广场上的市政厅蛮宏伟，广场上有小乐队在即兴演奏，据说旁边有世界最美的麦当劳。因为有杜罗河的原因，波尔图我见了很多铁桥，铁桥与码头的风格不同，钢筋与石头的碰撞颇为有趣，一群少年每天在铁桥上表演高空跳水，河两边是色彩鲜艳的房子，永远也忘不了那色彩和头顶的蓝天，云。莱罗书店网评为世界最美图书馆，哈利波特的图书馆，顶着这些光环当然是必到之处，卖票的地方在一个红色的小售票亭里，3欧每人，没有折扣票。可以拍照，然后如果买书的话，凭门票可以折3欧。可能去的时候不太对，里面搭着脚手架，本来不大的书店就显得更拥挤了。楼梯确实设计的很美，但是人太多，想找个拍照的时机很难。可能是为了照顾国外的游客，里面除了葡萄牙语书籍以外还有英语、法语、西班牙语等语言的书籍。某一天的午餐我是是去波尔图大学吃的，波尔图大学为一所公立大学，与里斯本大学、科英布拉大学并称为葡萄牙三大学府。游览完波尔图我们返回了法鲁，离回国倒计时2天。
    这次游学让我收获了很多，有一个人曾这样评价一个地方:“或许因为圣母玛利亚曾在此降临，这个地方也格外受神眷顾—全年365天，只有一个月会让你感觉阴冷，在这一个月里，只会下两周雨。剩下的335天，全是暖日和风的大晴天。路边遍布果树，水中水产丰富，饿了摘点果子、钓钓鱼，渴了喝一杯温泉水，十欧够你过上一整天。生活就在这慢悠悠的日子里过去了”。这个阳光过度就是葡萄牙，很感谢我的母校上海海洋大学水产与生命学院提供了这样一次机会，三周的时间让我真实感受了这种节奏。游学为我提供了这样一次具有深远教育意义的文化探索和发现之旅，培养了我的文明素养和文化宽容精神，增进了对葡萄牙文化的认识和尊重，在一个真实的语言学习环境中提高了我的英语口语，开阔了我的视野，拓展了人际关系，通过丰富多彩的活动，了解了他国民生，培养了动手能力和创新精神，陶冶情操，修养品德，学校提供了这样宝贵的机会，让我真正做到了“读万卷书、行万里路“的境界，培养了我全球化角度的思维习惯，虽然途中也遭遇了许多磨炼，但所有的经历给我留下了一份终生难忘的记忆。
