葡萄牙游学之行
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近一个月的葡萄牙游学行结束了，感悟之余，多了几分感慨。不一样的饮食文化，不一样的民族性格，不一样的教育方式，还有不一样的南欧风土人情，让我们在不一样的欧洲大学里体验了差异化的高校生活。
印象里的葡萄牙只是一个离自己很遥远的欧洲小国，熟悉的也只是葡萄牙足球以及葡式蛋挞。未曾想，有一天，我会这个国家生活、学习等。也许它没有法国的浪漫，意大利的时尚，瑞士的精致，但是葡萄牙人善意的微笑、纯净的空气、和煦的阳光、随意的生活，都让我觉得对这个国家、这个城市多了一份柔情和迷恋。作为欧洲最古老的国家，曾经航海时代的霸主。它既有欧洲中世纪的残留与古老的文化底蕴、历史沉淀，又有现代城市的高楼大夏，便利通信。
曾经看过一本很著名的设计师的书，他在书的扉页写了七个大字—灵感来自葡萄牙，作为一个日本设计师却出了一本灵感来自别国的相当叫卖的书，当时除了对这个印象深刻之外就是书中葡萄牙的文化了。那个曾经繁荣富强的帝国，那个位于伊比利亚半岛历史悠久濒临大西洋的南欧国家，始终给我们许多文化震撼与冲击。这一次我们一共去了三个城市，在葡萄牙的南部黄金海岸-法鲁，学习了两周课程，上午进行英语口语学习，下午去他们的大学实验室（CCMRA）进行实验操作与学习交流；第三周我们直接去了葡萄牙的首都里斯本与传统文化保留最彻底的城市-波尔图；中间的每个周末，我们会去南部著名的阳光海岸进行沙滩游玩，也会穿梭在他们的市中心，同当地人一起体验购物的快感。
1、 法鲁—葡萄牙第一站

法鲁是座很悠闲的小城，阳光灿烂，海边港湾里泊满了私家游艇，也有很豪华的，但大多是平易近人的小艇，市中心的广场种满了棕榈树，感觉很温暖。 市中心广场边上就是古城的城门，大门是很特别的新古典风格，19世纪初的建筑。老城房子很旧，但在热烈的阳光虾，白墙，蓝天，斜影，非常令人感动。
这个城市是葡萄牙南部沿海地区中的最大城市，是一座历史悠久和多元化文明的城市。它的历史可追溯之公园初年，当时这里是一条大河，水中游丰富的鱼类及其他水产品，沿岸地区则是土地肥沃的平原，就在岸边到适于居住的高地，再到主教堂小山，逐渐形成了一个有围墙环绕的居民区，法鲁就是在这个居民区的基础上发展起来的。今天的法鲁是一座以旅游业为主的城市，其温暖的气候和天然海滨浴场吸引着大量游客，每一年都有很多人慕名而来度假。

它是葡萄牙最南部的地方之一，是一个很小很安静的城市，很少看到很现代的建筑，路和建筑都让人觉得很有葡萄牙风，这里的民风很温和，居民也很友好。教授在周末带领我们从法鲁市中心的街道、博物馆、教堂等富有当地历史特色的地方到法鲁海边，一步一步了解地方的历史沿革与城市发展。当然印象最深的还是法鲁的黄金海岸海滩，每次我们都是坐船穿过海岸的一片滩涂才到达一座小岛，岛的一边是滩涂，另一边是大海，当然岛的两边都有海滩。海水很清很干净，非周末的时候人非常少，感觉是走进一片为被人发现的地带。明媚的阳光，清凉的海风，近乎透明的海水，简直是世外桃源。当时来的时候从飞机上往下看非常漂亮，现在走近看果然没有让大家失望，可惜海水太凉，太阳太过明媚，每次去海滩回来都会被晒的黑了一圈，不过这里真的是一个宁静惬意的地方。
2、 里斯本—葡萄牙第二站
   没来首都之前，就在网上对它进行了攻略查询，尽管去的时候是教授的女儿和儿媳妇作为领队带着我们，但是里斯本著名景点还是早就有所耳闻—贝伦塔、葡式蛋挞、葡萄牙特色电车、最古来的教堂、城市升降梯等。我们去的当天还遇到了欧洲一年一度的“船节”，每个国家都有代表的船只，会让大家参观，最后还会进行船只游行，让参观的人充分感受大型船只。
里斯本是南欧国家葡萄牙的首都，位于伊比利半岛的特茹河河口，西濒大西洋，是典型的海洋城市，同时也是欧洲大陆最西面首都。在16世纪大航海时代，里斯本是当时欧洲最兴盛的港口之一。里斯本位于欧洲大陆的最西端，面积84.8平方公里，人口56.5万。与一般的主要大城市不同，真正的"里斯本市"只局限在其历史城区，而其周边的地方则发展成其他的城市。事实上，这些城市也属于大里斯本的一部分。城市的西边是欧洲其中一个最大的公园Monsanto森林公园，该公园占地10平方公里。
很多人说这是一个似乎被遗忘的城市，甚至鲜少有人知道葡萄牙的首都是什么。作为航海帝国的首都，它承载着这个国家的灵魂，冷漠又文艺，古老又前卫，它带着几百年前的骄傲和如今的寂寞，静静的坐落在大西洋畔。里斯本的园林美化工作十分出色，市内有公园、花园250个，草坪、绿地面积达1400公顷。道路两旁有松柏、棕榈、菩提、柠檬、橄榄和无花果等树木。城市终年草木长青，鲜花盛开，宛如一座妩媚芬芳的大花园。里斯本依山傍水，整个城市分布在7个小山丘上，远远望去，色调深浅不一的红瓦顶房屋和浓淡不同的绿色树丛交相辉映，景色十分优美。
3、 波尔图—葡萄牙第三站

   波尔图位于葡萄牙西北部的杜罗河口（Douro），西距大西洋约5公里，是杜罗河上游葡萄牙就的集散地，有80多家葡萄酒商的仓库和发货点都集中在那里，参观酒窖是波尔图旅游的一个大活动，品质甘醇的波尔图葡萄酒被誉为葡萄牙的“第一大使”。
从里斯本乘特快火车至此仅需3个小时左右，刚出火车站就被街头的建筑所吸引，我们游览了当地最著名的教堂，教堂内依稀可见古老的印记。而杜罗河两岸及杜罗河口壮观的地理景色以及一个保存完好的建筑遗迹，给我们留下了深刻的印象，乘船在杜罗河中更是一种享受。沿着海滨波尔图市区的主干道，沿路有很多做风格各异的桥横跨两岸，桥和两岸的建筑物构成了非常漂亮的风景画，很多古堡还保留着几百年前的原貌。在这条路上可以看到很多海鸥飞来飞去，岸边停泊了很多白色的帆船，海上有很多人在划独木舟，男女老少都有。在杜罗河边，有一处景致不太引人注目，但是甚有意义，一处老房子不知何故消失了，可是并没有新房子拔地而起，取而代之的是一块巨大的牌子，牌子上画着那栋倒掉的老房子和历史介绍，原汁原味，很有感觉。波尔图的城市风格有着截然不同的两方面：波尔图的市区拥有现代化的城市生活活力和商业的节奏，这里特别的韵味是因为城市商业区具有浓郁的巴洛式风格；形成鲜明对比的是Serralves公园，这儿拥有一个完全现代的当代艺术博物馆建筑，这个浪漫幽静的公园北繁茂的树丛围绕着。

大多数城市都有一条母亲河贯穿首尾，就像人身上的血管，它让每个城市以不同的个性呼吸着，它赐予每个城市鲜活的生命力。石阶路窄窄的，一堵墙上铺满了紫色的牵牛花，将你引向杜罗河。停下歇歇脚，一眼就会发现那条闻名已久的杜罗河，还有河上横卧的“埃菲尔铁塔”，这座桥是由巴黎埃菲尔铁塔的设计师设计的刘易斯一世桥，是波尔图的标志，桥分为两层，上层过地铁，下层通汽车，两层都设计了人行道，供游人欣赏杜罗河的美景。平视这多桥，它的拱桥与埃菲尔铁塔有几分相似，名气却远没有铁塔来的响亮，但是波尔图繁华的都市造就了埃菲尔的名声，显的铁桥更加务实和亲民。
离开了葡萄牙，它的一切却都深深地印在了我脑海，磨的光滑可鉴的石子路，阳光下闪闪发亮的铁轨，蜿蜒的弄堂（忍不住用弄堂这个词），明亮的阳光，纯色的蓝天，还有非常平易近人的物价：无论哪里，咖啡馆或者路边露天咖啡座，咖啡都是1.6欧元。 如果不去豪华餐厅，一般小饭店小酒馆，两人基本都20－30欧搞定，还含啤酒。这次游学，我们有幸体验了学校、城市人文风景、还有交通—火车、飞机、电车、地铁、公交、大巴等等，实在是一个人好景美、安静平和、物美价廉的宜居国家。
