葡萄牙游学小结
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很高兴能有机会参加学校组织的赴葡萄牙暑期游学项目，由于是第一次出国，心情非常激动，对此次葡萄牙之行充满了期待。2016年7月9号我们一行人坐上了飞往葡萄牙的飞机，开始了暑期游学之旅。短短21天，经历了很多，收获了很多，也成长了很多。
上海没有直接飞葡萄牙的飞机，所以我们要在德国转机，十几个小时的飞行，我们于当地时间早上七点到达德国慕尼黑机场，在这里转机去往法鲁。下午六点我们到达法鲁，法鲁是葡萄牙东南端城镇，在飞机上可以看到濒临大西洋的法鲁非常漂亮，大家都迫不及待想要更加深入地了解这座城市。
Adelino教授和他的女儿Luisa来接我们，把我们直接送到住的宿舍。宿舍离学校不远，在居民区内，这里空气清新，宁静祥和，街道两旁是一栋栋漂亮的独立小别墅，每家都会在门前种花，繁花盛开，非常漂亮。阿尔加夫大学有四个校区，我们去的是以研究生为主的一个校区，并且要在这里开始为期两周的学习生活。
到达葡萄牙的当天晚上正值2016年欧洲杯决赛葡萄牙对战法国，最终葡萄牙队1-0击败法国队，历史上第一次获得欧洲杯冠军，宿舍周围的居民都聚在餐馆里观看赛事直播，有的欢呼，有的唱歌，有的跳舞来庆祝这次胜利。
第二天上午，是一个欢迎仪式，Adelino教授邀请了CCMAR的老师和同学，他们都很热情，对我们的到来表示非常欢迎，一开始大家还有些拘谨，害怕英语不好，但是CCMAR的老师和同学都很热情地来跟我们打招呼、聊天，慢慢地大家就适应了，很快的融入了这里的环境。下午Adelino教授的爱人Deber教授向我们讲了CCMAR的要求和制度，并简单介绍了各个实验室的研究内容，之后由我们选择自己感兴趣的研究内容，分派到各个实验室。
前两周的安排是，上午学习英语口语，下午去实验室学习。先说一下我在实验室的经历吧，第一周我和其他三位同学被安排在Aquagroup教授的实验室，他们实验室主要研究的是微藻，Aquagroup教授给我们简单介绍了一下实验室的研究内容和成员，然后把我们交给了他的学生Hugo，Hugo先带我们参观了一下实验室，他主要研究微藻成分的提取，向我们展示了微藻的多种用途，可用作生物燃料，某些成分可以用作治疗疾病的药物等等，并且还教我们做了从微藻中提取油的实验，提取出来的油可用作燃料。第二天和第三天我们是跟着 Melanie 学习的，她是法国人，来这边读研究生，她的实验主要是微藻培养条件的优化，Melanie的英文也不太好，所以我们沟通的过程中闹了不少乌龙，不过相处的时光还是很愉快的。实验的空闲时间她跟我们讲了很多在法国读书的趣事，她打算继续读博士，也许会来中国，然后我们向她介绍了很多中国的学校和文化。时间过得很快，最后一天，我们跟Dr.Katkam一起，他是印度人，人非常好，非常有耐心，我们有不懂的地方，他都会一遍一遍地向我们解释，他主要做的是微藻活性物质的提取实验，跟他学习的过程中教会了我们很多实验仪器的使用。一周的时间很快就过去了，在Aquagroup教授的实验室，我们收获了很多，虽然我不做微藻方面的研究，但是通过一周的学习，了解到很多相关知识，也体会到CCMAR的老师和同学做实验严谨和高效率的工作态度。对于经常在实验室度日的我们来说，实验室并不陌生，学习起来没有太多困难，每一位带我们的老师和同学都会先把自己的实验内容用PPT的形式展现给我们，这样更直接，方便我们理解，他们的PPT都做得很漂亮，漂亮并不是指花哨，PPT中的实验流程图和反应过程都做得很清晰，一目了然，很值得我学习。
第一周的周末，周六这天Adelino教授带我们游览了法鲁的老城区，法鲁城在1596年西班牙占领期间，曾遭英国人劫掠。后又在1722、1755年两次受地震的严重破坏。老城区有古老的卫城墙环绕，我们参观了老城门雷普索拱门遗址、历史悠久的法鲁大教堂、位于教堂北侧的主教宫、圣母升天修道院、城市博物馆等名胜古迹。
虽然现在的宫门遗址残破颓败，但它在历史上曾是法鲁古城的东门，战略地位极其重要，城镇拱门是法鲁的标志性建筑之一；法鲁大教堂是法鲁最重要的历史建筑之一，里面有一个有中国式花纹的演奏乐器，给我留下很深的印象；圣母升天修道院位于法鲁大教堂的东南部，是在1519年的时候所建造的，在当时，这一块是法鲁的犹太区。现在法鲁的市立博物馆就设在了这里，博物馆内有非常多是著名的绘画作品、雕塑作品，此外，也有很多罗马时期以及中世纪时期时的一些考古遗迹。参观了这些历史遗迹，非常佩服前人的智慧，在这里真实感受到异国风情和风貌。新城区有在清真寺的基础上改建的大教堂，大广场上有纪念率军收复本城的阿方索三世的青铜塑像。广场旁边的马路重新扩宽修建以黑白相间的石子铺出美丽的图案，周末所有的商店几乎都不开门，没有喧闹，没有繁杂，这里的一切都显得那么安静。
周日正赶上摩托车大赛的开幕式，三千多辆摩托车在法鲁的主街道上开过，其中有很多都是从其他国家骑着摩托车远道而来，摩托车队伍里有几岁的小朋友，还有七八十岁的老年人，他们同年轻人一样充满活力，疯狂的享受摩托车给他们带来的乐趣。下午的时候，Luisa带我们去了沙滩，这是我第一次看到蓝色的大海，它比我想象中更漂亮，蓝色的海水涌起滚滚浪花，往远处望去，天和海连在一起，没有边际，因为是周末，沙滩上有不少人，或在与浪互相追逐，或躺在沙滩上享受这日光浴，真的很喜欢这片松软的沙滩，大家都玩得很开心。
第二周我们搬到了法鲁市中心的宿舍，离老城区不远，每天坐校车往返学校。这周我和另外两位同学到了Alexandra教授的实验室，她们实验室主要研究的是浮游动植物，通过浮游植物的种类和数量来观察这片水域的水质状况，为环境保护作出贡献。第一天Alexandra教授向我们介绍了一些常见的浮游动物，用数码显微镜观察，并且介绍了如何给这些浮游动物分类。第二天我们是跟Karyna一起学习，Karyna正在读博士，她的实验有很多工作要做，她给我们简单介绍了一下她的实验内容，有很多从不同地区采回来的样品，她的实验主要是从样品中挑出螺、线虫等动物并分类，从而分析水质情况。Karyna非常可爱，虽然我们有着不同的文化背景，但是我们有很多共同话题，关于学术，关于生活，总有聊不完的话。Karyna对中国的语言很感兴趣，我们在交流的过程中，会教她一些简单的中文，她学的很快，她也会教我们一些简单的葡萄牙语，我们相处的非常愉快。第三天我们和Alexandra教授还有Tomas一起去采样，Alexandra教授非常照顾我们，很多小细节都想得很周到。采样的地方离学校比较远，大概一个半小时的车程，这也让我们有机会粗略的游览一下城市之外的风光，这里的水都很清澈，这也说明葡萄牙对生态环境的保护工作做得很好。第四天Alexandra教授在她的家里开party邀请我们和她实验室的老师和学生一起参加，她亲自下厨准备了丰盛美味的食物来招待我们，教授家还有一个小泳池，我们一边享受美食一遍坐在泳池边聊天，第一次切身感受西方文化，不得不说，法鲁的人民很懂得享受生活，工作学习之余，他们的生活很丰富，很悠闲。最后一天是告别Party，相处过的老师和同学都过来跟我们告别，离别总是伤感的，好在现在有网络，大家可以用邮箱联系。在CCMAR的两周，时间过得飞快，这里的老师和同学都很热情，对我们都很关心，在这里我们不仅学到了知识，更重要的是结识了很多好朋友。
两周的学习生活很快过去，我也从一开始羞涩的中式英语，变的敢开口讲话了，当然最重要的是要感谢这两周里教我们口语的老师Margarida，她的课堂气氛非常活跃，每个人都要参与其中，互动的教学方式，让我们不再害怕开口，她会很耐心地纠正我们的发音，教我们正确使用语法，Margarida还给我们讲了很多葡萄牙的文化、语言和地域特色，让我们在学习口语的同时对葡萄牙有个更深的了解。最后一天，Margarida组织了一个大Party，邀请我们和她的家人一起共进晚餐，她还特地下载了几首中文歌在晚餐的时候播放，让我们很感动，晚餐结束，伴着音乐，大家一起跳起了舞，连旁边用餐的客人也被我们欢快的气氛感染，一起加入我们。最不舍的时刻，Margarida与我们一一告别，相聚的日子总是短暂，纵然有很多不舍，离别的时刻还是到来了，就让我们把这段美好的时光珍藏在心里。
在葡萄牙的最后一周是旅行，Luisa和Ines带我们去了里斯本和波尔图。

里斯本是葡萄牙的首都，对里斯本最深的印象是地形起伏蜿蜒曲折的老城街道和在坡道上行走的怀旧电车，我们去参观了航海纪念碑、贝伦塔、圣若热城堡、海洋馆、商业广场还有位于商业广场的奥古斯塔街凯旋门，还在贝伦区拥有百年历史的蛋挞店品尝美味的蛋挞。
航海纪念碑屹立于海岸边的广场上，气势不凡。贝伦塔是葡萄牙有名的地标，有近500年的历史，真的非常漂亮。里斯本海洋馆是欧洲最大的海洋生物水族馆之一，第一次近距离的观察海洋生物，坐在一面很大的玻璃面前，看着鲨鱼在面前游过，仿佛置身于海底，真是一次难忘的体验。里斯本最主要的历史古迹是圣若热城堡，几乎可以俯瞰里斯本全城，几千年来圣若热城堡历经大地震和人为的破坏，直到20世纪才进行广泛修复，闭上眼，一幕幕历史事件仿佛在眼前飞快的掠过。
波尔图是葡萄牙的第二大城市，蜿蜒的杜罗河穿过整个城市，我们首先到的是圣本托火车站，这座带有法国文艺复兴气息的建筑，非常漂亮，大厅内镶嵌在墙上的两万块以蓝色为主色调的手绘瓷砖令人叹为观止。我们还去了莱罗书店，据说JK罗琳在波尔图教书的时候常光顾这家书店，《哈利·波特》的故事里很多场景都是从这里获得灵感构思而成的。印象最深的是利贝拉广场和路易斯一世大桥，在利贝拉码头，坐一艘观光船，在杜罗河上慢慢欣赏波尔图的美景，享受着宁静的时光，令人心旷神怡。

旅行结束也就意味着为期21天的暑期游学的结束，21天太短，还没来得及相聚就要分离，21天太长，这期间我经历了很多，第一次坐飞机，第一次出国，第一次见到只在屏幕上见过的欧式建筑，第一次在国外做实验。。。；收获了很多，结识了新的朋友，即使相隔很远，我们依然可以用邮件联系，科学无国界，在CCMAR见到的实验仪器都不陌生，都是我们在实验室经常见到的，所以交流起来很顺利。带着美好的回忆和一张张珍贵的照片回到祖国，不知道下次再来这个美丽的地方是什么时候，但这份美好的记忆已经深深地映入脑海，我相信很久以后回想起来，它依然是一份珍贵的存在。
非常感谢上海海洋大学与阿尔加夫大学的合作，为我们提供一个这么好的游学机会，感谢水产与生命学院各位老师的帮助与支持，让我们开拓了眼界，增长了知识。


