葡萄牙游学中的点滴
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2016年7月9号，这一天，在我的人生旅途中，是一个很大的转折点，离开祖国，踏上异国的游学之路，终于实现了那句‘世界这么大，我想要出去看看’的心愿，那天，感觉整个人都是兴奋和愉悦的，看着身边的一切都显得那么美好，对于迎接一切新的东西，我内心充满了期待。
到了浦东国际机场，我还买了一些有中国特色的小礼物，等着送给国外的朋友，7月10号，清晨的朝阳还没踪影的时候，飞跃了半个地球，我们到了德国的法兰克福，很久以前，歌德这个在很多方面都很有建树的才子出生在这里，漂亮的美茵河畔，我是多么的想在这里停留一下，哪怕是只有一天，去瞻仰大英雄的故居。
2016年7月11号，我们成功抵达目的地，葡萄牙法鲁小镇，也许，我就是他们的幸运星，当天晚上，欧洲杯比赛，葡萄牙赢了，我第一次清楚的知道C罗这位足球巨星，小镇整夜都被胜利的气息所笼罩，大家载歌载舞，我就是在他们的欢呼中进入梦乡的。
每一位在外的游子都是心系祖国的，当得知菲律宾想要抢占中国的南海海域九段线时，特别的气氛，而且美国等若干国家还在添油加醋，南海仲裁还有不公正的仲裁，中国的土地一点都不能少，这是我们的原则，其他，不管哪个国家，都无权力动我们的土地，对于刚开始南海所的仲裁结果，我们团结一心。不接受，不参与，不承认，不执行，受到不公待遇，我们国人团结，不低头，我们害怕谁，身为学生的我更希望能多学些科学知识，如果有生之年，能推动祖国的发展，提高中国的软实力，这将是我努力的方向。
第二天，我们就开始上课了，上午是英语培训，下午是进实验室做实验，我们的英语老师很活泼，无拘无束的授课方式让我感觉特别的轻松，特别喜欢老师让我们边看电影，边给我们讲解语法，在此期间，还真看了不少英语大片。让我感觉进步最大的还是下午进实验室学习，我们的那个老师很健谈，不仅告诉我很多实验技巧，还和我谈论中国文化，西方文化，在不断的交谈中，我的英语口语从不敢开口到侃侃而谈，真心感谢陪伴我的实验老师Sandra，除此之外，我们还成了很好的朋友，回国之后我们还在不断地联系，聊天。他们做的实验和我在南海所里做的实验，基本上大同小异，不过，他们研究的是花纹南极鱼，温度改变后，此种鱼基因的表达变化，也是用的常规基因克隆，PCR等技术，有一点是他们对卫生的要求及其严格，效率很高，他们很多实验操作，设计引物，文章查询等，都直接用谷歌学术就行，但是在我们国家，却把它封了，特别的不能理解，各国新的文章几乎都能在这个网站查询，我觉得我们如果想进步，还是必须要不断学习大家的优点，吸取各国的先进之处的，不能把我们自己封闭起来，闭门造车，FACE BOOK也是大家交流的软件，很不能理解，为什么要关掉，我们不应该和他们多交流交流吗？
课后之余，我们经常去小镇散步，一座座欧式小院格外的优雅，混合着哥特风的曼努埃尔风格式建筑，干净，又带有一丝小清新，每座都有自己的特色，配备有游泳池，后花园，一朵朵小花清雅美丽，那些建筑的院墙都很低，还不及我的腰高。开放，自由，悠闲的欧式风情深深让我陶醉，古色古香的中世纪城堡静静的坐落在大海的一脚，诉说着她的随时间流淌抹不去的往事，宁静，神秘的气息深深包裹着我，让我体验到了她的庄重。小镇外的橙子也特别让我欢喜，因为那里地广人稀，在空旷的野外，有很多野生的橙子散落了一地也无人采摘，吃到嘴里，香甜四溢，好不痛快。后来才知道，他们的一套别墅很便宜，15欧元就能买到很不错的，而且，孩子一出生就享受医保，从幼儿园到大学，都是政府负责，整个人生挣了钱，可以去好好的感受生活，真的好舒服的小日子。但他们也有不好的地方，那就是饮食，中国的美食我觉得起码就比他们丰富多彩，味道齐全，饮食习惯于圆桌，这样大家便于交流，菜种也很丰富，荤素搭配很不错。而西方习惯于长桌饮食，以肉为主，食物能量值一般情况下比较高，这点相比，我更倾向于中国的饮食。
值得一提的是，在宿舍楼下，有位4岁左右的小男孩，黄色的头发，碧蓝的眼睛，特别的可爱，每天下楼，最期待的就是和小帅哥玩耍，可惜的是，小家伙只会葡萄牙语，我们谁都不懂彼此在说什么，但是通过肢体语言，动作交流，我们很是愉快，小家伙很白。后来我发现西方人崇尚的是小麦色的肤色，因为他们小时候很白，蓝眼睛，金黄色的头发，特别的可爱，但是长大后，他们喜欢曝晒，喜欢在骄阳下躺在沙滩上，肤色就变得黑黝黝的，因为他们觉得这才是健康色，只有有钱的人才会有时间和精力去海边听海的声音，进行沙滩浴，小麦色是健康和财富的象征，所以每次我们大家一起出去女生都打着遮阳伞的时候，他们都用奇怪的眼光看着我们。
2016年7月15号，我们如放飞的鸟儿，教授带我们去了法鲁市区，我生平第一次看到神秘的城堡，她静静的坐落在大海边，瞥到她那经历岁月洗涤而岿然站着的高大围墙，只愿能踏着层层木梯，翻开那尘封的页码，破解这掩盖的秘密，听听属于她的故事。夜幕渐渐降临，我沿着码头向大海深处走去，看着广博的海平面，波涛凶凶，感觉整个人都要被淹没了，身临其景，深深领悟到‘海纳百川，有容乃大’的真谛，在此我觉得做人，真的需要做一个宽容的人，走一段幸福的路，其它对于我们无法掌控的，那就交给命运好了，因为人生是短暂的，海洋它见证了人类的种种变迁。看着海边飞来飞去的海鸟，海边悠闲散步的劳累的人们，好不惬意，一过晚上八点，他们好多店面都会关闭休息，除了那些酒吧，路边的小吃，咖啡厅，他们坐在热闹的街道上喝口咖啡，开心的谈论着生活中的小情趣。路过小街边的时候，知道了葡萄牙最有特色的软木CORK，他们用这个材料做成手表，包包，冰箱贴等等，摸起来很舒服，不知是那个有才的人发明了这种做法，感觉很新奇。
这两天都高兴坏了，第二天去我们又去了沙滩，一下车，我就愉悦的向大海冲去，海浪很漂亮，蔚蓝蔚蓝的，干净的我感觉心中都清凉不少，在透明的海水中可以看到紫色的海星，各式各样的海螺，贝壳就用不说了，好多好多，海浪尽情的拍打在我的身上，一次次的把我冲倒在沙滩上，那种清清凉凉的感觉，真的很舒服，从未有过的快感，但是，一个个海浪过来，被打倒在海洋中，确实也喝了不少的海水，就是有点咸，有点鲜。沿着沙滩，我留下了自己一串串的脚印，细细的沙粒摩擦着我的脚丫，温暖了我的心房，我想也许哥伦布，麦哲伦等先辈就是从这里出发，披襟斩浪，去探索文明之路的吧？
课堂之余，我还是很喜欢去阿尔加夫大学的图书馆去翻阅一下他们的书籍的，喜欢去发现一些他们的文化故事，生活习惯，文明的发展史。
这段时间比较幸运的是遇上了他们有名的全欧洲的摩托比赛和船舰比赛。摩托比赛地点就是在法鲁市区，我参加了活动的开幕式，亲眼看到浩浩荡荡的摩托大军从我身边奔驰而过的时候，酷极了，领头的是以为可爱的小朋友，特别的萌，虽然年龄不大，但骑着摩托的姿势还是很像样的，摩托军团里好多事全家出动的，甚至还有嗷嗷待哺的婴孩，场面壮观极了，简直不敢相信，整个欧洲汇集于一起，各种肤色，骑着各种炫酷的摩托车…他们的摩托车特别在于上面有空调，有WIFI…好多你意想不到的功能。船舰比赛是在我们去了葡萄牙的首都里斯本后参加的，7月26号我参观了来自世界各个国家的船舰，也感受了一下直升机的炫酷，领略到了来自全球各地的帅气海军，很幸运碰到几年才举行一次的船舰比赛，但美中不足的是没见到中国的舰队，很遗憾，真希望我们的航海文化也能快点发展，第二天上午，一大早我们就去了圣乔治城堡，到目的地的路上，真让人吃惊，里斯本的道路很不平，甚至有的地方直上直下，看着他们的电车行驶在至少有60°角的路面上，为它捏了一把汗，更让人吃惊的是去城堡的路上，我们做了四层的电梯，上去之后是普通的路面，走了没多久，我们又上升了九层的电梯又到了普通的路面，我都惊呆了。顺着路面向上走，我终于到了圣乔治城堡，墙厚且坚，俯瞰整个城区，四百年前的大炮，除了放药口被封，还在倔强的保护他的一方百姓，矗立在古堡上的圣乔治王子，还在看护她的家园。下午，三点，世界船舰比赛正式开始，其实我没太看明白，只知道所有的副舰要为主舰保驾护航，所有船只浩浩荡荡，在海上，竟然还有公交车可以自由下海，自由生陆地，他们的航海事业确实发达。
印象深刻的还是去位于波尔图的哈利波特书店，那是童年的回忆，哈利波特再次走进脑海，罗琳在这里完成了她第一部世界巨著，古色古香的书店，厚厚的书籍…之后去了科技馆，美术馆，但对于艺术，感觉自己始终有种朦胧感。
葡萄牙这次游学给了我不一样的体验，从科技层面，文化氛围，发展历史，我感觉都深深地喜欢这里，也决定了，研究生毕业后，到海外留学的计划。
