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    七月应该是葡萄牙最美的季节，在葡萄牙最美的季节里，我们来到了这片新生之海。
三个周的行程，紧张忙碌而充实，经过法鲁，里斯本，波尔图，身体在路上，心，也在路上。
出发

怀着对未知的城市的憧憬与好奇，经过数十个小时的飞行，终于从上海抵达葡萄牙法鲁机场，不大的城市，却感觉到了久违的亲切。天空是不带一丝瑕疵的蓝，炎热的天气让我们感到了这个城市的热情。
也是赶巧，到葡萄牙的第一晚，正好赶上欧洲杯决赛葡萄牙对阵法国，C罗开场不到25分钟便两次受伤，最终无法坚持比赛下场。比赛艰难的进行，在加时赛下半场，替补中锋埃德尔进球，葡萄牙捧得欧洲杯冠军，这也是该队历史首座国际大赛冠军。这注定是一个疯狂的夜晚，周围的街区，酒吧都沸腾了，到葡国的第一晚便领略到了葡国人民的疯狂与热情。
在学校的生活简洁明快，上午进行英语口语学习，下午在实验室。
英语老师热情奔放，充满了对生活的热爱。熟练掌握四国语言的英语老师上课幽默轻松，课堂氛围融洽，两个周的英语学习让我收获颇丰。
一直对分类学感兴趣，所以在实验室的选择上第一个周选择的是资源评估方向。实验室的老师是Carlos Afonso,一个阳光帅气，谦和博学的老师。在Carlos实验室进行的渔业资源评估实验与我之前在学校学习的基本一致，首先会对采样收集的渔获物进行分类（sorting）,然后进行鉴定定种测量生物学性状并记录，之后进行数据分析（analysis）,然后运用WoRms网站进行拉丁名校正。在物种分类上，见到了许多在中国没有见过的鱼，虾，蟹，贝，螺，不得不感慨大自然的神奇。
由于自己的研究方向是水产动物病害，着重于海参细菌病害，第二周的实验室选择了Fernando的以海参为研究方向的实验室。在于Fernando交流过程中，发现他们的研究内容与我的研究很相似。在实验内容开始之前，我们先去了Ria Formosa 附近采样：采集潮间带中海参的位置，长度，是否健康等信息，患病海参会带回实验室进一步作微生物实验。
在采样过程中，我们发现了当地潮间带海参不同种均有资源量下降的趋势，在连续两天的采样过程中，发现了很多完整，漂亮的贝壳和螺，Ria Formosa有良好的生态环境，生物资源丰富，生物多样性高，它有自己的生态系统，在这个生态系统中，内外海盐度一致，有许多特殊的物种，在Carlos Afonso实验室同样对这个生态系统中的物种进行了大量的研究。
里斯本

里斯本是一个连声音都在发光的城市，是葡萄牙政治、经济中心和第一大港口，位于欧洲大陆最西边，温和的气候，安静的街道，踏上这座城市的第一瞬间便爱上了这座城市的一切，同样是湛蓝的天空，同样是有着松香气味的城市，法鲁和里斯本却并不一样，一个安静祥和，一个奔放热情。
路边的小店里总是点缀着各种花草，娇艳欲滴，最喜欢这里的街道。路上的石头每一块都平整光滑，这些被日本人称之为“坂”的街道，减慢了我们前进的速度，却让我们收获了沿途的风景。
在里斯本享受到了真正的欧洲的夜晚，沿路昏黄的灯光，路边卖艺的艺人，天气也变得舒服，一改往日的炎热，微风拂面，突然就感觉不想走，想留在这座城市。徜徉在遍地都是古建筑的城市，蓝的天，蓝的海，
波尔图

仿佛起身踏下火车的一瞬间就已经闻到了浓浓的葡萄酒香，虽然都紧挨大西洋，波尔图与里斯本的天气却差别很大，以花岗岩地貌为主的波尔图，大西洋气候更明显，而里斯本更偏向于地中海气候，从里斯本来波尔图的火车，经过了多纳·玛利亚·皮亚大桥，是埃菲尔在埃菲尔铁塔诞生之前的习作，旁边还有连接两座小城的唐路易斯一世大桥，出自埃菲尔的徒弟Teofilo Seyrig的设计手笔。在不时驶过的有轨电车的工业噪音中，不畏高者必感叹其壮观。
波尔图有大航海时代的背影，在1143年，葡萄牙独立之前，先后受到罗马人，日耳曼人和阿拉伯人的统治，也因此从罗马人和阿拉伯人那里学来了先进的造船技术和航海技术，到十五世纪，葡萄牙王室开始出面支持海外贸易和扩张。恩里克王子，又被称为“航海家恩里克”，是地理大发现时代造就的葡萄牙英雄，他出生于波尔图，至今仍是先锋勇士的象征，在那个时代，航海旅行就跟宇航员上太空一样，是个伟大的梦想。除了哥伦布发现新大陆而名垂青史外，同时代至少还有六位勇敢的葡萄牙航海家扬帆度量地球的弧度。
看过船队游行，这些古老经典的帆船，从多纳·玛利亚·皮亚大桥出发驶向远方，多少会唤起大航海时代的吉光片羽。
波尔图的另一特色：葡萄酒，葡萄牙葡萄酒出名的有很多——那里也是最早种植葡萄，酿制葡萄酒的地方。波特酒(PORT)、马德拉酒(MADEIRA WINE)，还有玫瑰酒(Rose)、登(DAO)、多罗(DOURO)是葡萄牙特有的葡萄酒，经过了高低错落的街道，终于在巷子深处到了OFFLEY酒庄，没有进酒庄大门，就已经被葡萄酒香醉倒。第一次真正了解了葡萄酒的制作工艺，知道了不同葡萄酒的区别。葡萄牙的西部濒临大西洋，东部接壤西班牙，东西长度大约200km，但是气候类型变化多端。距离海德远近和山脉的阻障是影响葡萄牙各地气候的主要因素(和加州南部地区很类似)，沿岸地区为温带海洋气候。沿岸普遍潮湿凉爽，气候相当温和，越往内陆地区走气候越严酷，更加干燥，温差越大意大利弗莱斯凯罗葡萄酒(红)，冬冷夏热，接近大陆性气候。南部地区纬度较低，天气十分炎热，接近地中海类型气候。
葡萄牙在多种气候的作用下全境能生产处多种风格迥异的葡萄酒，在经过激烈的思想斗争，终于选择了一款2011年的红葡萄酒，准备带回国。
中国的建筑大部分以古典美和舒适感为主，美国的建筑则是以高大为主，而葡萄牙的建筑师把环境作为重点，使建筑和周围的自然景观巧妙的融合在一起，甚至是把风景融入到建筑当中。这也吸引了不少海外的投资者在葡萄牙居住，也有不少人直接移民葡萄牙，享受着大自然孕育的美景，呼吸着新鲜的空气。  
    葡萄牙曼努埃尔式的建筑风格就是其典型的代表，它的建筑特点表现在，扭转造型的圆柱、国王纹章和雕饰精细又繁复的窗框，同时运用大自然图像，如在石头上镶着贝壳、锚等，被称为“大海风格”。在路上还会有各种石块拼凑出的鱼，头足类，螃蟹，美不胜收。其中以里斯本的贝伦塔、杰罗尼摩斯修道院、托马尔的耶稣修道院、阿卡巴萨修道院和巴塔哈修道院等最具代表。也对葡萄牙现在的建筑理念产生了重大的影响，如临海别墅的建筑，岩石上的建筑等都有体现。高低错落，上下不一的建筑，坂道，走起来略费劲但光滑的路面，十分有质感的触面，也不失为一大特色。
    说到葡萄牙岩石上的建筑，简直是令人叹为观止。这些建筑不仅傍著峡湾与群岩共生，还顺应错落基地的高低差，宛若自然地表的延伸。不仅如此，设计之初，设计师还花大把时间仔细研究气候、潮汐、岩石、植被与建筑间的交互关系，让人不得不为之感叹。
葡萄牙有来自大西洋暖流的“眷顾”，丰富的海产是上天赐与伊比利亚半岛的礼物，顶级的鳕鱼、沙丁鱼及各类贝壳类海鲜，被葡萄牙人炮制出自成一格的美食。各类果酒，甜品也是这些自成一格没事的绝配。因为自身对鱼类研究比较多，对鱼类美食也会略有关注，葡萄牙人应该是世界上最钟爱鳕鱼的民族，在葡萄牙，仅腌鳕鱼据说就有365种料理方法。而越清新简单的烹饪手法，越能呈现腌鳕鱼的本味。
在结束了21天的旅程之后，坐上了回国的飞机，时间虽然短暂，但是学到的东西很多，经历的事情，认识的人都是宝贵的财富。
在接近离别的日子里，每天都很伤感，要带走的除了行囊还有满满的记忆，在经历过这次游学，对自己的未来规划也越来越清晰，对于自己的研究生生活也有了更好的规划，如果有机会，肯定会出国读博。
感谢学校，学院组织的游学活动，度过了高兴有意义的二十一天的同时，学到了在自己实验室学不到的知识，也增长了阅历，接触到的新鲜事物着实难忘，同时也感谢一路陪自己走过来的老师，同学。
