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未抵达葡萄牙之前，对于这个位于欧洲南部的共和国制国家的印象最深的便是其在大航海时代的辉煌。褪去海上强国的外衣，葡萄牙也是一个高度发的的资本主义国家，欧盟成员国之一。而我们去交流学习的阿尔加夫大学位于葡萄牙的东南端城镇法鲁，可能是因为临海的缘故，该校在海洋生物学方面的研究比较多一些。
我们到达法鲁的第一天晚上正值欧洲杯决赛，葡萄牙球队终于拿到了多年来梦寐以求的欧洲杯冠军。球赛结束已经过了午夜，但寝室楼下的小店里还是一片欢腾，瞬间就对这个全民足球的国家有了好感，想来那一晚太多葡萄牙人民应该都激动得睡不着觉了吧。
经过一天的休整之后，一行25人就正式进入了学习中。上午是英语课程的学习，下午则是实验室操作。英语课上老师帮助我们重拾已经被遗忘了很久的语法知识，纠正了大家并不标准的英文发音，带领我们欣赏没有字幕的英文电影。起初大家都不是很习惯，特别是观看英文字幕的没有的电影时，对我们这些平时看电影只看中文字幕的人来说简直就是折磨，完全体会不到电影的美感，全程跟不上剧中人物说话的进度。英语老师显然发现了大家的焦虑，她不厌其烦的一遍又一遍暂停，每一句话重复放给我们听直到大家听懂为止。这样循序渐进地让大家习惯这种观影模式，也达到了训练我们英语听力的目的。连老师都说中国学生出来在英语读和写上面基本上是没有什么障碍的，但听和说却有所欠缺。究其原因还是不敢开口，说的越少越不敢说就形成了一个恶性循环的怪圈。所以老师鼓励大家平时一定要勇于开口多说多练。
如果说英语课上的听说训练是新手任务的话，那下午的实验室实训才是真正的考验。每个小组每周去一个不同的实验室，而每天都有一个特定的老师带领，就是说我们每天都会接触新的知识。实验室的研究方向各不相同，而同一个实验室每个老师的课题又不尽相同。所以每天下午大家都要打起十二分的精神，毕竟是用并不是很熟练的英文交流，可能一个不留神就不知道老师在说什么了。从宏观到微观，生态学到分子生物学，我们林林总总的接触到了阿尔加夫大学各个实验室基本的研究方向和内容。有野外采样调查，鱼类分类，浮游动植物分类，鱼类骨骼发育和生长，细胞培养，荧光定位等等。实验室的老师也非常有耐心，对于我们不是很理解的专业术语和技术手段总是会用最通俗的语言解释出来，具体动手操作上也让小组的每一个人都要亲自体验。对于每天的实验内容大家回寝室之后也会不同小组之间互相讨论，科学是没有国界的，在阿尔加夫大学实验室接触到的各种实验我们在学校也听过或者做过，我们学校在硬件设施上，在实验器材和仪器的储备量上与阿尔加夫大学是不相上下的，他们实验室使用的试剂仪器我们也在使用。但不同在于阿尔加夫有一些比较新式的仪器我们并没有，而从实验操作上看可以明显缩短实验时间并提高实验成功率。
在实验之余我们通过与实验室的研究生交流也了解到阿尔加夫大学硕士是两年制，毕业要求发文章，所以他们的学习实验压力应该是比我们还要大一些。实验室除了当地的葡萄牙人，也不乏世界各地的留学生，还有一些读了两三年的博士和博士后。也许只有不断地学习才能感受到科学研究的魅力，法鲁并不是葡萄牙最繁华的城市，相反人比较少反而还有一点冷清，但是坐落在法鲁的阿尔加夫大学能够吸引到这么多来自世界各地的科研人员也一定是有他独特的魅力的。
下午六点吃过晚安之后，是我们感受当地人文环境的时间。法鲁虽然是葡萄牙的一个小城，可能一个多小时就可以把这座小城走完。但即使每天都可以走一圈也依然会有令我们爱不完的风景。法鲁小镇是典型的欧洲小镇风格，被岁月打磨的发亮的石板路，即使光着脚走也不会觉得脏。随处可见的欧式尖顶建筑和小镇里狭窄的石板路搭配的浑然天成。很多建筑虽然历经百年却依然保存完好，不禁钦佩欧洲人在改朝换代中对于文化和建筑所表现出来的仁慈，正是因为几百年前的手下留情不破坏一砖一石，我们才能领略到岁月积淀下的美。
葡萄牙的日照时间超级长，每天晚上九点钟天才黑。天黑之后小镇上统一的路灯点亮，昏黄的灯光下特别适合散步聊天。天黑之后凉风习习一扫白天的炎热，这个时间也是众多当地人最喜欢出门的时间了。他们总是会三三两两坐在露天餐厅里谈笑风生，周五周六晚上的街头表演也是大家茶余饭后不错的消遣。听当地的老师说法鲁的失业率高达百分之二十，有很多当地人找不到工作。在没听到这个消息之前我们一直以为当地人生活的舒适而惬意，并没有什么生计上的烦忧。可能是他们骨子里透露出来的那份幸福感感染了我们吧。法鲁的道路上很少会有红绿灯，汽车总是会避让走在人行道上的行人，有时候还没走到人行道就会看到有车在离你不远的地方缓慢减速，当地人的善良友好以及表现出来的高素质也让我们为之敬佩。早就听说欧洲国家的人民普遍社会福利好人民素质高，当自己真正出于这个环境中的时候才能感受得到。诚然既是国家再发达再强大还是会有一些社会的阴暗面人性的弱点暴露出来，一个国家能做的就是不断地壮大自己给人民提供保障来减少那些我们都不愿意看到的事情的发生。而人民所体会到的幸福感也许是国家最愿意看到的吧。北欧的丹麦挪威虽然都是小国，但每年在世界各国国民幸福感指数排名中都名列前茅，也许这是每个国家都应该努力的方向。
走出国门以后才发现世界通用语言有多么重要。我们在德国等待转机的时间比较长，而德国又是英语普及率并不是很高的国家，双方的语言不通直接导致的交通饮食上的不方便，往往都是要连说带比划对方才能勉强明白你的意思。书到用时方恨少，以前学习英语的时候只是单纯为了应付一门考试当成一门课程来学习，并不能真正领会到英语的重要性。而平时的英语考试也多是以读写为主，最多再加点听力，基本上并没有什么机会开口说。所以这也是很多中国学生即使托福雅思考的分数很高出国留学之后还是要上半年到一年的语言课才能做到和外国人交流基本没有障碍。我们具备的往往只是做题的能力和技巧而缺乏实际语境中的情景交流。所以造成了即使我们从小学开始学习英语花费了十几年的时间学习英语最后还是不能运用到实际中的尴尬。葡萄牙当地人的英语普及程度虽然也不是很高，但在日常生活中基本交流还是没有问题的。
结束了前两周的学习和实验，最后一周我们去了葡萄牙比较中心繁华的城市里斯本和波尔图。里斯本是葡萄牙的首都，位于葡萄牙西部，同时也是欧洲大陆最西端的城市。作为一个南欧著名的旅游城市，里斯本人口密度显然高很多，街道上人群熙熙攘攘，来来往往行色匆匆的行人会让人一瞬间有一种身处上海街头的错觉。但是这种错觉并不会持续很久，因为里斯本独特的过山车式街道会时刻提醒着你。想来这些坡面缓急的街道也是里斯本的一大特色，走在路上感觉如同行走在山路上一般。在里斯本我们参观了当地最大的海洋馆，见识到了海洋馆的镇馆之宝两只呆萌的水獭，还有与我们所学专业相关的各种海洋鱼类。时值里斯本的帆船比赛，尽管烈日炎炎还是有很多游客纷纷赶赴海边去争相观看并上船体验。由此可见葡萄牙人民对于本国的航海事业还是非常自豪的。波尔图与里斯本相比人口密度相对较低一点，但其依然拥有大城市应有的大气风范。我们有幸参观了当地历史最悠久的酒厂之一，聆听了酒厂工作人员讲解葡萄酒的历史和发展，一瓶好的葡萄酒从作物收割开始就要有严格的工艺和技术来控制，感叹到劳动果实的来之不易。
启程回国的前一天我们又回到了第一天到达的法鲁。尽管看过了里斯本和波尔图的繁华，最终还是沉醉在法鲁的清净美中。大城市固然好，但小城市却更有自己独特的风韵，依然会有那些让人流连忘返的美景。此次葡萄牙之行让我对这个欧洲南部的国家有了全新的认识，短短的三周接触到了很多新的知识，得到的远比自己当初想到的要多。希望以后的师弟师妹能够好好把握机会，去感受和体会不一样的人生。

