葡萄牙—开始和结束的美丽国度
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葡萄牙是一个美丽的国家，拥有数之不尽的旅游景色。她也是世界上最特别的地方，她位于欧洲大陆的西南角，欧洲的大地在这里结束，而浩瀚的大西洋从这里开始。一句很有名的诗这样形容它：陆尽于此，海始于斯。葡萄牙拥有很多的海岸线资源，美丽的海滩多不胜数，能在漫长的海岸线感受蓝天、阳光和沙滩，实属一件很幸福的事情。
今年暑假，学校为了进一步强化学生英语口语能力与交流能力，培养学生的实验操作能力，进一步拓宽学生的国际视野，了解世界多元文化，进而开展了多个海外暑期游学活动，在征得老师同意后，我也积极报名参加了2016年暑期赴葡萄牙阿尔加夫大学游学团，本年度暑期培训项目计划为期三周，这三周的时间都做了精心的安排，第一周主要是学习培训，培训内容包含英语课程学习、实验技能实践操作，最后两周参观游览葡萄牙著名的城市景点。葡萄牙阿尔加夫大学的的主要负责人是阿尔加夫大学海洋研究中心主任Adelino Canario教授，他也是我们海洋大学水产与生命学院的特聘教授。
这是我第一次走出祖国的怀抱，所以既兴奋又有些恐慌，恐慌的是毕竟将要去一个陌生的国度，想想当地人讲葡萄牙语，语言也不通，就有些害怕，在出发前和小伙伴们一起查看了很多攻略，准备了一些必需用品，凡是能想到的都带上了，就怕带得不够。2016年7月9日，是我与其他17名小伙伴出发的日子，早上八点过乘校车从学校出发到达浦东国际机场，登机的时间是13:15，因为害怕人多来不及托运行李，于是我们早早的到了就开始排队，终于轮到我们团队去办登机手续，排在前面的同学兴致冲冲地走过去，可是弄了好半天也没有弄好，几个窗口的同学都一样，都回来了，最后听到收到的消息是签证还没生效，所以我们的这班飞机我们都走不了，可是我们的机票是不可退不可改签的，大家都很担心走不了，谁不想再回学校，因为大家都期待早点踏上那片美丽的土地。这时候老师和同学和航空公司的人进行了沟通，这并没有什么作用，航空公司依旧不能让我们准时登机，我们只能在机场等待。最后，通过校方与航空公司的交涉，等待的过程中最多的是担忧我们能不能顺利的坐上飞机。不过好事多磨，经过十多个小时的等待，在晚上十一点多，我们终于乘坐上了飞往葡萄牙的第一站德国法兰克福的飞机。经过十二个小时的飞行，到达了法兰克福机场，此时德国的天刚刚亮，终于脚踏实地了，感觉真的很不错。在法兰克福这里要呆好几个小时等待转机，大家都去逛了很多免税店，去葡萄牙的飞机飞了三个多小时。在上空看葡萄牙真的很漂亮，果然是一个多海的地方，大部分地区都是蔚蓝的大海，美丽的岛屿，湿地，对于喜欢水的我来说，好想立刻跳进海里，虽然我并不会游泳。
到达葡萄牙法鲁机场已经是中午十一点过了，阿尔加夫大学位于葡萄牙南部城市法鲁，Adelino 教授的助理开车来接我们去学校宿舍，机场离学校不是很远，大概就是8分钟左右的车程，在车上看着两边的欧式建筑，很是喜欢，他们的小洋房都附带上了一个小花园，感觉很干净、很温馨。到了宿舍，我们分配好了住的地方，两个人一个宿舍，窗外的风景很漂亮，高高的大树，金色的阳光洒向整片绿林，显得更有生机，有海景房的既视感，整套房间可以住12个人，有公用的厨房，一来就喜欢上这里了，都九点过了外面还很亮，这让我觉得很神奇。宿舍外面有一家酒吧，恰逢欧洲杯决赛，很多人聚集在这里看球赛，不时传来阵阵观看比赛人的呐喊，欢呼声，掌声，最终结果是葡萄牙赢得了决赛，这也给我们的到来增添了额外的喜悦。这里睡后一觉醒来就是周一，早上吃了来葡萄牙的第一顿早饭，就开始两周的学习生活，课堂上见到了直爽的英语老师，相互自我介绍后，老师给我们发了学习资料，很简单的语法和对话，规定了每天上课和结束的时间，每天早上9点开始，下午一点半结束，第一天的课就很很精彩，英语老师的英式幽默，让整个课堂的气氛都特别活跃，虽然我的时差还没倒过来，我一点都没有想睡觉的意思，坚持到了下课。第一天下午，我们参加了阿尔加夫大学海洋研究中心举办的欢迎仪式，有来自该学院的教授、博士、硕士生，我们可以相互认识，交谈。欢迎仪式上有各种饮料和糕点饼干，刚开始就只是在吃，因为我觉得自己的口语太憋屈了，所以就没怎么主动说话，就在旁边听听大家怎么说，我还是决定厚着脸皮说出了第一句话，否则就失去了来这里的意义，没想到说了两句，就很大胆的交流起来了。这里的老师学生都很热心，虽然很难理解我们讲的什么，但还是会认真地听我们讲，他们在给我们说话的时候，也能很明显地感觉到他们放慢了语速度。
在法鲁阿尔加夫大学两个星期的学习，每天上午就是英语课，Margarida老师总会让整个课堂充满活力，相比之前的英语课，中国的英语老师还会偶尔给点中文的提示，可是这位葡萄牙外语老师完全不懂中文，对于听力有些迟钝的我来说，刚刚开始上课比较吃力，但是老师的肢体语言也很丰富，所以就只能连猜带蒙的领会老师的意思，这让我强迫自己必须要去听，不然在这异国他乡，真的就只能像一个白痴一样什么都听不懂，可能连买东西都不会，所以也只有在一定有压迫的环境下才会增添学习的动力，好好学习。在后面的课程中，老师给我们放了两部电影，想想我之前看国外的电影，必须要有中文字幕我才会看，可是现在我只奢求有个英文字幕，可是并没有，还好老师放得比较慢在重要的情节处还会情人复述，通过两部电影的练习，果真是让我听力长进不少。老师还会让自己找同伴，做一个简短的对话，我和我的搭档讨论的是法鲁的交通，让我们感触最深的是这里的红绿灯特别少。司机总会停车让行人先过，所以觉得这里的人很友好。可是老师告诉我们说在葡萄牙只有法鲁的司机是这样，因为他们如果不停车就会被罚款，还告诉我们在其它地方一定要小心车，因为其他地方的司机开车都比较猛。下午的学习内容主要就是进实验室，我进去的第一个实验室是做环境方面的，主要是研究海藻，他们的实验室东西很多，但是摆放的都很整齐，地面打扫的也非常干净，感觉她们做事就是一丝不苟。我很喜欢呆在这个实验室，因为第一天去就看见了一个长得十分漂亮的实验员在这里，她不但长得漂亮，而且十分的有耐心，她给我们介绍了实验的基本情况和一些简易的实验原理和操作，我记得有一个配溶液的流程，其实根据她的经验，她已经配成功了，就没必要再测，可是为了给我们说得更清楚她又重新做了一遍。我还发现，他们在做完实验后他们的所有实验材料都必须放回原来的位置，他们做实验严谨的态度正是值得我们学习的。
在法鲁的两周除了学习就是玩乐，中途搬过一次宿舍，这也为大家出去逛街提供了方便，这里的人都很悠闲，早上十点左右才开门做生意，晚上七八点就关门了，他们和国内最大的区别是，到了他们的打烊时间，即使有顾客去光临，他们也会直接拒绝说他们要关门了，不做生意了。这里的食堂让我对祖国母亲的思念与日俱增，还好我喜欢吃土豆，最感动的就是，每顿吃饭，就会有同学把土豆夹给我，我常常开玩笑说我就是靠着土豆的活下来的。我们也参观了这里的教堂，我最喜欢的项目得算是去沙滩了，像我这种从未见过蓝色大海的人来说，这里简直是美妙极了，踏上沙滩的那一刻我就觉得自己就像脱缰的野马，想在沙滩上狂奔。我喜欢大海，我也敬畏大海，我喜欢那种一望无际的蔚蓝。我不会游泳，所以对去冲浪有点害怕，最后一次去沙滩，我下定决心要去冲一次，可是恰巧那天浪太大，两次尝试着走进去，都被拍回到了沙滩上。在这里有了我的许多第一次，我第一次去划了皮筏艇，我觉得在海上是没有安全感的，可是划着划着就觉得很自由，我终于一个人可以在海上游荡，这种感觉真不错。
最后一周，我们坐火车从法鲁出发到达里斯本，它是葡萄牙共和国的首都，而里斯本西的罗卡角是欧洲的最西端。初到这里我就感觉到了几分熟悉的气息，原来是因为这里的地形和我的家乡重庆真的是太像了，一句话形容一下，就是从一楼上楼你以为你上了最高的楼层，可是你推开门发现门前还是一条公路，你依旧在第一层的感觉。这里的电车有很多，我们还去参观了贝伦塔，里斯本地标建筑，位于里斯本贝伦塔是海盗式冒险航海的见证，其外形像一座碉堡，全都用大理石建造，是里斯本无数纪念碑中最华丽、最优雅的建筑。它见证了里斯本昔日曾有过的辉煌。在里斯本逗留两天后我们来到了波尔图，波尔图的圣本笃车站既是重要的交通枢纽，又是一座美丽的艺术殿堂，车站主要以展现葡萄牙历史的2万幅瓷砖画著称，从1916年就开始启用，位于市中心的阿尔梅达加勒特广场，是葡萄牙城市波尔图的一个火车站。在波尔图我们去逛了哈利波特买第一个魔法棒的书店——莱罗书店，运气很不好，去的时候他们正好在装修，里面的人实在是太多了，感觉通风不怎么好，很闷很热，虽说享有世界最美图书馆之称，也就逛逛就出去了，都没能留下点美照。
此次的游学经历，让我收获颇丰，很感谢学校和老师能给我这次游学的机会，在葡萄牙这个美丽的国度，除了感受到阳光、蓝天和沙滩带给我的喜悦，更多的是对异国文化的了解，对自己视野的开阔。这次的文化交流之旅，提高了我的英语口语与听力，拓宽了我的人际交往面，让我每天都过得很充实，我的内心充满感激，这在我人生中将是一段美好而难忘的回忆。
