葡萄牙—阿尔加夫大学游学心得

向玉婷，M150150339，生研4班
很荣幸能参加这次葡萄牙的游学项目，也很感谢学校和学院能提供这样的交流机会。通过这3周的学习和交流，在不同文化氛围中得到了很多不同的感受，希望下次还有机会参加此类项目，体验更多。
7月9日，我们一行26人从上海浦东机场出发，乘坐德国汉莎航空公司飞机到达德国法兰克福转机，又在接近3个多小时飞行后在7月10日中午（当地时间）到达目的地—法鲁。法鲁是葡萄牙东南端城镇位于圣玛丽亚角附近，濒大西洋，所以海产和渔业丰富。在这3个星期中，主要做的有3件事情，一是上午的英语课学习，二是下午的实验练习，三是最后一周的在葡萄牙的参观，期间还有一些零碎的小经历。
一、英语学习
对于英语的学习，从很久以前就听到老师经常会说一句，直到现在我们可能也会说的一句话—没有语言环境，这次出国首先提供了一个必须说英语的环境，虽然在法鲁本土语言是葡萄牙语，但是在大学里，英语的运用随处可见，语言环境的氛围要比国内大学浓厚。
从刚到的星期一开始，一直到第二周结束，上午都是英语的学习，从9点到13点，在法鲁的时间和在国内的工作时间有点不同，这也是来这边的第一感受，刚刚过来也不太适应时差的变化，早上的英语课是一位名叫Margarida的葡萄牙老师带我们上的，全英文教学，刚开始不太适应，不间断接受英语真的是头大，注意力慢慢会涣散，好在教学安排还是挺人性化的，在两小时英语轰炸过后后面的教学是通过电影的形式，多了声音和图像，这种切换也会让人觉得耳目一新，也有利于教学的继续进行。通过电影来进行英语教学，是个不错的教学方式，在看的同时，会专注地听和理解剧情，而且在学习中这种记忆方式也会让人更加深刻，再老师加以点播和提醒，很多英语的知识和语法，还有剧情和人物性格就能活灵活现地展现出来。多方位的教学方法，有利于教学质量，希望能在国内的教学中推行。
在运用多种教学方法的同时，Margarida的人格魅力也是教学的一大资本，风趣幽默的课堂才能让教学充满乐趣，她乐观可爱的性格对我们感染很大，课堂在她的带领下能活跃起来，所以上着课也很开心。她幽默的性格，热情地表达方式，夸张的表情都很有趣，使课堂也充满趣味。在上课的过程中会不断地提问题，帮助思考，也会让我们自己提问题然后回答别人的问题。前两小时的主要内容是她发给我们的题还有语法讲解，一些时态的运用，直述和转述的变化关系，动词的时态，情景对话等等，和国内的基础英语教学差不多，但是课堂气氛会有些不一样，而且说得会多一些。如果国内教学可以改善一点，气氛活跃起来，而且让学生自主思考，多说多做可能效果会好一些。
英语最后是笔试，也就是做卷子，题型也是上课讲述的内容，其实之前的对话也是一个打分项目，安排在第二周的最后一次课上。晚上Margarida为了庆祝我们在阿尔加夫顺利完成学习，一起聚了一次晚餐，热闹和欢愉的气氛让人印象深刻，她带了音响，放着歌，跳着舞，在拥抱拍照后算是和她道别了。
二、实验学习
刚开始课程的第一天下午，是对实验进行分组，之后每天下午就是在实验室和老师学习，了解实验内容，然后动手操作，在第一和第二周，所进的实验室是不一样的，相对而言可以学到更多的东西。
第一周，我进了研究微藻的课题组，在Hugo，Katkam等教授的细心讲解下，对微藻有了一定的认识。刚开始进实验室是Hugo先讲解了他在实验室研究微藻的方向，主要是微藻的生物产油方面，他的微藻是哪种类型没有具体记录下来，这种微藻的产油率相比于普通微藻产油率高很多，而且微藻的养殖相对比较容易，成本小，是养殖在控温和控气体的培养管内，可露天自然光合作用产生可用产物。而且藻类还可以作为幼鱼的饵料，对成鱼的喂养也有间接的作用。他向我们演示了从微藻中提取生物油的方法，是用酒精溶液提取的，反应过程也不是很复杂，利用酒精和其他试剂让脂的化学键断裂，提取出不同类型的脂类，可以有不同的用途，可用于生物柴油，护肤用品，甚至食用等等。Katkam教授的研究方向主要是微藻产物的化学结构及用途，比较偏药理方面，在抗癌抗病等方面研究的较多，他主要向我们介绍了几种色谱方法，并且很耐心地演示操作的步骤给我们，有薄层色谱，柱色谱和HLPC。薄层色谱和柱色谱操作方法和之前的做的很像，在薄层色谱后，他会将分离的板直接盖到培养皿上以检测其抗性，这点还是蛮新奇的。之后用机器演示了HPLC的操作过程和物质化学结构的检测方法，都是通过机器来实现的，看峰度的值。后来还学习了微藻的液体培养和固体培养的方法，这个是在教授带领下进实验室操作的。向我们展示是液体培养基的配方，应该是她自己的论文里的，实验前用具先灭菌，他们实验室所用的灭菌锅很小巧，和国内的不大一样，也是121℃灭菌，在超净工作台稀释好培养液后将微藻原液打入培养基中，通入过滤的空气，相对于液体培养固体培养要粗放许多，因为这种类型的微藻不容易染菌，所以直接是在试验台上操作的，划线方法比国内要密集，20℃培养。
第二周，一直是Rita教授带我们实验的，她交给我们的研究方向是鱼鳞的微量元素构。第一天去也是讲了一些基本的知识概要，以及带我们看了元素的含量是如何检测的。第二天我们一行去了实验室的基地采鱼样，基地在机场旁边，靠海，周围是盐湖，很适合海水鱼的养殖，在进基地时必须清洁鞋底，在进门处都有清洁池，这个蛮不错的。在室外的培养桶中抓了7条鱼，先用麻醉剂将其麻醉，量体长、体重拍照，将鱼体分为6部分，每部分取大约5片鱼鳞用于元素测定。在基地做好这些工作后，在实验室统计鱼长、体重，绘制成表格，在载玻片上将鱼鳞展开，运用image J这款软件来统计鱼鳞的大小和面积，同样是绘制成表，后记录鱼鳞干湿重。将鱼鳞放入硝酸溶液中溶解，过夜后在机器上测定元素含量，再通过与之前统计数据整合得出鱼体每一部分鱼鳞中元素含量的变化。这个过程相当繁琐，耗时大，样本量也大。 
三、地方游览
刚来法鲁就感觉到法鲁人的热情，当时正值欧洲杯，葡萄牙夺冠，举国欢庆，凌晨1点还能听到外面人们的欢呼声，汽车的鸣笛声，大家都特别激动。走在街上，不管认识的或者不认识的，都是笑脸相迎，热情的人也会攀谈几句，其实刚开始不太习惯，后来慢慢体会到这是一种骨子里的热情和乐观。法鲁不大，但小镇上的感觉却很温馨，到夜里11点一家人也会出来坐在路上的饭馆和店里吃点东西交流交流，老人就坐在长椅上攀谈，镇上气氛相当融洽，每到周末，去海滩的人特别多，拿上遮阳伞，穿着泳衣，坐船去外围小岛上日光浴，冲浪，游泳，划船，悠闲自在，真的是活出了自己，夜晚和周末就是享受和悠闲的时光。当时也正好是全欧洲摩托车比赛之际，镇上气氛活跃，随处可见各种有型还有各个欧洲国家的比赛车辆，居民参与度也很高，大家都很热情。在周末举行的赛前游行，警车开道，乐队欢唱，赛手纷纷将自己的爱车骑上街头，狂野、奔放。这股热情很容易将人感染，也有年龄较大的赛手，精力完全不输年轻人，赞赏他们的狂野与傲气。
还有不得不提的是法鲁的饮食，和人一样，粗放热情，喜食鱼肉，牛肉和土豆，奶酪这些欧洲都比较喜欢吃，对于我们吃惯了重口味的人来说觉得没什么滋味，而且热量特别大，但是慢慢也习惯了这种饮食，后来觉得还不错，和中国菜不同，各有各的味道。
最后一周我们去游览了葡萄牙的首都里斯本和重要城市波尔图，相对于法鲁这两个是算大城市了，中世纪的建筑风格明显，而且葡萄牙特色的花瓷在建筑上随处可见，特别有味道。在到达里斯本的那天中午，我们一行人入住royal prince hotel，然后去了最繁华的一条街，当地的小路基本上全是斜坡，而且是石头铺成的路面，很有特色，随处可见里斯本著名的小电车穿梭在城市之间，建筑也非常美，阳光照下来镀上一层金色格外迷人。后来在里斯本也看了船赛，一艘艘大船在波光粼粼地河面驶向入海口，船的构造和颜色也很好看，有点像船队出征一样，特别壮美。之后去了中心广场和历史悠久的古堡，俯瞰了里斯本这座城市的全景，濒临大西洋的这座城市也是格外迷人。在离开里斯本之前，去了科技馆和海洋馆，挺好玩的，有很多有趣的模型，在入口有一架没有弦的竖琴，可以弹奏的，馆内很多设施，可以通过亲自实践来感受一些科学现象，海洋馆也特别美，看了很多之前没见过的物种。
到达波尔图的时候接近晚上了，在波尔图火车站就感受到了不一样的中世纪气息，建筑古朴，车站墙上贴满彩砖和砖画，鸽子在站内游走，出站映入眼中的更甚，欧式的建筑古老的城堡，庄重的教堂，错落的房屋，每一幢都很美。但这边的晚上的温度也低，早晚温差大，所以才是酿葡萄酒的好地方，而且临杜罗河畔，水质丰美，这里产出的葡萄酒特别有名。主要以波特酒为主，又分为很多种类，茶色波特、红宝石波特、白波特、迟装瓶年份波特、年份波特等等，每种酒都有各自的特点，一般酒精度高且偏甜，适合年轻人饮用。我们参观了OFFLEY的酒窖，一进门就闻到葡萄酒和橡木桶的味道，在酒窖工作人员讲解之后我们品尝了波特酒，香气浓郁，涩的味道不重，当天下午也去了一个书店，曾今哈利波特在此地拍摄过，许多人慕名而来，其中双螺旋形的楼梯很有特色，雕花和红漆装点的尤其华丽。
在29号晚上我们回到法鲁，第二次到这个小镇有种特别亲切和熟悉的感觉，再次感受到了它的美和温馨。在30号休整一天之后我们就乘上回程的飞机，在德国慕尼黑转机后回到上海，结束了3个星期的游学旅程，接触了阿尔加夫大学的同学和老师，感受了本土的文化和底蕴，感觉相当不舍，这个热情有韵味的国家，给人太多新的感受，觉得此行是值得的。
在此也要再次感谢为此游学辛苦奔波的老师和领队同学，以及积极参与项目的每一位同学，我收获了许多，新的文化，新的知识，也提升了自己的表达能力，开阔了眼界，感谢有你们，一路愉悦。
