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回国已经一周了。
时光匆匆，三周的葡萄牙游学生活转瞬即逝，在阿尔加夫大学海洋研究中心（CCMAR）里发生的每一件事都历历在目，难以忘怀。
还记得出发那一天，心里有种空落落的感觉，盼望了一个月的愿望终于要实现了，即便机场小小的插曲也丝毫没有影响对未知旅程的期待。刚到葡萄牙的那天，从下午踏上法鲁的土地开始，就被这座濒临大西洋的历史古城深深震撼，法鲁是葡萄牙东南端城镇，法鲁区首府。位于圣玛丽亚角附近，西北距里斯本217公里。人口2.2万。法鲁在公元4世纪即为居民聚居点，后遭摩尔人占领，1249年由葡萄牙国王阿方索三世夺回。从16世纪中期起，即以法鲁为省会。法鲁城在1596年西班牙占领期间，曾遭英国人劫掠。后又在1722、1755年两次受地震的严重破坏。老城区有古老的卫城墙环绕，还有努斯女修道院、市政大厅、城市博物馆、人种和海洋博物馆、卡尔莫圣母教堂、蓝白两色相间的圣弗朗西斯教堂和老城门雷普索拱门等建筑名胜，这样一个夹杂浪漫与故事的小城，我已经迫不及待要揭开她的面纱。
我们无疑是幸运的，葡萄牙人民用欢呼和呐喊让我们迎来了第一晚的葡萄牙不眠夜，那天是2016年7月10号，葡萄牙有史以来第一次拿到欧洲杯冠军的历史时刻，尽管我并不了解足球，但我依然选择在电视机前观看了比赛，禁区外的一脚冷射整个葡萄牙随之疯狂，葡萄牙人彻夜呐喊，汽车笛声不断，所有的人都在欢呼，能够感受到这样的历史性时刻是可遇而不可求的，仿佛暗示了我们后20天的完美旅程。
时光宝贵，经历了一天的休整之后，我们就立刻投入了紧张却愉快的学习生活中，每天早上，我们要进行4个小时的英语培训，尽管学习的也许在国内早已学过，但是进入大学的我们可能早就忽视了刚开始学英语时对语法精雕细琢的耐心，在葡萄牙的英语学习中，老师一点点带我们复习现在进行时，过去完成时的用法，进行各种练习巩固，重温了基础的知识，不仅如此，国外的学习可能会比国内的课程展现方式更加多元化，老师会采用看电影片段来复述片段的形式，调动大家的积极性，由于课程的小班化，老师会更注重到每一个学生，让每一位同学都尽可能的表达自己，总之，英语的复习过程是必要并且愉快的。
作为一个研究生游学团，除了掌握国外生存必备英语之外，我们也希望能走进国外顶级实验室了解，学习国外实验室的运作，很幸运的我们拥有了这个机会，甚至可以亲自操作那些仪器，选取实验室的时候，我结合了自身实验需求，选择了分子实验室，一方面我希望通过自己的所学运用到接下来的体验中，另一方面我也希望了解比较国内外从实验思路到仪器使用的差别，能够给自己所在的实验室带回一些新想法。
第一天，我们观摩了Western Blot-蛋白质印迹法，这是分子生物学中常用的一种实验方法，采用的是聚丙烯酰胺凝胶电泳，被检测物是蛋白质，“探针”是抗体，“显色”用标记的二抗。经过PAGE（聚丙烯酰胺凝胶电泳）分离的蛋白质样品，转移到固相载体（例如硝酸纤维素薄膜）上，固相载体以非共价键形式吸附蛋白质，且能保持电泳分离的多肽类型及其生物学活性不变。以固相载体上的蛋白质或多肽作为抗原，与对应的抗体起免疫反应，再与酶或同位素标记的第二抗体起反应，经过底物显色或放射自显影以检测电泳分离的特异性目的基因表达的蛋白成分。该技术广泛应用于检测蛋白水平的表达，我们国内目前也大多使用这种检测方法检测蛋白水平的表达，并且在实验过程中使用的材料和仪器也基本一样，说明现在国内的科研已经和国际接轨，国内的实验室也可以给我们提供优越的实验环境，我们应当好好珍惜。
接下来我们学习了在显微镜下观察斑马鱼骨骼染色和荧光质粒在体内表达的实验，将含有荧光标记的蛋白外源DNA/RNA整合到宿主染色体中，产生高水平的表达，
我们还动手学习了给细胞传代，这是一项对环境整洁要求非常高的实验，所需要的设施包括：超净台、恒温培养箱、倒置显微镜、液氮储存罐、、冰柜、电子天平、恒温水浴槽等，用到的试剂有培养基，抗生素，胎牛血清，胰酶等。      
我们还用X光射线观察鱼的内部骨骼，据实验室的学生说，他们通过观察鱼的骨骼来研究海洋污染和与生长发育的关系，随着时间飞逝，很快就是在CCMAR的最后一天了，那天我们观察了斑马鱼精子的活力，先通过人工挤压的方式获得斑马鱼精子，之后滴在显微镜下进行观察，精子在显微镜下飞速的游动，起初很快之后越来越慢最终停止下来，电脑上一种紧密的软件进行精子游动轨迹和速度的记录，以此来筛选出精子活力旺盛的斑马鱼，进行繁殖。
通过两周的实验体验，我感受到了国外实验室创新却很严谨的科研态度，也感受到了一些顶尖仪器确实为复杂实验的简化带来了便利，更感受到他们自发的安全和环保意识非常强，但是同时我也有着很深刻的感受是我们学校对很多顶尖仪器的普及率在渐渐提高，实验环境非常好甚至超过了他们，试验场地宽广，但是在安全意识和环保意识还有待加强。
结束了学习生活，最后一周我们迎来了梦寐以求的参观，作为欧洲最古老的城市之一，大航海时代的开启者葡萄牙，无不一一吸引着我们每一个人。随着3个半小时列车的飞驰，第一站我们来到了里斯本，这是一个充满了缤纷色彩和甜味的城市，叮叮当当的各路彩色电车，随处可见的金黄蛋挞，深浅不一的红色房顶，黑色为主体的吉祥物葡国鸡，还有充满了整个城市的青兰色瓷砖。不仅如此里斯本还有许多纪念塔和纪念碑。位于大西洋岸边的贝伦塔，建于16世纪初期，涨潮时，似浮在水面上，景色动人。塔前的热罗尼莫斯修道院，是流行于16世纪初期的曼努埃尔式建筑的典型，气魄宏伟，雕刻华丽。附近的航海纪念碑，造型优美，宏伟壮观，远看好像航行在碧波万顷中的巨型帆船。碑上的浮雕，再现了当年葡萄牙航海家周游世界、搏击风浪的英雄壮举。广场的水泥地上，能工巧匠们制作的一幅巨大的世界地图，清晰地标出了葡萄牙航海家远航世界各地的年代、地点和航线，使游人对葡萄牙航海史一目了然。夜间走在里斯本的中心城区感到很是惬意，沿途经过了罗西欧广场、自由大道、宫殿广场，宫殿广场里伫立着和法国凯旋门如出一辙的建筑，很是高大宏伟。里斯本的园林美化工作十分出色，市内有公园、花园250个，草坪、绿地面积达1400公顷。道路两旁有松柏、棕榈、菩提、柠檬、橄榄和无花果等树木。城市终年草木长青，鲜花盛开，宛如一座妩媚芬芳的大花园。里斯本依山傍水，整个城市分布在7个小山丘上，远远望去，色调深浅不一的红瓦顶房屋和浓淡不同的绿色树丛交相辉映，景色十分优美。
告别里斯本，我们来到坐落在多罗河河口的波尔图，是葡萄牙的第二大城市，多罗河蜿蜒穿越整个城市，旧城筑于东岸的丘陵坡地上，新城大部在北岸。城市以东为杜罗河峡谷，上架桥梁三座，其一为进城的铁路桥。路易斯一世桥：位于杜罗河上的六座桥梁之一，为欧洲最大的拱形桥之一，长560英尺，车道分高低两层，拱桥的造型与巴黎铁塔的底层大致相似，跨越杜罗河两岸。走在桥上，欣赏两岸的美景，不禁让人感慨大自然的鬼斧神工。波尔图又被称为“酒都”，其主要标志是坐落在杜罗河畔绵延数里的巨大酒窖和河中的“酒船”。酒窖临河的一面都是门市建筑，用来展示产品和洽谈生意，真正的酒窖在后面。杜罗河中的“酒船”是一种保持着古老传统的造型独特的黄色木质结构船。人们用这种船将上游大小酒厂和家庭作坊酿制的酒运到波尔图各个厂家，加工装缸或装瓶，贴上商标入库存放。波尔图酒诞生于17世纪，她的诞生与政治有关，因为法国人不愿把波尔多美酒出口到英国，所以英国人把目光投向了葡萄牙王室，他们在杜罗河坡地上发现了一种醇和的酒，决定向葡萄牙索要这种酒，作为回报，英国将帮助葡萄牙对抗日益扩张的西班牙并定期向葡萄牙提供高质量纺织品。但在运输途中由于货仓温度过高酒变质了，水手往酒里加了白兰地。白兰地不仅阻止了酒继续发酵，而且保持了酒的天然糖度，生成了一种高酒精度的甜酒。我们有幸参观到当地著名的酒窖，并小小的品尝了一下，确实不同凡响。
三周的时间眨眼而过，带着不舍我们圆满的完成了这次游学，学到认识到感受到的不仅仅是文章里可以表达的，这段奇妙的记忆会一直存在脑海里，感谢学校给了我们一个这么美好的体验。
