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今年的暑假比较特别，因为我参加了学校组织的去葡萄牙阿尔加夫大学的游学项目。在那里我们二十几个同学和谐相处，一起体验了与中国不同的文化和风土人情，悠闲宁静的法鲁，繁华热闹的里斯本和酒香四溢的波尔图都留下了足迹。
在学校的统一安排下，由林老师带队我们一行24人，于7月10日出发，开始了为期21天的赴葡萄牙阿尔加夫大学的游学。虽然在一开始登机的时候遇到了一些麻烦，幸运的是通过老师的努力问题得到了解决，开头的不顺也没有影响到在那边的学习与生活。这是我第一次去葡萄牙，说来可笑，虽然我知道“葡萄牙”这个名字是从英语里音译过来的，但每次说到它我的脑海中都会不由自主地浮现出一大片长满了葡萄的土地，还和朋友开玩笑说等我回来给他们带葡萄吃。而当那个曾经在心中无比遥远又神秘的以航海文化而闻名世界的国度完全展现在面前的时候，感觉是这么新奇与激动。这次游学也让我有了更多的体会与反思：
一、大学与教育
  葡萄牙的阿尔加夫大学，并不是什么有名的学校，环境也不算很美，临海但干燥的气候使整个校园呈现稀树草原的形貌，针叶林下厚厚的松枝踩上去软软的，树上的鸽子被我们这群长相奇怪的人类吓到，慌慌忙忙地躲回教室外墙壁上的巢穴里。偶尔还会遇到一只松鼠在松树下灵巧地啃食果子。实验室里随处可见的水族箱和墙上各种鱼儿的照片默默地诉说着这所学校如我们上海海洋大学一样对鱼类的偏爱。
  除了人与自然和谐相处的校园，在这些天里我们上了两周的课，让我领略了欧洲高校的侧影。英语老师总是那样的激情四射，和我们开各种玩笑，讨论葡萄牙的各种风土人情甚至这个国家南北地区存在的“地域黑”。演示与表演，交流与互动极好地融入到课程中，让我们轻松快乐地提高了英语听力和口语。经过三个星期的练习，我能很好地和来自其他国家的老师用英语顺畅的交流，不再是像是刚来到这里结结巴巴的了。这次的游学让我知道，其实英语并不是很难的东西，只要能放开勇气，张开嘴巴，主动与人交流，英语水平会提高的非常快。和我交流的葡萄牙人，无论是老师还是商店的店员都很有耐心，一直微笑着听着我那蹩脚的英语，如果我听不懂他们的话，他们会不厌其烦地给我解释，这些热心的人门也给了我很大的帮助，让我越来越敢于说话。
带我们做实验的Rita老师长得很漂亮，可能是长期从事科学实验专业的原因，或者是觉得我们的英语让她无法交流，所以表现的有些高冷，但我从她那里学到了做实验的调理性和极强的时间观念。另一个带我们实验的男老师就不同了，他有着极强的搞笑细胞，边做实验边和我们说说笑笑，甚至在实验结果达到预想情况的时候用他那欧洲人特有的庞大而又略显肥胖的身躯手舞足蹈，来表达内心的欢喜。离开的时候，我送了他们富有中国传统文化特色的叶脉书签，以此来向他们介绍我们悠久的历史文化。
哈佛的教授说过，大学教育的目的并不是为了培养高技能的职业工具，而是培养有独立思考能力的社会中坚。独立、开放、创新，这些既熟悉又陌生的词才应该是大学的核心，也是中国教育最最或缺的。虽然我们可以提供不相上下的硬件，但在对人的激励与开发上实在有太大的差距。而所谓的大学精神离我们又是如此遥远。这一切的确让人神牵梦萦。
二、社会与城市
   其实我是对里斯本有一些些失望的，陈旧的基础设施（地铁系统实在太陈旧了，和上海完全无法相提并论），脏兮兮的街头与并不理想的治安让我不忍联想这就是葡萄牙的首都。这次游学中最喜欢，也是我生活的时间最多的城市——法鲁，非常小巧精致的城市，沿海而建，中心就是一个古城堡，悠闲的生活节奏配上城市里自由筑巢的各种鸟类，不禁让我想到“采菊东篱下，悠然见南山”那种悠闲自在，与世无争的生活。而世界著名的酒乡波尔图应该说介于两者之间吧，比法鲁繁华，又比里斯本干净。整个城市就建在山上，那道路和中国著名的“山城”重庆也相差无几，坐在公交车上随时都有可能急转弯，有时还会不注意地来个忽然下降。所以同学们开玩笑说我们真是占了大便宜，付了公交车的钱，玩了过山车的刺激。总体来说，葡萄牙这一欧盟的发达国家在细节处做的还是非常完善的。比如凡是有人居住的地方，水、电、气等各类设施都会铺设到位。公厕随处可见，卫生洁净，冷热水齐全，人性化设施齐全，大多设有包裹婴儿的小台子。高速公路非常发达，都是电子收费。路的两旁不是想象中的高楼大厦，而像是在森林中或河边穿梭。坐在火车上向外眺望，草原上牛羊成群，湖泊里千帆相竞，农田里各种现代化的农用机械相当齐全。
三、生活与文化
法鲁地区的生活真是悠闲到了让我感觉不真实的地步。由于时差的问题，人们都是早晨9点才吃早饭，然后悠悠闲闲地去工作，每天下午六七点钟，太阳还高高地挂在天上的时候，街上的店铺都陆陆续续地关紧了大门，越来越多的人在海边的酒吧里，小路上出现，或是情侣在一起说说悄悄话，或是夫妻二人带着孩子和可爱的小狗去散步，或是一群人在海边欣赏着歌舞。到了周末，街上开门的店铺更是所剩无几，而沙滩上躺满了享受日光浴的人们。每到一座城市，无论是热闹的城市还是僻静的郊区，几乎见不到露出土的地面。到处都是大片大片的绿地，令人心旷神怡。野生小动物是从不怕人的，松鼠、鸽子、水鸟等小动物随处可见，经常会跑过来和我们近距离接触。
这里的天空是碧蓝的，空气也纯净透明，没有灰尘。就连看远处的山山水水也那么清晰。每一条街道都很干净、整洁，几乎见不到垃圾纸屑。垃圾分类也做得很好。家家户户的垃圾都是按照规定自觉分类，可见这里的每一个人都有很强的保护环境意识。
葡萄牙人非常热情友好，如果向他问路，都会很热情的回答你。看到我们在旁边拍照，总是主动过来帮我们拍合照。在公共场合，自觉排队都是正常的。每个人都遵守秩序，排队付款、井然有序，没有捷足先登的，也没有拥挤不堪的场面。 
无论在多宽或多窄的路口，或者有红绿灯或无红绿灯的路口，无论是行人还是司机都自觉遵守交通规则。而且永远都是车让行人。在国内已经习惯人让车，咋到葡萄牙不习惯，看见车来了，就等它们先过，而车内人远远停下来，等我们先过，这里的车很有耐心。葡萄牙人开车按喇叭的极少，我们此行好像没遇到过。在街上散步，当与葡萄牙人擦身而过时，往往能听到他们礼貌地跟你打招呼，这种文明的举止和言行让我在异国他乡也感受到了温暖。
到购物中心购物，年轻的店员很热心，帮着介绍商品和提供服务，当知道我们是中国人后，他很快就从嘴里迸出了不算标准的两个中文字“你好”。
  作为比老牌的资本主义国家英国崛起的还要早的航海之国，这个国家的人民对海洋有着特殊的钟爱之情。这里无论男女老少，都会游泳，孩子很小的时候父母就会带孩子去海滩体会波涛的爱抚。有些胆大的男孩子能从十米高的大桥上跳下去，技术好的还能学跳水运动员的样子翻几个跟头，像一条大鱼一样在水中翻腾，激起朵朵浪花。在临海的河道里，热爱帆船比赛的人们你追我赶，大有千帆相竞的势头。
最让我佩服的是葡萄牙人对古老文化的尊重。我们去的三个城市，法鲁，里斯本和波尔图，每个城市都保留了百年前的古城堡，就连法鲁这个比上海的一个区还要小很多的城市，依旧很好地保留着16世纪的古堡，学校和教堂，而且都是免费开放。波尔图那座建在海边的城堡更是保存完好，非常壮观。而反观我们这个拥有五千年悠久历史的中国，不要说荡然无存的老北京胡同和老上海弄堂，就是那些皇家建筑，名人故居，在“威武”的拆迁大军面前也只能是任人屠宰的高粱，年久失修的古长城，破败不堪的紫禁城房屋，除了可以盈利的古建筑和古文化能够勉强保存完整外，还有哪些东西能让我们这些“礼仪之邦”的“炎黄子孙”动容？
总之，这次游学让我更好地见识了这大千世界，开阔了我的视野，让我对未来有了一个更好地规划。很幸运能参加学校组织的这个游学项目，希望以后能有更多的机会来体验世界。

