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非常荣幸能够参加日中韩水环境项目，来到异国开始真正一个人的求学生活。第一次坐在飞机上遥望着远离的祖国，来到日本的上空。看到这个充满绿色的岛国，意识到日本人的环境保护意识果然不错。长崎，一个日本九州岛西岸的港市，没有繁华都市的高速嘈杂和高楼大厦的耸立，保留了许多古老建筑，还有传统的有轨电车，悠闲宁静，非常漂亮干净。与上海相隔仅800公里，气候相似，并且中国文化给长崎深远的影响，现在的一些风俗习惯、饮食文化都源于中国，长崎与中国交流频繁，这里中国人非常多。初次踏进这个城市，竟有种自己置身于中国某个小镇的错觉。有次，在超市里不小心撞到一个小女孩，我像往常一样说道＂噢，对不起，sorry＂！小女孩似乎有些诧异，我也迷惑~随行的朋友调侃说：还以为自己在中国呢？！突然意识到自己早已离开了祖国，异国的生活要慢慢的适应。
<生活>
四月初是樱花盛开时节，这片片纯洁的花瓣随风飘舞，慢慢将我对陌生环境的恐惧吹散不少，兴奋的情绪减轻了我些许离乡背井的情绪。踏上异国的土地,来到一个新的环境,尤其是还没有日语基础的我们,总会有种说不出的陌生感.但是随着时间的推移,老师对我们的关心,师兄对我们的帮助,我慢慢的开始适应长崎的生活了。
在海大的时候，一日三餐都可以在食堂解决，既经济又美味，从来没有为了柴米油盐这些问题纠结过。可是在长崎大学的生活最大的挑战就是开始了油盐酱醋的生活。游走在超市中，认真挑选着蔬菜禽肉，会将每个标价一一换算成人民币，然后衡量便宜与否。于是便一无所获的离开。日本是一个物价很高的国度，怎么也不会想到番茄在这里一个居然可以卖到折合人民币十几元的高价。以往的家常便饭在这里竟成为了奢侈品。幸好有前辈传授购物经验，什么地方哪个超市什么时候会打折，开始尝试踏着时间点有规划的去购物，还真是节省了一笔不小的开支,觉得自己的生活和学习慢慢步入正轨了。
时间就这样在每天整个上午的日语课和其他学习生活琐事中慢慢度过，转眼樱花树叶长满绿叶。想起与项目组老师在宿舍旁边的公园樱花树下聚餐，互相认识加深了解。并且有前辈们和蔼亲切的为我们解决各种生活学习上的问题，让我们很快的融入到长崎大学的生活中去。
为了更好的了解日本了解长崎，国际交流中心专门安排了讲座和实地参观。听原爆事件的经历者讲述当时残酷的情形，亲临和平公园为原子弹爆炸牺牲者祈祷世界和平。去到云仙岛原，看漫天烟雾的硫磺泉，在火山灰掩埋的房屋前顿足，感慨这些大自然的奇妙馈赠和考验。身为环境科学专业的我，更加感觉自己的责任重大，体会到人与自然和谐相处的重要性。
时间飞快的滑过，一个月，两个月。。。我们来不及记录着生活的点点滴滴，却也慢慢的适应了这里的生活。日本是进行垃圾分类的，会将生活垃圾分为可燃垃圾、不可燃垃圾以及可资源回收垃圾，并且有固定的地点放置，在不同的时间段，相关人员会来帮忙清理。遥想当初还在为垃圾分类苦恼的我们，现在居然也变成了一种习惯。厨房垃圾含水分多，用报纸将其包起丢之；果汁的纸盒用完后都会水冲下，然后折成片状；超市中盛肉的塑料盒在扔到垃圾筒的之前会先用水进行初步的清洁。由于在日本大件的电器家具处理是需要有专人来收，而且需要付费。所以这便造就了日本火热的二手市场。论坛里面也常常会有人免费赠送各种家用电器，而且还会送货上门，这一切都让我大开眼界！

为了鼓励民众消费，日本的节假日甚多。他们受到中国文化影响很深，因此会有端午节、儿童节、七夕等节日，这也让我们感受到些许祖国的气氛。不过有一点让我诧异的是：星期天这在中国商圈定会是一个争抢顾客的商机，而在日本，一般的私人商铺就会关门休息。他们闲暇之余轻松的生活态度真是令我钦佩。

我们利用节假日会到处走走，看到了荷美号巨轮，一睹长崎港之美；站到了哥拉巴公园的最高处，俯瞰了长崎那密集却错落有致的房屋群！畅游在哥拉巴公园内，在自然美景中品味着故居的味道。在这里我找到了一种心灵上的宁静。不再去向往大都市的高楼，不追逐那快速的脚步，我开始学会慢慢的静下心来；攀登上稻佐山，欣赏这奢华的百万夜景，追求浮华背后内心的平静。看着万家灯火亮起的时候，感受到别样的宁静，没有杂念的静静的思索，心变得更加平和。
<学习>
由于以前没有日语基础,我们前半年时间主要的任务就是学习日语。每天上午雷打不动的日语课学习渐渐适应了。刚开始学着还比较吃力,但是日语老师们都非常认真负责, 每天安排不同的老师给我们上课，每个老师都有自己的上课风格，生动形象的授课调动了我们的积极性，真像是回到了幼儿园一样。课堂气氛非常的活跃，在课堂上我们与同学们相互交流学习，练习日常的日语会话，在交流学习中学会日语基本的语法知识。在快乐地氛围中培养自己对日语的兴趣，不断增强和提高自己的日语水平。
日语没有之前想像的那么容易学习，单词、语法非常多，也挺难记。常说的几个词往往到用的时候就想不起来了，着实比较郁闷。同时我也渐渐发现，真正日本人的日常交流根本和书本上面的不一样。他们也会带有口音，会用各种缩减的口语化用语。眼看一个学期就要过去了，可是我们还是张不开嘴说，心里开始有点儿着急。面对老师那飞快的语速，完全来不及辨认是什么语法，单词是什么意思。于是我们开始一边学着教科书上的内容，一边又不得不摒弃教科书，留心接触日常化的日语。这让我着实体会到了学习一门语言的不易。
随着新一学期的开始，学习难度越来越大，在日语课的同时，我们也开始和日本同学一起进行专业课的学习。水体力学、COSMOS软件水动力学数字模拟等和水处理等专业知识的学习，日语和英语的授课，大量的专业词汇，再加上专业跨度，慢慢的开始吃不消了。我们无法完整的理解老师讲义每句话的内容，通常都是运用联想以前学过的，来揣摩老师讲的。老师都很耐心的帮助我们学习，解答我们学习中的疑惑，偶尔老师们会用英语解释，但是对于一些发音习惯和我们单词量不足的问题，始终会有交流障碍，仿佛进入到一个学习的瓶颈。随着时间的游走，越发觉得虽然在外部建筑让我如何的感觉亲近的长崎小镇，其实人骨子里面还是不同的。无意的一瞟，那旗杆上飘扬的也已不再是鲜艳的五星红旗。原来说不出的陌生感尽然在时间的压榨下慢慢的流露出来。
经过一段的煎熬，又不知在什么时候我们居然开了窍，可以听懂周围人的声音了。语言果然是一种神奇的能力，在潜移默化中植入我们的脑中。我们开始越过了瓶颈，开始聆听周围的声音，增加了一点信心。

<实践>

研一其间为了更好的掌握水处理技术，在老师的带领下去污水厂参观学习。这边所有处理步骤都是封闭不露天的，都是在地面以上建造的。采用活性污泥A／O法处理污水，污泥加药絮凝后脱水。相对比我在国内参观的很多污水厂，这里的规模要小的多。可能由于进水水质的不同，这里的最终污泥摸上去较松散像碎纸屑似的，且含水率较低，不像国内的那么黑臭，有机物含量高。可能与这边厕所用纸水溶性好，一般都是直接丢弃至马桶的缘故。处理后的污泥最终处置则和国内相同大部分焚烧，或作为建筑原材料制造其它东西。
去年为了了解就职环境，我们去到福冈参加了一次九州环境商业界说明会。这次会议重点是针对中国环境商业开展的。为了开拓中国的环境商业市场，日本的相关企业聚集在这里，从在日留学生和研究者中寻找合适的人才。由于我们2011年4月刚到日本，在长崎大学也才学习几个月而已，日语还不能听懂。热心的老师给我们发放中文材料，也有专门中文介绍的短片播放让我们更加了解企业环境背景。我们也递上精心制作的简历，虽然最后都没有成功，但是这次说明会却让我们更加了解未来就职环境中需要什么样的人才，我们要朝着这个方向去努力。
<研究>
在长崎大学我的研究方向是 新船舱压载水处理方法的研究探索。随着经济全球化发展，航运业对全球经济发展的巨大推动作用也被广泛认同。同时航运的过程中也带来了船舶压载水的“生物污染问题”。船舶压载水成为外来水生生物入侵的一个重要途径和载体。这不仅会对海域生态环境造成破坏，同时也会影响渔业等经济问题。因此有效的控制和处置船舶压载水的有害水生物和病原体成为一个重要的研究课题。
和导师讨论后，我主要用 织锦材料对压载水进行过滤，并配合使用絮凝剂来提高处理效果。虽然这个和我在海大的研究方向不同，但是经过文献阅读以及老师的指导让我对这方面有了一定的了解认识，在课余时间便会在实验室里进行模拟实验。实验的起初，让我见识到了日本人很强的动手能力。实验中所涉及到的简单仪器，老师居然一一手工制作出来。在老师的指导下我开始了实验。首先是依照材料不同和长度制作成的各种模型，在自己设计的系统装置中检测其在纯水中的不同压力流量下的性质，和自配浊度海水中对浊度的处理效果。这是一个需要耐心的实验，当我把多次的数据拿到老师面前的时候，却并不满意。原来装置的密闭性不好使得压力的走向出现问题。于是便开始一一找寻问题所在，尝试更多次。就这样，在自我找寻和老师的指点下，实验慢慢的开始有了起色。一步一步，慢慢深入。

为了采集海水，跟随老师去到了水俣湾。这个只有在课本上听过的地方，没想到居然会有机会亲自去调研。四个小时的奔波，踏上了水俣的土地。这个曾经因为汞污染而震惊世界的地方，现如今去看不到一点悲伤的踪迹，相反却成为环境示范区。的确，看着绿树红花丛生，看着清亮透彻的海水，我想不到这里曾上演过那么惨痛的画面。本来想要采集浑浊的海水做实验，却因为海水太清而苦恼，自己想想都觉得这是多么的可笑！
为了让这次采样更加有意义，老师带领我们来到水俣资料馆进行参观。历史就这样一幕一幕在我眼前重现。化工厂污水排放污染了附近海域，导致重金属在鱼类体内积累。自古以海为生的人们食用了有毒的鱼后，便出现了大脑萎缩，精神麻痹等病症。看着那哺乳母亲怀抱中的畸形婴儿，我顿时头皮发麻，心里颤抖。幸好日本方面及时做出了有效的处理，将有毒的海域填埋和一系列治理，现在检测汞的含量都已经远小于标准值。

在参观期间一位受害者接待了我们，他虽然身体畸形，但是却非常乐观的生活着，还特地感谢我们去到资料馆参观，希望更多人能够关注这样类似的污染问题，不要让悲剧重演。回来的路上，心情久久不能平静。现在的中国正是处于工业高速发展的时代。新闻中也屡次报道过污水乱排的问题，什么汞、铬和镉污染相当严重。重视和治理重金属污染问题刻不容缓。切不可为了一时之利而牺牲后代的健康利益。我们作为环境保护方面的研究生，更加觉得自己肩上的重担无比沉重。
就这样，时间就在这些琐事中飞快的溜走，还有半年就要结束研究生的生活。想到这些不免有些紧张和迷茫，这两年的异国的研究生生活将会对我未来的人生带来什么样的改变呢，我无从得知。但是确实让我学会很多。承蒙很多老师的关心和厚爱，除了学到了很多专业的技术知识，掌握了一门语言，学会了洗衣煮饭这最基本的生活技能。我更体验了一番与中国校园不同的天地，经历了比游走在海大校园更多的艰辛与不易。在日本这个什么事情都会有标准去衡量的国家，我意识到循规蹈矩、不懂得变通不一定是坏事，这其实就是日本人的认真。

余下不多的异国拼搏的时间里，我希望自己能够更加努力，完成研究生的课题，走上工作的岗位，步入新一阶段的人生中。我想在高速发展，甚至忘记停下脚步去慢慢审视自己的社会环境中，希望能够始终抱有在长崎的这份平静！
