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  时光如水，悄无声息地流过了一年，直到我又踏上祖国的热土。3月25日，距离去年的昨天整整一年。一年之前的我踏上了东瀛的土地，而今，归来的我静下心来细数我留学生活的点点滴滴。
日本初印象

2011年4月1号，从上海起飞的飞机，降落在了长崎机场，当我们走下飞机，走到大厅里的时候，空旷的大厅里只有寥寥数人，包括机场的工作人员。我们一行五人第一次碰见日本人就遇见了难题。入国要填写入境登记卡，日语水平几乎为零的我跟听天书一样面对一群热情的女士，我试图用英语来简单交流，但结果是徒劳。还好五人之中有两个日语专业的同学，在她俩跟她们蹩脚地交流中，我们才费力地填完了卡片，至今我还记得那几位工作人员想进各种方法帮助我们填卡直到满头大汗的场景。

那天，市川老师亲自来接的我们，还有一名中国留学生。车走在街上，观察外面，庞大的公交车在狭窄的路上穿梭自如，我不禁对日本的司机车技之高超而感叹，最关键的是，司机大多是白发苍苍的老爷子，在红色的大盖帽下面，他们的白发越显得明显。在日本整洁的人居环境和良好的国民素质也令我感触很深。在日本的街道上，很少见到垃圾。那时候对日元没有概念，动辄上千，从长崎站到会馆，打车十几分钟，1700日元。心里总是默默嘀咕，一千日元能换多少多少人民币，怎么这么贵······。

到会馆后，接待我们的有一个日本人的管理员和一名中国人老师，我们先被安排到一个房间里开一个短会。只记得那位管理员给我们发材料，然后给我们讲一些听不懂的东西。还好有那位老师给我们翻译，大概也是说住会馆的一些注意事项。记得最清楚的是两点。一点是告诉我们要保管好大门的钥匙，因为一个人弄丢以后，其余三个人的钥匙也要重新换，所以要交15000日元；另一点是告诉我们长崎市的垃圾分类规定，告诉我们垃圾应该分几类，装垃圾的袋子要自己到商店里去买。进到屋内，所有人都脱鞋，管理员跟我们讲了电器的用法，虽然听不懂，但是电器制品都大同小异，用法也知之八九。
第一天的晚上，被褥不是很全，我们前辈给留下的东西我们分了分。我分到了一条被子和一条薄褥子，当时天还是蛮冷的，第一晚我把所有的厚衣服都压在身上睡了。记得当时，碰见中国同胞特别激动，总有问不完的问题，除了激动，还有对他们的崇拜，崇拜他们流利的日语水平。
日本人

日本人最大的特点，要数礼数了。原先听说日本人很讲礼貌，但是你亲身的感觉跟听到的是完全不一样的。日本人有两句话长挂嘴边，“对不起”和“谢谢”，说的时候还伴随着点头和鞠躬，甚至有的时候这两个词还可以混用。跟人答话时要说，话别时要说，很多中国人认为很平常的时候也说；陌生人之间要说，师生之间要说，甚至夫妻和亲子之间也常说。在便利商店消费，店员总是会很有礼貌地将找给顾客的钱当着顾客面前一张一张数清楚后再双手奉上。即使是宿舍看门的老太太，也会在你用完打气筒后轻轻地递上一块纸巾，然后等着你用完再把纸巾要回帮你扔到垃圾桶里。
日本人的认真也值得一提。他们喜欢刨根问底，更坚持按套路出牌。规定的时间在规定的地点做按程序来的预定事项。日本人喜欢预约，很多事情需要预约，打工的面试需要电话预约时间，看医生需要按照日程表来，装网络需要预约，退房检查需要预约······而且，他们的预约大都是通过电话来预约。日本人对于电话的依赖程度要远远大于中国人，我想可能是因为在他们刚刚富裕起来的年代，电话是新兴的产物，近二三十年来，他们的经济没什么发展，电话在生活中的作用，也停留在了当初的状态。

说到这里，也就想说日本人的生活态度。跟中国人比，他们更加悠闲和自在。他们不用担心学业成绩不好而找不到工作，年轻人也不必为了房子和车子而抓破头皮。这可能跟我待过的长崎有一定关系，长崎是乡下，不是都市。跟东京肯定有一定差距，但我很喜欢他们的这种的这种生活状态。老师给我们讲，日本现在的学生，谈恋爱都很稳定，大都是高中谈一个，一起上大学，毕业以后，正常结婚。说现在的学生，没有什么梦想，问他们想不想买车买房，回答都是无所谓。问他们想不想出国发展，回答是没想过。在咱们看来，这帮人就是没有追求和不上进，但是活的确实轻松。
不少日本人对中国的印象不是很好，就像很多中国人对日本的印象不好一样。这其中有历史的原因，也有政治的影响。看看两国的新闻就能理解，国内媒体对报道日本消极新闻津津乐道，日本媒体也把中国发生的事件当作新闻头条。多数日本人对中国的了解是不全面的，在他们的眼里，中国还是一个落后贫穷的国家，可能是因为他们太安逸了，他们在平静而又稳定的生活中想象着中国没有秩序，制度混乱的时候，他们不知道中国的经济正在以每年两位数的百分比增长，而他们的经济增长却频现负数。不可否认，跟他们比，我们还有一些差距，但是我们正在努力。不否认有极端分子有强烈的反华倾向，但是在这一年里，我没有碰到这样的人，我也庆幸我没有碰到。

日本人虽然不太认可我们的国家整体，但是他们尊敬中国人个人，他们看重积极努力、有上进心的中国人。但是我感觉，跟日本人相处，处得再好，也很难达到和中国人之间的那种关系。他们的关系，体现了“君子之交”里的“淡如水”，却很难达到我们同志之间的志同道合和心心相印。奇怪的日本人，我在这一点上总也琢磨不透。

留学生

由于日本少子化和高龄化的双重影响，大学的入学率逐年走低，为了保持大学的正常运营，日本大学欢迎留学生入学，就连一贯4月入学为主的东京大学，为了与国际接轨，也在今年改为9月入学，猜测其他学校也会逐渐改变。
在日留学生中，最多的要数中国留学生，其次是韩国留学生。本人对韩国人的印象不是很好，也常听大家说起韩国人讨厌的地方，诸如深夜扰民，不遵守信用，乱扔垃圾等等。韩国人看到我们不睬的，我看到他们也一般不怎么打招呼，随便对付一下就过去了，在这里不再多提。
主要还是说一说在日本的中国留学生吧。在这里的留学生，一大部分是通过中介来到日本，先读两年语言学校，然后和日本的高中毕业生一起考大学，然后再读大学，读研究生。所以在日本大学的中国学生也大都比国内同级的学生年龄大。他们多数是自己打工挣钱，交学费，交房租。在长崎这个工资水平较低的城市，一个在校学生每周得打工将近三十小时，才能勉强把学费和住宿费挣出来，所以我感觉，在日本读书挺辛苦的。但是这种辛苦也是一种体验和收获。学生们之间也互相帮助，有留学生学友会，会组织一些活动。大家也有qq群，有什么不明白的，也能上群里提问，谁有工作情报也会在群里发布，哪里有处理的日用品电器，也会在群里招呼······我感觉qq群的作用在这里体现到了极致。

日语及专业学习

前面也曾提及，到日本的时候，日语水平几乎为零，但也就是在这一年的时间，我感觉现在的日语水平提高很多，起码日常生活中的不是特别复杂的日语能听懂七八分。但是还是说得不好，还是因为跟日本人说话少，自己的圈子里都是中国人。其实在日本学日语，虽说环境好，但是自己不用心记单词，不下功夫多读多说也学不好。令人欣慰的是，经过大半年的日语学习，我顺利通过了12月的日语能力二级考试。但是回国之后，如果不持之以恒，经常学习日语的话，恐怕辛苦积累的日语知识都会被忘却。基于此，在回国后忙于毕业论文之余，日语学习的投入也不可少。
关于专业的学习，由于我是作为研究生的交流生，而且去日本后换了研究方向，新研究领域的学习只能通过查阅书籍，文献以及通过向老师请教的方式。老师的热情好客，耐心体贴很是让我感动。每次交新东西，老师都是亲自上马，演示给我看。稍有不理解的地方都会讲好几遍，甚至费半天功夫找很多资料给我看。没过多久，我就能熟练操作实验室的仪器设备。在老师的悉心指导下，我也顺利开展了自己的研究。虽然这个课题对我来说不易着手，充满挑战，甚至接下来该如何走也还没有底，但是我坚信这是个很有科研价值和市场前景的课题，值得我为之努力，钻研。
一年的留学生活，其实不长，但是我却感觉学到了很多，常言行万里路，读万卷书，果真是这样。岁月如水，在这水的滋润下，我获得了成长，也因了这水的滋润，使我的人生变得充实和丰富。
