日本留学小结
上海海洋大学   叶灵娜

时间转眼飞逝， 从上海海洋大学到长崎大学已经一年多了。在这一年多里我学会了很多，也改变了不少，这是上次回国探亲的时候大家给我的评价。的确，在这留学的日子里我成长了不少，也体验了自己从未有过的人生经历，有欢笑，有酸楚，有孤寂，也有豁然开朗的喜悦。正因为有这样那样的经历才让我成长，让我学会了坚强，学会了坚持，学会了承担。
留学前，我对于日本其实了解的并不是很多，对于要不要出国留学其实也是有过犹豫的，但当时的想法很简单，出去看看外面的世界，多学习一点。另外，一个重要的原因是因为日中韩水处理项目跟我的专业比较对口，日本在水环境治理方面取得了不错的成绩，想看看自己的差距提高一下自己的水平。所以在完全不会日语，也并不太了解日本文化的情况下，就填报了志愿。回过头来想想，觉得自己有点冲动的成分，也比较大胆，比较有勇气。不过正因为这样，在留学期间确实得到了不少的收获。

1.学习上 

首先来谈谈学习，在日本学习主要分为日语学习和专业学习。刚来的半年，主要是日语学习，每天上午日语课安排的满满的。对于我们这个项目，日语水平尤其重要，因为我们有个重要的版块就是企业实习，另外专业学习也需要一定的日语基础。对于完全没有日语基础的我来说，日语学习真的比较吃力。尤其在日常学习生活中，与日本人交流，刚开始的时候我根本听不懂他们说什么，慢慢的我能听得懂什么，可能是语速的原因的吧，要反应半天，即使是反应过来，如何回答也是个问题，所以常常有举足无措的时候。另外日本的礼节很多，对于不同身份地位的人，说话的方式也是不一样的，刚开始学习日语的时候，我很怕自己说错了，所以一直都不太习惯用日语交流。平时跟导师交流一般都是用英语交流，跟日本的同学交流并不多，所以自己日语会话水平相对来说比较差。平时在开会的时候，想谈谈自己的一些看法也不太会表达；与老师交谈的时候，也会有欲言又止的情况。长持以往，日语相对于其他人就慢慢落下了，日语也成为我一直以来比较头痛的问题。
在后半学年，我们主要把精力集中在专业课程学习方面，专业课程学习对于我来说并不算太吃力。这主要是在上海海洋大学的时候已有一定的专业基础，一方面已经修完了上海海洋大学所需的学分，另一方面是进了实验室早的原因，在章老师实验室里学习了不少专业知识，也有一定的实战经验，让我受益良多。所以在专业学习中，尽管有些老师用日语讲课，但是对于我来说也不是特别大的问题。值得一提的是，有些老师，例如多田老师，就很照顾我们，用日语和英语双语教学。另外，与国内学习不同的是，这边的专业学习比较基础，都是从一个一个简单的例子，或者从最基本的公式出发，一步一步慢慢的推导，所以理解起来相对比较容易。所以相对日语学习，专业课学习起来相对轻松一点。
目前，主要忙于实验的事情，马上就要毕业了去企业实习了，所以很多事情得提前完成，每天的时间安排的满满的，即便是周末也得要去学校做实验。虽然有时候觉得有点辛苦，但是能学到东西还是满开心的。目前的研究方向跟国内的差不多，有一定的基础让我学习起来相对容易些，尤其是语言编程的基础，对于数据处理来说很有帮助。但是在国内主要是用软件来做数值模拟，也没有系统的学习海洋模式，所以在这里用海洋模式做数值模拟还是有点难度。用海洋模式做数值模拟需要具有更加全面的海洋基础知识，无论是生态还是海洋物理，化学，气候各个方面的知识都需要具备。而且，在这里学习不像是在国内是指派式的学习，主要是自主学习，自己要有一个明确的想法，目的，然后要积极把自己的想法跟老师交流，汇报，自己要学会总结。老师一般不会跟你交代特别具体的细节，他也不会要求你一定要做哪一块，只是提供一些意见。在国外留学，我们必须多主动点，这样才能像老师表达自己的一些想法，更好的帮助自己的专业研究。而且，老师也会根据我们的一些想法制定研究计划，进程安排。刚开始的时候，我只知道自己的研究方向，具体怎么做其实是没有特别的想法，就是天天泡在实验室里，跟着老师一步一步的做，才慢慢形成自己的思路。这期间不免也有无数次的失败，但是在这些失败中，自己学到的东西更多，累积的经验也会更多，所以不要害怕失败。当然在这期间，也会因为失败而焦急的时候，尤其是当自己的研究跟不上研究计划的时候，需要有点耐心。另外，我的导师也是因为这个项目新来的老师，所以在我现在的研究方向上没有一定的研究基础，一切都是全新的开始。万事开头总是难的，有时候感觉有点吃力，但是一步一步朝着目标走来的时候，觉得过得很充实，很知足，尤其是在遇到困难，解决困难的过程中。总而言之，有付出就会有收获！
2.生活上
日本的生活条件，舒适度相对国内要好很多。初到日本的时候，第一印象日本特别的干净，马路上根本不会出现垃圾，纸屑，即便是河道上，一眼望去都是清澈无比的这与日本人的环保意识强烈有不可分割的关系。他们对垃圾是进行严格分类的，而且在规定的日子回收垃圾，去超市，很多人都自己带购物袋，尽管超市里的塑料袋是免费的。至于住的方面，虽然长崎这边的房子都比较矮小，没有太多的高楼大厦，但是毕竟是发达国家，家里的设施很齐全，无论是洗衣机，微波炉，烤箱，冰箱，空调样样齐全，每家每户都有自己的私家小车，这边连上了年纪的老人他们开车的技术还是很高超。另外，日本因为土地面积限制的原因，家里的空间利用的比较充分，基本上没有空置的现象，摆设方面很有自己独特的风格。伴随着舒适的生活条件，这边的物价也相对比较高，尤其是蔬菜的价格，刚开始的时候完全无法接受，一个西红柿要10块钱一个，3个蘑菇也要10块钱，跟国内一比，就觉得太贵了。但是生活一段时间下来，才发现这主要跟日本的可种植的面积比较小有关。不过，日本的蔬菜和水果都比较好吃，水分足，而且很甜。在旺季的时候，价格会相对便宜一点。另外，需要一提的是日本小的超市在晚上6点，大的超市可能会稍微晚点都有打折活动，那时就会有打半额，甚至打特价，我们一般会挑这个时间段去买菜。日本节假日一般不打折，只是超市周年庆的时候打折会比较厉害。衣服方面也差不多，换季的时候特别便宜，一般的价格是国内的2-3倍左右，但是他们的做工很细致，材质方面也是采用比较舒适的材料缝制的，有自己的特设。还有一个习惯我们也得改过来，那就是日本的交通规则。日本的交通规则跟中国的不一，尤其在长崎。长崎地方比较小，而且有很多山，有很多分叉口，道路相对比较拥挤，但是通常情况下他们的车子是不按喇叭的，所以要特别的注意，刚开始的时候会有点不习惯。最重要的一个方面是，过马路是人先过人行横道，其后是车过，这跟国内完全不同，很长一段时间我才适应过来。
长时间在日本生活下来，对于日本人也有一定的了解。日本人很亲切，也很热情，你有什么困难，他们会主动帮你解决。另外，不管认识不认识，见面的时候总会问候一下。刚来的时候不是很习惯，只是微笑的回应一下。另外一个方面，日本人做事很认真，做事一丝不苟。刚到日本的时候要办一些必要的手续，例如去市役所办登陆证，国民保险；去邮局办存折和银行卡；去softbank 办手机。而无论是哪个场合，他们首先或有好几个人来迎接你，看你需要什么帮助，在你说明了来意之后，他们会跟你讲的很细致，解释的很清楚，一步一步告诉你怎么做。不习惯的时候，你会觉得他们有点啰嗦，但是待久了，你会觉得这是一种美德，值得我们去佩服。另外，日本人他们不太在外人面前表现出自己对某事的态度，不会显示自己的喜怒哀乐，他们从我们的各个方面的细节来看问题，表面上不会说什么，所以我们要注意各个细节，尽量不要给他们留下不好的印象。还有日本的制度比较严格，分工很明确，所以责任归属也很明确，所以刚来日本的时候，总觉得日本人办事总是一板一眼的，不太灵活应变，其实不然，他们很喜欢思考问题，总结问题，也很喜欢互相探讨请教。这也是日本人值得我们学习的地方，也是为什么日本发展的这么快的一个重要的原因。
至于我个人的生活嘛，就显得有点单调，我自己住的宿舍是单人间，里面的设施很齐全，厨房的设备是公用的，洗衣机也是公用的，每个用要交1500日元的公益费，水电费方面也是得自己出，还有网费什么的，杂七杂八下来一个月单房租方面要2万日元左右。但是相比在外面租房子，学校的提供的宿舍相对便宜的很多。另外，日本的饮食文化其实是健康，即便是便当，无论是色泽还是营养搭配都很别致，但是有点贵，我们大多时候都是自己做饭，一般是晚上做好，顺便把第二天中午去学校的菜也准备好，所以也锻炼了自己做菜的本领。在留学这段期间，因为有从中国的各个地方来的，从他们中学会了做很多他们的地方小吃的做法。周末闲来的时候包包水饺，烙个饼什么的，偶尔也会腌腌咸菜，咸鸭蛋什么的，给日常生活带来了一定的乐趣。这在国内是无法想象的时候，但是就是这样一步一步锻炼出来的。

宿舍这边还有一些活动器材，我个人比较喜欢打乒乓球，所以有空的时候偶尔跟同学打打乒乓球什么的，通过这个也认识了一些其他学部的留学生，有了些交流。但是，由于大多数的时间都是在研究室里待着，这样自由的时间并不是很多。
3.面对的困难和挑战

    因为我们学校与长崎大学刚开始合作交流，我们是第一批学生，所以我们面对的是全新的开始，遇到问题的时候也没有人给予意见，需要一步一步自己摸索的前进。我们这个项目中国有四个学校，每个学校的体制不同，所以我们面对的问题也是不同的。相比其他学校，因为他们原先就有师兄师姐在长崎大学读博士什么的，有一定的基础，做起事来也会相对方便很多，所以刚开始的时候我们显得有点落寞。外加上，韩国人会流利的用日语交流，对我们的冲击其实蛮大的。但是，渐渐的，随着环境的熟悉，这种感觉也就变淡了。目前，对于我们最重要的问题就是论文的问题。日本这边是不要求发文章的，但是国内要求发文章，还有培养环节问题，因为我们日语能力问题，长崎大学关于研究培养方面已经去除了很多环节，例如文献综述，开题报告等等，而我们学校是要求的，这些分歧一直困扰着我们。关于这个问题我们跟日本这边的导师提过，但是他们没有给我们明确的答复，我们在跟导师讨论这些问题的时候遇到了一些麻烦，他们可能觉得这不是他们的职责范围之内。而对于我们来说这些问题很重要，面对这些问题的时候我们不免有点担忧。我跟导师几番讨论下来，发论文这个事情已经初步定下来了，但是也涉及到归属之类的问题，毕竟这些文章是在日本完成的，主要也是日本这边的老师提供的帮助，但是我同时是上海海洋大学的学生，我就应该挂上上海海洋大学和我国内导师的名字，因为在国内我确实也学到了不少东西。但是如何跟日本这边学校谈，他们不愿意又该怎么办。所以，我们其实内心挺纠结的，到底要怎么处理这些问题。每当想到这个问题，心里不免有点抑郁。
除了毕业论文，另一个挑战就是企业实习这一块，时间马上就要到了，还是很担忧自己的日语水平能力和独立完成任务能力的问题。想想马上就要从学校踏入到社会，这不免是一个难得的机会，既能锻炼自己，也能综合提高自己能力，也为以后找工作累积一下经验。但是，还是有很多的担心，毕竟要一个人去面对，而且时间比较长，要3个月，可能还不在一个公司，所以对于我来说是个很大的挑战。
所以，在接下来的日子，是一段忙碌又极具挑战的日子，有担忧，有恐慌，但是还是充满了期待，可能会犯错，可能会挨批，可能……太多的可能，只有在实践中才能真正体验到。
4.总结
    在日本留学的这段时间，确实学到了很多，如何独立面对生活，如何主动学习，在遇到问题的时候自己如何去解决，这些让我不断的成长。尽管目前日语会话能力还不够，但是学会了简单的基本日常会话；尽管在专业方向上没有特别的研究成果，但是专业知识强化了，也变得更加系统化，思考问题的能力也在加强，这对于今后想深入搞研究，打下了良好的基础；尽管目前的英语水平还是不够，还是经常被导师批，但是通过平时跟导师交流，自我感觉英语水平提高了不少，尤其在写作方面，通过大量阅读英文文献，对英文的写作思路有了一定的了解。除了学习方面，生活方面也是一是一个不错的体验，虽然一个人在外面生活，有时会感觉很苦，特别是遇到问题，想找人商量的时候，就不免感觉有点孤寂。正因为这样，才让自己成长，勇于面对困难，提高自己独立解决问题的能力。同时，在日本期间，充分体会到了日本的风土人情，例如日本的饮食文化，日本的礼节，日本人的生活习惯以及日本人的处事态度。当然，我所看到的只是一小部分，还有很多东西值得我们去探索，体验和挑战，例如日本的职场生活。所以，在接下来的日子里，我要充分利用好时间，积极面对各种挑战。
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