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时间过的飞快，来到日本已经有一年多了。首先必须感谢学校给我们创造了如此难得的条件赴日本学习，攻读硕士学位。我也非常庆幸自己能拥有如此不同于别人的学习和生活经历。从我知道学校有留学攻读学位的交流项目那天开始，就期待着能够成为其中的一员，去体验、学习不同国家的生活环境和教育体系。在申请、等待、复习、考试面试等一系列紧张的准备过程结束之后，我的梦想终于实现了。在2010年的4月初，我同和我揣怀着同样目标和希望的大家一起踏上了异国求学的旅程。
短短的两个小时之后,我终于来到了长崎这个“有名的”城市。它的有名不在于历史文化的悠久，也不在于经济工业的发达，而是它曾经在二战中遭受过原子弹的轰炸，给这个城市烙上了不可磨灭的痛苦的印迹。现在的长崎市，虽然早已远离动荡，但城市里还是随处可见战争留下的烙印。这里的人们，时时刻刻都在缅怀那些无辜逝去的灵魂。长崎市虽然不及东京的繁华，不如京都的恬静，却是个把城市与乡间风貌融合得恰到好处的地方。来到了长崎大学，恰是四月樱花正盛时，沐浴在淡淡的幽香中，2年的留学生活就此开始了。
从2010年的4月到现在，这一年多的留学生活，带给了我异常丰富的人生体验和学习上、思想上、生活上的迅速成长与蜕变。我结识了很多新的朋友，接触了很多新的事物，既体会到了身处异国他乡的新鲜与兴奋，也领略了只身在外时的那份孤独与乡愁。
1. 生活方面
刚到长崎的第一印象就是长崎的地貌，整个城市几乎都是四面环山，地势高低起伏，很有山城重庆的味道。长崎虽然不大，却是个很秀气的城市，地处日本的南方，又受海洋气候的影响，所以气候和上海很像，山地比较多，但是植被保护的很好，空气又比较湿润，如果不是阴雨天，天空几乎都是一种迷人的湛蓝，大家都说很适合居住，经常会有朋友调侃“觉得自己好像在度假”。
物价和饮食是最能反映日本生活与国内不同的两个方面，日本的物价比国内要高四五倍吧，不管买什么，甚至坐公交车都是以百元为单位，折合人民币七元多，而在国内是以两元为单位，所以我在来到日本的前一两个月，一直都很难接受这边的物价。来日本留学的中国学生，如果可以申请到留学生宿舍，那生活相对会好一些，留学生交流会馆的周围有规模大小不等的超市，步行十分钟就可到达，非常方便。而且会馆离学校也不远，步行20分钟的路程，既省去了每天的交通费用，还可以锻炼身体。但是大多数的留学生生活还是很清苦的，房租和日常的生活开销是最主要的、也是最大的经济支出，所以几乎每个留学生都会在周末和假期出去打工，补贴日常开销。从他们身上可以真正的体会到海外学子的艰辛。我们都是独生子女居多，平时享受惯了衣来伸手饭来张口的生活，在生活自理能力上都有一定欠缺。到了国外无论是生活起居、作息时间、洗衣做饭还是日常用品都不会有人监督你或为你设想妥当，一切全要靠自己打理。这也是我在来到日本后体会最深，改变最大的一点。
说起日本的饮食，首先想到的就是寿司，烧烤，海鲜和各式各样的糕点，色香味面面俱全。刚来时比较新鲜，每顿饭都很期待，变着花样尝试不同的日本菜。但是时间长了，就能很深刻的体会到中国地大物博的内涵。曾经听到一个日本人对中国的评价，他说每一个中国人一生中都不能完成三件事：一是不可能认识所有的中国字；二是不可能游遍中国的每一个地方；三是不可能尝完所有的中国菜。想想还真是有道理。日本的家庭料理多以清淡为主，但外卖的便当或是餐厅里的饭菜却多以油炸的肉类为主，多油多糖对身体不好，价位还不便宜。所以一开始我是抱着新鲜的态度去吃日本的食物，但是几周以后就已经无法适应每天高额度的开销了，于是我便开始每天自己下厨做菜，一点点累积，饭菜由难以下咽到现在也可以称得上美味可口了。同时，通过每天自己准备便当，不仅节省了大笔的开销，我也体会到了做菜的乐趣，也锻炼了我的烹饪能力。
2. 学习方面
日本的教育和国内还是有很大区别的。日本的大学每年招生两次，学期都很短。学生有很多自己的自由时间，或者打工或者旅游，不会受到学校的限制，这样既能缓解学习压力，又能积累社会经验，从中可以学到很多学校生活学不到的东西，增加了自己的社会阅历，使自己更加珍惜学习生活，体会到学习机会的来之不易。另外，不用一直埋头于应付学习和考试，有更多的时间去体会生活，更好的了解自己适合做什么，该学习什么该放弃什么，所以这种“松散”的教育方式未尝不好。再者，日本学生的校内活动特别多，例如学园祭、文化祭之类的定期活动，期间学生在校内可以自由的摆地摊，开铺子，自己做饭自己卖，也有很多剧目表演和演唱会之类的娱乐活动。所以整体上日本的学校生活较国内要开放许多。
来到日本的前半年，我的主要学习任务是提高、增强日语能力，每天早上都会上两节日语课，通过密集的、系统的学习，我的日语能力也有了显著的进步。学习之余我还参加了专门为外国留学生举办的日本文化体验活动，活动中有机会结识了一些立志于宣扬日本文化的日本朋友，体会到了不一样的日本风土人情，例如日本传统的农村生活、日本人工作之余的周末生活、日本的婚礼仪式、工艺品制作等等，真是受益匪浅。进入后半年，随着日语听说能力的提高，我也开始接触到于专业相关的课程和实验。由于来日本后所学的专业与国内所学的知识差别较大，所以我遇到了很大的困难。不仅专业课听不懂，连实验的基本操作都不会，一切都要从头学起，加上日语能力的欠缺，与老师的沟通也不顺畅，真是困难重重。但是，好在老师很体谅和理解我们，从专业中最基本的知识和技能开始，一步一步亲自教授给我们。对于我们在实验中的操作错误，老师也是给予谅解，同时还会给我们解释犯错误的原因，并提出改正、避免再犯错的建议。老师对于我们学习上的面面俱到的关心，也体现出了日本人做事细致认真，仅仅有条的精神和态度。这也是值得我们学习的一点。
经过了这一年的磨练，现在的我，生活和学习都已步入正轨，每天都有预定安排的实验和专业课程，空闲时间也是抓紧阅读文献，为实验的顺利进行储备知识。虽然忙碌、辛苦，但是内心充实。
3. 思想方面
在思想上，我认为心态的调整和目标的设定是我改变最多的地方。在来日本之前，我们都是被家里捧在手心上的娇气的孩子。但是到了日本以后既要适应没有人照顾的异乡生活，还要承受比国内大很多很多的学习压力，最重要的是，两年的学习，我们能否到达预期的目标？日语的交流能力是否过关、专业知识的学习是否透彻和深入、毕业之后是继续学习深造还是选择就职、是回国找工作还是留日就职等等一系列的问题，都是我们不得不面对和慎重考虑的事情。这需要对自己未来的三五年甚至是一辈子的生活和工作方向作出一个思考和规划。我们一同来日的同学们，每个人内心的天平都在不断的左右摇摆和挣扎，无形的砝码在我们心中越来越有分量。余下的这一年的时间，我们做出的每一个决定和选择都将把自己的人生推向另一个不同的轨道，这也使我们敏感而脆弱的精神上承受了巨大的压力。没有了父母的指导，一切都显得空洞无力。但是转念思考，我们也确实到了该自己决定自己人生的年纪了，自己要开始对自己的选择负责，无论结果是好的还是坏的。一年的磨砺锻炼，我们在精神年龄上，已经蜕变成了得体勇敢的大人，早已不再是逃避现实的不成熟的孩子了。
总之，到现在为止在日本一年的学习生活让我学到了很多东西，认识了很多朋友，丰富了自己的人生阅历。更多的，是让我们铭记于心且无法表达的感受和感激。感谢亲爱的学校和老师，是你们的帮助和关心使我有了这次出国留学的机会，开拓了视野，锻炼了能力。让我的人生多了一次难以忘怀的经历并对自己的未来人生有了新的定位。也让先前有些茫然的我重新找回了对学科的目标和热爱。更重要的是我对自己的国家更加的眷恋和热爱，我将把自己从国外学到的知识和技能用之在学习工作中和生活上，为祖国尽献我的一份绵薄之力。
