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2010年9月，我正式成为上海海洋大学水产与生命学院的一名研究生，来到梦寐以求的学校，心中充满期待。正当我为海大的生活刻苦学习努力实验的时候，一条关于上海海洋大学与日本长崎大学一年交换留学项目的新闻吸引了我的眼球。当时的我，既留恋上海海洋大学的环境，又对国外的文化氛围和教育氛围充满好奇，在导师的辅导下，我决定了来长崎大学跟随石松教授进行为期一年的交流学习，满怀理想励志要在日本好好学习一年，回来后在自己的位置上为实验室，为上海海洋大学作自己的贡献。
初到日本之感想
2011年4月1日中午13点30分，飞机经过1小时30分钟的飞行，缓缓降落在建在大村湾的长崎机场。当飞机的引擎声在耳边停止的时候，我怀着期待而又惶恐的心情踏上了这片土地。期待的是，我希望在这里能学有所成，惶恐的是，不知道自己能不能尽快适应日本的生活、学习。
接下来的几天，心中对祖国的牵挂难以言表，毕竟这是我第一次离开家到异国他乡求学。陌生的国度，陌生的语言，新鲜的事物无不刺激我的好奇心，也一定程度上缓解了自己思乡之苦。同时在刚到日本的这些天里，我感受到日本人民的友谊。他们非常友善，我的日语不好，他们很努力的听我说的，然后很认真很努力的给我讲解让我明白，没有丝毫不情愿的感觉，让我很感动。
长崎印象
长崎位于日本的西端，与上海相隔仅800公里，自古以来就是沟通中国与日本的桥梁。长崎是日本锁国时代少数对外开放的港口之一，是一个交通枢纽城市，英国、葡萄牙、荷兰都是通过它与日本有了密切的往来。长崎市内的各式洋房、教会等富有欧洲情调的建筑物也会让您感受到长崎这个港口城市里的浓郁的异国风情。以长崎港为中心，长崎市开展着与众多国家的交流往来，孕育了长崎独有的节日、饮食文化和传统。同时，由于历史原因与中国的长期往来，这里无论是衣食住行还是日常生活，都保留著浓厚的中国气息。长崎有名的饮食ちゃんぽん就是受中国东南沿海地区面条的烹饪方法的影响而形成的。长崎每年都从中国农历新年大年初一到十五举行花灯节，端午时节也举行划龙舟比赛。长崎有日本三大中华街之一的新地中华街，约40家餐馆、杂货店鳞次栉比。长崎新地中华街的石板路是长崎市的友好城市中国福州市协作修成的。
在第二次世界大战末期的1945年

HYPERLINK "http://baike.baidu.com/view/477801.htm" \t "_blank"8月9日，美国轰炸机在此投下了原子弹，使长崎成为全球第二个受原子弹轰炸的城市，除了对市区的严重破坏，也造成七万多人死亡。这惨痛的记忆使得长崎人民更热爱珍惜现在的和平。平和公园里的各种纪念雕塑前都有学生们献上的亲身折的千纸鹤祈福带。
日本同龄人
    全世界的年轻人都是一个样，青春阳光，活力无限，都是未来世界的主宰者！人都是国家的基础单位，比较各国人差异，其实就是比较国家之间文化的差异性！日本是一个最讲团结的民族，历来将“和为贵”奉为治国之道。日本自称“大和”，已说明了一切。日本是一个资源匮乏、结构脆弱的岛国。能强大地立于世界，靠的就是齐心协力、克己奉公、牺牲自我。在日本社会中，一个人有别的毛病尚可原谅，而妄自尊大、轻视他人，则属人格大忌，因为它削弱了集团内部的团结，威胁集团的生存。
日本年轻的一代中，仍然保持了这种优良品格。在日本的学校里，垒球联赛是最大的体育赛事。垒球是进攻防守节奏分明且紧凑的一项运动，进攻和防守都体现了全队的集体感。其内涵体现了一个民族的精神面貌：充满生机活力，机警灵活，自信又信任他人，勇于承担责任，又乐于助人，每个人在自己的岗位上协同一致，为共同的目的而奉献。也正因为这样的团结精神，这项运动才可能发展成为日本的国球，并形成一种有厚重积淀的文化。
在与日本同学相处过程中，我感受到他们的礼貌、谦卑、感恩和知足。而且大多数留学生都有这种感觉，日本人很友善，当遇到不懂得地方，你即使问她千遍，她都不会厌烦。我也在努力向他们学习，之前对于朋友间的帮助我会认为是应该的，但现在我认为应该感恩，不管来自谁的帮助，我们都要感恩，母亲做了丰盛的午饭要感恩，父亲讲述人生哲学也要感恩，做实验有同学帮助要感恩，一切接受都要感恩。住所离实验室很近，所以我周末会做些吃的带到实验室，他们从来都是说太好吃了，特别知足。平时有集体活动，要买便当，他们都是吃得一粒米都不剩，最初我便当选大了，吃不了，米剩下了，他们就会好可惜的感觉。这种点点滴滴的小事，都显露出日本人非常惜福。
日本年轻人喜欢聚会，每周末必要大大小小规模的聚会。所谓聚会，要么去居酒屋要么自己烧烤，但最主要的是喝酒。目前为止，我还没有完全适应他们的酒文化，只是浅显地理解了一些。日本年轻人平时的娱乐项目不多，最广泛的爱好就是喝酒，第二位的可能是钓鱼。日本人对海洋生物分的特别清楚，凡是能钓上来的鱼的名字都能叫得出来，真不愧是岛国。相比较而言，我真是愧对于自己来自于海洋大国。
校园文化和社会公益
长崎大学鴻洋祭（海洋节），是由学生们自己组织策划管理的特色校园文化活动，每年举行一次，为期两天，今年已经是第42届了。这个时间，应该是校园里一年中最热闹的时候了，节日对外开放，所以有很多家长带着小朋友来玩，边玩边科普海洋知识。而同学们此时就变身为科普讲解员，运用自己学到的知识带领小朋友在科学的殿堂里遨游。以前在学校也有这种海洋节，但是都只是学院、学校范围内的，虽然也是同学们自己组织，但并没有对社会开放，相比较而言同学们在活动中的付出并没有像长崎大学这样收获更多的自我价值肯定和社会意义。

这一点，应该是值得我们国内的大学学习效仿的。学校的责任应该是最大效应地为提高全民素质而服务。
学习在日本
二战结束之后，日本与中国基本处于同一个起点上，国内经济甚至比中国还要差，为什么在短短几十年的时间内，迅速崛起为世界强国？其中的原因固然很多，但是有一点是我们应该学习的，就是日本人做事的严谨和认真。而这一点，恰恰是我们民族的弱点。
记得当初刚刚进入研究室的时候，和日本同学一起工作，总觉得他们做事慢慢吞吞，工作效率不高。我们一起搭建自己的实验装置，我一个星期就弄好了，他们一个星期才弄了四分之一。一个月后我们实验开始，刚开始没几天一号台风来袭，我的装置在台风暴雨中崩溃，而他们的装置却可以坚强地抵挡住狂风骤雨的袭击。此时我不得不顶着9级大风在雨中修理我的装置。回忆日本同学设计组装装置时，他们每一步都要求精益求精，哪怕一个螺丝锈掉了，也要先用专用洗剂将锈斑擦拭掉。而此时当他们可以高枕无忧的时候，我要为我的马虎大意而付出更多的代价。
于是我思考，为什么日本人会这么严谨？其实回答这个问题，要综合考虑到日本的地理、文化、国情等等。日本人讲究高度的分工，这与日本的传统文化有关系，与日本所处的环境有关系。日本所处为海岛，土地贫瘠，仅有15%得可耕面积，自然资源很少，这就使得日本人不得不高度集团化，不得不崇尚小而精的标准，从而导致分工细致，人人以掌握某种手艺或是技能才能生存。这就是的日本人必须对所处的行业要求高度专业化缘由吧。在日本平均一年有大小地震2000余次，台风海啸频繁，这就使得日本人较为坚毅，整个民族性格就是枕戈待旦，小心谨慎，这也是原因吧。总之，这件事情，给我好好上了一课，相对于一味提高效率，更应该保证的是质量，没有质量保障，效率没有丝毫意思。
最近我的实验要在环境学部的岗田副教授的实验室里进行，正式实验开始前，做了三个预实验，都是来调式仪器和实验动物的匹配性。第一次预实验，岗田老师使用自己的动物固定装置，第二次我们再去拜访时，固定装置已按照我们的实验动物的体型大小而纯手工做好了，连同行的日本前辈都自叹不如，装置实用、小巧、精美，像一个小工艺品，经过第二次预实验，发现的问题又经过了一次调整，第三次去的时候，固定装置已完美匹配。待第三次预实验达到完美程度后，才决定要正式实验。岗田老师的态度，不禁让我觉得日本人有种对精益求精无限追求的癖好。从那小小的堪称完美的固定装置，让我联想到日本的机器人为什么可以一代比一代更人性化，为什么他们的研究步伐从来没有停滞，从来都是世界领先水平。
说起日本人的认真，还有一个故事。实验室每周都有一次例会，我准备好例会演讲稿之后，交给老师批阅，本想只是让老师看看内容有没有什么不对的地方，没想到老师给我一句一句地改，其中还包括单复数、时态等这样的语法错误。这让我不禁想起了鲁迅在留学日本的时候。他曾经这样回忆藤野先生：“从头到末，都用红笔涂改过了，不但增加了许多脱漏的地方，连文法的错误，也都一一订正”。情景是如此地相似，让我不得不深信日本人的认真是根植与他们内心的。鲁迅痛彻心扉地这样写道：“中国的四亿人于今都害有病，马马虎虎病，这种病如果不医好，中国是很难得救的，想找一找医这种病的药，却发现在日本人那里有，这就是日本人的认真。” 面对上个世纪初鲁迅的发问，今天的我们不禁惭愧，鲁迅已经作古七十多年，被鲁迅痛恨的疾病，我们今天依然没有医治好。
生活在日本
来日本之前，不会做饭，当妈妈得知没有食堂可以用餐的时候，她一夜没睡。为了她安心，我开始努力学习做饭，刚开始每天她都要询问我做了什么吃了什么。期间还有很多有趣的事情发生，比如不知道油放多少，盐放多少；肉怎样才是熟，于是最初的炒肉片，几乎都是炒焦了的；想炖菜，结果变成了白水煮。每一样很简单的事情，变得都很复杂，切菜切到手指头的事情当然也是发生过。但是付出了过程就一定有结果，红烧带鱼和红烧肉是我的拿手好菜，肉末茄子也还不错。以前炒一道菜要花一小时，现在连做带吃半小时搞定。看到我健健康康，妈妈也放下了心。此时此刻，我真的理解了什么叫“儿行千里母担忧”。
走在马路上，过十字路口，汽车总是耐心地等你安全地通过，才发动。你会感觉他很礼貌，服务态度又好，不知不觉地你会感动。长崎的街道上非常整洁，没有清洁工，也没有垃圾，各家都会按照指定的时间，将垃圾分类放置于指定的地点。道路两旁种满了各种小花，黄色的、白色的、粉色的，不管一天中发生了什么事情，走在路上，心情就自然而然地放松了。
因为这边学习紧张，上网和同学聊天的机会并不多，偶尔遇到说几句，大多也谈不到特别深的东西。留学生活多多少少是孤单寂寞的。在最初不太懂日语的时候，更困难，同学们都很友好，但是想和他们聊天确实是困难的。但是不可以将自己与同学孤立起来，要努力地融入他们的生活，这不仅有利于自己的日语学习，同时能真正了解日本同龄人的生活，看他们怎么学习，看他们关注什么，看他们玩什么。后来日语渐渐好起来，他们就会约我出去一起钓鱼，短途旅行。去年8月，和日本同学一起参加花火大会，12月底一起做年糕迎接新年，1月1日吃そば祈福新年，体验了一年日本节日风俗。
当然还有留学生会和中国驻长崎大使馆合办的中国留学生聚会、长崎留学生文化交流会，在文化交流会上，我还第一次穿上了和服，品赏了日本茶道，体验的插花等等。正是这些活动，丰富了我们留学生的课余活动。
留学感悟
人生就像一个大舞台，主角永远都是自己。来这边已经1年了，这一年多也许是我人生中最特殊的一年。在这一年里，我遇到了很多以前从未经历过的困难与磨练，付出了很多，得到了很多，也失去了很多。第一次踏出国门，第一次真正意义上的独立生活。认识了日本，甚至改变了以前的一些认知。
一个人在异国他乡留学的日子更让我深深懂得了一个道理，那就是做人要常怀感恩之心。如果说留学期间我取得了一点小小的成绩，那也是与学校的培养、导师的教诲以及父母的关爱密不可分的。特别是父母的无私奉献，让我深刻感受到了舐犊情深的伟大。母亲还曾因病手术花掉了家里大部分积蓄。正是考虑到家庭所面临的经济困难，当时的我对出国留学一直犹豫不决，可是父亲在听到我有机会出国深造时，就坚定地说了一句话“有机会一定要出去，教育上花钱才是最大的投资，爸爸妈妈一定会帮助你实现理想”。所以当时我就暗下决心，一定要加倍刻苦努力，用所能取得的最好成绩来回报父母。直到现在，回想起父亲当时那掷地有声的话语我仍忍不住热泪盈眶，每当我疲惫和有所懈怠时，想到此刻远方的父母仍然在为我的学费而辛勤劳作的场景，我就有了前进的动力。
最后是感谢上海海洋大学给了我这次来日本学习的机会，感谢水产与生命学院钟俊生教授、研究生部刘晓丹老师这一年来的帮助，感谢水产与生命学院吕为群教授对我的指导；同时感谢长崎大学水产学部石松老师这一年多来对我学习和生活上的指导，感谢长崎大学国际交流课的各位老师对我的照顾。感谢同行长崎大学的钱娟、张阳、左永松，你们的陪伴使我在长崎的生活异常精彩。
