当得知自己被顺利选入赴日交流生之列时，似乎和每个即将出国学习的人心情一样，除了兴奋和激动，就剩下焦急的赴日准备和各种担忧了。幸亏有研究生部和外事办公室亲切的老师们的指导和帮助，让我们顺利完成了小到体检大到办签证的所有流程。虽然日本离祖国相隔不远又是文化传统及其相似，可是印象中日本人严肃、认真的形象让人肃然起敬；我那极其poor的日语水平到了那边要如何生存、生活也让我犯愁不已。可谓好事多磨，在我们即将订飞机票的当时， 9.0级东北大地震和随之的特大海啸以及东电公司的核泄漏让我们一下子陷入了恐慌，有些同学的父母也犹豫着不放心自己的孩子过去。但去日本学习先进水产知识、见识日本先进发展的决心让我们没有动摇，于4月1号从浦东机场出发，登上了飞往长崎的飞机，顺利开始了为期一年的日本求学生涯。

 一个小时后，当从飞机上看到一连串绿树成荫、被碧蓝海水环绕的美丽岛链时，我们意识到已经在日本的上空啦，兴奋之情不言而喻。长崎大学的市川教授以及两个tutor已经早早地等待在机场候客厅了，当我们走出玄关，日本的第一缕阳光洒在我的脸上时，顿感幸福无比。长崎国际机场虽比不上海浦东机场的靓丽辉煌，可小而精致，也富含高科技，最让人惊叹的是厕所里的坐便器人性化地附带着加热线圈并且可以出水冲洗的，后来发现这个设备普及到日本的所有公共场合和家庭。见到市川老师，简单的寒暄之后，带我们上了他开过来的小车，当走到停车场时，望着硕大的停车场密密麻麻的停着大多两厢甚至一厢的日产汽车，真真切切滴感受到了日本的“精小”。从长崎机场到长崎大学的路上，一路上领略了日的美妙乡村风景，大片大片未开垦的绿油油的森林、一座座半山腰上的日式庭院、色彩多姿的梯田，不愧是森林覆盖率达到70%的日本，毫无污染的乡土风情让人流连忘返。经过一个多小时的车程，终于驶入了长崎市中心，市川老师一边开车一边热情的帮我们介绍两边的建筑物。和日剧里的场景一样，不算宽敞却很干净整洁的道路，两边各种拉面店、零食店、衣服店、药妆店，满大街的片假名和繁体汉字还有身穿各式校服的表情恬静的学生。一切让我感觉如此的温暖没有陌生感。第二天，所在研究室为了迎接我的到来，举办了welcome Party，也就是传说中日本人的传统节日赏樱花啦。我们在公园的樱花树下铺上毯子，买来了日本的特色食品：天妇罗，炸鸡块，关东煮等等，然后边吃边聊度过了难忘的下午。

我在日本所在的研究室为长崎大学水产学部物理海洋学研究室，指导老师为万田敦昌准教授。研究室分为4个相邻房间：老师办公室;学生办公室;存放电脑和出海实验设备的房间；用来开会和摆放冰箱、微波炉等生活用品的房间。研究题目为“有明海黄姑鱼仔稚鱼洄游路径的数值模拟”。有明海是是九州最大的海湾。此地的水产养殖也处于全国的重要位置；黄姑鱼是有明海的一种经济价值较高的鱼种，同时也是近年来资源量逐年下降率最高的鱼种。因此，调查黄姑鱼在有明海的洄游机制，对制定种群保护策略有着深远的影响。实话说，这个是我从未接触过的研究领域，数值模拟顾名思义是需要利用数学模型作为研究平台的，这也就需要较高的数学、海洋物理、Linux系统操作等技能作为技术支持。早在出国前几个月得到这个消息后就开始了复习数学基本功和物理海洋学知识的过程，同时日本的导师也通过邮件给我传了要用的普林斯顿海洋模型的使用手册、GMT\GRADS这两个画图软件的使用技巧以及fortran语言的使用攻略。但是到了研究室真正开始学习的时候，还是有力不从心的时候。因为计算机语言使用经验的缺乏，在模型的基础上添加自己想要表达的公式变得那么的难。在刚到的一个月里，万田老师为了让我尽快的了解整个研究室的研究内容和学习氛围，每天下午3点钟将研究室所有成员聚集在会议室里，就研究项目、出海视频及资料、数学基础等做为课件给我们讲解。除此之外，老师一旦有空闲时间，便会亲切的过来询问我的进展情况，遇到程序读不懂或者不会写的时候老师就会耐下心来一边帮我写一边讲解原理和过程，让我受益匪浅。由于海洋模型里还涉及到大量的物理海洋学、气象学等知识，老师总是毫无保留的给我很多宝贵的英文书籍，并叮咛我遇到不懂的问题无论何时都能过去请教他。给我的学习提供了很大的便利和空间，同时身边对学习同样充满渴望和热情的日本同学也一直陪伴着我，一起努力，鼓励着彼此。在这样的环境下，让我觉得学习是件非常开心、充满激情和挑战的事情。

感谢学校给的优惠待遇使我们住在长崎大学国际留学生交流会馆里，这样不但大大减少了生活开支，更让我们有机会与全世界各地的青年学者一起交流，体会各国丰富多彩的异样文化。会馆里有来自中国、韩国、荷兰、美国、乌克兰、意大利等国的朋友们。长崎大学国际交流课在一年间为我们这些来自全国各地的外国学生组织了丰富多彩的课外活动。刚来时的参观和平公园、原爆纪念馆、长崎历史博物馆等长崎地标式建筑，并请来了亲临原子弹爆炸的事件受难者给我们讲述了当年那个惨绝人寰的故事，呼吁我们支持无核、维护世界和平。最让人印象深刻的是7月底的夏日祭焰火表演。我们乘坐索道来到了稻佐山的最高处，在那里观赏到了日本十大夜景之一的长崎夜景，据说这里的夜景值百万RMB呢。并在山上的观景平台上看到了对面山头已经长崎港湾里的焰火表演。那时焰火的绚烂多姿和观众的一声声鼓掌呐喊至今留在我的心里，久久不能忘怀。10月份迎来了长崎在日本最有名的“くんち祭”，这一天位于长崎港附近的梦彩都商场附近人山人海，各式各样的帐篷摆出来卖出各式各样的日本点心，供游客观赏表演之余品尝。这是一个极具特色的传统节日，各大社区都会派出自制的船只和表演的人员，他们穿上鲜艳的和服抬起船只做出各种丰富多彩的表演，展现了日本人民勇往直前、热情好客的精神所在。我也深深的被这种精神所感染，仿佛被充上了电，学习生活更加热情满满。说到日本，当然温泉是必不可少的，长崎更是山多自然而然温泉也是处处都是，而且价格也很便宜，学习累的时候，不妨叫上三五好友一起上山去泡个温泉聊聊心事，快乐不已。

一年的学习短暂而充实，体验了日本的多彩文化，深刻认识到了日本人做事情的追求完美注重细节，感受了日本科技的发达，受益匪浅。一年的生活让我爱上了这片土地，今后我会保持和传承学到的精神和锻炼到的能力。同时但愿自己能够重归日本学习深造。再次感谢上海海洋大学给我这个宝贵的机会，这一年的学习和生活经历将成为我一生中最绚丽的篇章和美好的回忆。
