交换生小结
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为了加强韩语能力，培养韩国语思维方式，了解韩国社会与风俗，我申请了韩国祥明大学天安校区的交换生，在韩国语文化专业学习了一年。
祥明大学，韩语“상명대학교”。成立于1937年。韩国祥明大学坐落于韩国的首都汉城（首尔）及忠清北道的天安市，共2个校区。是所韩国著名综合性大学的韩国著名大学。韩国祥明大学的前身是1937年日本侵略朝鲜半岛时的祥明高等专科学院。1965年改为女子师范学院，1986年为祥明女子大学，1996年更名为祥明大学并开始招收男同学。是一所注重国际交流的先进性综合大学，与世界各地区的大学都有合作与姊妹校关系。
刚到韩国的第一印象就是韩国的地貌，几乎大大小小的城市都是四面环山，地势高低起伏，很有山城的味道。天安虽然不大，却是个很秀气的城市，又受海洋气候的影响，所以气候和上海很像，山地比较多，植被保护的比较好，空气又比较湿润，如果不是阴雨天，天空几乎都是一种迷人的湛蓝，大家都说很适合居住，经常会有朋友调侃“觉得自己好像在度假”！也是由于韩国多山的缘故，韩国人很多人都很喜欢登山，登山产品也很发达。
天安，是一座交通重镇。除京釜高速公路外，京釜线铁轨与KTX也从这里经过。此外，2005年1月首尔市地铁线延长至天安，将其纳入首都圈的交通范围之内。近代以来天安又借助交通便利的优势，大力发展工业，1300多家企业密集与此，积极地从事着生产活动。天安的人口也随之激增。天安也是一座著名的教育之城，共有9座综合大学和3座两年制的专科大学。天安很适合水果的培育和奶制品的发展。因此，天安不仅是梨、葡萄、核桃、栗子等水果的著名产地，也可算是忠清南道最大的畜牧业区。
天安市内还有韩国独立运动纪念馆、东亚最大青铜坐佛所在的觉愿寺和常绿度假村，旅游资源丰富。我的校区离觉愿寺很近，步行20分钟左右。我很喜欢寺里的氛围，让我静下心来，也常常在那里做摄影课的作业，有大量的素材可以实用。最让我难以忘怀的是每天傍晚6点的钟声。
期间所学的专业课课程有：韩国语的理解，韩国语话法实习，韩国口碑文学，韩国现代小说的理解，为外国人的韩国文化，为外国人的韩语，韩语正书法和校正。此外，还学习了一门英语听力课，两门摄影专业课。课余之时，旁听了韩国语的语法，以及中级英语会话，英语语法。

通过韩国语的理解这门课程，系统的学习了韩国语，作为一门学问，它的研究领域，各个领域的研究范围，以及基本概念和理论。

韩国语话法实习的课程中，学习了不同于中文的，韩语的表达习惯。中文大多运用命令句式，而韩语中更偏向于用疑问句或是间接表达来提出请求。如，用中文说“帮我关下门”。但韩文中即使用敬语来表达，也不是很礼貌： “문을 닫아 주세요.”。　更普遍的是用疑问句：“문을 닫아 주실래요?”（能帮我关下门吗？）。学习了类似这些的韩语运用习惯。
口碑文化是指口头相传的韩国传统文化。传说，俗语都属于口碑文化。

韩国现代小说的理解学习了有关现代小说的基本概念，如小说中时间的概念，小说中人物分析等。并学习了韩国现代小说的流程和各个年代的代表作家。这个课程中阅读了大量的韩国现代短篇小说，和四篇长篇小说,《无情》等。

为外国人的韩国文化是学习如何向外国人介绍韩国的文化。以及韩国文化的特点，与中国文化相比的共同点和差异。如韩国与中国属于权威文化，女性文化。了解了韩国的风俗，社会文化等。

为外国人的韩语学习了韩语的教授法。韩语发音、词汇、语法的特点和教授方法，韩语听力、阅读、写作、会话的能力培养方法。

韩语正书法和校正教授了标准语言的使用规则，文章符号的使用，外来语（英语）的韩国语标记法，韩语的隔写，以及韩语的校正和校阅方法。

韩国语语法学习了韩语的被动法，否定法，敬语法等的体系和实现方法。

在这一年中，主要学习了韩国语（语言学），韩国文化，韩文的教授法等方面。不同于在国内学习时，学习的是一门语言，韩国语作为一种沟通方式的应用。在交换的一年里，更多的是通过韩语学习了其他的知识，不仅仅是韩国文化，也学习了语言学，小说的概念和理论，口碑文学的理论。也包括自己感兴趣的摄影。
韩国学校的老师们有着深厚的文化底蕴，能够吸引学生的人格魅力。此外他们的教学方法很能够吸引学生去学习。即使是很枯燥的语法课，都让我觉得很有趣，引起我的好奇心，让我想要不断地了解语法的规律。不仅如此，有几件小事让我感动，难以忘怀。去上摄影课的第一节课是，老师问班级有没有愿意学中文或对中文感兴趣的同学，可以和我交流，帮助我学习课内知识。我依旧记得当时吃惊，感激，害羞的种种情绪，心中充满了感动。还有一次，是在去的第一个学期开学的时候，选了一门很难得课，所以一周后换了课，上了口碑文学这门课。进教室后，老师给了我了本应自己去复印的第一节课的讲义资料。我还注意到，这位老师知道台湾学生用繁体中文，给台湾学生准备的资料是繁体的。不论是多么小的事情，没没请教韩国老师们，他们都很热情细心，让我很感动。
相比国内，韩国的学生外出打工的情况很多。这与韩国学费贵有一定的关系。外出打工又能积累社会经验，从中学到一些学校生活学不到的东西。增加了自己的社会阅历，使自己更加珍惜学习生活，体会到学习机会的来之不易。我在韩国学习的时候，为了学习语言，以及交到更多的朋友，有过向韩国人教授中文的家教经验。暑假期间，我也为了进一步锻炼语言，留在了韩国，并在一家咖啡厅打工。

韩国学生的校内活动特别多，例如10月2号到5号是韩国的大同节，期间学生在校内可以自由的摆地摊，开铺子，自己做饭自己卖，也有很多以赚钱为目地的娱乐活动。让我印象很深的是学校里的一次校庆活动，学校请来了韩国歌星，在露天的操场表演。热闹的气氛，奔放的舞台，整个欢庆的氛围充斥着整个校园。

在韩国一年的生活，除了课本的知识，体验了韩国的校园生活，也了解了韩国的社会，韩国的饮食文化等等。
韩国的物价比国内要高二到三倍，不管买什么，甚至坐公交车都是以千元为单位，折合人民币七元多，而在国内是以一元为单位，所以来这边很长时间，都难以接受这边的物价。一个国家的物价是和这个国家的整体人民生活水平相当的，在韩国，一般的工薪阶层年薪也有3000万韩币，折合人民币20万左右。
说起韩国的饮食，首先想到的就是泡菜。如果把韩国比作一个在泡菜坛里泡大的民族,也许并不过分。泡菜是每个韩国家庭的生活必备之品,也是一日三餐的佐餐美味,以白菜、萝卜泡菜最为典型。做法是在用盐腌过的蔬菜上加上辣椒末、大蒜、姜等配料,并使它发酵。在外国人眼里平淡无奇的蔬菜,经过韩国家庭主妇的摆弄,竟会变化出如此多的花样来。根据不同地区、不同材料,泡菜约可分为200种。韩国的椒酱使人充满活力。一位熟悉的韩国朋友曾对我说：“韩国人爱吃辛辣的食物,这样我们全身会充满活力。” 到了韩国真正应验了他的话。无论是拌饭、泡菜还是神仙炉(一种火锅),韩国的饮食里少不了一种料“辣酱”。需要指出的是,除了清凉辣椒之外,韩国辣椒并没有太多的辣意,比起四川、重庆的辣妹子或者海南黄辣椒来说,不会吃辣的中国人也不会被吓倒。韩国有各式各样的鱼，都以辣著称。刚来时比较新鲜，每顿都很期待，时间长了，就能很深刻的体会到中国地大物博的内涵。想起一个韩国朋友对中国的评价，每一个中国人一生中都不能完成的三件事：一是不可能识完所有的中国字；二是不可能游遍中国的每一个地方；三是不可能尝完所有的中国菜。

韩国的大学中只有一部分学生住在学生宿舍，学生宿舍的名额很有限，是否能住在宿舍里是按照成绩排的。其他学生有很多走读的，也有很多的大学生在学校的周边地区租房。 
韩国的住房一般可以分为4种，有下宿、月房、考试院还有公寓。 下宿指的是韩国人家庭出租的空闲房间。这种房子的优点是很方便，因为需要经常和房东交流，所以住这样的房子可以快速地提高自己的韩国语。还有就是住这种房子房东管一日三餐。这样可以使我们腾出更多的时间来学习。但是住这种房子的缺点就是租房人要和房东公用所有的房屋设施。下宿一般在学校附近有很多，很容易找到，一般20万韩元—50万韩元每月。住这样的房子是不需要保证金的所以很方便。但是住这样的房子一定要遵守韩国人的家规：不要大声喧哗，不要自己炒菜 (韩国人一般都喜欢吃炖菜，讨厌炒菜的油烟)。要不就会被赶出来的。 月房一般是一个屋子，有独立的卫生间和厨房。房东是不提供床和书桌这样的生活用具，所以想住这样房子的朋友就需要自己去买这些东西了。住这样房子的优点就是可以有个安静的个人空间，缺点就是每个月要按时去银行交水、电、煤气等费用。住这样的房子一般需要100万到500万的保证金。保证金是信誉的象征，在你退房子的时候是如数退还的。 考试院是一个很小的房子，里面有床、电视和书桌，但是一般的考试院是没有窗户的，只有条件好点的考试院是有窗户的。考试院价格很昂贵，但是很方便，是按月收费，一般都提供大米和泡菜，所以想吃别的菜的话，还是要自己做的。住这种考试院的优点就是价格便宜，没有保证金，缺点就是所有的房屋设施都要公用，比较麻烦。 公寓从里到外都是很完善的，屋子里面什么都有，可以说是很全的。但是这样的房子需要很多的保证金，如果要是租房人能一下提供5千万韩元-2亿韩元的话，房租是可以免的。房东用这笔钱投资其他生意代替收租，这样的房子又称为免税房。
留学期间，我去过几个韩国城市旅游，以此了解韩国各地的风土人情。我去过釜山，公州，庆州，当然还有首尔。釜山最吸引人的还是海岸观光，因为在东南海岸的海水浴场可观赏到各种奇异的怪石和大小的岛屿。较著名的海水浴场有海云台海水浴场、广安里海水浴场、松亭海水浴场等，除游泳外还能乘坐游艇、快艇和香蕉艇等。而岩南公园、太宗台的海岸公园的景色尤其美丽，在太宗台和海运台乘坐游船观赏更佳。釜山以海鲜著名，吃生鱼片就要到釜山鱼贝市场（札嘎其市场）或日式餐厅，在海云台及广安里海边，也有海鲜店排比相列。庆州曾是新罗王朝的首都，也是韩国古代文明的摇篮， 是一座恬静的城市。举凡山地、溪谷，都有王陵、石塔、佛像、寺庙遗迹；不赴博物馆探古，只游览庆州古都，也就等于在探索古代灿烂文化的遗迹，故庆州有“无围墙之博物馆”之称。佛国寺1995年被联合国教科文组织指定为世界文化遗产，是世界性的历史遗迹也是代表庆州的一处遗迹。公州不及釜山庆州有名，但是也意想不到的风景优美。鸡龙山国立公园、 国立公州博物馆、武宁王陵、 公州山（百济都城），都让我记忆犹新。
首尔市众所周知的城市。我在首尔度过了将近3个月的暑假。首尔给我的印象是建筑古老和现代共存，既有景福宫等朝鲜时代的古宫，也有最尖端的综合文化设施。我在暑假以此为主题拍了一组照片，作为摄影课的暑期作业。其中有自己在韩国最喜欢的作品。此外，明洞、狎鸥亭洞等购物街道和丰富多彩的演出设施也是世界文明的。首尔市内的观光景点主要有朝鲜时期的五大古宫和宗庙，以及首尔世界杯体育场、63大厦、汉江、南山、北汉山国立公园、大学路、仁寺洞等，著名购物场所则有梨泰院、明洞、狎欧亭、南大门、东大门等。
在韩国的期间，通过与韩国人交流，交韩国朋友了解到了韩国人的特点，感受到了韩国人的热情、礼貌。也了解了韩国人的处世态度，办事方式等。韩国人与人相处最大的特征就是计较年龄，一岁的差异也要求使用敬语，因而韩国人习惯一见面就问年龄。

韩国文化与中国文化都属于儒教文化圈，有很多相似之处。面对他文化与本国文化差异之时，意识到需要理性的判断，过分的追求或排斥的态度都是不可取的。同时了解到不能用个别例子去判断一个民族的文化特点。
在韩国的期间，也让我学会了用多种角度看待分析问题。日本大地震的发生，中国渔民杀死韩国海警的事件留下深刻的印象。我通过韩国的媒体了解到了韩国的立场。
在韩国一年的学习生活让我学到了很多东西，使得我不仅更好的掌握的韩语，了解了韩国文化，了解到了韩国的社会风貌，民族精神等等。此外，我还认识了很多朋友，丰富了自己的人生阅历。最后，我想感谢亲爱的学校和老师，是你们的教导使我有出国留学的机会，开拓了视野，锻炼了能力。让我的人生多了一次难以忘怀的经历。
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