美国密西根州立大学暑期交流小结
09级海洋学院环境工程2班  王洋
今天是美国密歇根州东兰市时间8月8日，这是我美国之行在MSU的倒数第三天，明天早上就要退宿，踏上北上的之行。下次回来便是8月16日与这里的朋友告别，结束我的第一次的美国之旅。30天的暑期交流如今已进入最后的一周，俯仰之间，那因激动与新奇而漂泊的心已然尘埃落定，8个人的相互陪伴，回忆中充满着他们的音容笑貌。
原想每日记录这次美国之行的点点滴滴，但事与愿违，从因一开始紧凑的安排导致没时间记录，到随后的按部就班趋于习惯，再到最后的英语课结课离开，感慨万千。如今我写在这即将离开的时候想必也时辰未晚，可以让我一起慢慢品味这丰富多彩的时光。
北京时间7月17日，8个人在上海浦东机场留念便展开了新的旅程。飞机上惊讶的发现几乎百分之七十是中国人，同样是暑期交流活动，不同的是大部分都是高中初中生。这让我感到即使在远在大洋彼岸的异国生活，也不会有太多的孤独。第一次吃到了所谓的美国餐饮，还不错，少量多次，在飞机上吃了睡睡了吃。
美国芝加哥市时间7月17日下午，我们结束十多个小时的飞机旅行抵达了芝加哥。准备转机去底特律。下飞机时远望下午的芝加哥机场，殷红的夕阳点缀万里晴空，背景是来往穿梭的飞机。眼前耳边已变成洋文英音。长这么大到了别人的主场果然有点不是滋味。商店里面的标价已然变成了美元，纠结于人民币与美元的换算判断物品的贵贱。三个小时后我们转飞底特律，从美国的上空看夜晚的芝加哥，我已在异国坐飞机穿梭。在飞机上单独的座位上小睡了一会便到达了目的地。
走出机场看到了一个月未见的贾亮，还有第一次见到了Amber与Chad，标准的美国式微笑。寒暄后便上了车子赶往MSU。途中我们在一家麦当劳吃了点夜宵。平时吃麦当劳吃的很少，这次在美国也有点生疏加上口语的蹩脚就是浑身不自在。随后我们到了MSU的OWEN HALL就是我们下榻的学生宿舍。已是深夜1点，洗漱后躺在床上，告诉自己美国生活就此开始，睡吧。
7月18日，因为昨晚凌晨才抵达OWEN，为了照顾我们休息上午没有安排。下午是去一个相当于海洋学院学院楼的MSU学院楼听这次项目的情况介绍报告，我们第一次见到了各自所属不同实验室的负责人和研究生，他们都很友好。Amber在这次报告上做了一些欢迎仪式，并向我们介绍了MSU的一些生活设施以及分派到各个实验室的负责人，会后我们单独与负责人交流。我和雪骏所属实验室负责人是doctor Travis。金色短发蓝眼睛的男博士，是QFC（Quantitative Fishery Center ）的副主管。他介绍了我们今后一个月在QFC学习的主要内容—R语言。R是一个强大的统计软件，在美国的使用范围很广。R的学习主要是网络课程，而且今后回国也可以使用。我们提出了一些问题后，Amber邀请我们晚上参加在她家举办的BBQ欢迎派对。这才是今天的重头戏。欢迎派对上我们见到了下午一起参加报告的研究生还有其他未出席的实验室负责人。见到了院长Mike，是QFC的主管。我上个学期曾经在生命学院举办的说明会上见到过一次，当时同在的还有李伟民教授。但今天李伟民教授没有到场。此时想起来最让我怀念的第一次见到李阳学姐，她曾经是07海渔专业过去读研的，她的导师便是Mike。在随后的集体活动中，我们有很多次跟李阳学姐在一起，她给我们提供了许多帮助并带给了许多快乐。我们先是在Amber 的带领下游览了她家的农场。这是我第一次如此真切的看到了美国农场主农场的广大与美丽，高达十来米的巨大粮仓加上后面约80公顷的的田地，虽然Amber家的田地没有种庄稼，但远处的原始森林的深幽和广阔的田地以及蓝天白云，事时而飞过的鸟群，这种自然美打动了在场的所有人。Amber为我们讲述了这个农场的由来和用途。现在之所以没有作物，是因为Amber想让这里自由的生长，让这里更加自然。因为Amber是研究野外自然生活的，这里恰好成了她的试验田。参观完之后我们品尝了地道的美国烧烤，热狗，以及第一次体验美国的派对。美国的派对通常不是像中国一样十来个人围着圆桌坐一圈吃饭。而是几个人拿着吃的零食，三五成群的在一起交谈。他们都是分成一个个“小圈”，而不是大圈。那天晚上我们还进行了一些体育活动，例如一起打乒乓球，我跟贾老师斗牛篮球。我们还认识了Evory（Amber的九岁女儿）。在今后生活中可以看出，Evory成为了妙妙最好的美国朋友。我们度过了一个愉快轻松难忘的夜晚，明天将是我们真正美国学习生活的开始。
7月19日，早上八点一刻我们在Owen第一次吃早餐，riverwalk包含餐厅和一个小超市。我们第一次看到了美国人早上吃的什么，庆幸的是居然有炒鸡蛋，并且可以加上一些蘑菇或者番茄，无味的是美国饭从来不放盐。相对于盐的东西他们有许多调味剂或者甜酱，例如花生酱，草莓酱，芥末酱，沙拉。由于倒时差早上的咖啡成了我的必需品，由于我今后在办公室是面对电脑学习编程，导致早上的咖啡成了我在美国的习惯。我们八个人一般都拿不同的甜酱，从而可以分享。收费的阿姨十分友好，每一次结账她都会主动与你交谈并且每个人交谈后都会对你说一句：Have a good day！每当在一天开始的早上，听到这句话以及看到我们的伙伴围在桌子上一起吃食物，便可以坐下畅谈我们接下来一天的生活。这些细节构成了我们每一天在Owen早上的生活。让我感到了每个早上是那么的温暖与快乐。
上午我和雪骏第一次到QFC，Travis给我介绍了一下QFC，并给我们开启了网络课程R，在这里工作的主要是PHD所以，人不是很多。我们结识了Brian与Matt。Brian在我们看来一直是高材生，他本科读完后就读PHD，而且这个假期他就要毕业了。他是一个个子很高，但身板略显消瘦的戴眼镜阳光男孩。说话很幽默。我们首选自我介绍了一下，介绍了一下彼此的专业兴趣。虽然我的口语不是很好，但是我大部分能听懂他说的话，他是密歇根州本地语速不是很快。他的英语跟随后见到的Matt就很不一样，Matt来自俄亥俄州。他的语速就很快。当你待在美国时，你才发现英语是真切的作为一个交通工具存在的，而不是在国内只是为了分数，过四六级。也许有时候你无法流利的说出一个句子，甚至你只能一个一个的蹦出词汇，但他们真的可以理解你要表达的意思。在这里一切事物都是之前未触及崭新的，我们吸收着来自异国的养料，体会不一样的生活。
中午Brian邀请我们去Philip午饭，这是一个自助餐，在美国叫Cafeteria。美国的饭说简单点就是蔬菜，水果，肉食。他们的味道也许没有中国菜的可口，但是他们饭的原材料的质量很高，尤其是肉类—这个也是我们几个人在美国都称赞的东西。一开始的几天因为新鲜感，我对于美国饭还是喜忧参半的。可是在随后的生活中，我的饮食习惯告诉我，美国饭单调的味道逐渐让我觉得恶心。午饭过后，下午是上英语课。
我们在MSU的学习计划包括两个大部分，一个是在实验室的学习，另一个是英语外教课。今天下午我们见到了我们的外教Angela，Angela是专门给非英语母语的学生讲课的，她是MSU一个专门为我们这样学生教授英语的一个部门的一员。她讲出的英语不仅地道，而且语速很慢。让我们每个人听起来都没有困难而且很舒服。我们的英语课内容丰富多彩，分为听、说、读、写的训练。听力就不说了，一直都在听。说的训练，我们每次上课都会给我们几分钟的时间去自由发言，或对一个题目或自由发挥，每人必须说。而且你可以随时提问题。这种形式我们一开始有点不适应，但随后次数多了，大家也变得很自然。有事会因为谁的发音比较好笑儿窃笑一下，但大家都彼此相差不大，反而使课堂气氛很好。读的训练，会给我们文章或者作业进行阅读，如果实在课堂上阅读的话，还要对文章发表自己的看法，这样与说的训练结合了起来，并且可以交流彼此的想法，增加了自己的思维角度。写的训练，基本上是布置作业，将自己学的材料发到Angela申请的blogger上，她会修改，然后在课上集体讲解。同时在我们的英语课上还有语法的讲解，与国内的内容相同，不同的是全是英文讲解，更强调表达而不是死记硬背。只要是上课有时就会难免流于枯燥乏味，加上一般都是下午一点上课，偶尔也会犯困。但这种英文课让我们学到的外语更加纯正，广度更大。最后一节课是每个人做自己的presentation，需要自己之前准备材料与PPT，主题不限。这也许就是美国大学生天天在课堂上发生的事情。也许我们没有机会在美国读本科，但这种形式给我带来的思考以及学校方法是很多可以借鉴的。
晚上我们到学校附近的GrandRiver Ave散步，这条街是我们随后几个周末必经之路。今天我们光顾了这里几个店铺，便捷超市，当然还有星巴克，女孩子显得极其兴奋，因为在国内卖数十块的东西，这里便宜快一半，而且还不用自己的现金，可以用Amber给我们的卡刷，并且卡里面的钱刷完后，Amber会为我们出，所以导致以后每到这里来都会在星巴克消费一把。因为来美国之后有了喝咖啡的习惯，我也喝了几次美国咖啡，味道不错。估计自这次美国之后，会很少去星巴克喝东西了。这条街有个中餐馆，有墨西哥菜，有美国饭，有中国饭，有欧洲面条。因为中国的那个饭馆不能刷卡，所以那个餐馆我们最终也没有去。但在MSU我们还是吃了很多中国饭的，原因是学校里面有个Panda Express，这个快餐一度被我们奉为绝美食物。
充实的每一天，这个周末可以去底特律看棒球赛和密歇根湖，想必一定很好玩。 
7月20日，上午结束我们的实验室工作之后。根据行程安排我们要去底特律看棒球赛，顺便游览一下这座过季的城市。Mike租了辆商务车搭载我们。这辆车有一个特别的功能，就是可以唱卡拉OK，于是在途中诸位便唱起了歌。当然唱的全是英语歌，虽然在调上的时候没几秒。
到了底特律后，我们先游览了一个公园。这个公园坐落在加拿大的对岸，所以当我们站在公园中的河边时，对望过去便是加拿大温莎。底特律在上个世纪曾经是最富有的城市，被称为汽车城。但由于上个世纪七八十年代的经济萧条，以及石油危机，重创美国的汽车工业，导致底特律数十年的经济大衰退。当年的光辉已经不再有，但作为密歇根州最大的城市，市中心的摩根大楼和整齐的高楼大厦同样展现着经济中心的魅力。
我们穿过摩根大楼，步行大约十来分钟，来到了底特律老虎队的主场。来到美国后，猛然发现美国人对logo，符号甚是友爱。我们八个人都穿着绿色的MSU运动衫，在我们走路过程中，时而有球迷向我们打招呼，并大喊：Go！Tigers！或者喊：GO！Green！他们是那么的兴奋与高兴。美国人的自娱自乐确实功力深厚，但这真的很有感染力。我们的位置在后排，但这不影响我们观看比赛。幸运的是我们周围都是来自MSU的学生，据贾老师他们有来自意大利的，也有来自澳大利亚的。从他们时而发出听不懂的语言可以判断出也许有些说的是意大利语，但澳大利亚的学生我真不知道贾老师怎么分出来的。他们在比赛过程中很活跃，让我看到了一个球迷在现场看球的狂热。现场的追踪摄像机时而拍摄看台，这是大屏幕就会显示出各种球迷的兴奋表情。不幸的是我们这几个中国学生没有拍到。
比赛中间我和贾老师出来买东西吃，这个球场分数层，场内是看台，场外便有许多设施和商店。有卖热狗的，当然这是必须的。美国人看球都是要买热狗的。还有游乐园以及必不可少的运动品专卖店。我们进去逛了几家，总结来说就是坑钱，悻悻而归。
在比赛之前，我并不知道棒球比赛的规则。在贾老师的讲解下，我逐渐知道了比赛规则，看球的心情也调动了起来。比赛双方是底特律老虎对芝加哥白袜。因为这场比赛之前，芝加哥领先底特律一场排名第一位，所以这场胜败很关键。比赛一开始势均力敌，高手的对决往往取决于一个球，或是谁先失误。最后老虎队已一次漂亮的击球完成跑垒最终领先一分获胜。由于老虎在关键比赛的胜利，赛后有烟花表演。这真是锦上添花，但这里的烟花从数量到花样跟国内的比简直是小巫见大巫。因为胜利比赛场内外都是欢声雀跃。
今天的看球让我领略了，美国现场比赛兴奋狂欢的气氛，放松尽兴。明天是去密歇根湖，开始几天的安排充实又快乐。
7月21日，今天我们搭乘MSU的校车经过一个多小时的车程来到密歇根湖。带领我们的是一个外学院的大四学生。车上除了我们，还有昨天的那些意大利和澳大利亚的留学生。也许是因为他们的性格过于奔放，我们没有太多交流。
我们来到的这个海滩是一个天然没有人管理的海滩。这里的海滩很小到海也就七八米。应该说这是湖滩，但一望无际的密歇根湖确实看起来跟海一样广阔。这里景色宜人，温柔的海风，洁净的沙滩，温暖的阳光，为数不多来此度假的美国人，构成了这个给人安逸放松感的海滩。我们8个人都没有带泳衣，但这丝毫没有影响我们下水的冲动。下午的3个小时我们尽情的溪水，游戏，拍照。我们还在沙滩上下了“我们在MSU”，但经过几次冲刷后便看不到了。美国人周末貌似很喜欢度假，他们装备齐全，全家出动，享受着一周工作后的清闲。时常看到，两个大人带着小孩，还有一条听话憨厚的狗游戏。这一切向我们展示着普通美国人生活的美好。在国内，这样沙滩都很少，有也是人挤人，被早已开发商榨取它所有的商业价值并且垃圾到处都是。而这里数百米的海岸线，看不到一点垃圾。每个人都保护着天然的状态。这种保护更多的是出于为自己保护，而不是为他人。所有才能出现这样自然，美丽的沙滩。
我们穿着略湿的衣服坐着大巴回MSU，一路上疲惫的睡着了。
随后的两周就没有太多的户外活动了，但在学校的生活同样充实。每天学习完后，我们都会游览一下校园，并在不同的食堂吃完饭，饭后游戏、逛街，我们八个人一起行动，享受着丰富多彩的美国校园生活。我在QFC又遇到了Matt，他是一个有孩子的博士并且过一段时间也要去其他学校当教授，我为此感到惊讶并且祝贺了他。我跟他谈了许多事情，谈论了专业知识，在美国如何进一步深造。Matt是一个成熟的男人，让我感到跟他交流很随意。他也随后成为了我的好朋友并有email互相联系，即使我们的岁数相差很大。我们这次形成还安排了英语学习伙伴。大部分是一些MSU学生兼职当我们的伙伴的。我们一共有三次机会三个半天的时间与他们交流，让我们了解了一下美国本科生的生活，其实跟我们国内还有许多相同之处。比如他们也会熬夜玩电脑，或者聚会第二天很晚起床。不同的是，他们比我们玩的更High。也许美国人就是这样，休息，娱乐，工作分的很清楚。我们有意思的生活不只这些。还记得到MSU两周时，李阳学姐请我们在校外的中国餐馆吃饭，餐厅的服务员是广东人，但这里吃的却是不错的川菜，例如宫保鸡丁，手撕包菜，夫妻肺片等等。这让我们饱受美国饭的折磨后，终于有了回到国内的感觉，但有一点与国外一样的是必须交小费。饭后女孩子舍不得这些中国菜，而且不敢今后几天的美国饭，还打包了所有的剩饭，真是此一时彼一时啊。每个周末我们都会把握，仅有几个周六日，坐车去附近的大超市或者大商场购物。美国的当地名牌确实很便宜，例如耐克，CK，Levis，便宜数百块。国人看好的coach包包能够便宜近千块。这与我们本地的李宁并不相同，现在去李宁的品牌店有些价格跟nike一样。可惜的是我没有在美国看到李宁，无法进行对比。一到购物便是女生的天堂，他们疯狂的购买化妆品，吃的用的。在她们面前，我充分看到了作为一个女人在美国是多么的爽。我们有时会买些食物，例如美国方便面、盒饭，拿回Owen自己下厨房做来吃。但多半的结果是，让我们更想爸妈做的饭菜。前三周的生活，开始安排紧张有点喘不过气，随后很充实，我们不断接触美国校园的各个方面。我还有幸碰到了两个女传教士，她们向我们诉说她们的信仰，她们的father--上帝。当她们说这些时，我看到了她们两眼放光，充满感恩。她们说的很多，可我还是无法理解她们的世界，但我却看到了一种信仰的力量。在平时的学习日中，Amber还抽空安排我们参观了密歇根州政府，还有她们的研究实验池。她们细心的安排让我感到，我们是来度假。最后的一周是去密歇根州立大学的野外学习基地，在那之后我们就要回国了。在我们离开MSU校园之前，女生们便有了些伤感的情绪了，而我对最后的一周充满期待！
（中国北京时间2012年8月18日下午六点上海浦东机场）经过十三个小时的旅途回到了中国，终于有时间写下我们最后一周的精彩生活，但此时我的心情难以平静。波动的情绪在即将下飞机前就开始泛滥，这分离的心情与美国朋友又不一样。前者更多的是难以抑制的不舍，也许今生也再不会相见。一个月的热情招待与一起学习生活，太多的故事，太多的嬉笑言谈，让我们这些东方之子在异国的热土上自由的交往。我们的心智也许是融入了些美利坚民族热情的奔放与热诚，当我们一个个拥抱分别后，悲伤之情就像喝了口蛇胆一样苦涩。有些人承受不住留下了眼泪。我没有流泪，但默默的品味这有苦说不出的无奈。此时此刻我坐在机场内，其他人各奔东西，独自感受这8人未充分的分手。一个月前那几张面对我的陌生面孔，现在看起来上面书写的全是感动。一起早上OWEN HALL早餐涂抹的调味酱，还记得你想要的是花生，还是草莓？一起在Brody长时间的吃喝玩乐，夸耀你多见了几次冰淇淋帅哥，一起调侃中国人素质的误解。一起在GULL LAKE的快艇上，碧波的清水，温柔的阳光，拂脸的湖风，湖畔风格鲜明的美国房屋，你我对拍，是不是多拍了你的写真？一起KBS屋内夜晚与Chad的PARTY，“杀人”啤酒，狂high做King，你多说了句我是警察，我们多望了一眼。一起在WA WA SUM夜晚看星空，银河的系带编制了那个沉眠已久童年的过去，你说你没有看过北斗七星，我们一起找寻。一起去canoeing，你说我笨，我说你always，你撞我，我撞到对岸，一起划完最后的那条河。一起最后dairy store与朋友分离，你难以抑制的心情哭了，可是你的泪水里面也同样含有我们难以释放的悲伤。一起的一起，一切的一切，都是你们构成的。有一句话说，不在乎你去过多么美的地方，而在乎那里你遇到的人。没有这个机会，我不会遇到你们。是你们瞬间充实了我的大学生活，让我傍徨迷茫的生活产生了无怨无悔的激情。唯一的遗憾我们匆忙的分别，没有一起品味这最后的一起。也许以后没有机会天天一起你我的玩笑，没有天天一起吃饭的调侃，没有一起购物的愉悦，没有一起“杀人”开心。没有了“帅”哥的Goord，没有了佳雯对你可爱的笑脸，没有了老陆的“你确定吗！”，没有了盈盈的“肯定是你杀我”，没有了妙妙天真的“啊，那怎么办”，没有了洪扬的“要我我肯定…”，没有了邢雪云的“confused”。但这些我已经写下，并深深烙印在我的脑海里。我的第一次美国之行，与你们快乐的生活，谢谢你们。
Vincent写于上海浦东机场
                                                                                                                               8.18.2012
