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2015年是我人生的转折点，这一年我考入上海海洋大学的海洋渔业科学与技术专业，成为一名海渔人，并拥有了只有在海大海渔专业才能拥有的宝贵经历：浙江象山出海实习、长江中华鲟保护基地探访、网场实践、远洋渔业国家观察员……专业学习和实践加深了我对专业的了解，也让我更加热爱自己的专业。2017年是上海海洋大学极不平凡的一年，入选国家首批双一流建设高校，水产学为世界一流建设学科；这一年对我个人来说也不平凡，在学校党组织的关怀和培养下逐渐成长，最终加入中国共产党。保持着对专业的热爱，对母校的深厚感情，2019通过推免，我保研到海洋科学学院捕捞学专业，继续做一名海渔人和水产人。
专业的学习让我意识到海洋渔业科学与技术虽然是冷门的水产学科，但却是国际型、复合型、创新型和紧缺型的专业，这也让我有了想到水产领域技术较强的国家留学的希望。得知学校有JCK项目，我积极准备并学习日语。2020年初，我得到东京海洋大学胡夫祥教授和盐出教授的内诺，并顺利通过日方教授面试，拥有赴日留学资格。但2020年席卷全球的新冠肺炎对赴日按下了暂停键，原本4月的入学计划推迟到10月。2020年10月起，我开始网课学习。
2020年10月至2022年2月为线上留学阶段。这一时期，我观察到，中国政府在以习近平总书记的“生命至上，人民至上”的重要指示精神下迅速行动，全民齐心协力，很快控制了疫情的发展态势。而日本却虽然实施“紧急事态宣言”，实质效果甚微，感染人数持续增加，这不仅没有控制住疫情，也使留学生的入国学习成为阻碍。在各方批评下，2020年11月起，日本曾短暂开境，但我因为想等接种完国产疫苗之后再去，这段时间就在上海海洋大学继续学习，2021年1月日本再次全面封国，一直持续至2022年2月份。按照JCK留学协议，只需要完成上海海洋大学第一学期的课程学习，剩下的可以用东京海洋大学的学分抵换，但为了保险起见，两校的课程都修了。上海海洋大学我取得88.52的总成绩，位列专业前三名，获得上海海洋大学研究生一等学业奖学金。东京海洋大学的10门课程获得成绩均为优秀，并获得第一学年学费的减免。2022年3月，日本重开国门，在完成上海海洋大学预答辩后，在导师允许，学院批准的情况下，我申请离校并赴日。直达机票少而且贵，因为家境普通，父母在疫情期间生意很不好没什么收入，为了省钱，我26日从上海出发至福州，福州又中转香港，然后入境日本，27日晚上8点落地东京成田国际机场。
入境日本后，我立刻感受到不一样的氛围。到达机场后，来自各个国家的人在排队办手续，相隔不到半米，竟然无人提醒和维持秩序。日本的隔离政策，他们认为中国是防御措施做的好的国家，因此原则上只需要隔离三天，如果第三天是核酸检测阴性，就完全自由了，如果阳性，就要治疗并继续隔离。日本对中国防疫成果的认可，这让我感到自豪。但隔离期间，并没有很严格的管制措施，如果该人员走出房间到便利店买东西，不报告也是可行的，这让我感觉中国的抗疫才是真正对人民负责。30号我核酸检测为阴性，隔离结束，随后返回东京海洋大学，由于是项目生，我得到了日本导师得亲切关怀，大学院留学系。
留学期间，我认识到中日两国的不同和差异，一是制度带来的，日本是西式民主，在新冠肺炎下其弊端暴露无遗，中国是坚持一党专政，这充分展示出我们制度的优越性，生命是最大的人权，一场新冠疫情让人民对人权和民主有了充分的思考，对社会主义制度有了更强的自信。一个政府，有没有领导力，关键在于应对突发情况时，能否号令四面，调动八方。二是日本的文化受传统中国的文化影响比较大，对人彬彬有礼，推崇儒家思想，推己及人，尽量为别人考虑。比如我在坐地铁时，电梯清一色的左侧为自动上升区域，右侧留给那些赶时间需要加速的人，又比如我住在东京海洋大学国际交流会馆，工作人员进来开通瓦斯或者维修电器时，一定也是自备干净的拖鞋，怕弄脏地板。这一点对我触动还挺大，自己及周围的同学很少会这样为别人考虑，或许正因为如此，日本的服务业如此发达，令人啧啧称叹。
留学期间，我担任海洋学院2019级研究生党支部书记，自己加强学习党课培训，也定期给同志们上党课，自己的政治理论水平有了一定的提高。2020年初，疫情肆虐，我在家乡徐州的农村担任防疫志愿者。当武汉的疫情需要支援，在学校党委的号召下，我发动党群，号召大家捐款，尽绵薄之力，一周内，我们党支部筹集善款5000余元，全部上交学院党委组织部，我个人也两次捐款，一共捐了300元。2020年下半年，学校因规划，需要改造宿舍，一批学生需要搬迁宿舍，一些同学出现负面情绪。在学院党委的动员下，我继续号召同志们和群众，加入搬迁帮扶志愿者，我个人也帮扶了三名同学，顺利完成了宿舍搬迁工作，助力宿舍改造圆满完成。出国后，我同党组织保持密切交流，关注微信群中学院党建群发的党史理论学习，为了使思想上不懈怠。留学还有一件事比较难忘，2020年初，正当我们国家新冠肺炎爆发的时候，国内口罩资源很紧张，很多被抢购，价格自然卖的很高。我在家乡做志愿者时，口罩也不是很充足。因为那时日本的疫情还没爆发，虽然我还未入境，但已经和东京海洋大学校友会建立了联系，留学生们会往国内寄送口罩，于是我采购了500个口罩，价格很低，只需要额外支付运费。这500个口罩，我留下100个在自家使用，剩下的留志愿者们防疫时使用。这一事件让我感到，能为身边的人做一点事，体现出自己的价值，也是一件荣幸。后来，我负责JCK项目生的联系，在2021年被选为东京海洋大学中国留学生校友会组织部部长。
留学期间，还发生了一件难忘的插曲。我选择了东京海洋大学的一门海洋政策与管理的课程。其中有一个课后作业，大概是关于黄岩岛的主权归属问题，日本老师在文献中说中国依据“九段线”理论并没有国际法理性，让我们据此写一篇对策，如何处理类似的领土争端问题。当我看到老师说中国缺乏法理依据时，我的警觉性立刻提高，我是这门课唯一的一个中国留学生。我在想，如果为了追求拿分数而默认老师的表述，而提交作业，真是不配当中国留学生了。我学的海洋渔业专业，其中有国际渔业履约，戴小杰老师、朱江峰老师、田思泉老师、唐建业老师等，他们在国际组织中或担任职务，或经常出席国际渔业谈判，他们力争我国渔权，他们的故事感染着并教育着海渔的学生。本科时清楚记得唐建业老师在课堂上问我们校图书馆张謇题字的石碑上写的是什么？是上海海洋大学的创校初心，“渔界所至，海权所在也”。这些告诉我，即便没有损害我们的权益，听到不利于我国渔权的言论，也要据理力争。虽然海洋法领域，我也不擅长，于是这门课程作业，我首先明确指出老师的说法不对，然后搜集多篇文献，论述支持黄岩岛从古至今就属于中国的法理依据，包括引用侵华日军对黄岩岛上中国井的记载；其次再谈如何处理这类争端。当我提交作业的时候，心情也是忐忑的，也会担心和这位日本老师关系很糟糕，怕把事情闹大。这门课程每次的作业，教授都会对学生的报告一一点评。令我意外的事是，这位教授将我的report发在了TEAMS群里供大家参考，并说这是不一样的声音，他很开心看到这样的情况，然后让大家自行思考支持哪一种观点。最后这门课我的成绩为优秀。我的总结是，出国后，要时刻想着祖国，牢记母校的教诲，记住海大前辈们的谆告，这样即便观点不同，也会表现出原则性，也会引起对方的尊重吧。
留学对我的语言能力有着提升。虽然留学开始时，我已经学了一年的日语，对于阅读方面已经没问题，也能简单表达出自己想说的，但是语言环境很重要，我的听力很薄弱，对方说的内容我对应不上文字，很难理解全面。在日语课上，老师会耐心的与学生们沟通，并解释词汇或词组的意思及用法。每次课程作业，我尽量用日语来表述，实在专业性太强的作业，我只能用英语表达。海洋渔业科学是国际型的，专业用语很多，对于各国都是如此，因此，这对我有一定锻炼。参加日本的组会时，我也需要汇报，我的工作量很大，因为我先完成中文内容，其次要将内容表达为日语，做法是先用机器翻译，然后个人校对语法和词汇内容，这样我就完成了每次报告。记得第一次组会报告，我很紧张，担心说错，同为留学生的博士前辈告诉我，好好准备，不用紧张，表达出意思后接受评价就行。完成第一次汇报，我舒了一口气，真是不简单，工作量不小。
留学我也对自身的生活习惯有了些改变。来到东京海洋大学，我被分在国际交流会馆203室，一人间，每个月宿舍费用折合人民币700多块，虽然在东京这是很便宜的价格，对于我来说，也是不小的开支，我应该勤俭节约，基本在食堂吃饭，吃不饱饿了的时候自己做饭，买菜划算的地方在距离学校一站距离的北品川。此外，学校外面有一家百货超市，每天晚上九点之后，剩下的一些生鲜会打折卖出，为的是保证次日再卖新鲜的并把没卖完的卖出去。我会在这个时间段去超市采购一些生鲜，放在冰箱里，自己食用，这样就能省下一笔钱。虽然我们国家已经摆脱了绝对贫困，实现了全面建成小康社会，但不是每个家庭都很富裕，我们根据自己的情况，看菜吃饭，量体裁衣，先学习知识，后面在致富。对我来说，从小跟着爷爷奶奶生活在农村，后来上大学又出海当观察员，拥有吃苦的能力，相信自己在学校的帮助下，以及自己的规划下，会合理地支出，顺利完成学业。
留学期间，我在上海海洋大学待得时间较长，顺利完成上海海洋大学的科研任务，在CSCD核心期刊发表三篇论文，此外，还协助导师，参与编写著作两部。2020年11月，我参加四川成都举办的中国水产学会范蠡学术大会，并作墙报交流，交流的论文是我在上海海洋大学学报发表的《毛里塔尼亚海域日本鲭时空分布与海洋环境的关系》。2022年初，我考取托福成绩，达到了102分。2021年底，我在上海通过面试，被上海市金山区农业农村委水产推广站录取，成为政府储备人才。当时竞争者很多，水产岗位只有一个，竞争者不乏从其他省份的高校如中国海洋大学来应聘的，我能够被录取，得益于两点，一是上海海洋大学日益增长的学科实力和口碑，被上海市广泛认可，二是我有过东京海洋大学的留学经历。总之一切都应感谢母校上海海洋大学提供的学习平台和宝贵交流的资源。
附上我在上海海洋大学的中期考核情况：
2019年9月升入研究生以来，喜结新友，幸遇良师。学到了新知识，接触了前沿理论。现对自己过去一 年的思想政治表现、学习科研情况、社会实践、创新能力等方面做总结。
思想政治方面：自2017年10月29日加入中国共产党以来，我保持着较高的党性和思想觉悟。一直重视政治理论的学习，积极拥护党和国家的各项路线、方针和政策，自觉遵守法律、法规和学校的各项规章制度。同时注重对国际时政的了解，提高了自己的政治敏锐性和鉴别能力。在担任学生党支部书记的一年里，我号召支部积极响应学校组织的各项党员活动，提高了支部的政治学习积极性。
学习科研方面：在完成了专业课程后，阅读了与本专业相关的书籍和论文，对专业的研究方向有了更清晰的认识和思考，也对整个学科的结构有了进一步的认识。研究生的学习更多地是自主性，需要个人的专业知识和勤奋发挥作用。科研上，我利用专业知识完成一篇研究性论文，并在综述答辩上得到较好的成绩。
社会实践方面：全心全意为人民服务是党员的宗旨。我在课余时间，参加了志愿献血、养老院送爱心活动等。本学期，参加了两次宿舍搬迁帮扶活动。 
创新能力方面：前期在实验室帮助同组师兄师姐做实验，学习到宝贵的实用知识。目前在做金枪鱼延绳钓渔获性能的相关研究，平常也会查看一些近年来的相关文献，探索借鉴新的理论和方法，力求得出最佳的预测模型。
当然，我也存在一些不足。例如，有时工作还不够勤奋，主动性和创新精神不足，这是今后要特别注意提高的地方。今后，主要精力应放在科研任务和完成毕业论文上，但要合理安排好科研时间，以和党务活动、社会实践等达到平衡 。

在外留学，学校是我们的坚强后盾，由于日本疫情也很严重，学院领导会关心我的状况，陈锦淘副院长提醒我注意防护。受到来自母校的关怀，我很是感动。在日本还有半年的学习时间，我希望自己能够抓住机会，尽快适应留学生活，尽快投入到新的研究中，为母校增光。
这门的一个中国留学生。我在想，如果为了分数而默认老师的表述，而提交作业，真是不配当中国留学生了。我学的海洋渔业专业，其中有国际渔业履约，戴小杰老师、朱江峰老师、田思泉老师、唐建业老师等，他们在国际组织中或担任职务，或经常出席国际渔业谈判，他们力争我国渔权，他们的故事图并教育着海渔的学生。本科时清楚记得唐建业老师在课堂上问我们校图书馆张图题字的石碑上写的是什么？是上海海洋大学的创校初心，“渔界所至，海权所在也”。这些告诉我

