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特殊时期的出行总是显得那么难能可贵，从递签到取签，再到入境日本的这一整个过程被疫情当下拉得无比的漫长。带着对疫情的担忧，对留学生活的激动，还带着两方结课的压力，就这样可谓是五味杂陈的心情踏上了旅程。开始着手这篇总结的时候我参考了好几篇以前学长学姐的总结文章没，不难看出它们都是5、6年前的总结了。在这个日新月异的时代，日本早已跟五六年前的样子发生了许多的变化，再加上我们现在处于疫情的特殊时期，所以我希望能把这篇总结写得更像是一篇基于我个人实际体验的“介绍”，旨在能给之后打开这篇文章的人提供一些参考。
我将把本篇总结分为出发、到达、生活、学习四个部分。
首先是出发的部分。去日前的准备自然是我们需要在国内所完成的部分。负责老师把需要准备的材料的检查清单以及需要做的事项全都清楚的交代给了我们。在这里不得不感谢封校期间各位老师，在这样一个特殊的时期下，能顺利进行交换留学离不开他们的帮助。这从另一个方面说明了出发前的各个事项是在学校期间就能全部完成的。这个部分能总结的东西并不多，按部就班地完成即可。如果一定要总结点什么的话，心态要调整好。突发事件是从决定留学开始就会一直不断发生的，买机票、取签证、跟学校沟通等等环节都有可能出现预料外的情况。就算是在社交平台上做足了功课也是不能避免会发生意外的。比如因为是在疫情期间出行，当时留给我的飞行选择都是要转机加上在机场通宵一晚，相比疫情前的留学生，出行的困难程度有增加不少。
到达的部分我着重于到达函馆的总结，其原因是因为入境政策的年际更新，我入境时的隔离政策早已过时，并无任何参考价值。此次的交流项目是受上海海洋大学选派，前往位于函馆的北海道大学进行一年的短期学习。北海道大学的前身是札幌农学校，后作为日本设立的第四所帝国大学更名为北海道帝国大学，也是历史最悠久的日本国立大学之一。我个人对北海道大学的印象停留在札幌，但本次交换的目的地是函馆的水产学部。跟作为大城市的札幌不同，函馆是个小地方。虽说如此，但却给人了一种麻雀虽小五脏俱全的感觉。没有东京人来人往的繁忙感，也少了很多因为人口数量密集带来的不便或疫情风险。是一个能真真切切感受到道民的亲切感的地方。从函馆机场出来，就给人一种平和感。完全看不到东京那样的车来车往，甚至安静到只有刮风和行李箱轮子在地面摩擦的声音。由于我是下午较晚到达的航班的缘故，当我在18：40走出机场大门时，我怎么也不会想到当我想折回大厅的便利店换一些零钱的时候它已经关门了。没错，函馆就是这样一个地方，这里的关门时间早，交通也算是有些许不便（公交车的间隔有的达到了快一个小时）。但就如我上面提到的，你可以在这里感受到道民的亲切感，相比之下那些大城市所拥有的喧闹也没有那么耀眼了。
接下来是生活的部分。在日本的生活或者说留学生活给我最大的感触是，这是一次彻底的独立生活。也许上大学对很多人来说是独立自主生活的开始。但从真的开始留学起，才能体会到那其实并不是。现在每个月都要注意的水电气和房租在国内上学的时候其实并不需要特别在意，每天的食物选择也无非是食堂和食堂之外。一天的课程结束后还有一寝室的朋友们可以分享。相对的，留学的生活就像以前数学老师告诉我们解好题的过程就是要耐得住寂寞一样，总之也是像数学题一样越来越熟练适应的。讲回生活的部分，前面也提到了函馆不是大城市，甚至算是乡下。但是生活上却没有任何不便的地方，环境舒适，人也少，没有大城市那般的喧嚣，心也更容易静下来享受生活。那么说到生活，不得不提到的就是衣、食、住、行四方面了，那么我就按照这个顺序来进行总结。首先是衣服，如果要说买衣服的话，可能函馆并不是一个很合适的地方，即使是在这里生活了挺久的修士学长的评价也是好东西要去札幌和东京买。但如果要说穿衣服的话我个人是非常喜欢函馆这儿的气候的。对我个人来说，如果让我选一个最喜欢的地方，或者说想生活的地方，我一直的答案都是旧金山。因为比起四季都偏冷偏热，或者有一个很炎热的夏天，类似的地中海气候是我非常向往的。简而言之就是可以在夏天顶着阳光穿长袖的感觉。这也是在北海道可以享受到的（当然北海道的气候并不是地中海气候）。
然后来说说住。因为我宿舍和租房因为我宿舍合租房两边都住过，所以私以为我的总结还是很有参考的。我才到函馆的时候住的是北海道大學的学生宿舍，在日语里叫做寮。在北晨寮的生活是很快乐的，我也有幸在这里交到了几个好朋友。为什么说在这里的生活很快乐，有以下几个原因。首先这里的宿舍是一人一间，如果你跟我一样对单人宿舍有一种向往的话，那么宿舍会是一个很好的选择。上面有提到过留学生活是比较寂寞的，但宿舍很好地解决了这个问题。虽然大家自己在自己的房间里，也许每天也不会见面，等正如贴在公共休息室的那张呼吁大家不要聚在一起吃饭的告示写的一样“you are not alone”，你确实也不是一个人。说到这个给我印象最深的是不管多晚你总能看到有人的房间灯亮着，或者有人在lounge里。我才到日本的时候已经要开始期末周了，所以想不熬夜就复习完几乎一整本教材以及6个单元的分布测试是不可能的。但在我熬夜中途去接水或者洗澡，再或者准备去睡觉但时候，总还能看到这个时间没有睡觉的人。并不是想说熬夜是件好事，但能感受到有人一起在熬夜，一种安心感就油然而生了。你确实不是一个人，因为再晚都有在同一个时间段跟你一样在做自己的事情的人。加上单人寝室的缘故，也不用考虑室友的作息，所有的时间安排都是依从自己的。我觉得这很好。此外呢，宿舍非常的好玩。总的来说宿舍的管理委员会总会时不时地举办一些意想之外的活动。比如说能在宿舍官网看到的半夜爬函馆山的活动。想参加的人呢会在凌晨3点在一楼大厅集合，然后大家一起开车去函馆山。但很可惜的是本学年但爬山活动因为天气原因取消了，没能参加到。再比如说但不限于上映会、桌球大会和麻雀大会。麻雀呢是日本的麻将，打法跟中国的不太一样。但由于是我离开宿舍之后召开但活动了，所以具体但内容我不太清楚，可是光是有这些活动的存在，我想已经能让人感受到足够的有趣了。再一个，从经济方面来说，宿舍费比起租房，便宜的可不是一点半点。既然寝室生活这么好，那谁会选择去租房呢？那现在来说说我为什么会离开寝室去租房吧。这个唯一的原因就是入学前水产学部给我的寝室可入住时长是六个月，当时的想法是，既然6个月后也要租房，那不如一开始就租房。然而实际上在差不多暑假的时候会开放后半年宿舍的申请，所以说实话是有一点后悔当时的决定的。不过这也能让我在这短短一年的交换留学中体验到更多独立生活的方方面面，用最近流行的话来讲这个就是少走两三年弯路了。那么租房的优点在哪里呢。第一个嘛跟刚刚说的一样，可以体验到独立生活更多的方面，比如才入住的时候如何开通水电气等等，不失为很好的生活体验。因为是交换生，初次来日的租房是有学长学姐的帮助的，那么比起从零开始一个人鉴别中介去租房，这无疑能让我们避开很多不必要的坑。第二点就是能缩短通勤时间。因为学生宿舍虽然是学校的宿舍，但它可跟国内的宿舍不一样，它并不在学校里面或者学校附近。虽然不得不承认宿舍的地理位置很好，但也不得不说它到学校的距离太远了。就算是骑车也得花个20-30分钟，这还不是秋天有大风时候的时间花费。所以租房可以在一定程度上减少通勤的负担，但也相对的让你处在了一个离稍繁华的商店街较为偏远的位置。第三点就是能满足你对自己理想房间陈设需求。宿舍的大件家具的位置几乎是固定的，要想打造出一些网络社交平台上那种漂亮的个人房间风格还是有些难度的。所以单从这方面来说租房是很合适的。不过这都是个人的偏好选择，或者像我一样两方都尝试一下，交换留学的这一年不妨多多试错，跟自己多一些相处时间，了解清楚作为独立个体的自己更喜欢的是什么。
再来谈一谈行的话题。因为是疫情期间的缘故，能在日本的期间进行旅游真的是令人感动的事情。跟初来日本的游客以及留学生们一样，我这次远一点的旅行去了东京、大阪和京都，近一点的去了大沼和札幌。总的来说日本的交通费很昂贵，特别是将票价与国内对比的话更横体会到这一点。从北海道到东京的机票价格，淡季的时候差不多是每学期到上海的机票的两倍，暑假这种旺季自不用说。新干线的价格虽然年间来说波动小较平均，但依然跟淡季机票价格不相上下，所以在日本进行一次远距离旅行并没有大家想的那么美好。东京大阪不用多说，京都是我觉得值得一提的地方。从京都出发20分钟电车就能到滋贺县的琵琶湖。因为春夏学期的实验中处理过琵琶湖和伊勢湾的数据，所以我很想去这两个地方实际看看。琵琶湖真的很漂亮，一边爬山能一边看到它不一样的景色。这种远离城市跟大自然相处的感觉特别棒。同理，大沼也是这样一个可以跟大自然好好相处的地方。从函馆出发只需要半天就能骑车绕大沼一圈并买好特产回家，不失为一个周末放松身心的 好去处。最后说说札幌，去札幌是因为要考日语能力考试。我觉得借考试为由顺便到另一个城市浅浅游玩一下是一件很享受的事情，既可以充分满足于陌生城市的新鲜感，但又不是纯玩乐，因为主要的目的是考试。行除了旅行之外还有交通层面的意思。本段开头提到了旅行的交通成本很高，其实在函馆市内的公共交通成本也较高。除去大家都知道的昂贵的出租车，公交车的价格也是不能跟国内做比较的。日本公交的价格相当于国内的5、6倍左右，如果是第一次乘坐的话难免会被它所惊讶到。但有一点好的就是它们非常但准时，可以完美地计划好时间准时乘上巴士。函馆的公共交通的缺点就是班次较少，对于在忙碌都市生活过的人来说有些不适应。不过这也从另一个方面提醒了我们准时的重要性，让我们养成了严守时间的好习惯，因为错过的公交可能会导致去目的地的长达一个小时的延迟。
最后是学习的部分，放在最后当然不是因为它不重要，反而是因为它很重要。从我体验到的来说，日本大学的课程设置或者说北海道大学大三的课程设置是相对轻松的。这里，我所说的轻松并不是说课程的内容非常的简单。而是从每天课程的数量上来说，比起国内的课程数量会少一些。以我第一学期的课程为例，一般的课程都是放在上午就完成的，下午的时间都留给了实验课。水产学部这边一共有四个专业，每个专业对应每个专业他自己的实验课程。但课程设置是因学院而异的，我有了解过其他学部的课程，也有一周五天每天都几乎都有课的专业。所以课程设置上也并没有很多人印象中的那种留学生课业是很轻松的感觉。课程的内容以及上课方式都是由任课老师来决定的。有的老师的课就是按照教学计划一环扣一环的讲着走，还有的老师除了专业知识意外还会融入杂谈小课堂以增添上课的趣味性（这里点名海藻学）。具体讲讲实验课，因为这是我认为给我上课收获很多，也是能体验很多东西的一门课。不像食品和水产专业的同学，作为海洋科学专业学生的我们在国内的课程中能接触到的实验室实验很少。所以最初看到每天下午都是实验时间的时候我非常的雀跃。虽然课表上的名字叫水产资源科学实验，但实际上里面是好几个老师分别担当的不同实验。有的都不能被称作实验，比如John老师的辩论部分，我们通过抽签获得不同的题目，也因此被划分为不同的小组。然后在老师预留给我们的时间内准备好辩论内容，并在下一周的课上跟对手话题的组进行辩论。另一个收获很大的是水的成层实验。成层实验其实在大二的时候做过，但因为课程安排得很紧，一节课内就要做完，其实最后能体会到的只有观察现象那一步，而究其形成原理以及对应到实际的情况都是模棱两可的。相对的，在日本参与的成层实验的时间就很充裕了，从最基础的理论学习，到水槽的搭建及温度计的设置等等都是我们自己亲手操作完成的。因为是成层实验，每一层的温度变化是需要我们实时监控的，所以温度计的设置尤为重要。老师在这一部分让同学们自由发挥，并从实用性及美观度上让大家互相投票。在这里真的能感受到日本同学的创造力，实验完全可以不是那么死板的事情。因为固定温度计的工具有胶带和铁丝，有的同学用铁丝扭了水母、鱼还有花。还有的用不同颜色的胶带做了很美观的标记等等。起码用铁丝做手工这一点我在实验时是没想到的，感觉实验就是要剔除一些趣味性的事情，不过也许并不用这样。在不影响实验的情况下找点乐子也未尝不好。最后的实验是数值模拟，参加完这个实验我的体会是北大的学生真的很了不起。短短三个星期的实验，里面涉及到的知识是我在国内不同学期上的三节课的内容，但他们只有三个星期来完成这个模拟。如果不是有一定的基础在，我想我一定会把它归为我上过最难的课程。
总结到这里就进入尾声了，可以看到我没有提外语上课难度的事情，因为我觉得好像没什么可说的。不是母语的课肯定是难的，但除开语言以外，我们会觉得困难的课程对母语者也是一样的。经过一段时间适应之后虽然不能说可以余裕的应对每一节课，但也不会有什么大问题了。希望上面的内容能提供一些帮助，但实际的体验还是要自己去感受。

