曼彻斯特游学小结
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曼彻斯特，世界上第一座工业化城市，也是全英国第二繁华城市。这个暑假，我们有幸获得机会，在这座历史悠久的城市中进行为期四周的游学交流活动。同时，作为资深的曼联球迷，曼彻斯特对于我来说就是一片圣地。
经过了12小时的舟车劳顿，我们一行人降落在了曼彻斯特机场，下飞机的第一映像是这样的：哇！哇！！哇！！！或许你会有疑问，为什么我们会有这样的感叹。但我相信，当你从三四十度高温的地方突然来到了二十度的地方，当你从灰蒙蒙的地方来到了蓝天白云的地方，当你从说中文的地方来到了说英文的地方，当你。。。。。。我相信，极大地变化会让你不禁感叹。
我们三点从北京出发，到那边是当地的七点，飞机上的补觉和对于未知世界的新鲜感让我们丝毫感觉不到疲倦，帅气的大胡子小哥Eds更是让女生们怦然心动。男生们只能当搬运工，帮助女生们搬运行李，减轻女生们的负担。一下飞机，看到机场的工作人员，突然发现我们同行的冯小胖也变得迷你了起来，因为在英国，每个人都是如此高大威猛，乍一看每个人都差不多要一米九，而且显然抵得上两个我了，让我亚历山大。

在去宿舍的一路上，我感觉可能是水土不服吧，似乎影响到了我的手机，手机卡无法读取，这也导致了这30天中只能靠W I F I活着。在英国还有一个最无法习惯的东西就是中西方左右手舵的差异，作为坐在副驾驶的我，一直有一种逆向行驶的错觉。

在我们分完房间，放好了我们的行李，我们开始了对于这次我们学习的学校的入学登记和熟悉。曼彻斯特大学作为世界前20的学校，整个学校的气质和建筑风格就十分大气，每一根线条都显得充实而不显多余。学校的每一个角落，Mancy都一一为我们做了介绍，我们也感受到了一个西方大学的魅力。
他们的大礼堂就如同教堂一般宽敞明亮，走进大礼堂中，瞬间一种敬仰之情油然而生。在我们到的那天，正好是曼彻斯特大学的毕业典礼，那种欢声笑语，那种穿着毕业服的那种帅气的着装，看着就让人不禁想象自己穿着那种衣服的情景，让我的内心不禁起了一些小小的波澜。
在这短短的四周内，我们一共做了四个实验，而在我们所做的四个实验中，让我印象最深的就是我们学校单独做的水生生物的实验。在这个实验中，我们分别来到了三个不同的地方进行水样的提取，这三者也是当地水样的典型代表：小溪，运河和码头。
运河和码头都是有岸的，而在小溪取样的时候我们需要自己开路，下到小溪边，还要穿上那种长筒的套鞋，为了防止水漏进去。小溪的那天下水是最累的，下水需要记录一大堆的数据，为了能将取到水中的生物，我们需要用脚不停的踢水，用网兜把需要的生物收集在网兜中，然后倒在一个桶里进行收集，同样我们还需要捡起水中的石头，将石头上的微生物和小虫子冲到桶里，如果有些枝角类动物没有办法用水冲下来的话，还得用手把他们挖下来。
回到实验室，我们将这些生物转移到一个盆里，再将这里面的小生物们用夹子和胶头滴管一点点将小生物们转移到瓶子中，倒入究竟降低他们的活性。第三天，我们来到了运河和码头，在这边，我们取了新的伙伴——浮游动物和浮游植物。我们要测出水的清澈程度，水中的含氧量，和温度、pH等基础数据。其实作为数据记录师的我来说，每一个数据都要记得准确无误，所以，我的压力山大。
最难的是周五的实验室，我们需要在显微镜下数出各种浮游动物和枝角类动物的数量，还要找出水体里面有多少不同种类的藻类。经过几个小时的实验，找的我们眼睛都快瞎掉了。
最后一周，也是我们最忙的一周，我们不仅要完成我们实验本身的任务，我们还要完成属于我们自己小组的poster。不过好在，在我们小组成员齐心协力下，我们从我们这四周做的实验和网上找的各种数据资料中，提炼出了最精简的内容，完美的完成了任务。

除了学习，在曼彻斯特还有一个很有名的体育运动就是足球。
在曼彻斯特，有两家英超顶级的，甚至是世界级的球队，曼联和曼城，而作为曼联球迷，来到了曼彻斯特必然会到所有曼联人心中的圣地——老特拉福德球场。
曼联是英格兰足球史上最为成功的俱乐部之一，也是欧洲乃至世界最具有影响力最成功的球队之一，共获得20次英格兰顶级联赛冠军，12次英格兰足总杯冠军，4次英格兰联赛杯冠军（除英格兰联赛杯外均为最高纪录）。在欧洲赛场上，曼联共获得3次欧洲冠军联赛冠军，1次欧洲优胜者杯和1次欧洲超级杯冠军。
在曼彻斯特的四周内，我一共拜访了三次老特拉福德，第一次只是在球场外面走走，但对于我来说相当兴奋，并在球迷商店中买了一套梦寐以求的正版球衣和训练服，一回到寝室，我就迫不及待的把球衣换上，沉浸在自己的世界中。第二次，我们有幸在老特拉福德观看一场比赛，这是一场由曼联队长鲁尼举办的一场慈善赛，而慈善赛的对手就是鲁尼的老东家——埃弗顿。而有机会进入球场看球赛的我，怎么会浪费这个机会呢，果断选了最好的位置，再贵的票都是值得的。果然，一进球场，这环境就完全不一样了，全场呐喊声响彻云霄，身处在这种环境中，很难让自己平静下来，跟着当地的球迷们一起呐喊，一起加油，虽然最终只是零比零的平局，有些可惜，但怎么说都是在现场看过了，也算是圆了我多年来的一个梦。
都说，看了曼联的一场比赛你就会爱上曼联这支球队，去了现场，你就会彻底爱上曼联的足球。通行的有很多女生在看这场比赛之前，可以说没看过一次比赛，但就是因为那一场比赛，她们都拖着我去看英超比赛，还要我解说，只可惜，英超的比赛并没有那么容易就能搞到票，这也是一大遗憾。由此可见，曼联对于大众的吸引力之大。
第三次，我参观了曼联队史博物馆，有幸进入了球场，参观了球员休息室，经过了球员通道，坐上了教练席和替补席。当然了，还有一大遗憾，就是没有能在老特拉福德的草坪上走一走，亲一亲老特拉福德的草坪。不过，与曼联新夺得的社区盾杯和足总杯冠军奖杯零距离接触，也弥补了没有能够走上草坪的遗憾。
既然来了英国，就要在英国多逛逛，让我印象最深的有两个周，一周是去伦敦，还有一周是去剑桥牛津。
伦敦是英国的首都，也是欧洲最大的城市，与纽约并列世界最大的经融中心。伦敦市英国的政治、经济、文化、金融中心和世界著名的旅游胜地，有着大量的博物馆和名胜。

在伦敦，我感受到了和上海不一样的繁华，伦敦的泰晤士河也是伦敦主要的河道，上面有快艇，有邮轮，甚至还有军舰，在泰晤士河两岸，高楼林立，国会大楼、大本钟、威斯敏斯特大教堂、伦敦眼等景点分布在泰晤士河两岸。伦敦桥、千禧桥、塔桥横卧河上。在伦敦眼上，整个伦敦尽收眼底，夜晚的伦敦眼上，看到的伦敦夜景更是美不胜收。
来到伦敦，国家美术馆和大英博物馆是必须要去的地方，在国家美术馆，里面展出着向日葵其中的一幅，也有星空的白天版。而在大英博物馆，里面有真的木乃伊，有古巴比伦王国的楔形文字，有汉姆拉比法典，有很多在中国都没有办法见到的瓷器。可以说，看完大英博物馆，基本上世界上的历史从古至今都会有所了解。不过，在伦敦，物价是真的很高，一天的公交车费就高达6.5英镑，这在中国可以坐将近一周的地铁。
离开伦敦，最近的就是牛津和剑桥两个世界著名大学。
牛津大学，简称牛津，是一所位于英国牛津市的世界著名公立研究型大学。牛津大学有记录的授课历史可追溯到1096年，为英语世界中最古老的大学，也是世界上现存第二古老的高等教育机构。

牛津大学是英国研究型大学罗素大学集团、英国“G5超级精英大学”，欧洲顶尖大学科英布拉集团、欧洲研究型大学联盟以及Europaeum中的核心成员。牛津大学出版社是世界上最大的大学出版社，出版作品包括20卷《牛津英语词典》。牛津大学同时为两个著名奖学金计划的举办地：一为于2001年设立的克拉伦登奖学金；另一为于过去一个多世纪里、吸引了不少杰出研究生前来学习的罗德奖学金。牛津同时拥有全球最具规模的大学出版社，及全英最大型的大学图书馆系统。牛津大学培养了众多社会名人，包括了27位英国首相、60位诺贝尔奖得主以及数十位世界各国的皇室成员和政治领袖。

牛津大学中，有古老的莫顿学院，有魔幻的克里斯汀学院，有著名的神学院、三一学院等。在牛津大学，你可以感受到的是无比的安静，走在莫顿学院中，你可以让你的心灵变得十分安静，因为里面本身就是相当安静的。由于哈利波特的原因，克里斯汀学院变成了一个游客聚集的大景点，这也打破了牛津安静的氛围。但即使在这人头攒动的学院，依然有学生可以静下心来，在院子里面看书，这让我彻底爱上了这个地方。
相比于牛津的安静，剑桥就显得相对活泼多了。
剑桥大学为一所坐落于英国剑桥的研究型书院联邦制大学，是世界著名研究型大学之一。剑桥大学为英国历史第二悠久的大学，前身是一个于公元1209年成立的学者协会。这些学者本为牛津大学的一员，但后因与牛津郡民发生冲突而移居至此。这两所古老的大学在办学模式等多方面都非常相似，并经常合称为“牛剑”。除了两所大学在文化和现实上的协作已成为英国社会史的一部分外，两所大学长久以来一直存在竞争，并经常和牛津大学争夺全英最佳学府的声誉。

剑桥大学由31所独立自治书院及6所学术学院组成。虽大学本身为公立性质，但享有高度自治权的书院则属私立机构。它们有自己的管理框架、收生以及学生活动安排，工作有别于负责教研的大学中央。剑桥大学是多个学术联盟的成员之一，亦为英国“金三角名校”及剑桥大学医疗伙伴联盟的一部分，并与产业聚集地硅沼的发展息息相关。同时，剑桥大学是英国著名的罗素集团以及“G5超级精英大学”成员之一。

除了各学系安排的课堂，剑桥的学生也需出席由书院提供的辅导课程。学校共设八间文艺及科学博物馆，并有馆藏逾1500万册的图书馆系统及全球最古老的剑桥大学出版社。除了学习，学生可加入各学会、学团及体育校队，参与不同的课外活动。

剑桥大学校友包括了多位著名科学家、哲学家、政治家、经济学家、作家。总共有92位诺贝尔奖获得者，4位菲尔兹奖得主曾为此校的师生、校友或研究人员。

剑桥由于建于河边，船也成为剑桥大学的一个招牌，几十条船同时在剑桥大学的河上穿梭，也为这所学校增添了一些活跃的气氛。而在这边，著名的国王学院和皇后学院，圣三一学院，神学院和圣约翰学院都是非常著名的学院，包括牛顿的那颗苹果树也在圣三一学院内。而中国大诗人徐志摩也在国王学院留下了《再别康桥》这首诗。而在隔壁的皇后学院，数学桥横跨于剑桥河上。
看了世界上历史最悠久的两所学校和里面的环境，不禁感叹：中国的教育与英国相比确实还差得远，中国式教育还有很长的路要走。
这次的游学，有可爱的老师和教授，有漂亮的学姐和帅气的学长的互相帮助下，顺利的落下了帷幕，伴随着酒吧中进球的欢呼，天刚亮，我们踏上了回家的征程。或许以后再也没有机会，亦或许以不同的身份回到这里，总之，这里给我留下了许多珍贵的回忆与体验。

