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在7月22日至8月21日之间，我有幸参加了由学校组织的为期一个月的英国曼彻斯特大学暑期游学活动。在30天的异域学习生活中，我看到了许多，也学到了许多。
当海航飞机缓缓降落在曼彻斯特机场时，我明白，一场五彩缤纷的旅程拉开了序幕。
踏下旋梯的那一刻，说实话，我不太相信这是世界上第一个工业化城市应有的景象，蓝天白云映衬出盎然的生机，清晨淡黄色的霞光抚摸着疲倦却又兴奋的同学们，阵阵微风拂过，每个人的心中都荡起粼粼涟漪。
白驹过隙，转眼间，离别悄然而至，在长达一个月的学习生活中的点点滴滴汇聚成说不尽的难舍，说不完的思绪。

一．饮食：
说实话，英国的本地饮食难吃到爆。除了炸鱼薯条就是炸鱼薯条，餐餐都吃土豆泥。在我看来，熏肉三明治倒是还能下咽，但也仅仅是能下咽而已，充饥罢了，谈不上有多好吃。去英国之前听说英国的饮食是世界上最单调的，不过听说主食是土豆的时候我还抱有一丝希望，但当自己真正与英国传统餐饮亲密接触的时候才发现其中无尽的乏味。其实历史上英国的饮食并非一直如此的。在封建时代最早统治英格兰的是来自法国的贵族，那个时期饮食想单调也单调不起来。从1066年诺曼王朝建立，直到1666年伊丽莎白一世在海上击败无敌舰队，打通了英格兰海外扩张的通路之前，这600多年间英国人吃得还是不错的。单是唐顿庄园里的匆忙便令人向往。然而进入航海时代，水手们必须在海上长时间忍受单调的食物结构，忍受缺油少盐的日子，吃饭为了生存这一理念，在英格兰的国民文化中逐渐占据位置，水手们从海外带来的见闻和生活习惯，也会默默影响着英格兰国内的人们。
工业革命改变的东西太多，其中一个就是英国人的饮食，如果前面两百年是渐变期的话，工业革命就是突变期，英国人的饮食在这一阶段有了质的变化。科学技术突飞猛进，人们了解了蛋白质、碳水化合物、脂肪等这些东西与生命之间的关系后，饮食潜移默化的向着单调化方向发展。另一方面，英国工业对劳动力的需求过于旺盛，工人们往往需要超时工作才能满足生产进度，因此，在饮食中更加注重摄入足够维持工作体力的蛋白质成为人们争相效仿的目标。至于口味和口感这些东西，早已不是考虑的重点。
单调的饮食结构让中国菜和印度菜等外来菜种蓬勃发展。我们在这一个多月的时间中也多次光顾红辣椒等中国餐厅，中国超市更是大受欢迎。纵观英国饮食，味道大部分由调料例如盐和各式各样的酱来呈现，而中国菜则是色香味俱全，一桌中餐显得更饱满也更均衡。


二．教育：
曼彻斯特大学在教育方面最令我感动的就是花费一整个上午的时间去重点强调在实验室中的安全问题。听上去一整个上午并不多，但是如果与中国的大学入学教育相对比的话，区别就显而易见了。在面对那些有关安全的简单题目时，很多同行的人露出不屑的笑容，但是在一旁帮忙的助教们却是兢兢业业的提醒提问，当有人分数不够时还会要求其重做，看似机械的举止透露出的确实一个民族的严谨。
英国大学生的管理也同社会一样，比较松散自由。英国大学不像国内有辅导员及班主任这样的严密的管理架构。大学生入学后每人分配一个电子邮箱，学校院系所有相关的通知都会通过邮箱或网站进行发布，因此大学生每人一台电脑是必要的，他们大概每天或早或晚都要打开邮箱，了解是否有重要的通知或老师发给他们有关功课的信息。与我们同行的人就有一时之间无法习惯这种教学模式而错失课程的。英国强调学生的隐私和独立，大学生谈恋爱、同居，学校亦不干涉，但同样重要的是，学生要为其行为负责，如有人身财产意外，安全教育中多次提醒应当负责的是学校和个人。想必这样学校也不会如中国的大学那样担负过多的责任以至束手束脚。
教育中的区别同时也体现在课程的参与度中，尽管外国友人更多的是担任助教等辅导型的角色，但是当他们遇到不了解或者提前没有准备到的问题时，他们会第一时间发问，与主讲老师进行充分的沟通。反观国内的同学们，也许是出于语言的问题，当面对一些突发情况或者是无法理解的地方时，即使老师主动询问是否有困难，学生们选择的更多的可能依旧是keep silence. 等到实在没有办法进行下去的时候，学生才会找到助教询问解决方法。针对学生提问的方向而言，我们的学生尽可能探究的是怎么做，而那些外国的陪读生更多在乎的是为什么这么做。这些细枝末节也许并不是惊天动地的行为，但它表现的是民族之间思维的差异。在一个月的学习生活中，我最喜欢的是Dr. White. 都说外国人不服老，也许那些骑士精神，冒险精神等等确实给予了英国人与众不同的生活态度。同样的年龄，在中国可能已经处于颐养天年的状态了，但是
Dr. White在言谈举止中却透露出不属于这个年龄的激情，抑扬顿挫的嗓音，严谨的态度，风趣的言语，若不是那外表上的苍老，我们丝毫注意不到这与众不同的生活态度。
三．旅游：
除去沉浸在实验室中的欣喜，周游英国的日子应当是我们最愉快的回忆了。
1.第一周我们去的是利物浦。利物浦（Liverpool），是英格兰西北部的一个港口城市，是英国第二大城市。利物浦曾经是英国著名的制造业中心。只是从1970年代起利物浦的船坞和传统制造业急剧衰落。利物浦较为著名的是作为Albert Dock、披头士、Tate美术馆和航海博物馆的故乡，内陆有迷人的Croxteth国家公园和Speke厅，市内建筑独具风格，有著名的大教堂、市政厅、圣乔治大厅、大剧院和Philharmonic音乐厅，并拥有一所英国久负盛名的老牌名校利物浦大学。利物浦与中国的贸易源远流长，可上溯至清朝年间。市内建有欧洲最古老的中国城。

利物浦独特的港口式结构让我们眼前一亮，翻飞的海鸥和信天翁触动着每一个人的心弦。空气中淡淡的海盐风味让我沉醉其中。神采各异的博物馆诉说着一段又一段不能够被忘却的辉煌。来到这个地方，最令我吃惊的是当地商店停止营业的时间，我们原本计划下午五点以后在商业街购物一番再返程，谁曾想到，当我们步入商业街时，大部分商店都已经停止营业了，甚至连subway这样的快餐都关门了。回忆一下中国的商业街，不说12点，营业到十点应该是必须的把。这种别致的营业方式说实话让我们一时难以接受，不过从另一个角度讲，五点停止营业较好的保证了店员的休息，不想中国的营业员可能一年都没有几天休息的时间。百姓权益的保护尤为突出。
2.第二周我们有幸参观了苏格兰王国的首都爱丁堡。爱丁堡是英国著名的文化古城、苏格兰首府，位于苏格兰中部低地的福斯湾的南岸。自15世纪以来爱丁堡就被当做苏格兰首府，但在1603年和1707年政治力量多次南移到伦敦。1999年苏格兰议会的自治权利才得以确立。苏格兰国家博物馆、苏格兰国家图书馆和苏格兰国家画廊等重要文化机构也位于爱丁堡。在经济上，现在的爱丁堡主要依靠金融业，是伦敦以外英国最大的金融中心。爱丁堡有着悠久的历史，许多历史建筑亦完好保存下来。爱丁堡城堡、荷里路德宫、圣吉尔斯大教堂等名胜都位于此地。爱丁堡的旧城和新城一起被联合国教科文组织列为世界遗产。2004年爱丁堡成为世界第一座文学之城。爱丁堡的教育也很发达，英国最古老的大学之一爱丁堡大学就坐落于此。全球权威世界大学排名QS2015年把爱丁堡大学排名世界17位，位列苏格兰地区第一名。爱丁堡同时拥有闻名世界的爱丁堡国际艺术节这类文化活动，只不过由于时间安排的失误，我们与其擦肩而过，深为惋惜。在众多缤纷的活动衬托下，爱丁堡成为了英国仅次于伦敦的第二大旅游城市。

如果说伦敦是英国的时尚之都，那爱丁堡想必就是英国的文化之都了。鳞次栉比的城堡映衬出一片祥和。爱丁堡的城堡充斥着王者的气息，暗涌着的是辉煌的血脉。我们在傍晚攀登Arthur's Seat时，偶遇一群苏格兰的登山者，在山边畅饮威士忌的豪迈气息溢于言表。
3. 第三周我们游览了大不列颠的明珠——伦敦，伦敦是大不列颠及北爱尔兰联合王国首都，欧洲最大的城市。与美国纽约并列世界上最大的金融中心。
伦敦位于英格兰东南部的平原上，跨泰晤士河。16世纪后，随着大英帝国的快速崛起，伦敦的规模也高速扩大。在曼彻斯特我们看到的建筑多数是相对低矮的别墅，而到了伦敦，摩天大楼便占据了视野中的绝大部分。
伦敦是英国的政治、经济、文化、金融中心和世界著名的旅游胜地，有数量众多的名胜景点与博物馆。更是一个多元化的大都市，居民来自世界各地，是一座种族、宗教与文化的大熔炉城市。
除去伦敦独有的魅力，我们在伦敦第一次亲身体验了属于英格兰的酒吧文化也是一段难忘的回忆。在fish与chips的浓厚之中，beer带来的清凉难以用言语表达。只是，在酒吧中难寻亚洲人的身影不禁让人思索。文化是时间的沉淀，纵然数以万计的亚洲人在英国安身，但这种流淌在血脉中的文化却绝非一朝一夕可以融入的。

4.第四周我们选择了英国的学术圣地：牛津+剑桥
牛津与剑桥作为闻名世界的一流学府一直为世人所津津乐道。在过去的千百年间两所学校为全世界造育出许多杰出人士。
对比中国的一流学府清华北大和牛津剑桥。中国的高等学府缺少一丝贵族的气质，尽管都有宛如世外桃源般生活环境的学习条件，清华北大似乎缺少了一些灵性。我们在剑桥中看到形形色色的游客，但却也不乏路边咖啡店学习的在读生。生活的喧嚣并没有打扰到他们的学习，而在学习之余，优美惬意的环境又有助于学习状态的及时恢复。也许清华北大距离这些更为出色的大学只是一丝有关学习的纯粹吧。
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四．总结：
英国的生活节奏整体是缓慢的，但是适宜的天气状况并没有磨平居民的棱角，英国人对于生活和工作的执着更是毋庸置疑。这是一个君子的国度，礼仪在生活中无处不在，人权的思想也在生活的方方面面中渗透出来。尽管交通工具本身并不发达，但在生活中，经过时间的积淀，政府各种便捷的设施还是比较齐全的。由于我们只在实验室忙碌了一个月，很难说教学水平与中国能相差多大，但从学校规模和人性化设施上看，英国的大学依旧遥遥领先于中国的大学。而教师的风气更是英国学校一道独特的风景线。英国作为留学费用最高昂的国家，生活花销还是比较大的，计算日常花销不单单要考虑汇率的问题更要考虑英国商品的性价比。饮料和垃圾食品等并不比国内便宜，奶制品的价格则显得更加诱人。
一个月的学习生活转瞬即逝，在这宝贵的时光中我看到了很多也学到了很多。希望日后能接触更多的游学项目，找到属于自己的未来。
