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   长达一个月的曼彻斯特的游学之旅结束了，仿佛昨日刚从炎热的上海出发，今天却又回到了这个出发的地方。
去过不少有趣的地方，古老又庄严；做过不少实验，复杂又感觉熟悉；吃过不少西餐，古怪却又新奇；感叹一切美好的回忆还停留在舌梢，却不得不被一个月的期限赶忙逼着吞下，留待日后慢慢咀嚼，回味。
飞机还在上海高空的时候，不得不感叹，原来平时包围着我们的那一圈大气是灰色的，触目惊心，而即将到达英国上空的时候，空气中那些让人心悸的灰色烟雾早已消失不见，我在有关环境课程的课程上，记得，曾经在1952年12月，英国出现持续5天的“大雾”天气。受浓雾影响，大批航班被迫取消，伦敦东北部所有公交车停运，各医院收治了大量支气管炎、肺炎、心脏病等重症患者，数周内逾万人死亡。这就是骇人听闻的“伦敦烟雾事件”，被列入20世纪十大环境公害事件。然而今天，虽然据报导它的空气也不是很好，但是我认为它进步了很多，至少曼彻斯特的空气看起来很舒服，闻着也舒服，希望我们的家园早点可以走上这种进步之路。希望有天的清晨，我会惊奇的发现，覆盖清晨草坪的不是细灰，而是纯净的甘露，当然，这也不是抱怨，一切都需要时间。
    记得刚下飞机，到达曼彻斯特的那一刻，发自心底的苦笑了一下，可能是因为各种标识，指示都是英文的缘故吧，即将过上一个月“文盲”的日子，不知道是什么样子的体验。
出了机场有曼大的大兄弟，艾德帮我们叫车送到住宿的地方，之后有来自香港的老师Moyan帮助我们办理了入住程序，发现一切都是那么的顺利，当我们进入自己的房间时，发现一切都很新，房间也没有任何意味，这可能是外国友人的待客之道吧。突然对这里的日子多了一份期待感。
[bookmark: _GoBack]第一天，Nanci（负责接待我们的曼大小姑娘）带我们办理了学生卡，有了学生卡我们就可以出入学校的各种图书馆等教学建筑，参观，使用，还有上课。这时候，我们已经是曼彻斯特大学的一员了，很兴奋，很激动，之后Nanci还带领我们参观了一些附近的教学楼，还有中国超市，在曼彻斯特，发现，长相和我们很像的人，或者说他们绝大部分都是中国人吧，很多在这里学习的，感觉怪怪的，又感觉挺亲切的。之后又陆陆续续的来了其他大学和我们一起经行这次游学之旅的同学们。
第一周我们听了一个教授给我们讲的讲座，关于蛋白质，还有基因如何作用于生物身体机能之上，但是由于它是全英文，这也是我第一次的全英文的讲座，所以有很多的术语，我都听不懂，这也是给我额外意义的上了一课，就是什么事情，你要是想做好，就要先做准备。
    第一周是做微生物的实验，我们有五十个同学在一起上节课，刚开始的时候，每个人的桌子上都有一个樱桃。但是樱桃在五十个当中有一个是感染了细菌的，所以，我们要找出哪个樱桃是有问题的樱桃。具体的方法是每个人把手上的樱桃弄碎，把果肉在手上弄匀称，最后让樱桃酱和果肉布满整个手掌，也就意味着手上有细菌，别人一接触手的的话就会有细菌被传播出去。当然，每个人都戴有手套，之后，随机找人握手，这样总会有人被握到，有感人的人，一定会感染别人，所以在这种轻松的学习环境下，我们不仅仅学得很开心，也在这堂课上，互相认识了，接下来的过程就是将手上的果肉占取一些进入培养皿经行培养，观察是否，有菌的产生。之后还有各种微生物的实验，都很有趣，虽然大部分和学校的相似，但还是看到了一些新鲜的设备以前从没见过，让我们很受启发。
曼城还有它迷人的一个地方，每一个球迷都或许知道，不，是一定知道，就是足球的魅力，在这里有“曼联”，曼联是英格兰足球史上最为成功的俱乐部之一，也是欧洲乃至世界最具有影响力最成功的的球队之一，共获得20次英格兰顶级联赛冠军，12次英格兰足总杯冠军，4次英格兰联赛杯冠军（除英格兰联赛杯外均为最高纪录）。作为一个伪球迷，我也去了当地的老特拉福德球场，这里是曼联的主战场，那里有一个关于曼联的博物馆，里面有他们很多年前延续至今的传奇故事，他们的辉煌，一座座奖杯，一件件战衣，都向我们诉说一个个故事，当然，传奇还在续写，我也很期待。
之后在这个博物馆里，有一个导游，带我们参观了曼联的更衣室，还有球场，我才知道原来作为正规的足球场的比赛草坪，要一直护理，如果当天是阴天的话，还要用人工太阳来给草坪光照，真的是，草坪过的都比人好，哈哈。参观结束就去了一个纪念品商店，买了一些纪念品，带回去给那些曼联的死忠粉同学们。
在我们住的地方附近，有很多大超市，还有很古老的图书馆，博物馆，艺术馆，我们只能感叹外国人对于博物馆，艺术馆这些东西是非常推崇的，他们参观每一个展品的时候都是非常的认真，也保持了他们在我们眼里的绅士的那一面，仔细想想，我们的城市是否也有必要弄些真正意义上可以让人学到东西，或者享受到艺术熏陶的馆呢？
我们每个周末都会去英国的各个大城市，或者旅游景点看看，因为平时的学习还是相对比较轻松的，既然都已经漂洋过海这么远了，要是不好好的看看这个城市的美，以后也不知道拿什么东西去回忆了。所以，精力充沛到怎么挥霍都挥霍不完的我们去了，苏格兰，伦敦，利物浦，牛津等地方，让我回忆最深刻的还是苏格兰和牛津。
第一次知道苏格兰，还是在某一年的春晚上，小沈阳穿着所谓的苏格兰情调的裙子出现在舞台之上的时候，我对苏格兰的第一眼印象就是这种奇怪的裙子。
当我真正到达苏格兰的时候，我发现这里的街很热闹，很多穿着苏格兰裙子的人带着个高高的帽子，在街边卖艺。忍不住多拍了几张照片。
爱丁堡，也属于苏格兰，爱丁堡是政治文化中心、古迹众多，是苏格兰历史文化的重要发源地。
一个当地的天才作家称赞道：“没有比这里更适合称为王国首屈一指的地方；没有比这里更高贵迷人的景色”市中心分为两部分：旧城，由世界著名的城堡占据，周围环绕的优美的鹅卵石甬道把苏格兰的过去和现在紧密联系在一起；新城是幽雅杰出的乔治亚设计风格。
此外，爱丁堡不仅是政治中心，而且也是文化中心。著名的爱丁堡国际艺术节常吸引为来自世界各地的一流文艺团体在此举行精彩的演出。可惜，我们没看到。
虽然爱丁堡不像伦敦那么大，但她有独特的文化与历史，更有鉴赏他国文化的智慧眼光。这座小城具有支撑全苏格兰的力量。
去了很多地方，到了热闹的地方也开始人挤人，因为外国人比较高大，导致很多景点，踮脚抬头都看不到，只能直跺脚。
再第三周的时候，我们去了伦敦，伦敦的繁华已经不用多说，但是泰晤士的河也没有想象的那么清澈，伦敦的地下交通更使我印象深刻，尤其是地铁，虽然地铁覆盖了大半个伦敦，和上海一样，但是进入了地铁站的那一刻，我仿佛进入了一个大的蒸笼，扑面而来的是闷热，而且排队等待的过道也比较狭窄，如果有人站在当中，那么就会形成很尴尬的小堵，后面的人只有连连叫苦！
大英博物馆，是以前觉得内心情感很复杂的一个地方，因为我们都知道，这个最大的博物馆，其中很多的源自于百年之前的侵略，毋庸置疑，也有我们国家百年之前的懦弱需要付出的代价，有些不甘，但也释然，毕竟一切都在向前走，玲琅满目的展品不想去一一介绍，但是最遗憾的是，在当天没有开放中国区的展品，所以看不到那些只有在书中，或者是电视上才能看到的藏品了，让我们很遗憾，毕竟那是国宝。
看完博物馆回过头，就是伦敦眼，其实伦敦眼已经不再是世界上最大的摩天轮，因为他的意义特殊，是欧洲人民为了迎接千禧年而建的“千禧轮”，其工程本身体现了欧洲个大国的合作，英国的钢筋，法国和意大利的零配件，而施工由德国完成，在千禧年过后，原计划要将其拆除，但是遭到了伦敦人民的反对，最后就成永久保留下来。在运作的过程中，不知不觉就到了制高点，这里能看到整个城市中心，突然间明白，伦敦人反对拆除他的原因，这可能是伦敦人民保守的天际线吧。
总的来说，以前去一个城市，一个景点，我不会去拍那么多照片，只觉得看过就好，所以导致现在很多以前去的地方都已经记不清有什么特点，但是这次的游学过程中，有爱拍照的小伙伴们，让我知道了，有很多的回忆，需要珍藏，人会遗忘，而照片不会，那些点滴，涌上心头，是幸福的。
在这个城市，我学会了独立，也给了自己一份关于自己的信仰，以前念书或者是做事，目标一直不明确，得过且过。所以事情的结果或效率可能都达不到期望，但是在这里，我看到了图书馆里，自习室的人很多，都在努力，为了遇见更好的自己，通过他们，我知道了提升自己的价值的重要性。
没有父母在身边的一个月，是自己照顾自己，衣，食，住，行，什么都是自己来，虽然有过不顺畅，但是让自己知道了还要努力。
在这里，我知道了团队协作的快乐。在这段时间里，我们面对了许许多多，一个人处理不完的事情，比如实验，比如想做一顿大餐，都是一个人再逞能都没办法完美解决的。
一开始的时候天天接受英式的各种油炸食品，曾在中国认为的汉堡薯条什么的，也是让我们折了腰，于是乎大家决定做一次中餐，虽说是做饭，但还是想让别人发觉自己的优点，总有人会拿出几个拿手菜。
此外最大的收获，是学会了吃亏。有的人，会在一个团队里偷懒，也有的人，会把责任推给你，让你去承担，因此你会有很多事情要去处理，但是呢，出于本心，我们常常会选择拒绝，让事情往不好的方向发展了，因为我们觉得那不是我们分内的事情，为什么要我们去做。如果我们也这么想，可能事情最后会一事无成。为了让自己更优秀，或是更不一样，我接下了厨房一个月的卫生，虽然这么做可能会看似很蠢，但实际我觉得，我做到了乐在其中，因为我在做这些事的时候，可以回味我这一天做了什么，那些值得开心的，或是需要总结的，我很满足，当我觉得一切都没有想象中那么糟糕的时候，我会很开心的享受着这种为别人服务的快乐，这种感觉凌驾于吃了任何一种美食之上，这是一种正能量，是让我在未来，也不会忘的正能量。
在曼大的实验室中，有不少是学过的课程，但是在实验的细节之处还是回忆不出来在学校里做过什么，十分尴尬，只有求助基本功比较扎实的同学，通过这件事，让我充分警觉到，要做什么事，首先还是自己的能力最重要，如果什么都不会，只能像个傻子。所以在今后的学习生活中，不断完善自己的学习能力，和把以前的知识补回来，参加更多的活动，了解更多的知识面，更多的社会接触。
这次回来之后，感受到了更加沉重的心情，不知道是因为感到了巨大的学习动力而一时不知道怎么去调整自己的目前的状态，我感觉惰性是常在的，还是早点改掉这种坏毛病，让一切走上正轨吧。
对未来充满期待，这次游学之旅是一个加油站，过得很开心，虽然回来不舍，但是我知道，那是未来前进的力量，加油吧！
