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初到曼彻斯特大学，最让我喜爱的就是曼大的标志性的校门，充满欧洲味道的英式建筑体现出曼大的历史。飞机刚到的那天，恰逢英国不多的阳光灿烂。没有时差的困扰，我们刚刚到达就在英方的老师带领下开启了曼大的校园之旅。

度过一个周末之后，为数四周的实验课开始了。在感叹了曼大的校园设施和学校建筑之后，完备的实验设备和严谨的实验要求又让我对生物科学有了新的认识。每周的实验讲授清晰地将一周的实验任务介绍下来，最开始还担心语言问题的我，倒是在这一部分很快适应。第一周的主题是微生物学，从英方老师有趣的讲座开始了一周的实验课程。幸运的是我已经在国内完成了微生物学专业课的学习。这一周的实验课程都比较熟悉。与国内一板一眼的实验课程不同，英方的实验课增加了许多互动和趣味。虽然都是菌种的鉴定，却采用了握手这一有趣的游戏方法来进行细菌感染。也让我在第一周就深切的感受到了中外教育的差别。第二周的主题是一个较为陌生的领域，免疫组织学。用不同的抗体作用于器官组织，来分别抗体的作用效果。虽然是一个没有接触过的学科，但是老师也尽量将实验步骤解释清楚，通过第一周语言的锻炼，第二周的理解能力也明显提升。而正是因为对未知领域的好奇心，让我充分的享受了这一周的实验过程，丝毫不觉疲惫和厌烦。最后一天，三位在读的博士生也为我们讲述了她们所做的课题与经验，正好解答了我们的疑问。第三周的内容是我最喜欢的环境科学，教授是一位非常可爱的英国老绅士，喜欢足球和啤酒。每每看到他的生活状态都让我艳羡不已。他也是讲解最为详细的一位教授。毕竟英语不是我们的第一语言，往往会在讲座中遇到陌生的专有名词，每当这时他就会声情并茂的向我们解释这单词的意义，也并不介意我们用词典和中文向大家解释。采样时我十分幸运的分到了教授的组里，整个过程他虽然已是耄耋之龄，却丝毫没有老态。和我们一样跑上跑下。中午带着我们去了河边的小酒吧，也让我们领略了最地道的英国简餐。最后通过对比三地的水样指标，来判断和对比河水质量。他说希望我们不仅仅在这周学到东西，而且把学到的东西带回中国，用在中国亟待解决的水质问题。第四周是一位中国教师，来自吉林大学十分亲切的女老师。生化试验我们也有很多接触，虽然是熟悉的实验，但是稍有操作和试剂的错误就要从头再来。一遍又一遍的实验考验着我们的耐力和体力，但让我感动和敬佩的是，助教和老师的耐心，即使我们做了几个小时还是得不到结果的时候，他们在旁边也耐心的带领着我们一遍一遍的重做。经历了这一周，我对移液枪的使用可算是彻底熟练了。最后便是我们的大作业，海报的制作。从第二周开始我们就着手准备，小组成员迅速的选择了主题进行了资料查询。全英文的制作过程一开始便让我们陷入困境，慢慢通过资料查询、分工合作和修改，终于初见成效。在一遍一遍与孟教授的沟通和修改之后，我们终于完成了海报的制作。虽然仍有很多不足，但也是差强人意。我们都十分满意最后的作品和表现，毫无遗憾。
除了学校安排的学习之外，此行我们也学习了很多课本以外的东西。第一次独立出国旅行是一个需要勇气的决定。我们刚到英国时，连在subway点单都是一件困难的事。但慢慢习惯了语言之后，渐渐越来越喜欢英国的生活。每天早起去买一杯咖啡开启一天的日程，中午在学校附近的餐厅吃一顿简单的午餐，晚上和朋友们一起做晚餐，有时会在曼彻斯特游逛，有时会在客厅来几局游戏，每天充实又精彩。
同时，我们还走遍了英国。刚刚到达的周末，我们就去了利物浦。利物浦离曼彻斯特的距离很近，两所城市之前也有许多奇妙的渊源。但两所城市却十分不同。在利物浦最值得一提的就是披头士。开启了整个欧美摇滚狂潮的披头士是利物浦最重要的标志。整个城市都被音乐和披头士浸透着。在披头士博物馆里，连不了解欧美音乐的我，都被披头士震撼了。引领了整个时代的披头士，倒真的很像中国的beyond，虽然人已逝，但把经典和辉煌永远的留下来。除此之外，我们还去了船坞码头，欣赏了英国的海，可惜的是第二天就开始了学期课程，否则一定要试一下利物浦的充满特色的船屋酒店。利物浦结束之后，第二周的周末我们乘坐了三个多小时的火车去了英国最美丽最魔幻最艺术的城市——爱丁堡。高晓松曾经这样评价过爱丁堡，来到爱丁堡，也就觉得JK罗琳能写出哈利波特是理所当然的了。爱丁堡的城堡就是这样的古老和神秘。城堡上的一砖一瓦，一草一植都透出古欧洲的历史。除了城堡，英里大道和王子街便充满了苏格兰风情，到处都是苏格兰最特别的小格子。路边随处可见穿着苏格兰裙子的英国男人，倒是没有我想象中的违和感。在卡尔顿山上，我们一览爱丁堡的全貌，也深深的爱上了这座古老神秘的城市。下一个周我们便向最大的城市伦敦进发了，伦敦就如同所有国家的首府一样，繁华、拥挤。我们也彻底推翻了英国没有美食的结论，一尝英国美食。从早午餐的pancake和英式全餐到牛排、龙虾。是谁说英国人不会做饭。伦敦的地标性景点伦敦塔桥也是美不胜收。远远的看上去浅蓝色的塔桥和湛蓝的天交相辉映，它的结构也让我深深感受到古代英国人的智慧。不愧是进行工业革命改变了整个人类进程的国家。而伦敦眼和大本钟则最好在夜晚欣赏。坐在伦敦眼的摩天轮上，整个伦敦的夜景尽收眼中。威斯敏寺大教堂举办过无数名人的婚礼，可惜恰逢礼拜的日子，只能在外面远远的感受下这个教堂的传奇历史了。身为卷福迷妹的我也绝不能错过贝克街221号。福尔摩斯博物馆人满为患，越不能影响我一丝一点的好心情。博物馆将福尔摩斯和华生的公寓完美还原，甚至墙上还挂着福尔摩斯用枪打出的名字和给华生写的信。让人仿佛置身于小说和电视中。既然去了伦敦，便不能错过白宫，即时提前半小时去也没能在换岗时找到一个好位置，远远的看着白宫侍卫坐在马上帅气的进入白宫大门也是一个特别的感受。让我不禁联想如果中国也是君主立宪制，那我们是不是也有机会看到故宫换岗呢。如果说曼彻斯特博物馆的木乃伊让我惊喜，那藏着整个世界历史的大英博物馆简直无法用语言形容。在语音导览的帮助下，我们参观了前十位的藏品，也算是稍稍感受了一下人类历史的变迁。而在特拉法加广场前的大英美术馆，就让我也有一次艺术的熏陶。但比起画作，我更喜欢特拉法加广场上弹琴唱歌的音乐家。随便一拨一弹一唱就快要让我泪流满面，他们都是声音里有故事的人。当然最后要以最好的美食收尾，在伦敦的最后一个晚上，我们去了华人街来了一顿最有名的中餐，以解相思之苦。最后的一个周末，我们便去了充满学术氛围的牛津，走了走出了三位英国首相的三一学院，看了看哈利波特吃饭的餐厅。还有最有名的冰淇淋。最后是我呆的时间最长也最喜欢的曼彻斯特，如果说爱丁堡是一位英国老魔法师，伦敦是英国冷酷和疯狂的摇滚歌手，曼彻斯特则是一位低调有智慧的学者。每当不多的晴天，就会有许多学生坐在台阶上吃午餐，每天早上大家会背着一个大包走去学校，傍晚又坐在小酒吧里来一杯啤酒看一场球赛。足球和啤酒大概是曼彻斯特最不能抛弃的两样东西。我还有幸遇到了曼联鲁尼的纪念赛，虽然是零比零的结果，但我也被曼联球迷的热情深深感染。这一座温暖和闲适的城市，是最让我留恋的。
这一个月虽然我没有睡过一次懒觉，每一天都十分忙碌、充实。十几个小时的长途飞行也无法阻挡我再来一次的决心。也感谢团队里的每一个人，更让我感到了付出再会有收获。下次再来，一切都会更好。
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