游学小结
(蒋春啟 M150208368 食研1班)
今年暑假我有幸参加了为期20天的美国加州波莫那州立理工大学游学项目，这是我第一次跨越半个地球，来到另一个国家，曾经对这里的一切都感到陌生而好奇，我对它的印象都是从书本，报纸，电视以及欧美大片中了解的，但再多的媒介都比不上亲身去体验感受一番，那种感觉更加真实更加贴切，现在美国为期20天的旅程已经结束，有太多的感受，太多的想法想通过图片文字留下记录，表达一下我对美国，对这次游学的看法。首先让我们回到出发的那一天。
十几个小时的飞行，晚上可以隐约看到万米高空之下的点点灯光，横跨过太平洋，我们就到达了美国上空，梦幻般的旅程即将开幕，激动之情溢于言表。每当飞机飞过城市上空的时候就能看到一片灯的海洋，十分壮观，仿佛朦胧夜色中一位微鼾的绝色少女，静静的躺在一片圣土上，令人神往。我们做的直飞洛杉矶的航班，放眼望去，洛杉矶并没有我们想象中的那样高楼林立，人声鼎沸，反而清一色的都是两三层的建筑和延绵的山脉，一直延伸到最远处，融入到无尽的远方。
终于下飞机了，出了机场扑面而来的就是肤色以及语言的变化。置身其中全身上下都感觉到一股自由的氛围。很快我们与前来接机的老师碰面了，坐上了前往波莫那州立理工大学的大巴。在乘车前往学校的路上，我算是首次领略了洛杉矶的交通和建筑。高速公路很宽，单向都有8-10个车道，可是车子更多，还是堵车，听老师说洛杉矶的堵车不比上海轻松，因为这边的公共交通十分不发达，每家每户每人都有一辆车，所以才容易堵车。路边的建筑也都是低层建筑，好像是因为洛杉矶容易发生地震。长途飞机太劳累，去波莫纳还需要一个多小时车程，很快我们便睡过去了，等我们醒来时，我们就到达了波莫那州立理工大学kollogg west conference center & hotel,这就是接下来我们落脚的酒店了，听他们介绍合适学校里酒店管理学院的学生自己管理的酒店，进了房间发现环境很棒，设备齐全，到酒店已经晚上聊，简单收拾了一下，大家就休息了，明天一早就要开始我们的游学之旅了。

接下来的三周我们就在波莫那州立理工大学体验了美国的大学教育，真的是感触颇深。美国的班级都比较小，一般小几十人，只有一些公共课的教室才会大一些。学生的专业选择都是按自己的兴趣来的，不喜欢的话可以随时提出申请要求换专业。由于课堂人数较少，课堂氛围就比较轻松，多以讨论式教学为主，老师对学生的要求就是尽量参与到课堂活动中去，只要有什么问题举手就行。课堂上你也不会觉得有太多的拘束，有时老师干脆直接坐到讲台上来讲课。我觉得美国课堂是一个很能表达自己的观点与看法，让思维得到极大开阔的地方，这点让我十分向往。



相对于中国学生而言，cal poly学生的课余活动显得十分充实而丰富。在他们学校的学生中心，里面有游戏厅，有餐厅，有书店，当然他们参加最多的就是体育运动。提到这点，我想起他们的体育馆，据称是加州最大最先进的体育馆，我们也办了一周的健身卡去体验了一番，确实名副其实，实至名归，我们每天下课后有时间就会去锻炼，打球、跑步、游泳······我终于明白了，美国人口并不多，但却是一个体育强国的原因。他们参加体育训练十分刻苦，十分认真，他们并不把它当成一种休闲，而是当成一种竞技运动。

另外，学校的各个地方的设施设计的都十分人性化，让人觉得很舒服，很合理，用起来也方便。以图书馆为例，他们有专门用来小组讨论的房间，有各种各样的椅子，有免费的打印机，有免费上网的电脑，也有卖咖啡和小吃的小店，再加上窗外如画的风景，让人觉得十分惬意，拍手称快。学校各个地方几乎都有可以让人坐下来的沙发，桌椅。比如书店旁，餐厅外，商店口，大厅内，你可以随时做下来与人聊天，学习，休息，让人觉得十分轻松愉快。

还有一点必须提到的就是这里的学生老师都十分友善，来到这里有一种来到世外桃源的感觉，参天的大树，美丽的风景，友善的人们，静谧祥和的气息洗涤了所有的世俗和尘埃。你可以向任何一个人寻求帮助而不用担心会被拒绝。当你走在马路上需要穿越到对面去的时候，你会发现车子会停下来等你先过，即使你已经在那里等了几十秒。他们都十分融洽的生活着，在这里我并没有感受到生活的压力，我觉得他们完全是在享受生活。

在cal poly随处可以看见参天的大树，这让我十分的惊讶，惊讶之余也不得不佩服美国人的精明。他们把自己的资源保护的很好，很少开采，用的很多东西都是进口的，以前经常以中国是个出口大国而自豪，现在真的明白了其中的含义了。他们不开采自己的矿产，不砍伐自己的树木，却也照样能发展成为世界第一强国，教育的力量啊。

在洛杉矶待的三个星期每天都过得非常的充实有意义，除了学习领导力项目，学校也安排了参观和游玩，劳逸结合。 我们参观了阿拉伯马场、再生能源中心及农场品商店、加州大学尔湾分校、南加州大学、加州大学洛杉矶分校、加州理工大学及汉庭顿图书馆。美国的大学都是没有校门没有围墙的，学校的教学楼、实验室也是分散在不同的区域，大部分学校甚至没有明显的标志。他们更重视的是自己的科研，教学。值得一提的是阿拉伯马场，也是学校最原始的部分，据说学校的这块地就是原来的马场主人赠送的，他唯一的要求就是马场要留下来，所以才有了这个学校和这个马场，而且学校的吉祥物也是一匹马，叫Bronco。除了参观，我们也又玩了一些景点，像橙县游园会、环球影城、圣塔莫妮卡海滩等等，体验了一番美国文化。
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本次领导力项目培训让我收益颇丰，我学到了很多知识，比如什么是领导IQ，什么是团队建设，什么是团队合作等等。教授们通过激情盎溢，生动形象的授课方式向我们传达着各类知识。同时最重要的是我们学并感受了中国和美国的文化差异，美国人看重个人控制，特别是对环境；他们喜欢变化，而我们喜欢传统，他们注重时间，守时很重要；他们看重质量和个人，也强调自助，他们也喜欢竞争；他们有长远的远光，很乐观，始终相信的最好的在后面；他们注重效率喜欢规划，最重要的一点，他们很强调诚实，你说什么他都信。因为他们相信你！
20天的美国之行很快就结束了，怀揣着种种不舍我们离开了这片美丽的土地。我希望将来能为自己的国家出一份力，为自己祖国的有一个更加美好的未来而努力。这次美国之行，我感触最深的就是要认真对待你所做的事，无论大小，努力做到最好。回到学校之后，我发现自己变化了好多，课堂上我会融入到老师的讲课之中，积极思考问题、回答问题，不再像以前一样只是一节课傻坐着，从不参与老师的讲课。我发现能表达出自己的观点真的是一件很不错的感觉，很有成就感，很有趣，很开心。还有就是安排寝室扫地的时候，我会很认真的对待，不再像以前一样随便的整理一下，我发现自己认真做事的时候真的还是很开心的，很享受这种感觉。我想我一定会坚持下去，做一个认真的人。
如果有机会，我下次还希望可以参加类似的游学活动，可以去不同的城市，不同的货架，体验不同的文化，同时还能锻炼自己，何乐而不为呢！最后感谢上海海洋大学，感谢上海海洋大学食品学院给了我这次机会，也感谢带队老师陶宁萍老师的辛苦付出，谢谢！
