[bookmark: _GoBack]加州晴朗，万物向阳
梁凤珠 1431417 食科1
此行，与一行同学踏上了去美国游学的征途。向往中夹杂着疲倦，坐了12个多小时的飞机，我们到达洛杉矶国际机场。初来咋到，没有任何行程，直接前往了加州州立理工大学波莫纳分校cal poly pomona并调整时差。刚到学校就被那美丽的环境吸引，参天的大树、绿色的草坪、别致的建筑、园林式的构造，无不吸引我的眼球。到了宾馆，因为说是学校的宾馆，原本没报什么希望，但是一到那里就完全大吃一惊，这真的是比国内三星还要好的酒店啊。虽说很疲惫，但是很满意得带着笑容入睡了。
我们在美国的College of the Extended University California State Polytechnic University, Pomona(以下简称Cal Poly Pomona)进行为期20天的语言文化以及领导力的学习。美国的学校非常注重实践，强调在实践中学习，Cal Poly Pomona 的校训即为“Learn by doing”。教学的方式新颖多元化。除了课堂上听课以外，学校还给安排我们了很多课余活动，让我们从各个角度零距离的接触感受美国文化。还组织我们参观了几所名校，让我们对于美国的教育充满了向往。同时，两校的带队老师、交接老师、上课老师和助教们都非常认真敬业，使我们受益匪浅。这是一场充满快乐、喜悦的游学，不仅玩的部分让我们意犹未尽，连学习的部分也是精彩不断。
习 萌芽
初来乍到，我们最渴望的也就是了解学习美国的文化。
我们在Dr. David Karber的带领下了解了美国文化的显著特征，学生在学习中常见的陷阱障碍,以及如何驾驭文化冲击如何改变。东西方文化比较，美国地理，历史文化，餐桌礼仪，无不让我们觉得津津有味。老师通过图文并用的方式，从饮食、生活、家庭理念、社会理念等各方面进行比较，让我们自己介绍描述并进行比较。美国的教学方式的确是很不同，虽然已过了那么久，但是所学的内容仍是历历在目。在饮食方面，知道了在美国21岁以下的青少年喝酒以及抽烟都属于违法行为；美国人酷爱冰冻的食物和加冰的冷饮，就连一大早起来的早餐也是，冰的水果和牛奶；还学习到了在美国购买所有的东西都是需要交税的；美国的服务人员是靠着小费过日子的，因此所有的服务行业还会在你的消费额度上再收取10％-15％的小费。在交通上，即使路上没有车，行人横穿马路属于违法行为，但是美国人都以行人第一的原则，司机们无论年龄大小，总是会退让行人；美国是活在车轮子上的国家，美国的公共交通并不发达，美国的车很便宜，几乎每家人都有2辆以上的车，因此很少有用到公共交通；与国内不同美，国加州的停车库都是在地面上的，且我们见过的最高的停车库有六层，毫不夸张的说，只要有建筑的地方就有停车场。中国的传统就是保守，而在美国文化里则是善变，换工作，换家庭住址，尝试各种东西，或许这也是美国人创新能力强的一个原因。课程结束以后我们进行了有趣的破冰游戏，使得从几个学校来参加这次学习的小伙伴彼此间更加熟悉了。
这天过后，Barbara Samara带我们进入了不同文化之间的交流阶段。我们结合前一天学到的东西文化差异进行深层次的解读探讨，了解到了一些不同的规范的行为和沟通。
我们花了两天的时间对美国文化有了一个大致的认识，随后，我们的学习之旅又开始了一个新的篇章----领导力。
我们探讨了哪种领导风格在任何文化都被认为是有毒?什么是文化、历史和上下文道歉恶霸和暴君?追随者们该怎么办?学生深化理解通信理论,以此来提高自己的感觉的一个“好”的领导人。有什么突出的特性在任何文化或任何时间或任何情况?类似于历史领导人考虑文化的不同力量,性别、战争、地理和气候的形成优秀的领导人。人民又将如何熬过困难时期完好无损?相信不同的人就会有不同的收获。我们以小组的形似进行讨论汇报，辩论以及合作制作高塔。每个小组的每位成员都扮演着不同的角色，合作分工，每个成员全身心的投入到了任务中，将每项任务都完成的很棒。最后的结业展示更是精彩纷呈。通过一些普通的材料，有灯、小镜子、纸筒、牙刷、小球、海绵和铁环来总结我们这20天所学到的知识。有趣的情景剧拍卖表演，体现了团队合作的真谛；精彩的话剧航海演出，展示给我们团队成员所扮演的不同角色；还有利用一个个校道具拼凑出一个领导者，每个小道具代表了领导者的不同特性等。就在这欢声笑语中，我们结业了。有畅快，也有不舍。
在这一部分的学习中我们学到的不仅仅是关于领导力，更多的是美国的教育体系。
短短的两周里，我们感受到了不同于传统的美国开放灵活教学模式：通常以小组为单位，相比于老师一味的授课更加倾向于由老师提出观点，学生自行小组讨论，并在老师的引导中，让每位同学都有机会以一种更加放松、自愿的形式表达自己的观点。老师会让你以小组排练一出情景剧来表达学生的观点、在课堂上展开辩论赛等。通过课程的学习，我发现美国人更加注重的是对于学生个人能力的培养，强调每个人要善于动脑、进行独立思考，同时还要善于团队合作，在交流中与他人取长补短，最终通过头脑风暴给出较好的方案，甚至是发现心得创意和观点。此外，还要锻炼学生自身的勇气和语言表达能力。避免像心里有想法却不表达出来，就好比包好了一份礼物却送不出去的情况。善于表现自己，推销自己成了成功路上的一门必修课。
览 绽放
我们认识了几个助教，他们带领我们游览了有热情奔放的 Bryant ，风趣幽默的Aaron，还有内敛的Frank 。他们带领我们游览了好几所美国名校，第一个便是我们所在的Cal Poly Pomona，他们热情地给我们讲解学校的文化和历史。我们了解到California State Polytechnic University--Pomona加州州立理工大学波莫那分校建立于1956年，是23所加州州立大学系统中历史悠久的公立名校。其校园面积1438英亩，学生人数超过20000人。校园不仅广阔优美，拥有现代化建筑，学部专业丰富是波莫纳校区的最大特长，使其成为全美6大理工大学之一。其80门不同学科中有12门提供硕士课程。特别在情报技术、计算机工程等理工学科中造诣非凡，和世界跨国公司也联系密切。国际学生可以利用大部分校园设备。同时学校积极为国际学生提供相应的学术辅助和组织活动, 以便增加与当地学生之间的交流。课外, 学生还可以参加多种校外学生团体, 包括学术性、专业发展、政治活动团体、社会科学和宗教科学团体。在此之后，我们借助了 Scavenger Hunt，Arabian Horse Center, Regenerative Center, and Farm Store加深对校园的熟悉度以及对校园文化的底蕴了解。
第二个则是美国南加州大学（University of Southern California)，简称南加大（USC），位于加州洛杉矶市中心，由监理会于1880年创立，是加州及美国西岸最古老的私立大学，也是世界领先的私立综合学术研究型名校之一。南加大的课程水准极受肯定，其中商学院、电影、传播、建筑、医学及理工学院等科系在美国大学中相当知名。南加大获得联邦政府“研究与发展”经费最多的十所美国私立大学之一，并且为全美大学的前二十名。
带领我们参观的本校学生告诉我们，在1960年代，穿越校园的车辆会被取缔，大学公园校区位于洛杉矶地标的徒步范围内，像是神殿礼堂，斯台普斯中心，和洛杉矶纪念体育场。对于制片者来说，是一个非常好的校园场景，诸如不少影视中哈佛大学、加州大学伯克利分校场景均在此拍摄。我们看到了学校大份建筑为罗马式风格，尽管有些建筑像是宿舍、工程学院、物理科学实验室是近代风格建筑，特别是校园北边两栋粗犷风格的宿舍，与校园内大多数的红砖建筑形成了强烈的对比，美丽的校园景致亦与校园外的市区环境成了一种对比。
参观完如此还具有魅力的大学后，我们又来到了一所世界上都享有名气的公立大学。
加州大学（University of California Los Angeles）美国加州大学是一所世界著名的公立大学,成立于1868年。目前拥有10所分校，3所法学院5所医学院和教学医院。加州大学还管理3个国家实验室。其在伯克利、戴维斯、艾维恩、洛杉矶、河滨、圣地亚哥、旧金山、圣特巴巴拉和圣特克鲁兹的分校均提供世界级的教育和科研机会。自1939年以来，加州大学的教学和科研人员共荣获过45项诺贝尔奖；其在国家科学院的成员人数和获得的发明专利数量超过世界上任何一个科研机构。加州大学越来越多的学术项目名列美国大学的前10位，学术研究领域涉及150多个学科，是世界上研究范围最广的高等教育研究机构之一。
除了参观学校，我们有幸欣赏到了汉庭顿公园（Huntington Garden）。
这是洛杉矶著名的人文和自然游览景观。常年吸引大量游客涌来参观游览。我们游览了这座自然美景之地，参观了图书馆，艺术馆，并欣赏到历史人物，油画，图书手槁，科技博物等等，其中有一个关于电光源的诞生再演变到今日的科普展，以实物灯具为主体，从最原始的灯泡开始，一直排列到今日的最新技术的节能灯泡，图文并茂的介绍展示，给大人小孩都留下了极深刻的印象！植物园，中国园林，日式园林也让人耳目一新。
20天的游程很快就结束了，我们大家都意犹未尽。美国的文化、人文、繁荣仍深深得印在我的脑海中。在美国待了这么几天，就很明显的感觉出来美国人的热情和礼貌。在美国说的最多的就是excuse me和thank you了，而且加州是一片包容度很大的土地，这里有来自各个地方的人，互助友好，一片和气。一路下来真的觉得是不虚此行，要是还有机会，我还是想去看看那些我没有机会去到的地方，领略美国还未展现在我们面前的一番美景，感受更多中美之间的差距，学习美国发达的技术先进的理念以充实自己。






