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介绍
我们这次学校一共有十六个同学加老师一起出行，同一期有二十多个人来自四五个不同的学校。California state polytechnic university, pomona是一所拥有来自上百个民族的学生的多元化大学，是一所公立的男女合校制高等院校，在全国高等院校中位列前茅，是加利福尼亚州立大学体系中23所高校之一。据老师说，美国每六个工程师里面就有一个工程师来自Cal Poly，看来这个学校的工程专业真的很棒啊，事实上，2009年，学校的工程专业被美国世界与新闻报道评为国内第五最好专业。
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关于课堂
其实我是到了波莫纳之后才知道我们这次活动不止要玩还要学的。 
上课前我还有些忐忑，因为本身英语并不好，害怕听不懂也答不出问题，但是比忐忑更多的是期待。之前看美剧或者美国一些名校的公开课等，里面的课堂都是生动自由且有很强互动性的，很多在国外学习的朋友也说他们平时有很多的分组作业做很多的presentation。我是喜欢这样的形式的。
其实课也并不是特别的多，每天只有四小时，每个礼拜上两到三天，但是基本上每天都会换老师，所以也算是见识到了很多不同的教学风格。
到了美国的第三天Dr.David Karber为我们上了第一节课——美国文化和文化冲击。他跟我们介绍了美国的一些基本信息，也提出了中西方年轻人的不同，最后和我们一起讨论了这些特征的优缺点。下午我们一起讨论了如何解决争端，在双方有矛盾时如何和平的解决它。
第四天由加州大学尔湾分校的Barbara Samara和我们讨论了关于国际交流的一些问题。我其实是有些向往Barbara的生活，因为她拥有一个相处十八年的猫室友，独立且自由。Barbara也在第五天与我们讨论了有害领导力及有利领导力，印象很深刻的部分是我们在课上做了一个是否具有领导力的测试，很新奇也从里面学到了很多。
第五天下午来自荷兰的Ben Dewald教授的课真的给我非常深刻的印象，因为我所在的小组在他的课上的分组比赛用棉花糖和意大利面搭建筑中拿了第一名，完成了一个超梦幻的作品，哈哈哈哈。
Dr.Kim Eagles是一位在中国呆过很久的女士，所以她知道很多关于中国的事，更多的是她的教学里还融入了一些中国课堂才有的东西，很新奇也很有趣。在她的课上把我们分为了四类，每一类都用不同的动物代表以显示不同的特点。
接下来的课便全是由Dr.john Patrick来上，他的课因为涉及到比较专业的东西所以有些枯燥，但是真的能学到很多东西。比如一个好的领导所该具备的，一个团队所需要的等等。我们还在课上分组进行表演，来展现好的领导和不好的领导对待员工的态度，我们组通过boss对员工的工作成果来展现了一个坏领导的自私和不尊重员工，很有趣。
最后一周便开始准备毕业作业，结业的presentation我们组的第一名真的是一个巨大的惊喜，因为其他组的展示都很棒，并且我们组演讲部分准备的不够充分，我甚至在我的部分忘记了所有台词，老师宣布结果的时候我们组的组员都有些懵，觉得是不是搞错了，但是真的非常开心，也告诉我们只要努力就会有好结果，因为我们组的成员在其他人都出门逛街的时候留在学校准备展示，很酷不是么。
关于观光
其实也并没有去很多地方，但是也差不多算是走遍了洛杉矶著名的景点。六十六号公路的尽头莫妮卡海滩，有海绵宝宝的环球影城，住了无数富豪名人的比弗利山庄，出现在无数电影里的好莱坞，我最喜欢的景点天文台。
第一周我们去了橙县游园会，看到了很多当地人最真实的生活，大家也都玩的很尽兴。周六我们自己出发，去看了星光大道上的星光，感受了比弗利山庄体贴又让人向往的生活，还在格里菲斯天文台看到了出现在无数电影电视剧中的hollywood。周日我们去了莫妮卡海滩，很晒但是每个人都在享受阳光，草地上很多当地人牵着狗带着垫子，悠闲又让人向往
第二周我们去了环球影城，很热人也很多，虽然时间太少没有玩尽兴，但是依旧很开心。
第三周我们开始了让人期待很久的购物行程，奥特莱斯很大东西也很多，大家都兴致很高，我们干脆没有吃中饭，回到酒店都累的摊在床上。还有海洋公园，看到了很多海洋生物，海狮表演真的很搞笑，不得不让人相信动物也是非常聪明的。
我们也去游览了一些学校USC,UCLA,CAL TECH等，最喜欢的是CAL TECH，一个只有2000个学生但是有无数成就的大学，校园里的房子很低调，路上走着的学生很少，路边咖啡厅里坐着的学生全都带着电脑在学习，相较于其他学校少了份青春，多了些沉稳。或许这就是CIA成为最顶尖大学的原因。我一直以来都很喜欢这个学校，不仅仅是因为它是我最喜欢的美剧big bang故事的发生地，更多的是因为它低调的自信，它的所有学生都以它为荣，bookstore里有一件衣服前边印了他宿敌麻省理工的缩写MIT，但是这有什么可奇怪的，因为它的背面印了because not everyone can go to CIA，哈哈哈嚣张又别致的自信不是吗？
关于朋友们
真是一件奇怪的事，有些人认识再多年也不过点头之交，但是有些人明明才相遇，就有无比熟悉的感觉，比如我们。我们总是一同出行，一起疯一起笑。
每晚准时约的狼人杀游戏，游泳池边的聚会，健身房的话剧排练，还有好多好多事，想来真是让人不舍得忘记。talent show真的是特别美好的回忆，我们的话剧真的是超棒，每个人都演的投入，效果也超好，更重要的是我们每个参演人员都乐在其中，那种团队合作的感觉真是妙不可言。同期朋友们的shake it不过排练了不到一周就有那么好的效果真的让人惊喜，各种合唱独唱也是精彩的不行，还有最后那些年的大合唱，真的暖入人心。朋友们真的很厉害也很努力。
关于其他
出门在外吃绝对是最重要的部分之一。到了CAL POLY之后吃的第一顿午饭是在学校里的olive自助餐厅，这也是我们之后最重要的就餐地点，10.5刀可以吃到饱，大家每天都费尽心思吃回本哈哈哈。20天里最喜欢的餐厅是The Cheesecake Factory ,生活大爆炸里penny工作的餐厅，里面的起司蛋糕绝对是我这么多年吃过的最好吃的。
CAL POLY里有加州最大的校园体育馆，设施很齐全，甚至还有三层楼高的攀岩墙。我打了两个小时的壁球真的超累。最后大家一起攀了岩，真的会是特别难忘的纪念。
感想
本来并不是特别看重这个项目，觉得只是随便玩一玩就好，但是二十天之后，值得回忆的东西真的太多了。我们同期一共二十多个人，或许在异乡总是特别珍惜同伴，每一个人都和同伴相处得非常好。回国之后的几天，大家的时差还没有倒过来，大家总是在睡不着的晚上在群里说关于CAL POLY的一些东西。早餐脆脆的麦片和冰牛奶，被我们称作十点五的自助餐厅里随便怎么吃都行的食物，还有很多很多现在想起来还会让人发笑的瞬间。到了洛杉矶之后一直有些不真实感，但是回国之后又开始想念。总是会想起来之前在书上读到的一句话：“我总是忍不住会想起那天夜晚，灯光燃成的篝火，我坐在天台上，时光短促又漫长，风从我耳边流过带来整个世界的声音。风中，有人弹唱，有人舞蹈，有人相爱。”我也总是会想起我们在CAL POLY的很多个夜晚，所有人围着温水池，水很温暖，风有点冷，或是坐在lobby外，拼着三四张凳子，十几个人围着一起玩狼人，真是无论什么时候想起来都会觉得很温暖很有趣的回忆。还有意外发现的祖国的味道，之前在国内绝不会吃的莴笋尖和鸡胗到了国外变成了大家都抢着吃的东西，每晚都叫外卖约饭，每人买一个菜拼在一起霍霍霍一大桌，大家边吃边聊，又热闹又好吃。
还有关于美国的一些感想，很多细节上，美国确实值得我们学习，机械化程度很高，甚至连卡车门开关都是自动的。还有每一个人都非常的礼貌温暖，走街上时常会有不认识的人相互打招呼，商店里的店员也热情洋溢非常乐意为我们服务，路上的车总是停下等我们走过去再开过，堵车或是排队的时候没有人插队。每一个和我们交流的人也非常的耐心，不会嫌弃我们发音不标准或是讲话磕磕巴巴的。而且美国的牛奶、水果和肉类真的太便宜了，在超市里经常不敢相信标签上的价格是它的真实价格。
也学到了一些美国本土文化的地道的英文表达方式，虽然英文水平并没有提高很多，但是也了解了很多之前不了解的英文表达，也学会了开口去说英文不怕丢脸。
但是也有一些遗憾，购物的时间太少，也因为年龄不够没办法去酒吧。
打下这些字的时候真的非常庆幸参加了这个项目，因为因此遇到了很多很好的人，拥有了很多很好的回忆，虽然我们现在已经说了再见，我也知道很多时候很多时候的离别是是没有期限也没有再见的，但是他们依旧会一直是我的朋友。都知欢聚最难得，奈何离别多。
