美国交流总结
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作为一名上海海洋大学的交流生，我有幸到美国加州理工大学波莫那分校参加为期20天的学习活动。快乐的日子过的总是太快，转眼间已经来到美国20天了，这个城市带给我的，是在心中暖暖的回忆，能够温暖全身的善良美好。
来之前对加州有过千种幻想，而当你置身于加州时，你会发现，他们的脚步没有上海街头的那种繁忙，每个人洋溢出的轻松与惬意是在上海感受不到的。
在这二十天中，我们参观了位于加州的几乎所有景点，同时也接受领导力课程的学习。在学习与游玩的互相交错中，我能说我过的十分充实。最为重要的是，这二十天当中，我接触了各式各样的同学，外校的，研究生等等。本来以为大家初次见面应该较为生疏，殊不知短短的第一天我们就通过桌游和彼此结下了深厚的友谊，这种友谊与年龄，阅历无关，而是以一种快乐的情绪联系着。
作为到达加州理工大学波莫那分校的第一天，当地学校派出学生助理和指导老师带领我认识了校园和上课的地点以及餐厅并为我们举行了欢迎仪式，同时为了让我们能更加深入了解校园，他们为我们准备了一个游戏，使第一天的我们就过得相当充实。在这之后又带领我们参观了学校资金支持的有机农场，让我们这些住在大都市里的学生与大自然亲密接触。
之后的三天是以学习课程为主，我们接触三位不同风格的美国老师，他们用自己的丰富阅历告诉我们美国的本土人文以及自己对于美国的看法，讨论政治，地理，几乎是无所不谈。这三天中我们以学习美国文化和领导人的特质（优秀的与不好的），我们和老师在课堂上讨论着个自认为的心中最好的领导人，互相交流，气氛十分融洽。
第五天我们去了当地橙县的游园会，相当于游乐园。在那里我们参与了许多游玩项目，虽然太阳很烈，但这没有打消我们游玩的心思。
第六天，原本是学校组织去迪斯尼游玩，但我们选择自由行，老师也尊重我们的行为。这一天我们决定去洛杉矶市区游玩，这要去好莱坞大道，比利弗山庄，斯坦普斯球场（洛杉矶湖人队的主场）以及格利菲斯天文台，行程虽然十分紧凑，但大家都玩得十分开心。
第七天，我们去了圣塔莫妮卡海滩。35度的高温，炽热的阳光，滚烫的沙子，碧蓝的海水，大家换好泳装在海里嬉戏，在沙滩上玩沙雕，其乐无穷。下午我们去了周边的购物街逛街，美好的一天又这样结束了。
第一周就这样过去了，时间过得很快。第八天我们又重新进入学习状态，这一周的学习内容是让我们发掘自身的领导能力并和同伴组织完成小组任务。
之后的三天继续着课程的学习，来了两位新的老师，他们向我们传授领导如何管理自己的团队并且向我们布置任务进行实践锻炼。这样的领导力课程在我们看来十分有意义，让我们从理念与实践双重学习。
第十一天，老师带我们去学校的体育馆进行锻炼，我们参观了美国大学的体育馆容貌并在体育馆里的羽毛球场篮球场进行活动，我使用了位于三楼的健身器材感觉十分高大上，和我们国内的体育馆相比，美国高校在体育锻炼的理念上超前我们许多，这值得我们学习。我们最后在体育馆的一楼尝试攀岩，我也参与了尝试感觉很吃力，需要很强的臂力。这一天我们在体育馆里挥洒汗水。
第十二天，我们要为晚会做准备，每个人都要参与到晚会当中，有唱歌的，有演话剧的，有跳舞的等等。我的节目是和另一位同学表演唱歌，在彩排中作为第一次上台的我少不了紧张。到了晚上的正式演出，大家的表演都十分出色，为我们留下了宝贵的回忆。总的来说这次演出十分精彩。
第十三天，是最重要的一天。环球影城周边可说是电影公司片场集中地，大有取代好莱坞成为新“电影之都”的气势。同样以电影为主题的乐园中，最受欢迎的莫过于以米老鼠、唐老鸭等可爱的卡通人物为主题的安纳罕姆迪士尼乐园。附近还有以果园起家的奇特主题乐园诺氏乐园。而洛杉矶北部圣塔克雷力塔市则有集各项疯狂刺激游乐设施于一身的魔术山。
我们去了环球影城，在那里我看到了许多电影里的场景，对我们90后来说，童年看电影的回忆立马涌上心头。《侏罗纪公园》，《变形金刚》，《夺宝奇兵》，《哈利波特》等等。我们几乎玩遍了所有项目，喝了哈利波特电影中的黄油啤酒，玩了电影主题过山车，体验了把4D的酣畅淋漓。
第十四天，我们去了圣地亚戈海洋公园，在那里我们观看了海豚表演，虎鲸表演，海狮表演，猫狗表演以及晚上的真人未来水世界。这些表演十分精彩。
作为我们停留在美国的第三周也是最后一周的第十五天，老师向我们布置了最后大作业的题目，给我们一些道具，希望我们利用这些道具来表达我们这十多天所学习的内容。
之后的第十六天，我们去了UCLA参观，领略其他美国大学的风采。
第十七天，我们在为大作业作准备。
第十八天，是展示大作业的日子，很荣欣我们小组获得冠军，并且举行了结业典礼。
第十九天，我们去了植物园，参观了各式各样的园林。
第二十天，我们启程离开，结束了这二十天的旅行。
最后不得不说下加州的自然环境，风调雨顺的自然环境，给人们好的生活生存条件。自然条件好的地方，人们容易聚集在这种环境的生活，美国也同样如此，在沙漠之地一望无际，人烟稀少。不管是山峰还是平地，看不到水源，绿州。有一种特别的植被生长的黄沙土地上。据导游介绍，就这么一些植被，是几代科学家研究治理的结果，他们利用要下雨的前夕，用飞机向沙漠上撒草种。这种植被在沙漠中很难生成，一旦生长很难枯死，美国在治理沙漠上是很有成效的，特别是固沙。远望山峰、平地，虽然绿色很少，但没有尘土飞扬，即使柏油公路在沙漠穿过，也很少有尘土，天空蔚蓝的，即使是科罗拉多大峡谷，也很少有沙土被水流冲走。当然拉斯韦加斯发展博彩业，在这个沙漠之中之城，发展其它也没有这个行业能带动这座城市发展快。在我看来加州最令人留念的还是他的天气，干燥的空气带给人清爽的舒适，加州的热和上海相比更加宜人，夜晚的加州十分舒适，让人忍不住往外行走。
还有这座城市虽然不太整齐，但是非常清洁，我做了细心的观察，洛杉矶的天空非常晴朗，蓝天白云，空气中污染少，城市道路上灰尘很少，皮鞋不容易脏。人们的生活习惯比较好，注意公共卫生，不乱丢杂物，另外有一套公共卫生的管理措施。
高速公路纵横交错，五至八车道，非常宽敞，将城市干道连接。居住区内有足够的绿地和停车空间，小区商业服务区门前都有宽大的停车场，这里家家有车，甚至是几辆，有的还有房车，在停车场停车，也没有人收费，高速公路也是没有收费站，这可能与这个国家城市用地不太紧张有关，总而言之加州给我留下了相当棒的印象。
美国加州有着独特的人文风格。加州人喜欢休闲的着装方式：一条热裤，一件T恤，简单大方；他们喜欢骑车上下学，戴上一顶安全帽就飞驰在马路上；他们都不喜欢打伞，喜欢拥抱阳光，觉得晒黑才健康；他们温文尔雅，行车避让行人，友好热情，遵守美国法律规范。在美国我也认识了很多朋友，他们带我到处游玩，去商场购物，去各式餐厅饮食，体验了一把美国式生活，不过，我还是习惯中国的生活方式，想念家里的味道。
二十天感受了很多加州的美，感受了很多人性化的地方例如我看到有很多残疾人和老年人也会去游乐场玩耍，他们有自己的交通工具，有专用的停车位，在洗手间里有残疾人专用的房间并且这些地方都不会被他人占用总是给他们留着的，这里我看到了人人平等。
另外在洗手间还会有家庭用的房间，方便妈妈带着小朋友，以及在街道旁边会有专门给狗狗放排泄物的袋子等等各种人性化的设施。也发现真的需要好好学习英语。 美丽的加州希望我们有再见的时候。
最后感谢母校上海海洋大学给予了我这样的机会，感谢加州理工大学波莫那分校的同学与老师创造了我美好的学习生活与令人难忘的回忆。

