加州理工波莫纳分校游学小结
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作为一名上海海洋大学的学生，我觉得很开心能参加这次的加州理工波莫纳分校的暑期游学项目，在这次游学中我不仅学习到了很多课堂知识，体验了国外更为开放的教学模式，更重要的是收获了宝贵的友谊，认识了不同的有趣的的好朋友。20天的日子，说长不长说短不短，学习和游玩穿插，时间如白驹过隙，一晃眼20天的日子就接近了尾声，即将分别之际，大家满眼都是不舍。但幸运的是每个人心中都装满了回忆。在之后的日子里我们一定会记得曾经有那么一个夏天，我们在加州的烈日下奔跑过，狂笑过，抱怨过，也努力过，感动过，不舍过。所以我很感谢那么多好朋友给了我20天的愉快时光。
17号那天经过12个小时的飞行终于到达了期盼已久的洛杉矶。洛杉矶的天很蓝，晚上在校园里漫步，风吹在身上还竟有一丝凉意。但不得不说时差真的是个很折磨人的东西，记得那天下午四点就困得不行，晚上早早入睡为第二天的课程做好准备。但初来乍到美国的好奇让我们一会儿就适应了美国的时间。不得不说回国倒时差可就没这么容易了
接下来的四天我们就在学校里正式开始了游学旅程。第一天上午是开学典礼，项目的负责人和学生代表发了言，让我们对项目有了更深的了解和更强烈的憧憬。下午在学校里进行了寻宝活动。经过这样的一个寻宝活动我们对校园就更加得熟悉，也能让我们更快地融入大学的生活、熟悉同行的玩伴。每一组在这个过程中都非常开心，纵使烈日阳阳，炙烤这每个人的皮肤。带我们寻宝的pachet，经过一下午的相处，大家都互相认识了，友谊的大树就在此刻种下了种子。第二天开始便是正式的上课了，老师主要给我们讲了中国和美国的文化差异，还给我们讲述了他在中国的一些感受和经历。中国和美国的文化也是各有所长，特别是近两年中国发展得很快，中国已经不是一开始老美印象中的那个破旧的国家，中国早已变得发达和繁华。令我最吃惊的是老师竟然已经81高龄了，但从上课的谈吐和自信的神态丝毫看不出这是一位已经如此高龄的老人。给我的感觉只是很健谈很年轻。记得那天课程结束后，我们还在教室里开展了破冰活动并且一起共享pizza大餐。第三天的课程我们切入了领导力这个话题，在课堂上我们分为几个小组，然后要求我们用意面和棉花糖搭塔，哪一组搭得最高就是winner，每一组都绞尽脑汁，拼命完成得最好。棉花糖太软了很难作为一个稳固的基底，而且棉花糖很易破，这给搭塔带来了很大的困难。但从活动中我学习到了团队合作的重要性。一个团队需要队员提供他们不一样的想法，但这些想法难免会有碰撞和矛盾，当思想碰撞出火花时，就需要一个领导来综合归纳这些想法，使这些归纳从而最优化。这个礼拜的最后一天课程是由barbara给我们上的，课程主要还是立足于中西方的差异以及美国的文化让我们更加了解美国这个国家。4天的课程就这样结束了，接下来就是3天的游玩时间，想必每个人的内心都是十分激动向往的。
第一个礼拜的周五上午我们参观了UCI，领略了UCI学校的独特魅力，参观了学校里很多独特的建筑，了解了学校的文化。下午我们去了OC Fair，这是类似一个嘉年华一样的游园会，虽然时间不多，但我们还是感受到了美国人的热烈，街边的烤火鸡腿营造出了一种节日的氛围。给我影响最深的是露天乐队的表演，那么热的天乐队还是卖力的表演，强烈的节奏不禁让人们慢下脚步跟着节奏一起律动，给人一种狂欢的氛围。周六的安排原本是去迪斯尼乐园，而我们一半多的同学选择了自己逛逛洛杉矶。记得那天去了洛杉矶的市中心，我们一起走过了星光大道，在星星上留下我们的手纹，我们一起逛星光大道的纪念品店，我们一起到斯坦普斯留下我们足迹（虽然没有看到科比），我们一起登上格林菲斯天文台眺望好莱坞，我们一起跑到中餐馆吃得津津有味。想起这一切，场景都会地清晰浮现在眼前。第一个礼拜的最后一天的游玩是去海滩，海水很蓝，沙子很烫脚，一天晒下来身上好多地方都被晒伤了。但我们发现在海边玩耍和冲浪是美国人的一大爱好，一家人在周末都会开着车来沐浴阳光，放松心情，享受海水的冲击，真的很棒。三天的玩耍过后，新的一礼拜又开始了。
同往常一样，头两天依然是上课。课上我们讨论了作为一个优秀的领导者我们需要具备哪些特质。还给我们了四种动物以及他们所代表的性格，让我们来选择自己是哪一种动物的性格，从而更好地认识自己，知道 what kind of person I am 。从这节课中我知道了自己是outer，作为一只水獭，我可能没有狮子那样喜欢挑战，喜欢去领导。但可能我的性格就是比较随和，积极向上，喜欢和所有人都保持很友善的态度。还有两种动物是金毛，金毛就是喜欢规划，十分会关爱别人的。而老鼠是很有创新意识的，它可能会是一个好的问题解决者。这四种动物每一种身上都有它的闪光点。一个团队也是如此，一个团队它应该要包含各种性格的队员来提供意见，但狮子你的性格的人会更有领导者的特性，他会比较能够胜任组长、领导这样一个职位，来统筹意见。我们的最后一节课讲的是public speaking。我们还分组进行了辩论，从而来提高我们的演讲能力。虽然蹩脚的英语让辩论显得有些尴尬，不管怎么说，这也是一种值得记住的宝贵经历。除了上课之外运动也必不可少，于是周三我们就组织运动，因为学校有设施齐全的体育馆，这给我们的运动提供了很大的便利，我们可以随意选择自己想要的运动。
在这周的周五我们还有才艺表演，于是大家纷纷准备自己的节目。我清楚记得我们每一个在学校舞蹈室排练的下午，我们从一开始的不齐、忘动作到后来的可以跟上音乐，这是我们大家辛苦排练的结果。虽然我们在排练时饿过，抱怨过，因空调太冷冻得发抖过。也很怕时间不够，无法呈现这个节目。但当最后演出时，圆满的表演，观众的掌声，让我们觉得一切都是值得的，一切都是最好的回忆。我知道我们不是跳得最好的，我们也没有办法和专业舞者相媲美，但从没跳过舞的我们把这支舞跳出来了，我们就是最棒的，这就足以让我感动，感谢有你们！
这周的游玩我们去了环球影城和海洋世界，乐园很棒，环球影城的4D场景做得很好。海洋世界里的一部分鱼是可以亲手摸到的，鲸鱼整齐划一的表演让我们震惊，但是千万不要坐在前排看表演，因为会被他们喷的一身湿。我们唯一的遗憾就是时间太少了，乐园的队很长，有些项目一排就得一两个小时，时间完全不够我们玩遍乐园，只能匆匆赶着把主要的设施都先玩一遍。但不管怎么说，还是令我们很开心的。周日的奥特莱斯购物令每个人都异常兴奋，终于到了买买买的时候，早已期待许久。一整天大家都马不停蹄，快速地飞奔在奥特莱斯的大道上，都顾不上吃午饭。下午集合时大家都拎着大包小包，眼里虽有一天狂购后的疲倦但更多的是买到bargain的满足。
眼看着这20天的行程也快要结束了。下个星期我们最重要的任务就是完成final presentation。我们被分成了四组，每组都要求用他们所分到的材料组装成一样东西，并且体现出领导力这个特性。这些材料都毫不相关，给创作带来了很大的困难。我们组把所有的东西拼成了一个人，我们把这个人当做领导者，而组成他的每一个部分都代表这领导的一个特性：包容、自省、规则、方向、充实自己、可变性。我们从这样的角度立意，每一个部分组成了人也同时意味着这所有的特性成就了一个优秀的领导者。其他组还用了play的形式来体现领导力。总之，不管是哪种方式都体现了大家为展示所付出的努力，每一个人都很棒，我们值得为别人鼓掌，更值得为自己鼓掌。展示之后，进行了毕业典礼，导师为每一个人颁发了毕业证书，为这个领导力项目画上了圆满的句号。
期待、好奇、兴奋、不舍、怀念。这个夏天感谢有你们！



