

2016暑期香港理工大学访学交流项目报告
(项怡晨    1363106   13级行政管理1班)
    今年暑假，上海海洋大学人文学院组织了一次香港的游学项目，我们学院此次共25人一同前往，进行了为期一周的香港理工大学教育交流活动。
    

7月11日，到香港的第一天，我们坐着大巴，导游跟我们讲解着香港的整个情况，我第一个印象最深的就是导游Andy，他虽然年纪比我们大很多，但是他还是希望我们不要叫他“叔叔”，这样显得很老。所以，我对香港的第一印象就是香港很自由，言论也相对自由。并且从导游介绍中可以了解到香港的市民很有“一家人”的观念，香港的很多建筑或学校很多都来自香港富豪的捐赠。香港市民也因此对香港的富豪很佩服也很感谢，在香港人眼里，香港人中有很高成就或者富豪都是靠自己的血汗点点滴滴打拼过来的。在香港，没有靠关系这种事，大家都是靠实力，这一点让我对香港有了新的认识。
第一天下午，我们先来到了香港著名的大学——香港大学。在我看到学校的第一眼，我便对香港学校产生了好感，第一眼首先是学校的外观，与国内的校园建筑风格不一样，香港大学的外观偏英式。香港大学不仅是香港第一学府，而且在亚洲也是综合排名第一的高等学府。其校园坐落在山坡上，临山而建，很有气势。香港大学建于1910年2月26日，这是其中历史最悠久的建筑就是本部大楼。大楼宏伟壮观，采用后文艺复兴主义的爱德华式建筑形式，包括两层的巨型爱奥尼柱式及舍利安那式拱窗，以当时流行的红砖及花岗岩构造，北部的正立面根据天台的四座塔楼组合，中部的设一宏伟钟楼。顶部则建有一座高塔和四座角塔，具有典型的西方建筑风格。

    
    参观完香港大学，我们便来到一个香港的饭店吃了第一顿团餐，感受了香港的美食，我们都和乐融融，期待着接下来几天的游学。
  



后面的三天，我们开始了正式的香港理工大学的学习交流。此次主要在香港理工大学进行了关于公共政策分析，香港公营机构管理以及香港高等教育制度的了解和学习。此次为我们讲解课的共有两位博士教授：张啟枝博士和王诗华博士。张啟枝博士为我们讲的课程是公共政策分析和香港公营机构管理，而王诗华博士为我们讲解的是香港高等教育制度。先来说说张啟枝博士，这老师给人的印象就是很随和，很随意，很幽默的一位老师。在他的讲课中让我印象最深的不是他的学术讲课内容，而是他对香港的介绍。他把说了一句话：我们虽然很成功，但我们是成功的受害者。这句话分为以下几点:香港言论自由；香港的医疗水平高；香港经济增长最快；富人捐楼，教授在学校说话的权利最大；税负全球第三位；低税收，中福利（免费教育、接近免费的全民医疗、大量津贴、公共房屋）。张教授对邓小平爷爷觉得非常尊敬，很佩服其说话的艺术。香港是中国借来的中国的地方，从时空里借来的时间。从教授的口中，我对香港有了更加深刻的了解。除此之外，对于香港公务员制度也有了更深层的了解，香港的公务员制度有一个特色，即中层职级的薪酬跨度很大，上下差距近5倍。这里所说的中级公务员起点并不高，大部分大学本科毕业生入职即可担任最低的主任级，而低层公务员通常指仅持中学学历的打字员和办事员等。虽然这类中级公务员的起薪仅仅相当于低级公务员起薪的1.3倍，可经过漫长的职业生涯后，即使不能升为高级公务员，但退休前的月薪却可达近10万港币。如此就保证了普通职员无需晋升至高级领导岗位也可获得不菲的收入，避免多数人将职业生涯的最终规划设为升任高官，转而将精力专注于做好本职工作上。当然香港公务员体制与大陆亦较为接近，其高级官员主要来源于政府内的逐级晋升，即使是几十名需要立法会委任所谓问责制官员，70%以上也曾长期在政府中工作，逐步升迁至今。因此如果有能力有机遇，在政府中历练30年成为司长级高官也并非不可能。如此一来，既有担任高官施展抱负的机会，又有稳定优厚的收入福利，也难怪香港人如此热衷于“考公”了。
在结业典礼那天，王诗华教授跟我们讲解的相告高等教育制度也是让我记忆犹新。香港高等教育制度与内地的区别：一、1、主管部门；2、拨款渠道。香港的高教法规：向政府注册并根据条例实施，接受立法会通过的条例规范及运作的惯例，每所学校有自己的条例，与内地不同。各校拥有学术自由，学位授予有很大的自主权。还有拨款渠道，大学经费由大学教育教育资助委员会拨款，各大学有一定的定位。二、学位教育的外向性。学位有人在多国获得就业资格，是外向性的基本要求，外国学者参与学位评价、考试，师资国际招聘、院校国际化程度高，国际咨询网络，境内外学生互动。三、学位划分的精细结构。研究生入学没有统考，需好的学位记录和良好的专业工作成绩，适合成人学习和兼读学习，毕业证书有等级区别，分阶段学习，无成人教育与普通教育之分。听完王博士的介绍后，我对到香港留学的心又更近了一步。虽然只有短短的几天学习时间，但是所学的内容是终身受益的。
当然，这次来香港除了与大学学习交流之外，还有游玩与购物。这次我们参观了香港科技大学，尖沙咀，铜锣湾，维多利亚港，浅水湾，赤柱景区，最后一天也踏访了金紫荆广场。不管是风景还是各大商场，都有自己的特色，仿佛让我置身于香港电影的真实场景中。先说说浅水湾，浅水湾的秀丽景色，使它成为港岛著名的高级住宅区之一，区内遍布豪华住宅，其中包括香港巨商李嘉诚、包玉刚的豪华私宅遗迹著名的影湾园、浅水湾129号等，这些依山傍水的建筑，构成了浅水湾独特的景区，令人流连忘返。浅水湾东南端，有一座极具中国古典色彩的建筑——镇海楼，房顶是盘旋飞舞的巨龙装潢，这里是香港拯溺总会，据说，香港拯溺总会是一非政府志愿组织，旨在减少因水上活动而引致的意外。维多利亚港也是让我印象深刻，到了维多利亚港，那里的楼房非常多，而且形状也多种多样。从维多利亚港还能看到中银大厦，我觉得最漂亮，它是玻璃做成的，高315米，有70多层，它就像个冲天的宝剑，既美观又能档台风。香港的各大商场首先在建筑风格上很吸引人，而里面的购物相信也是每个到香港游玩的人所深深吸引的。
最后来说说，我在香港游学的这几天的各种见闻吧。来到香港就不得不说香港的地铁了。当时我和我的小伙伴一行人在乘坐电梯，偶然中发现，每个香港市民都很自觉的左行右立，虽说这样的现象在上海也可以看到，但是我想说的是，能看到每一个人都如此的自觉遵守文明乘电梯实属难得。在香港，车内吃东西是不被允许的，所有市民都会监督，我想，这就是香港如此干净和整齐的原因吧。还有，不得不提的是香港的民主，到处可以看到香港的抗议海报和抗议者。听我一在香港小伙伴说，她曾经因为身体不适在不该停车的地方停车，警察不听其解释便开罚单。后来她给香港的有关部门写信：我因为特殊原因而停车，警察不听我辩解这是有违香港的民主的。后来该警察写来了道歉信。我后来想这样的事情若是发生在内地会有不同的后果。一个地方或国家只有敢于听取不同的声音，敢于包容不同的声音才是真正的民主，而不是堵塞民声。想起电影《寒战》里面的经典台词：香港的法制和法制精神是香港可以成为国际金融中心和亚洲最安全城市的一个核心价值。香港的金融体系得以运转是法制社会保障下的产物。
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    一直以来对香港这座城市所停留的印象都是媒体所报道出的感觉，从来没有自己亲生体验过这座城市的文化。为期六天的香港游学说长不长，说短不短。此次游学中，我明白了真正的大学不是巍峨的大楼和华丽的校园设施，而是：独立的思想和健全的人格。大家不仅学习交流了知识，同时感受到了香港这座城市带给我们的美好。在游学过程里，我们25个人之间的友情也更加深厚，对于我来说，是一次珍贵的回忆。香港，我一定还会回来的。
