
香港理工大学游学感想
（李玲 , 1563121 ,2015级行管1班）
       7月11日是我校人文学院举行香港理工大学的游学项目的出发日期，在这之前，我期待了很久，也准备了很久，虽然做足了心里准备，可是当我真正踏上香港那片土地的时候，我还是被深深的震撼到了。
    香港的现代化十分迅速，包括交通系统、城市建设、公共设施等等，从交通系统说起，香港的交通系统的人文化程度远远高于大陆，每个红绿灯都配有盲人专用的警音灯，红灯的时候声音间断很长，示意盲人原地等候；绿灯的时候声音短而急促，示意盲人尽快通过。每个红绿灯前方的空地还有监测系统，一旦有人在红灯时穿过马路，就可以检测到。这些技术性的改革在大陆全面实行还是有一定难度，更何况这些设施的管理和护理也是需要大量的人力、精力和财力的。在大陆经常能看到，有些盲道的尽头竟然存在大坑没有人帮忙填上，还有很多自行车等非机动车就占用在盲道上，盲人想要平安的从盲道走到尾还是很难的。这一点也是我在短短六天所感悟出的。还有在城市建设上，香港提倡健康生活，对烟酒一类的产品严格把控，所以在香港的很多地方都严格划分了禁烟区和吸烟区。就拿我们酒店来说，整个酒店内部几乎都是禁烟的，但是为了人性化设计，酒店在第五层设置了吸烟区，为吸烟者提供了饮品和茶果，还提供了很好的座椅，方便吸烟者们在吸烟的同时也能一起交流谈心，这样的设计会让来入住酒店的客人们感到十分贴心，自然也能加大消费水平。还有，香港的学校几乎都是全禁烟区，根本不允许在校内抽烟，而且惩罚的力度也是不小的，这就与大陆不同，大陆的学校内虽然都有贴上禁烟标志，可是因为惩罚力度和管理力度不到位，造成很多校内抽烟的情况存在，更别说会有小孩被带坏而染上吸烟的恶习了。
    再说到公共设施，如电梯，每天都会有很多人经过并使用，自然一天下来就会有很多细菌粘在上面，时间久了电梯会变的很脏，疏于打理后，就会大大降低使用寿命，但是在香港，很多地方都能看到自助的消毒免洗水，人们在经过的时候可以将手伸到机器下面，机器自动感应就可以倒出一些消毒免洗水，这样不仅可以保障个人卫生，还能保证公共区域的卫生，十分方便。特别说香港理工大学内部的电梯，我注意到电梯按灯的旁边还贴有小贴士，每天打扫人员都会对每个电梯消毒四次，这样的小贴士不仅贴心，还让人由内而外体会到一种关爱。
    既然提到了学校，就不得不说一下内陆和香港学校的不同之处。在内陆，很多社团都只是一小部分人因为自己的兴趣而组建的，更别说组建的意义了，组建起来之后并没有多少社团活动和社团目标，时间久了也没有什么存在的意义了。还有学生会，学生会，顾名思义，应该是学生一起集合起来，为了服务学生，从根本上解决学生问题的组织。内陆的学生会的作用在一步步的扩大，可是普及的程度并没有多大，很少有人能真正利用学生会做一些事，大部分都是学校的一些集体活动，或是一些大型活动，却很少关心到个体或是更细节的地方，继而学生会就变成了领导型组织，而不是服务型人性化组织。而在香港，学生会的作用甚至在学校领导层占有一大部分的力量，对于学校放假、老师调度、学生活动等一系列的事情都很有发言权，他们会自主的集结到一起，来争取自己的权益，并且会自己提出很多对学校的建设性意见，为学校的更好发展提出自己的想法，更别说社团了，在参观理工大学的时候，我发现香港的社团活动做的十分出色，甚至去参加比赛拿奖，去做出一个展览厅，去做出更有特色的设计，这也是为了社会创造出了更有能力的人才。
    再来说说香港的行政体制架构。对于公共政策，香港对于政府做了什么，以及没做什么看的非常重要，人民想要的也是政府为他们解决问题，而且政府要做的还有为社会解决深层次的问题，这样一来，久而久之，政府起的作用就越来越重要，也在社会中担任的角色越来越沉重，政府要负责的东西也包含了人民生活的方方面面。
    再从政治制度上来说，香港是中华人民共和国成立的特别行政区，根据《基本法》，除国防和外交事务外，香港享有高度自治。香港特别行政区于 1997年7月1日回归祖国后，继续实施与内地不同的社会、经济及政治制度。《基本法》保证此自治权维持五十年不变，并制定由行政长官和行政会议领导的管治体制、代议政治架构以及独立的司法机制。香港政治社会体制是一国两制，港人治港即是由《基本法》来保障的。《基本法》由基本法起草委员会草拟，经谘询后由人大通过成立。《基本法》的解释权在人大常委。在香港的行政架构上，香港采用高官问责制，自2002年董建华推行了高官问责制后，香港开始实行，问责局长直接向行政长官负责，无需经过司长一级，将政务局司长传统上为公务员之首的协调作用架空，所有局长都是政治任命，并非公务员。而且公务员最高只能做到常任秘书长，协助局长工作。为了培养政治人才，特区政府其后在2008年设立了副局长以及局长助理职位，协助局长工作，称为政治任命制度。
    对于香港的行政特点在于以下几个方面，政制上是行政主导，权力上是互相制衡，法治上是依法办事，行政是透明度高，官员采取量才录用，质素上是廉洁政府，民间则是采用传媒监督。这样一来，由上而下的透明公开制度，层层制衡，也使得香港政府成为全球排名14位最廉洁政府。相比之下，近些年来的，内陆曝光出很多贪污腐败的案例，很多甚至是厅长省长级别的人也存在问题，这一点，更是让人担忧叹惋。在此，也希望内陆的政府能够取其精华，不断革新进步，也能改掉某些存在的贪污腐败的问题，成为全球较好的廉洁政府。
    放眼今日的香港，政府政策出台对于烟酒税和汽油税设置的较高，一方面是因为尽量减少汽车的停车位问题，另一方面也是因为保证人民的健康问题，这一方面我在之前也提到了。但是这样也造成香港一大需要面临的难题，就是人口老龄化非常严重，虽然高收入高消费水平在香港是一个非常常见的事，但是想要维持一家几口人的生活，还是需要不小的收入，更何况年轻人不多，人才却少，老龄化更加成为急需解决的问题。这一点，也是香港放宽人才引进指标的原因。很多人才涌入香港，也间接的提高了香港的消费水平。香港有着全球最自由的经济体系，竞争力排于全球第一，也是全球最适宜居住城市和寿命最长的地区……这些种种都吸引着我，相信除了我，也对内地产生了一种很大的风向标作用，它引领着内地也在不断的向着繁荣发展而进步着。也激励着我不断进步，尽早为了内陆的追赶和发展增添自己的一份薄力。
    最后，提及香港的升学问题和人才引进问题，相信也是我和大家都非常关注的一个方面。提及到香港的升学问题，不如先从香港当地的升学状况谈起。从老师的描述中，我们能清楚的感受到香港本地的孩子们从小到大是多么的“难于上青天”。从幼儿园争着抢着要上优秀的幼儿园和优秀的班级开始，再到小学的特色课程，可以让孩子们从小就接受到西方极富有专业性的教学办法，面试加笔试双重标准，还包括对家长的“笔试考察”——问卷调查，他们独具特色的上课形式，还有对小孩充分的体验教学，都可以让小孩赢在起跑线上。这也正式香港对于人才独有的培养方式，再到初高中，大学，最后进入香港一流大学的学生，相信都是通过层层选拔，并有着充足的学习和实践经验，对比之下，这也正是内地学生所缺少的部分。
    在我们参观香港大学、香港理工大学和香港城市大学的过程中，我们也感触很多。看似优渥的学习生活条件背后，是老师们别具匠心的考虑。在宿舍楼中，还设置了大堂，学校的前辈们还会不定期的回到这里，和后辈们进行交流，这样的话，不仅可以锻炼学生们的交际能力，还可以开阔学生们的视野，让他们提前接触到一些未来可能遇到的问题，也便于他们在走上社会的时候可以有更大的几率胜过竞争者找到合适自己的工作。在宿舍楼内还有冥想室，休闲室，唱歌厅等等等，这些不仅仅是用来给学生们放松的，更多的而是激发他们的灵感，让他们在玩乐之余，也能体悟到很多人生道理，这一点，我由衷的感动。但是，每种制度都有其存在的意义，就像在大陆大部分地区还是实行“棍棒教育”一样，也是前人从不断的摸索中总结出来的，虽然都有自己的劣势，但是相信通过不断的改进和完善，相信大陆一定创造出更加有用的开放式的教学方式，培育出更多的人才，为祖国的建设增添一份力量。
    从国家，也可以影射到自己身上。我知道，人无完人，像是小说中完美的人在现实生活中是不可能存在的。只能说每个人都有自己的优劣，要看自己能不能更多的发挥自己的优点，减少自己的缺陷之处，力争让自己变的完美。现在的自己，还有很多不足的地方，这次来到香港也是为了改善自己，让自己“见见世面”，眼界开阔了，才敢勇敢的创新，达到更高的水平。在和自己水平差不多的地方，总是感觉不到危机感，觉得自己出那么一丁点儿力就够啦，不用那么努力，毕竟还有人根本就不努力，但是来到香港，对比高度现代化水平的城市和环境，让我的内心受到狠狠的震撼，让自己认识到自己还“差得远呢”，这样，才能不断激励自己，向着更高的目标努力。
    这次游学，我算是年纪最小的了，跟着学长学姐们，可以懂得很多自己之前根本不懂的知识，听着老师的讲解，突然有种茅塞顿开的感觉。原来这么长时间，自己都是困在自己的一方小小天地里了。
    自己和自己比较，是永远看不到自己的失败的。
    老师和前辈们对于香港很多制度的解读，还有很多地域性问题的见解，都让自己感慨万千，才让自己涌现出这么多想要进步的想法。这次香港之行让我收获颇丰，相信下次有机会，我还会尝试更多的地方，开拓自己的视野，增加自己的知识面，也能让自己的人生绽放光彩！


                                                                                李玲
                                                                           15行政管理一班
                                                                           2016年9月7日
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