香港游学总结
(宫敏阅 1362120 13级社工1班)
香港是一个非常文明和具有现代化气息的地区，那里的社会工作发展既能够与国际接轨，又有相当强的本土化特色。因此，充满梦幻色彩的香港是我进入大学以来一直最想去观光、学习的地方。终于在2015年8月10日，我有机会随着食品学院的游学项目团队，乘坐港龙K8531，去往我期待已久的香港，多年的梦想得以实现。感受内心悸动的同时，也用文字记录下了这六天难忘的时光。
第一天，港龙航班准时到达香港国际机场，亲切感十足的导游梁叔带我们步入香港，登上香港岛拜访港大，印象深刻的是港大的小麻雀不怕生，跳上长凳夺食还有一两只勇敢得敢于飞到我手中抢食。路上的每个角落似乎都带有TVB的影子，房价是令我们瞠目结舌的天文数字，吃了香港招牌的双皮奶、美味的港菜，星光大道没有想象中的那般璀璨，维多利亚海港夜景美不胜收。
 
第二三天，我们在香港理工大学上了整天的课程，吃了大学食堂的美味餐，感受到他们大学食堂菜品的丰富。设计学院的创意楼房狂蛮酷炫，也了解到香港大学里教学楼图书馆各种很奇怪的名字是怎么来的，“公共决策政府管理”的课程让我们受益匪浅。还有极具香港特色的民主墙，学生在墙上写下自己观点，可以是看法政见，每个人都有言论的自由，言论被尊重的自由，让人很敬佩。
夜晚的海港城缩影了购物中的天堂，穿过商城迎面的维港又是另外一种美，买买买是每一个来到香港的人的目标，不会忘记为买到中意的东西在香港街头来回穿梭的样子。香港就像是一个加强版的魔都上海，进去其中的人不由自主的狂热起来，像是一座不夜城，川流不息一直前行。
第四天，上午在香港理工大学，老师们颁发了结业证书，并且给我们介绍了香港的升学制度，让我们了解到大陆与香港之间教育方面的不同，大家都非常感兴趣。香港的夜跟想象中不太一 样，原来庙街没有十三少，原来铜锣湾没有陈浩南，原来香港的古惑仔只是艺术的一种表现形式。可是这里有着不同的繁华与街景，传统与现代并存，时尚与朴实并存。我和同学品尝了香港的美食，欣赏了香港的街景，也曾在街头迷路，询问他人，也曾在地下通道里走到了黑黝黝的岔路，惊险刺激，自己给自己脑补出了一场悬疑动作大片。
第五天，我们去了香港城市大学，大概是位置稍微较偏的原因吧，比前两个学校要大一些，建筑的风格也更带有现代的味道，去的时候学校里有不少学生，我们参观了他们的图书馆，图书馆长厅放满了板凳桌子，墙上贴着他们的课表宣传页社团活动都是全英的，也见识了他们的民主墙。下午我们去了浅水湾，赤脚踩在浅水湾的沙滩上，太阳很晒烤的沙滩特别的烫，大概是前几天下过雨的原因，海水不是很清澈，漂浮着树枝，仍然很多人下水游泳，导游告诉我们李嘉诚的住宅就在那头，在赤柱码头旁女王古庙里见到了稀有的虎皮，却竟然感觉很可爱，更值得一说的是见到了神出鬼没的雪糕车，看到了TVB里偶有出境的小黄楼。
最后一天，我们去了紫荆广场，那里的清晨很安静，和香港到处是人的盛况相比那里人也不算多，广场上的旗杆上飘扬着香港行政区区旗和中国国旗，庄严大气。欣赏完，我们这次游学之旅也算要落下帷幕了，吃过中饭，我们一行人就踏上了归途。
作为一名大三学生，之前没有参与过学校组织的集体活动，所以这一次的游学对我来说充满了新奇与未知，很有趣，受益匪浅。每一次行走，都有不一样的感受。与人相处，会让你发现自己缺少什么，与事物接触，会让你发现自己想要什么。每一个人，每一处风景，都是最好的后青春印记。
从香港回来对老师上课所说的内容很感兴趣，所以也查阅了一些资料，结合老师上课所讲内容分析了一下关于香港高等院校发展过程中政府发挥的作用。
香港公立大学的发展，从历史最为悠久的香港大学的成立到今天香港八所公立大学各展所长，经历了近百年的时间。香港公立大学从成立到发展，受香港的政治、经济以及社会等因素的共同影响，在这一过程中，香港政府对公立大学运行发展也起到至关重要的作用。通过此次游学的机会实地学习并结合文献参考资料的调查方法，对香港高等院校发展过程中政府发挥的作用进行研究研究。
从20 世纪初到20 世纪70 年代，这一期间为香港公立大学发展历程中的起步阶段，当时的港英政府为建立殖民教育体制而设立大学，先后成立了香港大学和香港中文大学，通过政府资助大学的形式，将当时的殖民文化灌输到大学教育中。在香港大学成立之前，香港地区并没有真正意义上的高等教育。但随着香港中小学教育的发展，越来越多的学生需要接受高等教育，给当时港英政府造成了很大的压力。另外当时香港社会的工商业正处在全面发展阶段，社会各界对受过高等教育人才的需求也非常大，仅靠英国的人才输入已不能满足社会所需。因此在1963 年由三所受政府资助的学院共同合并为香港中文大学。
从 20 世纪80 年代开始到20 世纪末，这一期间为香港公立大学的快速发展阶段。该阶段的主要特征是香港公立大学在数量上不断增加，规模上不断扩大。这一时期香港经济呈现出飞速发展的态势，在工业领域、对外贸易领域、金融地产领域、通讯及运输领域都出现了大规模和快速度的发展。经济的发展为大学提供了良好的物质支持，并加大了社会对人才的需求。1972 年香港理工学院成立，培养了大批符合当时工商界及社会需求的优秀人才， 1984 年香港城市理工学院设立，主要为香港社会提供工商管理、法律、工程及能源方面的人才。20 世纪90 年代，香港政府制订了“高等教育扩展发展计划”，大幅增加了学生就读大学的机会，扩大了高等教育规模，引导香港的高等教育从精英教育走向大众教育，香港各公立大学在校生人数不断增加。
[bookmark: _GoBack]从20 世纪末到现今，是香港公立大学发展的完善阶段。在这一阶段，香港各公立大学不断巩固已有成就，并逐渐发展出自身的特点，各公立大学在不同的领域有着各自的成绩。香港政府通过加大公立大学与其他地区院校的交流，提升大学的国际化水平，使香港公立大学在保证稳步发展的前提下，追求卓越，努力建设成国际化的优秀大学。
我国香港地区拥有良好的法治环境，香港公立大学的运行均须依据法律条例的规定，这些法律条例也为公立大学的发展奠定了坚实的法律基础。香港公立大学根据法律条例的规定，建立起内部法人治理架构，政府也依法对公立大学内部的规范运行，发挥着自身的监督作用。
香港公立大学的发展运行中，政府不直接管理公立大学，不干涉公立大学的具体事务，但公立大学是公共教育的提供者之一，政府是公立大学的主要资助者，公立大学对经费的使用及其带来的效益需要对政府负责，对社会负责，这就要求政府对公立大学进行有限的管理。香港政府为避免直接管理对公立大学自主权的干涉，通过大学教育资助委员会等中介组织对公立大学进行间接管理，有效的促进了公立大学发展。
在香港公立大学的发展过程中，政府发挥的一个重要作用是对公立大学在财政上的资助。香港政府为避免直接拨款对公立大学自主性的干预，通过教资会的参与，提高拨款发放的科学性及拨款使用的有效性。香港政府从拨款程序和拨款模式两个方面调控公立大学，在拨款的发放中，教资会最终的拨款建议须经政府审批；香港政府对公立大学的拨款政策基于公平、偏重效率，基于公平的拨款模式是以公式拨款为主，偏重效率的拨款包括以研究用途补助金、配对补助金计划等。香港政府在保证大学基本发展所需的基础上，鼓励大学之间的良性竞争，提高公立大学对政府拨款的使用效率。
香港政府的一项重要职责就是通过公立大学为香港地区提供优质的高等教育，而良好的高等教育质量最直接的体现在大学的教学与科研上。香港政府不直接进行公立大学的质量监控工作，而是通过教资会、质保局及研资局对公立大学的教学、科研质量进行监控。教资会开展的教与学质素保证过程检讨和质保局开展教与学质素核证主要针对于公立大学的教学质量，而研资局通过对公立大学进行科研项目的相关评审工作，集中于对公立大学的科研质量监控。香港政府对公立大学进行的质量监控工作，有效保证了公立大学教学及科研质量。
香港政府在公立大学的发展中，通过法律、拨款及质量监控等方式，并依托于教育中介组织，有效的发挥了自身的作用。香港的经验有很多值得借鉴的地方，但我国香港地区与内地的公立大学从数量上到各自发展的程度上都有很大的不同。在未来内地的公共事业管理中，政府以监督者和服务者的身份，对公立大学采用间接管理方式，推行公立大学法人治理结构，调整对公立大学的拨款与质量监控方式，鼓励社会中介组织的参与，这样政府才能真正在公立大学发展中起到有效的促进作用。


