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我很高兴能够有机会参加此次人文学院赴香港理工大学的游学活动，在一周的时间里，我走过香港繁华的街头也漫步过优雅静谧的校园，用自己的双脚一步步感受着香港的魅力。
第一站我们就来到了香港大学，别致的小洋楼、院里的参天大树还有脚下精致的地砖，点点滴滴中都有着岁月的沉淀，透出历史的味道。香港大学作为香港第一所大学，由1887年成立的香港西医书院及香港官立技术专科学校合并而成，于1911年在香港岛正式创立，在它身上自然有着它独特的味道。 

2016.7.11 香港大学参观
再向里走几步却看到了一番不同的景象,民主墙、星巴克、播着宣传片的电视等等又在无声地展示这里的自由与现代化。香港大学其实并不大，但是麻雀虽小五脏俱全，穿梭于在教学楼内的楼梯，目光不禁在楼梯口的雕塑上停留，很多细小而特别的设计让我有种也想迸发出一些有趣创意的冲动。
作为人文学院团委学生会的一员，对于香港大学的学生会自然也特别感兴趣。但是由于时间关系，未能仔细了解其日常活动与运作方式与我们大陆有何不同，对此感到有些遗憾。唯有右图以作留念。
傍晚，我们来到了维多利亚港湾。不自觉地，我们渐渐沉迷于这的美景，伴随着夕阳缓缓落下，我们也定格了一副又一副的欢乐的画面。在岸边，吹着阵阵凉风，听着街头艺人弹着吉他轻声的哼唱，与在香港街头人们的匆忙不同，此刻有着说不尽的惬意。


2016.7.11 香港维多利亚港
渐渐，夜幕降临，我们一行人乘上了天星小轮畅游维多利亚港湾。各式各样的建筑物鳞次栉比的伫立在岸边，五颜六色的霓虹灯好像是烟花一样闪动着变幻着，映得天空都感觉变了颜色。恍惚中，觉得这与黄浦江好像也相差不多，一样的繁花似锦，一样的灯火斑斓。不同的是，这里的水面更为宽广，看到一幢幢建筑物好似也更多了些。

2016.7.11 乘天星小轮夜游维多利亚港
第一天的行程就此结束，接下来便开始了在香港理工大学三天的课程学习，关于这三天学习内容的体会与感悟我将在后文详细阐述。我很喜欢香港理工大学的建筑，以红色砖墙为主的校园与校外的高楼大厦风格迥然不同，走进校园中似乎心都更静了些。
2016.7.12香港理工大学外景
在校园内也有一幢设计感十足的建筑，那就是赛马会创新楼，即香港理工大学设计学院及赛马会社会创新设计院的总部。在香港理工大学的校园内还有很特别的一点是，几乎每一幢楼都是以人名命名的。这些人都是香港理工大学的杰出校友，他们在毕业后都尽自己所能或多或少地为学校献上自己的一份力。不仅仅是建筑，校园中的很多桌椅、树木上都标有校友的姓名。
2016.7.12 香港理工大学 赛马会创新楼
除了老师在课堂中的介绍与讲述，我自然也通过自己的感知对香港有了更真切的体会。
首先不得不说的一点是香港优良的秩序，在十字街头很少会看到行人乱穿马路；等车时，一条整齐的队伍站在路边，不会有人为了赶时间而插队，不会有人为了能坐上座位而相互推搡；在地铁的车厢内十分整洁，也不会出现有人会吃东西、喝饮料的现象。还有一点，在公共场所闻不到一点烟味。在香港全面实行禁烟，只有某些指定区域允许抽烟，违者最高罚款港币5000元。对于经常不得不吸二手烟的我来说，完美实施的禁烟令的香港又多了一条让我爱上它的理由。其实刚刚所说的都是些细微末节的小事，但正是这点点滴滴积累起来，使香港给我带来整洁、有序的感觉。这些也让我感到惭愧与遗憾，在反省大陆与香港在秩序、环境等方面存在的差距的同时，也暗自佩服香港人的高素质。
在后几天的行程中，我们去了香港城市大学、金紫荆广场与浅水湾等景点，由于停留的时间并不长在这里就不一一展开了。接下来我将着重论述香港理工大学三天的课程学习给我带来的思考。
2016.7.16 金紫荆广场

在三天的课程中，我学习了香港公营机构管理、公共政策分析及香港高等教育制度与升学机会三个内容。在这之中，我对于第一天关于香港政治制度的介绍最为感兴趣。
[bookmark: _GoBack]2016.7.12 香港理工大学 公营机构管理课程学习

在此次课程学习之前，我对香港在政治制度方面的了解仅仅是香港实施着与大陆不同的政治制度，对其细节知之甚少。通过学习，我了解到香港的政治体制是“行政主导制”，行政长官是政治体制的核心与重要领导。行政长官是特别行政区的名义领袖，同时亦是香港政府的行政首长，只需向中央政府负责，权力高度集中，无须受其他制约。如何在港人对民主日益增加的诉求及中央能接受的程度取得平衡，是特首遇到的一大挑战。
香港政府的行政架构分为律政司、政务司与财政司三个部分。在香港的政治制度中，不得不提的一点是高官问责制，这是香港自回归以来影响最大的一项改革措施，涉及对象是香港特区的最高层官员。这项改革政策，使政务司司长、财政司司长、律政司司长3位司长和11位政策局局长从公务员系统中分离出来，被赋予政治责任，成为政治官员，直接参与政策的制定和推介，回应市民诉求。这一制度的实施整合了特区政府资源，降低了行政运作成本，提高了行政运行绩效。从根本上说，“高官问责制”出台的意义在于建立特区政府的责任体制，因此必然要赋子高层官员以行政决策权，使之承担相应的政治责任。
根据这一制度，在香港的公务员最高也只能做到常任秘书长，协助局长工作。由此香港也形成了其特殊的权力架构，分为行政长官、问责高官与公务员系统三个层次。
对于一个政府来说，公务员素质的高低在很大程度上影响着政府行政的效率。众所周知，香港地区的公务员皆廉洁高效、秉公守法，我很有兴趣进一步探究香港的公务员制度，究竟是什么能保持其公务员的高素质。
香港作为殖民地曾受英国统治的影响，深深地印上了资本主义的烙印，香港公务员制度也是脱胎于英国行政管理体制和法律体系。香港公务员考试录用制度继承了英国的制度，是依照英国文官考试录用制度和殖民地的传统形式逐步发展起来的，它采用了英国文官考试录用制度的基本框架，同时根据香港的社会文化和经济特点经历多次变迁和改革已经演变成为一套比较健全的融合中西方文化特色的运作模式。
在香港的公务员制度中有几个较有亮点的地方，第一点是其从回归前的永久聘任制改为了回归后的长期聘任制。
原体制的优点是能够维持一支稳定的公务员队伍,在经济旺盛时减轻人手流失,以及有助保留专长和经验。同时也提高了公务员贪污的机会成本,对保持公务员的廉洁有一定的作用。
实际上,这一制度面临的挑战和存在的问题日渐显现。第一,如今优秀的人才未必会愿意将公务员作为其终身事业。第二,入职和离职的安排欠缺弹性,阻碍公务员队伍与外界进行人才、经验和专长的交流互动。第三,永久聘用制过分稳定。令公务员系统内缺少竞争及激励机制,容易导致公务员的惰性。
在长期聘任制中就消除上述弊端，长期聘任制不再是终身聘用，而是让持续有良好表现的公务员获得长期聘用的承诺。而对于表现不佳的公务员将在聘到期时不再续约，这样加强了公务员入职和离职机制的灵活性，同时也鞭策公务员为自己的行为负责，更好的为公共事业服务。
香港公务员制度的第二个亮点即其严明的监督机制。
在内部监督方面，主要是通过公务员系统的内部自律来实现的。根据香港“公务员品行总则”，公务员不得有任何令人怀疑公务员队伍是否公正，或令政府声誉受损的活动或行为，否则将受到纪律处分。也正是这些道德标准，决定着香港的公务员必须谨言慎行。违反上述标准的，将会受到处分和惩罚。这种赏罚分明的制度对调动公务员工作的积极性，提高政府工作的效率起到了很好的作用。在外部监督方面，主要依赖于立法局财务委员会和核数署等机构，廉政公署负责对公务员贪污受贿进行监督。处理上述两个方面还有一个重要的约束机制是新闻媒体。
就这样，在香港，体制内的权力约束机制和体制外的舆论监督机制，共同管束着公务员的言行，守护着一个社会缺一不可的法律防线和道德底线。在香港，公务员工作时间应邀讲座授课，不会收取酬金。也基本没人避税。“法律面前，人人平等”，谁犯错了，谁都说不了情。
除了上述两个，香港的公务员制度还有一大亮点。香港公务员的工资，在世界上算是顶高的，他们还有丰厚的津贴，津贴可以高达工资的80％。香港公务员的福利一般也比私人机构好。在公务员内部，按职级不同享受不同的福利，职级越高，福利越好。除薪酬外，公务员亦可享有各项附带福利，香港公务员的退休待遇也令人羡慕不已， 
高薪未必能养廉，但高薪可以促廉。高薪高福利政策，把香港社会中优秀的人才集中在政府部门，且人人十分珍惜这一身份，也一定程度地保证公务员队伍的廉洁。
由于政治体制、经济基础、人们思想观念和生活方式的不同，我们不能照搬香港公务员管理模式。但借鉴香港公务员管理制度成功经验和有效做法，仍不失为一种有效途径。我们内地的公务员制度，一直在不断地提升优化，尤其是在对公务员的监督方面，结合内外部的监督与舆论监督，对整治贪污腐败的行为起到很大的作用。但在很多方面仍旧存在不足，可以向香港的公务员制度借鉴，进一步改进完善，以形成一职廉洁高效的公务员队伍。

此次香港游学一行让我收获颇丰，不仅听香港理工大学的教授讲解了香港的政治制度，也通过自己的观察感受了香港这座城市的繁华与自由。无奈心愿单上仍有很多想去的地方、想吃的美食未能完成，期待着下一次能有机会再与这座城市邂逅。
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