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在大学的最后一个暑假中我十分高兴也十分荣幸地跟随学院的同学一起进行了为期六天的香港游学活动。香港是一个非常文明并且极其具有现代化气息的国际化城市，这里的一切不仅与国际接轨，并且有着相当强的本土化特色。因此，充满梦幻色彩的香港是我一直以来最想观光、学习的地方。在这里天的学习生活中，每一刻都十分难忘，每一天都意义非凡。
1.理论学习篇
在香港理工大学的这三天中，我们进行了关于政策分析制定、香港公共管理以及香港教育制度的学习，为我们授课的张啟之博士与王诗华博士也使我印象深刻。
1.1公共政策分析
在去香港之前，作为行管专业的学生我也曾学习过公共政策分析这门课程，并且自己也做过关于分析药品定价政策的presentation。因此再次在香港学习时也有种似曾相识的感觉。
一般说来，政策分析大致有五个阶段，从政策问题的确立到排上议程，紧接着则是政策提出以及确立的政策发展过程，接下来便是执行政策并且对政策进行评估以提出建议。在这之中，张博士也讲到了关于公共物品，坐白车（搭便车）以及外部性等关于经济学方面的知识。在香港理工大学的第一天学习，可以说是既温故又知新，不仅对关于政策分析的理论知识掌握更加牢固，有学习到了一些新的理论，以及香港的高等学府与大陆教学风格的不同。
1.2香港公共管理
在香港理工大学的第二天课程中，通过对于当地公共管理机构以及政府架构与行政的学习，对于香港这个全球最具竞争力的自由经济体系，我也有了更加深入的了解。
香港政府遵循“小政府、大社会、大市场”的执政理念，在公共服务领域，提供资金支持，制定法律政策，培育服务机构发展，以竞投方式实行公共服务外判。政府全程对社会服务机构进行监管，建立有效的评估机制，对其提供的公共服务进行监察，形成公共服务提供主体的多元竞争格局，提高了公共服务的效率、公正与专业化水平。政府积极构建与社会服务机构之间的伙伴关系，实现了政府、社会服务机构、市民三者的共赢。
香港自1997年回归后，便成为中国设立的特别行政区，除去国防以及外交事物外，香港享有高度的自治权，并且其社会、政治、经济制度也与内地有所不同，此外香港的法律基础《基本法》还规定了此自治权维持五十年不变，对于为何有一个期限的规定，博士也我们进行了具体的阐述。
在香港，其行政长官也就是特首的权力是十分广泛且高度集中的，他只需要对中央政府负责，而无需受其他制约，并且具有立法签署权你，未经其签署的法律是不具效力的。
最后，张博士对于香港行政制度也进行了一定的讲解，在香港公共法案必须由政府提出，这则体现了其行政主导的特点；其次，公务员续保持政治中立，仅负责政策的执行；此外，香港政府十分注重服务承诺，这也充分体现了服务型政府的特点；最后，香港政府也十分注重民意以及政策的有限理性，并以合法、合情、合理为其实施准侧。
1.3香港教育制度
在香港理工大学最后一天的课程学习中，王诗华博士为我们讲授了香港的教育制度，这也进一步的加深了我对香港的了解。
关于中小学的教育，香港的官立学校在总体上是占少数的，其多为社团办学、私人机构办学，并且相对于大陆来说，香港中小学开设的课程种类有例如IB课程、活动式的课程以及不同国家的课程，相对于大陆的中小学传统应试教育模式，香港的中小学教育更大程度的体现出其多样性以及开放性。
关于高等教育制度，香港与大陆也存在着很大的区别。在香港，学位教育有着很大的外向性，例如学位持有人可以在国外获得就业资格，并且与其他境内外的学校有着很大的互动。此外香港高等教育的学术风格十分注重实用性，更多的是培养学生的能力。这与内地大部分学校比还是有所不同的。
2.游览实践篇
在香港的六天游学生活中，我更加亲身体验到了这座大都市的繁华，这里似乎随处可见堪比上海南京路以及淮海路的商业购物街，每条路更是人头攒动、川流不息，也许是处在假期的原因人流量较淡季变得更大。
2.1公共交通
通过这几天在香港的亲身感受，可以说香港的交通十分复杂，无论是道路网络还是交通工具。
经过多年的建设经营，香港的交通已经形成了以地铁为主动脉，有轨电车、巴士、小巴、的士和轮渡等交通工具相互衔接配套的井然有序的运行格局。
在香港的铁路系统中，地铁是最具特色，最为普及的交通工具，同时是香港交通的主动脉。香港地铁之所以效率高，主要有两方面的原因：一是实行两权分离自主经营的模式；二是加强企业文化建设，不断提高公交系统的科学技术水平和管理水平，提供优质服务，满足顾客需要。
在铁路优先的框架下，巴士主要为铁路提供接驳服务，并为没有铁路的地点提供服务。在香港，公共汽车主要由港府授予专营权的巴士公司营运，由政府颁发专营权。这种公司被称为专营巴士公司。
除专营巴士外，还有公共小巴提供特殊的线路服务，这是巴士的必要补充。公共小巴分绿、红两色，绿色小巴被定性为“低容量定线交通工具”，主要目的是对铁路和巴士提供辅助服务，并满足偏远地区的交通需求。
在香港将近一周的时间里，我也体验了不一样的双层巴士、小巴、的士以及地铁。与上海相比，香港的巴士密度似乎更高，虽然我没注意是否有类似上海的准点发车按点到站的规律，但在车站等车时同一线路的巴士到站间隔都不会太久，并且在乘坐了许多线路的巴士后我发现并没有哪辆车中十分拥挤，甚至都有空座位，也许是双层座位多和班次间隔短的原因吧。
除此之外，香港的地铁也使我颇具好感。与上海类似，香港的地铁标志在楼宇巷道间十分醒目，但不同的是，港铁的每日运营时间将近二十小时，末班几乎都已超过凌晨。同样是有不夜城之称的国际化都市，上海的地铁运营时间似乎还需要有所改善。
2.2城市环境
坐大巴从机场停车坪出来后，香港的蓝天白云以及山海相间的惬意便令人神往。起初我以为是在郊区的缘故，但进了香港岛以及在大街小巷游览时，这座城市除了噪声之外似乎并没有其他什么环境污染，无论是绿化的覆盖率还是生活垃圾，甚至在道路上都很难见到肆意随风飘散的垃圾。
在香港的六天中令我记忆犹新的则是浅水湾附近，蓝天、白云、绿树、沙滩，可以说是风景如画，我也体验了一下这里的海水。但由于当时珠三角附近的暴雨，许多垃圾都随海水被冲到了香港的海滩，这一点我也更是亲身体会，听当地导游说香港政府为解决这些垃圾也是费了不少心思，这一点也是值得我们反思的。
2.3建筑风貌
[bookmark: _GoBack]坐车经过下环中环，令我最深的感受就是这座城市的拥挤，高架桥似乎在楼宇中穿行。听导游介绍后更是领悟了这里的寸土寸金，房屋都是按照平方英尺来计价，更是让人咋舌。
很多人都说香港是购物的天堂，的确，在这个免关税自由经济区中，几乎遍地都是商业街，处处的购物者都络绎不绝。在这里，常常可以看到不同国家的人，我也更加感受到了这座城市的开放与繁荣。
2.4香港医疗
在香港的大街小巷，随处可见万宁药店，并且香港的屈臣氏中也设有药品的专柜，我也购买了被许多人称为神要的双飞人药水，药效的确不错，这是我对香港的医疗感到好奇。
原来，香港医疗在2000年初执行改革，香港政府提出针对香港医疗的改革计划。由于政府认为香港人口老化问题日益严重，加上市民过度倚赖公共医疗系统，导致现行公共医疗资源的负担过重。政府检讨公共医疗系统的服务模式，并制订改革方案，关键点是要加强公营及私营医疗机构合作，以解决公共医疗负担过重而私营医疗资源过剩的矛盾。
读万卷书，行万里路。此次的香港游学不仅对我的理论学习添砖加瓦，也更加拓宽了我的眼界，使我更深的体会到了香港的民情风貌。世界那么大，应该去看看。
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