香港游学总结
(王祎卉,1363212,行政管理2)
作为即将毕业的大四学生，在大学的最后一个暑假有幸能参加我校人文学院和香港理工大学中国商业中心联合举办的2016年暑期赴香港理工大学课程。虽然只有短短的6天时间，但是能和老师同学一起，边读书边体验香港生活，着实是一段令人难忘的经历。
7月11日一早，一行30人飞抵香港，开始了为期6天的游学之旅。在来香港前，我对香港大学的了解并不多，对于香港和大陆之间的关系近些年也比较紧张，尤其是”占中事件”。于是决心抱着学习和观察的中立态度前往香港一探究竟。一下飞机就由热情的当地导游带领我们大致游览了香港，讲解香港的由来。香港早年是一个天然的港湾，以甘甜的溪水而出名，这条小溪即为“香江”，有一批英国人登上香港岛后就用粤语香江的读音，“香港”命名了整个岛屿。不得不说，驱车驶往香港市区，两岸的高楼参差林立，在感叹香港的繁华的同时也感受到上海的发展速度已经在悄悄赶超香港。来到香港的第一站当然是参观香港著名大学-----香港大学。与想象中不同的是香港大学位于半山坡上，没有高大的标志性的大门，几座教学大楼静静的坐落于半坡上，周围绿树环绕，开放式的校园没有围墙的包围，与周边的建筑完美融合，在这样的地方学习确实别有体会。安静的校园里有稀疏的参观者和三三两两的学生，浓浓的书香气息让人心旷神怡。短暂逗留之后，一行人在小小的港大门口合影留念便赶往下一个景点。 (2016.7.11香港大学校门口合影)
晚饭过后，我们来带维多利亚港，美丽的夜景让人流连忘返，摩登的香港之夜令人兴奋不已。坐上天星小轮浏览夜景，恍惚回到了上海的黄浦江，同样是两边高楼林立、华灯初上，感叹香港的美景之余也悄悄为这些年上海的告诉发展感到骄傲。
(2016.7.11维多利亚港夜景)
第二天一早，在老师的带领下，我们一行人来到了香港理工大学，这里与香港大学一样，没有围墙的围拦，公交车站下来之后经过天桥就直接进入了理工大学，开放式的校园让人就得新奇又便捷。香港理工大学位于九龙红磡，简称理大，是一所坐落于香港的公立综合性研究型大学。学校成立于1937年，为香港历史最悠久的大学之一，是香港8所受政府大学教育资助委员会资助并可颁授学位的高等教育院校之一。在2014年QS亚洲大学排名中，香港理工大学位居亚洲第27位，香港第5位。根据2015年《美国新闻与世界报道》，学校在工程学列全球大学第9位，全港第1位。在香港理工大学有一座特别的建筑，是由建筑设计师扎哈·哈迪德为香港理工大学设计的创新大厦。这座创新大厦占地面积约1200平发米，可容纳1500名工作人员，老师和学生，这个项目是香港成为亚洲领先设计中心战略的一部分，是一座充满创新精神和设计精神的现代建筑。创新楼由香港赛马会慈善信讬基金捐助二亿四千九百万港元兴建，捐款还包括成立赛马会社会创新设计院，以及支持设计院首三年的运作经费。中午趁着午休时间我和同学一起去内部简单的参观了一下，大楼里面正在进行艺术系学生作品展，学生们的思维通过作品展现的淋漓尽致，仿佛在看一场大师的艺术展，每人的作品都有鲜活的个性，同样是大学生，不禁令人感叹。能在这样艺术性的建筑里欣赏到一场视觉和思维的盛宴，实在是满足。
(2016.7.12香港理工大学创新大厦)
短暂的开学典礼后，我们开始了正式在香港理工的课程，担任此次课程讲师的是香港理工大学专业进修学院首席讲师，张启枝博士。张老师风趣幽默，没有架子，用自己的经历穿插如课程，深入浅出的教学，让一整天的课程一点也不觉得累。第一课，讲的是香港公营机构管理----香港政府架构与行政。香港的最高法律是《基本法》，它确保了香港自治权维持五十年不变，并制定由行政长官和行政会议领导的管制体制、代议政制架构以及独立的司法机构。香港实行三权分立的制度，而特首居三权之上。香港政府的行政架构是高官问责制，其特点主要围绕合情合理合法展开。张老师在课上不断强调过香港是一个公平公正的地区，依据其行政特点，香港近年来贪污腐败的现象越来越少，权利的相互制衡，办事透明度高极大的降低了贪腐的现象，就这一点值得大陆多加学习。张老师同时也强调香港是一个不讲究关系的自由之港，在这里人们可以获得同样平等的机会，无论各行各业。其中公务员的选拔也趋向技术人才，公开聘任，这样大大提高了公务员的素质。就课程安排而言，第一天的课程让我们充分了解了香港政府的行政架构，其中有许多值得借鉴和学习的地方。
第三天的课程同样由张启枝博士讲授，内容是公共政策分析。张老师说，公共政策既是艺术又是方法，因为公共政策分析须要见识见地，创造力以及想象力去分析社会问题的发生的原因，公共政策才能对症下药，去解决问题。同时，政策分析相当看重经济学、政治学，公共行政、社会学、法律及社会统计学知识，才能了解社会问题的发生。确实，政策分析无法以单一学科涵括。张老师所讲课的内容与徐伟光老师所讲的内容见解相似，再听一遍更能体会政策分析过程中的奥妙。两天的课程很短，却也学习到了很多。
最后一天结业前，王诗华博士为我们讲授了最后一课，香港高等教育制度及升学机会。在香港，从幼儿园到大学入学竞争也非常大，甚至可以说超越了大陆。香港学前教育、中小学教育的特色与内地相比较，在服务供应者、办学、课程、考试上都有自己的特色。在香港，教学课程是多样的，有传统教学、活动式教学、IB课程以及不同国家的课程。其中IB课程十分先进，IB即为international baccalaureate，是一种灵活性很高的课程，对开发学生思维有很大的帮助。在香港升读大学需要通过DSE考试，成绩分为7等，最高位5**级。香港高等教育制度的学术风格比较重视微观和实用性，学位分化也更为精细。相比国内大学的水平与制度，香港在教育方面确实做得很超前，与国际接轨。结束在理工大学的课程后我们顺利拿到了一份特别的证书。
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此次游学还包括了参观香港大学以及香港城市大学。香港城市大学，简称城大，是一所坐落于香港九龙塘的公立研究型大学，是香港特别行政区政府资助的八所大专院校之一，获教育部列入国家重点高校名单，为中俄工科大学联盟成员高校。其中香港城市大学有一个特别之处，学校内有一条隧道与马路对面的又一城商场连通，这对于爱购物的女生来说是极大的便捷。每一所大学都特别有自己的特点，不同于内地的大学，香港寸土寸金的地方，每所大学的教学楼都由私人捐赠，地方虽小但五脏俱全。且不论寒暑假，都有课程供学生学习，十分人性化。除了学习之外，在导游的带领下，我们还能有幸游览了维多利亚港、浅水湾、赤柱以及金紫荆广场，让本次游学添加许多难忘的回忆。
游学不仅让我们能够学到知识，更是能亲身感受香港真正的样子，而不再用通过网络看世界。原本是抱着中立态度的我，总结这次游学的感受，首先人文方面，可以感受到香港人民还是比较的友善，并没有遇到像新闻所报道的极端事件，香港是个相当包容的地区，各种肤色的人们生活在这里都能友好的相处。其次，要说香港的发展，光从表面看来，这些年内地一线城市的发展速度确实有目共睹，一些方面可以说是正在一点点赶超香港，这点值得骄傲。再说教育方面，经过短暂几天的学习交流，可以感受到香港教育的发达是远远超过内地的，这里有完备的教育体系能与国际互通，这些优点是国内目前所欠缺的，需要逐步改进的。如果有能力考研，香港的几所著名大学是十分值得挑战的，在这里能够学到的绝对与内地大学不同，这里的学习会更注重学生将来的实用性。6天的游学说长不长，需要学习的地方还有很多，感谢学校能提供这样的宝贵的机会，在大学期间走出去看看，多多与各地大学进行交流，亲身感受一个地方的文化与特色，确实是一次珍贵的经历，让人感受颇丰。
                                                                                    
