香港理工大学游学报告
(黄嘉星，M150701748，2015级渔业环境保护与治理)
    香港是城市化程度非常高充满现代化气息的地区，那里的社会工作发展既能够与国际接轨，又有相当强的本土化特色。因此，充满梦幻色彩的香港是我进入大学以来一直最想去观光、学习的地方。终于在2016年7月，我有机会随着人文学院的游学项目团队，去往我期待已久的香港，多年的梦想得以实现。迈进校园，深刻的感受真正的民主和自由，体会到了那份对真理的渴望、坚持和执着追求。感受内心悸动的同时，也用文字记录下了这难忘的时光。

    抵达香港的第一天，很幸运的遇到了一位“香港通”似的导游，在去往第一个目的地——香港大学的路上，热情的向我们介绍途经地区的趣闻，使我对接下来的香港之旅充满了期待与向往。香港面积较小，不一会就到了香港大学。在来香港之前，早就听闻香港大学是香港历史最悠久的高等教育机构，自创校以来始终采用英语教学，其学术研究多可与欧美无缝对接、良性互动，也得益于此，在很长一段时间里，以医学、商科、人文、政法等领域见长的香港大学都是中国高等教育界一面独特的旗帜，享誉亚洲乃至世界。香港大学校训是“明德格物”，这句话出自儒家者言，旨在训勉学生进德修业。“明德格物”语出《礼记·大学》“大学之道，在明明德，在亲民，在止于至善。”“大学”意指博大的学问。儒家治学，首重个人德行修为，“明德”就是彰显德行，先完善内在德智的修养，然后推己及人：“古之欲明明德于天下者，先治其国；欲治其国者，先齐其家；欲齐其家者，先修其身；欲修其身者，先正其心；欲正其心者，先诚其意；欲诚其意者，先致其知；致知在格物。”根据宋儒朱熹的解释，“致知”意指尽量扩阔知识领域；“格物”择优探究事物原理的意思。深入探索，学识自然会丰富起来，个人修养的基础巩固了，就可以身体力行，修己善，体现齐家、治国、平天下的理想。
经过图书馆区，看到贴满大字报的民主墙。走近“民主墙”还能看到一些学生质疑选举不公所张贴的“大字报”。其实，“公”与“不公”姑且不去评说，这种民主、自由的氛围着实让人称赞。全“学”公投，民主选举，香港理工大学与香港这座城市一脉相承。“选举”称之为香港政治制度中不可或缺的一环，居民选举权和被选举权、需进行选举的公职均受《基本法》的保护。香港所有内部的选举均为非强制性，以不记名方式进行，确保选举以公开、诚实、公平原则进行。
    同香港理工大学学生的交流中，能感受到除重视学生专业培训及全面发展外，更注重培养学生终身学习、自我反省和自我完善的能力。香港是座东西融合交汇的城市，它拥有东方的传统兼顾西方的开放。大学都十分注重促进国际间学术文化交流，采用全英式授课方式，既为国外的学生来中国学习提供了良好的环境，也为东西方的文化交流提供了一个很好的平台。这里的自由和包容，开放和传承让人向往。香港理工大学藏书之丰富令人惊叹，甚至连过期报纸都分类存放，供学生查阅，文理互通，教研并重，注重通过学术研究创造知识。各学院共设有30多个研究中心，创造研究成果，并鼓励教师为政府及工商界提供专业意见和服务，广泛应用科研成果，造福社群。香港的大学没有大量的圈地，没有气宇轩昂的大门，而是把资金投入校舍建设，把精力放在集中培养学生的思想、素质和能力上，尊重个性、渴求真理，倡导自由和开放。
    在香港理工大学的课程中，主要学习了香港公营机构管理、公共政策分析及香港高等教育制度与升学机会三方面的内容。在此次课程学习之前，对香港在政治制度方面的了解仅仅停留在“一国两制”的层面，通过本次课程对香港政府的架构与行政及其管理理念有了更加直观的认识。在国家治理体系中，政府不仅是一个决策者，也是重要的公共服务提供者投资者仲裁者和雇主。因此，政府对其自身的有效管理十分重要，政府自身的运行效率是国家治理的基石。然而，长期以来，我国大陆的公务员体系备受诟病，包括人浮于事能力不足效率低下贪腐普遍等。在改革公务员制度的过程中，可以参考香港较为成熟的公务员制度，吸收其精华。

[bookmark: _GoBack]    现代公务员制度的一个突出特点是“专业精神”与“分类原则”相统一。为了更好地体现专业精神，香港的公务员体系会根据职位的繁简难易、劳动强度、工作环境及其任职人员的资格条件等制定一套分类合理层次清晰职责明确的规范，对相关人员进行有区别的管理。 香港公务员体系就包括：政务职系、行政主任职系、法定语文主任即：时传译主任及缮校员职系、训练主任职系和文书及秘书职系5大类。并且，在职系的基础上，很多国家还设置了更为细致的职组。与之相比，我国大陆的职位分类相对粗略，这不利于公务员队伍专业性水平的提升，也不利于高层次专业管理人才和技术人才的职业发展。因此， 需尽快细化相关职系职组分类，以便更好地培育公务员的公共精神和专业精神。在分类管理的基础上，完善相应薪酬激励机制。深圳在全面启动“公务员分类改革”的同时，借鉴了香港经验，按照“职务与职级并行”的思路，探索建立了平衡综合管理类、行政执法类和专业技术类各职级对应关系的薪级工资制度，使公务员可根据个人年功积累和实际表现逐渐晋升薪级和职级，其住房、医疗保健等福利待遇也与薪级挂钩。当然，要真正建立公务员职务与职级并行制度，就需要科学、合理、规范、细化的考核指标体系相配合。如果缺乏完备的考核制度，就会造成所有人无论干好干坏都“自然晋级”“普遍加薪”，使公务员队伍重回“吃大锅饭”的老路。这不仅会挫伤基层公务员的工作积极性，使激励机制改革失去应有价值，也不利于提升公务员对改进自身工作的主动性，难以提高公务员队伍的职业素质和专业水平。
    还学习了香港高等教育制度，香港的教育与世界接轨具有很强的国际性。在香港对于优质教育资源的争夺也是相当激烈，香港的大学气氛十分民主自由，能感受来自各种不同的声音，给学生提供的学习资源丰富，同时所住的社堂还可以达到提高大学生能力，拓宽其视野的目标，有利于大学生素质的全面培养。
    结束了香港理工大学的课程之后，我们一起参观了香港城市大学，“敬业乐群”是香港城市大学的校训，也是我们此行的校园最后一站，追溯中国文化传统，这四个字典出《礼记·学记》，原典为 “一年视离经辨志，三年视敬业乐群”。唐代经学家孔颖达在《五经正义》中解释说：“敬业，谓艺业长者，敬而亲之；乐群，谓群居朋友善者，愿而乐之。”朱熹也说过：“敬业者，专心致志，以事其业也；乐群者，乐于取益，以辅其仁也。”这些先贤的说法，也让我们深刻的了解到香港城市大学的治学之略和育人精神。“敬业” 旨在人格的培养，对专业知识敬慎以待，包含了现代学术的专业精神与专业道德；“乐群“”则重视个人与社会的关系，一方面要注重个体的成长，另方面则提倡群体精神、社会关怀与造福人群。
    走在这所校园，感受最深的是“跌宕起伏”的建筑风格，整体布局错落有致，校舍空间精致密布，是难得的园林式布局。主教学楼色彩淡雅明快，正对“又一城”商业区；右侧即为宿舍和教学区，娴静与热闹相邻，沉淀与繁华相依。可以说，东方之珠，气蕴风云；国际都会，身负日月。只有香港这座城市才能孕育出如此魅力的大学校园。香港城市大学的校舍多以捐赠者的名字命名。舍堂文化是香港大学的一个特点，源自英国剑桥牛津等大学的“学院制”，不仅为学生提供住宿，而且具有社交和课外育功能，通过学生自行组织活动、彼此学习，达到课堂和学术以外的教育效果。城大的的每一位研究生都有自己的办公室，有独立的办公空间，在办公区提供全面的设施，有免费的饮水机、冰箱、咖啡机、厨具等；城大课程采用英语授课，研讨式教学，实行学分制，因材施教，学以致用。课程内容强调理论联系实际，与国际社会接轨。办公区和课堂都需要学生刷卡进入，安全性有极大的保障。
    这一周的游学之旅，每天都在收获新鲜和快乐。香港是购物之都更是美食天堂，闲暇之余，和朋友穿梭在大街小巷。看中环的高楼林立，望维多利亚港的华灯璀璨，经历尖沙咀的人流攒动，感受铜锣湾的陈旧新鲜，在经历的地方洒下收获的满足和获知的幸福。非常感谢人文学院的游学项目，能够在游玩中充分感受香港的人文气息，深化对香港政治制度的理解！离开时，有点依依不舍的伤感，不知下次重返时，维多利亚港的海风是否依然，你我还能否记得彼此巧笑倩兮的容颜。

