短学期香港游学报告

     ( 石婧怡 ,1463231, 2014级行政管理2班 )

为期六天的香港游学课程，圆满的结束了。当初报名参加的原因也是想开阔眼界，看看外面的世界，了解香港这个经济特区，了解与在大陆完全不同的生活学习方式，更能找到自己的方向。也许因为自己是香港回归那一年出生的，好像对香港更有一分期待。临行前更是有对未知的喜悦、期待，也有一丝丝的紧张，在电影里港剧里才能见到的香港终于能让我亲眼去看看，可以说是迫不及待了。

在历史书里简单的学习过香港由香港岛、九龙半岛和新界组成，是世界的金融中心之一，居民的生活水平十分高，而且法律法规健全，经济自由。到了香港，扑面而来的独特魅力，看着周围形形色色的人们，内心充满期待。一路上的景色十分优美，去探访了维多利亚港，沿途也经过了很多地方。听着香港导游的介绍，许多香港电影电视剧里出现的景色都出现在眼前。站在维多利亚港边，对面的各种建筑物在阳光下格外闪亮。夜色降临，又坐轮船欣赏沿途的夜景，甚至比白天更美。

随后的第二天，前往了香港理工大学学习交流。香港理工大学，简称理大，是一所坐落于香港的公立综合性研究型大学。学校成立于1937年，为香港历史最悠久的大学之一，是香港8所受政府大学教育资助委员会资助并可颁授学位的高等教育院校之一，中俄工科大学联盟成员高校。在2014年QS亚洲大学排名中，香港理工大学位居亚洲第27位，香港第5位。根据2015年《美国新闻与世界报道》，学校在工程学列全球大学第9位，全港第1位。香港理工大学位于九龙红磡，主校园占地约94,600平方米。我们举行了开学典礼，之后由张啟枝博士为我们讲解香港公营机构管理—香港政府架构与行政。首先，我们了解了香港的概况。香港有全球最自由的经济体系，经济发展水平高，有免费教育、接近全民免费医疗、大量的津贴和公共房屋，交通也十分便利。于1997年回归祖国，高度自治，港人治港。接下来主要讲的就是香港的政治制度。第一，香港是互相制衡的政治架构，行政主导，特首由间接选举产生，由中央任命；立法会议员由选举产生，负责立法及监督政府；司法独立。第二，了解了香港行政长官的职权，有领导特区政府、负责执行基本法、签署立法会通过的法案和财政预算案等等权力。还了解了选举行政长官的方法，参选资格以及行政长官的任期和待遇。第三，关于特首之难和当前弱势政府的问题。为了应对这些挑战，我们应该理顺行政与立法的冲突，加强政府施政效率；明确政府角色，维护好市场，不受约束，自由发展，这也和我们大陆的政策是相似的，政府要做好角色定位，管好该管的；优化行政系统，招贤纳士；寻求经济效率与社会安定的平衡等等。最后，主要讲解了香港的行政架构。第一，香港实行高官问责制，我们了解了香港行政的特点。第二，学习了香港的公务员制度，香港的公务员主要有公开、公平聘用；合理薪酬；依法办事；廉洁奉公等等特点。第三，介绍了公务员的编制、聘任原则和职系。

第三天，由张啟枝博士续为我们讲解关于公共政策分析—计划、决定、执行、评估及反馈。关于这部分的内容，我们本学期在学校学习了公共政策导论这门课，所以关于这部分的内容在香港又得到了强化。首先了解了政策的五个阶段，即问题确定、排上议程、政策发展、政策执行、政策评价。还了解了关于政府角色，公共政策的研究方向和分类等等。通过在学校的学习和来到香港之后的学习，充分了解了公共政策的含义、政策系统的构成、政策模型的作用、政策制定的过程、政策执行的条件、政策评估的作用以及政策终结。

第四天，由王诗华博士为我们讲解香港高等教育制度及升学机会。关于教育制度，作为学生的我们在大陆是深有体会的，也许并不了解制度的具体内容，但实施的过程我们确是参与其中的。对香港这样完全不同于大陆的教育制度自然是很好奇，未来也许会有去香港留学的打算，自然对升学机会方面也很重视。最后这天的课，气氛要活跃一些，我们了解了香港的高等教育制度，申请方法以及关于香港理工大学的全面介绍。

在香港的第五天，上午我们去参观了香港城市大学。香港城市大学，简称城大，是一所坐落于香港九龙塘的公立研究型大学，是香港特别行政区政府资助的八所大专院校之一，获教育部列入国家重点高校名单，为中俄工科大学联盟成员高校。1984年在九龙旺角建立香港城市理工学院，1995年获政府授予自我评审资格，并更名为香港城市大学，1997年在原威灵顿中学旧址设立九龙湾分校。香港城市大学推行“重探索求创新课程”，让学生有机会参与原创性科研工作，激励学生求知热忱，并培养其创新能力；必需修读的“精进教育科目”为学生补充主修科目以外的基本知识，拓宽视野、启发思维；主修科目中加入“跨学科”元素，使学生涉足各知识领域，全面发展。我们漫步在校园中，体会了校园的环境氛围，从宣传栏上贴着的各种活动宣传也体会到了这个学校自由的学术氛围和丰富的学习生活。下午则去了香港浅水湾赤柱景区，阳关灿烂，水面波光粼粼，微风徐徐，人一下子就放空了，感觉心灵都得到了洗涤。和几个小伙伴结伴在海岸边玩耍，踩踩柔软的沙滩，踏踏洁白的浪花，很快乐，很幸福的欣赏香港的美丽景色。

最后一天去了金紫荆广场。1997年7月1日香港特别行政区成立，中央政府把一座金紫荆铜像赠送香港。金紫荆铜像被安放在会展中心旁，面对大海，这个广场也被命名为金紫荆广场。这座高6米的铜像正式名称为"永远盛开的紫荆花"，寓意香港永远繁荣昌盛。在金紫荆广场飘扬着中国国旗及香港特区区旗，每天上午8时举行升旗仪式，晚6点举行降旗仪式。据说每年的7月1日香港特区成立纪念日和10月1日中国国庆日，这里都会举行隆重的升旗仪式，特区行政长官率领特区政府主要官员出席，飞行服务队的直升机方阵低飞过广场上空，消防船还会进行喷水表演，吸引大批市民和游客前来观赏。在金紫荆广场一角还矗立着高20米的香港回归纪念碑，与金紫荆铜像遥相呼应。纪念碑由206块石板层叠而成，内心带着无以伦比的骄傲和自豪感。

在香港的六天时间里，除了上课的空闲时间里也和几个同学四处逛了逛，遇到过几个外国人，虽然也能简单的交流，但也“惨痛”的认识到自己的英语还是不够好，特别是口语方面。了解了香港的教育，很喜欢香港自由的学术氛围，小班化教学等等，香港还十分注重教育，教育法中规定香港各校拥有学术自由，学位授予有很大的自主权。在学生的教育培养上，更有IB课程这种我在大陆没有听过的东西，在英国几乎所有的大学都接受IB文凭，牛津、剑桥等世界一流的大学也很欢迎IB学生申请入学，IB重视的不仅仅是成绩，更多的是学生的综合素质。王诗华博士给我们介绍了一些IB教育的方法，那样的教育方法学习的确实更有乐趣，更能全面提高自身素质。香港注重培养学生的独立思考能力，综合素质的提高。他们的学位证书也在多个国家得到认可，甚至毕业证书都有等级区别。但这是由政治、经济、文化等多方面的因素影响的，如大陆的经济水平还不够高，且区域之间差距大，教育资源不足等等，未来的未来相信在大陆也能实现。香港也很重视公民的素质教育，不可以随意吸烟、吃东西等等，违者要罚款。这一点在大陆就很难做到，也有各方面的原因造成。总的来说，这次的香港之旅开阔了我的眼界，丰富了人生阅历，心里感慨良多但很多都无从下笔，但已经在影响我回来后的每一天，比如更认真的学习，更认真的学习英语。
很感谢学校还有我们人文学院组织的这次香港游学活动，有我们敬爱的金老师陪在我们身边，亦师亦友；有可亲可爱的学姐学长；还有我们来自同一学院的小伙伴们，整个香港游学过程十分顺利，十分美好。香港，真的是个美丽的地方，让人流连忘返，沉醉其中。去游学的这段时光，香港的每一处美丽的景色相信都会深藏在我们心中，也许更多的是因为同行的人们，这段美妙的时光更在我们的记忆中如镶嵌了金边一般，闪闪发光。
