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每年一到寒暑假，学校和学院都会为我们提供丰富多彩的游学机会，旨在拓展大学生的视野，让我们了解各地不同的教育体制。在大一和大二时期，我总是由于家庭旅游或者实习的日程和游学产生冲突，所以并没有把握住游学的机会，但游学一直是我心中的一大向往，所幸在大三的节骨眼上，由学校资助、学院举办的香港游学项目使我眼前一亮，我毫不犹豫地报名了，就此圆了我大学毕业前想参加一次学校游学的梦想。
这一项目的负责人是曾经从人文学院毕业的一位学长，言语间透露着亲切之感。在游学项目演说会上，高老师对这一游学项目的费用构成进行了系统介绍并对大家的游学之行提出了期许与祝福，周学长则具体地介绍了游学的行程、待办的事项以及各种注意事项。在这次游学之前，我并未去过香港，只是在电视剧和新闻中领略过香港的风采，这一次我终于可以实地探访这座被誉为“亚洲四小龙”之一的城市，内心自然既期待又激动。
7月11日早晨，我们30人的人文学院游学团队正式开始了香港之行。在周学长和带队金老师严谨的指挥下，同学们都有条不紊地通过了例行安检并准时守候在登机口，仅仅延误了几十分钟的飞机为我们的行程开了个好彩头，一到香港机场，便看见导游先生早早等候在那里，带队学长为我们快速充值好八达通后，我们便拿着行李坐上了大巴。虽然第一天我们并没有学习课程的安排，但热情的导游还是带我们来到著名的香港大学参观，尽管已经放假，但很多好学的学生还是自发地来到学校学习 ，整个校园虽然历史久远但依然十分美丽，建筑风格和内地的大学大有不同，在参观整个校园的过程中，给我印象最深的就是“民主墙”的存在。且不论同学们在墙上的留言是否有据可依，但从他们的这一习俗中可以看出香港学生的高度自治化，同学们有权利对学校的任何决策或是政治大事提出自己的看法，这种民主化的氛围是值得内地学府借鉴学习的，当然这和体制以及人民的素质也有密不可分的联系。此外，香港校园中的女厕所给我留下了深刻的印象，对比我校的厕所，干净程度都旗鼓相当，这说明厕所的清洁频率都比较高，但香港大学校园中的女厕所都配备了警报灯，据说那个灯亮起来的时候，就是女厕所里面需要帮助。这个设计之人性化另大家都称赞不已，而这一设计也值得内地学校参考。参观完校园并用过简餐后，我们来到维多利亚港看夜景，维港的夜景被誉为世界三大夜景之一，我们有充裕的时间取景或是拍照留念，之后导游还带领我们做了摆渡船。吹着海港的风，看着美丽的景色，我感到一天舟车劳顿的疲惫感顿时消散无几，心中十分满足。




从第二天开始，我们开始了为期2.5天的课程学习。前两天为我们带来课程的是张启枝博士，他的演讲主题是香港公营机构管理以及公共政策分析。今日观之，香港是全球最自由经济体系，是全球竞争力第一、最适宜居住、寿命最长、税负第三低的城市；香港作为我国的特别行政区，采用《基本法》，享有高度自治，并且拥有独立的法庭。从张启枝老师饱含实例的生动讲解中，我体会到了“法律是用来保障人权”的真谛，香港社会坚决维护着法律的公正性，绝不允许干预司法独立。而在香港的公务员制度中，用人需要按照文官制度聘用，晋升完全按照能力绝对不讲关系，当然，自从习主席上台后，我国的官员腐败和晋升黑幕已有了显著好转，或许由于消息存在时差性，教授并没有看见内地的巨大进步，香港的“高薪养廉”做法虽好，却也需要考虑大陆人口的数量，尽管比例一点儿也不高，但在如此庞大的基数下一定会是一笔很大的费用，这是现实性问题，故高薪养廉虽在逐步开始实行，但在内地还是困难重重。在公共政策分析的讲课中，我们学习到了计划、决定、执行、评估和反馈这一系列的步骤，尽管这些方法在金龙老师和徐纬光老师的《公共政策分析》这门课中曾多次提及，但张启枝老师也总能用一个个在香港发生的真实案例将我们的注意力吸引住，整个上课的过程中，同学们都听得十分认真。张老师尽管已经不再年轻，但是中气十足，站立数小时都没有歇息，敬业认真的态度已然使在座的同学和老师佩服不已。  由于香港都是采用全英文教学，所以考虑到我们内地学生的情况，张老师在授课前认真地查阅了各种资料，制作了全中文的演示文稿，并用中文为大家授课，并且尽可能地适应我们的节奏。这些细节都体现出张老师对此次交流游学课程的重视，更体现出学校精心的前期准备。



香港之所以有魅力不仅仅是由于其美景和发达，更是因为其拥有非常可观的体系，如今也有越来越多的内地学生选择来到香港留学，香港的大学学习绝不是依靠浑浑噩噩度日就能毕业的，严格的考试制度和发散性思维的锻炼无疑对同学们都是一种考验，但从另一个角度来看，香港的深造学习确实能让我们无论在思维、语言技能还是专业技能上都有更上多层楼的造诣。通过第四天王诗华博士的讲解，我不免也对香港留学产生了兴趣，当然去留学前，首先我要将英语学得炉火纯青，这样届时才能适应香港的全英文教学模式。此外，王老师还为我们介绍了香港理工大学的具体情况，从这几天在校园中的学习过程中，我便深深被这美丽的校园所吸引，其中以香港理工大学赛马会创新大楼最为造型新颖。该建筑大学校园东北角，不同于平常我们见到的方方正正大楼形态，整个造型仿佛一个鸟蛋，但又有了流线型的建筑形态，行走在如此美丽的砖红校园中着实是件令人愉悦的事。当然，学生食堂也是一个大学的精髓所在，通过三天的食堂经历，我挑剔的味蕾居然也能在香港理工大学被征服。据学长所说，楼下的一个食堂菜肴是最美味的，可惜这个暑假在大修，但我们前往的食堂种类已经相当丰富，纠结到最后的我决定一个个吃过来，但没想到香港的大学学生食堂丝毫不逊色于外面的茶餐厅，本以为海大的食堂已经味道不错，如今尝试过理大的食堂，令我更倾心于这个景、学、味俱全的校园。
时间一晃到了第五天，第五天是纯玩的一天，导游先生早早地来到宾馆接我们。我们一同前往了赤柱和浅水湾。赤柱是中国香港南部的一个景色秀丽小镇，位于浅水湾的东方，石澳的西方，充满异域风情，在短暂停留间，我逛了逛位于赤柱的商场，感受到了一种中西融合的风格 ，酒吧林立更能说明外国人对这个地方的喜爱。在赤柱，我第一次尝试了香港的麦当劳，惊讶地发现香港的巨无霸规格居然和麦当劳最初打入内地市场的大小一样，一只下去十分满足。接下来我们前往了浅水湾，尽管烈日炎炎但金色的沙滩至今还在我脑海中时常浮现，虽然没有勇气直接下水，但踩在有些发烫的沙子上，走在海边都能让我的心灵澄净下来。今天的游览行程结束后，我们早早地开始了自由活动时间，小伙伴们组队感受了一下香港的特色茶餐厅氛围和鼎鼎大名的豚王拉面，至于口味到底如何，我只能说只有自己来感受才能体会它的美味，所以我非常好奇为何同样的店开到了内地却变了种滋味呢？



从小都听着大人们说香港是一座十分适合血拼的城市，尽管游学的过程中，我们只有晚上的时间可以自由活动，但着实还是令我和我的小伙伴们过了把购物瘾，海港城的奢侈品店令我大开眼界，时代广场离我们住的宾馆很近所以成为了小伙伴们每晚的好去处。香港的服饰和鞋子对比内地确实有着明显的价格优势，尽管时间紧迫，但我和小伙伴们还是大有收获。当然如果有机会重游香港，我还会再来深度体验一把香港的魅力！
第六天即是归来之日，令我们惊喜的是在最后一天我们居然也有景点行程，早晨我们一行人来到了金紫荆广场。金紫荆广场是为纪念香港回归祖国而设立的，位于香港湾仔香港会议展览中心新翼人工岛上，三面被维港包围，在维港的中心位置，与对岸的尖沙咀对峙，是观景的好地方。导游介绍说，广场每天都会举行升旗仪式，可惜时间较早，我们未能看见。金紫荆广场着实是个拍照的好地方，连往日不爱拍照的我都在美丽的背景和绝佳的光线下不由支柱拍起了照。结束最后一天的游览行程后，我们在在带队老师和学长的护送下安全返回了上海，结束了整个香港游学的行程。
香港是个富有魅力的城市，而游学是开阔眼界的好机会，两者的结合成就了一段美好而又难忘的旅程。在此，我想感谢带队的周学长、金龙老师和嘉星学姐在旅程中对我们的照顾，尽管我即将毕业，但这将是我在大学生活中非常难忘的回忆之一，而我也从这次游学中找到了今后奋斗的目标，着实收获满满，回到上海写作此游学报告时，香港游学的种种跃然眼前，令我再次回味。
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