香港理工大学游学总结
（裴丹，1469117，2014级社会工作一班）
随着小学期的结束，我们的暑假生活开始了，有幸的是我和人文学院的小伙伴们在老师的带领下，开始了为期一周的香港理工大学游学活动。我们不仅游览参观了香港地区的世界名校，还就关于“香港公营机构管理、公共政策分析和香港高等教育制度”等的问题，接受了香港理工大学优秀老师的讲授，此次游学可谓是收获良多，受益匪浅。

怀着无比期待、无比激动兴奋的心情，我们踏上了前往香港理工大学暑期游学的行程。在到达香港的当天下午，我们迫不及待的驱车前往香港大学参观，从具有浓浓的欧式建筑风格的香港大学本部大楼进入校园，沿途经过用于上课的教室、承载海量藏书的图书馆、设施完善的体育馆、大学生活动中心以及不同于国内高校的学生会中心，所到之处与我们的学校有所相同又不尽相同，体育设施更加集中、大学生活动中心也是一整栋楼的地方提供给学生进行社团活动，并且配套设施完善，非常具有人性化的布置安排，让在此活动的学生们可以更好的开展的兴趣活动。虽然校区的地方不大，而且坐落于半山腰上，但是环境之优美、学术氛围之浓郁、教育设施之完善，都让我大开眼界。

在接下来的几天中，我们就开始了2016年暑期赴香港理工大学的相关课程。坐落在红磡海底隧道旁的香港理工大学是一所“以实用为本，学以致用”的大学，这所历史悠久的红砖学校是一所享誉国际的“应用性”大学，在提供应用科研方面，一直是处于先锋行列。除了致力为社会培养优秀人才和专业人士外，香港理工大学也长于研究、创新，善用科研结果配合商界及社会需要，以及积极与工商界建立紧密的伙伴关系，从而把创新意念转化到应用范畴，造福人类社会。

在课程中，关于“香港公营机构管理——香港政府架构与行政”、“公共政策分析”的课程，是由首席讲师：张启枝博士为我们讲授，张老师授课风格十分风趣，讲课内容丰富有趣、课堂氛围轻松活泼、讲授内容也是生动不枯燥。张老师用大量的实际情况和真实的故事作为举例，讲授出的内容不但充实，而且不至于枯燥乏味，我们学生也是听的津津有味，回味无穷。接下来王诗华博士关于“香港高等教育制度及升学机会”的讲解，则更让我们这些徘徊在“工作”、“考研”或者“出国深造”的人生选择路口的大学生受益良多。大家在老师讲课结束后也纷纷提出自己的疑问和想要咨询的问题，我们在与老师的交流沟通中，也是深受启发，想来对今后自身的发展道路有了进一步详细的规划。

课程开始以后，每天的学习都有新的收获。在公共政策分析中，政策的内容主要是两个模式，即投入产出模式和组织模式。投入产出模式指的是先通过问题的确认，相关组织以及政策的需求获得人民的支持以及广泛的社会关注，确定下要制定的政策即规章制度资源的分配与再分配融资方法和伦理判断，最后通过工具应用实施政策再以收到的评价来修正和调整政策的内容，使其更好地解决人们的需求。而组织模式下包括三种即市场、政府、和社区模式，三者的侧重点各有不同，市场中人们能够通过了解买卖双方的需求进行交易，非常自由；官僚架构下有着统一的规范以及价值而且是绝对服从；社区模式下居民与居民之间有着多边关系，不受制约。三种模式相互促进形成了完整的组织模式。第二节中讲到了全面理性论，这其实是源于我们学过的经济人假设，假定人思考和行为都是目标理性的，希望以尽可能少的付出，获得最大限度的收获，并为此可不择手段。但两者的区别在于经济人是完全理性的代表，将其他一切都置身事外利益至上，而行政人则是局部理性，即理性不可能全面，受决定者的价值观、知识、能力等的局限。所以行政人为多数人所认可，经济人则显得太过极端。第三节中提到了一个新的概念即行政渐进主义。渐进主义是政策过程中重要的分析工具与方法,它是建立在对理性主义方法的批判与吸收基础上产生和发展起来的,其强调政策过程的改进只是一种渐进的改进,而不是突变的发展.随着公共政策学的发展,政策工具的研究成为一个新兴的独立分支,选择恰当的政策工具成为政策目标能否实现,政策成效是否成功的关键要素。渐进主义的优点有可以满足机关行事程序和时限、无需大量信息、对于行政人员要求不高、减少了司法机关的刁难，容易得到共识。
在香港公营机构管理中主要谈到的是广为人知的一国两制制度和香港独有的香港政制。一国两制指的是在中华人民共和国境内，国家的主体实行社会主义，香港、澳门和台湾实行资本主义。而香港的政制有以下特点：行政主导、特首由间选产生中央任命、外交及军队权力在中央人民政府、依法治港、立法会议员由选举产生、司法独立终审权始终在香港。在普通法制度中，司法独立是最基本的特色；香港的普通法也是一样。司法独立是权力分立概念的核心。权力分立就是行政、立法和司法三权分立、相互制衡。香港政府的权力架构分为行政长官，是由间选产生，中央任命，五年一任，领导特区；问责高管是政治任命，为特首负责，制定政策，为政策负责；公务员系统性质是政治中立，执行政策，实行的是文官制度，专业官僚。总结下来香港行政的特点为在政治上以行政为主导；权力上互相制衡；法治上依法办事；行政上透明度高；官员量才录用；要做廉洁政府；民间有传媒监督。
在学习了香港的法制以及公共政策分析等内容的同时，我们也入乡随俗，了解了一下香港的教育制度。学制上：香港的学制包括2～3年的幼儿教育、6年小学教育、3年初中教育、2年高中教育、2年中六教育和3年大专教育（大学个别系为4～5年）。香港中学为5年一贯制。管理体制上：香港中小学校按举办者划分，可分为三大类：官立学校、资助学校和私立校。官立学校是完全由政府举办和管理的学校；资助学校是由各类志愿团体如教会、社会体、同乡会等主办和政府拨款资助的学校；私立学校为私人按有关规定举办，资金基本自筹。教学模式上：香港教育是以学生为中心，崇尚学术自由和开放式教育，学生的独立性和组织能力很强，同时更适应社会和实践。大陆教育主要是应试教育，以老师教学生听为主。

总体来说，通过课程的学习和老师的交流，我觉得这里是一个非常自由的城市，自由的言论、自由的贸易、自由的想法、自由的学术氛围，但自由中又不缺乏严谨，严谨的态度、严谨的学术要求、严谨的教学内容、严谨的规章制度，自由中不失严谨、严谨中不乏自由，不仅如此，在香港地区不大的占地面积上，人口密度较大却较为早的将经济发展起来，从一个小渔村发展壮大成一个继纽约、伦敦后的世界第三大金融中心，非常顽强的在不大的土地上创造着财富发展奇迹。当然，开放也是这座城市的标志，吸引着五湖四海的人们来到这里为自己谋求发展生存的道路，在这片开放自由的土地上，发挥着自己的光和热。

除了在港学习，我们也融入香港地区人民的生活中，走上香港喧嚣繁华的闹市街头，感受一下香港匆忙快速的生活节奏、品尝一下独具特色的港式风味茶点和美食、体会一下香港同胞的热情和包容。著名的维多利亚港口、车水马龙的铜锣湾、引领风尚的尖沙咀、悠闲惬意的浅水湾，庄严神圣的紫荆广场，无不让人流连忘返。
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通过这为期一周的赴香港理工大学的游览学习，让我见识到香港的开放和自由、严谨和认真。增长了我的见识、开拓了眼界、开阔了胸怀，当然，在此次游学过程中的收获远不止此，在见识过这些高等学府的人文气息的学术氛围的情况下，我更加体会到什么是人外有人、山外有山、天外有天，自己身上还是有许多的不足之处。我需要清楚自己想要的是什么以及达到自己想要的需要自身具备哪些条件，让我更加明晰的知道需要不断的充实。回顾此次游学，所见所闻无不获颇丰，回忆这次旅行的种种经历，深感不虚此行。因为此次的香港游学，这个暑假也变得与众暑假不同，充实，精彩，且有意义。

