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在大二下半学期的暑假很庆幸自己做了一个有意义的决定，那就是申请人文学院暑期赴香港理工大学游学一周的项目。我觉得这是一个开眼看香港的好机会，所以毫不犹豫的报名参加了。事实上，一周游学归来我确实收获颇多，达到了预期的目标，学习到了也感受到了香港特有的城市文化内涵以及高度的言论自由。在校的短短几天学习中，张博士耐心的为我们讲解了香港的政府架构与行政，公共政策分析-计划，决定，执行，评估及反馈。使我们对香港的政治制度有了初步的了解，并且分析对比了与大陆政治制度的差异化。

香港理工大学是一所“以实用为本，学以致用”的大学，现在已经蜕变为享誉国际的应用型大学。理大特别在酒店以及旅游管理，建筑工程等多个学术领域拥有独特的优势。所以能在这么一所一流的大学里学习十分荣幸。在校的第一天张博士为我们介绍了香港特区政府的架构与行政，由于香港特区的历史背景比较特殊于一九九七年七月一日回归祖国所以与大陆实施不同的社会，经济，政治制度。香港特区实行相互制衡的政治构架，香港是中华人民共和国成立的特别行政区，根据《基本法》，除国防和外交事务外，香港享有高度自治。《基本法》也保证了此自治权维持五十年不变，并制定由行政长官和行政会议领导的管制体制，代议政治架构以及独立的司法机构。香港实行三权分立原则，行政管理由行政长官负责执行；立法机关透过立法会运作；而司法则由法庭独立作出裁决。行政长官具有双重权利，既是特区的名义领袖又是香港政府的行政首长。只需要向中央政府负责，权利高度集中。但是特首也很容易陷入两难境地之中，存在的问题有无法在港人对民主日益增加的诉求及中央能接受程度之间取得平衡，以及在面对撕裂及对立的社会时，出台的政策难以推行等等。这些挑战都促使我们在今后的实践中找到合理的解决方法来寻求经济效率与社会安定的平衡。在香港政府的行政架构中公务员队伍是一个很重要的组成部分。公务员的主要职责是协助行政长官和各主要官员制定政策和执行决定，并管理公共事物。采用公平、公开聘用原则，在工作中保持政治中立，晋升则按能力，不讲关系。这些特点在一定程度上保证了香港整个公务员队伍的良性发展。

要制定公共政策，首先要确定问题。近年来香港存在着诸多公共问题，例如人口老化，与大陆之间的关系，文化冲突等等。这些公共问题排上议程，如果香港的资源条件有限可以向中央政府汇报。随后则是政策发展，政策执行，最后进行政策的评价。在这样一个政策分析出台的过程中中央政府制定的政策初衷是很好的，但是落实到地方时难免会出现偏差。随着人民日益增长的各方面的需要，政策范围也在逐步扩展，人民期望政府替他们解决问题，为社会解决深层问题，基于社会日益增加的期望，政府的角色日益沉重，政策的范畴也越来越广，包含了人民生活的方方面面。香港特区2013年3月1日起实施《2013年进出口(一般)(修订)规例》，根据该法例，在没有申报的情况下，离开香港的16岁以上人士每人每天不得携带总净重超过1.8公斤的婴儿配方奶粉，这相当于普通的两罐900克奶粉，违例者一经定罪，最高可被罚款50万港元及监禁两年。奶粉限购令的根源之一，是内地居民对优质婴儿奶粉的渴求，由于中国内地的婴儿奶粉曾出现三聚氰胺等质量问题，内地市面供应的奶粉难以让消费者信赖和放心，所以国内地消费者通过各种途径抢购港澳零售市场的婴儿奶粉，造成当地奶粉市场出现供应紧缺。由此香港特区行政长官梁振英在2013年出台此政策。但是此政策一出台就引起了较大的争议，给香港“自由市场”和“购物天堂”的招牌抹了黑。限购政策的短期效果，无疑是可以立竿见影的保证了香港本地人的奶粉供应，自然，与此对应的是大陆人买到有安全保障的奶粉变难。而长期去看，由于限购限制了大陆人的需求，势必使得各大奶粉供应商对香港的供应收窄。对普通香港人来说，日后香港市场奶粉可供选择的丰富程度也会下降，而对经营奶粉的商人、超市和药店来说，更不用说，收入肯定会有所下滑。由此来看，香港政府的限购会令香港人和大陆人两败俱伤。

在紧张的课程学习过后，我们跟随导游参观了香港著名的两所大学，分别是香港大学，和香港城市大学。这两所大学各有各的特点，让我们感受到了不同的校园文化氛围。        
香港大学（The University of Hong Kong），简称为港大（HKU），是一所位处中国香港特别行政区的公立研究型大学。其奠基于1910年3月16日，次年3月30日正式注册成立，是香港历史最悠久的高等教育机构。第二次世界大战爆发，香港大学一度处于瘫痪状态，1941年教学全面中止；1948年4月9日复校后，秩序重建与结构转型并举，学校步入高速发展的黄金时期。缘于殖民地的特殊性，香港大学自创校以来始终采用英语教学，在很长一段时间里，以医学、商科、人文、政法等领域见长的香港大学都是中国高等教育界一面独特的旗帜，享誉亚洲乃至世界。香港城市大学，简称城大，是一所坐落于香港九龙塘的公立研究型大学，是香港特别行政区政府资助的八所大专院校之一。 随后又去了香港著名的旅游景点，太平山，金紫荆广场，浅水湾，星光大道。

在香港的最后一天晚上我们去了太平山顶，欣赏了香港的夜景，让我们对香港这座城市有了一个宏观的印象。
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左边这张照片是金紫荆广场，1997年7月1日香港特别行政区成立，中央政府把一座金紫荆铜像赠送香港。金紫荆铜像被安放在会展中心旁，面对大海，这个广场也被命名为金紫荆广场。在金紫荆广场飘扬着中国国旗及香港特区区旗，每天上午8时举行升旗仪式，晚6点举行降旗仪式。每年的7月1日香港特区成立纪念日和10月1日中国国庆日，这里都会举行隆重的升旗仪式，特区行政长官率领特区政府主要官员出席，飞行服务队的直升机方阵低飞过广场上空，消防船还会进行喷水表演，吸引大批市民和游客前来观赏。广场附近还有一条长四百米的海滨长廊，游客可无拘无束地漫步其间或附近的草地，观看维港两岸景色。很多TVB电视剧都在这个长廊上取景。长廊上，设有数以千计的手掌印模，供游客签名留念。海滨长廊的灯箱点缀在一条长达一公里的路线上，时而穿过步行道，时而穿过草地，一直伸延到从长廊入口处，形成一条独特的灯饰走廊， 十分别致。右边的这张照片是浅水湾海滩， 海滩依山傍海，海湾呈新月形，号称“天下第一湾”，也有“东方夏威夷”之美誉，是香港最具代表性的海湾。到达目的地后有的同学下水游泳，有的同学则选择在海边踏着海浪吹着着风，全身心的感受在大海边的轻松与浪漫，令人心旷神怡。浅水湾也是香港最高尚住宅区之一，众多的别墅豪宅遍布于海湾的坡地上，其中就有香港富商李嘉诚、包玉刚的豪宅；张爱玲的《倾城之恋》中所提及的浅水湾酒店现已变成了影湾园，该园的前庭再现了昔日浅水湾酒店的日式园林建筑风格，后部则辟为了商场及公寓大厦。同时也是香港最受欢迎及交通最方便最具代表性的泳滩，是游人必到的著名风景区。这里的阳光、沙滩、海水确实令人意荡神驰。
劳逸结合的结束了六天游学之旅，不仅学到了知识，也利用课后时间参观了香港的一些著名景点。当然也没有错过购物，大家都说香港是购物天堂，东西不仅质量良好，而且价格比大陆实惠，真是学好玩好买好的完美六天。还有让我体会到集体出行中的感动与快乐，同学们之间互帮互助，相互分担让我学到了很多。最后，感谢这次与我们一起出行的老师，学长，学姐。他们为我们忙前忙后，为我们每一位同学的人身安全负责，十分令人敬佩。也感谢自己抓住了这么一次宝贵的机会,这将是我大学生活中一次难忘的经历。

