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作为上海海洋大学14级日语系的学生，有幸能够参加这次去日本的游学活动，有幸得以近距离感受日本，真切地感受到现代与传统的激烈碰撞。严格意义上来说，没有枫叶、没有樱花、京都还没有下雪，一切说来也许都算不上是最好的季节。但是盛夏里的日本又有不同的干净与清澈，观赏绚烂的花火大会、沐浴着海风眺望大海、令人心旷神怡的温泉，还有在佐野短期大学里介护、浴衣、茶道、料理等的亲身体验，无一不给我留下了深刻的印象，并将成为永远难忘的美好回忆。
到了日本后的第一印象就是街道极其干净，基本上都是柏油。到处绿化都很好，但并不像国内都像是一个模子里出来般的整齐划一，这里的树似乎都能肆意生长，长成了很有生命力的感觉，大树大多标着名牌，或许由此，日本人的严谨也可见一斑。这些天经过的街角、路边也常常有惊艳一瞥。尽管早就听说过日本干净，但是亲自见到的时候还是震惊了。街道上很少会见到垃圾，虽然许多房子挺老旧的，但是因为干净整洁，街边人家也收拾得十分精致，一点不觉得衰败。在新干线上看到许多村镇，其实和中国的村镇一般无二，不过就连村镇的小路也十分整洁，让人神清气爽。
关于日本的交通，也需要说一说。首先，汽车都是靠左走，驾驶员则在车的右侧。刚开始看着非常别扭，坐在车里，看窗外的风景和反方向的车都很不习惯。手扶电梯也是一样，人们都是在右边排好队，左边留给需要行走的人。其实，慢慢也能习惯这样的模式。
让我印象深刻的是，有一次我发现对面电梯的人站错了，他站在了左边。但让我吃惊的是，后面所有市民都跟在他后面站错，留下了右边的通道。由此也可见，日本真是一个极其讲究秩序的国家。曾经，从书上看到对日本人的评价，说他们就像一群鱼，在小溪里排队整齐的前进。突然有个石头打破平静，这些鱼马上掉头向反方向游去，但是依然是整齐有序。这一次，我真是对这句话有了更深的理解。
其实这次到日本游学过程中，确实可以体会到日本人的严谨。日本人喜欢在过程中把一切细节抠住，甚至会在旁人都不顾及甚至忽视的细节上较真，尽力做到完美。当然，日本人非常的擅长把有限的资源最大化利用，最切实的体现就在于他们的卫生间，平方面积非常小，但是真的可以算得上“麻雀虽小五脏俱全”了。当进入卫生间的时候，就可以看见洗面室、如厕间和浴室整整齐齐地被安放在方寸之间，有时还会加上一个洗衣间。因此也可以说日本人的严谨偏向于细腻周全和极致化。
但这也不全是好事，在出问题时日本人的细腻和极致就成了死板和钻牛角尖，反而会使效率低下。就像我们三个人去吃拉面，店里面大多是两个人的座位，店员询问过我们之后我们表示最好三个人能坐在一起，于是就开始排队等位。当时排在我们后面的是一对夫妇，我们原以为店员会先安排他们坐下，因为店内空位也并不少的，但是并没有。直到店里有三人位空出来，店员才开始安排我们和后面的顾客。也许可以说这是日本人的严谨和细致，但也可以说是刻板和不懂变通吧。而这样的事情，在这半个月的游学过程中发生的也不是一次两次。
说回到日本的交通，其实日本交通也处处有智能化的体现。所有的售票都是自助式。不管是新干线，JR，地铁，私营铁路还是公交，火车也是插入磁卡就可以进站，减少了一堆人排队检票的麻烦。所有交通工具都基本都很准时，至少精确到分。坐地铁时基本没碰上过晚点的情况，在车厢里的显示屏上也显示着到达每一站所需要的时间，不得不说这样坐车的体验确实能让人感受到舒适。
而日本人的礼貌同样也是世界闻名的。不论老幼，所有人的态度都谦和礼让，服务人员更是礼貌之极。走在宾馆、饭店、商店，只要两个人的距离比较近，或者有眼神的接触，他们都会热情问候。无论在哪里购物，总是会有一长串的礼貌用语。穿制服的保安，工作人员，服务人员，不论找谁问了或者是帮忙，即使语言不通，他们都会尽全力帮助，从来没有遇到推脱和厌烦。只有在帮你解决了问题之后，他们才会露出微笑。而且这种开心，绝对不是礼貌或者佯装，真的是发自肺腑的的满足。
接下来就要说到这次游学的重点，就是在佐野的各项体验学习，从日语会话和日本歌曲相关的学习到介护士体验再到后来的茶道浴衣等日本特色文化体验，都让我觉得不虚此行。介护士体验主要学习了病床的整理，上上下下总共有十几层被单、防水垫等等，每一层都丝毫不放松；而且在铺毛毯和被子的时候会非常贴心地为病人考虑并预留好腿部的空间。看过演示之后自己也尝试着铺了一下，并没有看着那么简单，铺的过程中也有很多出错的地方，也能感受和体会到每一个岗位都有其困难之处。浴衣体验的时候，也许是兴趣所致学得很快，所以我们组选择了一人穿一件，而不是一个一个来，最后使我们组出现在了每一张合照上，也算是意外之喜。为我们介绍浴衣穿着方法的老师和日语会话还有后来歌曲相关的老师都非常认真细致地为我们打印好了所需的材料，也让我感慨非常。这之后的茶道体验中，老师为我们讲解了茶道相关的一些历史和其他知识，并亲自为我们准备了抹茶和菓子。茶室里挂着上书“平常心是道”的挂轴，。茶道具之中，没有比挂轴更重要的了，挂轴是客人和主人一同进修、以期悟道的指标；而在挂轴之中，其文句所包含的精神，能够让人肃然起敬。这也就是千利休所提的“和敬清寂”中的“敬”一字。
[bookmark: _GoBack]其中有一天佐野短大为我们安排了home-stay的活动，也以此为机会去体验了真正的日本家庭的生活。招待我的是一对夫妇，他们的孩子读研究生不常回家。直到home-stay的时候才能感受到自己日语的不足之处，虽然大多能听懂，但是在表达的时候没有掌握的个别词汇就让我感到很困惑，大多时候只能靠着手来比划。让我印象深刻的是，在吃晚饭的时候女主人说，很久没有三个人一起吃饭了，如果我们有个女儿的话，大概也是这样吧。听到这话的时候真的让我非常感动。而真正到了第二天分别的时候和分别了以后，我开始后悔于自己的笨拙和不善表达，没能好好珍惜这个交流的机会，毕竟能够这样相遇也是缘分的体现吧。
在佐野期间，我们还去进行了人形见学，日本的人形是日本传统的民间美术，大约起源于日本的江户时代，经过数百年的发展，逐渐成为了日本人民喜爱的一种室内装饰品，也成为别国人了解日本的一种重要的文化符号。在制作人形的工坊里，有幸可以近距离观察人形的制作过程，从人形精致的面容、华美的服装到作为装饰的一个小柜子，甚至于人形手中拿着的乐器，一切都是纯手工制作的。在生活节奏非常快的当下，像这样需要静下心来一点一滴倾注心血的手工艺，大约也可以预想其发展并不会特别的繁盛，但我认为这样的传统技艺一定会凭借其顽强的生命力一直流传下去。
日本文化第一次区别于中国文化被西方认知是在战后高速成长期之后日本崛起，可以说我们今天看到的日本传统文化其实是日本崛起时被挖掘被追捧的结果。经济上的繁荣也促使日本的艺术家开始转向本国的传统、去追溯传统。所在中国谓的万般皆下品惟有读书高的思想造就了一批四体不勤五谷不分的绅士阶层，但是日本对匠人是比较尊崇的，包括当代仍旧对生产工艺中“職人の技”十分重视，就是说職人在产品设计和制造过程中需要有自己对文化和技艺的揣摩和理解，做出那种独特而有文化内涵的东西。
反观我国，在产品的设计和制造中对技工个人能力并不推崇。在我国的生产理念里，技术和劳力是隔开来的，技术由高端的工程师（知识分子）掌握，劳力则只需要体力劳动即可，这样的制造恐怕无法培养出对传统的重视和重现，这样传统技艺的结果大概也只能令人唏嘘。
以前对日本的了解仅仅是从社交网站上或者是书本上，而这次真正在日本生活了这十五天之后所收获到的更多的是感动。不仅是由于所体会到的衣食住行等诸多美好体验，更是感动于所接触与看到的民众，无论是对待同胞还是异乡人的态度，都选择展示美好的一面。作为一个普通人，如果自己向别人施以的善意与尊重能得到良性的回馈，不必担心好好待人却被寒心，便很满足了，毕竟态度是相互的。
此次日本之行着实令我惊喜，也对日本的印象有了很大改观，百闻不如一见，日本的确有很多值得我们学习的地方。日本高速公路旁边葱郁的山林景色让人心旷神怡，但低矮的建筑中许多人性化的设施却在我国现今的高楼大厦中也鲜有可见，甚至是从未见过。
最后这次日本游学的经历给我最大的收获是让我得以找到旅行的意义：每一次的走出国门，就是换个角度看世界。而重要的不是这个地方我来过，而是这个角度的世界和人生我感受过。哪怕所感所想，只有一瞬间，也好过道听途说，人云亦云。

