暑期日本游学总结
（盛宜雯，1462204，2014级日语2班）
2016年的暑期，我作为上海海洋大学外国语学院的一名学生，来到了日本，进行了为期15天的交流和学习，15天的时间虽然短暂，但是在日本期间的种种让我受益匪浅，受益良多。
日本这块土地对我来说并不算太陌生，这两年来几乎是每天都有对日语的学习和对日本文化的了解，再加上一年前的暑假我曾经去过日本进行游玩，所以当飞机着陆抵达成田机场的时候，我并不感到陌生，当耳边充斥着形形色色的日语时，更是有一种熟悉的感觉扑面而来。由此，我们展开了2016年赴日交流学习的旅行。

此次我们交流的学校是佐野短期大学，首先我先想介绍一下佐野市，可能大家并不熟悉佐野这个地方，佐野隶属于栃木县，是栃木县西南部（安足）的一市，距离东京都大约2个小时的车程。佐野市虽然不算大，和东京这样的国际化大城市不能比，但是小城总是有小城特有的魅力与韵味，悠闲的生活节奏和朴实的民风，是我们这些平时在上海感受不到的，我也很喜欢佐野这个地方。佐野短期大学，简称佐野短，是一所位于日本栃木县佐野市的私立短期大学。佐野短期大学有儿童保育师、营养师、介护福祉师、医疗事物、英语交流等等的教育学科，此次交流我们也体验了许多他们的特色学科。
第一天到达日本后当我们驱车到达佐野的宿舍时已是深夜，虽然一天的舟车劳顿让大家都有些疲倦，但日本的整洁有序和日本人的有礼热情还是感染到了我们，让我们对这后面的14天充满了期待。
我们在佐野短期大学收到了热烈的欢迎，首先是在会议室里，日方学校代表和我们上海海洋大学的大学带队老师刘军教授都作了一次简短又不失庄重的发言。

在欢迎会结束后，我们上了第一节在佐野短期大学的课程——日本语授业。老师通过生动形象的表演和可爱的画，教了我们在日本购物时可以用到的交流短句和对话。我觉得这些句子都十分实用，和平时在学校学习到的语法不一样，这些日本人也常用的口语能让我们更快地适应在日本的生活，也能让我们在日本购物时能更接地气。

  除了语言的学习以外，我们这次还体验到了关于实践操作的课程，这是在我们自己学校不能体验到的。首先佐野短期大学就带我们一起学习了一堂关于护理的课程。首先老师先向我们简短地介绍了一下介护的含义，然后就先由日方介护专业的学生先为我们演示了最最基本的铺床示范。这里的铺床有别于普通意义上的铺床，我们学习的铺床是专业铺病人的床，光是不同的床垫就要铺上好几层，而且每一个步骤都是有规范的。佐野短大的同学们严格地按照步骤，铺出了一张十分专业而又完美的护理床。接下来老师就邀请我们分成两人一组，通过两位介护专业的学生指导，共同铺好一张床。然而看似简单的铺床，其实每一步都有每一步的规范，床单在我们手里总显得不太“听话”，但是在请教了介护专业的学生后，通过他们对每一步的细心指导，我们也算是磕磕绊绊地完成了铺床的任务。等我们铺完床看到时间时，差不多半个小时过去了，原来看似不难的铺床我们居然花了近半小时的时间，这让我深刻体会到了各行各业都不是这么简单的，想要做到术业有专攻也是需要背后勤奋地学习和练习的。不过看到自己铺的还算整洁的护理床时，心中还是有些小自得的。

  日本的传统服饰大家都知道，和服的美我们也领略过，而这次佐野短大为我们准备一堂关于日本传统服饰的课程——浴衣的穿法。老师首先为我们介绍了这种日本传统服饰。浴衣是和服的一种，为日本夏季期间的一种衣着。
浴衣是一种较为轻便的和服。顾名思义，浴衣是与沐浴有关的衣着；在日式旅馆中，浴衣是浸过温泉或沐浴後常见的衣着。（在鬼怒川温泉研修的时候我们也穿上了便于温泉浸泡的浴衣）浴衣亦常见于日本夏季期间各地祭礼、节日及烟花大会中，是现在日本女孩比较喜爱、也是常常用到的一种日本传统服饰。接下来，老师给我们细致地一步步地展示了浴衣的穿法，虽然比起和服，浴衣的穿法已经简便了许多，但是对于第一次接触这种衣服的我们，还是把我们绕晕了。在一番基本的讲解后，老师拿出了许多件好看的浴衣让我们自己挑选，两人一组互相帮忙完成浴衣的穿戴。经过一番手忙脚乱的忙和，我们总算穿上了浴衣，女孩子们一张张地拍着照片，久久不愿意脱下。浴衣不仅仅让我们完成了一次变身，更是让我们最直接地接触到了日本的文化，小小的一件浴衣其实也是日本传统文化的代表，穿上浴衣的同时，也是我们与日本传统文化的一次近距离亲密接触。
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  体验完了日本美丽的传统服饰，接下来体验的又是一样非常传统的技艺——茶道。但在体验茶道之前，我们先体验了一把日本大学食堂用餐的经历。虽然佐野短期大学的食堂并不大，甚至和我们学校的任何一个食堂比起来都可以算得上是很小的，菜品的种类也算不上多，但令我感慨的是日本学生对于粮食的珍惜。因为我们都是第一次在这里的食堂吃饭，所以走进去后我们先四处打量了一下取餐处和倒饭的地方，可是看了半天这里的学生不论是男生还是女孩子，过来还餐盘的时候餐盘里都是干干净净的，没有一个人会倒掉吃剩下的饭，每一个人都很珍惜粮食，这一点让我感慨颇深，联想起我们学校食堂每天都有络绎不绝地人倒掉餐盘里的饭，包括我也是常常吃不下自己打的饭，心中还是感触颇深的。
  吃完饭我们就被领到了专门的茶道室，老师先向我们介绍了日本茶道。日本茶道是在“日常茶饭事”的基础上发展起来的，它将日常生活行为与宗教、哲学、伦理和美学熔为一炉，成为一门综合性的文化艺术活动。它不仅仅是物质享受，而且通过茶会，学习茶礼，陶冶性情，培养人的审美观和道德观念。日本茶道讲究地不完全是茶本身的美味与否，更多地是让人体会到其中的禅意。茶道有繁琐的规程，日本老师耐心地为我们一步步地展示其中的步骤，还专门陪了两块小点心配合着茶。而我们也是第一次体验正规的正坐。其实这茶并不是我喝过最好喝的茶，但日式茶道所体现出来的对人生的态度和禅意，是值得我们回味的，正如桑田中亲说的：“茶道已从单纯的趣味、娱乐，前进成为表现日本人日常生活文化的规范和理想。”
  在经过几日的校内研修后，我们又去往了鬼怒川进行温泉研修，日本有“温泉王国”的美称。日本的温泉不仅数量多、种类多，而且质量很高。各地几乎都有有名的温泉，对日本人来说泡温泉是一种享受，更是生活中必不可少的一部分。所以温泉也是日本人生活中必不可少的一个环节。这次温泉研修也是让我们体验一种特殊的日本文化。日式的温泉和中国有些穿着泳衣泡的温泉不同，日式温泉是分男汤女汤分开泡的，泡完以后整个人神清气爽，一扫此前的疲惫，再来一瓶咖啡牛奶一饮而尽岂不快哉？
  在结束了温泉研修后到了令我既紧张又兴奋的homestay的时候了，我被龟田先生一家热情地款待了，龟田夫人还带我们这几个小姑娘去了她娘家开的影楼体验了一次正宗的日式和服，和浴衣不同，和服的穿戴更为繁琐，但也是更加地美丽，让我们几个女孩子都高兴不已。
我们在龟田先生家看到了三个可爱的小男孩，他们一家深深的热情和充满日本家庭气息的气氛也感染着我们。一个晚上的时间是很短暂的，但homestay家庭的热情我们会长久地记住的。
  在接下来的几天中，佐野短期大学还为我们精心准备了人形见修和和纸体验。人形美术是日本传统的一种民间美术，有些像中国的绢人，大约起源于日本的江户时代，最早是作为孩子的玩具出现的。经过数百年的发展变化，人形美术以其精巧的造型、华丽的服装和多样的发饰赢得人们的赞赏，成为日本人民喜爱的一种室内装饰品。人形到现在都会出现在每个家庭，每逢女孩节时，家里都会准备人形来庆祝节日。在人形店里我们看到了制作人形这一传统的技艺，也感受到了其实日本人形的制作也面临着后继无人的窘境，和中国很多的传统技艺的处境是类似的，也让我感受到了保护传统文化的重要性。而和纸体验则是带我们去了专门的体验店，让我们亲手做出明信片，虽然明信片的样子还略显粗糙，但这些都是大家亲手做的，所以带有特殊的情感，而大家也都是爱不释手
  日方学校带我们体验各种各样不同的日本文化，向我们展示了日本文化最特有和最美丽的一面，想要了解一个国家就要了解这个国家的文化，这次研修不仅让我们了解了不同的日本文化，更是让我们参与进了日本的文化中，自己在体验中发现。15天的时间转瞬即逝，但这次游学的经历我会一直牢记在心，还要感谢学校能给我这个机会到日本进行研修，看到了日本文化最美丽的一面。
