日本游学总结
（王璐玮，1462406,2014日语4班）
这个暑假，我有幸到日本参加了为期两周的游学活动。虽然游学只有两周，但是却很充实。短暂的游学却带给了我满满的回忆。日本，没去之前，体会不出它的优势。去了亲眼看了，才感到日本之所以能强大自有它的道理。我感觉人家的社会管理社会秩序社会环境都有超过我们中国的地方。
先来谈谈在佐野短期大学的学习。到达佐野短期大学，简短的欢迎会之后，我们上了日语口语课，学习了在日本买东西与营业员如何对话。学习的内容非常实用，上课进度比较慢，老师注重与学生的互动，基本一节课下来，基本的对话都已经记住了。下午在佐野短大学习了介护体验。主要学习了如何给病人铺床。学习之前，我觉得这种东西很简单，没必要学，亲身实践之后才发现，这项工作其实很不容易，非常考验人的耐心，细心以及技巧。
(我们在进行介护体验）                （与介护专业学生的合影）
在佐野短大的第三节课是日本浴衣的体验。浴衣是和服的一种，为日本夏季期间的一种衣着。浴衣是一种较为轻便的和服。顾名思义，浴衣是与沐浴有关的衣着；在日式旅馆中，浴衣是浸过温泉或沐浴後常见的衣着。浴衣亦常见于日本夏季期间各地祭礼、节日及烟花大会中。了解完浴衣的基本知识之后，我们学习了浴衣的穿法，并试穿了浴衣，浴衣的穿法比较讲究也比较复杂。浴衣体验结束后，我们体验了茶道，日本茶道是在日本一种仪式化的、为客人奉茶之事。原称为“茶汤”。日本茶道和其他东亚茶仪式一样，都是一种以品茶为主而发展出来的特殊文化，但内容和形式则有别。现代的茶道，由主人准备茶与点心，还有水果招待客人，而主人与客人都按照固定的规矩与步骤行事。除了饮食之外，茶道的精神还延伸到茶室内外的布置；品鉴茶室的书画布置、庭园的园艺及饮茶的陶器都是茶道的重点。在日本饮茶的程序也比较讲究。品茶前要先品尝一下甜点，可以避免抹茶带来的苦涩感。品茶时用左手掌托碗﹐右手五指持碗边﹐跪地后举起茶碗品茶。品茶结束再吃一块甜点。在正宗日本茶道里，是绝不允许谈论金钱、政治等世俗话题的，更不能用来谈生意，多是些有关自然的话题。
接下来我们在佐野短期大学学习了料理制作，自己动手制作了手卷饭团，蔬菜色拉和甜品。下午我们又上了一节日语口语课，学习了日本人的日常生活用语，为第二天的家庭住宿做准备。

 （自己动手制作午饭）               （日语口语课程）
29号我们进行了日本的和纸体验。古代中国所发明的“纸”通过高丽传到了日本后，以日本独特的原料和制作方法产生了具有日本文化特色的纸张——和纸。和纸的制作和传统纸张制作非常相像，但是在化学材料不同。制作过程整体上是漫长而繁琐的，就连制作的时间都有严格的要求，一般是要求在寒冷的冬季，而其中使用的纯的、流动着的冰冷的水会极大的影响到和纸的质量，这是因为，寒冷可以抑制细菌的生长，从而可以对纤维起到防腐作用。同时，寒冷也会使得纤维更加的致密，制作出有一定脆感的纸张来。传统制作中，选择冬季也是因为一般农户冬季都没有农活，可以通过制作和纸来增加收入。在师傅的帮助下我们自己进行了简单的和纸制作，虽然制作比较简单，但也需要耐心和细心。
在佐野短期大学的最后一课是日本的现代音乐（J-POP）鉴赏。日本流行音乐给我的感受是节奏明快，旋律给人充满希望的感觉。日本和它的音乐都很具动感，励志歌曲振奋人心的旋律比较多。下午我们参观学习了日本的人形。人形美术是日本传统的一种民间美术，有些像中国的绢人，大约起源于日本的江户时代，最早是作为孩子的玩具出现的。经过数百年的发展变化，人形美术以其精巧的造型、华丽的服装和多样的发饰赢得人们的赞赏，成为日本人民喜爱的一种室内装饰品。在日本人形中，三月人形和五月人形最有代表性。日本父母通过祭祀人偶，表达对女儿的美好心愿。日本人认为孩子如有灾难、病患可以传给偶人，从而使孩子身体健康，成长顺利。人偶祭坛呈阶梯形，上铺红地毯或红布，层数因家庭境况即人偶多少而不同，少则两三层，多则七八层，人偶中有王与后、宫女、大臣、乐队、听差等，还有一些镀金上漆，富丽堂皇的车马、行李、家具、娱乐用品的模型。人偶个个倩笑盼目，栩栩如生。参观了人形的制作，从面部制作到服装制作，都是纯手工的，制作程序非常复杂，参观完他们制作之后，对这些师傅产生了敬佩之情。


当然这次游学之行令我印象最深的是家庭住宿。一个人住在日本当地人家里当然非常紧张，同时这也是一次挑战。我的家庭是五口之家，三个小孩都很小，在上幼儿园，爸爸妈妈经营一家甜点店。到家庭的第一餐，主人精心准备了日本特色的流水素面，流水素面是把竹子劈成半月形，接成水渠行，水中有面条顺水而下，想吃的人把筷子一放，面条就上来了。吃面的同时又不失乐趣，一家人其乐融融，让我很快就融入了这个家庭。饭后大家一起放了烟花。第二天早上，到这个家庭的甜品店，主人教我做了日本的甜品。做法看起来简单，自己亲手做了之后才发现，要做出一个好看的甜品也是很不容易的。最后，最令我感动的是，主人把我在这个家庭的每一个美好的瞬间都拍摄下来，做成相册送给我。这个相册将是我最宝贵的珍藏之一。这个家庭让我感受到了日本人的亲切友好，对日本人的态度也完全改观。

（日本的流水素面）                           （和家庭的小朋友一起放烟花）

最后我想谈一谈游学之后对日本的印象。出国之前就听说日本街道干净，国民素质很高。出了国发现果真如此。在日本乘地铁，所有人都是有序排队，先下后上，一定等所有要下车的乘客先下地铁，上车的人才开始上，没有人推推嚷嚷，即使下车的人比较多，在关门前上不了这一班地铁，也是等下一班地铁，绝不是像中国一样推推挤挤一定要乘上车。与中国截然相反，在日本，即使是第一次见面的邻居，每天早上见面都会互相问早上好，刚到日本的时候还不太习惯，渐渐地在这种亲切环境的影响下，我每天早上也会对电梯，楼道里偶遇的邻居问好。
日本的街道也是极其干净。虽然在日本的街道垃圾桶极其罕见，但是街道上也是很干净整洁的，似乎走在路上都是一股从头到脚的清新。不像在中国，即使路边每个二三十米就会出现一个垃圾桶，但是马路上的垃圾还是随处可见，行走时还要时刻留意别踩到路上的痰迹。日本人对垃圾分类十分讲究，一旦出现垃圾桶就是三个一起出现，丢垃圾要严格按照分类丢，不像中国，虽然垃圾桶上也有分类，但基本上只是摆设，没有人丢垃圾时会去仔细分类。刚到日本时，我们住的宿舍是新建的，所以门口没有垃圾桶，只有两个大铁箱来装建筑垃圾，而我们中国学生就把未分类的生活垃圾丢在里面，结果第二天，接待我们的老师把我们的垃圾捡出来一一分类，这一幕，让我们所有学生都很感触，日本人对于环境保护的意识极高，不像中国只是停留在口号而已。
[bookmark: _GoBack]日本的海非常蓝非常干净，即使游客多，海里也是没有一点垃圾。而厦门的鼓浪屿以海著名，却因为海里垃圾过多，与日本的海还是没法比的。再来就是日本的公共厕所，我喜欢旅游但又害怕旅游的一个原因就是担心公共厕所不干净，但在日本完全没有这种顾虑。我觉得每一个中国人都应该来一次日本，感受一下日本人的高素质，在这种环境下，自己的素质也会不自觉的提高。看着别人干净的马路，你忍心随意乱丢手中的垃圾吗？面对邻里之间热情的问候，你能装作视而不见吗？面对地铁里有序的队伍，你还敢推推嚷嚷争先恐后的上地铁吗？看到别人在垃圾堆里为我们随意乱丢的垃圾细细分类，你还忍心因为麻烦，把所有垃圾都混在一起丢吗？
在学习日语之前，对于日本的认识仍然深刻地停留在“卢沟桥事变、南京大屠杀”的阴霾与愤恨之中，还极其无知地跟在别人后面呐喊“该死的小日本”，似乎一切粗俗鄙陋的词语都不足以形容日本人的猥琐与奸邪。但学习日语之后，对日本有了很大的改观，这次日本游学归来，我对日本的态度彻底改变了，这是一个强大的，值得我们所有人学习的民族。 
