日本短期游学总结

                  （陆黛珺，1462109,2014日语1班）

本次有幸作为上海洋大学的短期留学交换生，同其他9名日语系同学在上海海洋大学日语系主任刘军老师的带领下，来到日本佐野短期大学进行为期15天的文化体验。

一下飞机，凉爽的夏风迎面而来，随后我们在日本佐野短期大学事务长岸先生的带领下，乘坐学校大巴，出发前往栃木县佐野市，即逝而过的风景在夜色的渲染下，迷人朦胧，夜色中的迪士尼，晴空塔，别有一番韵味。两个多小时的车程后，我们终于来到目的地佐野市，舒适宽敞的宿舍令我们眼前一亮。由于日本是个多地震国家，所以房屋结构与我国有着明显的区别，日本的房屋从外观来看也许并不像上海的高楼大厦那样繁华，但其内部设施却相当人性化，处处体现出了日本人对于细节的严谨与考究，例如他们的浴室是整间防水处理，清洗便捷，排水系统也十分高效，另外水龙头里的水均可直接饮用，这体现出超高的水质把控力，实在令人敬佩。经过一夜的休整，我们怀着激动的心情开始了正式的日本文化体验之旅。

本次以在佐野市的佐野短期大学交流为主，学校方为我们安排了丰富多彩的文化体验活动。 首先学校为我们举办了欢迎会，会上对方重要老师及本次带队的刘军老师均做了重要的发言，使我们对本次的文化体验之旅更加的期待。随后我们开始上了第一节日语课，课上老师全程用日语教学，教了我们许多日常生活中的常用对话，如购物和去别人家里做客时应该注意的事项，这让我们增长不少知识，也学会了用更地道的日语去和日本人进行沟通。课上老师喜欢用生动形象的图画来表达，可爱又充满趣味，尽管并不是每一句都听得懂，但大致的意思都可以理解。老师也十分注重与学生的互动交流，每次教授一个新的知识点时都会让我们多加操练，鼓励我们多开口说日语，尽管有些害羞与紧张，但老师仍会给予我们肯定，这让我信心倍增与喜悦。

除了日语会话授课，我们还学习了茶道和浴衣的穿着方式。进入茶道教室，一股浓郁的抹茶香味扑鼻而来，教室的整体风格与我们学校的实训室有许多相似之处，教室中间挂着一幅毛笔字帖，告诫我们平常心的重要性，随着课程开始我浮躁的心满满开始沉静。老师向我们展示了如何泡抹茶。首先在品抹茶前，我们需要吃一小块的甜点，由于抹茶微苦，正好可以中和，十分巧妙。随后向碗中倒入适当的抹茶粉及热水，用小圆竹刷以“M”字型加以迅速搅拌，稍等片刻一碗香气扑鼻的抹茶就完成了。由于日本的茶碗通常会有两面，一面是反面、一面是正面。所以端起来以后，会把正面端给对方。拿到以后不能马上喝，要转一圈，转回正面对着主人，表示你感谢他泡茶给你，给主人一个敬意。然后接到茶碗以后，就不能再放下来；不能喝到一半放下来，这样子不恭敬。端起来要一口气喝完，喝完了以后主人会给你一个很小的甜点。这个甜点通常只有一颗，不会有两颗。吃完，这个仪式就结束了。你就要站起来，然后鞠躬、互相鞠躬离开这个茶堂。喝完老师泡的抹茶，兴致高涨的我自己也尝试了一下，原以为会很轻松，没想到在搅拌的过程中还是困难重重，力度与角度的控制难以掌握。

随后进行的浴衣穿着课程也令我印象深刻。浴衣(ゆかた)是和服的一种，为日本夏季期间的一种衣着。浴衣是一种较为轻便的和服。顾名思义，浴衣是与沐浴有关的衣着;在日式旅馆中，浴衣是浸过温泉或沐浴后常见的衣着。浴衣亦常见于日本夏季期间各地祭礼、节日及烟花大会中。浴衣与和服的区别在于:和服面料高档，穿法极其复杂，而浴衣大多是棉、麻布料。课上老师先用PPT向我们介绍了一下浴衣的历史及穿着方法，然后让我们自行挑选喜欢的浴衣和腰带，一切准备就绪后便实际操作起来了。第一次穿浴衣的我跟着老师的步骤一步一步做着，但是越到后面就越容易手忙脚乱，于是在老师的耐心指导下，我也完成了一次小小的变身。穿着完毕的一瞬间内心无比激动，急忙拿起手机和同学们进入疯狂自拍模式，只为多多记录下这难忘的瞬间。其实在日本的花火大会期间还是能看到许多穿着浴衣的女生，这不禁让我反思，反观我们的汉服，即使是在中国的重要节日，穿着的人也寥寥无几，可见日本对于传统文化的继承这一点上，我们也许有很多值得借鉴的地方。

本次进行交流的佐野短期大学以料理和看护专业见长，因为我们也体验了一把。一进料理室，整齐干净的料理台令我眼前一亮，分完小组领完食材后便开始制作美食。美味的沙拉，手卷寿司，每一样都十分喜爱。寿司是日本的代表性美食之一，这次有机会学习制作手握寿司十分期待。先从电饭煲中将热腾腾的米饭盛入大容器中，然后加入米酒加以搅拌，重复动作让米饭满满冷却，然后取出一片海苔，放入适当米饭，挑选自己喜爱的食材，按照三角形的形状一卷，一个手握寿司就做好了。吃着自己做的寿司，满满的幸福感。随后的看护体验也让我收获颇丰。首先佐野短期大学的学生们向我们展示了如何整理医用床上用品，不同于家里的床，护理的铺床则明显繁琐很多，每一个动作都有规定的方向，需要两个人配合默契才能高效完成，整个过程需要铺好几层，随着面料的增加要铺平也变得越发困难起来。随后老师让我们两人一组，在学长学姐的带领下开始尝试。本以为自己在展示中有些步骤已经看得很仔细，领会要领了，可是实际操作的时候还是被揪出了一系列问题，让我意识到铺床单绝对是一门技术活，需要“熟能生巧”，耐心加上细心才能做好。   
在学校体验几天过后，校方还为我们安排了鬼怒川温泉之旅，这对于第一次泡温泉的我来说，别提有多激动了。乘着校车，几小时之后我们来到了鬼怒川温泉宾馆。宾馆大厅一楼可以清楚的看到对面的群山，山顶被雾气缭绕着，美不胜收。温泉文化在日本人心中也占据着举足轻重的地位，多泡温泉的确有益身体健康，促进新陈代谢。这次我和同学选择了露天温泉，看着夜晚山上的景色，听着远处溪流的声音，好一个惬意。

此次的HOMESTAY活动让我来到日本人家中，与他们一起生活，感受他们的日常活动。我有幸来到一家有三个儿子的老师家里做客。大儿子乖巧懂事，能主动替父母分担家务，另外两个小儿子就调皮的多。住家为我准备了丰盛的晚餐和第二天的早餐，饭后还陪我聊天，互相交换彼此对一些事物的看法，会仔细询问我爱吃和忌口的事物，十分贴心。最让我感动的是我当住家知道我感冒后，就立即开车去药店为我买感冒药，第二天到学校后还不忘询问我的情况，让我在异国他乡感受到了无微不至的关爱。

在即将离开佐野市的最后一天，学校为我们安排了人形见学和纸文化体验。看到日本人形的制作过程，大为惊叹。精致的手工需要制作者的专注付出，每一个环节都需要花费大量的时间和精力，不同于机械化制作，手工制作的成本更高，但对于人形这一文化，日本也面临着传承问题，却来越多的年轻人倾向于其他新兴产业，能够掌握这门技术的人也就越来越少了，不免令人惋惜。

纸文化体验是有趣的一次经历。我们来到一间小工厂，看到老师傅向我们介绍从纸浆到定型到成品的完整过程，深感好奇。随后我们在老师傅的指导下，每个人都动手做了一份专属于自己的纸，成就感十足。如今信息化的大时代，用纸需要明显较过去有了很大的下降，古时候的人们用书信传递感情，而今的我们习惯用一条短信来传递，也不知这一份感情是否能全部传递给对方，信息化的时代利弊难分。

通过这次的赴日交流，我对日本这个民族有了更深的了解和认识。他们搭乘公交时的井然有序，购物时热心服务的态度，街道上一尘不染的风景，强烈的垃圾分类意识等无不让我为之惊叹。对于学日语的我来说，到实地进行考察感受无疑是最快应用所学知识的一种办法，不能仅仅满足于课堂上那些对日本的印象，很多东西实地感受所带来的震撼感是不同的。这次游学经历也让我意识到自己的日语水平还有待提高，还不能做到与当地人完全顺畅的交流，学无止境，我一定会在将来的学习中不断提升自我，努力提高自己的日语水平。

