游学小结

（陆晨，1442102 ，2014国贸1班）
   作为一名上海海洋大学的交流生，我有幸参加了上海海洋大学赴澳大利亚科廷大学参加了为期22天的学习交流活动。
   来之前对澳大利亚有过很多种想象，当你到达的时候你会发现这里不辜负你的盼望。

在出国之前，经常在网上看到，也听人说过，国外的教育如何松散，学生上课如何不会坐，基础教育如何不扎实，但通过这次游学我发现国外的教育并不像我们所想象的那样。同时我也知道，澳大利亚是地球上最古老的大陆，也是地球上最大的海岛及单一国家的大陆，它的面积约为770万平方公里，人口仅有两千多万。短短的百年历史，却出现了二十六位诺贝尔奖的获得者。带着几分疑惑和好奇，踏上了去澳洲的旅程。漫长的飞行旅程，令人难以忍受，但丝毫没减少我对澳大利亚的热切盼望，反而充满了憧憬。不得不承认，珀斯是一个十分美丽的城市；由于空气质量优良，天空的透明度很高，就像一块蓝色的水晶，总是那样清新宜人；各式各样的建筑物色彩鲜艳，干净清爽的马路两旁，所有的植物枝叶就像水洗过一般绿得鲜亮。 
到达珀斯的第一天我们就去了city center。珀斯的city center并不是很大，但是很干净很热闹也很具有观赏性。Swan river穿梭其中，bell tower高高矗立岸边，海鸥在市中心自由飞翔，还有沿河的自行车道，这样的市中心不像国内繁华拥挤，但是可以亲近自然十分放松的。
课堂上老师充满激情，语气是欢快的，仿佛要和知识去赴一个美好的约会，问题是贴近学生的，老师认真倾听每个孩子的话，老师经常会蹲下来看孩子的课堂作业，及时对学生加以引导，每个学生得到最多的是肯定和鼓励，没有训斥，没有冷嘲热讽，师生之间在愉悦的气氛中完成学习任务，我听到最多的话是great、super、excellent！我想好孩子都是夸出来的。如果我们的老师能不带着偏见，不带着抱怨，真诚面对每个孩子，一定会有更好的教育教学效果。

他们的课堂看上去比较随意，他们几乎不用统一的教材，其实他们每节课都有一定的教学目标，都必须注重学生技能的培养，只是教学手段的使用以及借助的工具、课件的设计，完全由教师来完成。这样教师课下要有大量工作去做。我们曾问过他们，怎样让孩子对学习始终感兴趣？他们说老师首先要在课堂上设计一些学生感兴趣话题，并查找感兴趣的资料，并正确引导孩子们去思考。其次通过阅读让孩子们不断探索。最后让每个孩子都参与是最关键的，每堂课都是有预定的教学目标的，要通过深层次的学习和实践，最终使学生的创造力得到提升。有创造性，学生参与度极高。我想我们的课堂最大的问题在于过于教条，缺乏吸引力和创造性，不能很好的调动学生的积极性，学生参与热情不高，学生掌握的知识大多是靠死记硬背得来的，缺乏学习方法，实践能力差。因此教师要尽可能找到学生感兴趣的切入点，引用贴近学生生活实际的事例，一定能引起学生的共鸣，取得好的教学。

澳大利亚人的阅读已成为他们生活的一部分，每天道晚安时，都会看到房东太太会在灯下阅读，这一习惯直接提升了澳大利亚人的整体素质。可回头看当代的中国人，好多人都心浮气躁，有点时间都在忙着觥筹交错，忙着成名、忙着挣钱，追求短期效应，很少有人能静下心来读一点书，提升和完善自我，都说书籍是一个民族进步的阶梯，一个民族如果不读书，即使经济发展了，那也是没有希望和前途的，民族整体素养的提高，将是一句空话。效果。

   澳大利亚人文明友善是出了名的，在公共场合，我们很难看到有人嬉笑打闹或者大声喧哗。‘thank you’‘sorry’excuse me’是人们常常挂在嘴边的话。人们之间的交流都是低声细语，电车火车让座的现象司空见惯。走在街上，我们很难听到汽车的喇叭声，即使前方拥堵或者行人挡路，也不会用鸣笛来解决。过马路时，只要你往马路边一站，不管有没有红绿灯，司机就会为你停车让你先过，这在地铁的进出站口每天都在发生。有的地铁到站时门不会自己开，需要你按一下开门的按钮。如果你在路上迷路了，完全不用担心，你可以随便找一个澳大利亚人问路，就算他们再急着赶路，他们也会耐心的为你指路。

   在珀斯，人们的生活节奏普遍很慢。学生每天早上九点上学，下午三点放学。而每天三点之后，我们总会在大街上看到学生在做调查的身影。而且走在珀斯的大街上，每个人都非常友善，只要你们对视，对方都会为你投来微笑，甚至会说一句‘Hi’。

   澳大利亚人非常爱聊天，我们home stay的女主人就是一个很好的例子。每天她做晚餐的时候，我们总是聊得非常欢乐。她做饭很好吃，每天晚上我都会吃的很饱再放下碗。
汽车都靠左行驶，而且按照统一的速度行驶，不得超过这个速度，也不能低于这个速度。拐弯处，经常看到大家互相示意。珀斯过马路的方式也与众不同。如果有行人要过马路，他们会首先按下红绿灯的按钮，然后红绿灯就会接受到信号，变成绿色。优先让行人通行。谦让对方先行更是至高无上的，各种机动车辆都会无理由地让着行人。人们都非常守规矩，听说即使在深夜，没有旁观者没有交警时，红绿灯的指示对每一个过往者，也都永远是一道道圣旨，没有任何人会违反践踏的，这或者已经成为当地的一种交通文化了。这样的秩序在后来学生的课堂上也随处可见。真是环境造就人啊！一次参加小学在教堂举行的复活节活动，需要孩子们穿过马路到教堂，看到孩子们过来，司机们远远的停了下来，至少距离孩子们有50米，一直等到孩子们有序的过完了马路，没有人抢过，没有人鸣笛。看看每天在我们学校门口乱停乱放、横冲直撞的私家车、出租车，不免感慨  

这里对生命的热爱首先体现在对动物的热爱上，动物都不怕人，到处都可以看到人与动物共处。鸽子在草地上走来走去，甚至飞到人的身上。袋鼠惬意地卧在草坪上，等你去造访。汽车里，则经常有各种狗和猫跟主人呆在一起。甚至过马路的各种小动物，行人和车辆都礼让三分的。这或者就是澳洲人敬畏生命的具体体现。人与动物尚且如此，人与人之间，就更和谐了。 这次去了珀斯的老鼠岛，岛上都是野生的短尾矮袋鼠。他们就和谐的和当地居民生活在一起，就像当地的原住民一样丝毫不惧怕人类。这也归功于当地对于野生动物的保护。他们不会轻易的向小动物们投食，因为他们知道怎样才能更好的保护这些小天使。
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这次社会实践使我走出了校园，走出了课堂，走出了家庭，离开父母走向社会，到社会的大课堂上去见识世面、施展才华、增长才干、磨练意志，在实践中锻炼自己。社会实践虽然比较短，但是我通过参加实践这种新的学习方式，学到了过去学不到的知识，掌握了一些新的汲取知识的途径，开拓了眼界，提高了英语水平，同时也锻炼了我的独立能力，在实践中得到了成长与磨练。 
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