澳大利亚科廷大学交流总结

（程雯琦，1344127，13会计一班）
作为一名上海海洋大学的学生，我有幸到澳大利亚科廷大学进行为期三周的英语学习。快乐的日子总是过得很快，转眼间三周的时光就已匆匆过去，由于是暑假去澳大利亚的，那里正值冬天，所以回国以后再感受三十几度高温的时候，就更加想念在澳大利亚的日子。

在去澳大利亚之前，我曾设想过在那的学习生活是怎样的。是我校的同学们在一个教室一起上课吗？老师会怎样教学？上课我能听懂吗？在澳大利亚住的地方又是什么样的？我能吃得惯么？

到了澳大利亚之后，我才发现和我想象的不尽相同，不过是比我想象的更好。

我们是7.23周六去的珀斯，说起来这也是我第一次出国，让人无法不记忆深刻。

下午到珀斯，原以为澳大利亚的冬天会比较温暖，看来我还是被那些前辈的经验给骗了。一件厚毛衣一件外套才得以御寒，出门还是觉得有些冷，不过比起中国，倒是不用穿羽绒服的。

到了科廷大学以后，住家的房东就来接我们。到那里的第一天我还不太适应，英语估计只能听懂一半，半蒙半猜了解个大概的意思。不过所幸我刚来的那一天，住在她家的一名中国姑娘还没离开，就向我介绍了很多事，这才让我安心了很多。同样住在她家的还有一名日本姑娘，也是一个很友好的人，我们经常用英语聊天，也相处的很好。不得不提我的房东奶奶，她真是一个很温和友好的人。在澳大利亚我能有这样一个房东，真是天大的运气。

第一个周末我过得很惬意，白天房东奶奶开车带我和日本姑娘去Westfield逛了一圈，晚上一起看看电视聊聊天，让我感觉到十分温馨。

每天的早餐都是面包加果酱，再来一杯红茶，不过也可以选择谷物或者其他的，这些都是家里提供的。如果想吃其他的食物，最好还是自己买。

中午可以在学校的cafe购买午餐，但是物价很高，所以大家都选择让房东准备午饭带来学校。很多人的午餐是前一天晚饭的剩菜，不过我选择做三明治吃。房东奶奶人特好，每天免费帮我做三明治，我可以选择自己想要的蔬菜或者火腿，一般我选择自己购买想要的火腿。

晚餐很丰盛，因为房东奶奶是意大利人，所以有的时候会做pasta，味道很正宗。房东奶奶以前有很多学生都是亚洲人，所以她也经常做亚洲的食物，味道特别中式。每顿我都能吃到米饭，感觉特别幸福。还有那个和我住一起的日本姑娘也经常会做日本食物，比如日本面条或者日本咖喱，都特别好吃。我只能说我的运气真是不错。

我的住家距离学校不远，大约步行十五分钟，不仅能锻炼身体又省了一大笔交通费用。在住家到学校的路上也有一个小超市，平时在那买点吃的用的也是极其方便的。

科廷大学有个很大的公交车站，算是公交枢纽了吧。不管是想乘公交去哪里，在这个车站总能找到想乘坐的车。澳洲珀斯的公交车和中国也有很大的不同。上车刷卡，下车也要刷卡。公交车踩点踩得很准，车上是没有报站的，所以必须看好自己什么时候下车，下车前可以按铃表示自己要下了。公交车上的司机及是售票员，在车上就可以给公交卡充值，也可以买票，只不过大额没法找零。

科廷还有免费的学生巴士，是个环线，以区划分，我住家是在BENTLY区。上学放学路上经常看到这辆白色的巴士，不过直到最后几天我才知道在哪里上车。这也是个挺有意思的体验。

科廷大学是个很大的校园，教学楼的风格统一，但又都不相同，每栋楼的排列也不像中国的校园那样整齐，所以特别容易迷路。

7.25周一早上Judy老师给我们教材，带我们注册了学校的账号，然后Curtin English的新生在大礼堂进行了orientation。

这时候我们才知道，并不是我们海洋大学的交换生自己有单独的班级，而是跟着科廷英语语言班的学生一起上课。

下午我们一行人分开到不同的班级上课，平均一个班有两名海大的同学，可以互相照应。

我们Class4班级里十几个学生，其中至少有三分之二是中国人，不过上课的时候是不允许说除了英语以外的语言的。上午课程的老师叫Anne，下午课程的老师名叫Dee-Dee，讲课很有意思，风趣幽默。

第一堂课依照惯例，自我介绍。不过这次的自我介绍和以往我所经历的都很不同。

Dee-Dee采用的是传球的方式。班级里十几个人围成一圈，互相传球，抛给谁谁就要自我介绍，不过不用说的很复杂，介绍自己的英文名和国籍就好。然后Dee-Dee又让每个人说一个自己喜欢的东西，这样东西的首字母要和自己名字的相同。这两遍传球传下来，对每个同学都有了个大概的认识。Dee-Dee会纠正大家的发音，让大家一起跟着念。

和老师的相处就像和朋友一样，可以聊天聊得很随意，只要说的是英语就可以了。

这是我来澳大利亚的第一堂课，也是印象最深的一堂课。

在科廷大学的学习生活与国内有很大的不同。

我们的上课时间是早上十点到十二点，下午两点到四点，中午两个小时的午休时间里学校也会有免费的课程供大家学习。所以每天早上不用起得很早，中午也有充足的时间睡个午觉，或者享用一顿漫长的午饭，也可以去图书馆读书学习。晚上据说不安全所以基本不出门，四点的下课时间也可以确保能早早到家。

科廷英语的语言班的课程分为listening and speaking，reading and writing，每周都要进行测试，以五周为一个循环，所有项目都通过就可以进行下一个阶段的学习。

这里的上课不是对着课本念书，老师总会用各种方法比如竞赛或者小游戏来引起大家的兴趣。每节课都有很多时间是老师布置问题，然后在进行小组讨论，最后老师对同学的疑惑进行解释以及总结。我很喜欢这种教学模式，能够充分调动每个同学的积极性，让所有人都参与其中，也能及时答疑解惑。

我就说说几个印象深刻的教学活动吧。

一．有一天Dee-Dee给我们讲故事，讲她的一次可怕的经历。不过也不是一般的讲故事，Dee-Dee先让班里的一半人听故事的上半部分，另一半的人离开教室。等上半部分的故事讲完，就让听完故事的人把故事复述给没听的人。故事的下半部分依旧，让另外一半人留在教室听故事准备复述，前面那部分人离开教室。

这次活动既有趣，又锻炼了大家的听力和口语，是我以前闻所未闻的。

有一次小组活动，三人一组一共五组，Dee-Dee让每一组设计一个前所未有的machine，然后再把小组变成五人一组，也就是说后面每一组都要有前面每组的一个人，来描述自己组里设计的machine，描述中需要用到这一单元学到的语法。这种活动也很有意思，让每个人都开拓思维，参与其中，也锻炼了口语，巩固了语法知识。

三．Anne最常举行的活动是小组竞赛，猜词组或者句子，让组里的每个人轮流背对黑板，其他组员描述单词。这和中国的有些游戏类似，不过感觉更难描述。

四．同样也是猜单词，某天的小组活动，Dee-Dee把全班分为两大组，每个人额头上贴一个单词，让组员描述自己猜。看上去更有趣是吧。

两位老师都教的不错，不过Dee-Dee的听说课更灵活更有意思，大概是因为听说和读写的教学方法无法相同吧。

第二周的周四上午是在课堂上写作文的日子，这次是初稿。每个人不能看书不能使用手机，只能用桌上每组公用的英英词典，限时五十分钟，字数要求180-200字。这对我来说略有困难，不过因为知道这一周写的肯定是building相关的，所以也提前有了一些准备，最后时间还是充裕的。第三周拿到feedback，然后又要在课堂上写终稿。写终稿的时候可以看初稿，不过也不能看其他资料或者使用手机。我最终的写作成绩是A，符合了绝大部分要求。

每周周五上午都有测试，测试的内容是听力阅读词汇语法。第一周测试有些难，因为题型和以前考试的四六级或者雅思完全不一样，甚至连题目都看不太懂，不止我一个人，几乎所有的同学都是这样。第一次测试我得了B，不过这个成绩在班里还是不错的。第二周测试的内容就简单很多，不过语法是我的弱项，还是错了一些，因为在大学这几年学习英语我并没有太重视语法，训练听力阅读的比较多。最后的成绩还是得了A。

在这次在澳洲科廷大学的游学让我深刻感受到了外国的校园学习氛围，这是我憧憬已久的。我很喜欢国外的教学模式，毫不枯燥很有意思，又能学到很多东西，而不是一股脑的灌输知识让人昏昏欲睡。而且这种教学模式能够让每个人都参与其中，培养团队协作能力，也能增进同学之间的友谊。这三周的学习时光，我和同班的同学们都相处的特别好，不论是课堂还是课后都能互相辅导英语知识。

我很感谢上海海洋大学给我这次去澳大利亚科廷大学的机会，这让我开拓了视野，培养了独立自主的能力，我感到很愉快。

