澳洲交流小结
（符迪，1315201，2013环科2班）
很荣幸参加了今年学经济管理学院开展的澳洲游学项目，赴澳洲珀斯科廷大学为期3周的课程学习。在出游之前，先对这个城市，对这个学校稍作一些了解，珀斯是澳大利亚西澳大利亚州的首府，也是澳大利亚第四大城市。珀斯属地中海式气候，冬天潮湿，夏天漫长而炎热。位处南半球，所以季节会与上海地区相反，不过珀斯的气候怡人，四季分明。科廷科技大学创建于1967年，是澳大利亚西海岸名列前茅的综合性公立大学，亦是国际著名高等学府之一。其毕业生以娴熟的技能、全面的素养和自信心强而成为竞争激烈的国际人才职场上的获胜者。科廷大学在国际上享有很高的声望，是澳洲12所连续三年被英国"泰晤士报"评为世界200强大学之一，一所著名的四星大学。在该报对西澳洲的大学排名中，科廷始终名列前茅。在西澳地区一直名列前茅，是澳大利亚排名前10名，全球名列第156名的学校。科廷大学多种专业在"澳洲优良大学指南"中的教学水平、学生满意度和就业率等方面多年来一直名列澳洲第一。
带着这些对未知的好奇，我们一行人踏上了征途，舟车劳顿13个小时，终于从地球的南半球到了地球的北半球，来到了澳洲珀斯。一出机场丝丝寒意向我们袭来，比想象的更冷一些，但是看到了蓝天和白云，绿地小鸟在欢迎着我们，还是十分的欣慰。第一位与我们交流的外国人便是科廷大学派来接我们的司机大叔，科廷大学离机场不是很远，十多分钟我们便来到了即将为期3周学习的地方，我们的学校。首先简略地参观了下校园，司机介绍说科廷大学有着60多年的历史，也是让我大开眼界，学校的植物普及率高，校园建筑墙还会出现学生自创的涂鸦，或许这就是和中国式教育的不同吧，很是新颖。随之，我们寄宿家庭的太太就来接我们回去了，房东太太热情地招待我们，拿出了她自创的下午茶，带我们参观了房间和讲解了部分家电设备的使用规则，与我们同住在一个屋檐下的还有位来自日本的留学生，年龄比我们稍长几岁，很快晚餐时间要到了，房东准备着第一天迎接我们的晚餐，与我同住的还有两位海洋的同学， 我们也互相熟悉着对方，整理着我们自己的内务。叽叽喳喳大家用着不流利的外语和房东太太互相聊着天，谈谈家常，听房东太太讲，珀斯有很多的新西兰移民，其次来自于意大利。通常在珀斯街头，当地人都会热情的和你打招呼，街上很少能见到亚洲人面孔，即使有很大一部分也是来自东南亚国家马来西亚，日本，韩国等地。
由于我们机票订造了一天，这一天还是周末，房东太太见我们刚来对这边不是很熟悉，就带我们来到了她姐姐家，住在一座小山上，拥有超大的后花园和两条宠物狗，姐姐的丈夫看我们三个小姑娘眼里充满了好奇就带我们在他们家的后花园里转了一圈，真是有点丛林冒险的感觉，一边走一边给我们介绍着说有些树木都有上百年的历史，我不禁赞叹道澳洲人的环保意识强，溪水清澈见底，不时还有小鱼儿在水里流动，房东太太介绍说这里的自来水，他们澳洲人放出来都是直接引用的，脑补着洗澡的时候岂不是可以一边喝水一边洗澡了，甚是有趣。一路探险下来用完了午餐，我们就在小河里划起了小船。在珀斯，绿化做的非常好，面对郁郁葱葱的国家公园、街道两旁茂盛的绿树红花，难以想象这里土壤为沙质，植物很容易枯萎。在生活垃圾的处理上，可回收与不可回收垃圾都非常严格的区分和回收；对可以再次利用的家具家电，会有专门时段让居民放在自家门口，供有需要的人们自取，这样不但提高了资源使用效率，而且也减少了回收周转中发生的额外成本。
结束了愉快的周末，迎接我们的便是上学第一天，又是充满好奇的一天，感受一下国外的气氛。我们见到了一直处理我们邮件的JUDY老师，教我们创建了我们自己的学号和密码，分发给我们每人上课的书本和学校给我们的纪念小礼物，接下去我们就去了李安老师的公开课，认识到了很多像我们这样第一天来到这个学校的同学们，他们都来自不同国家，为期三周的语言类课程。科廷大学热心的老师为了让我对珀斯的有个整体印象，不断地介绍一些当地出名的景点、附近的发展、交通设施和路线的改进及完善等。在珀斯，大多数大型企业都在珀斯机场附近建了仓库，因为这里的交通十分便利：从珀斯的海港有高速公路、直达铁路专线通达珀斯机场，同时铁路线路也专设了由珀斯到澳大利亚其他区域的专线。随着物流业的新兴发展，机场附近的高速公路不断被拓宽，原来的部分牧场也逐步规划为新的物流基础设施建设用地，这些都显示着澳大利亚物流业的蓬勃发展。
在科廷大学学习的这段时间，我们所学习的是语言类课程，上午一节课是关于英语阅读方面技巧和作文的书写方面的语法，而下午是听力课程和口语课程小班授课，为了保证教学质量科廷国际学院采用小班授课制度。每个班的人数不超过40个。科廷国际学院的课程是专门为培养学生进入大学学习的各种技能而开设的，和真正大学的学习相比，在科廷国际学院就读的学生可以享受更多更周到的服务，比如：学院为国际学生开设免费英语课程；只要学生需要帮助，大部分CIC的老师，即使是在课余时间，也愿意给学生更多的帮助。硬件设施方面就读科廷国际学院的学生可以享用科廷大学的主要教学设施，比如图书馆、校园的餐厅、咖啡厅、运动室和书店等等。为了使学生使用电脑更方便，科廷国际学院为学生设有多个电脑学习室。中午的时间我大多是在图书馆度过的，据了解科廷图书馆及信息服务中心通过不断创新完善自身系统为学生提供最新信息，学生可24小时使用其提供的超过200个电子数据库及3000册电子期刊和杂志。在两位老师上课习惯和方式来讲，我更倾向于DEEDEE
老师上课的幽默感，是不是会给我们一起组织个小游戏来让我们彼此更熟悉对方，也更了解他人的国家和城市，我记得印象深刻的一次DEEDEE老师为了让我们学习听力，把我班14位同学分为两组，讲述一段发生在她自己身上异国他乡与男友旅游的经历，把故事分为两部分让我们一组人员听完之后再把大致内容描述给另外组同学，我觉得这样上课的模式和方法很受大家喜好，同学们与DEEDEE老师关系都非常融洽。我们的班长也是位热心肠的越南人，他也是来这边读语言类课程，周末的时候他会把班里同学聚集起来一起野餐，大家都说着英语，又愉快又能增长英语口语。珀斯的生活不能算枯燥，偶尔也会很有乐趣，刚来到这边我是参与了语言课程的学习，班级里一部分是来自越南、马来西亚、沙特等地。语言课程确实能交到相当多的朋友，对于刚去国外留学的学生来说交际圈的大小直接涉及到你更容易在这边找到打工的机会。出国前，相当多的听闻是：外国人读书不怎么用功，出来后完全颠覆了这一观念，由于我的一些课程是没有中国留学生的，和一些当地人接触后深深感觉到，当地人读书非常勤奋，课上提问最多的也是当地人，很多人甚至在大学里放弃游戏、爱情、玩乐。在当地，在澳洲当地，本科相对硕士会更容易就业，尤其相对于工程专业，因为在能力差不多的情况下，雇主一般会选择工资较低的本科生作为聘用对象。
这是一个号称全球最孤独的城市，我也很向往这种城市，人们安居乐业，无忧无虑，既活得轻松，又活得精彩。但我却不明白，明明没有车而这些人却在等红灯，遵守交通规则。后来仔细想一想，我想明白了，他们遵纪守法，社会稳定和谐，任命综合素质较高，真是好的环境促称号的任命素质，这种小镇的一切制度似乎都被实行的淋漓尽致，连中国的发达地区也无法比拟。
[bookmark: _GoBack]珀斯的生活可谓丰富多彩，在这边你能学习到很多了解很多，当然最大的好处就是你学会了独立，在游学交流的短暂3周时间内，我收获了英语阅读技巧和作文写作方面有所提高，口语和听力也有所提高，因为室友在异国他乡由始至终的陪伴和照顾，由此收获了友情，因为科廷大学老师的热情和真诚，让我在珀斯的这一段时光难以忘怀。同时感谢上海海洋大学的领导给了我这次学习的机会，也感谢其他老师为我此次顺利访学所提供的帮助，谢谢你们！

