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对于能够参加澳洲科廷大学与我校的暑期交流项目，我感到十分荣幸。7月23日晚12点35，我们从浦东机场出发，由新加坡转机，最后到达珀斯。经过十几个小时的奔波，虽然身体疲惫，但是精神亢奋，一路上目不转睛地看着与国内不同的风景。终于开始了三周的澳洲学习。
一、生活
[bookmark: _GoBack]在前往科廷大学与住宿家庭见面的路上，接机人员发给我们与住宿家庭相处的注意事项，我不由地开始紧张起来。我的住宿家庭是由一位非常和善优雅的女士、两只猫和两只狗组成，和其他人有点不同，养的宠物比较多，而且我并没有和其他同伴分在一起，这也加深了我的紧张感。令我感到非常亲切的是，房东太太称呼我的中文名，缓解了我的紧张感。其实在没来之前，我非常担心日常交流会有问题，在网上做攻略的时候发现澳洲人英语可能会有口音和一些本地人才说的俚语什么的。和房东太太交流的时候，可能和她的工作有关，发音非常清晰标准，语速也并不是很快。我本以为三周并不会过得非常艰难，然而我将迎来的挑战还在后面。我到的第一天晚上，房东太太的朋友就来拜访，还没有和房东太太好好互相了解，就要和陌生的外国朋友聊天，内心几乎是崩溃的。幸好她们都很照顾我，语速并不是很快，在我没听懂的时候为我解释。我的困难是怎么把有中国特色的事情解释翻译给她们，有时候会忍不住想说中文，即时的翻译非常困难。比如说我最喜欢的父母烧的菜是什么，红烧肉，我想了半天这怎么翻译，最后还是查了字典才解决问题。对于晚餐，他们是非常看重的，中午早餐都可以随便吃，晚餐会比较丰富。并且房东太太很注重饭桌上的交流，因为平时都可能忙于自己的事情，所以这是一个很好的交流的时间。边看电视节目边交流，有时是新闻，有时是电视剧，五花八门。虽然交流方面略有难度，还是度过了一个愉快的夜晚。
另外，在澳洲遇到非常窘迫的事情就是点菜。到的第二天，房东太太就带我在外面吃的，菜单我看了半天也看懂，乱七八糟的名字混合着不知名字的酱料，即使房东太太给我解释了由什么组成，风味是什么，我还是没法理解，最后随便点了一个。在学校的时候，我也是这样，查字典来不急又查不到，食物的名字奇奇怪怪的，本来想吃 卷饼，菜单上只认识汉堡，就点了汉堡。到后来住了一段时间，点菜还是我最害怕的时候。也许，这可能和澳洲是个移民大国有关吧，文化差异造就了饮食风味的形形色色，翻译成英文也差异颇大，如果不是熟悉的人也不会知道。有次，房东太太给我做了意大利面，我以为这就可以端出去了，问我要不要，我忘了那个怎么念，她拿出来一看是我才知道是芝士。不管怎么说，饮食文化的差异也让我体会到了学英语的不易，接触面的窄小。应该更加努力去了解方方面面，才能更好的学习。
在一个新的语言环境里，要克服的主要有两个困难。一个是怎么听懂带口音的英语，在国内学习的时候，不是听的标准的英式英语或美式英语，就是中式英语。真的运用的时候，确不是这么单纯的语言环境。我们乘的是新加坡航空，起飞后有一段乘务员说的注意事项，听完以后，我非常慌张，觉得学了十几年英语都学到哪去了，真的是有听，没有懂，只能听懂几个单词，一问同学，她也没听懂。后来才知道，对于母语不是英语的人来说，听懂口音的英语是比较困难的。就像是外国人学中文，带着东北口音的也比较难听懂。总之，还是在标准的听力里呆的太久，没有多接触多元化的英语环境。实际运用的太少，听力的训练不到位，上英语课，老师确实会英语提问，但是还会翻译一遍避免同学听不懂，这就导致依赖性太强，缺少纯英语环境的历练，所以才会做题强，交流难。另外一个就是怎么即时的翻译，如果是和中国人用英语交流，话讲不通，还可以说中文解释。我和房东交流，即使是比较熟悉了，还是又一些压迫感，毕竟是外国人，急的时候，要么句不成句，要么就是语法时态有错误。连说带比划，幸好房东都理解我的意思了。还是加强和别人双向沟通的能力，不能光听别人说，听力改善的同时也要自己多说，才会有更大的进步。即使是说的错误百出，也要说的大声，说的自信，这是我在三周里学到的最重要的一点。
二、学习
这次游学项目的形式和上次的有不同。根据出发前我们做的英语测试分了班，和其他国家的学生一起上语言课，增强说英语的自信，促进交流。体会了一下是如何上语言课的，否则游学的同学都在一起，组成小团体也不利于交流。  
国外课堂很大的不同就是比较注重平时的参与度，测验成绩之占百分之二十，而平时成绩即参与度和课堂活跃度占了百分之八十。每天上课4个小时，还是非常轻松的，课下的时间都是自己去巩固深入学习。老师只负责教，更多的需要学生自己下功夫去学习。自由度很高，如果想要好好学习就要学会自己管理安排好时间。虽然只有三周，但是对我们的要求是和正式学生一样的。每周有一次单元测验，并且有一个文件有写作，演讲，词汇积累等组合而成，这决定了平时成绩。
上课方式上比较轻松，但是对于手机也是不太允许课上使用。首先是小班化教学，我们班上一共有十六人，老师提问的频率也很高，确保每个人都能在课堂上发言几次，表达自己的看法。第一周是最轻松的一周了，先通过互动的小游戏，互相认识新同学，组成新搭档。上课的过程中，和搭档的交流非常重要，不仅仅是回答课上所做的作业需要交流，而且几个问题的回答也需要互相交流。然而搭档并不是不变的，虽然我和同学坐在一起，但是搭档会时不时地改变，这也是课程有趣的地方，确保了每个人都能和班上的熟悉、陌生的人互相交流。而不是狭隘的只和部分人交流。对于一些比较重要的词汇或者内容，老师会在课上用小游戏的方式帮助复习或者说检查你的自我学习，比如说三个人一组，一人背对黑板猜词，另两个面对黑板，用语言描述解释帮助背对黑板的人才出黑板上老师昨天讲过的词。像这些游戏还有很多，通过这些游戏，既增加了团体协作，增加了互相交流，又调动了课堂气氛。这是和国内不同的地方，可以说是比较悠闲有趣的教学方式了。
另外下午是听力与表达课，第二周开始会有每周 读一本英文书来完成周末些类似读后感的作业，课上还会给你时间让你阅读。当然也会有一些听力的练习做或者是口语的强化。周一的下午总是老师一个一个叫学生上去确认上周五的考试成绩然后签字。最令我不理解的是，试卷从不订正，也不能再回看试卷。我觉得这就没有意义了，不能知道自己的错误在哪里，就不能改进。据说是因为测验内容每一届都一样，所以不能外传。
总而言之，虽然三周的学习很短，但还是给我留下的很深的印象，有利有弊。我欣赏这种自学努力的提倡，但我不太认同这种教学强度，对于大学生来说，上课的内容太少，不够充实，课程的进度也略慢。但国外互相协作完成任务，频繁的团队交流也是值得我们学习的。国内的更多的是，独行侠式的学习，缺少交流，也不利于进步。也许这语言课程考虑到了其他高中生和新接触英语的人的水平，显得难度没有那么大。接下来的几周会有演讲的训练，而我们没有办法体会，最值得强化的没有体会到非常令人感到遗憾。但我还是学到了很多。
三、交通
    在珀斯的三周里，我对交通方面也做了一些研究，由于时间关系没有做的很到位。珀斯的交通主要有汽车、公交车、自行车、步行、地铁、出租车、轮渡和校车。主要研究的是公交和地铁。所有的公共交通都是由transperth运营的，并且在app上都可以查询到班次，时间等信息非常准确，覆盖率很广泛。我到的第一天，房东太太就推荐我使用。交通方面和国内的不同非常多。人走的路和自行车道是一起的，非常窄小。因为车多人少，所以过红绿灯都是要按按钮等才回变，发出催促的声音。刚到的时候不懂，在路口傻傻地站了很久也不见灯变绿，后来还是照着别人怎么做的，所以和国内很不同。靠左行驶，非常不习惯，过马路的时候总是先看右再看左反着来。如果要骑自行车，必须要带头盔，不然会被罚款：坐车则车里所有人都要系安全带，不然会被罚款。而澳大利亚喝一杯酒后开车是合法的，不过喝完需要喝一点水来稀释，这和国内完全不同，国内如果开车那就要滴酒不沾。
公交要在站台上招手才会停，下车需要提前按铃。上下车都要刷卡，上车要和司机打招呼，下车要说谢谢。第一天上学，我非常紧张，还没有交通卡，忘记和司机说到哪里就问他我要多少钱，而我没听懂他的回答，司机就发动车子了，我再怎么询问他也没有回答我。后来找其他乘客询问才知道，在司机行驶的过程中，是不能和他说话的，只有在停在站台时才可以询问。如果没在上车时就付钱，到下一站才要付，司机是不会收的。有些站台除了一根标有号码的小柱子，什么都没有就算是一个公交站头了，非常简陋。收费的公交车是不会报站的，所以我常常开着导航以防错过站。而在晚上七点以后，可以在公交线路你认为安全的地方下车，不局限于公交站。周六公交车的班次会减少，周日和节假日班次会更少，甚至有些终点站是学校的公交车会没有。更特别的是公交车是24小时都运行，甚至班次半夜会更多一些，时刻表上的间隔时间大多在10分钟左右，非常准时。在科廷大学巴士站会有专人来查巴士是否准点到站，并且记录。在工作日，乘坐巴士是非常便捷的。除了上下班时间，乘车的人也非常少，几乎没有。
另外为了减少污染，提供免费巴士乘坐。不同的区有不同数量的猫巴士，可以免费乘坐。以市区为例，有蓝猫、红猫、黄猫和绿猫。除了猫车，搭乘其他公交车只要上下车都在市区范围内也是免费的。每个猫车的站点，按下站牌上的按钮就可以知道下辆车还有多久到达。与收费的公交车不同的是，每个站都会停并且会提前报站。班次 更多且间隔时间更短，周一到周四晚上八点四十五分以后就停止运行了。周五会增加班次，最晚会运营到一点左右，毕竟周五是购物日和狂欢日。而周六周日会减少班次，甚至停止运行。我曾在市区体会过 乘红猫，确实非常方便，也许是接近下班时间了，乘的人非常多。总之，免费巴士非常便捷。
  关于地铁，那里称为火车。由于乘的次数少，只能浅显的发现几点不同。首先没有安检，在一些人流量少的站点，只有一根柱子来刷卡，没有任何工作人员，全靠自觉，在人流量的的地方才有和上海相似的刷卡的机器。上下车是需要自己按按钮，车门才会打开。有一些折叠的特殊人群坐的椅子，即使没有空位了，一般大家也不会坐那些椅子。而且，有工作人员的站点也不能充交通卡。自行车可以带上地铁。相比与公交车的准时，火车晚点会比较常见。只有五条线路，覆盖面不广。总之，珀斯的地铁线路比较不发达，公共交通首选是公交，比较快。另外的一些交通方式，没有时间去一一体验，非常遗憾。
   通过这三周在澳洲的学习生活，学会了很多，也收获了很多。比如说和外国人的沟通技巧，澳洲人的生活方式，英语知识技能等等，也认识了很多新朋友，感受到了当地人的友好。我也认识到了自己的不足，没去游学之前，眼界非常狭小，和外国人交流非常不自信。去了之后，增长了见识，也开拓了眼界，体会到了不一样的生活和学习状态，取长补短，希望自己未来能成为一个更好的人。最后，想说的是非常感谢学校能提供这样一个很好的机会，可以让我们不断丰富经历和开拓眼界，并且感谢帮助我们完成这次实习的边老师和其他老师。我想我会更加努力的学习来报答学校给予我们的机会。
   

