赴澳大利亚游学感悟
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人总是应该出去走走，读万卷书，不如行万里路。
以前我就喜欢放假旅游，领略祖国的大好河山，这次有幸参加了学校组织的澳大利亚游学活动，去了趟国外，感触颇深。
以前我是文科生，也学过地理，大概知道澳大利亚是一个自然风光极好的国家，果不其然，到达的第一天下了飞机，坐在由对方派来接机的车上，领略的沿途的风光，第一印象就三个词：干净，优美，舒适。天空蓝的让人享受，低低的房子显得天空极其空旷。周围满是青绿色的草地，空气清新且夹杂着淡淡的海的味道，街道上寥寥的车子，澳大利亚的生活环境不禁让我心生羡慕。
首先谈谈生活环境吧。住在寄宿家庭，感受了外国的家庭文化，我觉得外国人的家庭关系特别的温暖。也许是跟他们工作时间少有关系，下班后早早的就回到家里和家人呆在一起，吃饭,看电视，遛狗散步，周末一起去海边晒晒太阳，喝喝咖啡，骑骑车子，虽然我不是他们家庭中的一员，可我感受到了一种很温暖的感觉。家里谈论什么事情很民主，每个人都有发表自己意见的权利，每个人都被互相尊重。我觉得在现在的社会状况下，国人很多时候可能为了自己的工作学习，对家里人的关心和陪伴越来越少，家庭其实才是自己最安心的港湾和最重要的精神寄托，我觉得只有热爱家人的人才能在工作学习上充满热情和动力。
其次就是学习环境。尽管短短的接受了二十天的外国教育，可是我现在回想起都觉得充实。每天上课的时间并不多，但是上课的时间大家都在很用心的学习，老师上课很幽默很活跃，学生也很积极，大家都把学习当作一件快乐的事情。而且国外的教育方式是分成好几个小组，老师给你教一点，剩下的自己去完成，有不会的组员之间互相帮助互相学习，交流合作尤为重要。我记得我在高中时候我老师说过一句话:“你们这群学生，给你们喂知识你们都不愿去学。”人家都说强扭的瓜不甜，也许我们应该做的是让学生先学会去热爱学习，这样其实更好。还有一点，老师与学生的邮件来往，多得不像话。就算你不发邮件，老师也会发许多许多邮件来骚扰你，多到你恨不得扔一半到回收箱里。邮件内容包括：下节课的阅读材料，要你思考的问题，可能的阅读题目，课上提的学者八卦，冷笑话，最近学校的访客，无聊讲座，邀请你去他家吃饭，他要出差可能要麻烦你替他照顾他家的狗，还有最近他自己接受采访的剪报…给你发这么多邮件的老师，也许你会猜是负责学生工作的青年教师，可实际上，发邮件最多的那位老教授，已然七十岁高龄，在学校里相当有名气。可正是这样一位老师，时常我给她的邮件一按下发送键，就立即收到她的秒回——彷佛是一天二十四小时开着邮箱，随时准备回学生邮件。作为声望已着的老教授，这实在平易近人得缺乏威严。
而我接下来说的东西，才是我出国感悟最重要的几点。
人性本善。这是真的，我在国外能感受到外国人特别的友好，素不相识的一个老头儿，我问他怎样买车票，他放下手中的袋子，给我手舞足蹈的讲着，看我还是不懂，他把我带上公交车，给司机说了我们去哪，帮我买完票还叮嘱我看到什么站下车，怎么回来，特别的善良友好。陌生人不只是陌生人，他们会热情主动帮助你解决难题。你所要做的事就是真诚地询问并充分地感谢。社会是由人组成的，人才是社会的主体，也许我说的很尖锐，可是我们国家现在人与人之间尊重，友好，善良的这种好的品质正在一点一点慢慢消散，我在国内真的感受不到这么浓烈的善良和友好。每天出去散步，总会有不认识的人跟你热情的打招呼，一开始我总觉得特别别扭，后来习惯了，觉得特别的开心，每天这么多人友好的对待你，你每天都觉得很幸福，每一天都感觉充满了正能量。
礼貌。外国人有礼貌不是一般的有礼貌，而是让你感到羞愧和自认不如的礼貌。每天坐公交车上下车的时候，那些外国孩子都会很大声的感谢司机，不管司机能听见与否，他们都这么做了，这已经成了习惯，我一开始觉得挺怪的，后来慢慢也开始跟着他们一起感谢，我觉得在国外做什么职业都能得到充分的尊重，也许你做个司机可能觉得很憋屈，可是当你听到别人感谢的声音时，你会觉得难过吗？有一次我出去和朋友吃饭，自助餐。打饭的时候我不小心叉子戳到了一个外国小孩的手，他看着我疯狂的给我道歉说对不起，我真的觉得特别的惭愧，我一开始戳到别人我竟然还没有举动，是那个可爱的孩子的道歉声讲我惊醒，我真的感到一种羞耻的感觉，然后我赶快告诉他是我的错，疯狂道歉。在国内，这种小事可能遇到的太多了，记得经常听到的话无非是：“不会小心点吗？”“没长眼睛？”诸如此类的话。反差令我愕然。
自觉。举个例子，有次我坐地铁，进站之后我找了半天看到了价格表，但是并没有像国内地铁站的卡口，也就是说，价格给你标注明了，买和不买都是看你自己怎么做。当然我买了，坐在地铁上我思考着这个问题，我一直关注着窗外，心里想着会不会看到一个外国人偷偷不买票乘坐地铁。令我失望的是，直到终点站，都没有一个外国人这样做，好像这种东西已经根深蒂固的存在他们内心，那就是自觉。自觉让座，自觉排队，自觉买票，自觉学习。你真的能感受到他们的自觉。
环保意识。在国外，其实乱扔垃圾的都是中国人。我们住的地方有很多的中国留学生，我们去的时候正好科廷大学开学季，一开始真的特别干净，过了一段时间，草地上就出现了各式各样的垃圾，我只是有时候默默的捡起来几件垃圾扔到垃圾桶里，虽然我知道这不是我扔的，可是我就是不想让别人说起中国人的时候和随地乱扔画上勾。
节约。也许我们现在生活的条件比起几十年前的中国好的太多了，物质上带给我们充分享受的空间，造成我们现在铺张浪费的现象。外国人的节约不是你能想像的到的，虽然人家生活条件很好，很富裕，甚至比起我们更好，但是他们会节约一切可以节约的东西。洗澡不能太长时间以免浪费水资源，垃圾要分类回收等等，你生活在这样的环境，也会去被他们这样好的品格潜移默化的影响。
  素质。说起来这点让我想起来现在都有点难以释怀。习惯了外国人在公共场合的高素质，有一次我们自己出去游玩，坐船去了一个岛。下船后买了岛上的公交票，上车后满怀激动的心情准备领略美好的自然风光，没料想到后来上来一波中国妇女带着一群孩子，公交车上很安静，安静到全部人都很安静的在看自然风景，而我们的大妈们带着孩子疯狂唠嗑，一边是妇女们叽叽喳喳的声音，一边是孩子们乱跑乱叫。吵到我自己都不想承认我和他们是一起的，后面的几个外国人叹了叹气摇了摇头，讲道理，这些人出去真的丢了中国人的脸，我都觉得脸红，他们下车后座位附近还有乱扔下的瓜子皮，矿泉水瓶。反观车厢后面带着三个孩子的一对外国夫妇，安安静静的哄着孩子，小孩也很懂事，不哭不闹，乖乖的待在父母身旁，这种强烈明显的反差让我浑身难受。我自认为自己并不是一个素质很高的人，可是我也不会在这样的场合做这样的事，部分国人在异地他乡这样做真的让我觉得羞与为伍。
  我并没有崇洋媚外，我只是陈述着事实。而我这样的说，也不是在指责在排斥我们自己国家的人。我只是想让我们意识到一些自己的不足。有则改之无则加勉，这些好的品质在哪里都不会被讨厌，在哪里都应该被称赞。
我们国家现在正在高速发展，在国际社会上的地位也越来越高，俗话说的好，地位越高，盯着你的眼光就越多。在这个充满希望和未来的现在，身为中国人，我们应该提高自己的修养，充满积极热情，多做有益于社会和他人的事情，努力学习和工作，争取为国争光。
  人啊，活一辈子，多出去走走真的没错。既能看到美丽的风景，也能在心灵上升华自己。旅行之所以美好，正是在过程中遇到的事情和人啊。
  
  
  
