世界那么大，我想去看看
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很高兴能也很幸运，我能有机会参加学校在2016年暑假组织的赴美国佐治亚大学游学项目，可以说这是我睁眼看世界的第一步。对于这个游学项目我也是从去年期待到今年，终于得偿所愿。怀着激动期待的心情，我们坐上了飞往美国的飞机，在旧金山转机到达亚特兰大当地的机场，然后再由佐治亚的大学的老师来接我们一行人，前往位于美国佐治亚州雅典城的佐治亚大学。虽然一路上很是辛苦，但这依然没有影响我们激动而又兴奋的心情。
在乘学校校车来旅馆的路上，我感受到了跟中国完全不一样的风景。他们的高速公路非常的宽，而且路两边的景色非常的开阔。因为是晚上，所以我可以清楚的看到公路上每隔一段距离都会有荧光标识，目的也是为了警示司机。美国7月4号的凌晨1：00，我们到达了学校附近的旅馆入住，所以没能住在学校的宿舍成为了我这次美国游学之行唯一的遗憾了。然后我们各自回房洗漱，然后再是休息。几个小时之后，凯伦带着我们来到了学校的食堂吃午饭，第一次吃，感觉挺不错的。吃完午饭之后，我们决定兵分两路，一队去我们明天要上课的地方认认路，另一队到附近找一家超市买些日用品。之后，我们就回到了旅馆休息，迎接第二天的上课。
接下来的四周我们就在佐治亚体验了美国的英语教育，真的是感触颇深。美国的一个班级很小，一般十个人左右，然后上课的教室也不是很大。在这种教室里往往放着一张大的会议桌，这样方便学生一起讨论问题。我们参加的是一个国际交流班，和土耳其、沙特阿拉伯、台湾、巴西的同学一起学习英语。由于课堂人数较少，课堂氛围就比较轻松，多以讨论式教学为主，老师对学生的要求就是尽量参与到课堂活动中去，有问题的话可以直接举手提问，老师也不会对你打断她的讲课而不开心。课堂上你也不会觉得有太多的拘束，因为是和其他国家的同学一起学英语，而且英语水平又都差不多，所以我在那里一点都不害怕张口说英语。但是在国内却不一样了，因为害怕丢脸和同学的嘲笑，每次说起英语来我会特别的不自信。我觉得美国课堂是一个很能表达自己的观点与看法，让思维得到极大开阔的地方，这点让我在那里的学习丝毫没有拘束，想到什么说什么，如果中国的课堂上也能出现这样的场景，中国的教育肯定会有很大的进步。
美国人民特别喜欢运动，我经常在路上碰到慢跑的学生或者居民。曾经有一次我看到过他们进行橄榄球训练的场景，场面十分宏大，一百多个运动员，二十多个教练员，站在球场上训练了一个下午，让人十分震撼。
再者就是他们学校的各个地方的设施十分的人性化，让人觉得很舒服，很合理。以图书馆为例，他们有专门用来小组讨论的房间，有各种各样的椅子，有免费的打印机，有免费上网的电脑，还有专门的涂鸦墙。如果学习累了的话，还可以，在图书馆的充气床上小憩，再加上窗外如画的风景，让人觉得十分惬意。学校各个地方几乎都有可以让人坐下来的沙发，桌椅。比如书店旁，餐厅外，商店口，大厅内，你可以随时坐下来与人聊天，学习，休息，让人觉得十分轻松愉快。

还有一点必须提到的就是这里的学生老师都十分友善，来到这里有一种来到世外桃源的感觉，参天的大树，美丽的风景，友善的人们，静谧祥和的气息洗涤了所有的世俗和尘埃。你可以向任何一个人寻求帮助而不用担心会被拒绝。当你走在马路上需要穿越到对面去的时候，你会发现车子会停下来等你先过，即使你已经在那里等了几十秒。其他国家的同学们也都特别友善，那次正好赶上一位土耳其同学的生日，他们十分热情的邀请我们参加他们的生日聚会。有幸体验了一次不一样的生日聚。参加聚会的额每位同学都很开心，都很放得开，唱歌的唱歌，跳舞的跳舞，真是一次难忘的经历。
在美国随处可以看见参天的大树，这让我十分的惊讶，惊讶之余也不得不佩服美国人的精明。他们把自己的资源保护的很好，很少开采，用的很多东西都是进口的，以前经常以中国是个出口大国而自豪，现在真的明白了其中的含义了。他们不开采自己的矿产，不砍伐自己的树木，却也照样能发展成为世界第一强国，教育的力量啊。
[bookmark: _GoBack]
在佐治亚大学待的四个星期每天都过得非常的充实有意义，周一到周五学习英语在三个周末的时间里，我们依次参观游玩了亚特兰大的可口可乐世界、石头山，奥兰多的环球影城、迪士尼乐园。这些美丽的地方给我们带来了许多欢乐，留下了许多回忆。美国果然是个地广人稀的国家，哪里都不会有特别多的人。我们也深深感受到了美国社会这个“大熔炉”的作用，不同国家，不同文化的人在这里交汇，演变成了美国这个独特的国度。
在游学期间我们还参观了佐治亚大学的食品系及他们的实验室。美国的大学都是没有校门没有围墙的，学校的教学楼、实验室也是分散在不同的区域，大部分学校甚至没有明显的标志。他们更重视的是自己的科研，教学。他们的实验室很明显，比我们学校的要干净、先进、温馨很多，感觉在这里做实验不是一种任务，而是一种享受！
一个月的美国之行很快就结束了，怀揣着种种不舍我们离开了这片美丽的土地。我希望将来能为自己的国家出一份力，为自己祖国的有一个更加美好的未来而努力。这次美国之行，我感触最深的就是要认真对待你所做的事，无论大小，努力做到最好。我想我一定会坚持下去，做一个认真的人。
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