新的文化，心的感悟
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2016年7月3号跟随美国佐治亚游学项目的团队正式开始了我们为期四周的游学之旅，在这里我感受了不同于中国的美国文化。
[bookmark: _GoBack]我们于7月3号晚上到达亚特兰大机场，随后见到了前来接我们去学校附近宾馆的Karen和Victoria，她们向我们对于学校进行了初步的介绍，随后经过了将近两个小时左右的车程到达了我们接下来四周所要住的地方，在这两个小时的车程里我发现美国不像中国一样，在美国道路非常的宽，有很长的一段路上没有一点点的灯光，四周黑的可怕，我是真的感受到了什么叫做伸手不见五指。到达宾馆后，虽然对于当地时间来说已经很晚了，但是不知是因为时差的原因，还是因为对于来到新的国家，接触新的文化而感到兴奋，自己毫无睡意，心里说不出的兴奋和忐忑，对于后面四周时间的生活充满了期待，而且这次的游学安排是和其他国家的人一起上语言课，这让我不禁在思考自己后面的四周会遇到什么样的同学，交到什么样的朋友呢。到达美国的第二天，我们还未开始上课，而是有一天的整顿时间，在中午的时候我们被安排去dinning hall吃午饭，dinning hall所供的餐食种类非常多，一开始我以为自己两周就会吃腻，但是在里面的种类确实很多，而且里面的事物也不像国内听别人说的那样吃不惯，吃了四周的dinning hall把我吃胖就是对它那里伙食丰盛且美味的最好证明，比如说dinning hall里的冰欺凌就很好吃，不似国内软软的，而是有些硬，口感比国内要好一些，还有它的鸡翅与薯条我百吃不厌，真的是很没美味。那天下午我们去了宾馆附近的一家小超市，在那里我们买了一些生活的必需品，不过跟后来我们去较远的农工商超市来比价格要贵，种类上也不是很多，相比较而言附近的农工商超市跟国内的也不一样，里面的种类繁多，在里面只有你想不到的，没有你找不到的，而且农工商超市里有自助收银台，这很方便，是在国内所没有遇到的，这让我觉得很新奇，后来每次去农工商买什么都喜欢用自助收银台来付款。其实在美国呆的第一天就发现，美国很重视环保的问题，比如它的纸几乎都是再生纸，很薄，还有就是购物袋也与国内的购物袋不一样，手感上就不一样，给我一种不是很结实的感觉，而且在宾馆也没有一次性的牙刷和浴帽，这都是出于环保的角度，不仅如此在dinning hall吃饭的时候我发现桌上的抽纸盒里面的纸上都写着关于保护环境的标语。接下来便是开始了我们的学习生活，在学习期间我认识了很多不同国家的同学，同时也相对地了解到关于他们国家的文化，在我的班上有来自委内瑞拉的Camille，还有来自土耳其的Fadime，Selen，Cebrail等，还遇到了幽默风趣的口语老师Susie，经常喜欢在上课的时候突然哼起歌来的英国大叔Ben，还有长得帅气的Brad，对于Brad的魅力可以举例说明的，Camille聊天的时候说每次Brad看她的时候，她就不自觉的脸红，心跳速度加快，脑袋一片空白，心中不停默念不要看她，这足见我们Brad老师的魅力，当然他的儿子也是可爱十足，相信日后魅力也是绝不低的。对于在美国这段时间的语言学习，发现每天每节课都非常的有趣，尤其是Susie的课，她的课就像是在表演话剧一样，如果她不做老师的话，一定是一个非常好的表演家，会成为著名的演员。在学习期间的课余活动也很丰富，比如说每周四的英语角活动，是供希望提高英语水平的学生用英语聊天所用的，在那里可以用英语和任何人聊天，在那里可以自由发挥，不会有任何的限制，是提高英语水平最好的方式。不仅如此还有barbecue的活动，我们去了一个公园，在湖边进行barbecue的聚餐，在那个湖边有个人造的沙滩，沙滩边便是可供游客游泳的地方，还有租独木舟划船的地方，我们大部分人都划了船，这是人生第一次划那种船，真的是很有趣。而且我们在第二周的时候去了奥兰多的universal和outlets，虽然universal只去了studio园区，但真的是很有趣，给我印象最深的就是最后去的一个地方叫做木乃伊的复仇，那是个室内的过山车，虽然是室内的，但是还是很刺激，我能感觉自己快要飞出去了，这更让我打消了去坐室外过山车的念头，毕竟室内的光线较暗，看不清楚，本来就很吓人，再加上视觉的冲击，那种刺激感真是难以想象，除了这个我还喜欢Harry Potter园区，简直就是进入了一个魔法的世界，有每隔15分钟就会叫一声的恐龙雕像，还有卖魔法棒与魔法服饰的店，场景完全把电影中买东西的那个街复制了下来。
总而言之，在美国的期间，我发现那里的人都很热情，无论是认识的，还是不认识的，他们都会主动地向你打招呼，让你很乐意与他们接近，除此之外再校园中你能看到很多的小松鼠，近距离地看着它们真是被它们萌化了，同时逛了学校的实验室，看起来和国内的实验室差不多，但相对国内的实验室要干净一些。我觉得参加游学，学到了很多的东西，领略了不同的文化，也交到了新的朋友，这趟游学之行真的是很开心。
