奥本之旅
许倩倩   M150208370     食品工程
奥本大学（Auburn University，简称AU）于1856年建校，位于亚拉巴马州的奥本大学城，距美国东南部的最大城市亚特兰大约一个半小时车程，是该州最大的大学，也是该州第一个录取黑人学生的传统白人大学，在美国南部享有盛誉的老牌百年名校之一。奥本大学拥有自己的民用机场，也是全美为数不多的几所被政府同时授予土地（land-grant）、海域（sea-grant）和太空（space-grant）用于科研工作的大学。奥本大学有综合性的研究生院，该院授予64个领域的硕士学位和40多个领域的博士学位，其中许多在奥本是仅有的。在农业、林业、生物和物理学、数学、工程、教育及人文科学、药学和兽医学方面都比较强。比较好的研究出现在文学、社会学和商业等方面。作为研究教育和科研的综合性中心，为适应现代社会的变化，奥本开发一些研究项目。奥本大学主图书馆藏书24,000,000多册，23,000,000多件缩微资料，15,000,000件政府出版物及136,000件地图。期刊19,000多种，包括160种报纸。奥本大学图书馆的万维网为用户提供进入INTERNET及大量远程数据库，如在局域网上的CD-ROM数据库。奥本大学设农学院、建筑设计学院、商学院、教育学院、林业及野生学院、人类学院、文学院、护理学院、药学院、兽医学院、数理学院、研究生院、荣誉学院等。可授予硕士、博士学位。奥本历史人才辈出。阿拉巴马州的多位国会议员都毕业于此。现任苹果公司的CEO，蒂姆·库克 （Tim Cook），就毕业于奥本大学工程学院的电子/工业工程专业。互联网巨子，维基百科的创始人之一，吉米·威尔士，也于1989年从奥本大学奥本大学金融系毕业。第84届奥斯卡最佳女配角奖获得者奥克塔维亚·斯宾瑟，亿万富豪、史泰克集团的创始人John.W.Brown，Verizon副总裁Roger Gurnani，以及在阿波罗13号行动中的著名航天员肯·马丁利等都是从奥本大学毕业。Vodafone前主席塞缪尔·琴（Samuel Ginn）先生于1959年从奥本大学工程学院毕业。他也是奥本大学的主要资助人之一，大学的工程学院也由他的名字命名。
  为了提升食品工程相关专业的知识能力，以及更好地了解美国本土的教学方式和体会美国的人文及自然风情，我报名参加了美国奥本大学的游学课程。
  经过12个小时左右的飞行，我们乘坐的达美航空于7月19日安全抵达洛杉矶国际机场，再经过2个多小时的转机，我们到达亚特兰大机场。然后，在机场等候我们的秦师姐开车把我们送到了此行的目的地--奥本大学。
  7月21日，是我们游学正式课程的第一天，王易芬老师向我们介绍了奥本大学及其发展历程，并把游学的具体课程安排告诉我们。之后，Sushil老师给我们上了食品加工课程第一课，给我们介绍了清洁能源方面的前沿技术和应用。下午王老师带我们参观了奥本的博物馆，博物馆里众多的艺术作品和馆藏不仅让我们领略了美国的艺术文化，同时也让我们的心灵受到了熏陶。晚上，王老师举办了一个欢迎晚宴，对我们来奥本游学表示了热烈的欢迎。第二天，SUshil老师带领我们参观了他的实验室，介绍了他现在具体研究的方向和操作方法。然后，接下来的两天刚好是周末，学校里的老师也都休息了，所以王老师就安排了一个多芬岛之旅，王老师和游老师开车带我们去了位于美国阿拉巴马州西南海岸外莫比尔湾入口的多芬岛。在多芬岛，我们充分体会到了美国自然风景的美丽。多芬岛游玩结束之后，我们去了奥本大学的林场实习，观看了他们伐木的技术，并亲自体验了伐木的过程，充分的体会到了美国的教学方式，把实践与理论完美的结合在一起，不仅让学到的知识更加深刻，也让我们的学习过程充满了趣味，最大化的调动了我们学习的积极性，能够使学习的效率事半功倍。这一周的最后一天，Tim老师带领我们参观了他的实验室，向我们现场展示了液压系统的运转方式，并介绍了他自己正在研发的一些工艺优化的技术。中午，王老师组织了一场国际学生交流会，我们结实了好多其他国家的学生，并和他们进行了愉快的交流，充分体验到了他们的生活方式和热情。
第二周，David老师给我们介绍了生物系统工程的概念和相关知识，并例举了几个具体的实践应用。第二天，David和王老师带领我们去奥本大学的一个养殖基地，亲自考察他们是如何把生态循环系统应用到养殖鱼业，对生态循环系统在应用中展现出的益处有了深刻的感触。
第三天王义老师向我们介绍了用生物方法生产生物能源的途径原理和应用，用木质素，秸秆等物质通过生物发酵方法制成生物能源，之后他带领我们参观了实验室并介绍了一些比较前沿的仪器和操作方法。之后几天，王易芬老师带领我们参观了校园，并参观了工程学院，在那里我们看到了从月球上带回来的石头，也从侧面体现出了奥本大学的航空航天专业的强大。同时，我们也去参观了可以容纳80000人的体育馆，每年10月份左右在这里会举办橄榄球赛，来自其他州的球迷都会齐聚奥本大学。
  第三周，我们结束了主要的游学课程，去亚特兰大参观博物馆并去可口可乐公司的总部参观。至此，我们的游学之旅也接近尾声了。
  在奥本游学的这三周，我们感触颇深。我们在奥本不仅学习到食品加工课程相关方面的知识，对整个工程专业的内容形成一个初步的框架，而且，在和王老师、游老师、欧老师相处的这段时间里，我们学习到了许多生活经验和行为处事的原则。同时，也对美国的人土风情和自然风光有了大致的了解，真的可以说是收货颇丰。我相信这段经历会永远是我们记忆中一段难忘而又美好的回忆。



图二.工程学院的月球石





图三.奥本大学林场实习





图一.Sushil老师在上课





图六.奥本大学校门





图五.Tim老师在上课





图四.Sushil老师的实验室





图八：David老师在上课





图七：奥本大学养殖场实习








