暑期游学小结
食品学院 14食科 陈家屹
今年暑假我参加了食品学院暑期赴美国奥本大学游学项目。此次游学的目的是学习一些国外的专业知识以及体验当地的风土人情。
七月二十日，师生一行十人成功在奥本汇合，当天上午，由于在飞机上经过了长时间的休整，每个人都精神饱满地随带队老师参观了奥本大学的体育馆和游泳馆。听接待老师介绍，奥本市其实最早只有奥本大学只后才渐渐发展起来的，如今奥本市已经成为全美国最适宜居住的十个城市之一。中午在当地的一家中餐馆吃饭，下午则是在旅馆进行短暂的休整，晚饭后所有人都去了沃尔玛购买食物和一些生活用品。第一天就这样结束了。
七月二十一日，上午在奥本大学上课，下午则参观了The Jule Collins Smith Museum Of Fine Art，一个现代博物馆，展出的是一些奇妙的艺术品。
七月二十二日，上午在奥本大学上课，之后则是老师带队介绍奥本大学概况，下午参观了奥本大学工学院和大礼堂，之后参观了实验室，因为是暑假，实验室里只有寥寥几个留校做实验的学生。
七月二十三日，一大早就踏上了参观牡蛎培育基地的旅途，我们看到了各个生长阶段的牡蛎，有五到六周的，有两周的，还有生长了两个月的牡蛎，据介绍，牡蛎一般九到十八个月能长成。中午在附近的一家卖海鲜的店品尝了海虾。下午先去参观了Dauphin Island Sea Lab之后去了海边一个港口要塞，以前用来守卫港口的，至今还留有当时的火炮和船只残骸。
七月二十四日去了mobile音乐广场和附近的教堂，因为正好赶上星期天，教堂里都是前来做礼拜的人。下午参观了USS Alabama Battleship和旁边的潜艇以及飞机博物馆。晚上则回到了奥本。
七月二十五日，上午先参观了伐木基地，并体验了操纵大型伐木机械，美国有大量的森林，木材完全不缺。之后则在教室上课，不得不说美国学校这种教学方式特别有效但是成本也比较大。下午去了奥本市的downtown以及奥本大学的Hargis Hall、Samford Hall、Martin Hall和Library。
七月二十六日，上午依旧是上课，然后参观泵实验室，下午去了tiger town购物。
七月二十七日，上午上课以及参观实验室，里面玲琅满目的实验设备透露出一股现代化的气息。
七月二十八日，早上出发参观水产养殖试验基地，主要是在进行AQUAPONICS鱼菜共生。
七月二十九日，上午去了Hubbard Center For Advanced Science,Innovation And Commerce和橄榄球体育场，这个体育场是奥本市最大的体育场，奥本盛大的体育比赛一般都在这里举行。不得不说奥本大学的体育设施真的是很全面，而且美国地广人稀，很多时候土地并不会成为制约发展的问题。下午则参观了蔬菜培育基地，据说里面培育的蔬菜直接供给附近的餐馆。
七月三十日，上午在奥本大学上课，下午则是难得的空闲。
七月三十一，上午去了Chewacla Stste Park，这个公园不是一般的大，湖泊、小瀑布、林间小道让人感到十分的惬意。下午回到旅馆不久就下起了雨，不得不说奥本市的雨来得毫无征兆，上一秒晴天，下一秒就突降大雨。
八月一日，上午上课，然后结业仪式，宣告奥本大学的学习正式结束。
八月二日，出发前往奥兰多，经过了九个多小时的车程后安全抵达，之后依旧是照惯例购物。
八月三日，按照计划在迪斯尼游玩，人很多，最精彩的是在晚上的灯车巡游和烟花秀，充实的一天。
八月四日，经过一晚上的休整所有人都体力充沛，去了环球影城，各种过山车，室内的，室外的，加上各种特效，有平时电影院根本无法体验的震撼感受。
八月五日，经过两天的游玩，于是进行购物来休整。
八月六日，去了海边，白色的沙滩，碧海蓝天，风光无限好。
八月七日，参观可口可乐公司，奥林匹克公园和CNN。
八月八日，结束美国之旅，坐飞机回国，第一程航班延误，万幸的是没有影响到承载第二程航班。
这次美国之行给了我很多感触，无论哪个国家，人与人之间的交流都是很重要的。在上课时师生之间的交流对于学习是很重要的，而在日常生活中愉快的交流能够带给人美好的心情。在这短短三周的时间里，同行的老师同学以及在美国当地接待我们的老师和师兄师姐帮助了我很多，每天的开车接送和安排周密的游学游玩计划无一不凸显出对我的关心，感谢他们的一路陪伴。

