中华人民共和国公证暂行条例 
（1982年4月13日国务院发布） 
　
　　第一章 总 则
　
　　第一条 为健全国家公证制度，以维护社会主义法制，预防纠纷；减少诉讼，特制定本条例。
　　第二条 公证是国家公证机关根据当事人的申请，依法证明法律行为、有法律意义的文书和事实的真实性、合法性，以保护公共财产，保护公民身份上、财产上的权利和合法利益。
　　第三条 公证处是国家公证机关。公证处应当通过公证活动，教育公民遵守法律，维护社会主义法制。
　
　　第二章 公证处的业务
　
　　第四条 公证处的业务如下：
　　(一)证明合同(契约)、委托、遗嘱；
　　(二)证明继承权；
　　(三)证明财产赠与、分割；
　　(四)证明收养关系；
　　(五)证明亲属关系；
　　(六)证明身份、学历、经历；
　　(七)证明出生、婚姻状况、生存、死亡；
　　(八)证明文件上的签名、印鉴属实；
　　(九)证明文件的副本、节本、译本、影印本与原本相符；
　　(十)对于追偿债款、物品的文书，认为无疑义的，在该文书上证明有强制执行的效力；
　　(十一)保全证据；
　　(十二)保管遗嘱或其它文件；
　　(十三)代当事人起草申请公证的文书；
　　(十四)根据当事人的申请和国际惯例办理其它公证事务。
　
　　第三章 公证处的组织和领导
　
　　第五条 直辖市、县(自治县，下同)、市设立公证处。经　省、自治区、直辖市司法行政机关批准，市辖区也可设立公证处。
　　第六条 公证处受司法行政机关领导。公证处之间没有隶属关系。
　　第七条 公证处设公证员、助理公证员。根据需要，可以设主任、副主任。
　　主任、副主任由公证员担任。主任、副主任领导公证处的工作，并且必须执行公证员职务。
　　主任、副主任、公证员、助理公证员分别由直辖市、县、市人民政府依照干部管理的有关规定任免。
　　第八条 有选举权和被选举权的公民，符合下列条件之一的，可以被任命为公证员：
　　(一)经见习合格的高等院校法律专业毕业生，并从事司法工作、法律教学工作或者法学研究工作的；
　　(二)在人民法院、人民检察院曾任审判员、检察员职务的；
　　(三)在司法行政机关从事司法业务工作两年以上，或者在其他国家机关、团体、企业事业单位工作五年以上，并具有相当中等法律学校毕业生的法律知识的；
　　(四)曾任助理公证员职务二年以上的。
　　第九条 经见习合格的高等、中等法律学校毕业生，以及具有同等学历的国家工作人员，可以被任命为助理公证员。
　
　　第四章 管 辖
　
　　第十条 公证事务由申请人户籍所在地、法律行为或者事实发生地的公证处管辖。
　　第十一条 涉及财产转移的公证事务由申请人户籍所在地或者主要财产所在地的公证处管辖。
　　第十二条 申请办理同一公证事项的若干个当事人的户籍所在地不在一个公证处，或者财产所在地跨几个公证处辖区时，由当事人协商，可向其中任何一个公证处提出申请。如当事人不能达成协议，由有关公证处从便民出发协商管辖。
　　第十三条 公证处之间如因管辖权而发生争议，由其共同上级司法行政机关指定管辖。
　　第十四条 司法部和各省、自治区、直辖市司法行政机关有权指定某项公证事务由某一公证处办理。
　　第十五条 我国驻外国大使馆、领事馆可以接受在驻在国的我国公民的要求，办理公证事务。
　
第五章 办理公证的程序
　
　　第十六条 当事人申请公证，应当亲自到公证处提出书面或口头申请。如果委托别人代理的，必须提出有代理权的证件。但申请公证证明委托、声明书、收养子女、遗嘱、签名印鉴的，不得委托别人代理；当事人确有困难时，公证员可到当事人所在地办理公证事务。
　　国家机关、团体、企业事业单位申请办理公证，应当派代表到公证处。代表人应当提出有代表权的证件。
　　第十七条 公证员不许办理本人、配偶或本人、配偶的近亲属申请办理的公证事务，也不许办理与本人或配偶有利害关系的公证事务。
　　当事人有申请公证员回避的权利。
　　第十八条 公证员必须审查当事人的身份和行使权利、履行义务的能力；审查当事人申请公证的事实和文书以及有关文件是否真实、合法。
　　第十九条 公证处对当事人提供的证明，认为不完备或有疑义时，有权通知当事人作必要的补充或者向有关单位、个人调查，索取有关证件和材料。有关单位、个人有义务给予协助。
　　第二十条 公证员应当按照司法部规定或批准的格式制作公证文书。
　　第二十一条 公证文书办理完毕后，应留存。
　　第二十二条 公证处办理公证事务，应当按规定收费。公证费收费办法由司法部另行制订。
　　第二十三条 公证人员对本公证处所办理的公证事务，应当保守秘密。
　　第二十四条 依照第四条第十款规定，经过公证处证明有强制执行效力的债权文书，一方当事人不按文书规定履行时，对方当事人可以向有管辖权的基层人民法院申请执行。
　　第二十五条 公证处对不真实、不合法的事实与文书应拒绝公证。公证处拒绝当事人申请办理公证时，应当向当事人用口头或者书 面说明拒绝的理由，并且说明对拒绝不服的申诉程序。
　　当事人对公证处的拒绝不服或者认为公证员处理不当，可以向公证处所在地的市、县司法行政机关或者上级司法行政机关申诉，由受理机关作出决定。
　　第二十六条 公证处或者它的同级司法行政机关、上级司法行政机关，如发现已经发出的公证文书有不当或者错误，应当撤销。
　　第二十七条 当事人申请办理的公证文书如系发往国外使用的，除按本章规定的程序办理外，还应送外交部或者省、自治区、直辖市外事办公室和有关国家驻我国大使馆、领事馆认证。但文书使用国另有规定或者双方协议免除领事认证的除外。
　
　　第六章 附 则
　
　　第二十八条 本条例适用于在中国居住的外国公民。
　　第二十九条 本条例由司法部负责解释。
　　第三十条 本条例自发布之日起施行。
