暑期游学小结
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8月13日晚上6:10，飞机降落在上海普通国际机场，看到熟悉的景色，我明白为期14天的暑期赴日游学活动要结束了。现在回想起这14天的旅程，分明才过去没几天，却恍若是一场梦，没什么实感。这次的游学，我开阔了视野，认识到了与国内截然不同的风景，我也结交了一票好友，其中还有几位日本友人。虽仅短短两周，收获的却远大于此。
在本次游学出发之前，我对日本并不是一无所知。通过动漫和日剧，我对日本的风景，日本的文化其实都有了相当的了解，而我来日本游学的一个很大的原因就是，我想亲自去感受一下这个我从初中开始慢慢了解的国家，它真正的样子是怎样的。而这次的游学，让我对日本有了一个更丰满的认识，它不仅仅是漫画动画和日剧一样只是一个屏幕，而是立体的，全方位的，给了我不同的体验。
在本次的游学之中，我对于日本最大的印象就是日本公共基础设施的齐全和日本人的谦和礼貌。不论是像东京这般国际大都市还是如函馆这般有些偏远的地方，公共基础设施总是放置齐全而又人性化，让人觉得十分便利。厕所十分干净整洁，而且都配有纸巾。自动贩卖机在大街上随处可见，且品种繁多，价格也不贵，觉得口渴随时随地都可以买水喝。若是不想买水，街头也会配备水龙头，打开就是直饮水，十分便利。在日本提倡垃圾分类，十分环保，垃圾桶也随处可见，不会出现攥了一路的垃圾无处可扔的尴尬。最让我觉得印象深的一点，日本除了机场，不论是地下铁、电车还是新干线，都没有安检，走在街上也不会安心背在身后的背包遭窃，可见日本的治安确实不错。而日本人大多都十分礼貌，街道上的汽车总是让行人先行，在经过火车轨道时，不管有没有警示都会自觉放慢。超市的收营员也十分礼貌，虽然语言不通，但是却向我们十分耐心的解释，没有丝毫的不耐烦。在日本坐地铁时，日本人遵守着先下后上的原则让我感触特别深，至少我每次在国内乘坐16号线到龙阳路下站的时候总是被各位阿姨大爷们差点挤回车厢，而在日本完全没有这种困扰。说完了对日本的大体印象，接下来就是对本次游学比较具体的感受了。
本次的游学大致分为三个部分，分别在东京、函馆和盛冈。
游学的第一站是东京。到东京的第一晚，由于舟车劳顿外，对东京除了闷热的天气并没有别的印象。紧接着第二天，我们就去了东京海洋大学，恰巧那天是东京海洋大学的开放日，我们有幸能进实验室进行参观。所谓外行看热闹内行看门道，由于我并不是水产专业的学生，对于他们的研究内容我大概只能听过算过，但这次参观却让我对日本的大学有了新的认识。日本大学的学术氛围和国内确实不同，在日本，大四的学生就必须进入实验室，进行课题的研究并且要发表一篇论文才能毕业，这是最低的要求。研究生和博士生就更不必多说了，听说似乎还要在海外发表论文。下午的自由活动时间，我和小伙伴们去了趟新宿，由于时间有限，我们在下午四点才到达新宿站，故而仅在新宿站附近逛了一下。在新宿溜达的时候，除了语言和文字，让我有一种还在上海的感觉。如上海一般，东京的新宿也是高楼林立，繁华的商业街，人来人往的百货大楼，还有隐在小巷的好吃的。由此可见上海这个国际化大都市并非虚名，而是真的国际化了。
在东京，除了参观了东京海洋大学，我们还去参观了东京大学。总所周知，东京大学是世界综合类大学排名相当靠前的名校。东大是一所本部位于日本东京都文京区的世界级著名研究型国立综合大学。作为日本最高学术殿堂和帝国大学之首，其在全球享有极高的声誉。东大诞生于1877年，初设法学、理学、文学、医学四个学部，是日本第一所国立大学，也是亚洲最早的西制大学之一。学校于1886年被更名为“帝国大学”，这也是日本建立的第一所帝国大学。1897年，易名“东京帝国大学”，以区分同年在京都创立的京都帝国大学。二战后的1947年9月，其正式定名为“东京大学”。出发前一晚上一直在由于到底要不要去看看东大的校园，到真正看到了东大才觉得真的不虚此行。当日正值东大开放日，许多日本各地的高中生都前来东大去了解相关的信息。曾看过一部早期的动漫，男主考了三次东大依旧落榜，可见东大在日本学子心中的崇高地位以及其难考的程度。东大不愧是一座拥有悠久历史的名校，我虽不懂建筑，但也其欧式建筑的风格所深深吸引，如若不是行程太急人又太多，真的想在东大泡上一天，想必心灵也能被这氛围所平和。在东大，我们还跟随这卢瑛老师拜访了其在东京海洋大学读书时期的导师，是位十分亲切风趣的教授。这位教授还让他的两个学生向我们介绍了他们的一些研究成果。才大四的学生，在说起自己的研究时侃侃而谈，对于抛来的问题也回答到位，再想想自己，对于专业知识还有些一知半解，也不得不感叹人与人之间的差距。谋事在人成事在天，首先要付出才能谈收获啊。
在东京除了拜访学校，我们还去了东京最有名的筑地鱼市。但由于游客众多，而去的又太晚，我们并没有看到极具日本特色的于是拍卖，只能逛逛鱼市里面的小店。我们在小店里看到了不少鱼产品，很多我都叫不出名字，十分有意思。我们还在鱼市中看到了有几家小店门口正大排长龙，走近一看才发现是寿司店，看来美食到哪里都是遭人追捧啊。
离开了东京，我们来到了北海道的函馆，开始了为期4天的与北海道学校的交流活动。在这四天当中，我们水产海洋研究中心。在那里，我们听了两场讲座，对北海道渔业和鱿鱼有了初步的认识。我们还访问了工业技术中心，了解了工业技术中心致力于开发北海道各个产业，也了解到了日本的保险方法。日本现采用流化冰的方法来冰鲜海鲜，这种方法相对于国内采用的块冰，能保证鱼体不受损，以及拥有更低的冰点，能更快的将水产品冰冻，保证了产品的鲜度。我们还亲眼见到了流化冰的制冰机，其制冰速度非常快，形状像是我们吃的冰沙一样，而且融化速度也慢，对于水产的保鲜起到了很好的作用。
我们还去参观了マルナマ水产，在那里，我们了解到由于的三种加工方法，分别是鱿鱼面（生食）、腌渍鱿鱼（佐酒）以及鱿鱼饭。在各条生产线上，自动化程度都非常高，对于温度的把控和卫生的要求也十分高标准，每一样产品的最后一道工序都是金属探测，厂里还专配了化验室来检测生产的产品是否符合标准。社长在介绍的时候不止一次提到了“安心”和“安全”，可见日本食品工厂对于食品的要求之高。还有一点令我印象深刻的是，在鱿鱼面最后进入隧道式冷冻机进行速冻的时候，会将切成丝的鱿鱼至于一个拱形器具上，社长向我们解释，这是因为方便超市在鱿鱼面下放置萝卜丝，这人性化的举动让人不禁感到暖心。
最后，我们还去参观了函馆早晨的鱼市，人来人往十分热闹。而我也终于见到了慕名已久的鱼市拍卖，确实十分有趣且十分有效率。二、三十米长的通道上摆满了冰鲜的鱿鱼，五分钟就全部拍卖完毕了。而他们叫卖的语言，连日本在水产市场工作的人员也不太能明白。我仔细观察了一下，发现是拍卖人会先将鱼种、捕捞海域等基本信息介绍一下就开始报价，报价是从高到低开始报的，听说这是函馆鱼市的特色，当竞拍人听到满意的价格之后就会手势示意，这样一笔拍卖交易就完成了，十分效率。我们还去了函馆的朝市享受了一顿美味的海鲜盖饭。我们最后还亲手制作了鱿鱼饭、鱿鱼丝以及海鲜盖饭，享受到了无穷的乐趣。最后的最后，我们用一场报告结束了4天的北海道大学访问之旅，进而向盛冈出发。
到盛冈的第一站，我们就被大巴拉去了岩手青少年交流活动基地。在交流活动中心，我们体会到了什么叫做条件艰苦。不但没有空调，还没有电扇，房间内没有任何插座，十点半还准时熄灯，到了第二天离开的时候，还要把所有的东西归放原位，这条件可是比我当年军训时还要艰苦。不过事后想想，这对于我们培养良好的作息生活习惯是一个很好的方法。当然，既然是交流活动中心，交流是必不可少的。在那里，我们见到了岩手大学首批水产专业的学生，在经过自我介绍之后，大家有了一个初步的认识。在第二天的时候，我们一起听了水产可持续的讲座，并在下午完成了第二次报告。在完成报告的期间，我们与日本学生佐藤桑进行交流，对于日本鲨鱼产业的进行了了解，受益良多。
既然来到日本，怎么能不提日本的代表食品寿司呢。而这次的游学，我们有幸亲手体验了寿司的制作。在体验之前，我们还询问了来自日本的小伙伴有没有自己动手做过寿司，得到的答案竟然是没有，可见我们是何其有幸。更加幸运的是，岩手当地电视台还对我们进行了拍摄采访，人生第一次上电视还是上了国外的电视台，真的是一次难能可贵的经验。
行程的最后，我们来到了釜石，这个在2011年日本大海啸当中损失惨重的城市。我们在釜石参观了钢铁博物馆，我们还亲手铸造了铁质的小挂件，虽然成品有些粗糙，但对我来说也是一次难得的机会。当然，我们来到釜石最重要的是来体会海啸的可怕和灾后重建的希望。我们的参观的过程中，看到有很多建筑上都标致这一道水位线，就是海啸袭击釜石的时候的水位线，有些水位线竟然高达两层楼这么高，让我体会到了天灾的无情。在釜石，袁春红老师还带着我们去了一家餐馆，品尝了极具日本当地特色的晚餐，晚餐之中居然还有手掌大的扇贝，十分鲜美，让我们一本满足，而这家餐馆的对面是一片花园，还有一大幅彩色的涂鸦画，我们在餐馆中见到了画作的作者，作者说这是代表着希望，令人动容。最后当我们离开的时候，餐馆所有的人员都出来送我们离开，可爱的店主奶奶还不断的向我们抛飞吻，让我们觉得十分不舍，也充分感受到了日本人的亲切热情。当晚，我们还体验了十分具有日本特色的和室，也是一次有趣的体验。
这14天的日本游学已经圆满结束，回想这14天的旅程，我发现了一些自己的变化。我会把碗里的饭菜尽量吃完吃干净，我会在临走之前将东西物归原位。当然，日本也不尽然全是好的，至少一次日本之旅让我对日本的饮食失去了兴趣，果然还是中餐最好吃了。这次的游学经历，让我对日本这个国家有了更深的了解，这种了解是跟团旅游然后再各个城市买买买体会不到的，我很庆幸我选择了这次的日本游学活动。当然，短短的14天，让我对日本也只能有个大概的了解，希望有机会的话，我能成为一名日本的留学生，更深入的去了解这个国家。
