日本游学小结
（黄晓宜，1313105，食安1班）

为期14天的游学活动转眼即逝，在这段期间，我们学到的不仅仅是知识，还有一个团队的团结协作和日本民众的一些行为与精神。我想，这些都会影响着我以后的生活。
到达日本一开始的感觉是，这边的街道都很干净，大多数人也很热情，环境很好。内心满怀着期待，开始了接下来的游学之旅。
前三天，我们在东京。第一天，我们参观了东京海洋大学的校园开放日活动。曾在我们学校就读的学长带着我们参观了东京海洋大学的实验室，向我们介绍了那里的学生的研究成果。我们了解到，在那边的学生基本都是以自己学习为主，老师只提供大概的方向，学生自己做实验。他们那边对于实验研究的态度也比较严谨，进实验室前都要换鞋，这一点在我们学校并没有，而且他们的实验室都非常整洁。在我们学校，对于本科生，做实验都是老师或者学长学姐帮我们设计好实验，我们照着那些步骤去做，是验证实验，而日本的本科生做的实验都是自己设计的，是探究实验，这样更能锻炼学生的能力，我想，这也是我们学校可以学习的一点，试着让本科生去自己设计实验，也许他们能学到更多。
第二天，我们参观了东京筑地水产市场。这边的市场与中国的市场不同的是，这边的市场并不混乱，一切都井然有序。在水产市场，我们只是大致逛了一下，了解了这边的一些水产品种，观看了将大鱼分割的过程，但这是一种不一样的体验。
第三天，我们跟随老师来到东京大学。碰巧也遇上了东京大学的开放日。日本学生向我们介绍了他们的研究内容，并做了一个简短的汇报。我发现自己和他们之间存在很大的差距，并暗自下定决心今后要好好努力。由于行程时间的限制，我们没有在东京大学逗留很久。
离开了东京，我们来到了北海道的函馆。第一天，我们到达北海道大学水产学部。首先，我们进行了分组，共分为五个小组。分组后由留学生带我们参观了校园，向我们简单的介绍校园的情况。下午我们来到了水产海洋研究中心，开始进行鱿鱼生物学课程学习。通过这次学习我才知道鱿鱼的血液是蓝色的。并且鱿鱼与章鱼在生理结构上有区别。鱿鱼有十条腿，而章鱼只有八条，鱿鱼有骨而章鱼没有。另外，鱿鱼在肌肉收缩时身上会出现一些有颜色的点，而在肌肉放松时那些有颜色的点便会消失。我们还了解了鱿鱼的逃跑反应。他们主要通过隐藏在某些隐蔽处，将自己的颜色变得与背景相似，不让敌人发现。或者通过释放有颜色的液体来制造混乱，趁机逃跑。
晚上，我们参加了留学生交流会。留学生们一一进行自我介绍，然后大家一起用餐一起交流，我们认识了很多来自别的国家的新朋友，为这一天画上一个完美的句号。
第二天上午，我们访问了工业技术中心，参加了关于鱿鱼保鲜主题的一个讲座。首先，我们了解到这个工业技术中心的主要工作有以下五点：
1. 为地区提供技术建议和咨询
2. 进行研究和发展
3. 筹措资金
4. 市场开发
5. 人力资源开发
同时我们了解到，这里主要利用一边管理一边利用来保持可持续供应。鱿鱼的机体主要是由水分和脂肪组成的。因此，防止脂肪氧化应该是鱿鱼保鲜的重点。同时，水产品的鲜度和微生物的关系也十分密切，微生物是造成鱿鱼鲜度下降的主要原因。所以，鱿鱼保鲜的主要途径除了通常情况下的低温储藏保鲜外，还有抗氧化、抑菌等方法。
下午，我们访问了鱿鱼加工厂。我们在这里观看了鱿鱼加工的这条生产线。这个工厂主要是制作鱿鱼包饭还有生食的鱿鱼。鱿鱼包饭制作时要先去除鱿鱼的内脏，将鱿鱼清洗干净，然后再将制作好的饭团塞进鱿鱼的开口里，最后将开口封上，再拿去蒸煮即完成。
而对于生食品的加工，最重要的一点就是对于细菌和微生物的控制，这一点就需要通过加工环境以及加工人员和灭菌的次数来控制。加工环境必须保持清洁，定期进行消毒。加工人员也要进行消毒后才能参与食品加工，各车间的加工人员不能随意进出，以免造成交叉污染。接着，厂主告诉我们，可以通过鱿鱼血液的颜色来判断鱿鱼的鲜度。很多人都以为鱿鱼血液呈暗蓝色是因为不新鲜，其实这是错误的，鱿鱼血液呈暗蓝色则表示鱿鱼是新鲜的。我又一次增长了见识。
第三天上午，我们参观了水产市场早市。对水产市场早市的拍卖进行了观摩，这是在中国没有见过的。整个过程进行的非常快，而且很有秩序。在我用手机录视频的时候，有一个日本人给我让了位置，让我又一次感受到了日本人民的友好。参观完水产市场，我们到一家小店去进行鱿鱼料理制作体验。此次活动分为三个部分，鱿鱼包饭制作，生鱼片盖浇饭制作，烤鱿鱼丝制作。首先店主向我们展示了如何制作鱿鱼包饭，然后我们开始自己动手制作。
对于鱿鱼包饭，因为前面参观鱿鱼加工厂时已经了解了鱿鱼包饭的制作过程，再加上店主的演示，我们进行的很顺利。大家都制作完毕后，店主将鱿鱼包饭拿去煮，我们开始进行第二项，即制作生鱼片盖浇饭，最后一项是鱿鱼丝的制作，这个过程是店主演示的，我们只负责将烤好的鱿鱼撕成丝并根据自己的口味加调料后包装。这里有一个需要注意的点，要趁鱿鱼很烫的时候将其撕成丝，否则冷了就很难进行。鱿鱼丝制作完毕后，我们便开始品尝自己前面制作的两份料理。对于食品专业的我们而言，这次活动很有意义。我们不仅要懂得如何检测食品的质量安全，同时也应该懂得食品加工的过程，这样能让我们更加清楚哪些环节可能造成食品质量污染。比如在这次的料理制作中，开始前每个同学都要洗手并消毒，然后戴上手套。每一项料理完成后要更换手套。通过这次实践体验，大家在快乐中也学到了很多。
下午，我们就所学课程和体验活动的中日对比进行小组讨论并汇报。每个小组有两个小时的准备时间，然后制作ppt进行汇报。这时候就体现出一个团队团结协作的重要性，我们进行了明确的分工，有人制作ppt，有人查找资料，有人上台报告。我很喜欢日本这种小组报告，整个气氛十分轻松，大家可以边讨论边吃零食喝饮料，都是一种很放松的状态，而在中国的学校中，大都是一种比较严肃紧张的氛围。我们小组最后没有拿到第一名，但通过这次汇报真的学到了很多，发现了自己的很多不足。
第四天下午我们出发前往岩手盛岗。晚上和日本岩手大学农学部水产学科学生进行交流，我们了解到他们是这个专业的第一批学生。在2011年东北大海啸后，岩手大学意识到水产业的重要性才申请设立了这个学科。
盛岗第一天，我们就如何实现水产业的可持续发展与日本学生进行交流。对于中国来说，在水产业发展良好的态势下，要实现可持续发展，必须要突破强化水产质量和减少污染排放两个瓶颈。可喜的是，现在越来越多的养殖户不再盲目追求质量，而是寻找产量与质量的结合。提高产品质量，要从养殖方式和养殖技术的改进入手。我国是开展水产养殖最早的国家，目前技术也处于国际领先水平。但我国的水产养殖科技支撑能力还较弱，不能适应产业快速发展的要求。在保障粮食生产的前提下，挖掘渔业生产潜力，提高渔业生产能力，保障水产品质量安全，适应人们对优质水产品不断增长的需求，是渔业发展的首要任务。
总体来说，目前国内海洋渔业经济发展主要面临的问题有：1.海洋渔业资源的过度开采。近年海洋捕捞业的主要增长点为低值鱼类，而主要经济鱼类不能形成鱼汛，严重影响了渔民的出海作业天数和收入。我国海域已记录的水生生物不仅有很多世界海洋共有的生物物种，而且还有很多特有的物种。但由于开发利用过度，栖息环境被破坏，乱捕滥采，以及外来中的引进等原因，我国现有海洋珍稀物种的种群数量正在不断减少，正面临着消失和灭绝的严重威胁。同时另一些原来数量较多且分布广泛的物种，也逐渐变成了新的珍稀物种。2.海洋渔业产业的投入效率低。我国渔业劳动力人均渔产品和近海每平方千米捕鱼均远低于日本。3.海洋生物资源利用低。由于冷藏运输船装置及保鲜技术落后，渔获物中因变质而被丢弃的很多，没有物尽其用。海洋水产品技工技术落后，而且加工废弃物未充分挖掘其价值，过度消费模式导致渔业资源大量被浪费。4.海洋渔业环境的恶化。海水养殖、渔船废弃物、陆源污染物及溢油事故等造成我国近海水域污染严重，海洋生态系统处于亚健康或不健康状态，加速了渔业资源的衰竭。
从海洋渔业资源特性看，海洋渔业资源属于可再生生物资源，可以借助海洋渔业生物的生长繁殖，进行不断的自我更新，维持一定的资源储量。如果对其进行科学的管理和合理的使用，则可以永续利用。但是，如果使用不当，则会使其受到损害，甚至严重枯竭。
结合我国现行海洋渔业经济管理体系看，要践行渔业经济发展的四大措施如下：1.伏季休渔。海洋伏季休渔制度是我国现阶段基本国情、行之有效的重要的水产资源养护措施，是一项群众拥护，效果明显，实施成功的渔业资源保护和管理制度，已经产生了积极效果和良好的国际影响。2.加快渔船民转产转业，促进经济鱼类资源恢复。3.加强海域环境保护，营造良好的渔业发展环境。4.完善渔业发展政策，保障渔业经济持续稳定发展。
第二天，上午是水产品保鲜的课程。袁老师向我们介绍了水产品保鲜的技术。我们小组讨论后得出，水产品保鲜分为传统保鲜和现代保鲜两种。传统保鲜的方法有盐藏保鲜，现代保鲜的方法有冷藏保鲜和冷冻保鲜。在北海道的时候，我们参观的工业技术中心里有一种比较新型的技术，即流化冰技术。这种保鲜方法与传统保鲜方法相比有一定的优点。流化冰融化后是盐水混合物，对海水鱼不会造成任何损害，而且能保持很长一段时间不融化，在长途运输中能起很大的保鲜作用。
下午我们到一家寿司店进行寿司制作体验，还有电视台的记者来对我们做采访。我们参观了寿司店厨房，观看厨师处理鱼的过程以及自动化煮米饭的全过程，不禁感叹科技的伟大。从称米、洗米到煮米以及米饭的加工，全是机械完成的，不需要人力。
第三天，我们参加了岩手大学的校园开放日活动。这次活动与前两个学校的开放日活动大同小异，我们参观了学校的实验室，听日本学生介绍他们实验室的研究主题。其中我印象比较深刻的是关于种植番茄的一个研究，他们利用少量的土和另外一种原料进行种植，提高了番茄的甜度，我个人对这个研究还是蛮感兴趣的。
第四天，上午我们访问了岩手大学三陆水产研究中心和水产技术综合中心，下午访问小野水产食品公司。我们了解到这家公司是2011年东北大海啸的受灾公司，他们进行了灾后重建，很快就重新进入生产。我们试吃了该公司的产品，对于一个不喜欢吃鱼的人来说，那几份食物我都觉得很好吃，鱼的腥味并不重，非常美味。
第五天，上午我们参观了当地的水产品市场，这个市场规模比北海道的小很多。下午进行团队讨论和总结。我们就袁老师给我们提出的问题“渔业是朝阳产业还是夕阳产业”进行讨论。我们小组认为渔业是朝阳产业，原因有四个：1.在国家宏观政策的指导和调控下，水产品市场升级改造步伐进一步加快，流通和交易环境得到进一步改善。2.大宗淡水鱼产品出口占据水产品贸易重要地位。3.水产品加工能力逐步增长。4.水产品加工产品的种类和产量迅速增长。每个小组汇报完，岩手大学的教授给我们颁发了游学结业证书。然后我们离开了岩手。
十四天的游学，学到的知识不算多，但却是很有意义的一次经历。大家从陌生到熟悉，就像一个大家庭一样让人觉得温暖。回到上海后，我更加觉得日本人待人处事的方式以及他们的素质是多么令人敬佩。在日本，等车时大家都是有秩序的排队，车子到达以后，车上的人先下车，等所有要下车的人都下来了，外面的人才有秩序的进车，进车后也不会匆忙的去抢占座位。一路上，车厢里很安静，没有人会大声喧哗，也没有人会打电话接听电话，让人一路都感觉很舒服。而再回想我回到国内的第二天早上乘坐地铁时的景象，地铁外面等候的人很多，一片混乱，车子刚到，门刚开，外面的人争先恐后的往车厢里挤，我甚至看到要下车的人又被重新挤回车厢里。当那个人后来从车上出来时，我看到他在无奈的摇头，那是一个外国人。在那一刻，我觉得很羞愧，为什么我们国民的素质这么差，为什么没办法向日本人一样，不去争不去抢，一切都有秩序的进行。再想到回家时在动车上，一路上九个多小时，孩子的吵闹声，手机电脑的音乐上、电影声就没有停过，大家丝毫不考虑别人的感受，大声喧哗，外放音乐，此刻的我竟有些不习惯，怀念起在日本的日子。
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