
在日本的游与学
（何君妍，1532207，15动力2班）
在日本，我们呆了短短的两周时间。但，时间短并不意味着收获少。反而，在这次游学过程中，我收获颇丰。

在日本期间，我一共参观了三所大学：东京海洋大学、北海道大学水产部、岩手大学农学部。听校名，就可以感觉到每所大学职能的倾向性、专业的清晰度。参观的学校，更像是一个学院。麻雀虽小，但五脏俱全。但是在一个不算大的专业范围下又有多个研究方向的细分，研究室的确是很多，可以充分为学生提供空间和资源。再例如岩手大学的农学部，虽然是与农业有关，但是它也涉及农业方面的经济学科、动物学科、食品加工、森林类等多方面专业研究。可以说是将农业的方方面面都纳入其中，也是小范围的综合性，这是一个很新奇的发现。
再者，我对各校的专业有了更细化的了解，主要还是得益于大学开放日的功劳。东京海洋大学和岩手大学，我们都很幸运地遇上了大学开放日活动。原本的我以为那是像校园祭一样的游玩日，结果参与进来以后才发现，它是一个正正经经的参观实验室和校园的日子。虽然打破了我期待见识如同动漫里上演的校园祭的激动心情，但是在两次参观过后，我体会到了开放日的好处。不像国内，高考前选大学、选专业时候的一头雾水。在日本，各个高校都会在特定时间开放校园、实验室、教室等，让高级中学的学生们在老师或者家长的一同陪行下来高校对不同的专业进行基本了解。这一活动，通过和师兄师姐们友好地互动交流，帮助同学们能更恰当地选择自己心仪的高校、读进心仪的专业。这的确是一个好方法，能够帮助学生更快进入未来从事的行业。俗话说的好，兴趣才是学习的根本。在大学期间能够专业化学习自己的兴趣所在，才是真正的学习。如果毫无感知地学了自己不喜欢的专业，在未来不一定从事的专业方向，那才是浪费时光的遗憾。所以，这不免让我产生了很大的疑问，为什么国内大学没有采取这样的开放日措施，来有效帮助学生选择专业呢？或许，这一改革需要时间的完善。希望，未来也能在中国看到这样的开放日。
而且，在不同的大学里，都不断接受对方学校的文化和老师的讲课，体验日本本土的教育文化，还是和专业有一定联系的，或许是几年大学生活中唯一的一次经历，值得我珍惜。

其次，我们还去了不少水产品市场、研究中心和水产品加工公司。多日的早起，就是为了去参观当地的水产品市场，如筑地市场、水产品交易市场、函馆朝市等。虽然早晨困顿，但我们还是努力克服了。在水产品交易市场，降价拍卖或许是期间最让我难忘的体验。拍卖方那咏唱式的叫价方式让我至今还念念不忘，那不像是在叫价，更像是听歌唱家在表演，感觉出奇的好。筑地市场是一次遗憾，时间过于尴尬。可以说是晚了，没有看到水产品的交易情况；但也可以说是早了，没有进去参观早市。但很幸运地在一家茶室，喝着早茶，品着貌佳味美的鱼丸和糯米丸，很像是三色丸子的糯米丸深得我喜爱。虽然在之后的超市都有看到售卖，但那家茶室是早晨现做的，更新鲜，很满足。在每次的早市都能品尝到当地的特色美食，真的很值得高兴。在这些日子，我可以感觉到日本人和我一样爱吃甜食的心，豆沙馅的点心非常多，完全是手工的制作感，有明显的红豆颗粒，沙沙的口感但异常好吃，清甜不腻。再配杯有着浓浓抹茶味的茶水，非常享受。如果是在阳光正好的清晨，想着这画面都觉得美好如画。
在函馆的时候，我们去了一次北海道工业技术中心，见到了最新的保鲜技术——流化冰（将海水的水温保持在-2.5℃左右）。在每次的小组交流中，忍不住会都提及这一先进的技术，展现的不仅仅是对这一高科技的新奇感，更多的也是一种对我国高新水产事业技术发展的展望。相信，我们在未来，能创造出比这更高、更好的保鲜技术。同一天，我们还参观了北海道大学的科研船，船上的三副用他不错的英语为我们倾情讲解船上的构造和功能，热情地带我们参观了一整艘船。最后还满足了我们单独合影的小心思。
除了较为严肃的学习气氛，我们有了不少玩与学结合的轻松课程，像是做寿司、手撕鱿鱼、摆盘海鲜饭、品尝经过加工过的水产品。项目十分丰富，经历也是十分开心。学习中，充满着欢声笑语、充满着吃喝玩乐。寓教于乐，的确不失为一个好途径。学做寿司的体验，让我看到了寿司饭的加工过程，这过程中含有一定的高科技含量，加快了寿司的制作，减轻了人们的劳动力。手撕鱿鱼的过程，让我身体力行地感受到过去人们的不易，新鲜加热蒸干水分后的鱿鱼片十分烫手，但只有在高温情况下才有助于撕开鱿鱼。没有如今的高科技帮助下，过去的劳动人民不得不忍受这一难熬的烫手工作。但如今有了各种新型机器的辅助，人民只需负责机器的使用，不用再遭受疼痛。科技的发展，真的带给我们很多便利。说实话，以前吃鱿鱼丝的时候从来不会想到鱿鱼丝的制作工艺，这次的体验开拓了我的视野。也教会我在以后，对很多食物都要报以珍重的态度，来之不易。
说到对食物的珍重态度，不得不提，日本人对食物的珍惜。日本人对每一餐都是很认真的吃完，不会浪费一点点粮食。就算是自助餐，可以畅吃畅饮，也不会多拿少食，完全做到吃多少拿多少。这种态度是非常值得我们国人去学习的，包括我自己。

在日本最辛苦的大概就是带着行李箱到处跑。行李箱一天比一天重。每次拎行李箱上下天桥、上下楼梯是最无力的时候，拎完的第二天就是满腿的乌青块和手臂的酸痛感，好了又有，整整两个礼拜腿上都没有一天是完全没有乌青块的。期间，男生们的出力是真的很多，五个男生、王院长和几位日本留学生的帮忙，减轻了我们不少的负担，现在想来还是非常的感谢。去日本之前，我对错综复杂的地下铁十分担忧，天天查攻略。就担心会让我们在单独出行的时候迷失方向。但反而并没有，它与上海的交通或许并没有太多的差异，还是非常能适应的。日语中频繁出现的繁体中文，也拉近了与日本这一国家的距离，很亲切。完全不会有身处异国他乡的惆怅感，也可能是因为我们有着整整27个人，团结与集体带给我力量，丝毫没有孤立无助的境地。

在日本，还收获了友谊。从一开始，只和自己同班同学一起活动。到后来，和小组成员多次制作PPT以后的熟络，和直系学姐的交流、玩耍与打闹，和其他人漫天说地。从一开始一个人的名字都叫不出来，到后来名字能瞬间从我口中蹦出，进步真的不可谓之不大。而且，在国立青少年交流之家遇见了十一位同辈的日本学生，同样是大一，让距离感消减不少。他们是岩手大学今年水产学科这一新学科的第一批新生，很期待他们未来的发展，也希望他们能来到上海海洋大学，有一次美好的交流之旅。值得一提的是，和老师们相处，比起师生关系，更像是朋友。每位老师都和蔼可亲。王院长会帮我拎行李、会请我吃冰淇凌，发现院长也爱吃冰淇凌的小爱好。卢老师考虑周全、知识丰富、耐心陪伴，做到对每一位学生的关心爱护。袁老师的辛苦策划、温柔讲解，为我们的行程带来舒适。还有许许多多见到的高校老师和校长，他们的幽默与亲切让我们放下了拘谨感，能够放松地表达自己的想法。这次游学让我有了新的收获，友谊不仅仅可以产生在同辈人身上，连往日有距离感的老师也可以带给你很好的朋友之情。
总而言之，我很感谢这次学校学院举办的日本游学之旅。它是第一次去日本的游学活动，我们身体力行为它体验，为它找出可圈可点的地方、为它找出不足的地方。过程可能的确不够完美、顺利，但结局却是那么棒。回到上海已经多日，我还是常常想起在日本的日子，真的是一次很愉快的收获。我们是先驱者，为明年的日本游学之旅做好了开拓工作；我们也是幸运者，见证了第一次日本游学的活动。希望，食品学院的日本游学项目越办越好，让中日友好交流举日增加，促进我们学院的发展。同时也祝愿，我们一行27人的未来生活也能够越来越棒，红红火火，前程似锦。
