日本游学小结
（阮明杰，M150208423，15食研2班）

伴随着炎炎夏日，暑期日本游学之行就这样静悄悄的开始了。
从上海出发不到3个小时我们就踏上了异国他乡，初到日本第一感觉就是这个国家很安静，下了飞机基本上没感觉到有人说话，除了听到我们一行27人齐刷刷的脚步声就没有其它的声音。很快我们过了海关正式开始了我们暑期求学之旅。
第一站我们的目的地是东京，一个日本乃至亚洲最繁华的都市，满怀着憧憬踏上了它的怀抱，不得不感慨东京人是真的多，密密麻麻，亲一色白衬衫在地铁站无论男女，走起路来虎虎生风，顿时就让人觉得过上了一个快节奏的生活。不得不感慨东京真是寸土寸金，在一间很小的宾馆里但是价格可以是国内的两倍，虽然小但是五脏俱全，在有限的空间日本尽可能的想到人性化服务，这一点不得不佩服日本人的精神，比如一个便携式冰箱占不到很大体积，桌子下面一个可插式手电筒，防止半夜起来拿不到灯又或是东西掉到角落里用。第一站我们核心的目的是参观东京海洋大学。
东京海洋大学是日本唯一特化海洋研究与教育的国立大学。2003年（平成15年）10月由拥有120年以上历史的东京商船大学及东京水产大学合并而成、2004年4月开始以东京海洋大学名义招收本科生。旧东京商船大学长年涌现出了许多支撑日本商船队的水手和海员、与打下水产立国基础的旧东京水产大学一同、至今仍致力于海洋科学与工学专门领域的教育与研究、并以世界标准为目标。我们很有幸去参观东京海洋大学正好是东京海洋大学开放日，原本的我以为那是像校园祭一样的游玩日，结果参与进来以后才发现，它是一个正正经经的参观实验室和校园的日子。虽然打破了我期待见识如同动漫里上演的校园祭的激动心情，但是我们更进一步的了解了东京海洋大学。我们参观了它们各个实验室，每个学生都打印好自己的poster卖力的介绍自己的研究课题，碰巧有我们学校的师兄师姐，在旁边给我们翻译，有个师兄主要做的是关于探测器放在鱼上面以便观测鱼的生理状况，防止鱼大面积死亡，目前还在局部实验当中也存在很多缺陷，但是听师兄一说还是很有前途的，对国内也有参考意义，但是大面积投入使用还是存在一些问题，我觉得校园开放日真的是一个很棒的日子，帮助学生更加快速方便了解这所大学，为是否考这所大学提供了宝贵的参考意见，国内如果有条件的可以参考一下这个。参观完大学到了下午便是我们的自由活动时间，来到东京当然避免不了购物，和小伙伴们来到了比较著名的新宿，这是东京的购物中心也是潮流中心，在这里可以看到各种潮流人士也能看到目前潮流流行风，当然这边比较出名还是日本的药妆，日本的药妆在全世界都比较有名，它们以效果好性价比高而闻名于世，接下来就避免不了一场血拼了。
第二站我们乘着新干线来到位于日本北边北海道的函馆，虽然是夏天去的，但是这边没有感觉到一丝丝热意，而且昼夜温差比较大。我们首先参观北海道大学水产学部，它是北海道大学的一个分校，位于函馆，面积不是很大、人不是很多但是环境十分优美特别适合学术。当天下午我们就去了当地的水产的研究中心位于海港旁边，研究室主任详细的给我们介绍了当地的特色产品鱿鱼以及鱿鱼和章鱼的区别。函馆有个别称就是鱿鱼之乡，这里每天都会打捞起很多鱿鱼，分往全国各地销售。给我影响最深刻的是他们对海产品的数据统计做的极为详细，什么时间段的什么事都极为详细方便管理更有助于合理的开发海鲜市场这是我国所欠缺的。第二天天微微亮，我们伴着海风坐着出租赶到当地的海鲜市场，为什么要这么早去啊，主要是见识一下当地挺有特色的拍卖会，只见两个身穿工作服的员工在那摆弄着新鲜捕捞上来的一箱一箱的鱼，伴随着钟声一响，一个员工嘴里开始振振有词像是顺口溜一番，眼神则不停的瞅着下面各个买家，突然蛤的一声，把我们吓了一跳，只见另一个员工掏出纸应该是写着店家的名往上一贴，然后又开始振振有词的念咒语，真的很独特。后来具体了解到这边拍卖的话是降价拍卖，一旦有人出价就会收，没达到理想价位就会流拍，不得不佩服大和民族的创造性，效率真的挺高的。参观完海鲜市场，感觉这边就是干净整洁，各司其职，效率高，而且整个海鲜市场呈现一片欣欣向荣的景象。而在国内的话，去过几个海鲜市场，感觉秩序就是比较混乱效率感觉比较低下，水产市场管理可能是国内急需改革的一个方面。第三天我们参观了一家著名的工厂，详细的了解整个鱿鱼产品是如何开发出来的，整个流程工人虽然不多，全都是机械化生产，而且特别注重细节，尤其是二次包装还有重金属检验，力求给日本人民打造放心可靠的食物。下午的时候给我们介绍了了最新的保鲜技术——流化冰（将海水的水温保持在-2.5℃左右）。在每次的小组交流中，忍不住会都提及这一先进的技术，展现的不仅仅是对这一高科技的新奇感，更多的也是一种对我国高新水产事业技术发展的展望。相信，我们在未来，能创造出比这更高、更好的保鲜技术。同一天，我们还参观了北海道大学的科研船，船上的三副用他不错的英语为我们倾情讲解船上的构造和功能，热情地带我们参观了一整艘船。
第三站我们去的是盛岗，位于日本中部在日本属于东北方，我们的袁老师就是在岩手大学工作，热情招待了我们一行，同时让我们和日本学生合在一起交流，感觉很新鲜很独特，第一天我们住的是交流之家，类似于青年公寓那种，但是比那要高端，有自助餐，而且在山上呼吸最新鲜的空气感受大自然的美妙，同时让我们静下心来沉淀这些天所有的收获。第二天我们的目标直指岩手大学农学部，参观了一个个实验室，同时也听了同学们的热心讲解不得不说还是有很多值得我们学习借鉴的地方，尤其是他们研究课题的态度严谨而又负责，虚心向别人请教。岩手大学1949年由岩手师范学校、岩手青年师范学校、盛岗农林专门学校（二战前的盛冈高等农林学校）、盛冈工业专门学校（二战前的盛冈高等工业学校）合并而成立的。设有人文社会科学，教育学，工学，农学四个部分组成，是一所文理综合型大学。校区面积广阔，环境优美。全球高校网(4ICU)国家高校排名第325名韦伯麦特里克斯网(Webometrics)世界大学排名第1328名。通过这次开放日活动对这所历史悠久恶名校了解更为深刻，为以后的出国深造打下良好基础。第二天我们一行去了当地最著名的一家寿司店去自己制作寿司，得知我们学校过来做学习交流当地电视台表现出极大的热情前往来全程跟踪拍摄我们的行程。平常总是在电视上看到别人是如何制作寿司如何享受美味的，这一次难得有机会可以现场体验一番如何制作出美味可口的寿司。寓教于乐，的确不失为一个好途径。学做寿司的体验，让我看到了寿司饭的加工过程，这过程中含有一定的高科技含量，加快了寿司的制作，减轻了人们的劳动力。没有如今的高科技帮助下，过去的劳动人民不得不忍受这一难熬的烫手工作。但如今有了各种新型机器的辅助，人民只需负责机器的使用，不用再遭受疼痛。科技的发展，真的带给我们很多便利。说实话，以前吃鱿鱼丝的时候从来不会想到鱿鱼丝的制作工艺，这次的体验开拓了我的视野。也教会我在以后，对很多食物都要报以珍重的态度，来之不易。第三天我们去的是灾区也就是东日本发生大地震的地方，我们也是从简单的文字信息了解到当时发生地震的场景。北京时间2011年3月11日13时46分23秒（日本当地时间2011年3月11日14时46分23秒），发生在西太平洋国际海域的里氏9.0级地震， 震中位于北纬38.1度，东经142.6度，震源深度约10公里，属浅源地震。据统计，自有记录以来，此次的9.0级地震是全世界第三高，1960年发生的智利9.5级地震和1964年阿拉斯加9.2级地震分别排第一和第二。东京震感较强。日本气象厅已向本州岛太平洋沿岸地区发出高级别海啸警报。据日本气象厅观测，地震发生在当地时间11日14时46分（北京时间11日13时46分），震中位于宫城县以东的西太平洋海域。宫城县栗原市筑馆町侦测到了震度7的摇晃，是日本迄今（2016.7）第四次。枥木·芳赫町，福岛县·磐城有震度7相当的摇晃。日本气象厅随即发布了海啸警报称地震将引发约6米高海啸，修正为10米。根据后续调查表明海啸最高达到40米。北京小部分区域偶有震感，但对中国大陆不会有明显影响。不过，此次地震可能引发的海啸将影响太平洋大部分地区，由于此次地震发生在西太平洋，距离中国大陆比较远，且中国大陆架性质决定了在这段距离中有一片相对较浅的海域，所以对大陆不会有明显影响。从只言片语中我们也能感受到当时地震对日本造成的重大创伤。第一眼看过去根本没感觉到是灾区，而是充满生机的一个城市，每个人都在充实忙碌着生活，辛勤的劳动。我们只能从一些老照片中依稀看到地震对这个城市造成的损伤。我们不禁曾经在我国发生的汶川大地震，天灾无情，人类有爱。我们要奋发图强，做好灾区重建的每一步工作，不能自暴自弃。
短短的半个月游学之行不知不觉就流逝掉了，突然要走的一天突然有点不舍，可能是舍不得刚刚对这片土地建立的熟悉感又或是这半个月我们一起建立的深厚的友谊。这些天每天从早到晚都有事做，每天充充实实的痛并快乐着。感谢王院长、卢老师、袁老师这一行来对我们的多加照顾，感谢新认识的这一群小伙伴呢，尤其是我们Red Rose 小组的小伙伴们，我会把我们一起奋斗的日子铭记在心。感谢学校给我这个机会，让我能有机会去日本游学，希望食品学院的日本游学项目越办越好，让中日友好交流举日增加，促进我们学院的发展。同时希望大家都能为自己美好的未来努力奋斗。


