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   这次游学来到泰国，对于第一次来泰国的我来说很新鲜，感到莫名的兴奋激动，对于这次开始来到泰国时机场下了一场大雨，两个负责人引领我们坐车以及安排我们住宿，可以感受到泰国人的热情，然后第二天上午我们去了周末市场乍都乍周末市场位于曼谷市区，是世界上最大的周末市场，占地0.14平方公里，有超过15,000个摊位。市场中提供从家居用品、服饰、食品到动物等各种商品，是外国游客和本地市民周末的购物圣地。从周末市场归来已经下午五点了，我们我也去了一个超市购买必须用品，之后回到学校都快八点了，大家一天的参观都让我们觉得有点疲惫，可是在异国他乡的经历却让我们觉得是一个新世界，休息一晚后，第三天早上我们有一个开学典礼，AIT的学校领导给我们介绍了学校的养殖专业的发展历史以及国际交流的案例，大家拍照合影留恋，下午就开始了我们在泰国的第一节课。

  我们的游学学校是亚洲理工学院，亚洲理工学院(Asian Institute of Technology，简称AIT)，始创于1959年，当时是东盟为了促进亚洲高级工程方面的教育而成立的，1967年11月开始正式使用目前的学院名称。现已发展成为由全世界许多国家和地区的政府（包括中国政府）、国际组织、基金会、商务机构和个人资助的亚洲最大的国际性研究生院之一，所以下午第一节课我们的老师是来自孟加拉的一个看起来很精练的男人Dr .Zakir ，他的主题是水产养殖的发展，近年来我国水产养殖业发展迅速，水产养殖面积与产量位居世界前列，水产养殖业以其广阔的发展前景吸引了众多的社会力量共同参与开发。亚洲太平洋地区是世界水产养殖产品的主要产出地,1997年水产养殖业产量达到2920万t,占世界水产养殖总产量的85％以上;产值占世界水产养殖总产值的80％以上。但产业的发展面临着诸多问题的挑战,需各成员经济体的共同努力来加以解决,保证产业的稳定和持续发展。第二天上课上午上课内容是东南亚的主要养殖品种，是一个年纪很大的老师，其中东南亚各国水产养殖业在其经济生产活动中占有重要地位。水产养殖业的总生产量占全区域渔业生产的一成左右。养殖种类包括80多个品种名类的动物与植物,其中最广的品种为虱目鱼、鲤鱼、对虾类、非州鱼、淡水罗氏沼虾、海藻及海水软体动物类等。然后下午我们的课的主题是生物絮团在水产养殖的应用，在近几年的中国对虾养殖过程中，新品种新技术的应用为广大养殖户创造了良好的收益。在此，为广大养殖户浅谈一下生物絮团技术。生物絮团主要由细菌、藻类、原生动物、后生动物、轮虫、线虫、腹毛类构成。生物絮团的核心价值是能使养殖系统中残饵、粪便等营养废物转化为对虾可以重新摄取的营养来源，使养殖对虾对饲料氮素利用率提高接近1倍，而且能够提高养殖对虾的消化和免疫能力，抑制致病微生物的生长。在对虾养殖中应用生物絮团养殖技术，可以降低池塘富营养化、降低排放，促进氮吸收，加强水质稳定性，减少病害发生，提高对虾生长系数，进而降低生产成本。通过调节C/N比和增氧，可在养殖系统中构建良好的生物絮团，进而使生态营养循环得以形成并有效运转，为高效环保节约型对虾养殖提供关键技术途径。又一天早上上课的主题是小规模养殖在农村的发展，下午是可持续的水产养殖计划在东南亚，鱼在东南亚是很重要的食物，是该地区动物蛋白的主要来源，然而东南亚居民饮食中动物蛋白量却低于世界平均水平。东南亚的水产养殖历史悠久，1975年后开始快速扩大，在此之前，总产量不到50万吨。到1987年，总产量达到了100万吨（不包括水生植物）。此后，每个十年产量翻一倍。2005年，食用鱼产量超过500万吨，已经占世界水产养殖产量相当大的比例，按产量计算占10%，占产值的12%（不包括水生植物）。目前，东南亚在世界产量中的份额仍继续增加。

水产养殖是粮食安全的重要贡献者，为东南亚提供食用鱼产量的四分之一，还提供了农村就业和收入机会。例如，在越南有50多万人从事水产养殖，比从事捕捞渔业的人还多。水产养殖是国民经济的主要贡献者，具有出口潜力。2005年，柬埔寨等七个国家（包括柬埔寨、印度尼西亚、马来西亚、缅甸、菲律宾、泰国和越南）水产养殖产值合计近100亿美元，其中只有小部分（2.7%）来自水生植物。可能除了印度尼西亚外，东南亚扩大水产养殖的主要限制是缺乏土地。不同的政府采取了不同办法解决这一问题。泰国政府限制可用于海水对虾养殖的咸水面积。在菲律宾，没有确立官方限制，但得不到额外土地，原来40万公顷的红树林现不足三分之一，已经保护起来不许侵入。上世纪八十年代中期开发农田，主要为糖料种植，由于土地面积不能增加，解决方法是强化陆基生产；另一个选择是开展海水网箱养殖，已经开始海水网箱养殖鲈鱼和石斑鱼，回报更高；菲律宾也开始了遮目鱼海水网箱养殖。然后周四，我们去了泰国当地的虾塘，和中国的虾塘是不一样的，他们主要室外养殖，外加注重病害预防。在接下来的一天他又给我们做了ppt讲演，然后帮助我们回答很多问题，看出他的在养殖方面的学识渊博，我们还在海边玩了好久，泰国的海边真的很美很美！，接下来我我们去了农场，农场主人热情的接待了我们，我们参观了他们的农业设施以及动手操作去切香蕉树，作为养料来使用，这是一个循环的系统，也可以充分利用资源，然后他给我们做了泰国农场的介绍，让我们更加认识泰国的农业现状，大家都知道泰国社会享有绝对的宗教自由，在这里，即使你有不同的宗教信仰也无所谓，一样能和乐融融共同生活。也许因为这样自由、和谐的生活文化，泰国多数人认为自己种的产品能够自足即可，多余的才出售，不过度开发土地，保证自己与家人不仅透过有机栽种自给自足、复育土地，同时遵循一个与自然合作而非消费自然的永续农艺。农场主人认为，有机还不够，顺天应地最根本需求是结合有机栽种的永续生活型态，并维持生物多样性原则，才是真正照顾地球。
这儿不只是农场，更是一间流动的种子银行、一个学习永续生活的教育中心。除了种植有机食材、以在地天然建料打造属于自己的自然居所，农场也与当地农民交流农艺技术、教导自制天然堆肥，居民们更在农场内生活、工作、吃饭、学习，俨然成为一个小型社区，与自然共生共存。
农场另一项重要任务，则是搜集泰国及世界各地稀有之种进行育种、保种工作。其认为：让种子回归到种植者手上，可大大帮助作物绝种危机，保持其一定产量，也是复甦自然与生物重要关键。
当然，育种工作必须大家一起帮忙，透过与当地有机农民们共同合作留种，再将种子们散播至原生地区持续繁衍，保持地球的生物多样性。
体健康为首要，其次才是盈利。这与现今市场导向的商业大相迳庭，

去了大皇宫，泰国的佛像跟中国的最大不同便是，泰国的佛像在被造出来之后，很多佛像的模样会随着时代的变迁和人民对生活的某种期望而略微改变模样，而且有时候形象也并不是那么刻板，就像泰国大皇宫一进门的这尊一样，形象亲和地让你忍俊不禁。在泰国，有一处神奇的地方，这个地方既集齐了泰国地区很多不同种类的佛像，又被世人誉为泰式建筑艺术的集大成者，不仅极具泰国地域特色，还是这座历史文化名都建筑艺术及宗教艺术的代表，它便是位于泰国首都曼谷境内的大皇宫大皇宫是泰国历代王宫保存最完美、规模最大、最有民族特色的王宫。 大皇宫除主要功能是用于举行加冕典礼、宫廷庆祝等仪式和活动，而且每天都对外开放，成为泰国著名的游览场所。大皇宫汇集了泰国建筑、绘画、雕刻和装潢艺术的精萃，其风格具有鲜明的暹罗建筑艺术特点，深受各国游人的赞赏，被称为 “泰国艺术大全。后来又去了泰国皇权免税店买了东西带给家人。

在泰国的第一周我感受到了泰国的风土人情，也学会了几句简单的泰语，也学到了不同国家老师的对水产养殖的认识，让我们懂了水产的价值！感谢这次游学带来的收获，也谢谢老师和同学的帮助。泰国，沙瓦迪卡。

