泰国交流项目

（陶子潜，1411204，2014水生动物医学1班）

作为上海海洋大学的一名大二学生，我很荣幸能参加赴泰学习交流项目前往泰国理工大学进行交流学习。这个学习交流项目主要是围绕泰国的水产养殖展开的，各个领域的资深教授根据他们在水产养殖各方面的分析与研究，带来了专业而且精彩的演讲。另外校方也有安排实地考察参观通过实践的方式来熟悉和学习水产养殖方面的专业知识。除了专业知识的学习，校方还安排了泰国著名景点大皇宫的参观，让我们在学习之余领略泰国文化与风俗，丰富了整个行程。

经过了4小时的飞行，当飞机降落在泰国的时候，我的内心是激动的。第一次来到泰国，周围的一切都让我感到新鲜，到处能看见热带植物。校园里植被茂密，长廊上随处可见小壁虎，甚至校园里有不少蜥蜴出没，最大的体长两米有余。第二天行程正式开始了，首先开始的是交流项目的开幕式，亚洲理工大学的三位校方领导进行了演讲欢迎中国学生的到来。经过第一节课的自我介绍，大家相互之间和老师都渐渐熟络起来。主要负责的老师给我们介绍了亚洲理工大学的师资力量和学校的信息比如校内设施、路线示意图和校外交通信息。紧接着老师介绍了泰国的水产养殖现状与展望，向我们介绍了现今泰国以及东南亚水产养殖行业的现状和发展。泰国当地的主要养殖品种有罗非鱼，虾和鲶鱼。罗非鱼和鲶鱼由于易于养殖并且市场需求较高有许多人养殖，但是由于养殖技术和条件的限制，在养殖过程中往往伴随着病害的发生，造成不小的经济损失。而虾作为一种十分美味而且经济效益高的水产品，泰国人民将很大一部分的重心放在虾的养殖上。为了更好地了解虾养殖技术，我们也去了泰国当地的一个虾塘，参观了虾养殖及其水循环系统。虾塘完全采用有机养殖，不添加化学药剂，利用天然的虾塘水质来预防疾病。虾塘的水循环完全考生物净化来完成，虾塘产生的淤泥排入养有罗非鱼的鱼塘中，经过罗非鱼的滤食作用处理大部分有机物质，再将鱼塘中的水排入暂养池净化后水进入虾塘。其中我很感兴趣的方面是生物絮凝技术，在虾养殖中也有作用到生物絮凝技术来净化水质，提高水产品品质。生物絮凝技术主要是只通过水中微生物的培养消耗水中有毒有害物质，或者使有机物凝集成絮状，减少其对于水产生物生长产生不良影响。也有在水中添加氮磷作为肥料，促进水体中细菌和微生物的生长与繁殖，鱼类通过摄食微生物来满足其对于氮磷的需求。生物絮凝技术以一种高效而廉价的技术，被广泛作用于水产养殖。在养殖前期通过投喂粉状的米糠饲料在为虾补充营养的同时，能有效防止微生物大量繁殖和虾塘淤泥沉积，从而预防了虾养殖过程中疾病的爆发。还有一点我认为很有趣的是虾塘养殖中，使用发酵的大豆作为成年虾的饲料，不仅充分利用了加工业中产生的大豆废渣，便宜环保，而且食用了发酵大豆的虾肠道中消化物呈金黄色同时虾肉鲜甜，广泛受到消费者的喜爱。泰国当地的水产市场上琳琅满目的海鲜，体色干净个大饱满的虾，还有许多贝类海蟹和鱼也十分引人注意。除了水产养殖基地我们也参观了有机农场，农场提倡有机的生态养殖，动物饲料植物肥料全由农场内自行生产并使用。农场里的人只摘取足够他们食用的食物的量，多余的水果任其自行掉落，供给农场里散养的鸡鸭食用和称为天然的肥料，以追求平衡的生态。泰国的水产和农业都提倡可持续，对环境产生的污染小同时合理利用资源，物尽其用。

学习的开始阶段我遇到了一些问题，包括语言沟通与交流上的障碍、小组合作一起完成演讲和讨论以及提问环节怎么思考提问等。刚开始学习的时候所有老师的演讲都是英文的，我不能很快的理解老师的意思，但是几天之后这种情况就好转了很多，我能够听懂大部分的课堂的内容并且把握老师的重点。我的英语能力得到了一定的提高，也学着从老师的演讲中把握重点以及对重点的补充与理解。尽管词汇仍旧匮乏，现在我能够用英语与老师和其他人交流，尝试去理解和回答。遇到的第二个问题就是老师要求我们以小组为单位进行讨论和演讲，让我们学着与不熟悉的人相互了解并且合作。起初大家都不太能清楚表达自己的想法，随着相互的沟通交流的增加，我和小组成员交换意见相互学习，相互督促，小组作业分工明确，让我体验到了小组合作的困难与克服困难的乐趣。还有一个就是提问环节，泰国老师希望学生积极思考并且对老师的上课内容提出问题，但是一贯的学习习惯就是老师讲学生记，，根本不知道到底提什么问题好，但是通过一次次讲座的学习与思考，我学着理解老师讲授的知识并且对其中部分感兴趣的内容进行深入思考，就这些方面提出疑问。积极提问不仅能活跃上课气氛，让老师了解学生的学习情况比如对于课程内容是否理解，也能从老师那里学到对于自己有用的知识。

在了解和学习泰国养殖技术的同时我也体验到了泰国的纯朴的民风。泰国人民热情好客,尽管在交流上有困难，无法十分准确地表达出我们的意思，但是不论我们提出了什么问题，他们都十分认真的倾听并且努力地去理解，尽自己所能帮助我们。我们在不清楚方向的时候向工作人员寻求帮助，他们不仅给我们描述了路线方向，还将我们直接带到目的地。不论何时何地，泰国人总是很有礼貌地说谢谢并且合掌鞠躬。在泰国，人们在公众场合也不会大声喧哗，不论何时总是温柔的轻声细语令人如沐春风。

特别值得学习的就是在泰国，老师教授的地位很高，学生对他们都十分尊敬，显得彬彬有礼。同时泰国的学生十分好学，会在课堂上和课后积极和老师交流意见提出问题，有刻苦钻研精神。通过这个学习交流项目，我的自主学习能力与思考能力增强了不少，在快速适应新环境方面的能力得到了一定的提升。

感谢上海海洋大学和亚洲理工大学给了我这个交流访问的机会，让我能够学到更多关于水产养殖的专业知识与科技，参观水产养殖基地与设备，拓宽了我的眼界丰富了我的知识面。我很荣幸地参与这个项目，并且体验到泰国的当地特色与民俗，更多的了解泰国文化。我也会在回到上海海洋大学之后将在泰国学习到的知识经过进一步的理解学习，来运用到自己的主修专业中，在水产养殖知识、技术的学习中更进一步。

左边的照片一个排空水的虾塘，可见到塘中央有一个深陷的大洞，目的是使淤泥积在其中便于排放到鱼塘中进行净化。另外在虾塘中有许多水车式增氧机，在塘中有虾养殖时会定时开放，在增氧的同时搅动淤泥使之集中在塘中央的洞中。

右边的照片是在在有机农场切香蕉树茎制作肥料时拍摄的。在有机农场他们会充分利用农场里的一切资源，将无用的香蕉树茎留下来，切碎之后加入糖浆和微生物一起发酵，制作成动物饲料和植物肥料。

