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    7月10日早上八点从上海海洋大学出发，经过漫长的等待以及由于天气原因产生的延误，我们总算在台风降临上海之前离开，踏上了去往泰国亚洲理工大学（AIT）的旅程。终于，我们一行人在泰国时间晚上九点（北京时间晚上十点）安全抵达学校。

在没来之前就听说了泰国的人民十分热情，真的是百闻不如一见，我们在刚抵达的时候就感受到了这边人民的热情--每个人都对我们持以礼貌性的微笑以及诚恳的问候；开学的第一天就举行了欢迎仪式，三位领导分别对我们表示了欢迎，也做了一些介绍，大家又拍了集体照和作为学生证的个人照，说到这里，不得不夸一下这边宽松的制度，国内的证件照都要正襟危坐，露眉毛眼睛耳朵，不能有刘海，背景也要统一，这边的照片就没有那么多要求了，摄影师选择室外作为拍照地点，选择室外美丽的景色作为背景，而且机智的摄影师还让我们侧身拍照。（因为这样拍出的照片可以显瘦，满足的我们的审美要求。）

然后就到了相互介绍的时间了，先是老师给我们介绍了AIT的现状，大概介绍了东南亚水产业发展的情况，我们接下来几天的安排以为我们需要完成的任务等。

12号上午给我们上课的是一位退休了的中国老先生，尽管他看上去不是那么的年轻，讲课时却依旧精神矍铄，他跟我们介绍了东南亚的鲶鱼，罗非鱼和海水虾的养殖现状。这三种鱼是在东南亚养殖户最受欢迎的物种，近年来在东南亚的产量也在逐渐增加。罗非鱼是一群中小型鱼类，它的外形、个体大小有点类似鲫鱼。主要养殖的品种有尼罗罗非鱼（Nile Tilapia）、奥尼亚罗非鱼（Blue Tilapia ）、莫桑比克罗非鱼（Mozambique Tilapia ）以及别的品种。提到了罗非鱼迅速增长的原因：繁殖容易；适应性强，可以适应多种水质和养殖系统；养殖技术简单易于接受；杂食性；肉质受到大多数人的喜爱等。鲶鱼则分为胡子鲶和革胡子鲶两大类，近年来迅速增长的原因有：它是东南亚的本土生物，故生活环境适宜生长；它在本地和世界的市场需求量都很大；它可以在空气中获取氧气，对于水质的适应能力也很强，可以在很差的水质中生存；适宜集约养殖。海水虾可以分为草虾（黑虎虾 Black tiger shrimp）,白对虾（white shrimp）和对虾（penaeid shrimp）等，虾预防疾病的方法一般从下面几个方面：虾苗质量，环境安全，水质和一些未知的因素。

下午的老师给我们介绍了生物絮团技术，生物絮团技术（Biofloc technology，BFT）是由细菌群落、有机碎屑等经生物絮凝形成的团聚物。它既能作为生态系统最终的分解者存在，也能作为其他动物的食物存在。但在此种养殖模式中，生物絮团主要扮演的还是生态系统中分解者这个角色，它能将水体中的有机氮和无机氮转化利用，起到对水质的调节作用。它的局限性是环境和经济会约束限制水产养殖业的发展；水产养殖的水被一些有机物和营养物污染；污染物会排入环境中，造成污染；会导致有毒的污染物长时间作用于环境，破坏环境。近年来，生物絮团技术在水产养殖上也炒得很热，但是真正应用的好的却很少。首先生物絮团的形成是需要一定条件的，水体中的碳氮营养比例及溶解氧浓度、温度和pH值等都会影响它的形成。再者，生物絮团形成后，在水体中如果不能处于一种悬浮状态也不能起到净化水质的作用，相反如果生物絮团过多沉降在池底，只会导致水质恶化，增大水处理的难度，让每个絮团都悬浮起来。

后面的老师也分别对于东南亚水产业发展中的问题进行分析以及介绍了东南亚水产业的规划和治理展开了介绍，这方面的内容由于比较宽泛，而且前面也都有提到，我就不多提了，后面，就是去虾场参观的学习经历了，也是我觉得学到的知识最多的地方。国内的对虾的养殖场我没有参观过，只是了解过小龙虾的养殖模式，知道国内的小龙虾养殖一般都是虾蟹混养的模式，清塘一般都是用生石灰进行全部清理，鱼塘中会种植水草丰富生态系统多样性，增氧设备一般就是增氧机，有叶轮式和投射式等多种，国内的饲料也是多种营养物质，如，豆饼，豆粕，玉米饼，玉米粕鱼粉等经过配比特制而成的；而来到这边他们水池的循环是通过将虾池的水排到养殖鲢鱼鳙鱼的鱼塘，由鱼类将水中的浮游生物清理后再将水排回虾塘形成一个循环系统。而且他们会每天针对鱼塘中的淤泥进行处理，防止生长出过量的有害微生物，总的来说，他们这边的虾塘养殖主要是崇尚自然，原生态的养殖；在充氧方面，他们选用了水车式增氧，优点是它可造成方向性水流，并能诱使虾上食台摄食；整机重量较轻，结构较为简单，造价低，浅水池塘增氧效果好；水车式增氧机在中上层有着较强的推流能力和一定的混合能力，能获得较好的氧液接触面积，增氧效率高。缺点是对底层上升体力不够大，对深水区增氧效果不理想；在鱼发生浮头时，不适合用作急救。而且他们不建议采用清塘暴晒或者用生石灰处理的方法，因为他们觉得这种方法可能会破坏虾塘土壤的微生物成份，改变其ph值和酸碱度。他们一般采用保留水循环的处理方法。他们饲料的选用也和国内有一定的差别，他们给幼虾的饵料一般选用米糠，米糠颗粒较小，也可以提供虾生长所需的营养，所以是幼虾的适宜饵料；等到虾逐渐长大，对于营养需求也更加广泛，于是他们就发明了新的饲料-发酵的大豆（Fermented soyb）当问及这种饲料如何储存时，专家提到，他们会在喂食的前12个小时把大豆给发酵，以供喂食时间食用，所以他们的饲料不需要考虑储存的问题，因为他们的饲料是刚发酵好就去喂食的。

后面一天是有机农场的参观，之所以强调有机，是因为他们整个农场是自给自足的状态，不需要另外增加试剂之类的---香蕉树的枝干可以经过处理发酵形成的产物既可以做鸡鸭的饲料，也可以作为植物的肥料；掉在地上的果实可供散养的鸡鸭食用；枯萎的香蕉叶子还可以编织成为动物遮风挡雨的屋舍；为植物浇水多余的水可以流会鱼塘补充蒸发的水分等。在农场中，我们有观察到，部分鸡放在外面散养，部分则关在屋舍中，而且屋舍里的鸡待遇十分好，还有音乐作伴，当我们问到这个问题是，女博士跟我们解释到，放音乐是放松鸡的警惕性，防止我们进入鸡舍后给母鸡带来惊吓，降低产蛋率，使用给母鸡“听音乐”的方式，可以在人进入鸡舍后也不让鸡舍里的鸡惊慌，降低产蛋率，我觉得这一点还是比较人性化的。我觉得农场中唯一的不足就是不够机械化，也可能是国家的原因，他们这边许多的工作在我们国家都可以由机器代替，也可以节省大量的人力物力，而他们却只能人工进行操作。

在这边的生活除了学习知识外也接触了许多他们本地的风俗民情，最大的感触就是他们国家的信仰很强，在车上的时候就可以看到，每所大学的校门口都挂了他们国王和女王的照片，不仅是大学，许多商店里都有挂国王的照片，让我这个政治“白痴”都跟他们的国王混了个“脸熟”。他们将国王信奉如天神，以此表达他们对于国王的尊敬，我们却没有这么深的信仰，所以，这样的情况在国内是不可能出现的。还有一个感触就是，这里的民风淳朴，这里的人民真的很热情，在我们开车去虾场的路上，一路上司机对我们一直是笑脸相迎；在路上也一直询问我们有什么需要，下了车之后也是先自己下车，然后给我们打开车门，帮我们提行李；在回去的路上，由于我们在车上坐了一天，他们在经过一家本地的小吃店时还贴心的自费给我们每个人买了小吃，让我们感动不已。尽管他们都不会说英语，我们的语言不通，但我们能够感受到他们真诚的善意和热情。我们的这一趟泰国之旅，不仅仅只是学习这边的知识技术，我们也可以学习到他们淳朴热情的民风，将好的思想和行为传教回国内，让我们国家在不断学习中成长壮大。

