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时光匆匆，我们学院与泰国亚洲理工学院合作的“南亚和东南亚地区的水产养殖发展和水资源管理”已经顺利开展了一段时间。这个项目从2016年7月11日至7月31日，为期21天，而我仅仅作为一名大二的学生，十分幸运能够参与这个项目，在学习之余能够体验异域生活，开阔视野。这是我第一次出国，第一次坐飞机，有些紧张但也十分的兴奋。出于我本身，我是十分喜欢泰国这个国家的，对于他们的文化和宗教信仰十分感兴趣。经过这几周的学习，我收获的不仅仅是对泰国文化生活的体验、理解，感悟，更多的是珍贵的跨国友谊，让我受益良多。
2016年7月10日，我们第一批同学承载着期待到达了曼谷。虽然到达已经是当地凌晨两点钟，但我们仍然十分兴奋。在与AIT派来接我们的人碰头后，我们便坐上汽车前往学校，虽然很累，但一路上车里弥漫着笑声，不知不觉，便来到了AIT。由于抵达已经很晚了，大家便赶紧去休息了。直到清晨醒来，李露学姐提议带我们逛校园才出了门。伴随着鸟儿的鸣叫，我们享受着这里新鲜的空气和优美的风景，周围一片翠绿，宁静的校园里还可以看到蜥蜴等动物，我们十分的新奇。
第二天早上九点，泰方举行了隆重的开学仪式，亲切热情的给我们介绍了学校悠久的历史以及文化特点。下午我们便进行了简单的自我介绍，Zarik教授给我们介绍了这21天的行程安排，整个教室充满了欢快的气息。而接下来的两天，任课教授们及其研究团队从不同的侧面为我们介绍了AIT及其教学模式和学院配置，水产养殖发展和水产资源管理面临的重要问题和挑战。水产养殖业的全球背景，发展和水产资源管理面临的重要问题和挑战，并说明水产养殖业对世界的食品的结构的贡献和将来的发展趋势。针对目前的全球水产养殖发展中存在的问题，教授们提出一些新的视角以及解决方式，并结合目前AIT和东南亚的国家的成功的相关实践，进行讲解和分析，步步深入，引人入胜。而我对于教授们讲的有关罗非鱼的知识特别感兴趣。因为在家乡，家里的人们特别喜欢吃罗非鱼。
罗非鱼，俗称：非洲鲫鱼，非鲫、越南鱼、南洋鲫等。原指以莫桑比克为模式产地的口孵非鲫属鱼类物种：莫桑比克口孵非鲫，现为慈鲷科非鲫属及口孵非鲫属等属数种鱼类的共同俗称；英文里统称为Tilapia。现在它是世界水产业的重点科研培养的淡水养殖鱼类，且被誉为未来动物性蛋白质的主要来源之一。通常生活于淡水中，也能生活于不同盐份含量的咸水中，也可以存活于湖，河，池塘的浅水中。它有很强的适应能力，在面积狭小之水域中亦能繁殖，甚至在水稻田里能够生长，且对溶氧较少之水有极强之适应性。绝大部分罗非鱼是杂食性，常吃水中植物和碎物。
罗非鱼具有食性杂、耐低氧、不耐低高温，繁殖强等特点罗非鱼食性广泛，大多为植物性为主的杂食性，甚贪食，摄食量大；生长迅速，尤以幼鱼期生长更快。罗非鱼生长与温度有密切关系，生长温度16～38℃，适温22～35℃。是一种广盐性鱼类，海淡水中皆可生存；耐低氧，一般栖息于水的下层，但随水温变化或鱼体大小改变栖息水层。
除此之外，令我印象特别深还有关于生物絮团养殖技术的对虾养殖方法。
生物絮团养殖系统中，养殖池内的异养菌和藻类在可控条件可形成絮团，该系统是将传统的水处理系统应用到水产养殖中，微生物吸收转化鱼体排泄物可有效去除养殖水体污染物，主要取决于异养菌的大量繁殖。异养菌消耗1g有机碳可生产0.4g菌体蛋白，取决于细菌转化有机氮所需的C/N比,微生物本身C/N比为4，碳水化合物的含碳量为50%，因此转化1g有机氮至少需要消耗20g碳水化合物。传统的水产养殖系统内微生物对残余饵料及有机废物的转化率是极低的，仅有7%的氮和6%的磷被微生物转化，但是如果养殖水体的碳和氮被很好的调控,微生物对残饵粪便的转化率就会明显提高。
生物絮团技术在泰国已应用到罗非鱼、凡纳滨对虾、罗氏沼虾和斑节对虾等的养殖，在周四我们也去参观运用了这项技术的养殖场。养殖场拥有很多技术支持，饲养员只需要饲喂米糠，不需要饲喂饲料，对虾的产率却增高。通过这种养殖模式饲养出来的对虾，身体透明，十分有活力，特别健康，水中没有任何藻类，水质极好。
之后我们参观了一家泰国皇家农场，它是由Dr.Thadthong经营的一个可持续农业农场。这家农场以生物发酵技术为主，提供养料，以香蕉等一些热带水果为主，形成一个相对稳定的系统，博士向我们介绍了整个农场的概况，并热情地款待了我们，我们所有的同学都参与了发酵的制作过程，我们每个人都将香蕉树砍成薄片，使它更容易发酵。准备上车返回AIT的时候，农场的人们还给我们每个人送了小糕点和饮料，十分热情，也让我感觉到了泰国人民的友好。
去泰国之前，我就听说泰国是一个“千佛之国”，也被称为“微笑的国度”。其实，一点也不假，他们不仅对我们总是十分的热情友善，而且也与中国一样讲究礼仪。在学校里，学生老师的脸上都挂着甜甜的笑容，因为英语口语不好，我们在小卖店买东西的时候表达不清楚，这时店员就会用手比划做动作告诉我们问的东西是干什么用的。在街上，每次过马路时，如果很多车开得很快，我们按照国内的习惯就会在路边等车少一点再过马路，而在泰国，车子都会主动停下来让我们过马路，等我们安全过了他们才会开走。尽管曼谷的交通很拥堵，可是车子还是会让人先走。
不仅如此，泰国人民十分热情、友善。因为刚到泰国，我不太习惯这里的热天气和随处很足的空调，以至于热伤风，最后竟然发烧了，等到烧退了就到了周四去对虾养殖场那天。在路上休息的时候，我因为不舒服就在车里呆着，司机师傅很主动的问我怎么了，我说不太舒服，感冒了。他便问我需要什么，我只是说想要喝热水。之后我便看到他走去很远的地方，等到他回来时，我发现他端来一大杯热水给我，并且满头大汗。当时我真的特别感动，在异国他乡，一个陌生的人可以因为你不舒服，在大热天就径直走到那么远的地方去打热水。正当我想说谢谢的时候，司机师傅递给我一碗泡好的泡面，我很惊讶，可他只说了句趁热吃，心里一股暖流涌动了上来，感动的不知道说什么好，在异国他乡受到这样的关怀让我有一种在家的感觉，将之前因为生病而产生的想家、难过一扫而空。
周日我们去了泰国最负盛名的大皇宫，领略玉佛寺的宗教色彩。
大皇宫是泰国诸多王宫之一，是历代王宫保存最完美、规模最大、最有民族特色的王宫。又称“故宫”，现仍用于举行加冕典礼、宫廷庆祝等仪式活动。曼谷王朝从拉玛一世到拉玛八世，均居于大皇宫内。1946年拉玛八世在宫中被刺之后，拉玛九世便搬至大皇宫东面新建的集拉达宫居住。现在，大皇宫除了用于举行加冕典礼、宫廷庆祝等仪式和活动外，平时对外开放，成为泰国著名的游览场所。庭园内绿草如茵，鲜花盛开，树影婆娑。大皇宫里面可以说是金碧辉煌，给人一种豪华、气派的感受。在泰国友人的讲解下，我们参观了很多特殊的建筑物，大皇宫里的壁画也给我留下了深刻的印象。之后我们还参观了这里的博物馆，了解了更多有关大皇宫的历史知识。
最后，我们回到AIT，与老师讨论这几天的收获，感叹这些天奇妙的路途。紧接着，我们便投入到PPT的制作与演讲当中，为了更好地表现出我们国内大学生的风采以及我们对AIT的感激之情，我们很认真的在完成这项工作。
此次泰国之行，我学到了很多东西，首先感谢的是学校为我们做出的努力，为我们创造的宝贵的机会，为我们提供的诸多人力物力。同时感谢陪伴我们的刘老师和程老师以及李露学姐，感谢他们的辛苦付出，陪伴在我们左右，谢谢他们为我们付出的一切。我真的很开心我能有这次机会来到泰国，在这次的交流活动中，我亲身体验了当地淳朴的人文风情，这些都开阔了我的眼界，对我以后的发展有着潜在的帮助。
泰国，我还会再来的！
