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（盛俊杰 1422419 计算机科学与技术一班）
这一次很荣幸作为上海海洋大学的一名学生能够和翟老师以及另外19名优秀的同学一起参加了这个为期七天六夜的国立台湾海洋大学的暑期交流活动。在这时光荏苒的日子里，我们一行人收获颇多，不仅体会到了台湾的风土人情，更是与台湾海洋大学的师生们交流了丰富的海洋知识文化。
  第一天的凌晨，我们一行人便早早的在三餐集合，乘坐学校提供的巴士，从学校前往浦东国际机场，在巴士上虽然大家都纷纷坐定睡觉，但我感觉到了大家在疲惫下的一股对于去台湾交流的热情。最终我们在浦东机场搭乘了国航的飞机成功的到达了台湾的桃园机场，刚出航站楼我们便看到了台湾海洋大学的老师举着一张台湾海洋大学欢迎您的牌子迎接着我们，初入台湾，听着从台湾海洋大学的老师以及机场内工作人员一口台湾腔的普通话，我们意识到，经历了一番疲惫的旅程我们终于来到了宝岛台湾了！随后我们继续搭乘着台湾海洋大学的提供的巴士，由台北前往基隆。在这一路上的旅途中，首先让我感到惊异的是台湾几乎随处都能见到连绵的山脉以及断断续续的海面，其次是台湾的天空很蓝，空气十分清新，这我想是我们大陆所值得学习的。同时一路上台湾也让我回忆起了十几年前的童年回忆，因为台湾随处可见的建筑都充斥着年代的气息，这同样让我感叹于大陆这十几年前飞速的发展，如同台湾一样老旧的建筑现在已经很难在见到了。大约到了中午我们一行人终于到了台湾海洋大学，这所大学依山傍水，在校园内可以看到五六层楼高的小山，一出校门便能见到了一片望不到尽头的大海。在大学里迎接我们的是近十个台湾海洋大学的志愿者小伙伴，刚刚见到他们我们便被他们的热情所吸引住，尽管由于我们舟车疲惫，没有表现出十足的热情，但小伙伴们丝毫没有介意，热情地与我们讲解内务的整理，这几天的行程，并且提供了一顿丰盛的午餐。吃完午餐，我们感受到了台湾细致的垃圾分类，从餐盒到厨余以及可回收垃圾，台湾海洋大学细致的将他们分门别类，这我想也是我们大陆应该学习的一点了。晚饭过后我们一行人去了海边，尽管没有沙滩，但海风飒爽吹散了我们的燥热与疲惫，我们还看到了海边台湾海洋大学的海洋研究仪器以及三三两两的垂钓者，感受到了基隆郊区悠闲的气氛。
  第二天早上，我们欣赏了台湾小伙伴给我们带来的精彩的开幕式，开幕式上，小伙伴们没有丝毫的害羞，再一次的展现了他们的热情，给我们带来了一个又一个经常的表演，结束了开幕式后，我们队伍的两个小伙伴们带我们参观了台湾海洋大学，有两个地方让我十分印象深刻，其一是一条名为山海回廊的室内走廊，由于走廊两边可以看到台湾海洋大学校内的小山以及校外的大海，因此命名它为山海回廊，站在这条回廊上前后互望，感受到了建筑的巧妙！其二是学校内的一个小型水族馆，它和我们学校生命学院楼底的水族馆类似，但有一点比较特殊的是它分为五大洋，有多个水族箱之间是互相联通的，能够看到不一样的水族动物一起和谐生存，构成了一副缤纷的画面。下午我们和所有其他学校一起来交流同学一起参加了一个破冰活动，在这个活动中，我们通过了互相配合的方式完成了教官给我们布置的一个又一个小游戏，在小游戏的过程中，我们互相渐渐的认识了彼此，增进了彼此之间的默契，我也在这个活动中认识了许多其他学校优秀的同学，拓展了自己的交友面。在晚上，我们去了繁华的台北，这也是我第一次见到了台湾现代化的一面，台北101高楼作为一个台北的地标性建筑确实巧夺天工，饱含了建筑的美感的同时也不失台湾传统风格。
  第三天吃完了台湾偏甜的早晨之后，我们终于迎来了台湾交流的第一节课，这节课是由胡健骅老师上的课--认识海洋的重要性。胡健骅老师年逾古稀，是台湾海洋大学的一名退休的老师，在海洋的研究上有着卓越的成果，之后上课的老师中也有胡老师的学生，胡老师三次去南极参加了为期一个月的研究，更是推动了台湾高中地球科学课程开展与撰写的第一人，由胡老师来给我们上第一课我们觉得由衷的开心。胡老师作为一个老教师却丝毫没有一丝古板，上来就拿自己的姓开了一个玩笑很好的带动了课堂的气氛，同时他还着重探讨了课题—认识海洋的重要性，不一样的断句有着不一样的认识，感叹了中国文字的博大精深。至此经过了一轮轮的铺垫后，在我们被胡老师所深深吸引住眼球之后，胡老师正式的讲课开始。首先胡老师点出了地球作为一颗46亿年的星球，其中海洋存在了40亿年，生命35亿年，恐龙1亿年，人类100万年。人类作为地球的新客，在这短短的时间内喧宾夺主，成为地球的主人翁，上天入地，呼风唤雨，对地球的各个角落都有着人类留下了影响。接着老师指出了在人类的影响下，海洋的生态环境与自然环境受到了严峻的挑战，人口的暴涨以及工业文明的盛行是的二氧化碳的排放不受控制，众多的生物成为的气候灾民，在北极，企鹅开始流离失所，在中途岛，信天翁由于把废弃的塑料当作了食物吞入胃中而痛苦死去，同样的人类也受到了自然 报复，各式各样的海啸摧毁了一个又一个的海边城市。听完了胡老师的课之后，我认为对于海洋的保护对于当下的人们尤为重要，不容许我们有丝毫的差池，我们每一个人都作为地球的一员，每一个人对于地球有着影响，作为海洋大学的一名学生，我们了解到了这一事实后，应该先要求我们自己去保护海洋的环境，以此为榜样去辐射周围人，是的海洋环境慢慢改善。听完了胡老师精彩的课程之后，陈泰源陈老师给我们带来一届更具有专业性质的课程—蛋白质体学在海洋蛋白毒物之安全性探讨，蛋白质作为生物必不可上的组成部分，其本身由于能够通过不同的组合形态与成分，能够构建出近乎无限种的可能性，而蛋白质毒物不同于化学毒物，在生物体内就能够表达出致命性，以河豚为例，一毫克的河豚神经毒素能够毒死两千头大象，这更让我对蛋白质的特殊性产生了浓厚的兴趣。值得骄傲的是并且在课堂上，我们上海海洋大学的同学们面对老师提出的一个又一个专业性极强的问题中，能够快速的抓住要点，并且准确的回答了老师，引来了其他学校同学的惊呼与老师的认可。结束了上午两堂精彩上课后，下午我们又参观了国力海洋科技博物馆，在博物馆内，我们了解到了台湾的科学家们对于海洋的探索与利用，惊叹于海洋资源的丰富的同时，也意识到了人类对于海洋的破坏。经过白天丰富的行程过后，晚上我们去了海边参加了烤肉排队，印象尤为深刻的是台湾的小伙伴们通过自导自演的一出假生气真庆祝的表演，先抑后扬，帮我们所有八月生日的同学们过了一个快乐的生日。
  第四天由于之前经常的课程，早上我们便早早的来到了教室准备听蒋守正老师的鲨鱼物语。听完老师的课后我，老师给我们纠正了许多鲨鱼的误区，其一是鲨鱼应该是沙鱼，由于鲨鱼的皮肤十分粗糙，如同沙子一般，所以鲨鱼其实是大家的误解，其二是鲨鱼其实并不会以人类喂食，我们被电影大白鲨所宣传的鲨鱼攻击人类其实是小概率事件。之后老师还点出了由于人类的捕杀，鲨鱼在海洋中已经渐渐的减少，由此作为鲨鱼捕杀重地的台湾也出台了保护法案去保护鲨鱼。而这堂课最为精彩的部分便是老师一开始拿出来的鲨鱼标本，各式各样，大小参差的鲨鱼标本一个个的摆在我们面前，最后经过了老师允许下我们纷纷去触摸了鲨鱼皮肤，感受到了鲨鱼如沙子般粗糙的皮肤以及锋利的牙齿。蒋老师的课结束之后我们迎来了这次交流活动的最后一节课，黄之阳老师的养殖类食鱼文化，黄老师的课是一节有味道的课，老师向我们细数了鱼类身上各个位置肉类的鲜美程度，这勾起了我们浓重的兴趣，纷纷与老师交流起食鱼的心得体验。晚上我们来到了大名鼎鼎的基隆夜市，作为台湾最有名的小吃街，我们留足胃口尝遍了台湾种种美食，为之折服。
  第五第六天，我们一行人来到了日月潭，体验了埔里造纸厂各式各样的纸，乘坐了日月潭上的观光游艇，感受到了日月潭山清水秀的田园风情，同时又参观了台湾原著民的文化村，最后在我们给台湾师生们表演了精彩的节目之后结束了我们最后的行程。
  第七天我们尤为不舍台湾的秀美的风景以及台湾海洋大学这七天六夜陪伴我们一起度过的师生，我们纷纷的交换了联系方式后坐上了飞机回了上海。
  这一次的台湾之行是我第一次参加的交流活动，它给我带来了一次尤为丰富的经历，不仅是台湾的风土人情震撼到了我，更让我学到了丰富的海洋知识，了解到了海洋的重要性，让我能够以一名上海海洋大学学生的身份以身作则，去保护海洋，投生海洋的研究中去。最后由衷感谢上海海洋大学以及国立台湾海洋大学的领导与师生能够给我这次交流机会，谢谢！

