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在去台湾之前提到要写这篇小结的时候，我曾嗤之以鼻，一个七天的游记哪有三五千字可写，但是打开电脑却发现想说的真的太多了，关于台湾的一切都迫不及待的想和所有人分享。这篇文章删删减减，总觉得还有太多的故事没有说，有太多的感情用言语无法描述清楚，但我想让你们知道的是，在我接下来所叙述的关于台湾的美好，只不过是它数以万计的闪光点中零星的那么几颗，而真正的美好，只有切身的站在那块土地上才会感受到。
[bookmark: _GoBack]当我离开机舱的那一瞬间，就能真真切切的感受到这里的热情。天空被压的很低，让人感觉好像伸手就能触碰到白云，一路上来来往往的行人并不多，整个轻声细语的环境让人不由自主的放松下来，跟着甜甜糯糯的台湾调调把生活的节奏放慢下来。台湾的热情不像是泰国那种表露得张扬明显，像是要拉着你的手一起跳舞，更像是一位从小一起长大的知己，让你在不经意的时候发现，你所需要的一切都已经帮你准备好了，甚至是连你自己都想不到的，都已经准备好了。在这里，你不要担忧任何事情，只要全身心的去信任，去感受就可以了。
回上海三四天后再回想整个行程，还是能想起很多令人印象深刻的课程和行程，比如莊守正老师的鲨鱼物语中对大白鲨细致的描述以及他带来的会“咬人”的鲨鱼头，比如国立海洋科技馆内栩栩如生的海洋生物的展示。对于我----一个原本对海洋生物了解甚微的文科生，也开始慢慢的对这块领域感兴趣。倒不是说我已经通过短短的七天已经掌握了海洋文化，而是这里的老师寓教于乐的授课方式让人不得不喜爱上这个学科。在台湾海洋大学不是海洋相关专业的小伙伴们，他们在课堂上课时的专注度也让我切切实实的体会到了他们对于老师的尊重，对于海洋的热爱以及对于己所不知的知识的敬畏，他们的好学精神让我颇受感动，这种学习的状态也是我未来的学习生活中的目标和榜样。而国立海洋科技馆据说是近两年才新近所建造的，虽然预留的时间不是很充足，但是从宏观上可以认识到对于海洋的浩大，所需学习知识的广博与自身知识的鄙陋。在科技馆中，还有非常多的高科技互动设备，让人有身临海洋之境的感觉。结合课程中老师所讲授的知识，科技馆中很多专业的内容也变得非常容易理解了。很遗憾行程匆匆未来得及细细观赏，若是有机会，再次一定要多停留一会。
除了学习，整个行程中一直有一群人，跟随在我们身边，陪伴我们一起欢笑，为我们排忧解难，设身处地的为我们着想，他们就是我们的小伙伴。一个八十人浩浩荡荡的队伍，你却可以在队伍的任何地方找到他们的身影，和他们聊天，有些他们答不上来的问题，他们会细心的记下来，在这个景点他们自己都不清楚的问题，在下一个景点的时候他们已经可以像专家一样完美的解答了。一路上，小伙伴们都时时刻刻在关心着我们，在街角的拐弯处，他们会提前派个人看看有没有来往的车辆，在餐席前，他们早早的准备好了可口的餐饮，像家人一样关心你吃得是否习惯，是否吃饱。最令人动容的莫过于他们甚至筹划了最近一周内过生日的同学的蛋糕，惊喜来得太过于突然，以至于好几个当事人完全没有意识到。在这段旅程中，全程和我们上海海洋大学同行的是小西瓜和大宝。论年龄，我比他们大了好几岁，可他们身上所散发的自信与坦然面对困难的精神却远远在我之上。我不知道这是他们第几次做志愿者，可就我曾经做志愿者的精力而言，做一天的引导已经让我累得可以倒头就睡，可是他们在完成每天日常的安排后还要开检讨会，排列节目，头脑风暴为我们制造惊喜，并且每天早早的用最饱满的精神和我们说早安。曾有一件小事让我对小伙伴们的志愿者精神更多了一份敬意，那次我们剪辑音频的电脑出现了故障，所以便寻求他们的帮助，本来这是他们的份外之事，可小伙伴不但陪我们剪辑视频到深夜，在离开时还非常真挚的说，能给你们提供帮助是我的荣幸。七天里，这样的小事还很多，可我们从来没有听见过哪怕一句的抱怨，也未曾见过他们流露出一丝倦容。也正是因为他们的微笑，他们拉长了声调问我们，今天开不开心，让我们把开心两个字不仅仅挂在了嘴边，荡漾在了笑容里，更是深深地留在了心里。
台湾的风景也像是这里的人一样，一点都不捏揉造作，山和房子像是自然的产物一样巧妙的融合在一起，按理说像基隆这样热闹的市中心应该会有很多车，倒是应该像北京上海那样堵车才对，但是在七天的行程里的三四天在市区里绕来绕去的我们竟是一次都没有碰到过，倒不是派了多少警力在管理治安，也不是有多么高科技的交通设备，就是简简单单的机车，行人，汽车各自遵守着交通规则，让这繁华的都市人流再大而又不乱，夜市再晚而又不闹。不管是青年，中年，老年，在方圆不过百里的地方，都可以找到自己爱做的事情。在街口巷间买东西，店家会一边包着东西，一边和你聊天，像朋友一样关怀你这几天玩了什么了，然后告诉那还有这个那个你们一定得去看看。感觉这里的所有人都为他们脚下所站着的这片土地而感到由衷的自豪。
这片丰裕的土地除了养出了如诗如画的风景和淳朴的居民，自然也少不了色香味俱全的美食了。就基隆夜市而言，从头走到尾的一百多家店铺，很少会碰到雷同的，各家店都有自己的特色，菜品量普遍都不是很大，三人同行吃上十几家店是一点问题都没有，口味普遍偏甜，也难怪这边的人普遍性情温和，真可谓是一方水土养一方人。所有的店铺都很小，方寸之间还能挪出一点空隙供来往游客坐下来慢慢享用，店家里里外外照应得确实很周到，这边刚坐下，那边热腾腾的汤就端了上来，像是有一家泡泡冰的店铺，本是没有位置可以坐下来了，老板看我们手提了太多重物，迅速的合上冰箱，腾出自己的凳子给我们。当我们在基隆文化广场集合的时候，有幸看到十几个像是高中生一样的年轻人正在练舞，全然不顾我们几十号人好奇的目光，练舞累了就席地而坐嘻嘻哈哈的开玩笑，整个广场都和他们的笑声一起变得欢乐起来。
在这段旅途中，有来自全国各地七所大学不同专业的学生，所以我不仅认识很多校内的新朋友，也结交了很多校外的新朋友，不同的地域不同的文化，而在这次夏令营中大家就像是一家人，几乎没有人会迟到，大多数人会提早到。在以往可能是内向的同学，也都慢慢的敞开了自己的心扉，当大家知道大巴上可以唱歌后，歌声就开始在车上萦绕，欢乐也一直在耳畔没有停歇过。感谢这一路有你们，给旅途增添了别样的色彩，当然，最要感谢的莫过于我们带队的翟老师，这一路上，最辛苦的应该就是我们的翟老师，这七天之旅从寒假后就开始断断续续的筹备，其中遇到过大大小小的麻烦，虽然老师不曾和我们提起，但我们光是从新闻媒体就可能会出现的意外，一周的时间说长不长，说短不短，翟老师几乎是每一分每一秒都是和整个团队在一起的，她利用自己本该休息的时间去寻找一些能够沟通两岸学生关系的工具，带着我们写贺卡，陪着我们做素质拓展，就算是自己都身体的不适也没有放弃和我们整个团队共同相处的时间，我想正是因为有这样的领队老师，我们的海洋夏令营才能得以如此顺利的展开。
旅途虽然结束了，可是两岸的沟通却没有因此而断开，每天清晨睁开眼，群里就已经热闹的像是炸开了锅，不少同学甚至已经在盘算着下次什么时候再去台湾了，也有的同学无时不刻的发送自己所在城市的动态，向海岸那边的同胞们介绍这边秀美的山川和令人垂涎欲滴的美食。我觉得只要感情在，沟通就不会停止，就像是我知道，无论我们什么再去台湾，都有一群像家人一样的小伙伴在等着我们，而我更想让这群小伙伴们知道，无论他们什么时候来大陆，无论他们去大陆的哪个角落，我们都会有人在那里，带你们一起领略祖国大好河山。
