暑期海洋夏令营总结
（袁金婕，1460203，2014朝鲜语2班）
时光飞逝，从来不觉得旅行7天很短的我，当结束这次台湾之行时，第一次感觉7天太短暂了。作为一名上海海洋大学外国语学院的学子，我很荣幸跟随汇聚了全校精英的一支队伍，参加了为期7天的台湾海洋大学2016暑期陆生海洋夏令营。
其实从我被确定加入这个团队，就一直怀揣着忐忑的心情，开会的时候发现每个学院至少有两位同学，互相有些许眼熟甚至是老熟人，而外国语学院只有我一个人，这让我产生了放弃的念头。但我转念一想，这有何尝不是一次锻炼自己的机会呢？现在，我很庆幸当初没有被放弃的念头所诱惑，不然将会错失一场人生中最美好的旅行。 
俗话说苦尽甘来，入台之前的准备真的是一波三折，但是在翟老师的细心安排下，我们的准备工作还是有条不紊的进行，在大家的齐心协力下，共同克服了所有问题。终于在31日早上8点顺利搭乘中国国际航空前往台湾。之后的所有事情都变得顺利起来。其实这是我第一次去台湾，也是第一次经历出境和入境，一切对我来说都充满新奇。一下飞机，我们就看到救国团的老师举着欢迎上海海洋大学的牌子在出口迎接我们，大家都拿出手机拍下了这个画面，毫不掩饰自己的兴奋。接着我们在救国团老师细心的帮助下租借了WiFi，等待另外两个学校的小伙伴抵达，和他们汇合后一起坐上大巴，前往我们这几天的住所—国立台湾海洋大学。给我留下第一个深刻印象的是，我们将近40人的行李是由救国团的老师一件件整齐地摆放到行李库里的，在后来的行程中也是如此。在车上，第一件把我们吓到的是对方学校给我们每个人都准备足足有半个书包这么大的点心盒，里面装满各种各样的糕点和饮料，这让在桃园机场吃了午餐的同学后悔莫及。我一边享用点心一边欣赏车窗外的风景，立刻就能感受到台湾作为岛屿地区的特别之处，几乎所有的建筑都依山而建，和上海完全不一样。台湾没有上海那样的高楼耸立和地势平坦。她最高的建筑似乎就是台北101了，而且只有这一栋高楼，周围都是6层楼左右的建筑，所以显得101特别高特别醒目。救国团的老师会把沿途中有特色的建筑或景点依次指给我们，引来阵阵惊叹，我想说台湾对山的保护做的比大陆要好很多。 就这样，大巴翻过了一座有一座山，终于来到了位于台湾基隆市中正区，依山面海的国立台湾海洋大学。大巴在校门口停了片刻之后，就有一个充满年轻活力的声音在车内响起。他用几句活泼的玩笑一下子就消去了大家的疲惫，在他的介绍下，我们才渐渐了解这次的夏令营除了我们学校还有浙江海洋大学、厦门大学、大连海洋大学、江南大学、南通大学等6所大学学生。并且有台湾海洋大学的学生组成一支志愿者团队，全程引导我们开展活动。他也是其中的一员。因此我们在他的带领下，见到了接下来6天要共同相处的两位台湾小伙伴葶蓉和秉钧，由他们带领着去学校的餐厅。还没走进餐厅，就听到台湾小伙伴有节奏的拍手欢迎歌，十分的热情，这也让我们印象深刻。享用过午餐，在小伙伴有趣的解说下，准确的了解了宿舍用品的使用方法后，我们进入宿舍整理内务。一眨眼就到了下午3点半，在总招小西瓜的带领下，穿过学校的山海回廊，此处要介绍一下，山海回廊的由来是指它一面朝山一面朝海。然后，我们在校门口的车站乘坐公交车去附件的超市购买生活用品，一路上犹如过山车般的体验是大家都没有想到的，但看周围的台湾居民一脸淡定，我甚是佩服。从超市回来，我们又听小伙伴的介绍说海洋大学位于基隆市北宁路八尺门之滨，占地50余公顷，依山面海，风景十分壮丽。出校门外即为太平洋，面海的教室，每日皆可感受海洋多变的面貌，尤其在夕阳晚照时分，漫步在防波提，为海大人最美好的回忆之一。海大校园建筑在山与海之间，依着青山，眺望大海。山峦间有完善的步道，山中小涧，水质清澈，水声潺潺。群峰之间，林木秀美，空气清新，步行至山顶，基隆港、碧砂渔港尽收眼底，万顷碧波，气娄里千，令人心胸辽阔。由于环境美好，每年四、五月间，更有满山遍野的萤火虫，在没有月光的晚上，置身其中，仿佛身处于巨大的圣诞树丛般，晶莹闪烁，光可照人。于是我们马上去了防波堤，感受了一回最美好的回忆之一。
8月1日上午9点半我们在海洋厅举行了开幕式，台湾海大副校长李选士老师在台上如是说，为期7天的丰富课程将引领所有陆生深入体验海洋台湾的特色。也希望促进两岸两校姊妹校间的交流，让两岸青年学子在夏令营中能有更多互动，增进彼此情谊。两岸之间的学生应该多接触多交流，才能够增加彼此的认识。夏令营安排主题性、重点式的课程，希望让大陆青年跳脱原有的专业领域，可以更广泛、更多元的学习海洋的知识，认识海洋、亲近海洋、进而热爱海洋，并深入瞭解台湾文化，过程中也与台湾海洋大学同学们，交流学习、彼此激励成长。这一番话博得热烈的掌声。
简单而有意义的开幕式之后是参观台湾海大的校园，有观赏鱼展示厅，多媒体自主学习区，校史馆等等。展示厅的鱼缸有三面墙这么长，多媒体自主学习区里有可以模拟电视台的设备以及贝壳展示柜，多功能检索等。我们也在校史馆的纪念册上留下了上海海洋大学的笔迹。通过参观校史馆，我了解到国立台湾海洋大学，创立于1953年，是一所以航运发展与海洋研究为特色之大学， 提供学士、硕士及博士学位课程。海洋大学校区可分三部分，分别为滨海校区、龙岗校区、祥丰校区。 台湾海洋大学隶属台湾"教育部"高等教育司，为台湾唯一拥有海洋相关领域完整系所的大学，并为此领域的最高学府，向来为执台湾海事航运及海洋科技领域牛耳的龙头大学，对于台湾航运产业及海洋科技高级人才的培育贡献卓著，其海事航运、海洋法、水产生技、海洋生物、渔业、食品科学、造船工程、海洋工程与科技及所有海洋相关学科代表台湾的最高水准，在国际上著有声誉。我发现，台湾海大虽小，但“五脏俱全”呀。小伙伴还介绍了，在学校里专门有一家店是为食品科的同学准备的，他们可以把自己制作的食物拿出来卖。下午进行的是团康活动也就是破冰，6所学校的同学们都汇聚到一起，经过老师的精心策划，不断被打乱再打乱，最后分成来自不同学校组成的八个队伍进行比赛。虽然大家都是初次见面，但展现了出人意料的默契和团结，也让我体会到了认识新伙伴的愉悦。晚上大家一起出发前往参观台北市的101摩天大楼。
接下来从8月2日开始连续两天的上午，我们在第一演讲厅聆听了四场精彩而有趣的课程。第一堂课台湾海大安排了美国威斯康辛大学海洋学博士、加大海洋研究院资深专家、台湾海洋大学退休教授胡健骅教授来为我们主讲“海洋与人的对话：认识海洋的重要性”。教授已经一头白发，但正如他自嘲的那样，每年学校开展陆生海洋夏令营必定找他。从这句话中我看出了学校对胡教授的重视和尊敬，以及对他在专业知识方面的膜拜。当然也少不了胡教授对他的研究的热爱，才会即使是退休了也像要像更多的学子传播他所研究的内容。胡教授的讲课方式幽默风趣，听完他讲的一个个故事，我猛地发现他已经把知识都涵盖在了其中。当中他提到了好几个大陆到台湾的交换生，讲述了他们好学的态度和异人的天赋。教授还讲到了他三次前往南极的经历，除了南极奇幻的自然景观，他也目睹了在死亡的信天翁体内发现大量塑料制品，等等这些都让我们陷入了沉思。接下来是陈泰源老师与我们谈论“饮食健康：海洋生物有毒？”，老师先从几个提问引出，什么是蛋白质体学？哪种毒遇热容易消散？等等。紧接着老师重点给我们讲解了河豚以及河豚毒。例如河豚毒中毒症状、台湾海域四度怪、如何分辨哪种河豚最毒等。大家都积极参与回答，课堂气氛十分热烈。8月三日上午我们首先聆听了台湾唯一一位长年研究鲨鱼的庄守正教授向我们介绍“体验海洋之美：海洋生物的奥妙”，主要介绍了鲨鱼的分类、演化及适应、鱼获处理及利用、保育等方面。从最大体型的鲨鱼到最小的，教授依次详细介绍了他们的体态特征。同时教授也给我们解开了一个误区，并不是大家在新闻中所看到，渔民残忍地把鲨鱼的鱼翅割掉后扔进海里自生自灭。这只是极少数渔民的恶劣行为，一般渔民是会用整个鲨鱼的，因为鲨鱼的全身都有利用价值。教授还亲自带来了他制作的幼鲨以及鲨鱼牙齿的标本，也给我们提供了触摸的机会，着实讲述了一堂生动而有趣的课程。最后一堂课是台湾海大水产养殖系教授黄之旸老师的“美食飨宴：养殖与食鱼文化”。黄老师讲的内容就比较贴近生活了，他主要讲述了食鱼文化差异、文化进展、水产食材种类、水产食材形式、食语文化与风土民情等。老师先向我们提出三个问题“今天，吃鱼了吗？”“为什么吃鱼”，“鱼，要怎么吃”。同学们的回答也大相径庭，有的说吃鱼可以变聪明，有的说吃鱼不会胖等等，引来阵阵笑声。我们一边听老师用幽默的语气讲解知识，一边能看到一张张美食图片，可谓是一场视觉与听觉的饕餮盛宴。通过这四堂精彩的课程，我学到了很多新的知识，也十分感谢四位老师。
另外，这两天的下午我们分别参观了基隆市海洋科技博物馆和阳明海洋文化艺术馆。海科馆是一座有别其他社教馆所的博物馆，它拥有最自然的山海景观，实具特色的建筑物。展示内容更是丰富，海科馆的展示主题涵盖海洋环境、海洋科学、海洋工程、海洋文化，广泛展示内容主要在传达海洋的知识。阳明海洋文化艺术馆是阳明海运公司基于对海洋文化传承的高度关怀，队历史建筑【活化】的再利用，于2003年起着手规划整建，在保有建筑物本身古朴的风貌之余，更以海洋文化为经，文化艺术为纬，灌注出新生命、新精神、新气象、新风景。
之后的几天在小伙伴的带领下，我们造访了南投县市的埔里造纸龙手创馆、基隆夜市、日月潭、九族文化村等旅游名胜。在欢乐和忙碌中，后面的几天过去的更快了，一眨眼我们从日月潭回到了学校，举行闭幕式。想到马上就要和台湾的小伙伴分别，眼中不自主地噙满了泪水，其实在到达前的巴士上，大家都表达了参加这次夏令营的感想，大家都很心疼志愿者们一天天变哑的嗓子，也表达了对他们诚挚的感谢，也是这次交流让我们的心靠的更近了。
我觉得这是我所有的旅行中最快乐，最值得怀念的一次。从早到晚大家一起去了很多地方，度过了满满的一天。虽然身体疲惫，但心很温暖，因为能够和大家一起分享想做的事情，能结识许多善良热情不管是大陆还是台湾的伙伴，都让我很高兴。能大大方方地与只打过几次照面、从未一起旅行过的同校同学，一整天都待在一起，像老朋友一样一起玩，一起拍照，一起品尝美食。偶尔有这样的旅行，似乎也挺好的。我想做的事情能和一群与我有同样想法的小伙伴一起做，变得更有意义了。所以这也是时光流逝可以重新拿出来的回忆。
对我来说，这可能既是第一次，有可能也是最后一次去台湾以及见到这群台湾的小伙伴。其实我想，通过这短短的七天，大家都会不由自主的想称赞台湾和台湾的人民。有很多细节感动到了我们，我们也很钦佩陪伴我们7天的小伙伴们的志愿者精神。我相信他们将是我之后做志愿者的榜样。景美固然重要，但是生长在这片土地上的人民的美德更留住人心，触动心灵。
