台湾交流总结
（许家豪，1357140，2013信计1班）
7月31号这天，我们怀着激动的心情凌晨就从学校出发，并于上午10点左右到达台湾桃园机场，首先我们受到台海大接机老师的欢迎，并在他的带领和讲解之下在大巴上对台湾有了初步的了解。台湾整体给人一种城市和自然相融合的感觉，到处都是一片绿色，高架在群山之间穿过，城市在一座座山之间零次栉比的排列着。
[bookmark: _GoBack]在一个小时左右的车程之后，我们进入国立台湾海洋大学，它给我的第一种感觉就是古朴，学校深色的墙面配上大片的绿化给人以很深厚的历史感，不同于现在很多高校之间相互攀比，造出新，奇，特的建筑，建筑虽美却没有给人的一种学习生活的归属感，而且在学校前方有波澜壮阔的大海，后有充满绿色的山坡，他们都给人以美的冲击。据说在每年四五月份学校的山中还会有很多萤火虫吸引众多游客前来，足见台湾的生态保护的很好。
紧接着我们就受到了台湾海洋大学小伙伴们的热情欢迎，他们每个人都是那么热情，那么真实，特别在接下来的几天中，对我们的衣食住行有着无微不至的照顾。
    在简短的迎接仪式过后我们来到了自己的寝室，这是我们这七天中的家，海大的宿舍虽然不是那么新颖但是处处充满着人性化，很为学生考虑，这边电风扇无论从风的大小还是覆盖面积都比我们学校更受学生欢迎，其次这边的饮水机不仅能提供热水，温水更有冰水，热水24小时供应，不仅有机洗衣服，手洗衣服更提供脱水机。
    在对宿舍有了一到了解之后，我们前往超市进行采购，台湾的超市，服务态度也特别好。管理的也很有秩序，虽然人很多，但基本上没有吵闹的感觉。也就是在这次行程中，我认识了我们组的带队小伙伴——打爆和饼干，饼干现在才刚刚大一升大二。他们人都特别好，一路和我们有说有笑。
第二天，也就是8月1号，我们首先来到海洋厅参加开幕式，开幕式上不仅有老师的热烈欢迎，还观看了海大学生迎接我们的到来，特点安排的边演节目，特别是主持人他连珠炮似的语速给人以看台湾综艺节目的感觉，同时街舞同学跳得很high，魔术表演带给了我们很多欢快和惊喜。同时我们也更加正式的认识了我们的小伙伴们，他们有——饼干，大宝，小西瓜，基哥，基姐，沅宸，雯姐，还有亚伦哥。他们在接下来的几天内带领我们在校内上课学习，在校外游览参观。
 接着就由他们带领我们参观海大，海大并不大，但是麻雀虽小，五脏俱全。这里有着前能看海，后能看山的山海回廊，还有让学生创新开放，实现创意的实验室，每个实验室都很有魅力。紧接着我们参观了海洋大学的校史馆，看到台海大从1953年建校时期的台湾省立专科学校到现如今的享誉海内外的国立台湾海洋大学，感受到他一路走来的不易与艰辛。现在他与我们学校也有了广泛的交流和合作。
下午首先在聪明老师的带领下，我们展开的欢快的破冰活动。我们来自7所学校的学生互相组合，互相游戏，玩的很开心，虽然现场有点闷，有点热，但是在欢乐中的我们已经全然无视这些。我们相互合作9个人完成了很多高难度需要相互合作的游戏。在游戏结束后，我们每个人都相当熟悉，见面都会友好的打招呼。
破冰活动结束后，我们来到了繁华的台北商圈，在这我们看到了久闻大名的101大厦，在著名诚品书店中翻阅着我们喜欢的书籍，这边有些书籍还保留以前的书写方式，从右往左，从上往下，这让我感觉很新奇。紧接着我们还尝了这边一些比较著名的小吃，逛了很多商场，不难发现这边工作人员的服务态度都是特别好，服务业也很完善。
8月2号这天，首先早上台海大著名胡建华老师给我们讲了一节精彩的课：海洋与人的对话——认识海洋的重要性。在这堂课上我们了解到人类目前的很多行为对于自然造成了严重的破坏，特别是胡老师曾经前往中途岛看信天翁，看到有很多信天翁因误食人类的很多垃圾制品，而导致死亡。这一点很直接的告诉我们，人类对于地球的生态系统造成了很大的伤害。不仅信天翁几乎所有动物都或多或受受到影响。特别是这几年的大地震，大海啸频繁爆发，如果我们不立即行动起来保护地球，最终我们都将走上灭亡。
然后我们有上了陈泰源老师的一节课：饮食健康：海洋生物有毒。他表示海洋生物有很多种都有毒，我们平时在海边游泳戏水时要注意安全，在饮食方面，也要注意，很多人就是误食河豚等有毒生物最终致命。
下午我们前往国立海洋科技博物馆参观，在这里我们首先参观了深海展示区，这里向我们展示了很多我们都不知道的深海海洋生物和海洋环境，特别是鲸鱼他死后他的尸体能为海洋众多深海生物提供生存的环境和养料，这种依靠鲸鱼尸体形成的生态系统将会持续几百年，才会完全将鲸鱼尸体还回大自然。所以曾经人类对鲸鱼进行大范围捕杀也造成这些依靠鲸鱼为食的动物损失大半。
接着在海科馆的楼上，我们可以自己模拟出海洋的很多现象，比如旋涡，气泡。让我们更真实的去认识他们，同时也告诉我们对于环境保护的重要意义。这几年地球灾害不断，和人类的种种行为不无关系。
接着我们前往金山青年活动中心，在这里我们和蔚蓝色的大海还有金黄的沙滩有了近距离的接触，这边的海真干净，沙子踩着也很舒服。在行程结束后我们依然恋恋不舍。
然后我们就去烧烤区开始了愉快的烧烤时间，虽然说之前有过烧烤经历，但是这个从生火到洗菜全部自己进行，所以一时也让我们忙的不可开交，但是在吃到自己烤的美味后，之前的辛苦也不算什么了，在我们烧烤的同时重点的一幕就开了，我们被台湾的小伙伴套路了，刚开始他们说他们要为我们表演节目，在一切准备就绪以后，似乎他们有东西没准备好，于是就吵了起来，最后沅宸更是摔帽子走人，这一时真是让我们惊呆了，不知所措。虽然有饼干和大宝安慰我们说没事，没事，但是我们依然很吃惊，很茫然。这时心亚上来向我们哭诉，并让我们用呼声将沅宸叫回来。正在我们呼叫的时候，沅宸他们竟然推着蛋糕过来了，原来一切都是他们准备好的，他们为了给我们一个惊喜，他们故意演的这场戏，所有人这才恍然大悟，当然也非常感谢他们这么精心的为我们准备的“节目”，让我们吃惊不小。
转眼间已经第四天了，也就是8月3号，这天我们上午先是上了庄守正老师给我们所讲的“鲨鱼物语”这一课程，他从鲨鱼的种类，饮食文化还有这几年的保育情况等方面让我们充分认识了鲨鱼，原来鲨鱼并不是我们传统感觉中的恶魔，它本身也有他的很多特点，也是人类餐桌上一个菜肴，而且很美味。
接着是黄之旸老师给我们上的美食饕宴：养殖与食鱼文化。他从文化差异，材料种类，烹饪方法等种种方面介绍了食鱼文化，同时还教我们如何挑选鱼类。让我们从吃的方面对养殖业乃至对鱼有了更进一步的了解。他的种种幽默的话语，让我们难以忘怀。
下午我们前往阳明海洋文化艺术馆，在这里我们了解了台湾一开始的九族部落，认识了他们的传统服饰和文化，然后又参观了各种游轮和军舰的内部结构，以及如何开船，这一切都给了我们深刻的印象。最后我们前往一楼了解目前台湾的生态保护区，我们了解到目前台湾有38个生态保护区，其中更有数个国家级的生态保护区。让我们知道台湾在对于野生动物保育和生态环境重视方面都很重视。我们也要学习这种思想，好好保护环境，和大自然和平友好的相处。
最后我们前往了著名的基隆庙口夜市，这里有着众多的美食，很多我们都是在影视节目中才有所耳闻的，比如：麻老，蚵仔煎，凤梨酥等，到这里终于可以大饱口福。这边的夜市也在经过数十年的发展演变之后，才有了统一的招牌，统一的规格管理和一般传统意义上的夜市很不一样。虽然人很多很杂，但是整体还很有秩序。
8月4号，这天我们早早的就起床了，准备前往台湾著名的景点日月潭，并浏览沿途的风景名胜，首先我们到达了埔里镇，在这里的造纸龙手刻馆里我们亲自动手做了一个小狮子，我们虽然是成年人了，但是在制作途中依然遇到了很多问题，一时也让我们有点手忙脚乱，不过最后我们都成功的做出了属于自己的小狮子，很开心。紧接着我们就去参观造纸龙手刻馆的各种用纸制作出来的艺术品，各种漫威电影里的人物还有们熟悉的动漫中的人物这里都有，他们都是由纸做出来的，让我们感觉很惊讶，可见人类双手的灵巧。
下午我们就到了伊达卲，这里是台湾邵族人的聚集部落，这里有很多台湾当地有特色的建筑，手工制品。然后我们就乘船领略日月潭的美丽风光，这里潭水很清澈，湖中一个个小岛错落有致，十分壮观漂亮。在码头处，我们吃到了日月潭著名的阿婆茶叶蛋，不亏有了六十年的历史，果真很美味，紧接着我们参观了玄光寺，这里据说供奉着玄奘法师的顶骨舍利，不过由于此处正在装修，我们并没有能一睹它的真容，这也算行程中的一点小遗憾吧。
接着我们来到了向山行政暨游客中心，整个游客中心的设计很具艺术感，特别是顶楼的平台，能够一览群山的俊美和日月潭的秀丽。群山之中的这一缕平地，充分体现了现代艺术与自然美景的结合。
晚上我们在夜晚游览了日月潭的水社码头，这里终于喝到了正宗的阿萨姆奶茶，很美味，与众不同。
夜里我们休息在日月潭青年中心，睡了很久的硬床板，在这遇到了软软的席梦思，让我们一觉到天明，很是舒服惬意。
第二天也就是8月5号，一大早我们就前往了日月潭的文武庙，文武庙主要供奉孔子，文昌帝君和关圣帝君。整座文武庙形势陡峭，根据山势而筑，越往后面越是陡峭，庄严雄伟。正面面临日月潭的美景。正门是墨绿色大理石牌坊，正面写着“文武庙”，左右分别写着“崇文”“重武”，两边梁柱对联一幅“道贯古今德参造化”“惠昭日月义薄云天”。在台阶上面是庙的广场，一对枣红色巨型狮子抱球呼应，十分引人注目，可见整座庙宇特别壮观美丽。
紧接着我们就来到了九族文化村，这里不仅有九族文化的介绍还有很多刺激的游乐设施，在这了我坐了人生中第二次的海盗船，真的很恐怖，吓死我了。
在九族文化的介绍方面，这里大量运用模拟当年的建筑和民族习俗，让我们在游览的同时就能对这一切有个很深刻的了解。同时园区内种植了大量的树木，很多真是名副其实的参天大树，仿佛真给人一种穿越到原始部落的感觉。
这一切的游玩很快结束了，就到了我们的欢送会，欢送会上，校长过来和我们每个人都友好的打了招呼，接着我们看到小伙伴为我们准备的最后的表演节目，最后我们每个学校都上去表演了自己学校的节目，我们学校合唱了一首南山南，并且为小伙伴送上了我们的礼物。最后大家都在拥抱，握手，合影难舍这最后的分离。所有的一切都是那么难舍难分，但是天下没有不散的宴席，我们终将分离。但是更期待下一次的重逢。
第二天一大早我们就踏上了机场的大巴，飞回了祖国大陆。
这七天时间说长，但所有的事情就像在一眨眼间发生的，很快就过去了，说他很短，我们又在台湾那么多地方留下我们的足迹，欣赏了台湾那么多美景，所有的一切都是这么快。
如果下次还有机会我一定还会再去台湾，去那边找回这次的回忆，重访这次对我们照顾有加的小伙伴们。
这次行程我有如下感受：第一：保护环境很重要。这一点无论台海大还是海科馆还是阳明海洋文化艺术馆随处都可见这样思想。地球只有一个，如果我们失去了它，那同时我们也走向了灭亡。第二：台湾的很多方面的服务员做的比大陆好。他们服务态度质量都很好。希望大陆的服务员能更上一层楼。第三：这次从行程还是有点仓促，很多景点我们只是匆匆路过，并没能进一步的了解学习，希望以后还有机会更深一步的了解。
再次我由衷的感谢上海海洋大学给予了我这次机会，感谢台湾海洋大学的老师和同学带给了我们这美好的7天。谢谢。


