美国交流总结
（李涵慧，1540105，2015物流1班）
作为一名上海海洋大学的学生，我有幸在今年暑假参加美国密歇根州立大学微留学项目，虽然只有短短三周，但是所见所闻以及所学都让我受益匪浅。此次出行的安排，大致分为上课、参观、讲座以及周末的休闲几个部分，时间划分得很完美，让我们在轻松愉悦的氛围中增长了见识。
七月的最后一天，我们一行七个人踏上了前往美国密歇根州的旅程。经过十四个半小时的飞行，我们到了底特律，见到了接待我们的陈老师。陈老师是代表密歇根州立大学的VIPP办公室来迎接我们，是一位中国人。去的第一天，我们在一家旅馆里休息，用来调整时差。我们所在的州，人口数量并不多，天气也很好，在与当地居民并没有正式的接触之前，这是我对密歇根州的第一印象。
在经过一天的休息后，我们随着陈老师到了我们的宿舍Oven Hall，我们将在那里住上整整三周的时间。Oven Hall是密歇根州立大学用来给研究生以及访问学者的宿舍大楼，每个人都是单人间，两个单人间共用一个卫生间。每个单人间里有一个冰箱、一个微波炉和一个空调扇，有专门的储物抽屉和几个固定在墙上的书架、储物柜，一张书桌和一个安在墙壁上的小电视机，就基础设施而言，相比于国内大多数高校的住宿条件，是要高出许多的，但是一个月的租金也并不便宜，而且这种标准的宿舍是用来接待和提供给研究生的。至于本科生的宿舍，我也有机会去看过。第一种是Spartan Village，我参观的是两人合住间，有灶台、烤箱、冰箱、暖气，独立卫浴，配有书桌和大型储物柜，整体居住面积和国内较小的二居室差不多，一个月算上水电费是900美金，相当于租一套公寓，仍与国内本科生住宿条件有所不同。第二种也是双人间，不过只是有两套上床下桌的组合家具在一间房间里，有冰箱和书桌，但是使用的是公共卫浴。双人间与国内的四人间整体家具相似，但是个人活动空间更大。而且他们一周中允许在登记的条件下，学生的家人朋友可以在自己的宿舍同住。另外就是宿舍服务这一块，较之国内相对更完善一些，除了一些公用厨房、公用活动室、会议室、自助洗衣房之外，主要是把宿舍服务这一块和学生宿舍放在一栋楼里，可能国内有些高校有类似的服务设施，但是密歇根州立大学的人文关怀体现得更强烈和直接一些。我想可能是文化或者国家政策的关系。我认为国内高校有一天也能发展成类似的境况甚至于更完善。
我们在密歇根州立大学的日常生活主要是上课、参观和讲座。我们一共学了四门课，都是教学经验较为丰富的老师来给我们授课。尤其让我印象深刻的是他们的教学方式，也可能是因为暑期班，班内来听课的人并不多，但是三个老师都很幽默风趣，课堂氛围很轻松，老师与学生之间的互动也很多，我认为这样的方式可能更好地吸引学生对课堂内容的注意力、提高学生的兴趣，从而更好地吸收老师在课堂上所教授的知识。在给我们讲美国文化的一节课上，我们还体验了不一样的上课方法。Joesph 老师自费买了甜甜圈、泡芙、各类果汁、咖啡作为早餐，告诉我们这节课可以一边上课一边吃，而在快要结束时还与我们玩了抽奖游戏，每个人都得到了自己心仪的礼物，实在是值得高兴。另外，我们还有过三次课堂参观，是老师们利用课上时间带我们去学校里的各类博物馆、艺术馆进行参观，一路上看到著名的地标和雕像也会给我们一一耐心解释，我认为这样的方式可以让学生更好地融入校园和课堂，参观时讲解和鼓励提问的形式也能拉近老师与学生、学生与学生之间的距离，不失为一种明智的教学手段。这次上课的内容包括英语发音和演讲、美国文化、学术写作以及个人发展四门课，其中英语发音和演讲还有学术写作都是由同一个老师为我们授课，英语发音和演讲主要是告诉我们英语单词、词组、句子的重读和如何用流利的英语口语作演讲和报告，每周一次的演讲反馈课对我们来说也都是很好的练习与实践；而学术写作则更偏重于语法、句子和段落的结构，包括开头段和结尾段的各种不同的写法，课堂上每一次的造句和段落练习，都是我们学生能力得到提高的好机会。至于美国文化课，老师给我们从历史、婚姻、家庭等各种不同角度，给我们生动形象又贴近生活地阐释了美国的各方各面，还带我们参观了标本博物馆等，其中一个博物馆的一楼走廊，是可以承包给学生或老师来举办自己个人作品的展出，又有密歇根州一些常见动物的真实标本，十分引人入胜。还有一门个人发展课，和我们学校的职业发展课有些类似，不过我们的课更注重于择业就业方面，而这次的个人发展这门课则更注重于提升学生各方面的个人素质，比如尊重各地文化差异、“服务”意识增强等，老师上课时生动有趣地举例表演使我们能更透彻地理解上课内容，从而融会贯通、学以致用。总的来说，中美的课堂文化差异较大，从上课的方式方法到老师的关注重点，这次的体验让我能更真切地感受到了美国课堂的轻松与自由，当然，中国课堂的严谨治学气氛也是很好的。
还有一块比较重要的就是参观与讲座。在学校正式上课的第一天下午，我们去了密歇根州立大学的图书馆进行参观与体验。首先是由该图书馆的馆员吴博士为我们介绍他先是为我们介绍了密歇根州立大学内几个图书馆的具体位置如何分布，然后开始为我们亲身示范如何在密歇根州立大学的图书馆官网上搜索自己想要的书本、影碟、游戏碟等，如何在官网上预定自己想要的书本，也可以直接在线观看电影电视剧和学习视频。之后，他带我们参观了主图书馆的内部。在以书籍和学习资料为主的那一层，刚一踏进去，就有着几根颜色不同的指引线，按照一定的分类，让前来借阅书籍的人能更快的找到自己想要的。值得一提的是，他们还专门为各种各样的地图、地图册、地球仪等建了专门的展览和借阅处，我们在参观时也惊叹于他们藏书种类之全。第二天我们有幸参观了校园，学校里最令人惊叹的就是各式各样的体育运动场馆，冰球馆、篮球馆、体操馆等等，还有室外的足球、网球、棒球运动场，还有著名的“十大联盟”，由十二支队伍组成，每年这些运动都会有各式各样的比赛举办，尤其是九月份的棒球赛，是全民关注的一个重大比赛，类似于一场狂欢。美国的高校把这些体育赛事做成一项事业，十分利民。令我记忆犹新的另一次参观是我们驱车前往州政府和市中心的当代艺术博物馆进行一次文化和艺术之旅。州政府办公室很大，外观几乎是纯白色的建筑，看上去很庄严肃穆。我们先是一起观看了关于州政府办公大楼的建筑和历史，随后，在专人的带领下，我们一层层细致的参观了内部，比如各类工作人员的办公场所，走廊和过道上的壁画，富丽堂皇的顶部装饰与彩色的玻璃窗，这一切都把办公与华丽完美的统一起来。
讲座我们也听了不少，每一次都是令人收获满满。有一次，我们有机会与那里本土学生和国际学生进行一次长达两小时的座谈，期间我们交换了在国内上学与在密歇根州立大学上学的不同体验心得，由于这些学生既有本科生在读，也有硕士研究生和博士研究生在读，年级跨度大，大家所能得到的资讯和信息也相对更完善一些。我们还讨论到了如何合理安排学习、娱乐和打工的时间，几乎每个大学生在美国都是在空闲时间打零工的；也有谈到关于就业的问题，大部分的密歇根州立大学学生都能通过他们学校专门设立的职业发展中心来咨询自己的就业问题，获得一些建议，这点和我们学校很像，大学不仅是教书育人，还把学生的就业问题纳入了学校职责内，对于学生们毕业后的生活延伸也起到了一定的引导作用，他们学校也有招聘季，和我们学校差不多，会邀请一些商家、公司、单位等进校面对面直接地挑选人才；还有一个讨论的重点就是转专业的问题，在我们学校转专业一般集中于大一结束的时候，基本上大二大三结束后就很少会有人考虑转专业，但是在美国读大学基本上每人都会转一次专业，每个学期都能转专业，就转专业而言，我想可能这样的方式更适合那些一时还没能搞明白自己真正兴趣所在的学生。还有一个颇为重要的讲座，是由一位教育学教授来给我们讲关于教育方面的一些问题，也让我们对于自身进行了一番省视。讲座的确是一个很好的让听众进行思考与自我提升的形式，而我们参加的所有讲座都与我们息息相关，不知不觉中我们就提高了接受和容纳程度。
[bookmark: _GoBack]这次美国密歇根之行，是一次很好的游学体验。我既通过这三周的课程，对于美国的课堂有了初步的了解，又对于密歇根州立大学的整体校园环境和当地的风土人情很是喜欢，也是成长过程中一次很好的体验。在这三周中，我还结识了西北工业大学前去游学的同学们，以及首都经贸大学的三位同学，三周一同度过的时光，也让我们缔结了深厚的友谊。在进行自己的总结报告时，我认为在这三周我的个人素养也得到了小小的提升，而自身奋斗和努力的目标也清晰了起来。还是很感谢学校能给我这样的一个好机会，有这样一个和密歇根州立大学合作的微留学项目，一举多得，简直是出乎我的意料。下次还有这样的机会我也一定会牢牢把握住的。




