暑期微留学美国MUS交流总结
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这个暑假我有幸参加了上海海洋大学去往美国密歇根州立大学的暑期微留学项目，在经管学院王老师的带领下我们聆听了美国校园文化与学术讲座，参与了美国互动式的课堂，参观了美丽的校园，更是与美国本土学生进行了零距离交流。短短3周的时间让我们对于美国文化与中美教育差异有了更深入的了解。
中方课堂的教学方式和美国式课堂形式有着明显的差异但也存在共同点。在美期间我们学习了4门课，分别为Pronunciation and Public Speaking, Academic writing, American Culture 与 Personal development. 
美国文化课（American Culture）是由一个美籍日裔的可爱老头上的，我甚是喜欢他。他的课堂往往不拘泥于课堂，也总是给我们带来惊喜。有时他带领我们参观校园博物馆，让我们从中感受美国历史文化，有时带我们享用美式的早点，让我们边学习边感受美国分享精神，有时甚至给予我们一些小礼物（比如橄榄球，棒球等），让我们感受美国对于体育精神的重视。每节课都不同，形式多变，他的每一次课堂安排都可以感受到他真诚与认真，让人舍不得错过他的任意一节课。我想这样互动的课堂环境，在美国文化课教学方面，比输入式的教育方式有用的多。
学术写作课（Academic writing）与英语发音和公共演讲课（Pronunciation and Public Speaking）是由同一个老师上的，是个美国人，发音标准又好听。相比起其他的科目，这两们可算是最实用，也最能提高英语水平的了。虽然两门课都是由同一人指导，上课形式却又是大相径庭。学术写作课的教学方式和中式教相类似，老师指导下学生完成作业即可。从概念到实例，层层递进的指导下，我们已能基本掌握introduction, body到conclusion的基本结构，并学习了comparison essay 的写作技巧。相比下，演讲课则是已学生为主体，学生上台演讲，老师给予评价，对演讲技巧，英语口语能力，PPT制作都极有帮助。课程的安排也是极为细致的，以演讲技巧中的肢体语言为例，对于眼神，手势，站姿都有详细的说明，老师也会根据我们的演讲情况给予纠正与评分。英语演讲的勇气与经验往往是中国学生缺乏的。经过几次训练，我也越来越敢于表现自己了，仅仅几次课就能有这样的突破也是以前没有想到的。总而言之一个字，值。
个人发展（Personal development）的老师不得不承认很是有个人魅力，从进门起，眼睛就离不开他，一身西服，也永远带着自信的笑容，很受女学生爱戴。这是一门关于培养学生领导能力的课，对于我来讲是门新课，从来没有接触过。可惜只有3周的时间，只学了皮毛还未深入研究，真是有些意犹未尽了。
我们学在学校，住在学校，吃在学校，感受校园风景的同时享受着美国大学生优越的住宿条件。我们被安排在Owen Hall宿舍楼，一人一间，很是舒服，房间内有着电视机，冰箱，微波炉与空调，不得不感叹，美国大学生宿舍之豪华。后些时日，问了在美的中国留学生得知美国大学宿舍费用也确实贵，远不及国内那么物美价廉。但还是不得不感叹美国大学生生活便利。每个宿舍楼都有公共厨房与活动室，学校的健身馆与各大体育馆也可以凭借校园ID免费使用。
听老师说，在密歇根州立大学内有着4个原始的森林，运气好些，还能看见小鹿与浣熊，这让我们甚是期待。到达宿舍楼后，我们便幸喜得发现，走出宿舍楼不足百米便有一小森林。来到校园的第一个早上，我起的很早，心里盘算着去森林一探究竟，刚出寝室门便遇见了不谋而合的小伙伴，原来她也早已迫不及待了。森林被铁栏杆围绕，很是神秘。仔细确认了铁栏杆上的标识后，我们才敢小心翼翼得进入森林。初极狭才通人。脚下的道路是人们一步一步踩出的，不宽，我们沿着小道一点点向前进。这一路走得并不太平，常常遇到岔路，我们不敢拐弯，生怕迷了路；路边常常有倒下的树木，拦了去路，我们只能从树枝缝隙钻过，或是另寻他路；地上的植被也长得好高，有点叶边带刺，一不小心可会勾伤了脚；还有好些虫子，我只能暂且忽视它们，把注意力转移到美景上。好奇心驱使着我们向前走，原生态的美景让我们不愿停下脚步。掺杂着雨后泥土味的空气扑面而来，赶走了城市的喧嚣，周围异常安静，只有脚步踩在植被上的声音，太阳不大，被层层树叶挡去了，留下几束略带绿色的阳光。第一次入林，也不敢走到深处，拍了些许照片，便心满意足又急冲冲离开了，生怕有些闪失。刚出林，便遇见了一个要去森林中晨跑的外籍女子，我们热情得打了招呼后，她便慢慢跑出了我们视线。看着她身着运动短裤与背心，又看看自己穿得严严实实，生怕被植被划伤，真是感觉自己有些胆小了，后悔没有在这个天然氧吧多待些时间。每天清晨都能到这样景色宜人的小森林里跑一跑或是散个步该是件多么幸福的事情啊。
在回去的路上，我们遇见了在美期间第一次见的松鼠，灰色的，可爱极了。爪子牢牢抓着杆子，小脑袋从栏杆间伸出来张望，小肚子圆鼓鼓的，一点儿也不怕人，两个眼睛圆滚滚一眨不眨得就那么静静得张望着你，可爱得真是恨不得马上抱回家，吃好喝好得养起来。后来，在学校里呆的时间长了些便发现，松鼠多为黑色或灰色，灰色的松鼠都比较胖一些，更亲人一些，黑色的瘦而敏感，见人就躲。时常能看见外国小哥坐在路牙上，旁边好几只灰色的松鼠在那蹲着，争抢着他手里的坚果，画面很是和谐。有此闲来无事，喂了几颗坚果给一个松鼠，它便好像记住了我。每每走过那块，那都会跟着我，一路追好远，好几次都使我感到很愧疚，没有给它待好吃的。
    说完宿舍，想来聊下美国的饮食。入住美国宿舍后才发现，美国的水质远没有想象中好，不知是特例还是什么，自来水并不清。不过作为国际化的学校，各种服务都十分人性化，比如特意为喝不习惯喝生水的中国人提供了过滤水，很是贴心。由于现在中国留学生在当地也不少，所以食堂里中餐也是经常出现的。在校生花7美元便可在MUS的食堂享用午餐或晚餐，不同于中国，他们的食堂多为自助餐形式，适合各种不同口味的人。初到美国，在饮食上还是有好些不习惯的地方，比如这里的水多为冰水，很少能看到热水供应，蔬菜也多为生的，可凉拌，却不常吃到熟的绿叶菜。披萨与汉堡作为美国最常吃的主食，天天都在食堂被供应，但仔细观察便能发现，学生餐桌上最高频率出现的是蔬菜色拉，看来美国的学生还是很重视健康的。总的来讲对于美国的食堂还是十分满意的，品种多，分量足!
美国的学生对于健康是十分重视的，无论何时何地，都可以看见穿运动衫或光膀子的学生在校园里跑步健身。听美国文化课的老师说，美国的家长在孩子童年时期不一定会报补课班，但一定会让孩子去参加个什么体育项目或者课程什么的，可见美国人对于体育的重视。不同于中国学校的管理体系，美国大学把体育，管理和学术分为平行的三个部门。学校中最受同学期待的便是各大体育赛事的时候了，来自各地的学生齐聚会场为学校加油，为我们介绍与参观学校的学生会代表更是满脸自信的介绍学校的橄榄球与棒球的辉煌实际。最让我影响深刻的是他们的冰球场，我们去参观时正遇整冰，气温很低，场馆十分干净。在我的记忆里，上海的大学中还未有一个大学能拥有这样一个专业的冰球场。每逢去人民广场那溜冰总是十分拥挤，施展不开自己，看到这样专业又空荡的冰场，真是有些按耐不住自己想下去尽情“遨游”。
[bookmark: _GoBack]不得不提的是美国的交通，初到美国发现有些小路没有斑马线，便开始有些担心交通的安全问题。但后来发现，这样的担心有些多余。当美国的司机看见有行人要过马路时，无论是不是在斑马线上都会主动停车，不得不承认，这点真的值得我们学习。
 虽在美国只有3周的时间，却让我深切感受到了美国的教育文化与风土人情，比起学术方面的学习，这些东西更难能可贵。我很庆幸坚定不移得参加了这次的微留学活动，它让我受益匪浅，开拓了眼界。
 GO GREEN, GO WHITE ! 
