马里兰项目总结
（张炯伟，1428116，2014物工1班）
伴随着飞机平稳降落在浦东国际机场，我们为期两周的游学之旅也落下了帷幕。在这不长不短的十多天里，与工程以及来自海洋学院的小伙伴们一起留下了十分美好的回忆。
出于自己一直以来的习惯，还是先讲讲这次游学的遗憾。一是未能和美国学校的小伙伴有很多的接触。既有假期当地的同学们大多回家的缘故，也因为行程安排紧凑，整个项目并没有给我们安排时间与美国同学交流。其实这次参加游学，笼统地说是为了增加自己的见识，具体点来说我还是比较期待交流的。提高口语是一回事，更多的是能直观了解中美思想上的差异，往往双方简单几句话就能体现许多。可惜行程中过程的缺失让我很难达到这个目的了，另外自己出发前精心挑选很久的礼物也无处可去。遗憾之二是没有真正搞清楚自己的“目的”。虽说这次游学收获颇多，但我还是对自己不太满意。游学游学，重点还是放在“学”上的，可是现在回想起来，对于马大的课程还记住多少，自己也会感到羞愧。另外就算落到“游”字上去，自己很多时间也放不开，面对如此多未知的事物自己有时不了了之，少了许多体验的机会。其他个人的小遗憾也有许多，比如没吃到心心念念的Shanghai Tokyo、没能体验一下美国的地铁、甚至喜欢的衣服没有合适尺码等等，但我很清楚这些遗憾总会有的，还是要多看自己收获的那些。
我不是很喜欢报流水账，把每天的行程一点一点列出来无聊也没有实际的意义。这里要很感谢李老师让我们每天制作一份简报，除了提高我们每日的积极性，让我们观察的更仔细外，也给我们留下了很有趣的回忆。相信不论过多久，回过头看这些图文并茂的简报总有些感叹。虽然大家的简报风格迥异，我在整理的时候叫苦不迭，但也感到很有意义。既然简报把我们每天的行程记录的很清楚，接下来我也不浪费很多笔墨交代这些。看过所有人的简报的我，就主要写下其中与我出入很大的见解、或者里面没出现的几个小插曲。
美国印象
这个标题取得有点大了，自己的见解自然还没到能完全写出中美差异的程度，主要写下自己感受到的几点而已。首先感触最深的是美国的车会“让人”，从来到美国的第一天起我就感到了这点不同。大多数情况下，在路口处，车会停下等行人通过。也许平时走在路上没什么印象，说在国内司机也不会在路口和你抢，但是在美国，司机会在行人离路口还有挺长的一段距离时就停下，这在国内几乎就见不到了。甚至有的情况下，我们还遇见车辆后退给行人让路。一起出行的小伙伴碰见这种情况总要互相谈论，说到在国内这种情况绝对会怎么怎么样。关于美国车让人的这种习惯其实早有耳闻，不管网上大家高谈阔论再多、分析各种原因，说是人口密度不同啊，因为美国车多人少，所以会有这种习惯，我都不能切实感受到，但是我走在路口，发现被车让了，会感到十分舒服，这是我实际感受到的东西。当然，在车让你先行后也不忘给司机打个招呼，也给对方留下个好印象。随后再想想“世界闻名”的中国式过马路，又不禁有点脸红。我们一直原来给他国素质差的印象也许不无道理。
也许这一小事上升到素质问题有人觉得小题大作，但至少这表明了美国人长久保持的规则意识，说到这里，也就顺势讲讲我所发现的美国人其他的性格特点。这里可以结合马大课程学习中，印度教师Jain的Culture and Communication课程来说，这堂课中间，Jain教授给我们罗列了几个美国人的典型特点，有Freedom、Independence、Self-reliance、Equality等等。Jain教授同时也罗列了亚洲国家人民的特点，这些和美国人民形成鲜明的对比。不同于我国人民比较含蓄、谦虚、团结意识强等，美国人民更注重个人力量，都显得独立自主、重视自由平等，也心直口快。他们不喜欢拐弯抹角，他们喜欢直奔主题，目标明确。这些在我和一些服务生交谈过程中就很明显。美国人的这种“简单粗暴”也体现在生活的每一处细节上，任何餐厅随意点上一份套餐，分量足够我们吃的很饱；各种家电功率惊人，空调马力十足、吹风机刚打开就呼呼作响，就连马桶一抽水我感觉世界都要被它吸了进去。另外我又想起，在参观世界银行的那天，Alan为我们介绍世界银行时也提到了美国人的特点。他举例说，当你和你的团队完成一个项目，并且你自己出了最多的力时，你就应该表现得自信，告诉别人自己的功劳有多大，以此获得别人的认可，这也是美国人多数下的做法。如果你像多数中国人那样自谦，只会说都是大家的功劳，便十有八九被别人看不起，因为从某种角度上来说这是一种不自信的表现。我又思考自己这么多年来的变化，小时候，自己做成了什么事，我都会一个劲想表现出来，想获得身边人的认可。但是随着年龄的增长，不论是父母教育要谦虚、还是看着学习身边人的样子，也逐渐开始张口闭口“大家的功劳”了。究竟是中国那一套好，还是美国那一套舒服我也说不清楚，但我相信过分谦虚还是太狂妄都不会是好主意，我也相信不论选择何种方式表达，我们还是希望能有更多的人认可自己的努力。
再来就说说美国生活的感触，在来到美国之前，是对这里有着无穷的幻想的，而实际生活后又是另一回事。在我们的脑海中美国是一个高度发达的城市，事实也是如此，他们的许多研究确实站在了世界的最前列。但就从我们的日常生活看去，他们表现的“并不发达”。不怎么便利的交通系统就是最明显的部分了，习惯了上海四通八达的地铁网络，整天在车上四处奔波，动不动就几个小时让我很不耐烦。出了市区，在公路上是望不到边的树林，这种生态环境确实好，但一个住宅附近什么都没有也让我感到不舒服。仔细看的话，美国的生活有很多地方与我们相差甚远。我在这里还想说的，其实是这些所谓的发达地区也有我们不了解的一面，对习惯于喧闹城市的我们来说可能称不上“发达”，我们不用对它们有如此的向往。其实自己去看过了才会发现，中国确实已经赶上了发达国家，很多地方都超越了对方，应该有更多的自信。拿这几天奥运会的见闻来说，很多人还是老一套的唯金牌论，似乎我们中国不在奖牌上力压一筹在他国面前就抬不起头来，其实现在的我们完全不需要靠这些东西来“刷存在感”，我们各方面的实力早已证明我们是一个大国。另外很重要的一点，美国的生活令我不太满意的是垃圾食品实在太多，我和小伙伴笑称在美国不是吃中餐就是吃垃圾食品。
旅途有感
讲完美国这片土地给我的印象之后，要说说这次游学给我自己的一些体悟与提升。和大多数同学不同，我在这十多天的行程中还多了个任务——担当团队的学生负责人。负责人几个字说起来简单，毕竟很多同学就把这个游学当成游玩来看，但要做的事很杂乱。从出发前的确认信息、制作攻略，到返回后整理资料都需要耐心，但操心最多的还是整个行程中。每天要提前提醒同学们集合的时间地点不必说，有时还要思考一些注意事项，提醒同学或者自己做好应对紧急情况的准备。其实这几点自己做的并不到位，有好几天并没有记得提醒同学，还是依靠老师帮忙，自己在长途跋涉中也产生了惰性。另外作为负责人，要起到的是带头作用，同时也应该代替大家与老师沟通，为大家发声。这里就要提上一个小插曲了。我们最终的行程与最先安排的行程有一些出入，很多同学心中会闹一些情绪，在行程的第三天，就有同学和老师产生了抱怨，也好在没有产生什么不好的影响。我想作为负责人，在了解到行程有变的时候，就应该去询问大家的意见，知道很多人开不了口就应该想到代替他们去发声。事情发生后，也要学着去安抚大家的情绪，了解大家的看法。最好能引导他们朝一个好的方向看，还不是就去附和他们，负面情绪是会扩散的，我想大家也并不想以后回想起这次游学，心中还有些不快吧。
最后谈谈尊重，7月28日那天发生了一件匪夷所思又在情理之中的一件事。之前教过我们的Jain教授在教授经管学院同学的课程时生气离开了教室。我们并不在场，但了解下来理由最主要还是大家不认真听课、与教授互动少，惹得教授夺门而出。为何说匪夷所思，放在中国来说，老师丢下学生不上课的情况基本是没有的，即使生气也是拍两下桌子后继续上课，事实上大多数情况老师也镇得住学生。而说情理之中，是从我们上课情况看确实不太用心，玩手机的玩手机、发呆的发呆，而美国的老师们偏偏经常会和同学有一些互动，认真听课的同学本来不多，有时要互动还没反应过来，一来二去老师也没了性子。再结合我之前说过，美国人性格都很“直”，不喜欢拐弯抹角，自然就直接走了。当时还听到一些同学说这是中美文化差异造成的，但是我不论怎么看，根本原因就是同学不尊重老师。辜负了老师的劳动成果。一堂课，我们坐在教室里，不认真听讲。除了不尊重老师，也是不尊重自己。
耶鲁大学、哈佛大学以及麻省理工的参观让我们感受到了世界学府的熏陶；尼亚加拉大瀑布的雄伟让我们再一次学会对大自然的敬畏；白宫、国会大厦前的景象告知了我们美国政治的繁荣；世界银行的学习带我们领略了经济发展的重要；马大的课程给我们展现了世界各国风俗的差异巨大；途中的各种小插曲也让我学会耐心、宽容和尊重。
还是和开头说的一样，虽然有这样或那样的遗憾，但这次十多天的游学让我学到了许多。感叹着当下的同时，这些回忆也会一直伴随我。

