美国交流总结
（李昕原，1525201，15工业2班）
在大一结束的这个暑假，我跟随着学校来到了美国，参加了为期15天的游学项目。
这次去美国是从7月15日到8月1日，虽然在飞机上度过了漫长了十多个小时，但由于时差的关系到美国也还是当地时间的15日，经过一系列复杂的事情，到达宾馆时也已经是第二天的凌晨了。除了要在马里兰大学进行规定的课程学习之外，还参观了美国著名的大学，尼亚加拉瀑布，康宁玻璃工厂，飞机博物馆，进行了华盛顿一日游，纽约一日游等等。
达到美国的第二天也就是7月16日，我们参观了耶鲁大学，哈佛大学以及麻省理工大学。哈佛大学主要是以红色为主，而麻省理工则是以白色为主，充满了理工的气息。美国的大学更像是一个小的社区，一个小的社会。中国的大学大都是封闭式管理，校园里也就是只有教学楼、食堂和宿舍这些，而在美国的大学校园里，有住家，有商店，也有上课的必须设施，学生们相对自由，校园里随处可见的小动物还有花花草草。由于这个季节正值学生们放假，学校里大都是参观的游客，还有少部分非美国的大学生们。偶然的机会进入了麻省理工大学科学学院的图书馆，学生们学习的样子很是激励我自己。
随后的一天，我们驱车9个小时来到了位于美加边境的尼亚加拉瀑布，世界第一的大瀑布。尼亚加拉瀑布位于加拿大安大略省和美国纽约州的交界处，是世界第一大跨国瀑布。尼亚加拉瀑布源头为尼亚加拉河，平均流量2,407立方米/秒，主瀑布位于加拿大境内，形似马蹄，是瀑布的最佳观赏地，在美国境内瀑布由月亮岛隔开，观赏到的则是瀑布的侧面。尼亚加拉河的水流冲下悬崖至下游重新汇合，在不足2公里长的河段里以每小时35.4公里的速度跌荡而下15.8米的落差，演绎出世界上最狂野的漩涡急流，经过左岸加拿大的昆斯顿、右岸美国的利维斯顿，冲过“魔鬼洞急流”，沿着最后的“利维斯顿支流峡谷”由西向东进入安大略湖。尼亚加拉瀑布与伊瓜苏瀑布、维多利亚瀑布并称为世界三大跨国瀑布。坐船观赏了大瀑布，宏伟的瀑布，还会看到彩虹出现在江面上。第三天在返回college park的途中还参观了康宁玻璃公司的博物馆，没有参观展览只在一楼还是留下了些许的遗憾。
之后来到了位于马里兰州的马里兰大学进行了一天的学习，上午由学长为我们介绍了学校的概况以及周边和我们需要主要的事项，下午则是去上了一节关于国际贸易的课。印度老师授课，还有不同的授课方式，都让自己有了另一番体会。来到巴尔的摩郡，感受到了这里人们富庶的生活状态，通过当地政府官员的介绍，不仅对这个郡有了一定程度上的认识，同时也对现在美国大选有了新的认识。
伴随着周末的来临，我们在周五来到了华盛顿，上午参观了世界银行，下午则是参观了海洋保育组织。世界银行（World Bank）是世界银行集团的简称，由国际复兴开发银行、国际开发协会、国际金融公司、多边投资担保机构和国际投资争端解决中心五个成员机构组成；成立于1945年，1946年6月开始营业。凡是参加世界银行的国家必须首先是国际货币基金组织的会员国。世界银行总部设在美国首都华盛顿，有员工10000多人，分布在全世界120多个办事处。狭义的“世界银行”仅指国际复兴开发银行（IBRD）和国际开发协会（IDA）。在世界银行里，我们听取了工作人员对世界银行的介绍，所说名字中带有银行二字，但绝非是人们脑海里想的那种银行，更多的是不求回报的去帮助有困难的国家。中午也是在世界银行的员工餐厅吃饭。下午则是来到了海洋保育组织，从垃圾，酸化，还有经费方面为我们简要的介绍了组织所进行的项目还有运营的方式。
周六的时候则进行了华盛顿一日游。华盛顿哥伦比亚特区（Washington, D.C.），简称为华盛顿，美利坚合众国的首都，靠近弗吉尼亚州和马里兰州，位于美国的东北部、中大西洋地区，是1790年作为首都而设置、由美国国会直接管辖的特别行政区划，因此不属于美国的任何一州。华盛顿是美国的政治中心，因此经济色彩不浓，是大多数美国联邦政府机关与各国驻美国大使馆的所在地，也是世界银行、国际货币基金组织、美洲国家组织等国际组织总部的所在地，还拥有为数众多的博物馆与文化史迹。上午首先去了国会，总是被大家误认为是白宫的带有白色圆顶的建筑物。而后去了白宫，杰佛逊纪念馆，林肯纪念堂。都是为美国作出巨大贡献的伟大总统。下午则是可以自由活动参观博物馆，我则选择去了national air and space museum。美国航空航天博物馆位于华盛顿独立路。隶属于史密森学会。前身是美国国会街1946年建立的国家航空博物馆，1966年改今名，1976年迁今址。建筑面积6.3万平方米，陈列面积2万平方米。博物馆的正厅命名为“飞行里程碑”，形形色色的飞行器或悬吊在大厅天花板下，或停放在宽敞大厅的地面上。这里有最原始的飞行器：中国古代的风筝和火箭的模型；蒙特哥菲尔兄弟飞越巴黎上空的热气球复制品；以及莱特兄弟的“飞行者”1号飞机。在莱特兄弟飞机的近旁，陈列着“阿波罗”11号登月舱。位于美国首都华盛顿的国家航空航天博物馆，是世界上最大的航空航天科技博物馆。24个展厅陈列着人类飞行史上具有重要标志性意义的各类飞机、火箭、导弹、卫星、宇宙飞船及著名飞行员、宇航员、科学家的蜡像和各类器物。除体积过于庞大的必须采用模型外，绝大多数展品都是珍贵的原物和实物，包括中国古代的风筝和火箭模型、世界上第一个热气球的复制品、1903年莱特兄弟发明的第一架飞机、人类第一枚火箭、第一颗人造卫星、“阿波罗”登月舱、“哈勃”太空望远镜、航天飞机、航空母舰、国际空间站…整个博物馆不仅完全免费，还提供图文并茂的各种资料，陈列品旁的标牌不再是“请勿动手”，而是鼓励观众亲手触摸，大屏幕投影随时随地播放着与展品相关的电影资料。参观者可以自己动手操作航空母舰、太空船、战斗机、天文望远镜，操作室（原样复制的太空舱、驾驶舱）四壁运用声、光、电表现方式将太空、海洋或月球的真实情景再现，极富想像力的高科技设施直接把参观者引入太空，引向未来。在有限的时间里，自己还观看了一部电影，从空间站的角度为我们展示了美丽的星球-地球。周末则是去了奥特莱斯。
新的一周里，从周一到周五都是在马里兰大学进行课程学习。从全球化到新兴市场，从能力建设与创新到文化与沟通，从领导力到决策理论，从数据分析与决策制定到数据仓库与数据挖掘，每一天都过的十分充实。充分的体会到了美国的课堂，锻炼了自己，同时也丰富了自己的学识。在课后的时间里，会选择和同学结伴去逛逛校园，或者逛逛校园周边，同时也去尝了学校周围的美食。
周五的时候我们驱车来到了纽约。在离开美国的前一天了，我们进行了纽约一日游。纽约位于美国东海岸的东北部，是美国人口最多的城市，也是个多族裔聚居的多元化城市，拥有来自97个国家和地区的移民，在此使用的语言达到800种。截至2014年，纽约市大约有849万人，居住在789平方千米的土地上。而纽约大都市圈则有2000万人左右。纽约在商业和金融的方面也发挥着巨大的影响力。[2]  纽约的金融区，以曼哈顿下城的华尔街为龙头，被称为世界的金融中心。[3]  纽约证券交易所是世界第二大证交所，它曾是最大的交易所，直到1996年它的交易量被纳斯达克超过。[4]  纽约时报广场位于百老汇剧院区枢纽，被称作“世界的十字路口”，亦是世界娱乐产业的中心之一。纽约曼哈顿的唐人街是西半球最为密集的华人集中地。纽约整个看上去，街道十分狭窄，有的可能终日不见阳光，给人以很大的生活压力。华尔街和纽交所没有想象中那么恢弘，但却也是世界金融的中心。乘船来到了自由女神的脚下，是美国的象征，美利坚民族和美法人民友谊象征，表达美国人民争取民主、自由的崇高理想。每个进入美国的船只都会从她的右臂下经过。来到第五大道，时代广场，感受着美国的繁荣强盛。虽然超级强国的位置可能不像以前，却也还是世界第一大国。
[bookmark: _GoBack]就这样，15天的旅程结束了，说长不长，说短也不短。粗略的了解了美国的文化，领略美国的风景，感受了美国的大学。这是一次收益匪浅的旅行，也为自己以后进行了铺垫。


  
