赴美游学总结

（侯雨苇，1529201，15环境工程2班）
美国，与中国隔海相望，中间隔了一整个太平洋，今年暑假，我便开启了这渡过太平洋的跨洲之旅。美国既在中国西面又在中国东面，但在经济和政治上我们将美国划分为西方国家，但从中国出发的航班大多向东走，通过太平洋抵达美国。美国的经济和政治于东西两部的繁荣比较显著，尤其是东海岸，是美国历史的发源地，在这里我们能见到电视上各种各样的美国符号，感受到美国形象。这次我们有幸来到了这美国历史的起源地，从香港前往纽约抵达从而开启我们的行程。

林徽因说：“爱上一座城，是因为城中住着某个喜欢的人。其实不然，爱上一座城，也许是为城中一道动人的风景，为一段青梅往事，为一座熟悉的老宅。”经过纽约抵达且在新泽西休息了一晚以后，我们今天便是对美国著名的大学之行。谈及去过的美国，对我而言，那几所百年大学便是那美不胜收的动人风景，虽不是熟悉的建筑，然而它的古老端庄大气深深地打动了我，伫立在校园中的我不禁肃然起敬。耶鲁大学被福布斯杂志评选为“世界上最美丽的大学校园”，纵观整个校园，漂亮的哥德式建筑和乔治王朝式的建筑与现代化的建筑交相辉映，把整个校园点缀得十分古典秀丽。阳光下，那些黄褐色巨石建成的古色古香的建筑物便有了格外的沉稳感，时间的流逝并没有给这些建筑带来摧残或破坏，反而留下的是大学历史文化的积淀。美国的很多大学没有大门，也没有围墙，我们的参观也是从周围小镇的一条街中不经意间走到的校园中。校园不声张，不大兴土木，却让我们感受到它的一花一草、一树一木。在这里我们得到的是全身心的放松，也在这种氛围中，学术的研究能得到更多更有趣的灵感，因为耶鲁大学并不是一个以理见长的学校，也可能正因这种校园文化和校园环境氛围，才使它的文史类的成绩如此优越显著。

在离开耶鲁之后，我们来到了享誉世界的哈佛大学，同样，这也是一所没有大门的学校，这里是以红棕色为基调的大学建筑群，周围充满着参天的树木，在小楼与绿荫之下，我们来到了它的草坪前，在这片大草坪上，有着随处可见的彩色铁椅，你可以任意移动，坐在这树荫之下，探讨一切你想到的问题与新的想法都可以在这里和朋友进行头脑风暴。接下来我们去参观了马萨诸塞州理工大学，也就是麻省理工大学，理工科学生梦寐以求的MIT。由于时间原因，我们是自行参观，在他们学生交流中心里，我看到了许多有意思的海报和活动，也看到了他们的实验室，活动的地点。在与它体育馆相对的那条路上，有一个用数学符号堆砌起来的思考着的人的雕像，我觉得这是对MIT最真实的写照，漫步在他们的校园中时，旁边建筑的楼梯上随处可见的捧着书本阅读和思考的学生，在这种浓郁的学习氛围之下，从这里走出八位美利坚合众国总统，走出上百位诺贝尔奖获得者也就不显得奇怪了。

在离开波士顿前往布法罗的九个半小时的车程中，我们了解到，美国的公路从上个世纪三十年代开始修筑的都有一个命名规则，如同我们走的95号公路一般，以五号结尾的公路统统都是南北走向且由西向东依次排列，最东边的这个便是我们的95号公路。并且，以十号结尾的公路统统都是东西走向且由南到北依次排列。

如果说，参观耶鲁、哈佛和MIT属于人文类景观的话，那么我们参观的位于布法罗的尼亚加拉大瀑布便是神奇的自然景观。尼亚加拉大瀑布的平均流量为2.407立方米每秒，尼亚加拉的印第安语便是雷神之水，巨大的水雷。在方圆几十公里以外我们都能看见那巨大的水汽腾天而起，周围都是一望无际的平原，而在瀑布处，这里就像一道地球的断层，突然直下，在不足两公里长的河段里以每小时35.4公里的素的跌宕而下15.8米的落差，演绎出世界上最矿业的漩涡急流。周围环境颇好，水鸟颇多，自然环境保护的非常好，在开发这么多年景点之后，我并没有着这里开到一个废弃的饮料瓶，一片纸屑。水鸟在瀑布旁飞翔，两岸崖壁上郁郁葱葱，水鸟的巢穴也建的各式各样，乖巧地栖息在崖壁上。这里同时也是美国与加拿大的国界线，远看这座瀑布，如同新娘的白色纱幔，映在一片葱翠的绿屏之中。乘坐游船使我们更加接近并了解这座大瀑布了，瀑布雷鸣之声不绝于耳，上船前还一人发了一个蓝色的雨衣，上面印着尼亚加拉大瀑布的标志，同时也是与对面加拿大游客区分开，他们的红色雨衣与我们蓝色雨衣形成了鲜明的对比。在经过瀑布之时，透过瀑布中的水滴的散射，我们看见了一道又一道绚丽的彩虹，水汽扑面而来，顺着瀑布自上而下奔腾所带来的巨大气流，水滴便劈头盖脸地向你砸来，在船上小心翼翼地照一张照片，却生怕手机会进水短路。如同狂风暴雨却让我感受到大自然的神奇与伟大。在瀑布轰鸣下的水散发着清淡的蓝色，水上泛着刚刚激烈战斗过的白色水的泡沫。细细看瀑布之下的水流，清澈而透发着蓝绿色的光彩，如同一块蓝绿色的宝石。上岸之后，我们来到了地表断裂之前的地方，海鸥鸽子遍地走，松鼠也来凑热闹。稍稍洒下点点饼干碎屑，海鸥与松鼠便跑来与你亲切互动，他们丝毫不惧怕人类。我想，这大概就是人与自然最好的状态了吧。

之后我们来到了蒙哥马利郡政府，蒙哥马利郡是马里兰州最大和人口最多的管辖区，在这里，一位美丽的华裔女性官员接待了我们，为我们详细介绍了当地华人的情况并热情解答了我们的关于美国一些想了解的问题。蒙郡在全美国的知识经济中占据了领先的地位，同时蒙郡也拥有全美最好的教育机构，拥有高级学位的居民比例为全美最高，因此蒙郡也被称为全美最大的受过良好教育的劳动力市场。在这里少数民族居住比例高达52%，同时也拥有很大的华人社区。在这里我们还看到了他们与“姐妹城市”西安互换的礼物——兵马俑，就摆在当地政府的楼下。

离开蒙哥马利郡，我们去参观了飞行博物馆，这里介绍了莱特兄弟发明并改造飞机的过程，当地的解说员为我们演示了飞机飞行尾翼与侧翼的不同作用，体会了飞行原理，同时也尝试了模拟飞行的机器。最后我们在飞行控制室与工作人员交流，了解了一些基本控制飞机着陆的原理，还了解了一些美国地理。外面的停机坪上停满了私人飞机，所以我们只在外面参观了一下。在这里，我们更加了解了关于飞机的知识，拓展了我们的知识面。

接下来的一天我们去参观了世界银行总部，在这里我们了解到，世界银行并不是一个真正银行意义的组织，它更像是一个全球慈善机构，贷款给那些贫困落后的国家，或是对于一些国家发生的灾难性的自然灾害伸出援手。在这里，人才流动性很大，分项目分块来进行人员招聘，在过去的十年中，世界银行总共的员工数已达到十万人，但是也正因为这些项目的分类，几乎是完成一个项目解散一批人马。这在中国的公司或组织中听起来或许难以置信，中国人追求工作的稳定，而在这里我看到了一种新的生活方式，包括那名华人官员，她的老板如果不参选，那么她也将失去工作，可是她还是坚持做，只因为对政治的喜爱。对于自己喜欢的事情和自己喜欢的工作，放手去做便是，这种洒脱自由的生活方式，也是我所羡慕的。

接下来的四天，我们通过马里兰大学帕克校区的学习来了解当今的热门——大数据。什么都离不开大数据，尤其是在我们这样一个信息爆炸化的时代，如何合理整效数据，利用数据已经成为当代的热门。通过台湾籍Adam Lee教授四天的讲解，我们学习了很多关于大数据的概念性的知识。数据的规模一直在膨胀，数据库技术的研究人员和数据库系统的供应商也一直在努力，数据库的储存能力也一直在扩大。获取人们最感兴趣的部分，分析人们的关注点，是大数据的目标。通过这次学习，我们对大数据有了一定的概念，同时也更多了解到国际上一些公司的例子开拓了我们的视野，增广了我们的知识面。

美国作为一个超级大国，相当一部分的东西与国际都接轨的完美，我们所看到的听到的都不仅仅限制于国内，这个国家的确发达，并且我在这里度过了愉快的十五天，但是它两党之间相互牵制倾轧甚至互相掣肘而拖缓决策等弊端，社会确实不那么平等的不公与枪支泛滥与吸毒猖獗的现状也是我们更加坚信要走社会主义的道路，种种事情有利有弊，适合我们的才是最好的，不崇洋媚外，我们安分守己，兢兢业业努力奋斗才是当今最适合我们的路途。结束这次行程有很多的不舍，对未来也更有很多的期待，心情已经不同以往，希望看到自己以后会有更大的进步。

