美国哈佛&马里兰游学项目交流总结
（黄钰苹，1444109，2014会计1班）
20天的美国游学之旅已经画上句号，但是在美国发生的种种却历历在目。
来到美国，体会最深的就是美国的自由了，言语自由，文化自由，感觉空气都是自由的，不需要太顾虑别人的眼光，在不违法的前提下，可以放肆的做你自己。
在美国的课堂上，永远不会死气沉沉，不像中国的教科书式教育，永远都是老师灌输给你什么就要听什么记什么，如果提出质疑会被当成打乱课堂，在有大型公开课的时候即便有问答环节也都是事先准备好的，问什么答什么都早已准备好模板。而在美国的课堂上，可以随意的打断老师，提出不同的观点，老师不会觉得因为帮个人解决问题而耽误了整个课堂，每过几张ppt就会有Q&A 环节。虽然因为自己英语水平不够听的一脸懵逼不知道该问什么，但是这种氛围是我所向往的。而且美国老师在讲课的时候，会提出一个很大很空的问题，我们会觉得一点范围都没有这要怎么回答，无从下手，但其实这就是在锻炼学生的思维发散能力。提出大的概念后，学生可以自行查阅书籍资料，遇到了问题老师再进行解答，所以其实他们的作业量很大，并不轻松，但是却真的可以学到很多。在中国，老师会从小讲到大，因为是灌输式教育，所以必须要让学生一点点接受，最后形成一个全部的概念。这就是中美讲课思路的一种差异。如果从小的课堂就是美国式的教学模式，会培养孩子无穷尽的好奇心和创造力，这大概就是为什么国外的孩子创新能力强的其中一个原因了吧。习近平总书记提出的五大发展理念其中之一就是要发展创新，必须把创新作为引领发展的第一动力，但是中国的死记硬背的教育理念却迟迟不见更改，虽然说是国情所迫，但是真的会摧残一批批幼苗。
漫步在美国的校园里，印象最深刻的就是一大片片草地，美得令人窒息。然而最吸引我的便是学生们随性的躺在草坪上看书，看累了书一盖脑袋便可以睡个惬意的午觉。对于他们来说，读书是一种享受，是一种放松。在美国转专业很容易，填一份表格提交就好了，每个人有权利选择自己想学的东西。而相比较而言，我一直没能理解中国的转专业制度，一定要在本专业够优秀才有可能申请调换专业，但是明明是因为选错专业了不优秀才要需要换专业，成绩都那么优秀了根本不需要调剂了。从小，美国的家长也会送孩子去上各种兴趣班，学习美术音乐等等，但是他们的目的是真正的想让孩子们提升自己的品味内涵。而中国的家长只是看着别人家的孩子学了这个那个，心理不平衡了，自己家的孩子也必须要去学，而且一学就是以考证为目的，不管孩子是否真正喜欢那样东西。又或是本来喜欢的东西，在被迫当成一样任务来完成的时候，也就丧失了初心。
我们的日程安排中经常会需要坐好久的大巴才能抵达目的地，这时候我喜欢做的事情就是趴在窗户上看美国的街景。涂鸦、滑板、摩托车队、音量开到最大的小轿车随处可见。这之所以让我们新奇，是因为在中国，这些行为即便有些法律没有明文禁止，但是道德上也是不被允许的。为什么国外就可以呢，如果中国禁止是因为担心安全问题，那国外就不存在安全问题了吗。同时在中国大人们总会觉得这些行为是叛逆、是不务正业，可实际上这些爱好并不会影响正常生活，反而是一种放松。这大概就是一种文化差异吧，美国自由自在，每个人可以自由的说自己所想，做自己所做。
我们在一个大型火车站内的商场中逛到了一家专门以美国各总统为主题的纪念品商店，其中奥巴马、特朗普、希拉里这几个热点人物的玩意儿尤其之多，除了一些印有他们模样的糖果、卡片、纪念章等等，还有很多恶搞的造型以及玩具，有一盒棉花糖名字叫做“特朗普的头发”，广告词是“如果你不买它，你就是一个失败者。”看到这家店，我立马不由自主的想到为什么中国没有这样一家类似的店铺，里面卖着总理书记们的玩偶。我想了想，可能在我们的观念里这是对领导的不尊重，可为什么在国外实实在在看到这些东西的时候，其实并没有觉得有对他们的总统的任何不尊敬，反而能拉近与他们的距离。而在中国要是开了一家这样的店，老板大概天天会担心会不会有人来查水表吧。
我最喜欢的就是美国的街头文化，可能很多人一提起黑人只有恐惧，怕他们一言不合就掏出一把枪来指着自己。可是我对他们并不反感，黑人一直社会地位低下，他们从小的生活就处处接触毒品暴力贫穷，而他们可以通过说唱等方式来发泄出来，每一段rap都有一段故事，歌词中可能会充斥着性暴力毒品，有些人会对此表示厌恶，而我却很欣赏他们，因为他们能把自己想说的都唱出来，没有顾忌，毫无保留。同时美国的媒体独立也能说明美国人的言语自由。
在访问世界银行的时候，我很感兴趣中美企业文化的差异便问了那天的介绍员。他说在中国，职员最重要的是会做人，需要处理好企业中和每个人的关系。在工作中，职员大多是要绝对服从上司。而相反在美国，他们会更看重个人，领导更看重的是每个人自己的想法。老师上课的时候也说道：在中国是先做朋友再合作，而在美国是先合作再成为工作伙伴。中国所需要的人情味太浓，这才导致那么多官员腐败。另一方面，因为美国是一个大熔炉，所以文化包容度很高，但是中国人往往很难在美国职场中生存下去，很大程度上是因为中国人过于谦虚，在中国这是一种美德，可在国外领导或许就真的把你的谦虚当真了，又或许把这当成一种不自信的表现。中国人不敢在公众场合自由的发表自己的想法和观点，更不要说是用蹩脚的英文在一群外国人面前发言了。
归根结底，中国的不自由还是因为从古至今的这套中华传统美德的思想束缚了我们， 从小就被寄予了成龙成凤的希望。为了不输在起跑线上，还没出生就要进行胎教，刚会说话了的时候就要开始学算术学英文，童年本来应该是尽情享受的时候却被各种所谓的兴趣班和预习班填满。从小就被告知了什么该做什么不该做，不能反抗只有顺从，如果提出质疑只会被当成叛逆不懂事。高考前的每一天都是为了高考在做准备，虽然承认学习语文能陶冶我们的情操，学习数学能锻炼思维能力，学习理化能拓宽我们的知识面，学习政治可以增加对时政的关注度。可是这些都是冠冕堂皇的话，实际上不全都是刷题刷题再刷题，刷题刷到最后又有几个人是真心想要去学的了呢？而且初高中只有主课是重要的可以随意占用副科的时间，学生也只能被迫接受。好不容易熬过高考，进入大学，本来以为可以自由一下了，但是每天课满满的，还要穿插着考各种证书，为将来做准备。毕业了工作了，战战兢兢进入了一家企业开始工作，天天朝九晚五，还要时不时考虑着是不是该送礼了，是不是应该刻意的去嘘寒问暖一下同事，是不是今天哪句话说错了得罪老板了。浑浑噩噩一直到退休，如果资产足够安度晚年，那我想中国人终于可以自由了，可是也许因为身体原因也自由不起来了。浑浑噩噩的一生，从来没有自由过，也许都已经麻木了根本不知道什么叫自由了，很多时候我们都是硬着头皮撑下去，告诉自己撑过去就好了。一辈子都是按爸妈安排的路走下去，有时候终其一生可能连自己想要什么都不知道。有时候也许想要的并不是一份正经的办公室工作，父母和老师就会觉得这是不务正业，早早地就扼杀掉你这种想法。
当然，不自由也有不自由的好处。至少中国的治安毋容置疑肯定比美国好，没有那么多暴乱，晚上至少可以安心的走夜路。其实中国农村的一些生活状态和美国还比较相似，但是当然发达程度远远不及美国。中国最近几年发展的也已经很快了，一切都不断地在完善，相信很多问题都已经意识到了，希望未来的中国能变得更好。
我知道，用这样的语气和言语来写一篇总结也许并不合适，但是为什么不合适呢，虽然因为阅历不足有很多并没有考虑到的东西见解可能很片面，但是每个人都有权利表达出自己想的，而不是网上复制粘贴写出一篇冠冕堂皇很虚很假的东西，所以决定任性一次。
[bookmark: _GoBack]我喜欢美国的文化，喜欢这种无拘无束的生活，喜欢这种自由自在的状态，让我知道自己想要什么，这样才不会觉得枉费此生。这趟游学让我经历了很多、见了很多、想了很多，如果有机会，希望还能有下次。
