美国交流总结
（刘浩宁，1444136,2014会计1班）
作为一名上海海洋大学的学生，我有幸参加了为期21天的美国游学活动。虽然这21天过的很快，但是这段短短的行程却带给我无数收获，使我对受益匪浅，在学习上，生活上都有了一定程度的新的认识，并且在个人思想上有了很大提升，对于很多问题都有了自己的独特的看法。
在此次行程中，我着重观察了中美文化差异在学习和生活上造成的不同。首先，在美国课堂上，老师会不断提问，并反问我们是否有问题，在上课过程中有任何问题都可以随时提出来，并且问题的类型不限，想到什么就说什么，给我们非常大的思考空间。中国课堂较为传统，倾向于老师讲课，学生听课这样的模式，提问题的机会比较少，并且大多老师习惯于要求学生有问题下课提出来，上课提出问题会容易打断老师的上课思路，并且在中国，打断别人说话也确实是一种非常不礼貌的行为。因此同学们都养成了一直接受老师的讲课的习惯，不太会思考额外的问题。这样的好处是，学生的上课专注力提高了，接受能力较强，但是不足的地方也很明显，思考能力会变弱，创新能力也相应不会很强。从中可以窥见，虽然中国学生的智商相对都比较高，却鲜有创新能力非常强的人才，教育模式的传统与绝对可能是造成这种局面的一部分原因。这让我联想起最近几年刮起的应试教育改革风，很多人认为中国的应试教育不利于培养人才，力图做出改变，提倡素质教育。素质教育的目的看起来比应试教育要全面，不仅注重课业知识的传授，对学生的全面素质都有了一个提升方法和考量标准。这也反映了我们开始逐渐认识到教育方面存在的不足，并且试图做出改变，但是这种改变既要顺应潮流，也要符合国家的国情。
不仅在学习上的文化差异导致中美课堂的不同，生活中也能感受到不同。美国注重独立自主，着力于个人能力的实现以及独立性的体现，比如在餐馆，大多都是要求顾客自己倒掉食物残渣，把盘子放到集中地。而中国餐馆几乎都是吃完饭后直接可以离开，不需要自己倒掉食物残渣，拿走餐具。因此初到美国还有些不适应，有时会忘记处理这些，也没有明确标识提醒，大家都是看到身边人们都是这样做的才想起需要自己解决善后工作。然而我认为这种不同的存在有其他几个可能的原因，一是中美饮食文化的不同，中国通常是一桌人点一桌菜，大家在很多盘菜里自己选取想吃的，这就导致餐具较多，菜色也不少。而美国通常是一个人一套餐，每个人只吃自己这一份，因此餐具较少，自己处理自己的餐具很方便。相比之下，中餐如果要处理起来会很麻烦，因此这些工作通常是由餐馆工作人员来做的。二是中国基本国情是人多，因此劳动力也多，从而造成工资较低，人工费成本低，而美国的人均工资特别高，服务员如果要多做一份工作，餐馆的成本也较高，因此会有这种差异。这种文化差异造成的不同，我认为只是一种国家特色，没有绝对的好坏之分，未必自己 处理就不好，服务员处理就好；也未必自己处理才是对的，有利于培养独立性云云。这种细微差异造成的餐饮文化的不同是我觉得很有趣的一个方面。
在购物的时候，我也发现了一个很有趣的现象，在国内非常普遍的警报器似乎在美国不太常用，就是那种商品上有一个搭扣，如果没解开搭扣就离开，经过警报器的时候就会发出滴滴滴的声音。美国这种防盗系统近乎没有，且没有专人看守，似乎是未付款就离开也不会被发现。因为有几次我们推着从别的超市买来的东西进入另一家超市，逛了一圈发现没有想买的东西，经过收银台时还想着把购物车和塑料袋给工作人员检查检查以示清白，没想到压根没人管我们，并且一直到离开这家超市都没有一个工作人员怀疑我们是不是偷偷藏了东西在袋子里之类的，完全可以大方离开。我觉得这原因大概是美国的诚信教育做的非常到位，大家都没有偷拿商品的想法，因此也不会有防盗措施，人人诚信，这种生活真的是太美好了。大家都是非常诚信的做自己的事情，也不会去怀疑别人什么。可能国内对于诚信教育这一块还需要加强，这是我认为构建文明社会的一个重要衡量标准。如果人人都能诚实守信，买了东西就要付钱，拿人东西就要付出劳动，不想着投机取巧，走捷径，这样在社会监管这一块也能节省不少资金，这些资金拿去建设公共交通设施或者建筑，对于国家发展也是很有利的，当然我们不能排除有时候一念之差的人，在贵重物品上面做好防盗措施的应该的，防止真的有人一念之差做了不对的事情，及时纠正，就能挽救别人的人生。适度的信任和适度的监管都是有必要的。那么诚信教育这一块，我们首先还是应该从娃娃抓起，学生的诚信教育一定是根本，由此联想到学校倡导的诚信考试不作弊，这也是诚信教育的一个方面，一个开端，我们应该从诚信考试不作弊开始，塑造健康向上的人格，诚信做人从诚信考试开始。所以我们应该从自身做起，遵守学校的规定。
在美国能感受到那边的环境非常好，空气清新，天空很蓝，自然环境好，绿色植被覆盖率广，这点临港也是一样。他们喜欢在草地上野餐，喜欢亲近大自然，在炎热的夏天里，我们都恨不得躲到空调房间不出来，美国人却是把食物拿到野外的草地上吃，享受太阳的炙烤。这大概也与我们的文化不同有关，他们崇尚健康的体魄，晒太阳，健身运动都很流行，每天都有人在街头跑步锻炼，因此体魄强健，吃饭时喜欢在草地上坐着，这些习惯都很健康并且也能亲近自然。我们可能在运动锻炼这一块比较缺乏，从小体育课比数学课少，不太重视体育锻炼，导致了国人眼里运动重要性的弱化。这点应该需要得到改善，健康的体魄其实比我们想象的都要重要太多太多，身体健康了才会心里阳光积极，才有能力和精力去做好其他事情。我们应该加强身体锻炼，大学生尤其是应该锻炼，因为跟高中生，初中生等阶段比起来有更多自己的时间，并且有些事情需要自己去身体力行的完成，因此也特别应该加强身体锻炼。亲近大自然也是我认为一个比较需要去做到的地方，因为的确，人是属于自然的，你只有真的融入了那种环境才会体会到人与自然和谐相处的美妙，我们可能因为生活在钢筋森林里太久，早就忘记了真实的森林是什么样子的。我们应该好好学会和自然相处，这点值得我们学习，这样大家也能意识到保护环境对我们人类的重要性，对于环保生活，低碳出行等才能切实做出行动，不会感觉离自己太过遥远。临港的环境就非常不错，我们呼吸的空气非常清新，绿色植物也多，大家也有意保护这样一种美妙的环境，不乱扔垃圾，甚至会随手捡起垃圾。对于比较脏的东海那边，有不少同学自发的组织去捡垃圾，保护自然生态环境，这说明大学生对于环保的思想觉悟还是很高的，而且也愿意付出行动。
通过这21天的学习生活，我发现中美两国有些文化上的差异造成的学习上，生活上的不同还是不少的。有些方面的确美国做的挺好的，值得我们去学习，但是中国目前作为世界上最大的发展中国家，也有很多值得国人去骄傲的地方，所以我们还是应该保留自己的优良传统的基础上，学习西方大国的优点，强化自身。当然在学习的时候要与自身国情进行结合改良，不能全盘照搬，选择适合自己的地方进行改善。建筑设施这一块，上海这样的大都市其实不输美国，甚至很多地方做的更好，美国地铁脏乱差，而我们这边地铁环境相当整洁，这值得我们去骄傲。但是一些文化教育上面，我们还有些欠缺需要补上，比如创新力和诚信教育这一块，我们应该重视起来，这样才能推动社会发展，真正建设一个更文明，更和谐的社会。我们应该端正态度，不认为西方大国就什么都是好的，也不自负的认为中国已经非常完美，不需要改变。还是应该养成一种辩证看待问题的习惯，努力为把中国建设成为更好的国家而奋斗，坚信我们的祖国一定会发展的越来越好。
