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作为一名上海海洋大学的交换学生，我有幸到美国参加了为期20天的交换学习项目。20天的时间虽然短暂，但也是满载着暖暖的回忆，让我受益匪浅而难忘。
在准备签证的时期，会经常去图书馆查阅美国人文历史的许多资料。无论是哈佛大学还是耶鲁大学，能够去参观非常让人向往，行程安排中的西点军校，尼亚加拉大瀑布更是让人神往。
在经过十几个小时的飞行后，一行人终于踏上了美利坚的土地，走下客舱的那一刻，看见检入口各种肤色熙熙攘攘的人群，机场外川流不息的车流，才恍惚发现自己已经到达纽约了。
在纽约，我们参观了时代广场及自由女神，那高举的火炬也似乎鼓励着人们勇敢追求心中的自由与希望。穿过第五大道及华尔街，作为一位学习经济管理的学生，我深深感受到了世界一极所具有的强大的资本力量。一列列高耸的摩天大厦刺破云端将蓝天曝露在城市的每一个角落，而那蓝天背后的每一条星条旗，都将是我们锐意进取的信念基石。
离开纽约，我们参观了举世闻名的Niagara falls 尼亚加拉大瀑布。瀑布宏伟壮观的景象用文笔很难描述出来，但记忆犹新的是大瀑布挟卷着的薄薄的水雾和那一层层从天幕上如翡翠般直下的飞湍，湿润的气流似乎将我们带入了另一个世界，将烈日下的燥热一扫而光。
除了参观，我们还进行了哈佛及马里兰大学为其2周的学习，在课程学习中，我们了解了American Culture美国文化、Data Base 数据、以及International 国际化。哈佛的课程则更加专业，涉及到市场营销，市场分析以及新兴公司的创业建模。其中令我印象最深刻的是前希拉里顾问，老师将图表与文字结合，非常简洁地回顾了市场营销的大致内容而精简地概括了精华的内容，短短一上午的课程让人对课程有了更全面而深刻的认识，让我对哈佛这样一座世界顶尖的大学更为向往。
除了课程与学习，比起课本上的，对于美国则有了更全面的认识。这个高度发达的资本主义国家，其政治、经济、军事、文化、创新等实力领衔全球。作为世界第一军事大国，其高等教育水平和科研技术水平以及民用航天技术方面，也是当之无愧的世界第一，其科研经费投入之大、研究型高校企业之多、科研成果之丰富堪称世界典范。虽然面临各种国内问题，美国还是因其较为健全的法律制度、健康的生活环境、顶尖的教育资源等，继续吸引着世界各地的人来这里追逐美国梦 。给我印象最深刻的莫过于他们的交通。行人若要过马路，在无指示灯的情况下需按路边的行止按钮，车会很远的距离开始减速直至停下来。而在任何人车均过的情况下，车会主动停止直至行人通过，关于交通，若是没有任何行人，车在stop指示牌的情况下也会减速停止，再加速通过，这样的车人和谐，让人印象深刻。
关于食物，美国大部分食物为炸鸡汉堡薯条等高热量食物，少量中式快餐及其他食物，而河阳的营养搭配极易引起肥胖及其他疾病，蔬菜更是少之又少，而健身就成为身体健康的保障之一了，广泛的健身文化让我对美国肌肉有了全新的认识。
关于生活，美国印象就是一个大乡村，几乎绝大部分美国公民有自己的独立公寓，一幢幢可以是散点分布也可以是集中分布，由于地广人稀美国农民的收入将会高于平均水平，高自动化的农业与工业使得农民与高级技师能够在比较轻松的环境下获得收入。因为土地私有化，美国几乎没有地铁，更没有高铁及动车，而城市轨道交通只有公交还能较正常运转，而在这样的情况下，私家车便成为首位代步工具。还了解到，了横贯大陆的铁路网络，用以在48个州之间运载货物。美国铁路公司所建造的铁路网也横贯了48个州中的46个，专门用于客运用途。美国的铁路货运系统是世界最繁忙和先进的，且美国的铁路总长度位居世界第一。然而美国铁路的客运并不如西欧和日本发达，部分原因是出自美国国土的辽阔；若要到达数千英里以外的大城市，搭乘飞机会比搭乘火车还要省时。
[bookmark: _GoBack]关于军事力量，在军事博物馆了解到，美国拥有现今整体实力最强大的军队，同时其军费也名列世界第一，约占全世界总军费开支的43%。
按照美国宪法，国会拥有宣战权，但总统是三军最高统帅。在未经国会授权情况下，对外军事行动不得超过60天，但允许额外30天撤离时间。进攻性战略武器和核武器的使用权集中控制在总统手中。国家军事指挥系统由国家安全委员会、国防部及参谋长联席会议组成。美军曾在南北战争、两次世界大战以及1948年至1973年期间实行过义务兵役制。
时任总统尼克松废除义务兵役制后，美军一直实行志愿兵役制（以雇佣方式补充军队的募兵）至今。美国是世界第一军事大国，美军现役部队人数约140万人，其中陆军50万人，海军和空军各35万人，海军陆战队18万人。美国在世界数十个国家和地区设有数百处军事基地，海外驻军约为28.78万人。美国的海外的军事基地大致划分为欧洲、亚太与印度洋、中东与北非以及美洲四大战略区。
[bookmark: 11_3][bookmark: sub14623194_11_3][bookmark: 文学]截至2009年，美军在全球设有六大战区司令部，分别是北方司令部、太平洋司令部（司令洛克利尔，2012年3月9日出任）、中央司令部、欧洲司令部、南方司令部和非洲司令部，本土基地871个，其中海军基地242个，空军基地384个。2010年5月，美军建立网络司令部，统一协调保障美军网络安全、开展网络战等与电脑网络有关的军事行动。
关于体育，体育在美国是民族文化一个重要的组成部分。美国人喜欢一些特别在美国流行的体育项目，例如与美式橄榄球、棒球、篮球和冰球相比，足球在美国是一个比较冷门的体育项目，但随着越来越多的少年从事这项世界上最受欢迎的运动，足球亦被认为是在美国最有潜力发展的运动。在体育比赛中所体现出来的美德如团体精神、公正、纪律和耐久性在美国社会中有很高的声望。
[bookmark: 11_4][bookmark: sub14623194_11_4][bookmark: 美国梦]关于文学，美国文学自其殖民地时期初具雏形至2013年已经历了两百多年的发展历程，变得日趋成熟。而作为反映社会发展的历史潮流，预示社会发展方向的一面镜子，美国文学也体现出美国人独特的哲学观、价值观。美国早期的移民多是从英国或者欧洲来到这片新大陆的，他们想摆脱欧洲旧的封建传统，追求自由、民主。而这些要求体现在文学方面，个人主义成为贯穿早期美国文学的一个特色。就此而言，美国文学的发展是承前启后，极具连贯性的。
美国梦是一种相信只要在美国经过努力不懈的奋斗便能获致更好生活的理想，亦即人们必须通过自己的工作勤奋、勇气、创意和决心迈向繁荣，而非依赖于特定的社会阶级和他人的援助。通常这代表了人们在经济上的成功或是企业家的精神。许多欧洲移民都是抱持着美国梦的理想前往美国的。
但少数人批评美国梦过度强调了物质财富在衡量胜利和快乐上扮演的角色。因为与其他大多数国家不同的是，在美国拥有的经济自由相当多，政府扮演的角色相当有限，这使得美国的社会流动性极大。从美国独立直至19世纪末期，广大的土地都无人居住和拥有，任何有心人都可以加以占据并投资和开垦。而到了工业革命时期，美国庞大的自然资源和先进的工业技术则使得快速的社会流动成为可能。但在我们来看，American Dream为广大民众提供了可以为之努力宏伟目标，比起中国梦，我们一样可以为国家做出自己应有的贡献。
在来美国之前对美国了解甚少，只在纪录片以及书中有所了解，而来到这里以后，真切地感受到美国人的友好善良以及他们充盈着自由的生活节奏。感谢母校上海海洋大学给我这样体验的机会，感谢同学老师给予我这样的学习，生活。
