美国交流总结

胡覃 1443219 .14级金融二班

我是上海海洋大学2014级金融专业的学生，很高兴能够参加此次为期一个月的赴美微留学项目，感谢上海海洋大学给予了我这样的机会，感谢哈佛大学、马里兰大学给予了我学习的机会。接近一个月的时间让我体会了自由民主的美国文化，还有美国的风土人情，独特的街道建筑，从不适应到适应再到融入，伴着期待又兴奋的心情开始了美国之旅，快乐的日子总是太短，又伴着不舍的心情结束了此次体验，让我感受最深的无非就是独特的美国文化。
创新精神和冒险精神。在哈佛大学上课的时候，我发现很多老师都会问大家一个问题，“在座各位有哪些人是想要创业的”，而在场的中国学生大部分都没有自己创业的意识，具体来说是没有创新精神和冒险精神，美国的创业精神历来为世界所称道。莱果创始人乔布斯、脸谱创始人扎克伯格等创业“大腕”的故事激励着无数美国人的创业梦想。老师们经常会提到很多最近新起的企业，例如Facebook、Uber、滴滴打车、PayPal，这些企业是最近流行起来的，而创立这些企业的人不仅有一双慧眼还有创新和冒险精神。美国人的格言是：不冒险就不会有大的成功，胆小鬼永远不会有所作为，不创新即死亡。移民美国的开拓者，面对险恶的自然环境和待开发的丰富资源，促使和培育了美国人顽强拼搏、艰苦奋斗、敢冒风险的性格。不仅在商战过程中，即使在文体生活中，他们追求新奇刺激，参与环球探险，组织高山跳水、滑雪，勇于向传统和权威挑战。因而科技发明创新，处于世界领先地位。
重视个人价值。我们去世界银行参观的时候，那里的员工除了给我们详细的介绍了世界银行的概况，还提到了美国的企业文化。这里他谈到了中国人的谦虚问题，他提到中国人讲究谦虚，但在美国是有点吃亏的，无论是在美国校园还是美国企业，中国人总是表现的很谦虚，譬如中国人把这个项目做的很成功，往往会谦虚避而不谈，而美国人就显得善于表现自己，积极的希望得到他人的肯定和赞扬，而这个时候劳动果实就会让给美国人，真正努力的中国人往往不能得到提升的机会。除非你的成就如比尔盖茨那样得到世人的认可可以谦虚，不然是自己的就大方去争取。个人主义有利于创业精神的弘扬，它给人以机会，赋予自由，鼓励多样性，从而推动和促进了美国的工业、农业、科技、教育、娱乐和的发展。美国企业文化不着眼于集体，而着眼于个人，鼓励个人努力奋斗，突出个人能力；企业内部充满自由平等精神，个人充分发表自己的意见；革新和实验受到鼓励；人们乐于求新求变，乐于开拓冒险；强调个人负责，个人决策。根据个人完成任务，尽责尽职情况，给予个人奖励。这些突出个人能力智慧的企业文化，有效的调动人的积极性，激励了人们的竞争、创新和冒险精神，减少了人际摩擦和能量内耗。但易于削弱集体力量，影响相互合作，使人们更多地将企业看作是个人赚钱和实现抱负的场所，缺乏献身企业的归属感和集体荣誉感。
独立又不排斥他人。最后在马里兰大学的一个多星期，我们在华盛顿，那里是黑人聚集很多的地方，70%都是黑人，我们打Uber很多都是黑人司机，他们健谈开朗，他们勤劳乐观，美国是一个人种复杂的国家，作为一个从原野里创造出来的国家，美国在资源丰富亟待开发的早期，机会虽多，可是蛮荒未辟，心须奖励个人独立创造的性格，同时，在艰苦开拓的过程中，每个民族都必须发挥本民族的长处，尊重并吸取其他民族的优秀品质，坚信自我，尊重他人的文化取舍态度成为他们共同的准则，正是在这一点上，也只能是在这一点上，各国移民找到了共同之处，这就是个性容于团队的价值体系，它深入民心，以各种形式得到充分发展。常和美国人打交道的会发现，美国人真的很好打交道，他们幽默、机智、包容，你想给他们争论问题，他们在很大部分会理解赞同你，嘴上一直yes，也许他心里是另外一个想法。他们包容、豁达、开放，美国人就是来自全世界各地及其后裔的这种特点决定美国人这种种族性格，他们不会因为你是中国人生活方式不一样就感到奇怪，他们会尊重你，会包容你。

注重自己思考和热爱赞美。美国课堂和中国课堂确实不太一样，在中国，老师当然也会和学生一起互动，互动不起来的话其实比较像自问自答，而在美国，老师是很注重课堂的互动，因为这样才会带动学生一起思考，会比老师自己独自讲课要有效率的多，而且你会发现，每一个老师都会在上课的时候说“如果你有问题你可以在任何时候打断我，请不要犹豫”，在课堂的最后还会有十分钟的提问与回答，无论你怎样回答问题，提什么样的问题，老师都会边点头边表扬你，你会更加自信，从而会更积极的思考问题。美国人把赞美挂在嘴边，相处久了，你也会自然而然的去赞美别人和接收别人的赞美而不会感到害羞和尴尬，自己也会很自信。中美两国社会制度不同，国情不同，价值观念不同、教育体制不同、教育模式也不同。教育模式是一种文化现象，不同的文化背景、文化传统，构成了不同国家、不同社会的教育差异。长期在中国古老传统文化浸染下的中国人，形成了谦逊与内敛的性格。这种性格反映在教学过程中，即是老师关注学生的缺点，希望通过弥补不足来完善学生品格，丰富知识、提高能力。美国第一代拓荒者开垦这块新大陆时那种对征服与梦想的追求传承下来，形成了美国的文化传统，体现在教育中即崇尚民主、张扬个性，教师善于发现学生的优点，通过欣赏来提高学生的积极性，激发学习兴趣。两种教育模式各有优势，不好说孰优孰劣，也无法直接移植，适宜美国今日社会的教育模式或教育体制并不一定适应于中国现在的社会。但“他山之石，可以攻玉”，同时，在美国看到的一些现象不时地冲击着我的心灵，感到美国教育很多方面远远地走在了我们的前面，值得我们好好学习。
小费文化。说到给小费这个主题，有一个小插曲可以说一说，刚到美国我和朋友第一次单独去餐馆吃饭，当时就在纠结怎么给小费的问题，由于我当时刷的信用卡，服务生刷完后拿着一个皮夹，里面夹着一张小票，然后离开了，我看到小票上写了FOOD TAX，以为食物税就是所谓的小费，已经自动算进去了，毕竟在中国小票上从来就不会写上食物税，然后我和朋友就离开了，后来才知道小费是要自己算了放在皮夹里，还好当时那个服务生没有追出来向我们索要小费。在大部分美国人眼里，给小费是对他个人服务的一种肯定，我们平时在国内说的“顾客是上帝”，有些时候并没有真正的做到，而美国老板却能够让员工真正的把顾客视为上帝，因为他们把服务生大部分的薪水都交给顾客负担，其支付方式就是小费。一般来说，只要是服务业服务生的工资都特别少，在很多地区小费就是他们收入的主要来源。每当在饭馆用餐的时候，服务员就会跑过来问你“感觉还不错吗？”，一开始我有点愣，后来才慢慢习惯，这也是他们服务内容的一种，小费的支付金额一般为消费的15%，如果你觉得不太满意可以只给10%的小费，当然相对一般情况来讲就太少了，当你融入美国生活的时候，会很习惯的支付小费，毕竟你享受到了他的优质服务。

AA制文化——独立个性。有一次我们在吃饭的时候注意到有一桌美国人，他们买单的时候是有的刷卡，有的现金，包括服务生在结账的时候也会问你是一起还是分开买单，如果是分开买单他会打印出几张菜单每人一份来结账，这在中国几乎是没有的，服务生一般都懒得收拾每个人的钱，而希望一次性收钱。美国AA制的说法有两个，一个是美国人从小就被教育“没有人会替你买单”，就算你的父母、你的挚爱也不会，而中国的孩子则受过太多帮助，习惯于等待他人的帮助，AA制吃饭是小事，但从小就塑造了美国人独立拼搏的精神。另一个是AA制，在美国叫Going-dutch（各付各的）。这个问题也涉及面子,结账是一个很关键的时刻。以前的看法是，男士请女士吃饭，应该由男士付钱，而女士不用付。但那是上世纪40年代到60年代初的事情。从上世纪60年代末到70年代初开始，情况发生了变化。随着女性社会地位的提高 ，女性感觉到，既然自己的经济地位提高了，就应该付账，于是，AA制慢慢开始出现了。无论是哪种说法，AA制都体现了美国人的独立个性。
为期一个月的交流，让我更加深刻的认识到自己要把英语学好，在学校学习的只是皮毛，尽管有很多单词储备，可是并不能很灵活的表达，尤其是长句，很多时候只能用简单的短句和单词与美国人沟通，尽管他们能理解你的意思，在美国的时候我们常常相互开玩笑觉得这么多年的英语白学了，其实还是没有语言环境和口语交流，日常的口语交流是特别能够锻炼英语的，还有平时上课也都是英文教学，有带印度口音的英语，也有正宗的美式英语，时间长了我也渐渐习惯了，对英语听说很有帮助，只可惜我只有一个月的时间，一个在马大读研的北京交通大学的学生Samon就说他刚开始来听全英授课也很懵，但是经过一年的学习，还有语言环境，他已经可以流利的与美国人交流，上课也可以听懂。还有一个情景让我印象很深刻，我看见在哈佛校园外有一个流浪汉，满脸胡茬，花白的头发，衣着褴褛，坐在长椅上拿着一本书，嘴里还在默默念读，当时还没踏进哈佛校园就深深的被这一幕震撼了，以前只是从书上从别人口中知晓国外的流浪汉也爱读书，没有太深的感触甚至觉得有些夸大其词，温饱都解决不了还真的在大街上看书吗？这次是亲眼所见，所以深有感触，我呆呆的望着竟有些出神，回过神来拿起相机留下了这一幕。
这次交流学习非常顺利，短短一个月的时间，如果说要真的学习什么知识是不太可能的，但可以感受美国当地的风俗文化，科学技术、顶尖学校的教学课堂也是很不错的，世界这么大，趁我们还年轻，就该多出去看看，不局限于自己的世界。这次给我的启示也很多，也希望有更多的同学能够参加学校这样的微留学项目，踏出国门，放眼世界，学到书本上学不到的东西。
