美国游学感悟之中美差异表现
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[bookmark: _GoBack]时光荏苒，青春稍纵即逝，能有幸在大学时光参加学校组织的美国哈佛游学项目，身为大三学姐的我怀揣着期待而又激动的心情积极准备着。很快我们一行十七人顺顺利利的坐上了飞往美国的飞机，前往位于美国纽约的肯尼迪机场。
当日上海天气十分恶劣，登机后经过漫长的等待才起飞去往韩国，因为飞机的延误在韩国停留一晚，第二天，我们终于登上了前往美国的飞机，经过十几个小时的飞行，已经可以隐约看得到万米高空之下的点点灯光，我们知道我们已经到达美国上空了，梦幻般的旅程即将开幕，让人兴奋不已。每当飞机飞过城市上空的时候就能看到一片灯的海洋，十分壮观，仿佛朦胧夜色中一位微鼾的绝色少女，静静的躺在一片圣土上，令人神往。在窗边的我一想到能有机会亲身感受这大洋彼岸最有魅力国家的风土人情，心中就激动不已。行程的突变，使得我们在纽约的行程匆匆，尽管已是深夜，灯火辉煌的时代广场仿佛白天，华尔街的公牛，远远望去的自由女神像，高楼林立的纽约，一个个西式风格的建筑物高耸入云般矗立在眼前，酷似一个个面无表情的军人，在为美国这一班岗，回程时第五大道的奢饰品店琳琅满目的商品，大军团广场的花式马车也让人流连忘返⋯⋯伴随着陈导的解说，我们一行人既兴奋又疲倦，对一切都充对一切都充满了好奇。在美国人与人眼神之间的交流是十分重要的，在街上你会不时遇见跟你有眼神交流的人他们会和你友好的打招呼或者他们会赞美你的着装打扮，让你觉得心里一阵喜悦，我的一件印有蜡笔小新的普通衣服就被好多个素未谋面的姐姐称赞说十分可爱。
来到哈佛大学我们感受到了它不同凡响的魅力，小镇一样的校园，不同的学院都有各自的图书馆，各种建筑设计风格让人叹为观止。尽管是在炎热的暑期，校园里还是人来人往，有很多可爱的小孩子们在草地上嬉笑玩耍，哈佛的课堂教室是封闭的圆形大家可以面对面地讨论有关于课题的一切内容，黑板的对面是投影仪老师可以任意切换使用的教学器材，同学们的座位也是十分舒适的360度转椅。尽管刚刚来到美国两天的我们还没有克服时差的因素，但是我们都尽力配合老师的课程安排，无论是分组还是讨论，感觉像美国当地学生一样地融入课堂。
我们还访问了耶鲁大学，麻省理工学院。美国的大学都是没有校门没有围墙的，学校的教学楼、实验室也是分散在不同的区域，大部分学校甚至没有明显的标志。他们十分重视自己的科研以及教学工作，记得在马塞诸塞州理工学院参观的时候发现从大教学楼穿过可以看到很多独立的小房间都是用来研究某项课题专门设立的。
在通往尼亚加拉大瀑布的路上，高速公路两旁很多的高大树木，仿佛车子穿梭在森林中一样，虽然路途遥远而又颠簸，时间漫长。但是当临近瀑布那壮观的景象让我们叹为观止世界各地的人都来此希望亲眼见到瀑布的全貌，中加交界的瀑布拥有蓝色和红色的两种船只，分别承载着两国的游客到达瀑布近处感受瀑布的壮观景象。
紧接着我们来到了华盛顿特区的马里兰大学，放眼望去，华盛顿特区并没有我们想象中的那样高楼林立，人声鼎沸，反而大多数的都是两三层的建筑，一直延伸到更远处，融入到无尽的夜色中。据说美国的一个班级很小，一般十几个人左右，只有一些公共课的教室才会大一些。学生的专业选择都是按自己的兴趣来的，不喜欢的话可以随时提出申请要求换专业，这真是十分人性化的教育模式。中美校园大多的不同不仅在于人与物的差异，就连小动物也要凑热闹，听学长讲有时候会看到有麋鹿会跑到公路上来，而且在马里兰的校园里经常会看到小松鼠穿梭玩耍。他们与人是平行的关系不会有过多焦急更加不会产生恐惧，而是自然的和平相处，多么希望在中国的校园也能拥有这样的一番风景。接下来的两周我们就在马里兰大学体验了美国的大学教育，其中感触颇深。
由于课堂人数较少，课堂氛围就比较轻松，多以讨论式教学为主，老师对学生的要求就是尽量参与到课堂活动中去，只要有什么问题举手就行。课堂上你也不会觉得有太多的拘束，有时老师干脆直接坐到讲台上来讲课，学生也可以自由懂上前和老师互动我觉得美国课堂是一个很能表达自己的观点与看法，让思维  得到极大开阔的地方，这点让我十分向往，如果中国的课堂上也能出现这样的场景，中国的教育肯定会有很大的进步。
相对于中国学生而言，美国学生的课余活动，显得就太少了一点。他们那里没有KTV，没有游戏厅，没有什么游乐场，平时课下他们参加最多的就是体育运动。想到这里我渐渐明白了，美国人口并不多，但却是一个体育强国的原因。他们参加体育训练十分刻苦，十分认真，他们并不把它当成一种休闲，而是当成一种竞技运动。我看到过他们进行橄榄球训练的场景，场面十分宏大，一百多个运动员，二十多个教练员烈日炎炎站在球场上训练许久都不休息，让人十分震撼。一天得空时候我和小伙伴去到马里兰大学的体育场看见好多学生在激情澎湃的打球，着实让我开了眼界，虽然不能完全的看懂游戏的规则但是能强烈的感受到他们身在其中的乐趣，很多男孩不仅身材强壮长相英俊，而且他们的身体素质都很强，我和小伙伴都赞叹连连。
再次就是他们学校的各个地方的设施十分的人性化，让人觉得很舒服，很合理。以图书馆为例，他们有专门用来小组讨论的房间，有各种各样的椅子，有免费的打印机，有免费上网的电脑，也有卖咖啡和小吃的小店，再加上窗外如画的风景，让人觉得十分惬意，不想离开。学校各个地方几乎都有可以让人坐下来的沙发，桌椅。比如书店旁，餐厅外，商店口，大厅内，你可以随时做下来与人聊天，学习，休息，让人觉得十分轻松愉快。
还有一点必须提到的就是这里的学生老师都十分友善，静谧祥和的气息洗涤了所有的世俗和尘埃。在大学校园中，也或许是因为信仰的关系，从来不会有人偷盗，你可以把你的书包或者物品放在任何一个地方而不用担心有人会拿走，你可以向任何一个人寻求帮助而不用担心会被拒绝。当你走在马路上需要穿越到对面去的时候，你会发现车子会停下来等你先过，即使你已经在那里等了几十秒。我们在学校待的近两个星期里，虽然很遗憾没能有机会住进当地人家里体验他们的生活，但是也都和来来往往的人们十分融洽的交流着，不同的种族不同的文化世界各地的人们都聚集在此尽管大家都有着不同的信仰，或者生活方式，在这里我觉得他们完全是在享受学习的过程，是发自内心对学习和生活的热情。
在美国随处可以看见参天的大树，这让我十分的惊讶，惊讶之余也不得不佩服美国人。他们把自己的资源保护的很好，很少开采，用的很多东西都是进口的，以前经常以中国是个出口大国而自豪，现在真的明白了其中的含义了。他们几乎不开采自己的矿产，也很少砍伐自己的树木，却也照样能发展成为世界第一强国，是教育使他们变得强大而富有。近两个星期每天都过得非常的充实有意义，时间不知不觉就溜走了，我们都十分不舍得离开了这个美丽的校园。
在三个星期的时间里，我们依次参观了美国不同的城市，这些美丽的地方给我们带来了许多欢乐，留下了许多回忆。美国果然是个地广人稀的国家，除了纽约之外其他城市并没有高楼林立，车如流水马如龙的感觉。我们也深深感受到了美国社会这个“大熔炉”的作用，不同国家，不同文化的人在这里交汇，演变成了美国这个独特的国度。
一个月的美国之行很快就结束了，怀揣着种种不舍我们离开了这片美丽的土地。我希望将来能为自己的国家出一份力，为自己祖国的有一个更加美好的未来而努力。这次美国之行，我感触最深的就是信仰的重要性，人如果有了信仰就会变得更加强大，让自己充满正能量，为目标而奋斗，无论是怎样的信仰只要坚守一颗不变的心就好。
从生活、文化、教育等多个角度来看美国同中国的差异，无论是哪个方面我们应该都是求同存异取长补短，好的方面值得我们学习，例如对运动的积极热爱，对法律法规的自觉遵守，对待陌生人的热情友好等等。我也通过他们的努力认识到了脚踏实地才是做事的基础，今后我一定要认真对待眼下所做的事，无论大小，努力做到最好。回到学校之后，在课堂上我会融入到老师的讲课之中，积极思考问题、回答问题，不再像以前一样只是一节课傻坐着，从不参与老师的讲课。我发现能表达出自己的观点和老师的互动真的是一件很不错的事情，回答后很有成就感，有时候自己说出来的答案，自己都觉得很有趣，课堂氛围活跃老师同学们都很开心。
