美国哈佛马里兰夏令营研究报告
（施洋，1444215，2014会计2班）
在本次为期20天的夏令营中，我们游历了纽约、波士顿、布法罗、以及华盛顿，在哈佛和马里兰大学学习了经济管理课程，无一不让我受益匪浅。在视觉上被美式及欧式的建筑风格的冲击，听觉上被纯正的美音所萦绕，触觉上被异国他乡的风土人情所洗礼。这一切都仿佛一场梦，其中让我最刻骨铭心的是美国基础设施管理的关注度问题。因此，这次的研究课题我将在这方面深入展开、一探究竟。
[bookmark: _GoBack]“我们没道理拥有一流经济体、二流基础设施。”美国总统奥巴马在华盛顿的商业圆桌会议上曾如是说。近年来，基础设施建设在全球成为一个显著话题，无论是欧美发达国家，还是东南亚、非洲等广大发展中世界，都希望大力推动基础设施建设，相比美国，中国的基础设施建设成就及影响力却越来越受到肯定。
我依稀记得，在这20天中，走过不少美国公路，都较为宽敞和舒适，多为直线、较便捷，全程信号灯少，最重要的是指示标牌都较为简洁清晰明了，眺望远处，有一种沿着美国公路一直向前开会通向天堂的错觉。但是每逢坐在大巴上总会被美国公路的颠簸所折磨，与此同时，美国公路上的白线和人行道涂漆早已模糊不清，那些被重型卡车所碾压过的道路裂痕也随处可见。美国地铁更是不用再提，不谈治安问题，隧道口锈迹斑斑，随处可见垃圾，给人一种极其强烈的不安全感。在美国街道上走路是一个忐忑不安的体验，因为在这样一个车比人多的国家，他们对于人行道和机动车道的重视程度几乎为零，我记得穿凉鞋走的我甚至被道路两边的石子磨破过脚，尽管美国在交通文化，即“车让行人”上做得很到位，但是依旧还要到处张望，因为随时都有被车不小心碰撞的危险。美国建筑翻修的问题也让我着实吃了一惊，较多楼房上都已涂鸦满墙、但是却有一种穿越上世纪80年代的感觉，墙角以及屋顶的风化和腐蚀问题都未曾解决，而搁置了4、5天未动工的房屋建设问题也更是不稀罕了。
那么是什么导致美国对于基础设施管理的关注问题几乎为零呢？这就要追溯到美国历史问题。历史上，美国曾拥有世界上最好的公路和运输系统。然而现在，世界经济论坛将美国基础设施质量排在全球第16位，无怪乎奥巴马会在华盛顿商业圆桌会上表示不满——“如果他们（中国人）能够迅速建造明显优于我们的港口、机场、智能电网、空中交通管制及宽带系统，随着时间推移，那将成为我们的一个问题。”
美国的历史很大程度上与基础设施建设有关。在早期工业革命时期，铁路打破了州之间的界限，重造了美国。内战期间，林肯总统推动联邦政府投资完成了巨大的铁路和电报网，为战后美国先进的通讯和商贸奠定了基础。上世纪30年代，罗斯福总统设计了公共建设工程计划，当时，仅公共工程管理局就完成1.1万多条街道和公路工程；工程进展管理局麾下的小项目也有7.8万座桥梁、高架桥和57万英里的乡村公路。40年代，更多出于军事目的，美国建设了众多堡垒、造船厂、飞机场等。接着，艾森豪威尔总统授权建设州际公路体系，35年间政府投入约4250亿美元。
一时辉煌的美国现如今却陷入了基础设施难以改善的困境。当年建设的这些设施大多已破旧老化，全国60多万座桥梁平均年龄已达42岁。有报道称，美国每9座桥梁中就有一座有问题。全球如今有超过1.4万英里高速铁路运营，但美国没有……
但是美国政府也曾企图迎难而上、挣扎着欲逃出这一水深火热。2011年9月，奥巴马向国会提出《美国就业法》修改方案，试图投资500亿用于基础设施同时创造就业机会，但无法在两党间达成共识。今年初，奥巴马提出一项为期4年、金额高达3020亿美元的庞大基础设施建设计划，但在国会得不到支持。诺贝尔经济学奖获得者克鲁格曼在《纽约时报》上警告说，基础设施投资不足“不但在短期内削弱经济，也破坏经济长期发展的前景”。
与之相比，我们来谈谈中国是如何完善基础设施建设的。近年来，中国企业在非洲建设了大量市政道路、高速公路、立交桥、铁路和港口，记者在肯尼亚、索马里等国都能见到被称为“中国路”“中国桥”的基建工程。此外，中国与非洲国家在水电站建设、电网铺设等方面合作密切，缓解了部分国家长期存在的电力危机。
日本《外交学者》曾刊文称，IMF和世界银行应效仿中国，聚焦发展中国家的基础设施建设。文章认为，中国现代领导人注意到了大型基础设施项目在美欧发展过程中所扮演的角色。基础设施建设不仅蕴含着发展，同时也是发展的催化剂。另据报道，麦肯锡全球研究院称，从1992年到2011年，中国把GDP的8.5%用到基础设施建设上，这一比例高于任何其他国家。“想想中国的发展——中国经济在这段时间增长了7倍——投资基础设施的智慧显而易见。”
除了美国历史仅停留在辉煌一时之外，落后的基础设施背后更是政府投入的严重不足。麦肯锡全球研究院估计，到2020年，美国每年在基础设施的开支至少还应该增加1500亿美元才能够满足其需求。该机构预计新的投资能够帮助把年均GDP提升约1.5个百分点，并创造至少18000个就业。在美国，基础设施开支占GDP的比重约为2.5%。相比之下，加拿大、澳大利亚和韩国等该比重为3.9%，欧洲接近5%，中国更是高达9%-12%。在交通体系上的投入“跟不上美国经济和人口增长的步伐”。那么，问题出在哪儿？政治和金钱似乎是长期困扰美国基础设施建设的关键因素。
美国的基础设施投资不足，一是因为国家财政捉襟见肘，赤字高企，而要花钱的地方太多，无法同时兼顾。二是因为党争激化，只顾本党利益，却难以顾及真正的民生问题。民主党众议员霍尔姆斯·诺顿抱怨说，在国会里让共和党为基础设施拨款签字，就如同“拔他们的牙”。三是因为上世纪七八十代大批基础设施投入运营之后，如今“已到中年”，维护期也相对集中，再加金融危机影响，经济复苏乏力。
但从根本上说，还是一个政治意愿问题。美国公路交通建设商协会首席经济学家艾丽森·布莱克博士说，现在需要的是两大党派能够达成协议，在联邦和州政府层面切实提高拨款额度，“关键是要有政治意愿来落实”。
倘若美国两党原则上都支持投资改造美国的基础设施，但“钱从哪里来”的分歧让这一理念长期被束之高阁。美国基础设施投资不足与奥巴马总统和国会关系不太大，主要在于各州县的官员和立法者。
美国建设学校、公路和垃圾污水处理设施的资金主要来自各州和地方政府，而非中央政府。截止到2014年4月，在公共部门2670亿美元开支当中，超过90%发生在各州和地方政府。随着财政状况改善，近几年州政府开支有所增长。那么各州为何没有启动大型资本支出项目呢？
首先，由于金融危机带来的后遗症，各州仍在继续偿还繁荣时期所积累的大量债务。其次，许多州的运输项目都处于危险状态，因为联邦政府的公路信托基金将在8月份资金枯竭，除非国会批准进一步注资。美国各州和地方政府依然负债累累。一方面，它们需要向退休政府职工支付养老金和福利，另一方面，在2008年金融危机之前，它们从资本市场借了大量资金。因此它们把偿还债务放在首位，大型项目投资只能居于其次。有些州甚至以此为荣。
一般情况下，州和地方政府会通过发行市政债券为大型基础设施项目融资，但近几年，虽然利率处于历史性的低位，市政债券发行量却有所下降。当前发行的很大一部分市政债券似乎都是借新债还旧债。
在基建领域中，有一块联邦政府的确扮演着关键角色，那就是运输领域。所有运输类项目的资金来源中，有将近30%来自于联邦政府，其余来自州和地方政府。其中一个常规和重要的资金来源就是联邦政府的公路信托基金。
公路信托基金一般每年会派发400-500亿美元资金。根据国会预算办公室的数据，公路信托基金本财年末结余仅为10亿美元。这意味着即便像佛罗里达这种财政状况有所改善的州，在桥梁、道路和隧道上的开支也将会下降。
公路信托基金的资金来自于汽油税。但与州和地方政府一样，联邦政府的汽油税收入也在下降，因为人们减少了驾车出行，或者使用能耗更低的汽车。提高联邦汽油税不太可行，而且近几年美国国会就是否有必要弥补资金缺口无法达成一致。缺少联邦的资金，再加上各州债务水平依然很高，美国可能很难在短时间内修建大量新桥。
因此，在美国基础设施建设中，美国还是有很多值得中国借鉴的地方。
第一点是美国的政府采购是以完善的法制为基础的。美国国会在1761年颁布了《政府采购法》，并先后颁布了《合同竞争法案》、《购买美国产品法》、《服务合同法案》、《贸易协定法案》、《联邦采购政策办公室法案》、《小额采购业务法案》、《总监法案》和《合同纠纷法案》等一系列规范联邦政府采购行为的法律法规。各州还有应用于各州的法律法规。这些法律法规对政府采购的范围、采购目标、采购原则、采购方式、采购合同的拟定、采购程序、财政预算、中央政府采购与地方政府采购的关系、采购监督和评估、合同纠纷的仲裁和赔偿等都做了明确的规定。美国的政府采购制度完全是建立在法治的基础上，从而使政府采购有法可依。
第二点则为政府信誉和高透明度。美国政府采购特别重视维护政府的采购信誉和整个流程的高透明度。政府采购必须严格遵守法律，任何一级政府采购必须获得相应级别权力机关的授权。采购机构必须公布采购评价的标准，不允许政府官员干预，更不允许贪污受贿。未中标的报价方可对政府的不合理不道德的行为向仲裁机构提出抗议。如对仲裁裁定不满，还可向美国总会计师办公室或者法院提出抗议。政府还会聘请专门的监督人员来增加政府采购的透明度。
第三点为各级政府高度独立。联邦政府和各个州县政府在政府采购时彼此独立，既不联系，也不互相影响。政府之间的采购保持高度的独立性。一般而言，联邦政府会向各州进行拨款用于政府采购，但是不会干预地方政府向谁采购，采购什么。各州政府采购中只需遵守国会颁布的《联邦采购条例》指定的相应采购制度即可。
在我国，由于中央政府和地方政府存在着上下级关系，下级政府官员一般不愿意得罪上级政府官员，所以常常出现上级政府官员开条子决定政府采购的对象。对此，应当严格执法，广泛调查。发现开条子的，就要严厉查处，提高违法成本。
因此，中国借鉴国外成熟的基础设施建设的经验，可以指导我们更好地进行国内基础设施建设。取其所长，避其所短，扬弃的学习外国经验，可以让我们少走弯路。
在此次微留学中，让我收获颇丰的则为基础建设这一方面。我相信通过各国政府和民众的亲力亲为，在基础设施建设方面定会有所改观，努力提高百姓福祉，使全球经济更加一体化、在社会保障的前提下稳步增长。
