美国哈佛马里兰大学微留学课题——创业，“智取必得”
（黄缨杰 1442229 2014级国际经济与贸易2班）
    2016年7月11号，我登上了飞往纽约的航班，开启我三个星期的美国哈佛马里兰大学微留学的旅程。大洋彼岸的美利坚合众国，对于我来说是熟悉而又陌生，我经常在英语课堂上接触到很多美国文化，却没有机会亲身体验。这一次，幸运的我，是甚至可以参与其中。
    美国的繁华总是令人神往，时代广场的大荧屏几乎抓住所有人的眼球，曼哈顿高楼林立，摩天大厦直插云霄，石灰森林的街道上阳光几乎照不到，金融街的游客络绎不绝，我们也沉浸在这片喧嚣之中。这是一座举世瞩目的城市，规模是世界之最，途经纽约证券交易所，华尔街，杰弗逊纪念馆，这些在美国历史上颇具意义的地方，让我们目不暇接也赞不绝口。行走在大街上，总是步履轻快，被自由的气息所感染，心情也总是轻松愉悦的。
    在美国的第三天，我们就切换到了学习模式。来到了华盛顿特区的哈佛大学法学院，在第五层的一间敞亮的课室学习商业课程。第一节课就是关于创业。作为上海市的大学生，创新创业对于我们来说并不陌生，每年都有很多科创赛事可以报名参加，也可以去答辩现场看各个项目在创新创业上如何进行。我们知道创业的流程，即有好的主意，好的团队，好的计划，好的天使投资人。这些浅显的概念估计就是我对创业的最初印象。我们带着在国内接触到的一些观念，我们在哈佛这个顶尖的学校继续深入探讨，并且对美国人如何看待风险投资很感兴趣。最踏实的莫过于上课前已经预习好了。我们在去美国之前就接收到了课件，是关于创业实验的全英小教材，我和几个小伙伴合力把文件都翻译好了，就当做是预习。
     第一天在哈佛上课，可能还没能步入正轨，和老师全英文讲课的节奏衔接地不是这么适应，所以大多数同学都依赖中文翻译。我和几位小伙伴就看自己之前做的中文翻译，基本和现场听的翻译内容相同，这让我们感受到了有所准备的优势和好处。印象最深的是老师讲谷歌创始人获得风险投资的故事。
一开始两位创业者是依赖投资人的资金去运营自己的公司，甚至是在投资人房子的车库里。最初的一个投资人也许并不太看好谷歌，于是中断了投资进程。但后来谷歌的成功让这个投资人错失了一个巨大的商机和回报，然而这个投资人还是很坦然。“创业从根本上是一场实验，因为成功所需的知识无法提前获取，或无法推导出一些基本原则。”教材里面提到了对于项目前景的预测是存在很大的不确定性的观点，而且没有人可以成功预测风险投资公司的项目是否可行。
    这里提及了很多关于创业的讯息。首先，创业者需要的研发基金远远大于他本身所拥有的财富，因此需要外界力量对其投资。在投资人的角度来看，他们在初期出资基于相信有高回报的项目，但权衡下扔要承担付诸东流的风险，所以一开始的投资金额会少，那么大多数情况下成本也不高。要是初期成本过高，风险就很大。而且很多刚开始成立的公司在第一次融资后情况都不是很乐观。这是学到的第一个结论，也是这个创业实验课题所说的投资的基本常识，不能误以为刚开始投资的金额越巨大，回报就越高，就算有风险也无所谓，可能事实并非如此。其次，在第一轮或第二轮投资后，通过财务报表发现回报率在上升，或者亏损的可能性下降，那么说明阶段性投资回报正在步入正常轨道。其实这些观望的试水阶段就是一种实验。实验不单是狭义上科学技术的变量分析，需要实验室或者实验器材，不只是理科的一种东西，也可以广泛成为文科经济等方面的的行为过程。实验进度可能有点慢，五年十年才能看出明显的差别，这基于创业者自身的努力和政府政策社会大潮流的推动。互联网行业在十几年前就是很有潜力的投资项目，尽管现在依旧是，不过没有现在回报的金额这么庞大了，但谁又知道呢，毕竟前人铺垫好的路，现在我们就可以减少比十几年前很多成本和时间去完成一件服务社会的项目，周期缩短成一两年就能宣告成功。尽管市场出现了饱和，但很多项目依然不完善。在这些实验里概念性的模型中，新的企业要和已存在的产品和技术相互竞争，这会使最适合（大环境）的企业存活，就像谷歌就是因为其卓越的科技而超越了其前辈一样。
[bookmark: _GoBack]    结合中国当今情况，创业的主力军是拥有知识技能的青年，他们有想法，但是能不能受到青睐？项目资助资金到手后他们获得了投资，这就意味着成功了吗？他们能不能物尽其用？实现价值而不是半途而废敷衍了事？现在的我也只能站在学生，青年的角度看创业，我并没有参与过，但至少从身边的人知道创业艰苦就在于很多意想不到的事情发生，而是否自己又可以迎刃而解。哈佛的创业课程给了我很大的启发，这和国内的课程有所不同，教材中的例子都是美国龙头企业的创业实验案例，这些资料和图表分析都是来自哈佛大学内部的资料，属于国外的创业投资经历，肯定和国内的大相径庭。我感觉到能接触到国外创业实验风险投资分析的案例是很棒的一个体验，虽然在课堂上参与的讨论不多，但是我仍然难以忘怀。创业的课程如果要深刻认识还是要条分缕析，但是我们已经认识到，面对漫漫创业长路，和路上出现的障碍阻挠，勇敢智慧坚持而卓越的人，运气都不会太差。
[bookmark: OLE_LINK1]从美国名校能学习到不同的思维模式和想法，再把这些想法带回国内学以致用，真是很珍贵很有价值的。刚才一节课是讲了创业风险投资的理论知识，下面一节课就是讲模拟创业的实际操作。给我们上课的是妮可老师，她笑容可掬，十分友善，刚开始就让我们组队成为一个创业团队来“开公司”。当时的我有点惊讶，课堂上还可以这样互动，平时和同学的交流都局限在课堂后的，这次能在课堂里走动选择自己志同道合的伙伴并且一起交流，真是让人兴奋和激动。这种课堂模式简直就是给我们注入新鲜血液，我们又充满了兴致。妮可老师给了我们四个行业去选，服务业，互联网，食品和社会慈善，每个行业可以开两家公司，成员可以担任公司的CEO, CFO,MET等职位，而且还要对公司进行介绍和做财务报表。我和我的小伙伴打算销售虚拟眼镜，这是一款很新颖的高科技产品，具有很大的市场潜力，不过目前仍然不能推广，依然停留在概念产品上。关于如何做一个简单的价格表，妮可老师给我们在PPT上举例，是关于适合女孩玩具的单价，数量，成本等具体数字。我们上网搜了一下HTC的VR眼镜，发现国内价格基本是6888人民币的价格。国外以Oculars Rift为代表的在一万二左右。当然价格和质量成正比，看销售评论，国内的一些发烧友在体验上更偏向于Oculars Rift这种价格比国内翻倍的VR眼镜。初步了解自己销售产品的概况后，我们要去为自己的公司做一个简短的介绍，作为我们小组的演讲代表，我身先士卒上台小试牛刀。刚开始讲的时候有点卡机，但我着重强调了虚拟眼镜的价值在于用户视觉上的购买体验，价格是其次地，我发现专注于自己的演讲再加上和老师一些眼神接触会显得自己更加有自信，这也是我在美国这种自由的氛围下能呼之欲出的演讲能力，自我感觉十分良好。听着其他小伙伴的演讲，我发现同学们都很有想法，甚至洞察力很强，敏锐地抓住市场最新产品动态，去卖畅销的产品等等。这纯粹是一场头脑风暴，很临时，草稿也是稍微打了一下，基本上都是自由发挥。妮可老师十分赞赏我们，也表扬了我们，毕竟在陌生的国度第一天上课，而且没有提前准备的情况下可以做到这么好，她用了“very great of you”来表扬我们，大家都觉得很开心。这种课堂模式很独特，关于创业，我们又有了更深层次的理解，不再惧怕创业这个词，我们认识到有想法想变成现实就要大胆地去做，立刻组队，立刻选职位，立刻产生公司小介绍，甚至立刻定价，这些都不是问题。在妮可老师的鼓励下大家都做地很棒，允许有瑕疵，有口音，有病句，但勇敢地表达自己在何时何地都没有错，这才能产生创新，对于当代大学生来说是重要的，无论学什么。就仅仅这一上午的创业课堂，就让我受益匪浅。
如果说创业风险投资，模拟操作的课程已经很丰富，那么接下来的课更加有趣。下午的三个小时，我们要上的是哈佛大学商科学生三年上的市场营销课程。这听起来不可思议，但是对于有教学经验的parlama park来说易如反掌。她穿着得体，高端金的小西装显得特别有威信和魅力。她给我们布置了小组作业，面对2.5亿美国总人口，一年的国内高尔夫市场容量是多大。这是个简单但考虑因素非常复杂的问题，有些同学假设了不同年龄段的不同需求，还有是不同收入群体的不同需求，我们组考虑的是职业高尔夫球手和业余的不同。各有各的销售策略和观点，park老师也十分认可我们这些别出心裁的想法，课后我和她进行了简短的关于创业的交流，发现创意在推动创业上起很大作用，在和她的交流之间，我感受到了分享和传播的力量。因为她是身体微微向我们这边倾地坐着，始终是面带笑容，很肯定我们想法的姿态，因此交流起来很轻松，这也是我们喜欢她的原因之一吧。
接下来的一天是关于妮可老师价格表的解说和一个领导力的课堂，还有美籍华人的国会议员给我们演讲，让我们了解到美国华人群体的生活已经他为华人争取权利的奋斗梦想。在哈佛上课难以忘怀，我们都为专业的老师团队和有礼貌的翻译感到幸福和满足。
在美国东岸的微留学不仅在名校上课，还去别的名校参观，例如耶鲁大学，教堂外观的图书馆，林樱设计的捍卫女权主义的水桌，麻省理工大学恢弘的建筑，连绵的草坪，各个角落都可以见到专心看书的学生，这些都非常吸引我们。在人才辈出的名校游览参观，心里会对优秀有种崇敬和向往，提醒自己要努力向上，也要成为优秀的人，说不定未来的某天，自己可以和这些名校的人合作共事。
后一天我们就坐了长途去到了尼亚加拉瀑布游玩。此行难忘，体验到了国家地理杂志所描绘的世界第一大瀑布的震撼，水声如雷贯耳，响彻云霄，海鸟在瀑布入湖处乘着波涛觅食，一船又一船的游客与瀑布亲密接触，大规模的水花洒向我们，大家雨露均沾，被淋地浑身湿透，很是尽兴。
次日，我们就到达了马里兰州。安顿好以后，第二天开始上课。马里兰大学的教授和蔼可亲，但给我们领队的研究生张学长告诉我们，这里有点不安全，因为有图谋不轨的不法分子出没，提防我们要小心谨慎。
首先上的是有关国际贸易的课程，老师循循善诱，我们也积极聆听。基本上大家都很认真地在做笔记和回答老师的问题。第一天的下午就和工程的同学们一起上完课，大家很是愉快。感觉在马里兰大学上课就是安顿下来了，不再舟车劳顿，也是和学院的小伙伴成群结队地上学，尽管太阳有点毒辣，但是经过林荫处就凉快了许多。
在哈佛上的课侧重的是创业和营销，马里兰大学的商科课程就更具综合性，讨论了国际贸易，国际竞争，战略和竞争，跨国公司和对外直接投资，国际多元文化，领导力和管理，数据库等，其中讲义里有很多专业术语，有时候教授进度快，我们查单词也来不及，可能没有提前预习，上课有点跟不上也是一种遗憾。毕竟微留学是小课堂，学的是浓缩知识，重中之重，我们也只能依靠在大学积累过的知识去联想新学习的东西。其实最为艰难的是数据库，我们没有接触过程序语言，浅显的就是概率论和应用统计学里面的知识，也只能略知一二，并不能熟透于心。但是用心就肯定可以做好，例如我们和工程学院的同学一起上课的时候，经管的小伙伴可以提出对数据库的问题，而工程的同学也提出了对商科课程的疑问，这种追求全面发展，认真汲取知识的态度真是值得我们学习！
21天的观光和微留学课堂就这样圆满结束了。坐上回上海的飞机，飞跃北冰洋上空，看着橙色的霞光浮在深蓝色的海洋上，我们感慨万千。美国东岸的暴风雨来临之前，我们趁着好天气去参观学习，不仅幸运，还让这个盛夏充满美好的回忆。这趟旅途我们认识了新的伙伴，领略到了异国风情，感受到了名校独特的学习氛围和课堂模式，更重要的是加深对自己未来道路选择的认识。喜欢英语的我，希望继续进修，拿到资格证做翻译或者处理国际商务，有机会能够再次来美国，可能旅游，可能商务合作，也可能是开公司创业……世界这么大，一切皆有可能吧！感谢父母和学院的悉心栽培，我们在将来会投桃报李的！
