留学小结
1742207杨嘉熙
我叫杨嘉熙，是上海海洋大学17级的一名大四学生。大学里，我带着梦想踏上征程。入学来我始终以严格的标准要求自己，努力把自己在思想上向党组织靠拢，在学习上争做优秀，在学生工作上力求一丝不苟。随着对大学的深入，我开始在各方面都有所收获。也正是每一次的经历，让我不断成长。在这宝贵的大学时间里，我认真学习专业知识，刻苦钻研学问;积极参加学校组织开展的各项活动;对学院下达的各项任务积极配合，认真落实;同时我注意团结同学，尊敬师长;而且不断地提高自己的个人能力，力求上进。始终以严格的标准要求自己，努力把自己在思想上向党组织靠拢，在学习上争做优秀，在工作上力求一丝不苟。
在学习方面，我始终牢记学习是学生的天职，是我们每个人生存发展的根基。作为学生，我始终把学习放在首位，毫不松懈。在期末考试中综合测评成绩始终名列前茅，获得班级任课老师的一致好评。我本人在学校几乎每年在奖学金评选中被评为“人民奖学金二等奖”，这也成为我继续积极学习的一个强大动力。
然而，从小努力学习的我，一直都有一个去外面的世看看的梦想，山高凭鱼跃，海阔任鸟飞，可以说关于留学我真的准备了很久。早在2017年的时候，是我第一次为留学作出我力所能及的准备。这一年，我报名参加了学校与UCR合作的ABLE项目，在这段日子里，我凭借这个活动，有幸认识了很多UCR的老师，当然，在活动中也结交了不少出类拔萃的新朋友，作为活动中的一份子，我能和跟同学们一起上课，一起感受UCR的校园文化，在UCR已经结束了一个学期的学习生活。在UCR认识的大家，对我来说都是家人一样的存在。我深深明白，在离家这么远的地方念书难免有时候会有一点不习惯，但是我已经做好了相关的准备。我会努力在这个大家庭里寻找并且感受很多的温暖，我甚至在想Steve每次都非常的照顾我们，Tamra就是我们的American mom, 我们的朋友Dean在很多方面都经常帮助我们，还有最重要的就是我能够在UCR交到一群朋友，这些朋友一定会是我珍贵的礼物也会变成我最难忘的经历。并且我也觉得自己非常幸运可以认识这些朋友。我到了那里，在UCR的生活，一定非常充实也一定会非常的美好。
我喜欢加州，我喜欢UCR。当然，令我体会颇深的也是UCR的校园文化了！UCR大学全称为加州大学河滨分校，位于美国加利福尼亚州里弗赛德，是一所公立研究型大学，具有多样性和包容性。它是世界一流综合性研究型大学，美国著名公立大学，国际公立大学论坛成员，也是世界上最具影响力的公立大学系统之一，加州大学系统中十所学校之一，也是该系统中发展最快的一所大学。学校非常重视科研，拥有加州大学傲人的学术传统。大学位列2021QS世界大学排名449位，2020U.S. News世界大学排名第78位 ，2020E世界大学排名第96位 ， 2019软科世界大学学术排名第80位。UCR治学严谨，拥有全世界顶级的农学系，伯恩斯工程学院在学术界也享有盛誉， 据2019 US News 世界大学排名，工程学科全球69，毕业生薪资排名全美30。该校其他各系所也拥有良好口碑，全校多个学系的研究成果都已达世界级水平，工商管理学院以及其名下的盖瑞·安德森研究生商学院、文学院、和教育学院都颇有名气。UCR位于美国加利福尼亚州， UCR商学院也有多座美术馆、享有国际声誉的旧金山歌剧团及洛杉矶交响乐队、影都好莱坞及加州大学等文教机构。为此校园增添了许多乐趣，最重要的是，我能和这些新朋友一起参与一些活动，以此可以提升自己的能力，后来我通过UCR的老师了解到了MBPP项目，MBPP项目给我的感觉就是我们可以感受敏而好学的学习环境，融入丰富多彩的校园生活，看到更多与众不同的异国文化。MBPP项目让我对我专业所涉及到的领域和我未来的规划都有了新的认识并给了我足够的视野，让我看到不同，有所进步。在项目正式开始之前，我就通过老师认识到了这次参与MBPP项目的其他同学，他们都是来自其他城市其他学校的朋友，与他们的相处，使我非常的放松也很开心，我们相处的很融洽，我也因此很快交到了几个好朋友。MBPP项目还能提供一个平台，让我们来自五湖四海的同学进行思想的碰撞、让我们的青春迸发出生命的火花。参加MBPP项目，让我能够有机会用亲身体验的方式真正地了解UCR这所世界著名大学的风采，通过这个项目我可以跟学校里面的教授和员工进行思想的碰撞，可以有机会找到自己喜欢的和真正适合自己的专业方向。期间也会开设很多workshop，教我们怎样完成cv和personal statement。参加MBPP项目有利于我更好的适应研究生阶段的学习，提前在UCR进行一年学习让我可以有多一年的时间更好适应不同环境下的生活、不同文化下的不同的学习方式。 
参与这个项目，我们能在读完三年本科之后，进入UCR。完成一年左右的高阶商业课程，最后我们可以选择留校读研究生或者申请其他学校的商学院。UCR对我来说，完全符合了我对美国大学生活的一切憧憬，为我提供了充分的选择。这里卓越的教学环境和强大的师资力量让我大喜过望。满足了我对求学的渴望，在了解到这个项目之后，我觉得项目对我来说是很合适的，我明白MBPP项目对我未来的学业规划一定会产生举足轻重的深远影响。
我正是源于对UCR的校园以及上课学习氛围的喜欢，所以我在大三的时候就向学校申请了参加MBPP项目。在申请MBPP的过程中，不得不感谢我的老师们，是他们UCR的指导老师给了我很多切身的帮助，首先是语言成绩，我因为在参与ABLE项目的时候就在美国参加了语言考试，因此这点对我来说没什么难点。另一个需要准备的是从大一到大三为止的带有GPA的成绩单，并且要求我们写一篇个人陈述，以及还有其他的一些必要文件。在申请的整个过程中，一切问题都可以联系到负责的老师，整个申请的过程也都出乎意料的顺利，于是很快我就收到了UCR的offer。
  现在的我已经大四，也已经完成了三年的本科课程，按原本计划这个时候我应该已经去到美国，但是因为这次疫情的原因，我们没有办法立刻去到美国，因此学校这次采取线上教学的方式。在正式上课之前，我在网上对期待已久的UCR做出了详细的查询，我了解到加州大学河滨分校是加州大学系(University of California)十所分校之一，拥有加州大学系统傲人的学术声誉，学校拥有广达1200英亩的校地，被誉为加州大学系统中最优美的校园之一，各项软硬件的设备齐全，学生除正式上课外，更可充分利用学校的视听教室、图书馆、休闲体育设施，如：游泳池、健身房、网球场、排球场、棒球场等，充分体验美国大学校园生活。这不禁让我对还未去到的校园充满期待。
项目开始前，老师们组织了很多破冰活动，比如bingo游戏、2 Truths& A Lie游戏以及Kahoot上面的一些知识问答，让我们和其他同学彼此更加熟悉。
[bookmark: _GoBack]在正式开学之前，我们需要做很多准备工作，首先，因为我们人在国内，要上国外网站就需要一个vpn，因此我向一些同学和朋友请教有没有推荐的vpn软件，很快我就解决了这个问题。接着，我们需要确定好自己的专业方向，UCR主要包括三个专业方向，他们分别是MBA,MFin以及MPac。UCR的老师们也有跟我们说明这三个专业的不同之处，根据不同的专业方向，选课也有所不同，出于兴趣，我选择了MFin。UCR的教学采用的是Quarter学期制，每个学年有三个学期，每个学期10周，我们需要保持每个学期至少修得12个学分，也就是需要我们一学期至少上三门课程，修读MFin的话，课程Business106和Business132则是我们第一个quarter的必修课，另一门选修课我选择了MBA的基础课程Business010，MBPP的学生在选课方面比较有优势，不用过多的担心抢不到课程，在和老师商量好选择什么样的课程以及选好上课时间之后我们的课程表基本上就订好了，最后只需要签署确认选课的文件，选课就就此完成了。此外，我们要根据任课老师所给的syllabus自己买好教材，因为从学校过着从亚马逊上买书不能寄到国内，所以我选择在网上购买电子版本的教材。最后，我们在网上教学中陆续见到了商学院中组织MBPP项目的负责人，Patrick、Mark、Steve、Tamara、Keith和我们一一见面，介绍自己并且详细介绍了MBPP项目的初衷，目标。其中也包括了如何帮助我们申请UCR的研究生项目，他们给我的感觉就是，这些老师是真正想帮助我们提前融入这里的校园、生活和学习中的。
我们还要完成学校注册的一些事情，比如说完成NetId、ilearn平台、学校个人邮箱的注册还有获取学校vpn等，在这过程中，因为对平台操作不熟悉所以遇到了些问题，但通过老师的帮助，我很快就解决了这些问题。 
很快，我们就开始上课了，但我非常不适应上课方式以及上课时间，因为美国跟我们相差十五个小时，所以我经常需要半夜爬起来上课，尤其是有一节课我需要凌晨三点起床上课。当然，这是忍受着极其大的痛苦和艰难才能爬起来的，但是为了心中的梦想，也就不觉得苦了。记得那段日子，总是起的很早，这不由让我想到了这样一句话：“你见到过凌晨四点钟的洛杉矶吗？”这段日子虽然看起来很苦，却尤为充实。
在这段日子里，我也对国内大学的体制和国外大学的体制有了很深刻的体会：国外大学和国内本科最大的区别在于考试，quiz还有group project比较多，这就需要我们每天在每门课都要下足功夫才能取得比较好的成绩。在这里上课的进度比较快，需要我们提前做好课前阅读，上课也要集中精神紧跟老师，但有的老师语速比较快，我有的时候很难立马理解老师在说什么，这就需要我回头看课程录像才能完全明白老师之前说的是什么。于是加时加点也成为了我这一阶段的代名词，可能是因为初期有所不适应造成的吧！尽管在刚开始就遇到了很多的困难及挫折，但是一颗坚韧的心以及对理想的执着信念始终激励着我勇往直前，想办法解决所遇到的一切困难！这也让我想到了鲁迅先生曾经说过的一句话：“世上本没有路，走的人多了也便成了路。”确实，留学这条路上，我一定会遇到许许多多这样的困难，但是，我坚信，只要心向往之，一定会到达梦想的彼岸！
  在目前的课程中，我最喜欢的是Business106：Introduction of Finance。关于上课，我不得不说一位我印象最深的一位教授：他上课很吸引人。虽然这节课是300人之多，可见这门课的受欢迎程度了。这位老师的特点在于，所讲的知识点非常容易接受，并且能把知识点很好的和例题与生活中的例子相结合，第一次让我觉得这门课是和生活息息相关的，实用性很强。授课老师Professor Chuang就是这位教授，他对于没有任何金融相关基础知识的学生也一直很有耐心地向我们一步步讲解，把原本比较复杂的金融公式、计算和原理以一种幽默的方式让我们逐步理解，让我逐渐感受到金融的美丽。在课下，Professor Chuang和其他教授都很愿意耐心解答我的问题，甚至在百忙之中单独为我答疑解惑，这是我在国内很少体验到的。
  除了教授讲课之外，我们每门课都有一节讨论课，这要求我们要和国外的学生进行线上交流，一开始的我对这个有点害怕，因为英语毕竟不是自己的母语，虽然接受过多年的英语教育，但是真正的去使用到生活中去是第一次，所以多少会有一些担心和不自信，首先遇到的第一个问题就是难以用完整的句子表达自己，多数时候说出来的内容多是零碎的。不过在真实遇到情况的时候加之肢体语言，完成正常的信息交换和交流问题不大，但这也让我认识到了在真实的全英语环境下我需要提高的东西还有很多。在一开始的一个星期里，英语对我来说不太像交流的工具，更多是一种训练和功课，因为在每次开口前，都会提前准备想要表达的内容，在听别人回答时也带着很多模糊和不理解，这让我的交流效率很低，所以我很难跟他们沟通地特别流畅，所以我比较害怕上讨论课，害怕在别人面前丢脸，但我还是努力克服了自己的恐惧，一直在尝试在课上说的更多，在课下努力识记更多的单词，语法，大量的查阅相关资料视频，以此克服自己存在的问题与不足！
  在课堂学习之外，商学院的各位老师也给予了我很多帮助，他们组织了很多活动以及宣讲会，使我们更加了解美国文化以及之后研究生的申请流程，除此之外，他们也非常关心我们是否能适应现在的上课方式并且一直在帮助我们解决很多的问题。总而言之，经过这段时间的学习生活，让我觉得MBPP项目是非常值得参加的，当然，只有自己亲身参与到每一件事情中去，才能有所收获，有所成长。在这段时间的学习过程中，我更加觉得留学生活是很辛苦的，但是，当我们全身心投入进去，也能从生活中获得感动、希望和喜悦。
因为疫情原因，我们目前没有办法去到UCR，去美国的一些准备工作也都被搁置，比如办理签证、敲定宿舍等工作都还没有开始准备，我对这点也比较担心，担心到时候既要准备这些东西还要上课我会忙不过来之类的。但我也相信自己有能力处理好这些。也希望疫情能早点结束，这样我能更早地去UCR感受更真实地美国学习氛围、感受UCR的校园氛围，真正地和美国学生一起上课。
总结一下这段时间的经历，是一个担心到自信的过程，在不同文化背景下学习和生活让我坚定了在国外继续求学的想法，虽然说参加学校这个项目让我比其他学生在大四这一年忙碌不少，但我相信双重的文化背景对我是很有帮助的，并对我以后的人生产生一定程度上的重要意义。感谢学校给了我一个让我去UCR求学的平台，得到如此多的收获。未来，我相信会越来越好！心向往之，行必能至。越努力，越幸运！
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我叫杨嘉熙，是上海海洋大学
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级的一名大四学生。大学里，我带着梦想


踏上征程。入学来我始终以严格的标准要求自己，努力把自己在思想上向党组织


靠拢，在学习上争做优秀，在学生工作上力求一丝不苟。随着对大学的深入，我


开始在各方面都有所收获。也正是每一次的经历，让我不断成长。


在这宝贵的大


学时间里，我认真学习专业知识，刻苦钻研学问


;


积极参加学校组织开展的各项


活动


;


对学院下达的各项任务积极配合，认真落实


;


同时我注意团结同学，尊敬师


长


;


而且不断地提高自己的个人能力，力求上进。始终以严格的标准要求自己，


努力把自己在思想上向党组织靠拢，在学习上争做优秀，在工作上力求一丝不苟。


 


在学习方面，我始终牢记学习是学生的天职，是我们每个人生存发展的根基。


作为学生，我始终把学习放在首位，毫不松懈。在期末考试中综合测评成绩始终


名列前茅，获得班级任课老师的一致好评。我本人在学校


几乎每年在


奖学金评选


中被评


为“人民奖学金二等奖”，这也成为我继续积极学习的一个强大动力。


 


然而，从小


努力学习


的我，一直都有一个去外面的世看看的梦想，山高凭鱼


跃，海阔任鸟飞，可以说关于留学我真的准备了很久。早在


2017


年的时候，是


我第一次为留学作出我力所能及的准备。这一年，我报名参加了学校与


UCR


合作


的


ABLE


项目，在这段日子里，我凭借这个活动，有幸认识了很多


UCR


的老师，


当然，在活动中也结交了不少出类拔萃的新朋友，作为活动中的一份子，我能和


跟同学们一起上课，一起感受


UCR


的校园文化，在


UCR


已经结束了一个学期的学


习生活。在


UCR


认识


的大家，对我来说都是家人一样的存在。我深深明白，在离


家这么远的地方念书难免有时候会有一点不习惯，但是我已经做好了相关的准


备。我会努力在这个大家庭里寻找并且感受很多的温暖，我甚至


在


想


Steve


每次


都非常的照顾我们，


Tamra


就是我们的


American mom, 


我们的朋友


Dean


在很多


方面都经常帮助我们


，


还有最重要的就是我能够在


UCR


交到一群朋友，这些朋友


一定会是我珍贵的礼物


也会变成我最难忘的经历


。并且我也觉得自己非常幸运可


以认识这些朋友。我到了那里，在


UCR


的生活，一定非常充实也一定会非常的美


好。


 




留学小结   1742207 杨嘉熙   我叫杨嘉熙，是上海海洋大学 17 级的一名大四学生。大学里，我带着梦想 踏上征程。入学来我始终以严格的标准要求自己，努力把自己在思想上向党组织 靠拢，在学习上争做优秀，在学生工作上力求一丝不苟。随着对大学的深入，我 开始在各方面都有所收获。也正是每一次的经历，让我不断成长。 在这宝贵的大 学时间里，我认真学习专业知识，刻苦钻研学问 ; 积极参加学校组织开展的各项 活动 ; 对学院下达的各项任务积极配合，认真落实 ; 同时我注意团结同学，尊敬师 长 ; 而且不断地提高自己的个人能力，力求上进。始终以严格的标准要求自己， 努力把自己在思想上向党组织靠拢，在学习上争做优秀，在工作上力求一丝不苟。   在学习方面，我始终牢记学习是学生的天职，是我们每个人生存发展的根基。 作为学生，我始终把学习放在首位，毫不松懈。在期末考试中综合测评成绩始终 名列前茅，获得班级任课老师的一致好评。我本人在学校 几乎每年在 奖学金评选 中被评 为“人民奖学金二等奖”，这也成为我继续积极学习的一个强大动力。   然而，从小 努力学习 的我，一直都有一个去外面的世看看的梦想，山高凭鱼 跃，海阔任鸟飞，可以说关于留学我真的准备了很久。早在 2017 年的时候，是 我第一次为留学作出我力所能及的准备。这一年，我报名参加了学校与 UCR 合作 的 ABLE 项目，在这段日子里，我凭借这个活动，有幸认识了很多 UCR 的老师， 当然，在活动中也结交了不少出类拔萃的新朋友，作为活动中的一份子，我能和 跟同学们一起上课，一起感受 UCR 的校园文化，在 UCR 已经结束了一个学期的学 习生活。在 UCR 认识 的大家，对我来说都是家人一样的存在。我深深明白，在离 家这么远的地方念书难免有时候会有一点不习惯，但是我已经做好了相关的准 备。我会努力在这个大家庭里寻找并且感受很多的温暖，我甚至 在 想 Steve 每次 都非常的照顾我们， Tamra 就是我们的 American mom,  我们的朋友 Dean 在很多 方面都经常帮助我们 ， 还有最重要的就是我能够在 UCR 交到一群朋友，这些朋友 一定会是我珍贵的礼物 也会变成我最难忘的经历 。并且我也觉得自己非常幸运可 以认识这些朋友。我到了那里，在 UCR 的生活，一定非常充实也一定会非常的美 好。  

