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[bookmark: _GoBack]经过长达一年的准备，申请和材料提交，再到录取和收拾出发，今年九月下旬我终于如愿以偿到达了法国雷恩，开始我为期一年半的留学生活。
出国留学一直是我的学业目标和人生规划，从高中毕业开始我就已经开始规划出国读研，对于我而言，从小到大语言能力一直是我的优势，而我也渴望能够到国际化的背景和平台下真正锻炼和切磋我的语言水平，不仅是个人目标的一大实现，也会对我日后的工作带来积极的影响，对于一个语言爱好者，有什么能比得上到实景化的环境中进行沉浸式的外语学习更有诱惑力的事情呢？因为我知道语言只是一个工具而已，所以在选择本科专业的时候我选择了自己感兴趣的商科领域，同时在大学期间进一步提升自己的语言水平，为的就是在出国读研期间将这两者有机地结合。
所以大一刚进校军训还未结束，我就报名参加国际注册会计师（ACCA）的资格证考试，很多人不理解为什么我的专业是物流管理却要学习会计知识，因为即便是会计专业的同学也不是都想要获得这样一份证书。那么激励我的是什么？我想商科的知识是互通的，只是各有所长罢了，会计知识作为财务领域的必备技能，不仅仅是商科人应该学习的，甚至是每个人必备的基本财商储备知识，而且这个证书的优势在于，学习内容和考试语言皆为英语，这样我不仅会收获财务相关的必备知识技能，更能够锻炼提升我的英语写作和阅读能力，无论是对于职场工作还是个人生活都是可贵的经验财富。就这样从大一开始我踏上了考证的风雨无阻之路，每一个周末和每一个节假日，奔波在教室，图书馆，考场之间，无数个在自习室的日子，无数个在酒店的备考复习，日子过得充实而紧凑，我这别致的大学生活犹如高三重现，周围人都不明白我辛苦的付出为了什么，考证的路上孤独而艰辛，过程比我想的要艰苦。上网课的时候在寝室常常是早上悄悄起床，带好耳机边啃面包边做笔记，一上就是七个小时，甚至后来我上线下课的时候，每个周末早上六点起床，买好早餐走到六号门，在校车上吃完早饭就开始打盹，八点半到虹口准备上课，一上又是晚上六七点的时间了。越到后面科目难度越大，三个小时的课程中间只有五分钟的休息时间，每次课堂写不完的笔记手都会颤抖，哟与内容多难度大，拖堂是常有的事。到了下课时间班车早就开走了，这个时候只能倒地铁和公交回学校，到寝室的时候往往都是晚上九十点，累的话也说不出来。更不要说备考的辛苦，一年四个考季分布在两个学期的首尾，我总是提前返校泡图书馆，而到期末的时候往往是考季撞上期末考试，那都是我一个学期中最忙碌的时候。有好多次会压力大到崩溃，甚至有一次没抢到上海考位不得不坐高铁去苏州参加考试的时候，一个人坐在酒店里我会问自己‘这一切是为了什么？‘，当节假日室友们去外地玩而我要去上课的时候我会问’这一切都值得吗？‘但正是当初让我下定决心的那一句话’它让你能够在全世界的任何地方工作‘让我每一次在气馁迷茫的时候咬牙坚持，让我每次无法静心做题的时候幡然冷静，让我在每一次考试失败后重振士气，就是如此，一年半后，我成功拿到了国际注册高级会计资格证书，回去看过去的这段拼搏岁月，我的内心充满了对那个爱拼爱赢的自己的感激。
也就是在这些岁月里，我的英语阅读和写作能力突飞猛进，因为我的考试要求我在短时间内完成大量的商业报告和财务报表阅读，而同时能对所理解的材料立刻做出长篇幅的分析和思辨，不经意间，我的每一步都踩在我既定的规划路线上—学好专业知识和语言，为出国读商做充足的准备。
在考证的过程中，我有幸认识了一大批优秀的小伙伴们，我们一起在共同的平台上成长和互相帮助，同样还有在企业里有卓越成就和丰富工作经验的讲师，由于他们的影响和激励，我更坚定了自己奋斗的方向和对标的榜样。基于某种巧合，我成功申入并有幸成为了‘上海种子人才计划‘第十一批成员，在那里，我和我来自江浙沪各大高校的组员们完成了不同的商业案例分析，之后我又有幸收到高顿的邀请，作为临港地区唯一一名受邀的优秀ACCA学员参加2019凌云之夜晚宴，并且聆听了麦肯锡CFO 以及各大优秀前辈同辈的分享，我更坚定地认为，我要出去看一看，走一走，链接更多优秀的平台和人物。
由于我的特长兴趣一直在语言，由此，我在大一入学的时候同时也参加了语言机构的培训课程，加上我的考证课程每周末是十个半小时的学习。我在高中以来一直感兴趣的语言是德语，但是阴差阳错的是，那一年刚好开课的语种里没有德语，就这样我开始了法语初级课的学习。经过一个学期的‘无假式‘学习，再加上考证课程难度的增加，我有些力不从心。课程结束后法语老师对我说： ’你基础挺好的，我建议你继续中高级的学习‘。尽管我对这门语言有了如此的兴趣和学习动力，考虑到综合因素，最后我选择了暂时把全部注意力放在学校课程和证书考试上，如今来看这果然是最好的选择，不然我很有可能疏忽学校的课程，或者延迟甚至放弃我考证的计划。但是在大学期间，我也没有放弃我对语言学习的热切追求，一有时间我就看法剧，读一些简单的文章和学习语法基础知识，虽然慢，但我的法语学习永远在我的日程计划上。
19年的寒假有些不一般，除了照旧准备三月份的证书考试，我和我的小伙伴安排了一次特别的出游—我们一起到欧洲玩了两个星期。出于方便，我们选择的是跟团旅行，但拥有很多自由活动时间。整个行程当中，我们先后游览了瑞士，德国，意大利，法国。对于我而言，最期待的当然是巴黎。我们很有幸地拥有一位知识渊博的导游，一路上她不停地为我们介绍不同国家的历史和文化，当然不出意料地—推销特色品牌。仿佛是她出色的销售能力和亲和力，我们头一次一点也不反感，反而饶有兴致地听她娓娓道来各个品牌的历史背景，品牌故事，经典产品，我佩服的是她把销售变成了一种主动的接纳，我们仿佛感觉不是在被灌输，而是在求科普，仿佛她已经知道了我们会喜欢什么，而只是云淡风轻地带领我们去奔向自己的消费欲望。我欣赏她的亲和力，营销手段和职业精神，我们相处的非常愉快，有意思的是，她委托我和我的小伙伴帮她处理一些代购的手续，如在商场和机场办理退税等，出乎意料地是我们在过程中学习了一些代购的基本流程，她讲她如何热爱她的职业，以及她如何遵守她的职业道德，她推销的是她自己，这一点让我们尤为着迷。
在欧洲旅行的短短两个星期，我初步接触了这里的风土人情和历史文化，并且对品牌营销的概念和时尚以及奢侈品行业变得着迷。巴黎没有让我失望，尽管短短停留了几天，她的风格和态度令人难忘。在巴黎春天和老佛爷，我们甚至可以狂走一个下午血拼。在卢浮宫和凡尔赛宫，巴洛克的建筑和洛可可的纷繁装饰让人眼花缭乱，路易十四的奢靡成性让凡尔赛宫金碧辉煌的装潢和镜厅得以饱世人眼福。时尚和经典已经镌刻在了这个城市的名片上，还没有离开我就开始盘点下一次遇见。当飞机在戴高乐机场滑翔起飞的时候，我已经在心里确认‘我要在法国学奢侈品‘。
那么下一步怎么行动？
一回来，我马不停蹄地开始继续张罗法语的学习，巴黎美却也傲慢，我的基础法语让我在巴黎的行动处处碰壁，我下定决心下一次来一定要学好法语。与此同时，学校的课程，考证，我又回到了日常的忙碌程序中，但我从没忘记我的留学远景。
一转眼到了大三上学期，大家开始准备考研，申请实习等等。刚开学学校就举办了很多宣讲会，而我一直在密切关注学校的交流合作项目。当我看到法国高等雷恩商学院的时候，我不禁眼前一亮，但随即我又担心我的本科专业和研究生方向不太符合，学校会允许我转换学分吗?但在项目介绍宣传册上赫然写着我的梦想专业‘国际奢侈品与品牌管理“，我又不禁心动不已。带着我的疑惑和激动，我参加了第一场接着第二场宣讲会，在项目负责老师详细的解答后，我又先后做了许多功课了解这所商学院，在得知它强大的校友网络和三认证的资质以后，进而又做了许多雷恩的相关调查。我看到这是一所大学城，同时也是一做企业城，在这里有许多的中小型微创企业，同时政府也鼓励自主创业并且有许多相应政策扶持。学校的地理位置也很合适，相比于巴黎而言我认为雷恩是一个更适合静心学习的城市，更何况作为一个大学城可以认识更多的不同领域的年轻人。除此之外，我选择的项目是英语授课，这样我就不用担心法语语言的不足问题，况且学校也为国际生开设了法语课程。说到国际生，雷恩高商的国际化程度和国际教学资源都让我感到惊喜。更完美的是，参与这个项目可以让我在最短的时间里取得本科和硕士学位，从而我可以更早地进入工作领域开始我的职业生涯，从每个角度看这都是一个绝佳的选择，于是我毫不犹豫地选择了立刻申请。
由于整个大学期间的付出和实践，我的申请过程变得尤为容易，我的背景和资格证书使得我的简历脱颖而出，整个材料递交和面试过程都很轻松愉快，在19年10月国庆节后，我顺利地收到了雷恩高商，来自我梦想专业的录取邮件。整个过程像梦一样快和不可思议，回想起来我衷心感谢上海海洋大学对我的培育以及提供给学生的优秀资源，我很感激母校给予我这个出国深造的机会，我的快乐和满足感是不言而喻的。学校搭建的这个项目帮助我提早地，高效地完成了我的留学梦，这是我没有料想到的，也是我永远感激的。
在收到录取后，等待我的是一系列手续和材料完善，犹如一场长跑马拉松。但突如其来的疫情貌似搅乱了一切的顺序，与此同时线上的入学准备仍然在进行，另一方面，充满未知的明天似乎每时每刻都有可能让我的准备前功尽弃。
整个大三下学期，由于疫情我们在线上完成了学期课程和考核，前所未有的在家独自一人的时间似乎让这个特殊时期变得更加折磨。每一天我都在彷徨和感慨，我到底应该怎么做？看着就要来到的留学生涯，难道就要被迫放弃？
一边做着最坏的打算，我一边申请了线上的法语课程入学，好久不曾拾起的法语课本，我又一头扎进了高强度的密集语言课程，在此期间我的法语也突飞猛进，我知道冥冥中一切都在朝一个方向前进。
终于等到八月底我结束了法语课程，与此同时国内疫情也已经大大好转，在我和父母不断的沟通下，我们决定在坚决做好个人防护的情况下按原计划出国留学，对于这个最终的决定我既高兴，又担忧，但无论如何我们决定出发。对于周围人的不理解抑或不支持，我们也许永远无法解释清楚。但路已在脚下，此时不走，更待何时？所有的铺垫，日复一日的付出，为的就是这一刻。
再最后回到学校，收拾完毕，向辅导员提交安全承诺书和告别好友后，我终于踏上了飞往巴黎的航班。同一趟航班上几乎全是留学生，大家叽叽喳喳的好不热闹，大多数是已经去了两年的，有伦敦的，也有巴黎的，我们就像是一群逐梦的鸟儿，拖着各自沉甸甸的皮箱，装着希冀和忐忑，在各自的枝头起飞。后座的学姐在巴黎读研，穿着厚厚的防护服，转机的时候热的浑身湿透，我们问她巴黎疫情那么严重，你还回去呢？她苦笑说，没办法，不回去就没有学位了。大多数人没有看到留学背后复杂的决定路径，也许这只是我们迈出的第一步。但正如那句话所说，既然选择了远方，便只顾风雨兼程。以前我觉得特矫情，现在看可在理儿了。
下了飞机，连上机场WIFI，微信消息不停地弹送。
来自我妈‘安全到达了？’
来自校友‘你是我们这一批第一个出去的哎‘。
我回复完消息，推着行李去酒店办理入住。一年半前，我支支吾吾在前台只会用法语说‘你好谢谢再见’，这一次，我大步向前说‘你好，我有一个网上预约的入住，请问早餐是包含的吗？’同行的小伙伴说‘你法语好好啊’，这个时候我觉得全都值了。
第二天，我们坐高铁到雷恩，各自找自己的公寓入住，逛超市，做饭，生活的细枝末节和琐碎小事，一个人在外全部包揽。从一个洗碗巾到一床被套，再到从宜家买回来的自己拼接的小木柜，来了不到半个月，水槽灯泡全坏过了，修修补补，日子充实可乐呵了。
再到学习，从来到现在也就开学才两周，课程适应的还很好，我也很喜欢小组合作的学习模式，上课听教授讲加线下自己回看PPT完全足够，挑战性比较强的一点就是课前会有大量的课前阅读，以及每节课都会有两个小组作业，还有每节课的当堂检测。本周五我们小组完成了本学期也是我个人第一个学习presentation，我的组员们来自法国和墨西哥，与传统刻板印象中的法国人不一样，她们积极参与，不会拖延作业递交时间，有问题我们总是第一时间线上开会着手解决，我很高兴能和她们一起完成学习。
国际化的课堂设置是对我个人冲击最大的模块，我总是能接触到来自不同文化背景下的同学，在商业课题中这尤其有趣，比如对于同一个品牌的产品在不同跨文化的背景和市场里消费者的反应截然不同，我们总是有多元化的答案和创意，正因为我们来自五湖四海。
此外学校还开展许多企业日活动和职业规划工作坊帮助我们定位个人的职业规划方向，考虑到我的本科和硕士专业，以及财务资质和个人兴趣，综合供应链，财务和时尚管理的多方面元素，目前我的个人发展规划是从事时尚买手的职业，这样的工作有趣，灵活且富有挑战性，契合我的专业知识和个人爱好，很快，我将进一步探索职业目标实现的具体措施，一步一个脚印，就像我一直以来那样。
精彩的旅途才刚刚启程，谢谢你读到这里。
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经过长达一年的准备，申请和材料提交，再到录取和收拾出发，今年九月下旬我终于


如愿以偿到达了法国雷恩，开始我为期一年半的留学生活。


 


出国留学一直是我的学业目标和人生规划，从高中毕业开始我就已经开始规划出国读研，


对于我而言，从小到大语言能力一直是我的优势，而我也渴望能够到国际化的背景和平台


下真正锻炼和切磋我的语言水平，不仅是个人目标的一大实现，也会对我日后的工作带来


积极的影响，对于一个语言爱好者，有什么能比得上到实景化的环境中进行沉浸式的外语


学习更有诱惑力的事情呢？因为我知道语言只是一个工具而已，所以在选择本科专业的时


候我选择了自己感兴趣的商科领域，同时在大学期间进一步提升自己的语言水平，为的就


是在出国读研期间将这两者有机地结合。


 


所以大


一刚进校军训还未结束，我就报名参加国际注册会计师（


A


CCA


）的资格证考试，


很多人不理解为什么我的专业是物流管理却要学习会计知识，因为即便是会计专业的同学


也不是都想要获得这样一份证书。那么激励我的是什么？我想商科的知识是互通的，只是


各有所长罢了，会计知识作为财务领域的必备技能，不仅仅是商科人应该学习的，甚至是


每个人必备的基本财商储备知识，而且这个证书的优势在于，学习内容和考试语言皆为英


语，这样我不仅会收获财务相关的必备知识技能，更能够锻炼提升我的英语写作和阅读能


力，无论是对于职场工作还是个人生活都是可贵的经验


财富。就这样从大一开始我踏上了


考证的风雨无阻之路，每一个周末和每一个节假日，奔波在教室，图书馆，考场之间，无


数个在自习室的日子，无数个在酒店的备考复习，日子过得充实而紧凑，我这别致的大学


生活犹如高三重现，周围人都不明白我辛苦的付出为了什么，考证的路上孤独而艰辛，过


程比我想的要艰苦。上网课的时候在寝室常常是早上悄悄起床，带好耳机边啃面包边做笔


记，一上就是七个小时，甚至后来我上线下课的时候，每个周末早上六点起床，买好早餐


走到六号门，在校车上吃完早饭就开始打盹，八点半到虹口准备上课，一上又是晚上六七


点的时间了。越


到后面科目难度越大，三个小时的课程中间只有五分钟的休息时间，每次


课堂写不完的笔记手都会颤抖，哟与内容多难度大，拖堂是常有的事。到了下课时间班车


早就开走了，这个时候只能倒地铁和公交回学校，到寝室的时候往往都是晚上九十点，累


的话也说不出来。更不要说备考的辛苦，一年四个考季分布在两个学期的首尾，我总是提


前返校泡图书馆，而到期末的时候往往是考季撞上期末考试，那都是我一个学期中最忙碌


的时候。有好多次会压力大到崩溃，甚至有一次没抢到上海考位不得不坐高铁去苏州参加




留学小结   1740221 冉彩伶   经过长达一年的准备，申请和材料提交，再到录取和收拾出发，今年九月下旬我终于 如愿以偿到达了法国雷恩，开始我为期一年半的留学生活。   出国留学一直是我的学业目标和人生规划，从高中毕业开始我就已经开始规划出国读研， 对于我而言，从小到大语言能力一直是我的优势，而我也渴望能够到国际化的背景和平台 下真正锻炼和切磋我的语言水平，不仅是个人目标的一大实现，也会对我日后的工作带来 积极的影响，对于一个语言爱好者，有什么能比得上到实景化的环境中进行沉浸式的外语 学习更有诱惑力的事情呢？因为我知道语言只是一个工具而已，所以在选择本科专业的时 候我选择了自己感兴趣的商科领域，同时在大学期间进一步提升自己的语言水平，为的就 是在出国读研期间将这两者有机地结合。   所以大 一刚进校军训还未结束，我就报名参加国际注册会计师（ A CCA ）的资格证考试， 很多人不理解为什么我的专业是物流管理却要学习会计知识，因为即便是会计专业的同学 也不是都想要获得这样一份证书。那么激励我的是什么？我想商科的知识是互通的，只是 各有所长罢了，会计知识作为财务领域的必备技能，不仅仅是商科人应该学习的，甚至是 每个人必备的基本财商储备知识，而且这个证书的优势在于，学习内容和考试语言皆为英 语，这样我不仅会收获财务相关的必备知识技能，更能够锻炼提升我的英语写作和阅读能 力，无论是对于职场工作还是个人生活都是可贵的经验 财富。就这样从大一开始我踏上了 考证的风雨无阻之路，每一个周末和每一个节假日，奔波在教室，图书馆，考场之间，无 数个在自习室的日子，无数个在酒店的备考复习，日子过得充实而紧凑，我这别致的大学 生活犹如高三重现，周围人都不明白我辛苦的付出为了什么，考证的路上孤独而艰辛，过 程比我想的要艰苦。上网课的时候在寝室常常是早上悄悄起床，带好耳机边啃面包边做笔 记，一上就是七个小时，甚至后来我上线下课的时候，每个周末早上六点起床，买好早餐 走到六号门，在校车上吃完早饭就开始打盹，八点半到虹口准备上课，一上又是晚上六七 点的时间了。越 到后面科目难度越大，三个小时的课程中间只有五分钟的休息时间，每次 课堂写不完的笔记手都会颤抖，哟与内容多难度大，拖堂是常有的事。到了下课时间班车 早就开走了，这个时候只能倒地铁和公交回学校，到寝室的时候往往都是晚上九十点，累 的话也说不出来。更不要说备考的辛苦，一年四个考季分布在两个学期的首尾，我总是提 前返校泡图书馆，而到期末的时候往往是考季撞上期末考试，那都是我一个学期中最忙碌 的时候。有好多次会压力大到崩溃，甚至有一次没抢到上海考位不得不坐高铁去苏州参加

