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留学小结

2020年1月我通过语言考试参加了母校上海海洋大学与法国雷恩高等商学院的硕士留学项目，所学专业为国际管理，细化专业分向为人力资源。2020年1月初至4月底我结束了在国外留学的第一个学期，有了诸多的体验和成长，我将从生活和学习两个方面对在法国的4个多月进行总结，叙述国外的生活，留学遇到的难题，个人的成长以及国内外求学的对比。
学习篇
既然是在法国留学，当然要把学习篇放在前面。在外国留学会面临几种问题，第一是语言问题，即使通过了语言考试，但是，一下子进入完全的英语环境，尤其是有各种口音的老师，就会为自己的学习增加难度，第二，是国内外完全不同的教学风格，对于非常适应中国典型式教育的学生来说，需要一段适应期。第三是来自不同国家的同学，因为进行学习的是商科类专业，所以会有非常多的小组合作合作，而不同国家的学生会有不同的做事风格，相互之间的摩擦和适应也就会比较多。除了这些以外，还有助于诸如个人学习习惯，生活节律以及其他的一些琐碎的问题
语言问题是我刚刚到国外留学面临的最大的一个难题。出国考试中的口语大多是有主题以及相应的关键词的，只要积累一些口语语素，那么就可以拿到比较良好的分数。但是在国外实际的留学却不同，口语方面会应对着各种各样的主题以及不同的词汇。与之相对应的就是听力了，老师会说的词也不局限于仅仅是出国留学考试中的一些重点词汇以及相应词汇，会触碰到很多不一样的词，各种同一词汇的相互替代非常繁多。并且雷恩是一所国际性的学校，老师来自于各个国家，我碰到了来自印度、德国、法国、英国、中国的老师。在进行留学考试的过程中，更多的是标准的英音，标准的美音，最多会稍稍有一点点小小的口音，但大部分都是英语母语者。我们授课老师却大部分都具有口音，只有一部分老师是英语母语者。我在听的第一节课就是一位有德国口音的老师进行了授课，第一节课给我的打击非常大。因为老师说话的时候，会不由自主的带着德语口音，导致我大部分的词都听不懂，并且老师的语速比较快，没有什么反应时间，整节课紧锣密鼓的上下来之后，几乎整个人都是懵的，听不懂老师在讲些什么。与此同时，和出国考试比较短篇幅的阅读不同，在上第一节课时候，老师就给我们发下来了，五页A4纸的英文的文献，要求我们读完并回答问题。在文件中有非常多的专业生词和非专业生词，阅读方面遇到了很大的挑战。遇到难题相对比较小的是写作方面，但也仅仅是因为还没有到期末考试，在期末考试的时候进行大篇幅的英文作答，写作方面也遇到了很多难题。
语言方面的短板直接导致了上课时候的效率低下，课下完成作业的效率低下，以及因为老师布置作业繁多，英语能力跟不上，导致浪费了大量的时间来做作业，完全跟不上老师上课的步伐，这导致我在雷恩上学的头一个月手忙脚乱，屡受打击。
我也在不断的改变着自己的策略，在出来的第一周，根据一些网上的经验以及个人的考虑，我会将老师上课所有的讲课内容全部录下来，企图回来自己重新听一遍。但是后来发现，一天的课程一共上六个小时，我没有多余的时间把老师所有课程讲过的内容全部从头到尾听一遍。与此同时，在录音的时候，我也会需要记下来老师讲的重点，不然内容太多量太大，也就导致我整节课的重心并不是去听老师的内容，而是去记老师的重点在这个课的时间段是哪里，反而导致了我上课听课效果都不佳。在阅读文章的时候，我单纯的想着要提高自己的英语阅读水平，所以逐个词汇地去查词典，但是老师给我们的阅读文献的英文能力要求要远高于我自身的英文能力，在我不进行大段的文章翻译的情况下，单独查部分生词，非常拖慢我的阅读速度和脚步。也就导致老师在给了我们30分钟的时间阅读，并且留下了一些问题之后，我没有办法及时的读完文章，在老师对文章问题进行讲解的时候，完全不知道老师在讲些什么。我在前期遇到的问题主要出自我对自己的学习重心总会不自觉地偏移到英语语言学习而非专业知识学习上。在认识到这一点后我对自己的学习方式进行了一定的调整，比如说，上课的时候不在录老师的声音，在不太懂的地方会进行简单的中文记录或者课下自行学习。其次是老师给的一些阅读文献，我会通过谷歌翻译等软件，先进行简单的翻译，大概了解了中文的意思之后再去进行英文阅读，这样的话可以提高提高我的阅读速率。并且我也清晰的抓住了我听课的时候的重点，并不是提高我的英文能力，而是听懂老师所讲的内容，所以也不会太纠结于个别的生词语法，以及非要强制性的让自己进行阅读而不采用翻译软件等等。
除了单纯的上课英语使用之外，在国际管理专业有很多的小组讨论，所以我有非常多的同学之间互动，与此同时还会有各种各样的英文答辩，这对我的英语口语以及相应的日常交流也有很高的挑战。在国内的时候，我最擅长的是中文形式的答辩，但是在国外我的答辩中总是不能很好的用英语流畅准确的表达自己的想法，甚至被一门课的老师单独提出来批评我的英语口语能力问题。这也对我个人来说是一个急需克服的难题。除了上课之外在与同学在讨论各种各样细节的时候，我也面临了满脑子都是灵感，但却没有办法很好的表达自己内心的想法，也没有办法很好的和组员进行交流等等难题。
经过一个学期的学习，英语的语言能力是有一定提升的，但是还是远远不够，所以在已经到来的暑假假期，我会更专注于放在提高自己的英文使用能力方面，尽量在下学期的时候，不被英文能力拖那么多的后腿。
除了语言能力以外，碰到的就是上课方法有一些“水土不服”的问题。在中国每一节课都会有一本课本，在学习的时候就可以根据目录，包括整体书本的一个架构来了解到老师上课的一些架构和老师上课的逻辑，可以进行一些提前的预习，自己心目中会有更完整的知识框架。但是在雷恩的学习中，每一门科目都没有课本，我们依附的学习材料是老师上课讲解的PPT，以及老师给我们印发的论文文献以及相关的阅读材料。并且诸多的阅读材料，老师并不会在上课中给很多的阅读时间，更多的是让课下阅读。课下阅读并不强制但是在上课老师讲解的过程中都会使用到这些例子，如果没有提前阅读那么听不懂课几乎是必然的。曾有一科的老师明确要求我们一周在课下至少拥有4个小时的自主学习，我们这个学期共有8门课，所以除去课下作业以外，我需要每周抽出来20多个小时进行每节课的课下自主学习，这对自律性要求非常的高。由于语言能力问题，在国内读一篇论文文献可能只需要不到一个小时的时间，那么读一篇比较长的英文文献，我可能需要两到三个小时，这也就导致了我整体课下阅读时间非常的长，没有办法很好的合理安排自己的学习时间。
除了单纯的上课方式以外，还有一个比较大的问题是，国外老师包括同学的整体思维逻辑和国内教育体系的思维逻辑是完全不一致的。比如在中国上课，老师会给我们讲更多的定义，包括一些特性，会大篇幅的来给我们解释一个词，一个专业名词的意思，这个专业名词的特性。但是在国外老师上课过程中，只会把定义一笔带过，大概讲一下学生有一个模糊的概念之后，就会旁征博引，利用不同的实例以及不同的论文，来全方位的向我们展现这个词汇或定义。老师自身的对这个词的解释并不是很多，这也就导致我需要有更多的时间来理解一个专业名词，然后再将它使用在实例之中。外国老师和同学已经很习惯这套逻辑，所以他们简单学完了定义之后，就可以非常迅速的在例子中进行使用，但是，我并不是用这种学习方式，我需要更多的时间来消化它本身定义所涵盖的内容，然后再去分析例子。这种水土不服，在我在国外学习的第一周感受尤为的强烈，我完全跟不上老师上课的脚步，在老师讲完定义之后，我理所当然的认为老师需要讲一些特性，但老师反而去讲一个例子，我完全不知道老师讲这个例子的目的是什么，也就没有办法通过这个例子来学习东西，直到上了一段课之后，我逐渐理清的老师上课逻辑才恍然大悟，原来老师课上的例子是为了让我们通过例子自己去总结特性，以及一些中国课本上会直接总结给我们的东西。
但是不得不承认的是，在课上老师更多偏向于讲例子，会更有助于学生提升自己的专注度，并且也会有非常良好的课堂互动，整体上课的氛围也比较轻松。我们的授课老师中是有两位中国老师的，这两位中国老师跟其他老师讲课的方式对比非常鲜明，其他老师上课即使会有PPT，但是讲课内容并不完全会按照PPT的逻辑，PPT更多的只是一个伴随展示一个辅助功能，上课的时候老师会在黑板上或者是单纯进行口头形式上的讲解，会有自己的一套逻辑和方法，但是中国的老师几乎完全依附于PPT， PPT的逻辑才是主干，相对比之下，不得不承认中国老师的课程上起来会更加枯燥乏味。当然并不是所有的中国老师都是这样子的，在海大我也碰到了讲课非常有趣的老师，只是大部分的中国老师习惯性的会有一种更逻辑理论方面的教学，而在雷恩的这两位中国老师，恰好就是这一类的授课风格。这也就导致了在上这两位中国老师的课的时候，前来上课的同学寥寥无几，但是在一些讲课非常有趣，即使比较严格的老师课堂上，班级人数到得非常的整齐。
在授课老师方面，我逐渐的的克服了一些因为国际差异而导致的水土不服，并且越来越能跟上老师上课整体的脚步，也是我后续的学习听课相对来说轻松了很多。
除了老师方面，一个比较重要的就是跟学生同学之间的相处了。由于是春季入学，所以我们班级中的欧洲同学占比并不是很大，班级中中国人占三分之一，印度人占三分之一，其余的三分之一由法国人和墨西哥人组成。由于学生来自不同的国家，不同的文化，我们之间也会有一些文化的碰撞，当然更多的是良性方面的碰撞。中国人是一个比较特殊的群体，大家相对来说比较拘谨，跟同学之间的相处也会稍微含蓄一些，相对应的就是墨西哥同学，他们都非常的活跃，尤其是女生，活泼泼辣，有一股英姿飒爽的味道。
来自不同文化的同学，在进行小组合作的时候也会有不同的处事风格，虽说风格更多依据不同的人而定，但是不根据国家分类确实还是可以看出一些明显的国家区别的。比如中国的同学在进行讨论的时候，会非常注重各种各样的细节，并且整体做事会有一个固定的章程，以及一个类似于约定俗成的办事方法和流程。而印度同学更多的是不太喜欢听从别人的意见和想法，比较喜欢根据自己的理论来进行一些决策。这也就引发了一些矛盾，他们比较固执己见，喜欢按照自己的想法来办事。墨西哥人就会比较好交际，虽然他们比较泼辣，说话比较直接，但是他们会听从意见，与之相对应的是他们有自己的主意的时候，会非常明确的寸步不让。中国人在面临不同的意见的时候，更多的会比较的含蓄，即使会有冲突，也很少会吵到明面上，但是墨西哥人会直接讲出来，他们不赞同以及一些不认同的意见。法国女生只有一位，做事非常认真负责，并且也可以吸取意见，说话也没有墨西哥人那么直接，当然也不像中国人这么含蓄。
这些非常明确的文化差异，非常符合我们这学期一门课程组织行为学中的一些相关理论，这很有趣，我们经常会在课堂上直接对应班级同学的例子来学习理论。
在日常相处中大部分的交流是比较融洽的，但也出现了一些文化之间的误会。在印度男生中，有一位男生认为中国的女孩儿是一些比较喜欢和外国男生谈恋爱的类型，所以在刚认识不熟悉的时候，这个男生就同时对中国三位中国女生进行了约会的邀约，想与她们一起单独吃饭，还有一些咖啡馆约会等等。在中国人看来，这是一件非常冒犯的事情，但似乎在他们的文化里边属于比较普遍。当然我们也有明确的向对方解释，在我们文化中是一种不尊重女性的行为，在沟通之后他也进行了道歉。这是一个比较小的摩擦，在大体情况下来说，我们和各个国家来的同学相处非常的愉快。
由于今年的疫情，我们的课下学习只持续到了三月底，在步入四月之后，最后一个月的学习我们是通过线上课程进行的。在进行线上学习的时候，经过两个多月的学习，我已经逐渐的适应了这边的学习方式，并且也找到了自己需要弥补的短板，相信经过一个暑假的提高，下个学期我的学习会更加顺利。
生活篇
留学时的生活和国内的读书生活有很多不一样，比如说在国内读书的时候更多的住的是宿舍，而在留学的时候，更多的是自己租房外住。即使学校会有宿舍，也是偏向于学生公寓一类的，学校的管理并不多，并且在国内读书的时候，不论是吃饭还是其他的东西都没有需要太过操心的。但是在国外读书不论办医保还是一些其他的手续，包括日常费用都是需要自己负责，多了很多琐碎的事件，对独立性的要求也更高。
刚到法国需要办的事长居，以及我们需要办房补，这是法国很有趣的一个政策。留学生出国留学租房的时候，法国政府会给留学生一笔费用，而办理长居会一次性交五十欧元作为纳税，其他的费用就不用再交了。除此之外呢，法国学生，还会有免费的医保，生病的份额大概可以报70%，只要再买一点补充险就可以，几乎是免费进行治疗。但是这些手续办理的都非常慢，法国现在仍然保留着寄信办理的方法，也就是说在国内我们只需要在手机上点一下，去各个单位排队就可以一次性办完的手续，在法国需要先报名，然后等当地政府机构给我们寄信，收到信之后再去进行下一步，比较繁复。给留学生的福利除了房补和医保以外还有交通费用，在法国一张公交卡可以乘坐地铁以及公交，公交卡的费用也根据年龄段的不同有所折扣。并且在留学第一年之后，第二年进行乘坐公共系统就不需要再为公交卡付费了，可以直接免费乘坐所有的公共交通系统。总而言之，法国政府对于外国留学生有非常良好的福利政策。
除了当地政府的一些政策，还有很有趣的法国人的生活习惯，周日几乎路上的店都是不开门的，因为他们默认了周日周末要进行休息，所以周日当天各店会关门，直接导致周六外面的人非常的多，熙熙攘攘，挤满整条大街。某些方面来说算是理直气壮的周日不上班，政府也没有办法逼迫，所有人也默认了这一状态，并没有太多的店铺和企业加班。只有个别的地方会开着门，但是非常非常少。法国的各类商店一般到晚上七点左右就会关门，在街上逛街的时候到六点半左右各个店铺就都开始不接那客人进行当天的总账，所以也几乎看不到太多加班的人。当然这不包括酒吧，酒馆以及小的餐厅，在国内的新闻报道中在国外晚上人是很少的，但事实上即使是晚上十二点，在路边的酒吧以及小的餐馆依然是人声鼎沸。法国的酒吧文化非常的繁荣，跟国内去酒吧都是年轻人不太一样，在这边可以看到各个年龄段的人，甚至有头发花白，依然英姿飒爽的女性，穿着高跟鞋，挎着包，叼着烟，漫步在街头。
在法国的生活，当然就离开不了法国的建筑，中国的发展非常的迅速，所以导致中国大部分发达城市的建筑大多千篇一律，都是非常明显的现代化建筑。但是在法国不论是巴黎，还是我所就读学校在的雷恩，更多的是一些历史悠久的建筑。在雷恩的市中心，在布列塔尼宫，据说不论是地砖还是建筑，年龄也许都要比故宫还要大一些，包括我租住的房子都已经是一个二战时期的老建筑了。这些建筑会有一些弊端，比如说管道比较细，下水道容易堵塞，以及供暖不是特别良好，还有隔音效果不太好等等问题。很多时候从电视或者是电影里看都非常羡慕欧洲建筑的风格和美丽，不可置否的是真的非常好看，但实质上入住的时候还是感觉更加现代化的设施住起来更加舒适。但即使是这样，每一次漫步在法国的街道，看着法国的建筑，就仿佛自己浸润在历史和文化的重重叠叠之中，整个人都会雀跃起来。
法国人的超市有很多卖鲜花的地方，初到法国的第一个周六，我就去了一趟法国的早市。和中国的市场不太一样的是，他们只有周六会在整个城市的各个地方举行早市，平时是没有的。城市里会有周边农场，直接带来进行售卖的各种蔬菜，鱼类，肉类。一个比较大的早市组成部分就是花市，和中国单纯的盆栽花是不太一样的，有点偏向于广东过年时候的花市集市。平时买菜他们更偏向于的是去超市，他们没有类似于中国一样的小卖部，更多的就是中大型的超市，里边卖的各种各样的东西，比中国的大型超市要小一些，但是要比普通的小超市要大。一般在路上经常可以看见抱着一捧花的男性和女性，他们对于鲜花的热爱更偏向于在生活中的细致末梢，而不是固定节日买一盆鲜花。这也让我想到了高中学过的文章，即使在二战期间躲在地下室里，欧洲人也总会买一束花放在自己的桌子上，好像看见了花就看到了希望。这些鲜花也使我可以窥得欧洲人浪漫的一角。
我租的房子旁边是一户一家三口，法国人非常注重自己的家庭，每天晚上九点左右都会准时的响起隔壁的父亲陪伴自己两个孩子玩耍的声音，并且他们一般周日会开着车出去一起郊游，非常固定的家庭陪伴时间，父亲的角色在小孩的生活中看起来占着一个非常重的比重，这和中国大部分家庭是不一样的。当然不止我隔壁的邻居，在我日常周末出门散步的时候，见到的更多的也是父母一起陪伴着孩子，甚至更多的是父亲陪伴孩子的身影，跟国内都是老人带孩子不同，在法国更多的是父母亲自带自己的孩子。尤其是在法国刚刚出现新冠肺炎的时候，当时在法国上的第一个热搜就是，如果护士都留在前线，那么要怎么来安排他们家的孩子，由此也可以管中窥豹，看到法国人对于家庭教育的重视。
在期末考试结束之后，我进行了漫长的自我居家隔离，也步入了假期。在我即将到来的暑假，我将会更偏向于提高自己的英文能力，并且为自己未来的就只做一些准备。在2020年剩下的几个月中，我还将有另外一个学期的雷恩学习机会，去欧洲其他国家两周的学习，以及毕业论文的书写。我希望在雷恩一年的学习可以给我积累更多的专业知识，也可以使我的英语的听说读写等能力达到一个日常使用的流利水平。在雷恩的学习使我了解了更多不同的文化，同学的交际方式和处事方式，开阔了视野。很遗憾在这个暑假因为疫情的原因，我不能去欧洲其他国家进行学习，进行游玩。但是我相信未来的几个月，我还是有机会去其他的地方游走观看。在已经经过了四个多月之中，我学会了如何和其他不同国家的同学相处，也学会了外国老师不同的教学方式和不同的学习逻辑。这使我从另一个方向打开了一扇窗，有了更适合自己的学习方法，也对自己的处事方法有了一些改变，这是很珍贵的经历，不同国家的同学在一起虽然有一些摩擦，但更多的是不可思议的火花。
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