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                         韩国仁荷大学游学小结

2016年7月8号，我们一行共12人踏上了韩国仁荷大学的“征途”。8号下午到达仁川机场，老师包了一辆车送我们去仁荷大学。让我感到惊奇的差异是韩国的大巴，感觉很干净，整洁。大概半个小时的车程我们到达了仁荷大学。首先，就是要“登高”，因为宿舍在一个地势很高的地方。进了宿舍楼，曹老师和一个研究生学姐已经在等待我们。一切安排好，进入宿舍后，又发现四人间的宿舍也和我们有所不同，不过还是挺习惯的。
仁荷大学设有10个学院，7个研究生院，共50多个专业。仁荷大学在工程、化学、艺术、贸易、教育、人文生态环境、法律、语言、医药、管理和社会科学等领域具备杰出的水准。今后，仁荷大学根据自身的传统，准备开设包括生物、高性能材料、纳米科技、国际贸易、机械设计、分子科学、宇宙和航空学，以及通信等课程。研究生院包括一般研究生院，教育研究生院，理工研究生院，经营研究生院，行政研究生院，国际通商物流研究生院，信息通信研究生院等。拥有良好学习中心，拥有以高科技作保证的研究环境和艺术教育基础设施的仁荷大学将是21世纪亚太地区大学的领头羊。目前，仁荷大学被教育部和人力资源部评定为韩国最好的大学之一，其排名也在国内名列前茅。自设立以来，仁荷大学校（인하대학교)[1]  一直代表民族的发展意愿，培育出无数史无前例的被评为”汉江之奇迹“的为国家复兴做出贡献的优秀人才。特别是在1968年，韩国的国际大规模物流企业——韩进集团（大韩航空、韩进海运的母公司）设立静石财团接管仁荷大学之后，通过财团雄厚的资金支持和教育改革，仁荷大学成功构建了21世纪超一流大学所要具备的有实用性的学校行政制度，并且现在更大地投资于建立“智能楼”、“第2生活馆”等教育设施部分，现被称为“东方的MIT”。在静石财团全面持续的支持下，仁荷大学不仅在2004年韩国大学综合评价中获得“最优秀大学”的称号，而且进入居全国之首的9所大学之列，并且还在更加快速地发展成著名的私立大学。仁荷大学, 为培养21世纪的中坚人才而确定“INHA VISION 2020“和发展十个特性化教育等规划，为跻身于世界百所名校之列以及成为东北亚核心大学而进行着各种各样的实践。
第一天是开班仪式以及和留学生的交流会，身为一枚本科生，在研究生学姐学长面前，发现真的很无知，而且对于他们所说的很迷茫。不过这也是一种动力，有了这次的机会，更加促进了我们涉及更多知识的想法。接下来的第二天，我们上了关于食品营养的课程，教授是一位特别和蔼可亲的老师。第一次接触是向我们介绍了自己以及我们的自我介绍，教授十分礼貌与耐心。这也让我在无形中对仁荷大学甚至韩国增添了好感。我的专业是海洋生物制药，我对于健康问题很关注，食品营养问题我也挺关心的。张教授的英文教学很慢，很利于我们去理解。我们学习了不同颜色食品的分类，功能等，以及教授对于莲藕的研究，莲藕的根部以及种子对于肥胖的抑制有促进作用。教授开了一门有关于diet 的课，如今的社会，人人都想保持好的身材，可惜很少有人能够有很好的饮食安排，追求快速瘦身，其实那样很伤身体。教授为此开设了这样的课程，得到了很好的反响。还有就是，教授的年纪虽然不小了，但是有一颗积极活泼的心，和我们对话都能让人很愉快。我们也在愉快的相处中学习到了很多东西。最后一天，教授布置了一个作业，我们都努力地完成了，教授很开心并奖励了我们每人一本她自己出的书。教授也授予了每组应得的奖励。
期间，我们还去了首尔，真的想说一句，那里咱们中国人也很多，哈哈。 去了明洞那里，基本店员都会中文，购物交流起来简直无障碍，也许这就是咱们中国人多的好处。不得不说的一点就是，同样品牌的衣服和鞋子还有化妆品，在韩国的价格真的比国内便宜好多，所以，我们一行人一直在买买买。每天利用空闲时间去逛街，每天s都很累，但是超级开心，也许这就是女孩子的天性吧！
我们还去了KTC，三洋食品参观，KTC是韩国好多产品质量的监测中心，包括电器，玩具等的质量安全监管。我们很惊奇的就是，这样一个研究所并不是非常大鳄，但是所涉及的范围，行业却很多。中午，还招待我们享用了一顿很有韩国味道的午饭，服务员的服装都是汉服，很有民族风彩特色。临走之前，还送了我们每个人一个小U盘，我觉得很有意义，也很用心。接下来，我们还去了三阳食品参观，大部分都是机械化生产，人工起监督作用，卫生安全。我们从一开始的面粉观赏到成型包装好的方便面，一切都是那么井然有序。中央，我们吃了他们的食堂餐，也很整洁。
我们在17号，还坐车来到了江原道，去了海边，这里的海真的很清，水天一色。环境也很好。晚上我们享用了参鸡汤，闻着一股中药味，吃起来还挺好吃的，我们都是吃货，一人一只鸡，全部消灭，沿湖走回了住所，吹着凉爽的海风，真的很惬意。我们住的是6人公寓，很大，也体验过真正的榻榻米，其实也没什么特别的，大概是玩累了，大家睡的都挺香的。
这次的韩国游学，我收获颇丰。不仅仅是学习上的，体验一回国外的教学方式，也有生活上的。我感受到韩国人挺有礼貌，尊重前后辈，上下地铁，公车也都很耐心。而且，我最大的感触就是，他们这里的车大部分，大概百分之95都是国产车，真的很爱国，这点我们真的应该向他们学习，支持自己国家的品牌，自己国家的产业。出去的这段时间正值南海争端问题，我们都心系祖国，时时刻刻刷着微博，新闻。仁荷大学其实不大，在一个不大的地方涵盖了三个学校，但是却很和谐，一点也没有拥挤，杂乱的感觉。还有一大特色就是，他们的校园里随处可见飞机，听老师说这里曾经出过一个空姐班，原来来源于此。在韩国的14天每一天都是充实的，是一次难忘的经历，感谢学校饿，学院提供的宝贵机会，我受益匪浅！
