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古人常说：“读万卷书，不如行万里路”，因此在2016年7月8日至21期间，我参加了由我们食品学院组织的韩国游学项目，在此次行程中，既开拓了我的眼界，了解到了许多国外的风土人情，也学习到了食品和创新方面的知识。很高兴在大学期间有幸能够到韩国仁荷大学进行游学访问。
第一天，我们一行12人从浦东机场出发，经过两个半小时的飞行到达了仁川，环顾四周，没有太多陌生的感觉，那匆忙赶路的人也是黄皮肤，黑头发，只是随处可见的韩文招牌不时提醒着我，韩国游学之旅终于正式开始了。仁荷大学的老师们热情地接待了我们，为我们安排好住宿和相关设施介绍。学校的宿舍设备和环境都很好，带有食堂、便利店、健身房、台球室和洗衣房等，宿舍也很漂亮，就是被随处可见的镜子惊讶到了（微笑脸）。跟我同宿舍的除了我同学，还有两个研一师姐，俩人貌似是韩迷，会一些韩文，对我们之后出去玩挺有帮助的~
第二天，学校里的老师和师姐带我们参观了仁荷大学，学校很漂亮，我印象最深的就是每走一段路就能看见的飞机和后来上课的六十周年纪念馆，而且仁荷大学向西方开放的文化学习没有设置校门。下午的时候和仁荷大学的中国留学生进行了交流，了解了他们在韩国的生活。之后还和师姐们去爬了学校附近的山，不得不说，身处韩国，一言不合就是要爬坡的！这十四天我是深有体会，感觉司机师傅们的技术都是棒棒的！中午的时候在仁荷任教的严老师带我们吃了韩国特色的烤肉和冷面，从此我就对韩国的面爱的一发不可收拾！就是喜欢那酸酸甜甜又辣辣的味道！
第三天，金老师带我们参观了首尔大学，那就是一个建在山上的学校，绿化特别好，韩国的学校给我的感觉都是挺开放的。中午依旧是我爱的拌面~下午我们江南站逛了一圈，接着就回校了，开始准备第二天的正式开学。
11号下午，仁荷大学的老师为我们举行了开学仪式，介绍了仁荷大学的基本情况。仁荷大学是于1954年成立的一所私立大学，设有10个学院，7个研究生院，共50多个专业。在工程、化学、艺术、贸易、教育、人文生态环境、法律、语言、医药、管理和社会科学等领域具备杰出的水准，被韩国教育部和人力资源部评定为韩国最好的大学之一，其排名也在国内名列前茅。接着虞敬昊教授给我们上了关于创新力的讲课，他说创意力不是神秘的和天生的才能，而是可以通过训练而被开发的能力，创造性思维的五个要素分别是流畅性、通融性、独创性、精巧性和敏感性，开心的是我在创新测试中获得了一个小奖品。
12号上午，我们参观了学校的实验室，在师姐师兄的介绍下了解了一些仪器设备和操作方法。下午，我们就开始了在韩国的主要课程——食品营养学的学习，给我们教课的老师是张庆子老师，一个很和蔼可亲的女老师。周二的这节课，我们进行了英文的自我介绍，然后分成三个小组，为之后的小组讨论做准备。14号，我们开始了第二节课——从食物颜色对营养素的介绍，把植物营养素通过颜色进行分类，我印象最深的是黄色食物中的红薯，由于其低热量和粗纤维的属性，它可以很好地控制体重和体形，减少肥胖病。而且，每天我们都应该食用五种不同颜色的食物，果蔬的摄入量应占总量的一半。19号，第三节课的内容是老师自己的一个研究课题，关于莲藕食品的介绍，在老师的实验中发现，莲藕根和莲蓬种子可以减小脂肪颗粒体积，因此莲藕可以很好的控制体重，老师还开发了一些以莲藕为原料的菜品，看起来很有食欲又可以控制体重。20号的最后一节课是一个小组ppt介绍，我们组介绍了中国的八大菜系，这也是我第一次制作英文版的ppt，了解了很多本国美食之外也学到了很多英文知识和技巧，在其他组的介绍中，我对中韩饮食文化也有了进一步的了解，希望以后可以吃的更加健康。
除此之外，13号，洪老师给我们讲授了锂离子二次电池设备、页岩气和化妆品的相关内容，我从中学习了车用电池的制备原理和流程，以及什么是页岩气，还有韩国本土的化妆品品牌。
15号和18号，我们分别参观了KTE韩国机械电子电器研究院和三洋食品厂，见识到一些防干扰设备、电器制备实验室等和方便面、牛奶的生产线，对这些我们日常所需品有了进一步了解。
在这14天中，我们一行人还参观了景福宫、南山塔、弘毅大学、明洞、汗蒸房（体验了102℃的高温），还去了位于江原道的海滩。也吃了炸鸡啤酒、烤肉、冷面、参鸡汤等韩国特色食品。韩国的绿化做得很好，随处可见树木花草，无论是大街还是小巷，韩国的街道始终是非常干净的，更令我惊讶的是，这里很少有垃圾桶，所以，街道干净的保持是每一个韩国人自我道德约束与规范的一个表现，这一点很值得我们中国人学习。韩国人民也是很注重礼仪的，无论是校园里的师生还是饭馆商店的营业员，他们都很有礼貌。
短期游学的意义是什么呢？我也说不清。只是在这一路上遇见的人、见过的风景、品尝过的美食、经历的事，都已埋入记忆深处，慢慢发酵，慢慢回忆。
老实说，短短的14天，我觉得在这里学到的知识并没有我在海大所学到的多，但是同样的14天，我们所经历的却比以前经历的厚重得多。我相信，这一份特别的经历，会让我变得更加优秀。与此同时，我们领略了异国他乡的风光，体验了风格各异的文化，认识了更多的朋友，丰富了自己的人生阅历。虽然韩国的国土面积不大，但是它确是一个文化上道德上的大国，有许多的做法很是值得我们国人借鉴学习。
同时，还要感谢辛苦带领我们的金老师。我希望今后能够有更多的机会到国外参加访问游学，或者到国外进行留学，拥有国际化视野，成为国际化人才。本次的韩国之行将是我人生中一段难忘的经历！
