美国交流总结

（高志轩，1421107，14海渔1班）

本人作为一名上海海海洋大学在读的大二学生，参加了本次维持两周的美国马里兰大学高端工程训练营交流学习两目，实在感到幸运，不仅是因为这样的交流项目机会难得，开拓不了视野，也因为在短短的两周里，认识到了一些对我产生积极影响的同学和事情。两周时间说长不长，说短也不短，但现在看来就好像眨眼之间，昨天刚刚才坐上去伦敦的航班，记忆依然犹新。

坐上飞往纽约的航班，经过漫长的等待后，终于来到了这个集当今智慧于一地的美国，在新泽西的旅馆休息了一个晚上后，我们第二天便从新泽西州坐车，穿过纽约州，来到了马萨诸塞州的波士顿市，马萨诸塞州是一个我比较熟悉的州，之前我们专业教育请到过在马萨诸塞大学（UMASS）做过渔业科研工作的何平国教授，我当时对UMASS有过兴趣所以查过很多有关UMASS和马萨诸塞州的资料，这次亲自来到这个州也是比较兴奋。

在波士顿的一天，我们参观了耶鲁大学（Yale），麻省理工学院（MIT）和哈佛大学（Harvard）这三所世界排名稳居前十的著名大学，我被这三所历史悠久名校的自然风光所深深吸引，这些著名大学没有显目的大门，也没有张扬的题字，老建筑的美和自然绿色的融合更突显了它们的神秘与魅力。

次日，我们离开波士顿，返回纽约州，前往布法罗（Buffalo），也就是人们常说的水牛城，去参观举世闻名的三大瀑布中最大的尼亚加拉瀑布，穿上蓝色的雨衣，乘着雾中少女号观光艇（maid of mist），近距离地观赏尼亚加拉大瀑布，感受到的是大自然的美和力量，凶猛的水流好像轻易地就可以把我撕碎。在回去的车上，瀑布的巨大的音声还在我耳中不停地回响。
第三天，上午我们去了纽约州的康宁玻璃中心，一进门，各种各样“奇形怪状”的玻璃制品进入眼帘，如果不仔细观察根本发现不了它们全都是玻璃制成的。感叹了corning精湛的手艺后，我们乘车来到了马里兰州巴尔的摩市（Baltimore），科利奇帕克（college park），也就是马里兰大学帕克分校的所在地。这次住的宾馆待的时间最长，打理完准备好了迎接即将到来的马大课程。
在Baltimore的第二天，一大早我们就随Salmon学长来到了马里兰大学帕克分校的校区，向我们介绍了一下周围的环境，帮助我们更快的适应。Salmon是在马大读研的学长，年龄和我们差的不多，也比较亲切，我们很快便打成了一片。下午我们参观了马里兰大学高科技纳米实验室，那里的教授向我们介绍了实验室制造马大吉祥物——金刚背泥龟Terrapin纪念章的详细步骤，并让我们亲手接触了这些神奇的材料。

次日，我们一早乘大巴来到马里兰州的乔治王子郡（Prince George's County），并进了当地的郡政府办公楼，由当地的华人郡长助理为我们介绍乔治王子郡近几年来的发展情况，由于当时正是美国总统的选举时期，她也向我们介绍了很多有关总统竞选的热点话题，同学们也就此提出很多的问题，双方之间有很多的互动。下午参观了巴尔的摩当地的航空博物馆，巴尔的摩这个城市和飞机其实有不小的渊源，博物馆里有各式各样，老式为主的飞行器，让人仿佛回到了过去。

在马里兰待了三天后，我们前往华盛顿哥伦比亚特区（DC），参观世界银行和当地的海洋保护组织。世界银行的负责人向我们介绍了世行的发展历史、组织机构、地区部门和作出的贡献等内容，也谈到了世界银行的应聘标准。当地的海洋保护组织是民间的，但是得到当地政府的支持，我们讨论的主题主要为三个：海洋垃圾、海水酸化和民间组织的筹款。前两个主题和我所学的专业比较相关，因此听起来也比较亲切，仿佛回到了学校。我就渔网造成的兼捕问题、环境破坏问题和技术能改进渔具两点提出了一些问题，也都得到了满意的答案。

随后两天，我们很大一部分时间都在DC度过，不仅参观了国会、白宫、总统纪念堂这些有特殊意义的景点，还在航空航天博物馆、艺术馆和自然历史博物馆里增长了不少见识。最让我印象深刻的是总统纪念堂和韩战纪念碑，一进总统纪念堂就能看到林肯的雕像屹立在眼前，周围的墙壁上刻着的文字，描述这位在美国历史上不同凡响的总统，这样的场景让我不禁起了几分敬意。韩战纪念碑更是给人带来了不小的冲击，黑色的石碑上那些阵亡人数的巨大数字、美军雕像那紧张的申请、刻在纪念碑上的“freedom is not free”让我们想起战争的可怕与残酷，和平来自不易，应该好好珍惜，珍惜前人舍命换来的和平。

我们在美国的第九天，今天起马里兰大学高端工程训练营课程就正式开始了。第一天的课程是Data analytic and decision making(数据分析与决策制定)，授课老师是马里兰大学帕克分校商学院的Adam Lee教授。教授考虑到我们来自三个不同的学院，所以先帮我们介绍了很多入门概念，例如regression（回归）、classification(分级）等。 在简单地介绍了这些基本的入门概念后，Adam教授又向我们展示了不同类型的图表以及它们之间的区别，其中很多类型的图表我们在excel上就已经接触过很多次了，例如折线图、柱状图，也有很多图形是第一次看到，例如boxplot、stock chart、heatmap、matrix等，并且用excel上的加载项作了个小应用，帮助我们更好的理解regression（回归）在商业上的实践与应用，也让我们对excel所“隐藏”的、实用的功能有了初步的认识。

次日的课程主要与leadership（领导力）有关，授课教师是来自马里兰大学国际交流部的Vinod K.Jain博士，我之前在学校元鼎学院里接触过一些领导力的课程，上完国外的领导力课程后感觉两者之间还是有很大区别的，这次国外的课程比较偏理论，很系统，不像国内的领导力课程内容都是很零碎的一片一片。Vinod教授提到领导力分为好几种不同模式，有独裁式、官僚制、民主式和强迫式等等，这样的分类是我之前从未听说过的，感到十分新鲜。

之后两天的课程为Adam教授的Data Warehousing and Data Mining(数据库与数据挖掘)和Big Data and Engineering(大数据与数据工程)，看到两大叠厚厚的课件就能感受到这两门课程的专业性，由于我以前对大数据或是数据库这些概念只是听说过并没有太多深入的了解，所以刚开始时比较困难，很多有关数据库、大数据和数据工程的入门概念都较难理解，好在有工程学院的同学及时向我提供帮助，再加上Adam教授举了很多有关概念的实例后，使我对数据库，数据挖掘和大数据的一些入门概念有了更清楚的理解。而且我发现这些概念其实和生活以及我的专业都或多或少存在一定的关联，在今后的专业学习上也一定能对我起到不小的帮助。
最后一天的课程为文化在商业上的一些影响，授课教授为Vinod K.Jain。这门课程的实例非常的多，也比较容易理解，Vinod列举了很多不同国家地区的人不同的观念和对同一事物的不同看法，接着分析这些不同的价值观在商业、企业内部会造成什么不同的影响，这些都开拓了我们视野，让我们对呆在外企应该注意哪些重要事项都有了初步的了解。上午的课结束后，马里兰大学的课程就全部结束了，结业典礼结束后，我们一行人便前往了美国最繁华的城市之一：纽约。

来到纽约后，我们参观了纽约证交所、自由女神像、华尔街、洛克菲勒中心、时代广场等纽约标志性景点，这里的人流比我们之前在美国去过的任何地方都要多，环境也比任何地方都要差，垃圾遍地都可见，纽约这座城市和上海非常的像。我们大多数时间都在曼哈顿，这座集富人和穷人于一地的孤岛，贫富差距非常惊人。中午在纽约的华人城吃饭，倍感亲切，因为到处都是中国人。这天结束后，我们回到纽约的旅馆，睡了一个晚上，第二天后坐上了回国的航班。

到此，我们的行程就全部结束了，在美国的这14天里，经历了很多国内经历不到的事情，也因为很多人和事，自身产生了一些积极的变化，在路途上我也受到了带队老师和同学们的不小帮助。起初还不敢怎么使用英文和外国人交流，但过了一段时间就敢放开说了，对自己的英语水平也比以前自信了不少。最后，感谢上海海洋大学给我提供了这么一个机会，感谢母校让我体验了一段不平凡的经历。
