塔大游学总结
（史佩烨，1492323，2014市营3班）
    澳洲一直是我所向往的国家，今年暑假，我有幸成为学校澳洲游学团的成员之一，来到这个美丽的国家。
  八月十七号登记，在经历了十几个小时的飞行后，我们从墨尔本转机，终于在八月十八号的下午到达了这个人们所说的世界的尽头的城市-霍巴特。当天下午，我们进行了简单的城市游览，伴随着夕阳，海鸥在身边飞来飞去，只是刚刚来到这里，这种慢节奏的生活，美丽的风景就让我喜欢上了这座小城市。
    八月十九号一早，我们就来到塔斯马尼亚大学。首先我们对塔大的校园进行参观。不得不说，塔大的院系设置非常具有人性化，整座学校依山而建，不同的院系设置在不同的地方，比如艺术学院就设在海边，优美的风景给那些艺术系的学生带来了很大的灵感，当然，这种设置也使塔斯马尼亚大学与这座城市融为一体。
    塔大图书馆负责人Kay Davis 带领我们参观了图书馆，开放式的阅览室，安静的自习室，完善的教学设备。这些人性化的服务与配备，给我留下很好的印象。因为图书馆的布局是开放式的，有针对单独学习的同学开放的自习室，当然也有小组作业的四到五人的讨论房间，并且图书馆开放时间是全天24小时。所以这会给我们以后的学习带来很大的便利。之后塔大国际部的Alison Nowak老师给我们开了一个简短的会议，我了解到，在塔大设有职业咨询中心，对那些未来就业不确定的同学，老师会根据你自己的情况进行规划。针对一些学生来到国外的不适应，学校设有国际学生服务，有一些心理和生活指导老师，所以对于我们来说，更是一种保障。
    在这边学习生活，可以参加志愿者活动，学校有将近40-50个学生社团，课余生活丰富多彩。在学习之余还可以在便利店打工，找一份兼职工作，这样的环境对自身的英语也很大的提高。在这中间，我提出了关于学校假期的问题，在澳洲，一年有两个学期，第一个是从九月份到十二月份，另一个就是二月份到六月份。所以和国内差不多，我们假期回国也是很方便的。
    下午我们在English language center 上了一节语言学习课，老师选取了一些好玩有趣的网页和站点资源，教给我们有效的利用这些资源。来塔大读书本来就是进入了一个纯英文的环境，生活学习交流都要使用英语，所以对于我们的语言学习是很好的。
    第一天的行程很紧凑，很充实，也很开心。
    八月20号一早，我们去了霍巴特很有名的salamanca 集市，集市上大到装饰品，小到首饰，应有尽有。新鲜的水果，充满巴洛克风格的挂在树上卖的衣服和裙子，美味的炒坚果。各种稀奇有趣的东西。在市场活动结束之后，我们坐上了学长的车赶去BBQ的地点，因为中午要和爱恩往届的学长学姐一起进行户外烧烤。和学姐咨询了一下塔大热门的专业，以及移民方面的消息，并且询问了毕业之后的规划。
    八月二十一号，我们一早就驱车赶往霍巴特旁边的小镇-richmond。其实澳洲漂亮的小镇很多，有传言说宫崎骏在塔斯马尼亚的小镇待过，之后就创作出了有名的动漫-魔女宅急便。我们在小镇上参观了天主教堂，还有澳洲最古老的一座石桥。小河上到处都能看到各种不同的鸭子，海鸥，漫步在这里，真的感觉就好像什么烦恼都散掉了。之后，我们去了zoodoo动物园，与考拉，袋鼠来了一次亲密的接触，还认识了很多之前没有见过的动物，比如只有在塔斯马尼亚才能见到的袋獾，拥有尖尖的獠牙，还有温顺的白色袋鼠。中间我们做了游览车，与鸵鸟，骆驼进行了亲密的接触。在霍巴特的动物园，一些考拉是因为受了伤才被送到动物园里养殖，所以一般这些动物在野外也能见到。
    之后的一个景点就是惠灵顿山，虽然我们去的时候澳洲已经是冬末春初，白天的气温还是很温暖的，但是随着车开到惠灵顿山顶，仿佛进入了寒冬一般。我们站在惠灵顿山顶，冷风刺骨。刚刚还阳光见好转眼间就飘起了雪花。在惠灵顿山上，我们可以看到整个霍巴特的风景，美不胜收。
   下午，我们分成四个小组，分别前往学长学姐家里参观，交流。对学姐所学的专业有了大致的了解，以及这边衣食住行也有了细致的了解。
  八月二十二号，我们团队两个专业的学生分别去往不同的学院，了解两个专业的专业前景和职业发展规划。首先塔大国际部的merry跟我们做了开场白，了解了我们这几天的行程。之后塔斯马尼亚CPA的总经理 Gina Gunn 为我们详细介绍了会计这门专业。首先，澳洲CPA是澳洲会计师公会，这是一家历史悠久，全球领先的由会计，财务和商务专业人员组成的国际性专业团体。澳洲CPA课程和专业培训不仅仅限于会计，财务，审计等专业知识和技能的传授，它更加重视战略，领导力和国际上午能力的开拓。塔斯马尼亚大学和CPA早在2002年开始合作，通过在塔大专业课的学习，会具备学习澳洲注册会计师课程必需的各类知识，所以这样可能获得部分考试的豁免。当然，CPA在中国的认可度也很高，自从2002年进入中国大陆以来，上海，北京广州三地都有办事处。所以在塔大选择会计专业是一个比较不错的选择，因为在结束专业课程后，满足三年的工作经验就能拿到CPA的认证证书。经过对会计行业的介绍，这也成为我要考虑学习的专业之一。
  下午，我们融入当地的教室，听了节BMA734 国际商务，宽大的教室，精彩的讲授都给我留下了深刻的印象。之后，merry知道我们第二天要离开霍巴特，为我们全体开了一个简短的会议。针对这次游学的情况，问了一些问题，我们对这几天在霍巴特的行程做了回顾和总结。
  八月二十三号，我们赶赴朗塞斯顿的校区，清早就出发了，天气晴空万里，公路边上的草场上到处都能看得到遍地的牛羊在慵懒的吃着牧草，听着音乐心情很轻松，大约三个小时的时间就赶到了朗塞斯顿。虽然霍巴特给我的感觉是人少，但是朗塞斯顿市中心人更是稀少。这边基是信息管理专业的校区并且是澳大利亚人机界面技术研究中心。所以我们可以知道，一些国际性的研究室也设置在这里，这对于学习本专业的学生就是因地制宜。
  这次由我们很喜欢的一位老师Dean Steer带领我们参观，我们走进在实验室里体验了虚拟现实，增强现实的科研成果，感受到了先进科技的魅力。首先我们带上顶帽子，帽子上有感应器与电视屏形成感应，当我们看向大屏幕的时候，电视墙上会根据我们抬头，低头的幅度做出一样的摇摆幅度。所以，我们不得不惊叹于科技的魅力。
  八月二十四号，我们赶赴悉尼。可能是我们的好运气在霍巴特用完了，刚到悉尼，天空就飘下了小雨。
第二天，我们听取了关于大学生创业，实习，工作的讲座，主讲人是澳洲悉尼教育局局长助理，新南威尔士州孔子学院的院长，澳洲国立大学博士生导师-史双元老师。首先史老师对澳洲进行了简单的介绍。澳洲虽然地广人稀，但是淡水资源很匮乏，曾经在悉尼的北区，西南区用水紧张，限制用水。当然这与人口分布不均有很大的关系，澳洲人口2500多万，但是悉尼就有800多万，并且澳洲作为一个热门的移民国家，人数还在不断上升。这是因为澳洲资源丰富，人口少，75%的海洋资源是不开发的。因为是移民国家，在悉尼，有很多区，比如，华人区，越南区，这些越南人都是从战乱中逃来这里定居。
  随着人口的上升，以及很多华人子女在这里读书，很多人都在这里买房，这也成为了房价上涨的主要原因。虽然是澳洲的大城市，但是，和上海北京比起来，这里的生活节奏确实很慢，对于在大城市压抑了的人来说，在澳洲工作和生活是一个很好的选择。
  澳洲作为福利很好的一个国家，是继瑞典之后排名第二的高福利国家。主要体现在医疗全覆盖，以及低保方面。澳洲政府针对一些没有工作的人每周发放300-400澳元。但是对于那些收入较高的人，税收也很高，所以也是相对公平的。在这中间，我们问了一些问题，比如：关于如何移民。老师为我们介绍了三种：第一就是高中大学来到澳洲读书，顺其自然的工作。第二种就是来澳洲读硕士和研究生的学位，但是专业要选择这边的移民专业，比如会计和护理医疗专业。第三种就是，在这边读博士，选择一些专业性较强的专业，比如：生物医学，太阳能光纤或者是海洋极地研究的专业。因为我来到澳洲，发现这边的蔬菜价格贵的离谱，这就和澳洲土地资源形成了一个反比，因为澳洲的气候是温带海洋性气候，所以很多蔬菜不能够种植，进而价格很贵，所以，我就问了一个关于蔬菜贸易的问题。老师很耐心的和我解答，因为海运时间比较长，所以，在路上的冷冻保鲜是一个要解决的问题。
关于语言适应的问题当我们来到一个陌生的过度，可能最担心的就是语言问题，最现实的就是我这次来到澳洲，发现学会英语和使用英语还是有很多的不一样。老师提到说在澳洲，这边的母语就是英语，所以在这种环境下适应语言的时间要3-5个月。在这中间，英语水平也会大幅度的提高。总之在澳洲，学习生活对于我们比较开放的这一代是很适合我们发展的。
愉快的讲座讨论结束了，从中获得到的信息，可以说是让我受益匪浅。
  八月二十六号，我们在爱恩学长带领下参观了悉尼大学，首先进入学校，悉尼大学建筑性的教学楼映入眼帘。类似于哈利波特中的魔法学校的建筑风格在蓝天的映衬下显得格外壮观。我们之后又参观了学校拥有螺旋楼梯的图书馆。在新南威尔士大学，整个学校也是依山而建，图书馆外观全部使用玻璃搭建，所以整幢楼是透明的，看起来很有趣。所以悉尼大学给我的感觉是历史沉淀下来的古典大学，新南威尔士大学以商科和工科著名，所以是一所新型的科技大学。
[bookmark: _GoBack]  参观完两所高校，我们乘坐大巴参观了悉尼歌剧院，港湾大桥等著名的景点，夕阳的余晖洒在我们每个人的脸上。这次澳洲之行也缓缓落下帷幕，虽然十天的时间不是很长，但是，在这里学到的知识，遇到的热情的学姐，经历的事情，让我对澳洲充满深深地不舍，我相信下一年，我会重新踏上这片土地，继续我的探索和学习！
