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[bookmark: _GoBack]时光飞逝，如今的我已经是一名步入大四的上海海洋大学的学生。在这次这个暑假中，很高兴能够参与到由学校组织的前往澳大利亚的游学活动。在暑期中这短短的10天里，我觉得这次游学给我有了很大的变化。这是一种潜移默化的影响，给我带来的改变也是多方面的。当然，毫无疑问，这一切都要归功于随行的带队老师Ronnie，热情负责的塔斯马尼亚大学的负责老师Merry等人还有各个澳洲大学中我们上海海洋大学的学长学姐们。我深深发觉，一个多礼拜的游学生活已经让我对澳大利亚这片土地有了不错的了解。从老师的介绍，自由的参观以及同学的带领下，我了解了很多关于塔斯马尼亚大学，悉尼大学等澳洲名校的事情。这让我感到受益匪浅。游学，边游边学，在学习交流之余，游览澳大利亚的自然环境和人文特色也是一项必不可少的体验。在老师与同学的引领下，澳大利亚的各式风貌让我们尽收眼底，澳大利亚的美妙令人不禁感叹。
八月十七日，带着紧张兴奋的心情，我早早的到达了上海浦东国际机场。很快，随行的同学们也一个个陆续地抵达了机场。游学项目的另一种魅力便是给予我们更多认识新朋友的机会。在大家兴奋的交流声中，我们正式踏上了前往澳大利亚的旅程。
经过将近十个小时的飞行，我们终于到达了我们第一个中转站墨尔本机场。第一次踏上异国他乡的土地让人不禁有些紧张与兴奋。墨尔本国际机场是澳大利亚第二繁忙的机场，距离墨尔本商业中心区有23公里。可惜的是这次游学行程并不包括墨尔本这个南半球最富盛名的文化名城。在机场中眺望远处的风景，蓝天白云将长途飞机的疲惫一扫而空。在新的心情中，我们乘上了前往霍巴特的飞机。短短几个小时的飞行之后，我们终于来到了我们次次游学的第一个城市，澳大利亚第二古老的城市霍巴特。刚走出安检通道，还来不及感叹这个飞机场的小巧，就看见Merry热情地朝着我们挥手。作为爱恩学院的老朋友，Merry也来过上海海洋大学许多次，见到她也让我们感到一丝亲切的味道。在Merry与我们热情的寒暄之后，Merry与这次的导游带领我们坐上了巴士。Merry给我们每人一张她的名片并且高兴的希望我们接下来的旅程能够好好的先欣赏一下霍巴特的美景。我们第一站是霍巴特的Sandy Bay 和 Long Beach，虽然我也算是一个海边长大的上海人，但是这里的海与我见过的海完全不一样。这是一个距离霍巴特市十五分钟路程的非常美丽的区域。这一天的天气不算太好，风吹的我们有些生冷，但是天空还是那么明亮。我们沿着海滩散步，看着这美丽的海滩让我不禁想在天气好的时候在这片海里自由自在地游泳。港湾在霍巴特天际线与山脉的映衬下，景色很美。途中我们碰见了许许多多的本地居民，他们都很热情地与我们打招呼，让人对这个美丽的城市产生更多的好感。这样一个“温暖”的小城市真的是非常棒。我们所居住的旅馆也是霍巴特一座历史悠久的旅社，Redges Hotel。旅馆旁边就是一个很大的橄榄球场，可以看出澳大利亚人对橄榄球这项运动的热爱。晚饭过后，这次七月刚刚前往塔斯马尼亚大学进修的两位我的好友来到了我们下榻的旅馆。在房间中，他们与我愉快地交流着关于来这里学习的点点滴滴，对这个城市的了解以及对我学习上的建议。听着他们分享学习生活上的趣事，也让我不由得向往起来在异国他乡学习生活。他们在塔斯马尼亚大学树立了自己的新目标，并将持续的为之努力。这次与两位好友的促膝长谈，真是对我受益匪浅。
十九号一大早我们就集体前往了塔斯马尼亚大学的霍巴特校区，在导游的带领下，我们在校区内逛了一圈，了解了各个建筑所代表的学院，学生的宿舍还有学校内各种各样的设施。开放式的校园让人感到非常有趣。这样的校园更像一个大的社区，你会在校区内遇见许许多多的人。来往的路人中时不时的出现熟悉的面孔，塔斯马尼亚大学中有着许多爱恩的学长学姐们。这些熟悉的面孔，让我们无比亲切。在Ronnie的号召下，我们一行人在图书馆边上的孔子像前面合了影。期间几个澳大利亚学生饶有兴趣地看着我们拍照，样子像是想帮我们完整的拍一个合影。这般友善让人心中无比温暖。这天第一个正式参观的地方就是塔斯马尼亚大学的Morris Miller图书馆。里面的图书管理员很仔细的带领我们参观了整个图书馆的五层，并且详细地讲解了每一层图书馆的分布和作用。这个图书馆是由Morris Miller所捐赠的，在图书馆的墙壁上贴有他的照片。图书馆大致分为无声自习区，小组讨论房间，自助电脑区域等，各个区域可以满足学生大部分的需求。而且最重要的是图书馆24小时开放，所以每天晚上都会有很多学生在自习区域学习。介绍完图书馆之后，一个与我们息息相关的学校部门-国际学生指导部，也给我们进行了一场讲座。这个讲座关于塔斯马尼亚大学如何帮助对国际学生在学校中更加好的生活与学习。在这场短暂的讲座中可以看出，塔斯马尼亚大学对国际学生有着十分坚实的支撑。国际学生在学习生活中有着任何的问题，塔斯马尼亚大学都有着十分完善的解决方案。比如，国际学生在某些科目学习上有些困难，可以直接申请帮助来寻找工作人员协助学习。而语言上的帮助依靠的就是塔斯马尼亚大学的英语语言中心，我们同样拜访了英语语言中心，在语言中心老师的带领下上了一堂十分生动有趣的课程。在课程中，老师展示与介绍了塔斯马尼亚大学是如何提高国际学生之间的互动与交流，从而提升学生们的英语语言能力。从让不同国家不同语言的同学们分成一组迫使他们使用英语交流，到开展各式各样的集体活动让学生有更多的机会与更多的人交流学习。结束了讲座，我们又去了学生休息室参观。下午时间有许多学生在这里互相讨论学习，氛围十分的好。学生休息室里各种设施也十分的完备。咖啡机，电脑，黑板等都方便学生在这里享受美妙的时光。晚上，我们被分成几组去学长学姐家吃饭交流。我和另外三名同学一同前往了Eric学长的家中。很幸运，Eric学长有车，省下了不少我们路途的时间。Eric住在半山腰上，一路过去霍巴特的美景一览无余，让人感叹不已。十分可惜的，天公不作美，天上有着稀稀落落的小雨，乌云也掩盖住了本来无比美丽的星空。Eric告诉我们，天气极好的时候，晚上可以看见横跨天空的银河。一到家，Eric便忙活起来给我们做起了火锅。晚饭中，学长和学姐十分热情的分享了他们在这里一年多的故事与经历，也告诉了我们许多有用的信息。不得不说，作为曾经的校友，我们之间的存在着美丽的羁绊。结束了晚餐，Eric又驾车带我们欣赏了一下霍巴特的夜景。虽然澳大利亚人的生活习惯与我们的有所不同，早早的大街上便已经没了人影。但是这份安静的夜景也别有一番风味。
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礼拜六是霍巴特一周一次的“赶集日”，在Salamanca从各个地方赶来的商人们组成了霍巴特的别具特色的一种集市。手工艺品市场是我最爱，很多商家是从远处市镇赶来，自豪地推荐展示着自家的工艺品。有些艺术品是独门所有，比如用千年松树huon pine打磨的手串, 据说全塔斯马尼亚只有一个老婆婆会做这个。买到自己喜欢的东西，也是一种缘分，错过了就只好随缘啦。Salamanca 广场这个鸟语花香的优美街区就会摆开几百米的集市摊位，从古朴手工制品、趣味盎然的棒针织物、纯天然的有机护肤品到衣物配饰、各类餐车、农产品，甚至是一众当地艺术家的个性作品应有尽有，在这里花上个大半天完全有成问题，还一点都不会累。在集市上每隔一段还有街头艺人在演奏音乐，这样美妙的音乐与热闹的集市融合的恰到好处，让人忍不住驻足欣赏。这一天的午饭是和许多爱恩的学长学姐们一起在霍巴特水库旁边的公园一起烧烤。虽然海拔比较高带来了寒冷的天气，但是和这么多学长学姐们一起烧烤聊天游玩真的是让人内心倍感温暖。令人值得感叹的是这里的设施十分的完善，公园中没隔多远就有着自助的烧烤器具，我们只需带着食物与餐具便可以轻轻松松的在这里做起烧烤。这顿午饭持续了很久，我们也认识了更多的朋友，在海洋大学的大家庭中，这一切都是缘分。有的学姐还带来了亲自做的巧克力蛋糕，味道让人难以忘怀。到晚上，我又收到两位好友的邀请，到了他们合租的地方拜访。这个6个人合租的地方虽小但充满了家的温馨，看着他们忙碌给我们做晚饭，让我略微感受到有些不好意思。在这里合租的都是今年七月份刚来到塔斯马尼亚大学深造的同学，听着他们分享生活中的点点滴滴，我们一起欢笑。这样融洽的氛围让人仿佛又回到了在寝室的时光，我们都是相亲相爱的一家人。晚饭十分的丰富，每一样菜都是他们的拿手小菜，餐桌上琳琅满目，不过也让我直面了澳大利亚蔬菜贵的事实。一颗小小的卷心菜可以顶上不少的肉食，让我这个肉食爱好者倒是无比开心。
接下来的日子里，塔斯马尼亚大学的老师也和我们分享了塔斯马尼亚大学的硕士课程，这次讲座让人受益匪浅。我了解到了塔斯马尼亚大学的会计专业有着它独特的课程安排，与CPA的接轨让学生省下了多余的重复课程，十分方便。每一个硕士专业在老师的介绍下都十分有趣并且吸引人。这次讲座，我们还见到了两位曾经的爱恩学姐，如今她们已经是塔斯马尼亚大学的工作人员的，流利的口语让人羡慕不已。我们也前往商学院与塔斯马尼亚大学的学生一同听了一场课，老师风趣幽默的讲课让我们学到了有用的知识。十分开心的，又见到了上个学期来上海海洋大学交流的塔斯马尼亚大学的学生，我们愉快的交流着在两边的心情与故事。塔斯马尼亚大学在朗塞斯顿有着另一个校区，这里的专业主要是信息技术方面的，我们在这里体验到了VR，AR等先进的电脑技术。简直是太厉害了，这里的老师也和我们简单介绍了信息技术方面不同的专业选择，例如游戏设计等。让我对信息技术专业有着新的认识，原来这样的专业并不是千篇一律的程序员敲代码。在这里负责带队的老师也是我们的老朋友Dean，他仔细的带我们参观了朗塞斯顿校区。Dean十分热情的为我们讲解着这里的历史与故事也介绍了每个专业的区别与特点。
在导游的带领下，我们也去游览了塔斯马尼亚州的野生动物园Zoo Doo。Zoo Doo野生动物园坐落在与霍巴特相邻的一个小镇Richmond。从霍巴特上高速，开车大约40分钟就能到达。Zoo Doo的大门左右两边各有两个石狮子的雕像，中间一条幽静的小路伸向远方。和国内动物园熙攘的人群比较起来，最大的区别在于这实在是太安静了。结束了动物园之旅，我们前往了Richmond小镇。建于1872年的Richmond，至今仍旧保持着古老的气息，连接着霍巴特和亚瑟港，这里有澳大利亚最古老的石桥，也有澳洲最古老的天主教堂。泛黄的石桥下，芦苇飘荡，野花绽放，鸭子们游水嬉戏，汩汩溪流泛着光，绿绿的草坪，让人很想铺上一块红白交织的方布，席地而坐。惠灵顿山作为霍巴特一个极具特色的景点，我们也在一个天气美丽的日子登上了山顶，这里俯瞰霍巴特的风景令人流连忘返。
结束了霍巴特的游学，我们紧接着前往了悉尼。在悉尼我们参观了悉尼大学与新南威尔士大学，在学长学姐的带领与讲解之下我们对这两所大学有着更多的认识，也产生了向往之情。 很荣幸，我们还听到了爱恩学院客座教授的讲座，教授分享了他所知道的一切关于澳大利亚的知识来帮助我们更好的认识这片土地。风趣幽默的语言，生动的分享，让人升起一股敬佩之情。在这短短十天的游学经历里，我见识到了以前从没见识过的风景，也学到了许多从没注意的知识。我很感激学校与学院能够为我们提供这么好的机会，开拓我们学生的眼界。我永远也不会忘记这次游学中给我带来的点点滴滴。

