澳洲游学有感
阮方宇市营一班 1592107   

八月十七日至二十七日，我跟随爱恩游学团赴澳大利亚参与为期十天的游学活动。此次活动给予我们难得的机会零距离感受澳洲当地风情和学习氛围，让我们能更加明确地思考自己未来的深造及发展呢方向。与同学老师的十天相处也加深了个体间的同学情、师生爱。
八月十七日我们搭乘十小时的飞机前往位于澳大利亚南部的塔斯马尼亚岛，十八日上午我们抵达塔斯马尼亚霍巴特，与上海的温差使我们一下飞机便觉寒气逼人。塔斯马尼亚被称作小新西兰，也是澳洲最小的州。它是澳大利亚唯一的岛屿州，面积是香港的61倍，地理位置上有点像我们国家的海南岛。只需要从墨尔本乘坐一小时航班，便可以到达这片拥有全球最洁净的空气、最新鲜的海鲜和美丽海滨城市的出尘乐土。塔斯马尼亚的大自然风光是毫无修饰的；距离城市短短的路程，古老的雨林、起伏的群山和壮丽的海岸景色便全部呈现眼前。不同于澳大利亚的其它旅游热点，塔斯马尼亚的旅游特色可以用二十个字来概括：风光旖旎，世界遗产，甘醇美食，动物野趣，民风淳朴。来到霍巴特后，导游带领我们游览了霍巴特全貌，并向我们介绍了霍巴特的历史：霍巴特是澳大利亚塔斯马尼亚州的首府和港口，位于塔斯马尼亚岛东南部德温特河河口，面积约100平方公里。霍巴特始建于1803年，是澳大利亚仅次于悉尼的第二个古老的城市。早在1642年，荷兰人塔斯曼远航南太平洋探险，首先发现了这个小岛，并在西南东海岸巡回过，后来还曾有个航海家到过这个小岛，但都没有占领的意图。直到1802年英国海军上尉鲍温在小岛的东南角登陆，第二年宣布小岛为英国殖民地。为了纪念当时的行政长官罗伯特·霍巴特，于1825年命名这个登陆的地方为霍巴特，于1855年又命名这个岛为塔斯曼岛。第一天的城市游览让我对塔斯马尼亚岛充满了喜爱与新奇，这座宁静祥和却又不失趣味的小岛令我不由心生向往，不忍离开。
八月十九日我们跟随领队老师Ronnie来到塔斯马尼亚大学，参观了学校全貌，包括塔大图书馆、塔大学生中心、语言学习中心和学生宿舍。我们见到了几位塔大教师，他们为人和善，对我们表现出了十分的友好。Kay Davis老师介绍并带领我们参观了充满人文及艺术气息的塔大图书馆，塔大国际部Alison Nowak老师向我们详细介绍了塔斯马尼亚大学为国际学生提供的各方面支持。下午我们还去了英语语言中心，通过ELC讲座得到了有效的语言学习方法、懂得了如何快速提高英语水平。我们有机会零距离体验了塔大独特的课堂模式，感受到了facetoface课堂的趣味及师生间亲密的情谊。这一天在塔大的学习生活既充满趣味又令人收获颇丰，对我日后的大学学习及留学准备提供了十分有益的方向指导。
二十日Ronnie老师带领我们来到霍巴特Salamanca，体验当地集市生活。萨拉曼卡广场SALAMANCA PLACE是霍巴特最著名的地方之一。这一带原先是古老的乔治时代由砂岩建造出来的一间间仓库，在殖民地时期用于捕鲸业或对鲸鱼的加工处理。这里原本聚集着水手、捕鲸人和工匠，但现在却被艺术馆、咖啡屋、剧院、手工艺术品店和餐馆代替了，成为了霍巴特的文化中心。我们在集市上看到了许多富有当地特色的商品，也收获了平日难以一见的独特创意、美味食品及馈赠佳品，这一行可谓收获颇丰、感触良多。中午我们与在塔斯马尼亚大学读研的来自爱恩学院的学长学姐们在longbeach进行了海滩烧烤BBQ活动，借此活动我们认识了不少为人善良、待人友好的学长学姐，与他们交流了学习经验和在澳洲的学习工作体验。通过与他们的交往，我对澳洲留学生活有了更加深刻透彻的理解，对自己未来的学习安排及生活打算也有了清晰的认识。
二十一日我们一行前往了Richmond小镇，从霍巴特一路驶向Richmond，一路上蓝天白云绿色草原。到达Richmond小镇，参观了石桥，清澈见底的小河中有一群鸭子，我们就在那儿用面包喂它们。转过活动区是个小山坡，坡上是个红色的小教堂，在蓝天白云的映衬下特别地漂亮。走进教堂，顿时一种庄严肃穆的感觉，这种感觉大多数来源于一个50出头头发花白的老太太，她正戴着手套在一尘不染的教堂里搞卫生，不禁令人心生敬畏之情。参观完Richmond，我们前往了Zoodoo Wildlife动物园，与澳洲各种或可爱、或美丽、或凶猛的动物进行了一次近距离的亲密接触。Zoodoo Wildlife Park是里士满最大的野生动物基地，除了袋鼠、考拉等澳洲原住动物以外，还有非洲白狮、孟加拉虎等珍贵引进品种，令我们大饱眼福。结束了动物园的参观后我们又前往了惠灵顿，山顶正对南极，在山上看到的景象真是叫人叹为观止！在陡峭的惠灵顿山顶的潘纳克尔观景台可以俯瞰霍巴特的城市景色，德文特河的入海口以及山周围的自然景色。山下的山谷中也经常被薄雾或小雨笼罩，为此处的石光山色平添了几分秀色。结束了令人难忘的游玩行程后，我们一行人被分为4个小组分别前往生活在塔州且来自爱恩学院的学生家中参观，与学长学姐们交流学习生活经验，与他们一同准备并共进了晚餐。学长学姐们耐心热情，为我们详细得介绍了平日里的学习生活经验，为我们日后的学习生活提供了颇有益处的意见建议。
二十二日我们再次来到塔大校园，信息技术与信息管理和市场营销两个专业学生分别前往商学院和ICT学院，分别跟随塔大老师与学生代表了解两个专业的专业前景和职业发展规划。我是市场营销专业学生，校领导及专业老师为我们详细介绍了塔大市场营销专业读研的各类课程，其中最为吸引人的便是CPA+MBA研究生课程。这次与塔大老师及领导的深入交流让我更加明确了未来努力的目标，也为日后的学习生活指引了方向。结束了座谈会后，我们一行人进入学院教室，体验了一次塔大的专业课。感受到了塔大教学设备十分先进，塔大教师讲课十分生动有趣。
二十三日我们一行人赴塔斯马尼亚大学朗塞斯顿校区参观，朗塞斯顿距霍巴特三小时车程，沿途绿草清新、风景宜人。我们沿途游览了被称为最美小镇的罗拉小镇以及宫崎骏灵感来源的罗拉面包房。来到朗塞校区已是中午，我们在学校餐厅用了午餐，具有澳洲特色的西餐十分美味。朗塞校区校园风景十分美丽，教学楼内学术气息浓厚，我们前往了澳大利亚人机界面技术研究中心听取了高新技术介绍、体验了由最新VR技术制成的互动体感游戏，着实叫人耳目一新。
二十四日我们乘飞机前往悉尼。悉尼是澳大利亚第一大城市及新南威尔士州首府，澳大利亚经济、金融、航运和旅游中心，世界著名的国际大都市。悉尼位于澳大利亚东南沿海，是欧洲在澳大利亚建立的首个殖民聚落地，随着澳洲淘金热期间大量移民涌入，悉尼渐成南半球最重要的都市，20世纪以来成为世界著名的海港城市。悉尼在澳大利亚国民经济中的地位举足轻重。悉尼是多项重要国际体育赛事的举办城市。作为国际著名的旅游胜地，悉尼以情人港、海滩、歌剧院和港湾大桥等标志性建筑而闻名遐迩。在对整个悉尼城市有了基本概览后，二十五日我们有幸与澳洲悉尼教育局局长助理、新南威尔士州孔子学院院长、澳洲国立大学博士生导师史双元博士就澳洲大学生创业、实习与工作问题进行了一次座谈会。史双元博士客观评述了澳洲的学习生活，耐心解答了我们的各种疑问，让我们对澳洲留学生活有了清晰了解与正确认识。
二十六日我们一行人在学长学姐的带领下参观了悉尼两大名校—悉尼大学和新南威尔士大学。这两所大学历史悠久，学院内风景秀美、学术气息浓重，不失为万千学生梦寐以求的留学圣地。感受完两所世界名校的文明后，我们在老师和领队带领下参观了悉尼歌剧院和海港大桥这两处风景名胜。次日我们乘飞机返回上海，结束了在澳洲难忘且富有意义的为期十天的游学之旅。
[bookmark: _GoBack]此次游学之旅意义深远，使我们收获颇丰。此行让我们舍生处地地感受了澳洲当地的独特风情，观赏了国内难得一见的美丽景观，体验了澳洲的文化与人文情怀。此外，还让我们对未来的学习生活有了明确目标和详细规划，使我们有动力为了日后的理想生活而努力。
