澳大利亚交流总结
(姜尚佐，1391131，2013级信管1班)

作为一名上海海洋大学爱恩学院的学生，我有幸到澳大利亚参加了为其10天的游学交流。在出国之前，经常在网上看到，也听人说过，国外的教育如何松散，学生上课如何不会坐，基础教育如何不扎实。与此同时，我更加想知道，澳大利亚作为地球上最古老的大陆，也是地球上最大的海岛以及单一国家的大陆，它的面积约为770万平方公里，人口仅有2000多万，。短短百年历史，却出现了二十六位诺贝尔奖获得者。带着几分疑惑和好奇，踏上了去澳洲的旅程。学校结束疑惑顿消；澳大利亚的大学教育给我打开了另一扇新的窗户。
8月17日下午，我们从浦东机场起飞，经过十几个小时的飞行和稍显繁琐的通关手续，终于踏上了这片传说中的“南方大陆”。漫长的飞行旅程，令人难以忍受，但丝毫没减少我对澳大利亚的热切盼望，反而充满了憧憬。
18日中午从墨尔本转机到塔斯马尼亚后, 刚走出安检通道，还来不及感叹这个飞机场的小巧，就看见Merry热情地朝着我们挥手。作为爱恩学院的老朋友，Merry也来过上海海洋大学许多次，见到她也让我们感到一丝亲切的味道。在Merry与我们热情的寒暄之后，Merry与这次的导游带领我们坐上了巴士。Merry给我们每人一张她的名片并且高兴的希望我们接下来的旅程能够好好的先欣赏一下霍巴特的美景。我们第一站是霍巴特的Sandy Bay 和 Long Beach，虽然我也算是一个海边长大的上海人，但是这里的海与我见过的海完全不一样。这是一个距离霍巴特市十五分钟路程的非常美丽的区域。这一天的天气不算太好，风吹的我们有些生冷，但是天空还是那么明亮。我们沿着海滩散步，看着这美丽的海滩让我不禁想在天气好的时候在这片海里自由自在地游泳。港湾在霍巴特天际线与山脉的映衬下，景色很美。途中我们碰见了许许多多的本地居民，他们都很热情地与我们打招呼，让人对这个美丽的城市产生更多的好感。这样一个“温暖”的小城市真的是非常棒。我们所居住的旅馆也是霍巴特一座历史悠久的旅社，Redges Hotel。在路上，司机师傅就带我们简单的在霍巴特这个美丽的小城市逛了一下。霍巴特是澳大利亚塔斯马尼亚洲和人口最多的城市；为仅次于悉尼的澳大利亚第二古老城市，第十二大城市，城市人口超过200,000，面积1357.3平方公里。作为塔斯马尼亚的金融和行政中心，霍巴特也是澳大利亚、法国两国的南极科研母港。真正到了这里，才发现与想象中的那个偏僻的小城市完全不一样，空气非常新鲜，整座城市依山旁水，南半球的冬天不似上海的湿冷，地上虽然还有少许积雪，冷风吹来也只是一股舒适的凉意。和大都市形成强烈反差的是塔斯马尼亚岛的安详、宁静、纯净、自然，浓缩澳洲的精华以及100%Pure，让人身行于此，不由得放慢脚步，细细品味。
在第二天，我们相对详细的参观了塔斯马尼亚大学的霍巴特校区。没有都市的压迫感，塔大的学生宿舍位于山腰，错落有致，作为国际化的学校，宿舍里会有来自世界各地的学生，在这里不仅是练习口语的圣地，更是一个多元文化汇集的天堂，在日常生活中的磨合，可以让人更快更容易的了解国外的一些思维模式。随后，Kay Davis又为我们介绍了塔大为学生提供的支持。下午，在英语语言中心的ELC讲座也带给我们一些全新的语言学习方法，对于如何提高英语水平也有很大的帮助，这些在是我之前上过的各类英语辅导课上都学不到的。结束了讲座，我们又去了学生休息室参观。下午时间有许多学生在这里互相讨论学习，氛围十分的好。学生休息室里各种设施也十分的完备。咖啡机，电脑，黑板等都方便学生在这里享受美妙的时光。晚上，我们被分成几组去学长学姐家吃饭交流。晚上，我们被分为几组到不同的学长学姐家吃饭交流，我们一组是被分到了龙思曲学姐家，她住的home stay，家主是个菲律宾裔的奶奶，非常的热切好客，为我们准备了一顿丰盛的法式西餐。晚饭中，学长和学姐十分热情的分享了他们在这里一年多的故事与经历，也告诉了我们许多有用的信息。不得不说，作为曾经的校友，我们之间的存在着美丽的羁绊。
礼拜六是霍巴特一周一次的“赶集日”，在Salamanca从各个地方赶来的商人们组成了霍巴特的别具特色的一种集市。手工艺品市场是我最爱，很多商家是从远处市镇赶来，自豪地推荐展示着自家的工艺品。有些艺术品是独门所有，比如用千年松树huon pine打磨的手串, 据说全塔斯马尼亚只有一个老婆婆会做这个。买到自己喜欢的东西，也是一种缘分，错过了就只好随缘啦。Salamanca 广场这个鸟语花香的优美街区就会摆开几百米的集市摊位，从古朴手工制品、趣味盎然的棒针织物、纯天然的有机护肤品到衣物配饰、各类餐车、农产品，甚至是一众当地艺术家的个性作品应有尽有，在这里花上个大半天完全有成问题，还一点都不会累。在集市上每隔一段还有街头艺人在演奏音乐，这样美妙的音乐与热闹的集市融合的恰到好处，让人忍不住驻足欣赏。这一天的午饭是和许多爱恩的学长学姐们一起在霍巴特水库旁边的公园一起烧烤。虽然海拔比较高带来了寒冷的天气，但是和这么多学长学姐们一起烧烤聊天游玩真的是让人内心倍感温暖。令人值得感叹的是这里的设施十分的完善，公园中没隔多远就有着自助的烧烤器具，我们只需带着食物与餐具便可以轻轻松松的在这里做起烧烤。这顿午饭持续了很久，我们也认识了更多的朋友，在海洋大学的大家庭中，这一切都是缘分。有的学姐还带来了亲自做的巧克力蛋糕，味道让人难以忘怀。到晚上，我又收到两位好友的邀请，到了他们合租的地方拜访。这个6个人合租的地方虽小但充满了家的温馨，看着他们忙碌给我们做晚饭，让我略微感受到有些不好意思。在这里合租的都是今年七月份刚来到塔斯马尼亚大学深造的同学，听着他们分享生活中的点点滴滴，我们一起欢笑。这样融洽的氛围让人仿佛又回到了在寝室的时光，我们都是相亲相爱的一家人。晚饭十分的丰富，每一样菜都是他们的拿手小菜，餐桌上琳琅满目，不过也让我直面了澳大利亚蔬菜贵的事实。一颗小小的卷心菜可以顶上不少的肉食，让我这个肉食爱好者倒是无比开心。
接下来的日子里，塔斯马尼亚大学的老师也和我们分享了塔斯马尼亚大学的硕士课程，这次讲座让人受益匪浅。我了解到了塔斯马尼亚大学的IT专业有着它独特的课程安排，与Game Desighing的接轨让学生有了更浓厚的学习热情。每一个硕士专业在老师的介绍下都十分有趣并且吸引人。这次讲座，我们还见到了两位曾经的爱恩学姐，如今她们已经是塔斯马尼亚大学的工作人员的，流利的口语让人羡慕不已。我们也前往商学院与塔斯马尼亚大学的学生一同听了一场课，老师风趣幽默的讲课让我们学到了有用的知识。十分开心的，又见到了上个学期来上海海洋大学交流的塔斯马尼亚大学的学生，我们愉快的交流着在两边的心情与故事。塔斯马尼亚大学在朗塞斯顿有着另一个校区，这里的专业主要是信息技术方面的，我们在这里体验到了VR，AR等先进的电脑技术。简直是太厉害了，这里的老师也和我们简单介绍了信息技术方面不同的专业选择，例如游戏设计等。让我对信息技术专业有着新的认识，原来这样的专业并不是千篇一律的程序员敲代码。在这里负责带队的老师也是我们的老朋友Dean，他仔细的带我们参观了朗塞斯顿校区。Dean十分热情的为我们讲解着这里的历史与故事也介绍了每个专业的区别与特点。
[bookmark: _GoBack]在导游的带领下，我们也去游览了塔斯马尼亚州的野生动物园Zoo Doo。Zoo Doo野生动物园坐落在与霍巴特相邻的一个小镇Richmond。从霍巴特上高速，开车大约40分钟就能到达。Zoo Doo的大门左右两边各有两个石狮子的雕像，中间一条幽静的小路伸向远方。这里的动物园和我见过的大多数动物园都是不同的，几乎没有很拘谨的看管，更像是一个动物保护区，传说中的袋鼠，考拉，塔斯马尼亚恶魔就在我们旁边走过，让人非常享受这种与大自然融为一体的感觉。这里对生命的热爱首先体现在对动物的热爱上，动物都不怕人，到处都可以看到人与动物共处。鸽子在草地上走来走去，甚至飞到人的身上。袋鼠惬意卧在草坪上，等你去造访。汽车里，则经常有各种狗和猫跟主人呆在一起。甚至过马路的各种小动物，行人和车辆都礼让三分的。这或者就是澳洲人敬畏生命的具体体现。人与动物尚且如此，人与人之间，就更和谐了。
结束了动物园之旅，我们前往了Richmond小镇。建于1872年的Richmond，至今仍旧保持着古老的气息，连接着霍巴特和亚瑟港，这里有澳大利亚最古老的石桥，也有澳洲最古老的天主教堂。泛黄的石桥下，芦苇飘荡，野花绽放，鸭子们游水嬉戏，汩汩溪流泛着光，绿绿的草坪，让人很想铺上一块红白交织的方布，席地而坐。惠灵顿山作为霍巴特一个极具特色的景点，我们也在一个天气美丽的日子登上了山顶，这里俯瞰霍巴特的风景令人流连忘返。

结束了霍巴特的游学，我们紧接着前往了悉尼。不得不承认，悉尼是一个十分美丽的城市；由于空气质量优良，天空的透明度很高，就像一块蓝色的水晶，总是那样清新宜人；各式各样的建筑物色彩鲜艳，干净清爽的马路两旁，所有的植物枝叶就像水洗过一般绿得鲜亮。难怪美国著名作家马克•吐温用“悉尼的情怀，世界的仙境”来盛赞这里。
结束了霍巴特的游学，我们紧接着前往了悉尼。悉尼大剧院是必不可少的参观景点，有一个说法“没来过悉尼歌剧院，就等于没来过悉尼”，悉尼歌剧院那帆船的造型，象征着澳洲就像帆船一样——始终航行在海面上，直到永远。悉尼是迷人的，更是精致的。紧接着参观的达令港，海港大桥，海德公园，圣玛丽大教堂等都充分说明了这一点。这里的交通也是秩序井然，汽车都靠左行驶，而且按照统一的行驶速度于这个速度。拐弯处，经常看到大家互相示意，谦让对方先行。行人更是至高无上的，各种机动车辆都会无理由地让着行人。人们都非常守规矩，听说即使在深夜，没有旁观者没有交警时，红绿灯的指示对每一个过往者，也都永远是一道道圣旨，没有任何人会违反践踏的，这或者已经成为当地的一种交通文化了。这样的秩序在后来学生的课堂上也随处可见。真是环境造就人啊！
在悉尼我们参观了悉尼大学与新南威尔士大学，在学长学姐的带领与讲解之下我们对这两所大学有着更多的认识，也产生了向往之情。 很荣幸，我们还听到了爱恩学院客座教授的讲座，教授分享了他所知道的一切关于澳大利亚的知识来帮助我们更好的认识这片土地。风趣幽默的语言，生动的分享，让人升起一股敬佩之情。游学，边游边学，在学习交流之余，游览澳大利亚的自然环境和人文特色也是一项必不可少的体验。在老师与同学的引领下，澳大利亚的各式风貌让我们尽收眼底。这短短十天的游学之旅让我深深的爱上了这个南半球的国家。非常感激学校与学院能为我们提供这么好的机会，开拓我们的眼界。这次游学中的点点滴滴都会成为我一生最宝贵的财富。


