澳洲游学总结
（唐江昊 1592435 2015市营4班）
   作为海洋大学市场营销专业一名大一的新生，我很有幸到澳大利亚参加了这次为期11天的澳洲游学实践活动。快乐的日子总是转瞬即逝，过得太快，转眼间我已从澳洲归来，再一次踏上了祖国的土地。这十几天的旅途说长不长，说短也不短，但是这趟旅途带给我的回忆以及收获确实十分丰厚的。这个国家带给我的，是在心中暖暖的回忆 ，能够温暖全身的善良美好。
来之前对澳大利亚有过千百种幻想，而当你置身在异国他乡时，你会发现，每个人洋溢出的轻松与惬意是如今生活在快节奏高压生活下的人们所无法感受的。
感谢母校上海海洋大学以及爱恩学院给予了我如此难得的良机，感谢塔斯马尼亚大学，塔斯马尼亚大学的老师和同学对我以及我们整个一行人的支持与关心。下面，请允许我介绍本次的游学之旅以及心得体会。

     首先是经过，这次的澳洲之旅内容可谓是相当丰富。8月17号，我们一行人在领队老师施老师的带领下，在浦东机场登飞机，前往墨尔本，再经由墨尔本飞向我们这趟行程的第一个目的地--塔斯马尼亚的首府 霍巴特。历经10多个小时的航程，而我们的脸上却没有长途奔波所带来的疲惫，相反，包括我在内的每一位同学脸上都洋溢着掩饰不住的激动和兴奋。因为这是我第一次前往别的国家，自然我也迫不及待想去领略真正的异国风情。一下飞机，来自塔斯马尼亚大学的老师Merry就热情的接待了我们。Merry老师虽然年龄大，但是她所散发出的那种热情深深的打动了我。简单寒暄之后，我们登上了前往旅馆的大巴士，司机是个马来西亚人，在澳洲生活了许多年，性格也十分外向，一路上和我们聊了许多关于澳州，塔州的故事，打消了我们略显紧张的心情。在去旅馆的途中，司机还顺路带着我们去了长滩和观景台，在那里领略了塔州独有的风景，所有的房子全是依山而建。疲惫，不安，紧张早已抛到了脑后。实在有趣。经过了下午的车程，我们一行人顺利的抵达了宾馆下榻，好好的开始修养，养足精力准备明天的学习生活。
第二天一早，在旅馆享用完丰盛的早餐后，司机准时出现在了旅馆门口，第一天的行程也就此展开，登上大巴车，司机便一路疾驰到了塔大的所在地--sandybay 一路上沿途也是充满了异国他乡的气息，无论是建筑，还是当地人，都令我感到好奇。当大巴驶进校区，我又感受到了一种别样的氛围。司机先是开车带着我们游览了整个校区，参观了学生事务中心，学生宿舍，图书馆，商学院，信息学院等一系列标志性的建筑，紧接着就带我们来到了学院的主教学楼，开始了第一天的学习之旅。
刚到教学楼，Merry就微笑着带我们走进了会议厅。在我们入坐以后，merry开始向我们介绍今天主讲人员。在一一介绍完毕之后，讲座就正式开始了。讲座的主要内容是有关于学习和了解塔斯马尼亚大学对中国学生的教学管理，教学支持与一系列相关的服务。讲座的内容十分充实，就比如在教学支持方面，塔斯马尼亚大学可谓做的十分出色，尽可能的考虑到了留学生日常学习生活的方方面面，甚至考虑留学生适应新环境而举办活动。在服务上塔大也是尽可能的满足学生们的需求，可谓没有任何不便。一行中有几位已经是大三的学长学姐，已经有着前往塔大留学的想法，一些学长的同学甚至已经在塔大学习2年了，借这这个机会，他们也是咨询了一系列有关于留学方面的问题。气氛十分活跃。中午在塔大食堂简单解决后，下午我们来到了塔大的ELC,也就是英语学习中心。来自学习中心的主任热情的欢迎了我们。并向我们介绍了这座中心的历史，主旨以及办学理念。紧接着是一场关于英语语言学习方式方法的讲座。但这与其说是讲座，倒是和我们在爱恩学院所上的小英课有着异曲同工之妙，老师以通俗易懂，容易理解的方式传达了英语学习中的精髓。而且丝毫不摆架子，平易近人，感觉就像是在和朋友聊天一样。气氛也是非常的融洽。讲座持续了一下午，但丝毫没有漫长无聊的感觉，老师的精彩课程也是赢得我们台下阵阵掌声。于是，第一天的学习在老师的带领下也是圆满结束了。回到宾馆，稍事休息，准备起了第二天的行程。
[bookmark: _GoBack]第二天上午我们一行人与在塔斯马尼亚大学在读的研究生，硕士在读学生进行了一次会谈。这些本硕连读亦或是硕士生基本上大部分来自海洋大学的爱恩学院，并参加了海洋大学的留学项目。听学长学姐传授学习经验也给与了我很深的体会。这些学长学姐成绩优异，在海大也经常获得奖学金，着实为我们树立起了一个很好的榜样，也为我们今后的学习生涯指明了一条可供选择的道路，让我们的视野变得更加开阔，同时收获更多。下午的内容则是讨论学长学姐们在澳州学习的情况，中澳文化学习差异以及有关教学理念差异。这些话题想必学长学姐们应该是最有发言权的，而且对于我们来说也是最容易理解的。毕竟虽然是学长，但是年龄相差也不大，对于问题的看法与见解也会比较容易产生共鸣，比较容易交流。互相留下联络方式后，我们依依不舍的到了别，第二天的旅途也就告一段落了。
第三天是去与塔大毕业，并在霍巴特就业的学长见面，了解在澳洲工作实习的1情况，参观其公司了解本专业在工作生活中的重要性，这也是我们相当关心的一个部分，毕竟在国外发展的前景还是值得了解的。留学生在外发展的事例也屡见不鲜。学长们也十分耐心的回答我们所提出的各种问题和咨询。晚上学长邀请我们去他们家中做客，盛情难却，我们于是分成若干小组，进行拜访。每位学长学姐都以美食款待了我们。愉快的一天也在这丰盛的晚餐中落下了帷幕。
第四天我们回到学校，开始进行分专业的学习。不像之前那几天的学习，这天的学习讲座更加具有针对性。由于我的专业是市场营销，于是便又商学院的老师来指导我们学习。商学院的老师主要为我们讲解了有关CPA 也就是会计方面的一些知识，同时对澳洲关于这个专业的一些就业情况做了一定的分析与介绍。之后来自海大市场营销专业的老师也亲自为我们授课。讲座十分精彩，同时也十分充实，从中确实收获了很多东西。同时也对塔大business和marketing 有了更深层次的了解。确实收获颇丰。结束完第四天的行程后，塔大的旅途也就就此告一段落了。
第五天一早，我们就出前往澳洲最老的城市--悉尼。在那里展开为期2天的学习活动，悉尼不同于塔斯马尼亚，带给人的感觉确实没有塔州那么让人放松，不过这座城市也有属于自己的特色。找到当地下榻的旅馆之后，我们立马开始休整，为明后的两天做好准备。
到悉尼的第一天，我们就来到了最著名的悉尼大学，这所大学所带给我的感觉就是融合，古代与现代，西方与东方，万物之间达到一种完美的平衡。这点是十分不容易的。在悉尼大学的讲座是有关于大学生创业，实习，工作的。对于我们来说，这些确实是我们所需考虑的，虽然看似我们才刚刚升大二，但是大学时光转瞬即逝，对于我们来说确实值得去考虑的一方面也是最重要的一方面。讲座主要传授了一些关于大学生创业所要注意的一些关键事项以及举了一些成功的大学生创业的事例用来分析。从事例中取得一些经验和成功的一些必要要素。确实是一场受益匪浅的讲座。
第二天所参观的是新南威尔士大学，这座大学所带给我的感觉不同于之前两所大学，它充满了现代感与艺术感，每一栋建筑都仿佛像是一件艺术品。这座学校我们主要观赏了一些先进的高科技术，以及亲自体验了他们在VR和AR 领域之间的尖端科研项目。VR 和 AR 技术是目前最热门的科研技术，我们也是十分荣幸接触到了这项科技。科研向来是衡量一个大学硬实力的标准。参观完之后，这次的旅途就正式结束了。
十天的澳洲之旅，确实留给我十分深刻的影响。它所带给我的深刻的意义是我所要去铭记在心的。同时还要运用到我的日常学习生活中。再次感谢海洋大学爱恩学院所给我的机会。谢谢。




