澳洲游学总结
（周纹萱， 1592316， 2015市营3班）
在刚踏入大学的时候，完全没有想到自己会这么快踏上这个被世人称之为“世界的心脏”的地方——Tasmania……这个位于澳大利亚最南端，也算澳大利亚最小的州的地方，这儿的大海、草原、群山、建筑彻彻底底带给了我们不一样的自然初体验，这次游学也成为绝不后悔的决定！ 

    8月18号晚上登机，经过10多个小时的飞行后我们到达了墨尔本。塔斯马尼亚的机场不接受国际航班，所以只有先到澳洲国内才能转乘飞机到达。我们从墨尔本机场出发，行程一小时二十分钟。塔斯马尼亚的霍巴特机场跑道边就是人行道，机场相当迷你。

随后，我们来到了慕名已久的塔斯马尼亚大学。塔斯马尼亚大学于1890年成立，是澳洲历史最悠久、最具国际声誉的四所大学之一，校园位于塔斯马尼亚州南部的霍巴特和北部的郎塞。是塔斯马尼亚唯一的一所大学，所以它的课程范围很广。塔斯马尼亚大学是英国泰晤士高等教育评选出的全球400强大学之一，是澳洲历史最悠久、最具国际声誉的大学之一。学校的教学、研究和学生服务设施一流，连续获得学生服务国家奖和澳洲大学最高研究奖。2005年，在澳大利亚权威刊物"Good Universities Guide"的大学评定中，该校多项指标获得了4星级，其学士和硕士毕业生就业情况更获得了最高级别5星级。

我们先参观了美丽的校园和学生宿舍，然后在Kay Davis的带领下参观了塔大图书馆。塔斯马尼亚大学的图书馆很大也很安静，学生们都在认真的学习，能感觉到塔大优良的学风。Alison Nowak也为我们介绍了塔大为学生提供的支持。塔大有专门的海外学生办公室，海外学生办公室是为海外学生提供支持的机构。每个校园的服务人员都会为海外学生安排接机、并送到住处。他们负责帮助新生熟悉环境、提供语言和学习技巧的咨询、编辑服务、社团与家庭的联系、学习指导和其它系列服务。来自不同国家的高年级学生也帮助接待新生及熟悉新环境。
在学生宿舍附近的学生餐厅用完午餐后，我们在英语语言中心听了一场介绍语言学习方法和如何提高英语水平的讲座。在讲座中，老师与我们进行了许多互动，提供了很多学习方法，也让我们试着想了一些方法，这对于我们提高自身英语水平很有帮助。
第二天，我们去了Salamanca集市。Salamanca集市只在每周六的9:00——15:00，这集市真的是太丰富了，我们可以在市场上购买从手工制作的木制玩具、衣服、饰品，绝对有机对身体有益的蜂蜜、酿酒和新鲜花果蔬菜及各种可爱的餐具，甚至是汽车、摩托车。在萨拉曼卡摆摊的很多是澳洲当地人，也有部分亚裔和中国人设摊，没有大声的喧哗和叫嚷，摊主应该也都并非要靠这样一个摊位来度日。在我眼里，萨拉曼卡集市远不只是一个招揽观光客的集市，它是一种生活形态的展示，生活态度的体现，是当地人表达他们选择辛劳却优雅地老去的一种高雅品质。逛完集市后，我们开始与在塔大读硕的爱恩学长学姐们BBQ，并和他们交流了学习经验和在澳学习工作体验。在与他们的交流中，我们收获了许多，了解了很多重要的信息。

8月21日，我们参观了Richmond小镇，动物园，并且攀登了威灵顿山。Richmond小镇是塔斯马尼亚的历史小镇，在殖民地早期，这个镇作为罪犯关押地和军事前哨发挥了重要作用。里士满大桥就是由囚犯们建造的，桥畔景致很美，水里的野鸭们活得很愉快。只需安静的沿河行走，静静感受小镇的质朴气息。沿路我们还参观了圣约翰教堂，它建于1823年，也是澳大利亚第一座罗马天主教堂。小镇的邮局也有近200年历史了，在这里随意逛，还找到几家卖家居小物的商店，非常可爱精致，并且塔州最有名的冰激凌店和带子派的店铺也都在这里哦~ 

惠灵顿山海拔1270米，有路通向山顶，站在山巅的观景山，通过望远镜不仅可以看到整个塔岛，而且连南太平洋岛国新西兰也隐约可见，我们当天运气很不错，山顶没有起雾，整个霍巴特城尽收眼底，赌场，码头看的很清楚。

晚上，我们分为4个小组前往塔州爱恩学生家庭参观，交流生活经验并共进晚餐。这是一段难忘的经历。学长与我们分享了很多，包括刚来塔州时的艰辛，学习时遇到的困难，在与当地人交流时的不易，当然，也有习惯后的淡然与享受，享受这里的安静祥和。
22日，我们按专业分别前往商学院和ICT，了解2个专业的专业前景和职业发展规划。来到商学院，塔大的老师们告诉了我们很多信息，塔州CPA的校长也为我们介绍了许多关于CPA的就业前景。根据她的介绍，我们了解到，在塔斯马尼亚选择会计专业可以同时学习CPA，通过考试并且积累满3年的工作经验后可以拿到注册会计师的证书，这是一种新的方式，给予了我们更便捷的机会。下午，我们走进商学院的一门课中，感受塔大的教学方式。
23 日，我们来到了塔斯马尼亚大学位于朗塞斯顿的校区。朗塞斯顿（Launceston），建成于1805年，是一个拥有约10万人口的现代化城市。是继悉尼、霍巴特之后的第三位澳洲古老城市。朗塞斯顿在澳洲北部地区首屈一指，也是塔斯马尼亚重要的商业中心。朗塞斯顿校园位于纽汉，占地50公顷，距离朗塞斯顿市中心仅10分钟车程。校园位于Tamar河岸，约5，000名学生。该校园硬件设施现代，近五年又修建了很多新的建筑。我们参观了澳大利亚人机界面技术研究中心听取介绍。在参与设计的学生的指导下，我们亲身体验了AR和VR，非常有趣。随后我们也参观了朗塞斯顿校区的图书馆，这里的图书馆充满了现代气息，学生可24小时使用电脑图书馆。
　　24日我们离开了塔斯马尼亚，来到了悉尼。与几乎可以称得上是静谧的塔州相比，悉尼可以说是非常热闹。来到悉尼的第二天，我们听了史双元博士的一场关于大学生创业、实习、工作的讲座。史双元博士是澳洲悉尼教育局局长助理，新南威尔士孔子学院院长，澳洲国立大学博士生导师。他的一场讲话别开生面，引人入胜。首先，他介绍了澳大利亚的制度。澳大利亚是两党制，分为联盟党和工党。联盟党代表了小资产阶级的利益，而工党则代表了广大人民的利益。澳洲的福利制度非常完善，甚至超过了美国，居世界第二，它做到了教育、医疗费用全覆盖。澳洲是个多民族国家，有180多个名族。澳洲的金融体系较健全，因而不容易像希腊等国家一样欠下许多外债。澳洲地广人稀，因而资源丰富，75%的海洋不允许开发，且过大或过小的鱼不允许捕捞，因而环境好，适合人们居住。他还介绍了留学较好的三种方式，一是在澳洲读高中和大学，这能很好的锻炼语言能力，提高英语水平；二是来澳洲读硕士；三是在澳洲读博士，澳洲的生物医学处于世界前列，像子宫疫苗、太阳能光纤等都是澳洲发明的。他的这一番话让我们受益匪浅。
最后一天，我们参观了悉尼大学、新南威尔士大学和悉尼歌剧院、港湾大桥。悉尼大学是坐落于澳大利亚第一大城市悉尼的一所世界顶尖研究型学府。始建于1850年，是澳大利亚和大洋洲第一所大学。悉尼大学是澳大利亚六所砂岩学府之一，也是澳大利亚八大名校的核心盟校成员，国际著名研究型大学联盟组织环太平洋大学联盟（APRU）、亚太国际贸易教育暨研究联盟的成员大学之一。学校为学生提供一流的计算机和图书馆设备，澳大利亚规模最大的大学图书馆——费雪图书馆就在这里。并且是26个专业图书馆的网络中心。大学的每个校园都有计算机系统，这些系统由专职人员负责管理和不断地升级。学生和教师在每个校园都可以使用计算机网络设备其中包括体育和特殊兴趣爱好俱乐部，此外，大学还提供行前资讯、接机、新生训练及学生后续服务等。

澳州的大学没有围墙，即便有门也是管汽车的，任何人都可在大学里自由参观，拍摄，你愿意的话，甚至可以进入大楼，上图书馆或走廊里转悠，与国内大学的管理截然不同，更不用担心有人在做什么。
   
悉尼大学很大，但我主要盯着几幢老建筑，有人说建筑是凝固的音乐，看到大学里的建筑才更体会这句话的含意。悉尼大学不少建于19世纪中叶的建筑，现在都在150岁以上，这些建筑体现着英伦建筑的艺术风范，端庄、典雅、匀称、秀美，每一个尖顶、雕塑，无不饱含着韵律、节奏，都是一件艺术品，让人回味，让人联想，这些建筑虽经一个多世纪的春夏秋冬、寒来暑往，反倒彰显出一副厚重的沧桑感，使人欣赏后如同聆听一场音乐会。学校里大树成荫，绿草如茵，来自世界各国的莘莘学子或坐于草地上，或往来绿荫下，看书，讨论，学习，交谈。

新南威尔士大学是澳大利亚一所世界顶尖研究型学府，创立于1949年，其主校区位于新南威尔士州首府悉尼。
作为澳洲八大名校集团成员之一，新南威尔士大学(UNSW)以商科和工科著称，其商学院与工程学院均为澳大利亚排名第一，并在国际上享有盛誉。同时UNSW也是澳大利亚拥有最多百万富翁校友的大学。在澳大利亚证券交易所市值前200的公司中，其CEO大多毕业于新南威尔士大学。在近15年内，UNSW比其它澳洲大学培养了更多的公司创始人和联合创始人。由于身处南半球第一大城市悉尼，众多国际企业总部的设立，以及学校与政府企业间的紧密联系，为毕业生创造了更好的就业机会。因此，UNSW是当地录取分数最高的大学之一，也是学生最为向往的大学。多年来连续被"亚洲周刊"评为亚太地区前十位的大学。
悉尼歌剧院，位于悉尼市区北部，是悉尼市地标建筑物，由丹麦建筑师Jørn Utzon设计，该建筑1959年3月开始动工，于1973年10月20日正式竣工交付使用，共耗时14年。

这座贝壳形屋顶下方是结合剧院和厅室的水上综合建筑。这些“贝壳”依次排列，前三个一个盖着一个，面向海湾依抱，最后一个则背向海湾侍立，看上去很像是两组打开盖倒放着的蚌。高低不一的尖壳，外表用白格子釉磁铺盖，在阳光照映下，远远望去，既像竖立着的贝壳，又像两艘即将乘风出海巨型白色帆船，飘扬在蔚蓝色的海面上，故有“船帆屋顶剧院”之称。

步行来到圣玛丽教堂，大教堂是由当地的砂岩建成，“哥特式”的建筑风格是欧洲中世纪大教堂的建筑遗风。它是悉尼大主教的所在地，是建于悉尼的第一个天主教堂的旧址，也是澳大利亚规模最大、最古老的宗教建筑。

悉尼海港大桥是早期悉尼的代表建筑，与举世闻名的悉尼歌剧院隔海相望，澳大利亚人形容它的造型像一个"老式的大衣架"，并把它誉为悉尼的象征。悉尼海港大桥，从"怀胎"到"出世"，前后花费了100多年的时间。

28日，我们回到了上海，结束了这次难忘的游学之旅。
