温暖的澳洲之冬
张恩涵   1591346   信息管理三班
一.半天的机旅（8月18日）
  在狭小昏暗的机舱里已经过去了十个多小时，因为以前从来没有坐过这么长时间的飞机，所以整个人一晚上目不交睫，用一句流行语来形容就是：感觉身体被掏空。对于这次游学，我一开始根本没什么期待和幻想，觉得这十天待在家里无所事事都比出来强，况且澳洲正值冬天，大冷天的跑去游学简直就是受罪！因此我是带着些对父母的抱怨和对家乡的不舍开始这趟让我受益匪浅的游学的。
  又看完了第三部电影，无聊感与疲惫感如同两块巨石压在我的肩上，我一心只想着让飞机赶快落地，好让自己舒展一下；我便把遮光板打开了一条缝向外看去，眼球刹那间被眼前的景象所吸引，广阔的天际仿佛一只巨眼，太阳就是眼睛中央的瞳孔，这只硕大无比的眼睛正缓缓地张开，并散发出充满活力与希望的光芒；放眼望去天边残留的紫与新生的红交相辉映，云朵也千姿百态，有的像憨态可掬的熊猫，有的像层叠不休的波浪，还有的像巍然屹立的雪山，这幅自然赠予的画作，让我疲惫的身体和浮躁的内心得到了一丝平静，我安然入睡了。过了差不多有一个多小时，飞机的提示音把我从沉睡中叫醒，原来本次十二个小时、八千三百公里的旅程终于要到达目的地--墨尔本机场了，我激动地再次打开遮光板，从空中第一次亲眼目睹了这个南半球国家，下方的城市几乎看不见高楼，街道和楼房鳞次栉比，绿色布满了剩余的空间，和国内天壤地别啊。紧接着，我们到了墨尔本机场，一下飞机感觉没有想象中的天寒地冻，心情感觉产生了微妙的变化，然后排队过安检，遇到各国游客，脱队的我还被人误以为是自由行呢；之后，我们还需要坐不到两个小时的飞机去霍巴特，所以趁着候机的时候，就和同学去逛了逛，第一眼看到的就是可乐，很便宜嘛，3澳元一瓶，但一换算觉得好贵啊！果然出国还是不要想汇率比较好。半个小时后，我们乘上了前往霍巴特的航班，向着那改变我想法的地方飞去......
  在阳光明媚的下午，我们到达了霍巴特机场，塔斯马尼亚大学国际部的老师Marry亲切地接待了我们，她看着我只穿了一条篮球短裤之后，惊讶并且有趣地问我：“Don't you feel cold?”，我当然回答“No”了，她和大家都打过招呼之后，我们一起照了第一张澳洲合影，之后由和蔼的马来西亚华裔司机大叔开车带我们前往观景台，欣赏霍巴特城市风貌。到了观景台，我看见了美丽的港湾，巍峨的雪山，以及宁静的城市，顿时觉得不虚此行，那些抱怨和疲惫的感觉早已烟消云散。晚上，我的澳大利亚第一餐品尝了中式自助餐，之后去到了怀旧风格的酒店休息，我躺在床上，享受着凉爽而祥和的夜晚，对接下来的几天充满期待。
二.我来啦，塔大！（8月19日）
  虽然话说出国要倒时差，但是我清早起来打开门窗，深吸一口全澳洲最佳的空气，顿时神清气爽，不过澳洲也就比国内快两个小时而已，所以整个人并没有不适应的感觉。之后去吃了一顿美味丰盛的早餐，又给身体加了不少分，心情已经由郁闷烦躁变成了愉悦舒畅，之后和同学聊天他们还说：“没想到这么快你就背离了自己。”；塔斯马尼亚第一天，目标自然是之后极有可能成为今后母校的塔斯马尼亚大学了，怀揣着满满的期待我们出发了，既然可能会成为母校，那自然会先关注一下会待的最久的地方--宿舍了，驶入学校区域，发现他们根本没有大门和围墙，学校和城市是融合在一起的，给我感觉很方便轻松；由于霍巴特城区位于丘陵地带，所以上下坡很多，幸好我们是坐车，否则要看宿舍，可要爬到山顶了，当看见宿舍后，我估计每一个中国大学生都会羡慕不已吧，他们的宿舍盖的和别墅一样，而且旁边有一个提供各种风味食物的食堂；由于宿舍是私人空间，只好在外面望望里面了，感觉上每一个人都会有足够的学习和生活空间呢。刚上山顶又下山下，紧接着又参观了塔大图书馆，一进门就遇到了热情的Kay Davis，她带领我们参观并讲解图书馆的相关情况，虽然图书馆看上去不怎么大，但里面的藏书还是很多的，而且设备很先进，环境很安静，还有一层直接24小时全天开放，简直是学霸们的天堂啊！里面各种肤色，来自不同国家的学生在里面专心致志地学习，不懂的问题大家互相讨论，所以这不仅仅是知识的殿堂，还是文化的大熔炉，我很喜欢这样的学习方式，不仅学到了知识，还了解了不同的文化。告别了Kay Davis，我们来到了一个会议室，接待我们的是塔大国际部的Alison Nowak，她为我们详细地介绍了该部门为国际学生提供的帮助，我问了可不可以去南极这种有些可笑的问题，不过她用温柔的语气和搞怪的表情回答了我，感觉很贴心。太阳升到了天空中央，说明中午已经到了，于是我们去了塔大食堂吃午餐，真是各国口味，而且热量很高。饱餐一顿后，开始本日最后一项活动，去英语语言中心ELC听一场有关于如何提高英语水平和语言学习方法的讲座，其实就是一节小英课，不过和国内的课比起来，这边的课堂更加注重老师与同学间的互动性，所以课堂很轻松，也很活跃；老师给每位同学发了一张图片，上面映着学生在学校的各种情景，然后她在白板上写了“Yes”和“No”两个单词，并让同学把自己的图片贴到认为该属于的一边，之后再阐述自己为什么认为贴到这边的理由，大家就这样在欢声笑语里度过了一节有趣的小英课。第一天，塔大就留给我超级棒的印象，这让我更加坚定了以后要留学的决心。



三.有趣的外国赶集和BBQ（8月20日）
  这一天是另我回忆最久的一天，一个澳洲的周末，阳光带给人的都是懒洋洋的感觉，只有林中的鸟儿最勤奋，一大早就开始叽叽喳喳，多亏了它们，否则我还在梦乡呢。迎着朝阳我们前往了Salamanca，这是一种当地特色的集市，霍巴特的居民会把自家的特产、古董等等东西摆个摊开始卖，也算是赶集了。老师把我们领到门口，大家就自行解散了，我最先看到的是美味多汁的热狗，抱着尝尝看的心里，我买了一个吃，觉得很正宗；我就这样悠闲地逛着，忽然看见了两大特产：薰衣草小熊和UGG靴子，都挺有特色的，怪不得习大大来了还带走了一只熊呢。从小爱看美国西部电影的人，从小应该都会有一个牛仔梦吧，我也不例外，我很期待能遇到一家卖牛仔帽的摊，想着想着还就真看见了一家，看着琳琅满目的牛仔帽，心底莫名一阵阵冲动，立即买了一顶戴上。逛完了一圈发现这里卖的东西，不仅有基本的吃穿，还有精美的画作、工艺品，古朴的家具，最另我大开眼界的是卖唱艺人，有天籁之音的小男孩，有发扬传统的年轻人，还有梦想未灭的老爷爷，不禁让人陶醉在这片欢乐温馨的海洋里。逛了本次集市让我感触最深的是外国人面对生活的态度，他们待人很友善，脸上时刻保持着微笑，对生活充满了热爱，对明天充满了期待，这是我除了在学校学的知识以外又该学习
的吧。
  逛了一早上，肚子也开始叫了，于是老师为我们组织了一场和在澳留学的学长学姐见面交流的BBQ，坐上车来到了一处湖光山色的水库，惠灵顿山就屹立在眼前，湖面上有很多鸟儿在戏水；热情的学长学姐们早已把烤架上放满了食物，就等着我们的到来，虽然天气有些冷，但是吃着热气腾腾的烧烤，感受着热情满满的气氛，早就把冷的感觉抛到脑后了。和学长们询问了在霍巴特的住宿以及日常的一些消费状况，当然还有在校的学习情况，他们都很耐心地一一解答，觉得今后来这里上学会很安心呀。这段美好的回忆，我记忆犹新！
四.现实版Pokemon Go & Home Stay（8月21日）
  我们房间三个人来澳洲第一天就在讨论下一个Pokemon Go来体验一把了，不过一直没实现这个愿望。这天早上吃早餐的时候，从老师那得知今天要去动物园，能见到澳洲独有的动物，马上就提起了精神，不过今天的旅程要从沿途的Richmood的小镇开始，因为那里有全澳洲最古老的石桥，所以神奇的一天就这样开始了。到达了小镇，我们的从一座桥上经过的时候完全没怎么在意，但当司机让我们下车参观石桥的时候，才发现刚刚那座居然就是老石桥，再当我仔细看石桥上的字的时候完全被震撼了，石桥建于1823年，至今仍在使用中，不得不佩服古人的工匠精神。接下来，就是最让人兴奋的ZOODOO之旅了，这个动物园并没有想象中的那么大，它就像一个牧场一样，没有高大的电压网，只有简单的矮栅栏；而且一进门后，里面的动物更是亲民啊：鸡、兔、羊以及猪等等家禽家畜，还可以进围栏里和它们亲密接触一番；重头戏接踵而至，往里走开始看见了色彩各异的鹦鹉，有一只白色鹦鹉还会说“Hello”，真是在哪国说哪国话呀，然后看见了一座假山，望了半天什么东西也没有，本来要接着往后走了，饲养员帅哥提着一桶牛肉走了过来喊了两个名字，突然从假山的洞里钻出了两只既像獾又像熊的黑色动物，经过介绍才知道，原来这就是大名鼎鼎的塔斯马尼亚恶魔，看着很可爱，实际很彪悍，看看它的獠牙就明白了。接着就看到了澳洲国宝--袋鼠啊！看上去没电视上那么强壮，反而小小的样子，还很害羞，摸摸它们还会变得很亲昵。进入尾声我们又喂了狮子、斑马、骆驼等动物，最后看见另一个很出名的动物--考拉，憨态可掬的一只紧紧地抱在树上，感觉它一直在努力保持清醒，不想让游客失望啊。参观完动物园感觉自己就像经历了一次真实版的Pokemon，各种珍禽异兽都看了一遍，但就是不能抓啊。






  上午的旅程已经让我很满足了，但是没想到下午和晚上精彩会依旧下去，离开动物园，我们的下一站是霍巴特最高点--惠灵顿山，本来只能远远望着的巍峨雪山，我居然能有幸登上山顶，带着万分激动地心情沿着蜿蜒的山路，我们向着最高点进发了。大概爬了有二十分钟的山路，我们到达了山顶观景台，Sunday不愧是Sun day，一个视野极佳的晴天，整个霍巴特一览无余，吹着迎面而来的寒风，觉得这才是真正的世界之风，“会当临绝顶，一览众山小”的心情涌上了心头，那一刻我爱上了这座爱心之岛。
  一天的旅行多少让人感觉到了疲惫，而晚上拜访了学霸级学姐们的住家，顿时疲惫感全无，取而代之的是涨腹感。学姐在读研，她选择了Home Stay这种住宿方式，也就是找一家当地的人家，在双方都同意并支付相应费用的情况下，搬到人家家里住的方式，时间一长大家就像一家人一样；学姐的房主是一位菲律宾老太太，给我的第一感觉就是好客，第二感觉就是做的饭还蛮好吃的，不去当地人家不知道，澳大利亚吃晚餐也是有讲究的，晚餐分为三部分：1.前菜，2.正餐，3.甜点，考虑到我们是亚洲人，所以房主的前菜和正餐都含米饭，甜点是学姐亲手做的草莓蛋糕，大家吃的都津津有味。我们边吃还边交流了学习和生活上的经验，以便为今后做准备，尤其是对Home Stay有了详细地了解，晚餐结束后，房主还盛情邀请我们一起参观她的家，很认真详细地介绍了每个房间的功能，真是感受到了家人般的关心与温暖。告别了房主和学姐们，我们做上了澳大利亚的7人座出租车，也算一个特色吧，靠着椅背的我在澳洲又经历了温馨的一天。



五.认真听英语课的一天（8月22日）
  这绝对是属于学习的一天，因为这天我们队伍的两个专业要分别去听自己专业的课程，我是信息管理专业所以我去ICT上课，首先由留着大胡子的老师带领我们参观了学院的各个具有代表性的教室，我们看到了上Language Lab的计算机教室，专业课的小教室，还有学生的自习室等等，然后由他和另外两名塔大老师通过PPT演示的方式为我们介绍了塔大的学科优势，以及特色学科还有相关的活动，我对其中的游戏设计专业最感兴趣，因为学生设计的好作品会被拿去展览会上试玩，而且还有可能会被游戏公司看上哟。然后PPT又介绍了我们目前的专业今后的发展前景和相关职业；最后的内容是关于国际生的，视频里不同国家的学生在一起学习、活动，不仅是在了解对方的文化，更是在提升友谊和团队协作这些宝贵的品质。听完讲座，我们换了另一个食堂去吃午饭，不同的食堂提供不同口味的菜肴，真是让人大饱口福。午餐后，大家开始了下午的专业课时间，老师上课很有激情，而且不时会开些小玩笑，让课堂始终保持一种轻松的气氛，同学有任何问题可以尽情提问，老师也会尽其所能来解答问题，上他们的课程我体验到了在国内完全没有接触过的课堂上课方式，我感觉那是思维自由、充满活力、轻松愉悦的课堂，就是这样的课堂，并没有让我忘记自己所学的专业知识，恰恰相反，我记住了那些知识，并且还产生了兴趣，真是改变思想的一天，虽然只是短短的一天。



六.塔大居然不止一个校区？（8月23日）
  昨天通过塔大老师的讲解我才知道了，塔斯马尼亚大学并不止在霍巴特有一个校区，在北部的朗塞斯顿还有另一个校区，而我最喜欢的游戏设计专业就在那个校区，因为从霍巴特到朗塞斯顿有200多公里的路，要开大概3个小时的车，所以今天很早就起床了。车开动了，朝阳的照射下，我们的客车拖着长长的影子向着目的地驶去。路途上我理解了为什么澳大利亚被称作“羊背上的国家”了，沿路有大片的牧场，羊群就像云海投在大地上的影子一样，漫山遍野都是，经过昏昏沉沉的跋涉之后，我们终于来到了朗塞斯顿校区，到了这里我们同样参观了图书馆、学生中心等等建筑，但最主要的参观内容是人机界面技术研究中心，并听取那里的老师的介绍和体验先进的VR技术，那是整天的核心内容。因为我大一下半学期做的presentation就是有关于VR的，所以到了那里我对那些设备很感兴趣，当然也就尝试了一下。第一个产品是感应头盔，戴上头盔，面前的显示器会显示你正站在月球表面，你通过键盘方向键控制移动，头盔是用来控制视角的，在月球上留下自己的脚印，想想就过瘾。第二个产品就是VR眼镜了，戴上之后你将会看见一个卡通版的模拟宇宙呈现在眼前，你可以通过手指来点击星球、空间站，是不是听起来就很炫酷？第三个产品也是VR眼镜，只不过这款的娱乐性更强，戴上之后你可以射箭、砸东西，简而言之就是搞破坏。体验完了这些高科技之后，让我对于这个专业有了表层的了解，但却有了深层的兴趣，当了解到这个学院和我感兴趣的专业有联系时，就更爱这所学校了，不仅有生动有趣的课堂，还有先进高级的科技产品，这样的教学环境非常吸引我，真的希望如果以后我能有幸来到这所学校，能开发出几款好玩的游戏，带给每一位玩家无尽的欢乐。 
  科技不是仅仅令人大开眼界的，它需要给人类带来快乐，并且让人们过上更好的生活。






七.悉尼三日行（8月24日~~8月26日）
[bookmark: _GoBack]  在霍巴特已经待了五天，虽然只有短短的五天时间，但我对这座安逸祥和的小城，早已产生了一股眷恋之情，但是是该分别的时候了，霍巴特是澳洲第二老的城市，马上我们一行又要拜访澳洲第一老的城市，同时也是最大的城市--悉尼了。24日的凌晨，我们在布满繁星的夜空下，动身前往了悉尼。8月25日休息了一晚的我们听了史双元老师的讲座，了解了在悉尼读书的条件，今后移民的条件，工作的方向以及本土文化等等诸多方面，我受益匪浅。8月26日早上参观了悉尼大学、新南威尔士大学，并和在这两所学校就读的学长进行了沟通，了解了关于这两所大学的相关知识；下午又参观了澳大利亚著名的悉尼歌剧院以及港湾大桥等地。



总结
  正如标题所写，这次的澳洲游学之旅，让我感受到了一个温暖的澳大利亚之冬，从人际交往到社会文化，从课堂知识到科技设备，从城市到野外，我体验到了这一辈子最难以忘怀的东西，同时我也收获了很多，比如友谊、知识等等。期待两年后再次与你的相会，再见澳大利亚！
















