英国曼彻斯特大学暑期游学总结

（浦逸晟 1513518 2015 生科5）

短暂的二十多天的曼彻斯特大学的游学就这样过去了，我想这会成为我在上海海洋大学里一段特别而又永久的记忆。
我很感谢上海海洋大学给了我这个机会走出去看看外面的世界，了解外面的生活、学习和工作。
二十多天，说其短暂，每一天都过得精彩；说其漫长，最后却又觉得不舍；说其特别，我们经历的可能是英国普通大学生日常的生活和学习；说其平凡，我们经历的所有都让我们的生命绽放出新的火花。无论怎么样，这二十多天的游学经验的确刷新了我的认知，同时，也刷新了我的人格。

学习
这二十多天的游学毋庸置疑，最大的突破就是体现在学习上。
先说说自己学到了什么吧。大一的时候的课除了英语课其他都是中文教学，而且英语课也是教会我一些单词和一些浅显的内容的知识，说真的，一开始我就很怕自己不习惯。当然，对于一个从没有出过国，也没有上过全英的课程以及自身英语并不太好的学生来说，第一个星期的前几天我的确过得很艰难。
老师的讲座我基本上只能抓到几个关键字，然后把大致的意思给猜测出来。口头表述上，我一是比较没有自信，二是的确不能很好把自己的想法很好地表达出来，所以老师还有同学们比较难抓住我想说的。但经过几天的适应以后，渐渐地，我发现自己能听懂更多了。除了能渐渐习惯纯正英式口语的语音、语速以外，在听力中，我还能专注于听别人说话时间更长了，这也是一个很大的突破。对于一个中国学生，听懂一句话或者几句话或许不难，但是能长时间地听一长段话或者是全文挑出重点的语句去理解，这可能就会很有挑战性。除此以外，在口头表达上，我不断迫使自己多说，多说就有多练习，所以口语不断地加强，最起码不怎么怕说，也能活用一些词来表达出自己的意思。在第三周左右，我觉得我已经能掌握了国外的基本日常对话，不仅仅只是在课堂上、课堂下和老师同学们的交流，还有在平时生活中，比如在麦当劳点餐，超市购物遇到麻烦寻求帮助，又或者是和商店里的店员交流，这个我认为是真的一个大突破。
另外，相比起口头交流和讨论，两篇1500字的论文和两次课堂展示对英语的语法、论证以及逻辑要求更加高。我不是英语专业的学生，以前从来也没有写过essay，这是一个很大的考验。我在第二周里要同时完成一篇essay和一次presentation，时间非常紧张，关键是我自己也并不清楚到底如何去写，但我也没有放弃，毕竟第一次都是摸索和试探的阶段，没有第一次就没有以后的成功。经过我的努力，我第一篇essay拿了64分，这是一个很不错的成绩了。之后的第二篇我就决心要比第一篇写得好，句式也多样和漂亮了起来，表达也清楚点了。第一次的presentation我准备得很充足，但演讲时候紧张和词汇上的欠缺使我觉得这次presentation并不怎么好，关键就是在于我有想说的一套东西，但是我每次想说，却总是无法用一个合适的词语来表达出，换另一种说法却又发现表达出的意思很怪，所以第一次presentation支支吾吾的，但毕竟自己也尝试和努力过了。第二次presentation我和同学换了另一种形式的演讲方式用小品演出来，经过大家的努力我觉得第二次简洁明了，比第一次要好多了。真心的，这四篇作业在两个星期内完成，真把我弄得精疲力尽，但是我很开心，因为我觉得我突破了一个巨大的关卡，有了英语上一个巨大的突破。
让我再说说那边的教学方式。就像我们知道的那样，东方教育方式和形式和西方的完全不一样。东方的更偏重于授课，西方的更偏重于讨论。就我个人而言我比较更喜欢的是讨论的形式来获得知识，一是能从其他小伙伴身上学到自己所想不到的东西，二是可以训练自己的思维。在曼彻斯特大学里的三周里，授课形式都是先有1个小时左右的讲座，老师讲解今天所要讲的知识点和主题。之后，我们有2个小时分组讨论，期间老师先把我们再分成更小的小组，再给我们分配一个任务或者定一个小主题让我们自己讨论，看看我们可以从中发现什么，最后全班讨论、分享我们学到了什么，必要时老师进行补充。因为有亲身参与进去，我觉得针对知识点的理解和掌握才会更加全面和透彻。同时老师在课上也一直是那种很宽容的态度，鼓励你表达出自己的观点，包容你的失误。而且这种形式的课更需要课前的预习和上节课的作业完成，否则之后的课就会跟不上。除此以外，我们每个星期都会有一次田野考察，可以说英国的教育是很注重知识与实践结合起来的，课堂上学到的可以通过自己的亲身实践来得到加强和巩固。除此以外那边的实践考察学生不仅仅只是看，也有老师的解答，那边还有志愿者，要是你有任何的疑问，你就可以直接找他们，这是和中国的实践考察很大不相同。
说去英国曼彻斯特大学夏令营二十多天，并不是要能学到多少新的知识点，我觉得更重要的是了解英国著名大学的教育思想和教学模式。当然其中我们也的确学到了很多新的知识，比如第一周介绍了曼彻斯特城市的历史变化，如何从一个棉织品制造的工业化城市转变成现在高科技、历史文化和绿树环保浑然一体的大都市；第二周我学到了旧时代的英国庄园的发展历史和专制制度；第三周我学到了曼彻斯特霍乱发生的原因以及医药学的发展历史以及其中百姓和医生之间的冲突。但是，比起这些我更加觉得如何去找文献阅读和写作、如何去读那些文献、准备论文和演讲所需要的思路和材料这些基本技能才是真正对一个学生来说更重要的，所谓“授之以鱼不如授之以渔”。

生活以及交流
这次去曼彻斯特大学的学习不仅仅只限于课堂内，还有在与来自世界各地的同学们的交谈中。从这次学习旅行来看，和我们学校一起参加游学的好学校有好多好多，清华，浙大，复旦还有东京的大学以及美国的大学等等，和一群与自己同样努力的人一起去完成一件事真得特别开心。
我第二次presentation就是和美国的女大学生、香港中文大学的学生合作完成的。不得不说美国学生的创新思维和执行力特别厉害。虽然整个小品非常短，内容不够多，但是很简单扼要地把要讲得全都讲出来了，很好地扣题；而且那次presentation不仅简单而且非常有趣。同时我还看了其他两组的演讲，也是非常棒的，尤其是有个清华的男生，不仅口才好演技好，最后还送了老师一首词和自画像，他特别有才华，我看了真得很羡慕。
对于我们的晚饭，我们更多地是尝试自己做菜，我觉得这是对以后自己独立生活帮助特别大的，因为我们毕竟要独立生活的，我们不可能总是依赖父母或者是简简单单定个外卖就结束。正好这有一个很好的平台，因为英国的菜并不是特别难做，只要自己肯动手，也是能做出很好吃的东西来的。学会做菜的魅力还不仅仅只限于此。当你做完菜的时候，你还可以邀请其他学校的同学或者是其他国家的同学来一起吃饭，并且有个机会和他们交流，了解他们的学校和学习生活甚至是异国风情。在这三周里的一天晚上，我们和两位日本的学生就是在吃晚饭的时候进行交谈，我们不仅了解了她们那边的学校教育的情况以及生活的条件，她们还教了我们一些简单的日语的常见词的区别。既交了朋友，又学到了很多，十分开心。
要说最后分开会恋恋不舍的人不一定是陪伴你最长的人，而是那些与你一起努力、一起奋斗、闯过难关的人。在曼彻斯特大学遇见他们，我觉得真好。

总结
这次曼彻斯特大学的暑期游学的确给了我一次刷新自己的机会以及一块成为更全面、更优秀、素质更高的学生的台阶。在这段时间里，我了解了英国教育的方式和形式，让自己不再受限于一个局限里，更可以打开自己的思路，这也为今后的学习提供了很大的帮助。同时我也学会了初步的与人交谈的方式，这为以后我出国留学，最起码在生活方面，有了一个保障。
[bookmark: _GoBack]最后，再次感谢学校给了我这次机会让我去曼彻斯特大学学习和交流。若以后成材，不忘母校。
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