英国曼彻斯特大学暑期游学总结
（陈伊阳 1462410 2014日语4班）

这个暑假我参加了为期三周的英国曼彻斯特大学暑期游学的活动，特别感谢母校上海海洋大学给予我们这么好的一个机会去设身处地体验异国文化。我对于欧美文化一直有着浓厚兴趣，在高中的时候参加过学校组织的去美国的游学活动，通过活动收获很多，也很喜欢学校组织的这种集体活动。体验过美国文化，我也对英国充满了向往，想感受与美国不一样的英伦气息。曼彻斯特大学是很多人向往的大学，有很高的声誉，借着这次游学的机会我也切身体会了英国大学的学习氛围与他们的文化。同时，通过这次机会也拓宽了自己的视野、充实自己，结识了来自世界各地的朋友。
当飞机横越无际的天空，飞到地球另一边，时间与空间都进行了一场大调换。中途在阿姆斯特丹转机，将近16个小时的飞机，当飞机终于着陆，当我踏进曼彻斯特机场时，我知道终于到了，到了这个既陌生而又向往的国家——英国。对英国的第一印象是晚上9点多的天空还是亮的。曼大的学生大使早已在机场等我们，当我们到达学生宿舍后，7小时的时差、乘飞机的疲惫，怀着对未来3周的期待很快就休息了。
第二天上午所有人在公园集合，我们被分成四个小组，曼大的老师和学生大使们带领我们参观曼彻斯特。从公园、美术馆、曼大的校园一直步行到市中心，带队老师一路细心地讲解，印象最深的是每到一处老师都会说这里有好喝的咖啡，让我感叹英国人对咖啡的热爱之深。怀着对这个陌生城市的兴奋感，一路上我对眼前的每一处景色每一个建筑都觉得无比新鲜，也在同组结识了新朋友。这一天走了许多路，对曼彻斯特有了一个大致的认识，这座城市与我想象中的工业城市不同，虽然街上很多地方在修路，但是天很蓝建筑很美，是一座让人印象很好的城市。同时也在这一天里感受到了变化无常的天气，有阳光明媚到突如其来的雨，让人猝不及防，怪不得英国人总是谈论天气呢。离开熟悉的地方，走在陌生的街道上，看着陌生的面孔和景色，那种新鲜感和兴奋，只有你在路上，你才知道。
经过一天的简单熟悉之后，接下来才是正式的学习阶段。一共是三周的学习时间，第一周是所有人共同的课程，主要是了解过去和现代的曼彻斯特；第二和第三周都是自己选的课程，我选择了自己感兴趣的“The ‘Real’ Downton Abbey”和“The Brontes”。值得一提的是，我们并不是只有课堂上的理论学习，还有每周一次的田野考察，可以通过实践来加深所学的知识。

第一周：Manchester：Original/Modern
第一周是从开学仪式开始的，了解了这三周的活动和学业要求，主要是通过写论文和课堂的小组展示来评定成绩，然后大家在学生大使的带领下小组成员互相认识了一下，参观了曼大的图书馆。里面的藏书和电子资源都非常丰富，而且每层都有电脑、打印机、小卡座，还有专门的小组学习区域。进去参观看到了很多自习的学生，让我想到那句永远都有比你优秀还更努力的人。在国外读书也没有想象中那么轻松，大多数都是更努力的人。我们主要的上课形式是一节讲座接着一节小组讨论，这和国内上课有很大不同。小组讨论的时候要和其他人交流想法，所以一定要去思考去开口，而不只是听别人讲。在小组讨论时，我看到很多别的大学的同学能流利地和外国同学讨论问题，能有条理地回答老师的问题，能非常自信地脱稿表达自己的观点，让我感受到了和学霸之间的差距，觉得自己应该更努力，和厉害的人一起学习会激励人的上进心。
经过第一周的整体学习，对曼彻斯特的发展史有了一定的了解。十九世纪的曼彻斯特可以说是世界工厂，我们可以从这座城市看到英国工业革命的发展过程。曼彻斯特良好的地理位置和潮湿多雨的气候孕育了纺织工业，靠棉花开创了工业革命的先河，被称为棉都。到十九世纪中叶的时候，繁荣的纺织工业让曼彻斯特发展成一个工业的、全球化的城市，进口原棉和出口棉织品的幅度大大提升，曼城成为了一个自由开放的贸易市场。同时伴随着大量的移民，这座城市的人口数量也飞速上涨。
这周的田野考察我们去了Quarry Bank Mill，在这座十八世纪的纺纱厂里，我们走进年轻工人的住宿以及学习生活的地方。他们很多人挤在一个闭塞狭小的房间里，还是两个人睡一张小小的床，而且日复一日地在车间重复着无聊的工作，工作时机器运作会发出很大的噪音，室内也会变得很热，他们很少休息。同时还会有很多健康问题，比如说操作大机器时受伤，甚至失去生命；比如微弱的灯光造成视力问题、打扫烟囱引起的呼吸疾病等等。贫穷的生活、长时间的工作、恶劣的工作条件、健康问题，在这样艰苦的环境下是多么痛苦啊。虽然工人阶级受了许多苦难，但正是他们的辛苦推动了工业革命的进程，改变了以后人们的工作，对时间概念和工作的纪律有了认识，他们的劳作对取得经济和社会发展也是必不可缺的。另外，在工厂里我们亲眼看到了水车、纺纱机、织布机等大机器，还有工作人员演示给我们看是如何使用的，还摸到了织出的棉花。看着那些机器、听着讲解，满满的历史感让我觉得在这里见证了纺织机术的发展与进步，从手工业到大机器的飞跃。
在二十世纪，由于世界大战曼彻斯特的经济开始衰退，纺织工业也开始失去了竞争力出口率降低，但是曼城采取了积极的政策来重新发展，不断创新，成为了现代化的曼城。在今天我们也能从三个方面看出曼城的改造之成功，分别是机场、大学和运动。我们到达的曼彻斯特机场是英国第三大的机场，随时与世界各地保持着密切的联系，吸引着全球的投资。除了机场，曼彻斯特的交通十分发达，是英国的交通枢纽，公交车、火车都给人们出行提供了便利。曼彻斯特大学的名声享誉全球，这里的高教育水平让很多学子憧憬，科学教育吸引着许多的人求学、投资科研。一提到曼彻斯特，很多人都会想到足球，足球是曼彻斯特文化的重要部分，曼联足球俱乐部成了曼城最为世界所知的标志。今天的曼彻斯特用它各方面的发展吸引着各地的人们，可以说是改造得非常成功。

第二周：The ‘Real’ Downton Abbey
第二周的自选课程是我最感兴趣的，看英剧唐顿庄园时就被华丽的庄园、美丽的服饰以及优雅的英音给吸引了。通过这周的学习，我们主要从三大方面了解到真正的英国庄园是怎样的。首先不同阶段盛行的庄园是不同的，分为power house、social house、informal house和moral house。庄园显示了一个人的社会地位以及政治权力，这些建筑的变化和社会的变化是分不开的。但这些庄园都渐渐缩小规模，随着社会变化庄园在发展经济上由盈利转为亏损，所以都慢慢没落了。然后是探讨了生活在庄园里的主人们的生活，他们的婚姻、童年和教育、娱乐和游学旅行以及和家庭的纽带是怎样的。我还记得当时老师问我们是否想住在庄园里，几乎没有人想。虽然华丽的房子很吸引人，但是缺少家的感觉，总觉得在这样的家庭里不自由。他们的婚姻大多都是掌握在父母的手中，或者是因为地位财产等等相关利益，女性由于地位低更缺少自由，很少有像唐顿庄园里的Mary和Matthew这种因为真爱而在一起的。除了上层阶级的主人们，代表着下层阶级的仆人们的生活也是值得讨论的，还有主仆之间的关系。仆人每天要工作十七个小时，偌大的庄园的做饭、打扫、清洗这些巨大的工作量，让我觉得真是太辛苦了。老师说仆人们是既有权而又无权的，有权是因为在大庄园工作还是比较体面的，但我们大多数人都认为仆人是没有权力的。现实中的主仆关系应该是很严肃的吧，主仆地位有别，不会像唐顿庄园里那么有人情味，仆人们几乎没有机会和主人交流，所以更不可能凭借所在庄园的身份做些什么，只是做好本职工作罢了。
[bookmark: OLE_LINK1]这周的田野考察我们去了Lyme Park，这里曾是1995年版《傲慢与偏见》达西庄园的拍摄地，风景如画。走在这城堡式建筑的公园里，感觉自己仿佛成为了lady Mary，像是贵族小姐在闲庭散步。走到庄园内部参观时，感叹于客厅的豪华、餐厅的气派、有着许多藏书的图书馆、各种精美的装饰，庄园真的是太华丽了。在参观厨房时，我发现餐盘上写着“你的时间并不是你自己的而是你的主人的”，可想而知上下阶层的等级划分还是很明显的。令人惊喜的是，庄园还提供各种服饰并且工作人员会帮助你打扮成那个时代的人，看着穿着优雅的服装走在这个美丽的庄园里，特别的身临其境有意境。

第三周：The Brontes
[bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK3]第三周我选择了夏洛蒂·勃朗特的《简•爱》这一课程，我们主要讨论了权力与性别，这个问题在当今社会仍然是值得思考的。简•爱是一个有思想的女性，一个勇于追求幸福的女性，一个要求独立平等的女性，一个追求自我价值实现的女性。简•爱的一生是充满反抗的一生，面对自己所遭遇的种种对待，她仍然保持着勇敢坚强的心，她不甘忍受社会压迫、勇敢地追求自己的幸福。维多利亚时期有着太多不平等，一个人的阶级决定了他的地位与权力，性别决定了他的尊卑。面对如此多的不平等，简•爱并没有退缩。虽然她“贫穷，低微，不美，矮小”，但她从不因为自己的外貌和地位而感到自卑，她勇敢坚定地对罗切斯特说：“我和你的灵魂是平等的。”“我跟你一样有灵魂，——也完全一样有一颗心！”“我现在不是凭习俗、常规，甚至也不是凭着血肉之躯跟你讲话——这是我的心灵在跟你的心灵说话，就仿佛我们都已离开了人世，两人一同站立在上帝的跟前，彼此平等——就像我们本来就是的那样！” 正是因为简•爱的内在思想，和那时候追求地位、财富、美貌的大多数女子不一样，所以罗切斯特为之震撼，把她看成一个可以和自己在精神上平等交谈的人，看到了她的特别。简•爱已经成为独立女性的经典，到今天这个女性形象仍是我们应该学习的，我们追求的都应该是思想上的充实和美丽的心灵，坚强独立、勇于反抗、去追求自己想要的，不要被世俗的眼光所束缚。
这周的田野考察我们去了勃朗特姐妹的故居，那是一个美丽而又休闲的小镇，正是这片土地，培育出了才华横溢的勃朗特三姐妹，也正是这三姐妹，用她们的文学色彩给这片土地赋予了无限的生机，让无数的文学爱好者趋之若骛。故居的室内尽量还原了当时的住房布置，展品包括当时勃朗特一家的生活用品、往来信件、各版书稿等等。站在她们的故居，想着《简•爱》这激励人心的故事就是在这里诞生的，想着三姐妹的短暂的一生和她们无尽的才华，心中感慨万分，她们创造的经典和塑造的人物形象会在历史的长河中永存。

这次的游学不仅让我学到了许多知识，也真正地体验了英国大学的教学模式，值得去回味与思考。除了课堂上的，课下的也收获良多。我认清了大小不一的英镑，逛超市学会自助付款，去商店买东西要努力和店员沟通，去餐厅可能会因为看不太懂菜单而点到难吃的食物等等，都真正感受到英国人的生活与他们的文化。在这里，大多数人都很友好，只要你和他们视线交会，对方就会主动与你打招呼，而且脸上洋溢着微笑。同时我在这里感受到了多元化的气息。走在路上，各种肤色、各种人种、各种语言都能看到、听到。另一方面，街上也有着许多流浪汉，有非常颓废的，也有抱着狗的，甚至还有看书的乞丐，这是我没想到的。此次我最重要的收获是认识了来自各地各个大学的新朋友。
[bookmark: _GoBack]这三周，有可能不是最浓墨重彩的一笔，但是却是最独一无二的。我认识了很多人，学到了很多知识，去了很多地方，感受了很多美好，体验了很多，它们都是最最限量版的，我将一直用心珍藏。我想只有真正接触了，才能体验到当地的文化，才能将考证自己之前对于这个地方所有的幻想。


