英国曼彻斯特大学暑期游学总结
（蔡文勰 1321214 2013海渔2班）

从今年的5月开始就一直十分憧憬着7月的曼彻斯特大学游学活动，从提交报名到准备材料，一路以来既忙碌又充实。期待能够去久负盛名的曼彻斯特大学看看，去学一点东西，也希望能够结识到一些来自世界各地的朋友们，开阔自己的视野，进行一场跨文化与跨地域的思想碰撞。与此同时，也希望自己能够借此机会锻炼自己，让自己的能力得到进一步的提升，去触碰一些自己未曾涉猎到的知识。
停杯投箸不能食，拔剑四顾心茫然。在出发之前的一个月的时间里，生活中一直充斥着一种紧张感，也发生了一些小困难。在准备签证材料的时候，在翻译件的一项中纠缠了很多精力，最终在检讨自己英语水平不好的同时也终于完成了所有材料的翻译工作，并及时在约定时间把所有材料交给了签证中心。紧接着的就是在能否顺利出签的等待中提心吊胆。与此同时，也深深担忧自己并不出色的口语和词汇，能否跟得上曼彻斯特大学的教学进度？能否在英国的日常生活中好好的生存？能否在不同的学习环境下劳逸结合，游刃有余？直到临行前一天的晚上还因为这些事情没能好好的睡上一觉。当然，也有一小部分的原因是家里带来的，毕竟也是第一次出这么长时间的远门，真的在地理上和时间上是迄今为止最远的远门了。看着因为塞了太多东西而变得鼓鼓的行李箱就知道这是家里人的杰作了，这种家里人的关心与担忧也莫名让我难过了好一会儿。
北京时间7月9日上午，早早地从家里出发赶往浦东国际机场。由于近期浦东国际机场加强安检，从托运，值机，海关到登机，一路匆匆忙忙却又有条不紊。紧接着在空中历经11个小时，在阿姆斯特丹时间晚上8点左右达到阿姆斯特丹史基浦机场，终于离目的地近在咫尺了！转机后，在空中又度过了1个小时左右，我们终于抵达了目的地，曼彻斯特。最后，由曼彻斯特大学校方派车将我们接到了学校宿舍安排入住。真的赞叹一下曼彻斯特大学的学生宿舍，每个层楼里都有六个独立房间，还有一个公共厨房，里面有冰箱、灶台、炊具、电视机、沙发、吸尘器等很多生活电器，一应俱全。同学们如果每天动手自己做饭，既可以丰衣足食又可节省开支，可谓一举两得。学生分配到的每个房间也十分的整洁干净，还配备了独立卫浴。住宿条件十分舒适！同时，校方随机安排住宿，我和两个美国姑娘分配在一层楼里。陌生人即是未曾谋面的朋友。我认为校方这样的安排十分好，让不同地域，不同语言，不同文化的学生住在附近，既方便互相相识，又方便大家沟通交流。
当地时间的周日7月10日，也就是我们抵达曼彻斯特的第二天。学校将我们分成了四个组，由曼彻斯特大学的学生带我们游览曼彻斯特。途中最令人震惊的就是当地的图书馆，真的太漂亮了！我将图片发给我身边热爱去图书馆学习的朋友，他表示，有这样的图书馆，他愿意住在里面。在游览曼彻斯特这座城市的沿途，看见很多古老而又美丽的哥特建筑，也看到了很多现代化的建筑。真的很感叹这座城市的布局与结构，古老的建筑和现代化的建筑放在一起，却又不突兀，又有一种别样的美感。真的十分值得我们学习，对于一座城市的发展，如何能统筹大局又兼顾细节，呈现城市的特点与美感。同时，我也讶异在一路上看到了许多的博物馆，各式各样的，各种不同主题的博物馆，十分希望能够抽时间去看看。因为，如果你想好好的认识一个城市，首先你得去它的博物馆看看！
新的一周开始，我们也正式进入了学习氛围之中。在入学辅导中，我们得知，第一周我们分成四个小组，一起认识曼彻斯特这种城市的发展，如何走上工业革命，如何发展成一个现代化程度很高的城市，如何成为“棉都”。我们将面对各式各样的小组讨论与课堂展示，也将根据第一周所学的内容完成一篇1500字的英文小论文。
在第一周的学习中，印象最深刻的便是，我们小组内又分成了三个代表方，我们作为资本家要和无产阶级方进行争辩，完成一场辩论会。在第一周的期间，校方也安排了我们前往一个配套花园的别墅中，享受英式下午茶，也聆听了两场报告会，其中一场便是对于石墨烯的研究，感叹于曼彻斯特大学在化学方面研究的领先的，同时也深深地被这一个个有趣的化学键所吸引。另外一场报告是关于湖区的旅游，美丽的湖区风景和可爱的彼得兔真得十分吸引我，湖区崎岖的山峰与深邃的湖水也深深的吸引了彼得兔的作者碧雅翠丝。同时，校方也安排我们前往威尔姆斯洛的田野参观。我们拜访了一个历史悠久的屋子，了解了当地人过往的生活方式。我们也拜访了当地的棉花工厂，看到了工业革命时期的棉花工厂的运作方式，感叹之余也理解了为何曼彻斯特能够走上工业化的道路，发展成为棉都。之后，我们在课堂上也探讨了这一事件，也引申了工业革命对于环境破坏的探讨。
在第一周的空闲时间中，曼彻斯特大学也给我们安排了一些辅导，比如写英文论文的辅导，对于我们这种从未写过英文版论文的学生们可是一个极大的帮助。我们也通过一个报告会了解曼彻斯特大学的发展，从1824年至今，悠久的校史给这个学校带来了丰厚的底蕴和多个诺贝尔奖得主。还有其中一天的下午，校方安排了社会考察活动，由曼彻斯特大学的学生带着我们游览了曼彻斯特大学内部的博物馆，其中藏品的丰富真的是令人咂舌，仅仅只是一个大学内部的博物馆就可以如此完备，惊叹之余真的值得我们好好学习。游览完毕之后，有曼彻斯特大学的学姐带着我们前往离学校不远处的咖喱街。咖喱街不负其名，周边聚集了很多印度人和巴基斯坦人，也开着很多咖喱参观。我们凑齐了一桌中日韩三国的学生们，在吃饭闲谈之余，我们分别在白纸上写下了自己的名字，说说笑笑中探讨各自文字的差异和发展，毕竟在东亚文化圈这个大圈子中，我们有很多值得探讨的东西。
之后两周的学习我们根据事先所选择的主题分入了各自不同的小组进行学习，形式和第一周的学习大同小异，也是各种各样的讨论与展示和完成一篇1500字的论文，周三是田野考察。期间，我们也进行了一个对于小组展示的小辅导，再一次真正认识到自己之前所做过的展示有很多的不足之处，在多媒体环节和听众的互动的环节还有很多很多的细节没有注意到，整体可以得到更多的完善！
在第二周的课程中，导师与我们探讨了很多体育的问题，比如男性女性相同比赛奖金的问题，不同项目奖金差异的问题，女性参与体育的问题。毕竟，有两只全球闻名的足球队的曼彻斯特，运动是融入这个城市的血液之中的。同时，导师带着我们参观了位于曼彻斯特的足球博物馆和老特拉福德球场，充分感受到了足球的魅力，也明白了在英国在职业化体育发展的成功。结合英国在这次里约奥运会的好成绩，充分证明了大学体育的发展和体育的职业化道路对于我们有很多的可取之处。记得有一节课上，我们就在比较美国，英国和中国的体育发展模式的不同。美国的各种大学生体育联赛发展的十分成熟，英国的体育职业化道路也发展的特别好。与我们国家的举国体制最大的不同之处，我认为英美国家的运动员在退役之后可以另谋生计，因为他们大都接受了高等教育，然而我们国家的举国体制虽然保障了运动员的日常生活，但是毕竟在文化学习方面有所落后。我们应当进一步完善我们国家的运动员体制，取长补短。
第三周的课程，詹姆斯导师向我们介绍了英国的宗教，并带着我们游览了切斯特。在英国，几乎每个城市都有属于自己的教堂，信仰已经是这个国度不可或缺的一部分。切斯特作为罗马时期军队的大本营，留下了很多和那个年代相关的古迹与历史。切斯特教堂原本是哥特式的天主教教堂，后因亨利八世自己想要再婚而将英国的天主教会推翻，建立了英国国教后，将所有的天主教教堂建筑烧毁，经过修缮后，成了现在掺杂了罗马式和哥特式风格的建筑，也成为了英国国教教堂。红砖墙外斑斑黑迹，还能看到当年的“历史”。一围墙，一座城，黑与白的切斯特。走在切斯特的长廊上，或者探访那些古迹，那些大部分的有一定年代的建筑，很多都在使用着。那么轻而易举的就可以触碰到，处处充满着生活气息，仿佛自己刹那间就接近了历史。
结束了为期三周的曼彻斯特大学游学之旅，踏上了返回上海的空中飞行。真得很怀念这个很好融合了过去与现代的城市，这个曾经揭开了工业革命序幕的棉纺织业中心的棉都，这个有两只全球闻名的足球队，红魔与蓝月亮的足球之都。在这三周的时间中，结识了来自很多不同地方的朋友，通过交流，不同思想间的碰撞，受益良多。也非常感谢带队老师这三周时间里，对我们整个团队细致的照顾，以及背后默默地付出，为这次圆满的游学之旅做出了很多不计回报的奉献。也很佩服子洛同学在结业式上精彩的结业词，流利的口语和富有情感的言语，得到了在场师生的一致赞叹，完美表现了海大学子的风采。希望有朝一日我也能够迎头赶上。通过这次游学，我深切地认识到自己的不足，需要更好地完善自己，在接下来的路上能够走得更好！

