曼大游学报告
（王瑛 1361118 2013级英语一班）

作为一名上海海洋大学的英语专业的学生， 我非常荣幸在这个暑假能够与老师和其他同学一起在曼彻斯特大学进行为期21天的游学。在这次的游学申请中，我们16位同学在老师细心的指导下第一次亲自完成签证申请并且向曼彻斯特大学报名，签证准备的复杂以及漫长的等待反而更加使我们对这次游学充满期待和好奇。
经过12个小时漫长的飞机旅途， 我们终于在曼大的学生大使的带领之下来到我们的宿舍，不得不说曼大的宿舍比我们预期的好太多，甚至还有房间可以用来我们很多同学交流的。我们来到宿舍已经很晚，我在曼大的第一晚睡得很沉。第二天早上我们在我们宿舍门口的whitworth公园集合在曼大志愿者的带领之下,对曼彻斯特大学附近的街区图书馆建筑设施等都进行了大概的参观与了解。对我而言，曼大和国内大学最大的区别就是曼彻斯特大学作为一所学校，没有与周边的建筑设施完全区分开，反而是与周边融合在一起，图书馆教学楼与商店教堂交错在一起，没有围墙拦隔只有一个不大的曼大标志在校门口。下午由另一位老师带领我们来到曼彻斯特中心进行了简单的历史游览。我们参观了曼彻斯特的图书馆博物馆还有一些当地公园建筑，这些充满着各种曼彻斯特历史气息的地点令我流连忘返，更美妙的是在曼彻斯特这些古老充满韵味的建筑巧妙和谐地与现代摩登建筑交错融合在一个城市中心。在两个玻璃高层商厦之间你能看到暗棕色的哥特式尖顶。整整一天的行走令我疲惫但又同时让我大饱眼福。
周一是我们这些学生要正式开始在曼彻斯特大学学习的第一天，我们在曼彻斯特大学礼堂进行了开学仪式并大概了解了我们这三周的学习内容安排。在志愿者的引导下我们都各自完成了学生注册以及学会了如何使用曼彻斯特大学图书馆。在这些细节都结束后，我们与周围几个其他学校的同学在食堂自我介绍聊天了一会。大部分这次的游学学生都是亚洲的。我在这三周的游学中认识了国内其他省市大学的学生，也与几位日本女生互相了解。
来曼彻斯特的前两天我们一直在曼大学生大使的带领之下去了解曼彻斯特的大概，到了第三天也就是周二我们开始了真正的课堂学习，老师在课堂上用着非常有味道的英英带领我们进入了一个美妙的曼彻斯特。曼彻斯特是英国的棉纺织业中心，重要的交通枢纽与商业、金融、文化中心。作为棉纺织工业的发祥地，是世界上第一座工业化城市。两百多年前，在这里诞生了世界上最早的近代棉纺织大工业，揭开了工业革命的序幕。曼彻斯特也随着棉纺工业的出现成为新一代大工业城市的先驱。曼彻斯特是城市重建的一个典范，人们可以从这里看到英国工业的发展历史。现在，这里充满了电子气息，以电子、化工和印刷为中心，拥有重型机器、织布、炼油、玻璃、塑料和食品加工等七百多种行业，不仅是英格兰西北部地区政治和文化中心，也是商业和就业中心。
在整整三周的学习中我们不仅仅只是进行课堂学习，还在老师的带领下每周三都会去郊外野游。第一周我们在学校的安全细致的安排下去了Quarry Bank Mill， 这是一个充满着工业时代气息的地方，这里的棉花厂依旧运作并且吸引了各国的游客参观。我们一边参观一边听当地人的解说，犹如进入了工业时代的曼彻斯特，尽管历史是充满着工业黑灰气息但掩盖不住它对曼彻斯特以及整个英国的重要意义。那边的工厂现在更像一个田间花园，田园间的每户居民都会在自家小小的门口整理出一个充满各种色彩花朵的小花园，如同童话故事里一样。

游学的第二周我们所有的学生都按照各自需求选择了更加偏向的课程，我选择了运动，因为我对曼彻斯特的第一印象便是曼联足球，虽然不了解足球，也没那么热衷于足球，但是我在一周的学习中是了解了、同时也好像喜欢了点。在曼彻斯特风靡的体育项目中，足球是曼彻斯特文化的重要部分。大曼彻斯特区的球会数目达到全世界最高人均数字。曼彻斯特有两个著名的足球会：曼彻斯特联队（曼联，Manchester United）和曼彻斯特城队（曼城，Manchester City），是英国最高水平足球联赛英超联赛的参赛球会。曼城主场是曼彻斯特城市球场（City of Manchester Stadium）于2011年7月出卖自己主场的名称，获伊蒂哈德航空冠名赞助称为伊蒂哈德球场（Etihad Stadium），而曼联主场——老特拉福德球场（Old Trafford Stadium）则是位于英格兰曼彻斯特郡的一个全座位足球体育场。老特拉福德是英超球队曼联的主场，并拥有76,212个座位，是仅次于温布利球场的英格兰第二大的足球场。说起老特拉福德球场球场，周三的野外活动曼大就把我们带到了这个地方，我们首先参观了那边的博物馆，里面无数金光闪闪的奖牌奖杯震惊到我。随后我们便进入到了老特拉福德球场球场内部，这其实是我第一次进入足球场，内心格外激动，有意思的是当我们在看台上参观的时候问闻到了浓郁的大蒜味，老师和我们解释说这是管理员为了草坪不长草而在草地上撒了很多大蒜。这边的休息室更衣室赛场都是我们忙不可迭拍照的地方。
曼彻斯特大学暑期游学的最后一周我选择了世界著名的勃朗特三姐妹。在英国文学史上，勃朗特三姐妹是一个奇迹。她们既作为璀璨的星座而闪耀，又作为单独的巨星而发光。至少对夏洛蒂和艾米莉来说是如此。经过一百多年时间的考验，《简爱》和《呼啸山庄》已经在世界文学宝库中占据了不可动摇的地位，而安妮以《艾格尼斯格雷》与《怀尔德菲尔府上的房客》两部小说，也在英国文学史上占有一席之地。当然短暂的一周不足以了解这么多，我们一次主要学习夏洛特以及她的作品。她是19世纪批判现实主义小说家的代表。她写作的宗旨不是为艺术而艺术，不为自娱或取悦于少数有闲者。她坚持作家的社会职责，坚持文学的社会功能。她强烈反对不道德的文学艺术，在这种宗旨下夏洛蒂恪守现实主义的创作方法。 夏洛蒂·勃朗特善于利用当时现实生活中所提供的题材与人物，正确表现了那个时代的大事件，作品富有时代的新气息，新色彩，既发议论又抒情，写活了人；有些章节时而沉郁悲凉，时而激昂慷慨，说明这些都是作者的真情流露，都是她所强烈感受过、感动过的，也是她深刻观察到了的真情。拿她的《简爱》做例子，这是我初中看过的第一部经典名著，那时候的我只是把它当做小说来看，如今随着年龄阅历的增长再看感悟更多，尤其这次是在她的故乡。夏洛特能够把一个来自社会低级阶层的觉醒中的新女性角色放在小说的主角地位，并对主人公为反抗压迫和社会偏见、力争取独立的人格和尊严、为追求幸福生活所作的顽强斗争加以热情歌颂，这在当时的文学作品中已经是非常珍贵的。一个有尊严和寻求平等的简爱，这个看似柔弱而内心极具刚强韧性的女子也因为这部作品而成为无数女性心中的典范。小说引人入胜地展示了男女主人公曲折起伏的爱情经历，歌颂了摆脱一切旧习俗和偏见。扎根于相互理解、相互尊重的基础之上的深挚爱情，具有强烈的震撼心灵的艺术力量。其最为成功之处在于塑造了一个敢于反抗，敢于争取自由和平等地位的妇女形象。
更加值得珍惜的是我们还和曼大的老师们一起参观了勃朗特故居。博物馆座落在霍沃斯镇的高处。这是一幢两层高的石头房子。房子内部不大，我们一组人进去参观加上还有其他地方来的游客，房间明显拥挤了许多，但依旧不能阻碍大家参观的热情。房内再现了勃朗特一家人生活的全貌，内中展示物品多为原物。这座房子有英国典型的石头门厅，走进去右边的第一间房子是勃朗特先生的书房，书房陈列着一些他研读的赞美诗、放大镜等物品。在火炉对面，是一架木头钢琴。那是属于勃朗特姐妹们的物品，特别是艾米莉的至爱。安妮珍爱的摇椅，艾米丽临终前躺过的沙发，都完好地保留在这里。在三姐妹的服饰陈列馆里，还可以看到了夏洛特结婚时的婚衣和戴的手套。不得不承认，这里是多么美好安静的小镇。

二十一天的游学本以为很长，真正临到结束才发现很短，三周的游学安排曼彻斯特大学的老师、志愿者们都安排组织的十分丰富细致又充满意义。我们每一个学生都受益匪浅，无论知识与见识。最后感谢海大的老师给予我们机会接触到不一样的学习环境。
